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Contact SAMSUNG WORLD-WIDE
If you have any questions or comments relating to Samsung products, please contact the SAMSUNG

customer care centre.

Country Customer Care Centre @ Web Site
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BELGIUM 0032 (0)2 201 24 18 www.samsung.com/be

844 000 844 www.samsung.com/cz
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FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi
FRANCE Oo2n 05 85 68 (2 D 1M www.samsung.com
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SWITZERLAND 0800-SAMSUNG(726-7864) www.samsung.com/ch
TURKEY 44477 11 Www.samsung.com
TADJIKISTAN 8-10-800-500-55-500 -

UK 0845 SAMSUNG (7267864) WWW.Samsung.com
UKRAINE 8-800-502-0000 WWww.samsung.com
UZBEKISTAN 8-10-800-500-55-500 Www.samsung.uz
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'magine the possibilities

Thank you for purchasing this Samsung product.
To receive more complete service, please register
your product at

www.samsung.com/global/register
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Screen Image retention
Do not display a still image (such as on a video game or when hooking up a PC to this PDP) on the

|| User Instructions
| o

L 4

plasma monitor panel for more than 2 hours as it can cause screen image retention. This image
retention is also known as “screen burn”. To avoid such image retention, reduce the degree of
brightness and contrast of the screen when displaying a still image.

Height
The PDP can normally operate only under 2000m in height. It might abnormally function at a place
over 2000m in height so do not install and operate there.

Heat on the top of the PDP TV

The top side of the product may be hot after long period of use as heat dissipates from the panel
through the vent hole in the upper part of the product. This is normal and does not indicate any defect
or operation failure of the product. However, children should be prevented from touching the upper
part of the product.

The product is making a ‘cracking’ noise.
A ‘cracking’ noise may occur when the product contracts or expands due to a change of surrounding
environment such as temperature or humidity. This is normal and not a defect of the unit.

Cell Defects

The PDP uses a panel consisting of 1,230,000(SD-level) to 3,150,000(HD-level) pixels which require
sophisticated technology to produce. However, there may be few bright or dark pixels on the screen.
These pixels will have no impact on the performance of the product.

Avoid operating the TV at temperatures below 5°C(41°F)

A still image displayed too long may cause permanent damage to the PDP Panel.

Watching the PDP TV in 4:3 format for a long period of time may leave traces

of borders displayed on the left, right and centre of the screen caused by the

. difference of light emission on the screen. Playing a DVD or a game console
may cause similar effect to the screen. Damages caused by the above effect are

not covered by the Warranty.

Afterimage on the Screen.

Displaying still images from Video games and PC for longer than a certain period of time may
produce partial afterimages. To prevent this effect, reduce the ‘brightness’ and ‘contrast’ when
displaying still images.

Warranty
- Warranty does not cover any damage caused by image retention.
- Burn-in is not covered by the warranty.

Installation

Be sure to contact an authorized service centre, when installing your set in a location with heavy
dust, high or low temperatures, high humidity, chemical substance and where it operates continually
such as the airport, the train station etc. Failure to do so may cause a serious damage to your set.

Contact SAMSUNG WORLDWIDE

If you have any questions or comments relating to Samsung products, please contact the SAMSUNG
customer care centre. (See back cover for more informations.)

© 2008 Samsung Electronics Co., Ltd. All rights reserved.
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| Checking Parts

i Owner’s Instructions Remote Control/ Power Cord Cloth-Clean E
: AAA Batteries 1
3 [ .
; [ | ,
3 Warranty Card/ Cover-Bottom / Screws (2ea) Ferrite Core for Power Cord Ferrite Core for S-Video E
' Registration Card/ (Refer to page 38) !
+ Safety Guide Manual '

> Ferrite Core (Power Cord, S-Video)
The ferrite cores are used to shield the cables from interference. : g
When connecting a cable, open the ferrite core and clip it around the cable near
the plug. :

| Using the Stand-Base

> @ Two or more people should carry
the PDP. Never lay the PDP on the
floor because of possible damage
to the screen. Always keep the
PDP upright.
@ The PDP can rotate 20 degrees in
right and left directions.
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Control Panel

Front (or Side) Panel

SOURCE
€]

MENU

<+

2

SAMSUNG

\_/

66 & o6

o

>> The product colour and shape may vary depending on the model.

(%' SOURCE

Toggles between all the available input sources

(TV, Ext.1, Ext.2, AV, S-Video, Component,

PC, HDMI1, HDMI2, HDMI3).

>> In the on-screen menu, use this button as
you would use the ENTER button on the
remote control.

MENU
Press to see an on-screen menu of your TV’s
features.

— el +
Press to increase or decrease the volume. In
the on-screen menu, use the — —l + buttons
as you would use the < and » buttons on the
remote control.

English -5
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Press to change chann(?Is. In the on-screen
menu, use the A C/P.O \v/ buttons as you
would use the A and ¥ buttons on the remote
control.

Power Indicator
Blinks and turns off when the power is on and
lights up in stand-by mode.

& POWER
Press to turn the TV on and off.

Remote Control Sensor
Aim the remote control towards this spot on the
TV.

Speakers




|| Connection Panel

| Rear Panel
COMPONENT IN [

DVI N (HDMI 2)

SERVICE L.
Cable Television

®© Network

]

= - -

______

>> The product colour and shape may vary depending on the model.

@ ¢ \Whenever you connect an audio or video system to your set, ensure that all elements are
switched off.
@ When connecting an external device, match the colour of the connection terminal to the cable.

© POWERIN @ Connecting external Audio Devices
Connect the supplied power cord. Connect RCA audio signals from the TV to an
external source, such as Audio equipment.

@ COMPONENTIN

Audio (AUDIO L/R) and video (Y/Ps/PR) inputs @ SERVICE
for Component. - Connector for service.

- Connect the serial jack between the
electro-motion wall mount bracket and your
TV when you want to adjust the TV viewing
angle using your remote control.

® PCIN/AUDIO
Connect to the video and audio output jack on
your PC.

O EXT1,EXT2
Inputs or outputs for external devices, such as
VCR, DVD, video game device or video disc
players.

Input/Output Specification

Connector Input Output
Video Audio(L/R) RGB | Video +Audio(L/R)
Only TV output is
EXT1 v v v available.
Output you can
EXT2 v v choose.

Continued...
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@ HDMIIN1,2
- No additional Audio connection is needed
for an HDMI to HDMI connection.
- When using an HDMI/DVI cable connection,
you must use the HDMI IN 2 jack.
> What is HDMI?

- “High Definition Multimedia interface”
allows the transmission of high
definition digital video data and multiple
channels of digital audio.

- The HDMI/DVI terminal supports DVI
connection to an extended device with
the appropriate cable (not supplied).
The difference between HDMI and DVI
is that the HDMI device is smaller in
size, has the HDCP (High Bandwidth
Digital Copy Protection) coding feature
installed, and supports multi - channel

DVIIN (HDMI 2) AUDIO R/L
DVI audio outputs for external devices.

© ANTIN
75Q Coaxial connector for Aerial/Cable
Network.

Supported modes for HDMI/DVI and Component

| 480i  480p | 576i 576p | 720p | 1080i
HDMI/DVI50Hz| X X X [¢] 0 o]
HDMI/DVI 60Hz X o] X X o] o]
Component [0} (0] ) [0} (0] (0]

digital audio.
Side Panel
0 y——alz
[ e— or ®
IO ([ T3
@ % L o |G
cpe—ea- | © °
e ©
L

>> The product colour and shape may vary depending on the model.

© HDMIIN 3
Connect to the HDMI jack of a device with
HDMI output.

@ S-VIDEO or VIDEO / AUDIO L/IR
Video (S-Video or Video) and audio inputs for
external devices, such as a camcorder or VCR.

© Headphones jack
You can connect a set of headphones if you
wish to watch a television programme without
disturbing the other people in the room.

>> Prolonged use of headphones at a high
volume may damage your hearing.
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| Viewing the Remote Control

00 66 6 6606 © © 6 06 © © 66 6 o0 ©

POWER button

(turns the TV on and off)
Selects the TV mode directly
Number buttons for direct
channel access
One/Two-digit channel
selection

Temporary sound switch-off
® Volume increase

© Volume decrease
Channel control button
(Refer to page 15)

Use to quickly select
frequently used functions.
Control the cursor in the
menu

Use to see information on
the current broadcast

Press to select the optional
display and sound modes for
sports, cinema and games.
VCR/DVD Function (Rewind,
Stop, Play/Pause, Fast/
Forward)

Available source selection
Previous channel

® Next channel

© Previous channel
Displays the main on-screen
menu

TruSurround XT mode button
Returns to the previous
menu

Exit the on-screen menu
Picture size selection

®

2]
23]

Use this when connecting

a SAMSUNG DMA (Digital
Media Adapter) device
through an HDMI interface
and switching to DMA
mode.(The DMA button is
optional.)

For more information on the
operating procedures, refer
to the user manual of the
DMA. This button is available
when “Anynet+(HDMI-CEC)"
is “On” (see page 31)
Selects the HDMI mode
directly

Picture effect selection
(Refer to page 18)

Teletext Functions
(Refer to page 34)

2]

Exit from the teletext display
(depending on the model)

@ Teletext store
O Teletext size

668 00 ® 6866

Teletext reveal

Fastext topic selection
Teletext display/mix both
teletext information and the
normal broadcast

Teletext mode selection
(LIST/FLOF)

Teletext sub page

P @ :Teletext next page

P © :Teletext previous page
Teletext index

Teletext hold

Teletext cancel

English - 8
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Installing Batteries in the Remote Control

1  Lift the cover at the back of the remote control upward as
shown in the figure.

2 Install two AAA size batteries.
> & Make sure to match the “+” and “~" ends of the
batteries with the diagram inside the compartment.
€ Do not mix battery types, i.e. alkaline and
manganese.

3 Close the cover as shown in the figure.
>> Remove the batteries and store them in a cool and dry
place if you won't be using the remote control for a long time. The remote control can be used up
to about 23 feet from the TV. (Assuming typical TV usage, the batteries last for about one year.)

> If the remote control doesn’t work! Check the following:
1. Is the TV power on?
2. Are the plus and minus ends of the batteries reversed?
3. Are the batteries drained?
4. Is there a power cut, or is the power cord unplugged?
5. Is there a special fluorescent light or a neon sign nearby?

Switching Your Television On and Off

The main lead is attached to the rear of the television.

1 Plug the main lead into an appropriate socket.
>> The main voltage is indicated on the rear of the television and the frequency is 50 or 60Hz.

2 Press the () (Power) button (On/Off) on the front of the television or press the POWER button on the
remote control to switch the television on. The programme that you were watching last is re-selected
automatically. If you have not yet stored any channels, no clear picture appears. Refer to “Storing
Channels Automatically” on page 13 or “Storing Channels Manually” on page 14.
> If the television is initially powered on, several basic customer settings proceed automatically.

Refer to “Plug & Play Feature” on page 10.

3 To switch the television off, press the (b (Power) button (On/Off) on the front of the television or press
the POWER button on the remote control.

4 To switch the TV on, press the () (Power) button (On/Off) on the front of the TV or press the POWER
button or number buttons on the remote control.

Viewing the Menus

1 Press the MENU button. Picture
The main menu is displayed on the screen. '\Cngl?le_ight DS [
Its left side has six icons: Picture, Sound, Channel, Setup, Contrast 95
| t Brightness 45
nput. Sharpness 50
. Colour 50
2 Pressthe A or V¥ button to select one of the icons. % T Sem"g?ﬂ—l—%g
Press the ENTER button to access the icon’s sub-menu. Picture Options >

o
=

Reset

3 Pressthe A or V¥ button to move to items in the menu. -
Press the ENTER button to enter items in the menu. - 4 Move [ Enter D Exit

4 Pressthe A/V/<«/» button to change the selected items.
Press the RETURN button to return to the previous menu.

5 Press the EXIT button to exit from the menu. /@ (\©V
NI N

TOOLS RETURN
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Plug & Play Feature

When the television is initially powered on, several basic
customer settings proceed automatically and subsequently.
The following settings are available.

@ If you accidentally select the wrong country for your TV, the
characters on the screen may be wrongly displayed.

1 Ifthe television is in standby mode, press the POWER button
on the remote control. The message Start Plug & Play is
displayed. Press the ENTER button.

2 The Language menu will automatically appear after several
seconds.

3 Select the appropriate language by pressing the A or ¥
button.
Press the ENTER button. The message Select ‘Home Use’
when installing this TV in your home. is displayed.

4 Press the « or » button to select Store Demo or Home Use,
then press the ENTER button. The message to check the
connected status of the antenna is displayed.
> The default selection is Home Use.
>> We recommend setting the TV to Home Use mode for the
best picture in your home environment.

>> Store Demo mode is only intended for use in retail
environments.

> If the unit is accidentally set to Store Demo mode and you
want to return to Home Use (Standard): Press the Volume
button. When the volume OSD is displayed, press and
hold the MENU button for 5 seconds.

5 Make sure that the antenna is connected to the TV.
Press the ENTER button. The Country menu is displayed.

6  Select your country or area by pressing the A or ¥ button.
Press the ENTER button.

English - 10

.. Plug&Play

Start Plug & Play.

[ 111 £ Y ]| B——
| Deutsch

| Frangais

| ltaliano

‘ A\

< Move = Enter

Language

[T ¥V - A—

Select ‘Home Use’
when installing this TV in your home.

<+ Move [=' Enter [ skip

[’ Enter [ skip

Continued...



7 Press the ENTER button to start search the channels. Plug &.Play

The channel search will start and end automatically. After ——

all the available channels are stored, Clock Set menu is Month Day Year Hour Minute

automatically displayed. Press the ENTER button.
8 Press the « or » button to select Month, Day, Year, Hour,

or Minute. Set these by pressing the A or ¥ button. > Move % Adjust &' Enter

>> You can set the Month, Day, Year, Hour, or Minute
directly by pressing the numeric buttons on the remote
control.

Enjoy your viewing
9 Press the ENTER button to confirm your setting. The
message Enjoy your viewing is displayed. When you have
finished, press the ENTER button.
>> Even if the ENTER button is not pressed, the message
will automatically disappear after several seconds.

Time

Light Effect
If you want to reset this feature ... ®  Botiment Lo
1 Press the MENU button to display the menu. Energy Saving  : Off

2 Pressthe A or ¥ button to select Setup, then press the
ENTER button.

3 Press the ENTER button again to select Plug & Play.
The message Start Plug & Play is displayed.

% Move [¥'Enter ‘O Return

English - 11



|| Using the TOOLS Button

You can use the TOOLS button to select your frequently used functions quickly and easily. The
“Tools” menu changes depending on which external input mode you are viewing.

1 Press the TOOLS button. =

The Tools menu will appear. Anynet+ (HDMI-CEC
Picture Mod
2 Pressthe A or ¥ button to select a menu, then press the s:i:::fm:d:
ENTER button. Sleep Timer

SRSTSXT
3 Pressthe A/V/«/»/ENTER buttons to display, change, or use (SRt
the selected items. gy < Adjust
For a more detailed description of each function, refer to the —
corresponding page.

* Anynet+(HDMI-CEC), see page 30
* Picture Mode, see page 18

* Sound Mode, see page 23

+ Sleep Timer, see page 25

+ SRS TS XT, see page 23

* Energy Saving, see page 27

* Dual I-Il, see page 24

Viewing External Signal Sources

You can switch between viewing signals from connected lnput
equipment, such as a VCR, DVD, Set-Top Box, and the TV | Source List TV
source (broadcast or cable). Edit Name

. Anynet+ (HDMI-CEC)
1 Press the MENU button to display the menu.

2 Pressthe A or V button to select Input, then press the
ENTER button.

Press the ENTER button again to select Source List.
S Move [¥ Enter ‘O Return
Press the A or V¥ button to select the signal source, then

press the ENTER button.

Available signal sources: TV, Ext.1, Ext.2, AV, S-Video,
Component, PC, HDMI1, HDMI2, HDMI3

>> You can choose only those external devices that are connected
to the TV.

% Move [¥ Enter O Return

>> You can select these options simply by pressing the SOURCE

button on the remote control. C;) SOURCES
>> To watch television programme again, press the TV button and m @ @
select the channel number required. v SOURGE_
CF i
>> You can also watch HDMI mode simply by pressing the HDMI '
button on the remote control. m m m

English - 12



|| Editing Device Names

| You can give a name to the external source. Input
1 Press the MENU button to display the menu. Sourcelist i1V

2 Pressthe A or ¥ button to select Input, then press the Soyie yHDMECES)
ENTER button. |
3 Pressthe A or ¥ button to select Edit Name, then press the
ENTER button.
4 Pressthe A or V button to select the external source to be A Tiove Tlenter S Rewmn

edited, then press the ENTER button.

5 Select the required device by pressing A or V¥, then press the
ENTER button.

Available device names: VCR, DVD, Cable STB, Satellite
STB, PVR STB, AV Receiver, Game, Camcorder, PC, TV,
IPTV, Blu-Ray, HD DVD, DMA.

6 Press the EXIT button to exit.

% Move [¥ Enter 'O Return

Storing Channels Automatically

You can scan for the frequency ranges available to you Channel
(availability depends on your country). - T [ Belgum
Automatically allocated programme numbers may not Auto Store Girrarx:y
correspond to actual or desired programme numbers. ( . Italy
However you can sort numbers manually and clear any ” Sort
channels you do not wish to watch. x Raps
Fine Tune
1 Press the MENU button to display the menu.
2 E;%S'ISE It2h§ a or V¥ button to select Channel, then press the = 2 Move @ Enter D Return
utton.
Ch: |
3 II'}’srgasds the ENTER button again. The available countries are — a':n:n“ed T
B “ S >
Ml:noualmsr:)re
4  Select your country by pressing the A or ¥ button, then press ) Channel Manager
the ENTER button. > T
5 Pressthe A or ¥ button to select Auto Store, then press the i
ENTER button. -
6 Press the ENTER button again to start the search. - < Move [ Enter O Return

The search will end automatically.
> To stop the search before it has finished, press the MENU
or the ENTER button.

[ Enter O Return

English - 13



|| Storing Channels Manually

You can store television channels, including those received Channel
via cable networks. | =

Country : United Kingdom P

When storing channels manually, you can choose: Auto sn;re >
@ Whether or not to store each of the channels found. Bl e Ve
@ The programme number of each stored channel which you f“a’:‘e

wish to identify. - Fine Tune
1 Press the MENU button to display the menu. :
2 Pressthe A or ¥ button to select Channel, then press the - 4 Move [2'Enter O Return

ENTER button.

Manual Store

3 Pressthe A or ¥ button to select Manual Store, then press

the ENTER button. CCRTETD

ound System

4  Select the required option by pressing the A or ¥ button, then ghantel

press the ENTER button. ) Store
5 When you are satisfied with your setting, press the ENTER

button.

% Move [¥ Enter O Return

6  Press the EXIT button to exit.

€ Programme (Programme number to be assigned to a channel)
- Press the A or ¥ button until you find the correct number.
>> You can also select the channel number directly by pressing the numeric buttons (0~9).
Colour System: Auto/PAL/ISECAM/NTSC4.43
- Press the A or ¥ button to select the required colour standard.
Sound System: BG/DKI/I/L
- Press the A or ¥ button to select the required sound standard.
Channel (When you know the number of the channel to be stored)
- Press the A or V¥ button to select C (Air channel) or S (Cable channel).
- Press the » button, then press the A or ¥ button to select the required number.
>> You can also select the channel number directly by pressing the numeric buttons (0~9).
> If there is abnormal sound or no sound, re-select the sound standard required.
@ Search (When you do not know the channel numbers)
- Press the A or ¥ button to start the search.
- The tuner scans the frequency range until the first channel or the channel that you selected is
received on the screen.
@ Store (When you store the channel and associated programme number)
- Set to OK by pressing the ENTER button.

@ Channel mode

@ P (Programme mode): When completing tuning, the broadcasting stations in your area have
been assigned to position numbers from P00 to P99. You can select a channel by entering the
position number in this mode.

@ C (Air channel mode): You can select a channel by entering the assigned number to each air
broadcasting station in this mode.

@ S (Cable channel mode): You can select a channel by entering the assigned number for each
cable channel in this mode.

English - 14



|| Adding / Locking Channels

| Using the Channel Manager, you can conveniently lock or add Channel

channels. Country : United Kingdom»
. Auto Store >
1 Press the MENU button to display the menu. Manual Store

2 Pressthe A or ¥ button to select Channel, then press the Sort

ENTER button. L=t | o

Fine Tune

3 Pressthe A or ¥ button to select Channel Manager, then
press the ENTER button.

4 Adding channels
Using the Channel List, you can add channels.

$ Move [¥Enter O Return

Channel Manager

-
Select Channel List by pressing the ENTER button. Child Lock : Off >

Move to the (@) field by pressing the A/V/</» buttons,
select a channel to be added, and press the ENTER button to
add the channel.
> If you press the ENTER button again, the (V") symbol
ngst té) the channel disappears and the channel is not - T
added. ¥ Move 4' Enter mn
€ Locking channels Ghannel List
This feature allows you to prevent unauthorized users, such as
children, from watching unsuitable programmes by muting out
video and audio.

6 Pressthe A or ¥ button to select Child Lock, then press the

ENTER button.

7 Select On by pressing the A or ¥ button, then press the
ENTER button.

8 Pressthe A or ¥ button to select Channel List, then press @ Lock
the ENTER button. <» Move [ Enter

# Page O Return

9  Move to the (gm) field by pressing the A/V/</» buttons,
select a channel to be locked, and press the ENTER button.
> If you press the ENTER button again, the (V") symbol next to the channel disappears and the

channel lock is canceled.
> Ablue screen is displayed when Child Lock is activated.

10 Press the EXIT button to exit.
>> You can select these options simply by pressing the CH LIST

i )
button on the remote control.

English - 15



Sorting the Stored Channels

This operation allows you to change the programme numbers
of the stored channels.
This operation may be necessary after using the auto store.

1 Press the MENU button to display the menu.

2 Pressthe A or ¥ button to select Channel, then press the
ENTER button.

3 Pressthe A or ¥ button to select Sort, then press the ENTER
button.

4  Select the channel that you wish to move by pressing the A or
¥ button, then press the ENTER button.

5 Select the number of the programme to which the channel is to
be moved by pressing the A or ¥ button.
Press the ENTER button. The channel is moved to its new
position and all other channels are shifted accordingly.

6 Repeat steps 4 to 5 until you have moved all the channels to
the required programme numbers.

7 Press the EXIT button to exit.

Assigning Names to Channels

Channel

Country : United Kingdom»
Auto Store >
Manual Store

Channel Manager

Name
Fine Tune

$ Move [¥ Enter O Return

Prog.

PPPPPPOPTE

% Move [¥ Enter O Return

Channel names will be assigned automatically when channel
information is broadcast. These names can be changed,
allowing you to assign new names.

1 Press the MENU button to display the menu.

2 Pressthe A or ¥ button to select Channel, then press the
ENTER button.

3 Pressthe A or ¥ button to select Name, then press the
ENTER button.

4 Pressthe A or V button to select the channel to be assigned
to a new name, then press the ENTER button.

5 Pressthe A or V¥ button to select a letter, a number, or a
symbol (Results in this sequence: A~Z, 0~9, +, -, *, /, blank).
Move on to the previous or next letter by pressing the <« or »
button, then press the ENTER button.

6 Repeat steps 4 to 5 for each channel to be assigned to a new
name.

7 Press the EXIT button to exit.
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Fine Tune

S Move [¥ Enter ‘O Return
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|| Fine Tuning Channel Reception

If the reception is clear, you do not have to fine tune the Channel
channel, as this is done automatically during the search and

. Country : United Kingdom»
store operation. Auto Store >
If the signal is weak or distorted, you may have to fine tune the R
channel manually. Sort

by Nai
1 Press the MENU button to display the menu. oo |
2 Pressthe A or ¥ button to select Channel, then press the
ENTER button. % Move [ Enter ‘O Return
3 Pressthe A or V button to select Fine Tune, then press the
ENTER button.

4 To obtain a sharp, and clear picture and good sound quality,
press the <« or » button until you reach the optimal setting.
Press the ENTER button.
>> Press the INFO button. Fine Tune Store will change the
colour of the Channel OSD (On Screen Display) from
White to Red and add the “*” mark.

>> To reset the fine tuning to 0, select Reset by pressing the
A or V¥ button. Press the ENTER button. Al

Mono

5 Press the EXIT button to exit. Picture : Standard
Sound : Custom
SRS TS XT : Off

< Adjust ¥’ save D Return
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| Changing the Picture Standard

You can select the type of picture which best corresponds to
your viewing requirements.

1 Press the MENU button to display the menu.

2 Press the ENTER button to select Picture.

3 Press the ENTER button again to select Mode.
4

Select the required mode by pressing the A or ¥ button, then
press the ENTER button.

Available modes: Dynamic, Standard, Movie
>> The settings values may vary depending on the input
source.

5 Press the EXIT button to exit.

>> @ Choose Dynamic for viewing the TV during the day or
when there is bright light in the room.

@ Choose Standard for general TV watching mode.
@ Choose Movie when viewing the movie.

Easy Setting

1 Press the TOOLS button on the remote control.

2 Pressthe A or V¥ button to select Picture Mode.

3 Press the « or » button to select the required option.

| Customizing the Picture Settings

Picture

Mode : Standard
Cell Light

Contrast

Brightness

Sharpness

Colour

Detailed Settings

Picture Options
Reset

$ Move [¥ Enter O Return

Picture
Dynamic

Cell Light
Contrast
Brightness
Sharpness
Colour

_ Detailed Settings
Picture Options
Reset

% Move [¥ Enter O Return

Tools
Anynet+ (HDMI-CEC)
Sound Mode 3
Sleep Timer :
SRS TS XT
Energy Saving
Dual I-ll

< Move < Adjust

control the picture quality.

| Your television has several setting options that allow you to

1 Press the MENU button to display the menu.

2 Press the ENTER button to select Picture.

3 Press the ENTER button again to select Mode.
4

Select the required mode by pressing the A or ¥ button, then
press the ENTER button.

Available modes: Dynamic, Standard, Movie

Press the EXIT button to exit.

‘NIOO’I

Picture

Mode : Standard
Cell Light

Contrast

Brightness

Sharpness

Colour

Detailed Settings
Picture Options
Reset

S Move [¥ Enter ‘O Return

Select the required option by pressing the A or ¥ button, then press the ENTER button.
When you are satisfied with your setting, press the ENTER button.

Cell Light - Contrast — Brightness — Sharpness — Colour — Tint

> InAnalog TV, Ext., AV, S-Video modes of the PAL system, you cannot use the Tint Function.
>> In PC mode, you can only make changes to Cell Light, Contrast, and Brightness.

Press the <« or » button until you reach the optimal setting.
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| Configuring Detailed Settings on the Picture

You can set detailed picture settings. Picture
1 Press the MENU button to display the menu. ] g:ltl‘iighl : Standard :
2 Press the ENTER button to select Picture. Contrast
3 Pressthe A or ¥V button to select Detailed Settings, then B G
press the ENTER button. Colo
4  Select the required option by pressing the A or ¥ button, then -
press the ENTER button. Reset 10K >
Available options: Black Adjust, Dynamic Contrast,
Gamma, Colour Space, White Balance, Flesh Tone, Edge 4 Move [ Enter O Return
Enhancement
5 When you are satisfied with your setting, press the ENTER ! Detailed Settings
button. gla::rrﬁgjgz;tras! :)Ilgdium
6 Press the EXIT button to exit. o )
Colour Space : Native
> Detailed Settings is available in Standard or Movie mode. : ‘;\I':;':TB:E:'\CE o
> In PC mode, you can only make changes to Dynamic Edge Enhancement : On
Contrast, Gamma and White Balance from among the
Detailed Settings items.
% Move [¥ Enter 'O Return
@ Black Adjust: Off/Low/Medium/High
You can directly select the black level on the screen to adjust the screen depth.
Dynamic Contrast: Off/Low/Medium/High
You can adjust the screen contrast so that the optimal contrast is provided.
Gamma: -3 ~ +3
You can adjust the middle brightness of pictures.
Press the <« or » button until you reach the optimal setting.
@ Colour Space: Auto/Native/Custom
Colour space is a colour matrix composed of red, green and blue colours.
Select your favorite colour space to experience the most natural colour.
- Auto: Auto Colour Space automatically adjusts to the most natural colour tone based on program
sources.
- Native: Native Colour Space offers deep and rich colour tone.
- Custom: Adjusts the colour range to suit your preference. (see “Customizing the Colour Space”)
Customizing the Colour Space
Colour: Red/Green/Blue/Yellow/Cyan/Magenta
Adjusts the Colour range to suit your preference.
Colour is available when Colour Space is set to Custom.
Press the A or ¥ button to select Red, Green, Blue, Yellow, Cyan or Magenta.
Press the ENTER button.
- Red/Green/Blue: In Colour, you can adjust the RGB values for the selected colour.
Press the A or ¥ button to select Red, Green or Blue to change it. Press the ENTER button.
Press the <« or » button to decrease or increase the value of a particular item.
Press the ENTER button.
- Reset: Resets the colour space to the default values.
4 White Balance: R-Offset/G-Offset/B-Offset/R-Gain/G-Gain/B-Gain/Reset
You can adjust the color temperature for more natural picture colors.
R-Offset/G-Offset/B-Offset/R-Gain/G-Gain/B-Gain: Changing the adjustment value will refresh the
adjusted screen.
Select the required option by pressing the A or ¥ button, then press the ENTER button.
Press the <« or » button until you reach the optimal setting.
Reset: The previously adjusted white balance will be reset to the factory defaults.
@ Flesh Tone:-15~+15
You can emphasize the pink tone in the picture.
Press the <« or » button until you reach the optimal setting.
>> Changing the adjustment value will refresh the adjusted screen.
€ Edge Enhancement: Off/On

You can emphasize object boundaries.
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| Picture Options

You can set detailed picture settings. Picture
1 Press the MENU button to display the menu. ::n:I(I’iighl : Standard :
2 Press the ENTER button to select Picture. g?izthrgnsetss
3 Pressthe A or ¥ button to select Picture Options, then press T
the ENTER button. _
4  Select the required option by pressing the A or ¥ button, then
press the ENTER button. Resst ok >
5 When you are satisfied with your setting, press the ENTER -
button. % Move [ Enter ‘O Return
6 Press the EXIT button to exit. Picture Options
> In PC mode, you can only make changes to the Color Tone, g [ColourTone :formal :
Size and Screen Burn Protection from among the items in Screen Mode  : 16:9 >
Picture Options. Digital NR : Auto >
4 Colour Tone: Cool2/Cool1/Normal/Warm1/Warm2
>> When the picture mode is set to Dynamic or Standard, g'"e °"'g m0'§e . :‘_Off
Warm1 and Warm2 cannot be selected. = creen SHmEeREien
@ Size: Auto Wide/16:9/Wide Zoom/Zoom/4:3/Just Scan 4 Move [ Enter

Ypu can selept the ;Iicture size which best corresponds to your =

viewing requirements. =

- Auto Wide: Expanding and pulling up the picture from 4:3 to
16:9 ratio. Wide Zoom

- 16:9: Sets the picture to 16:9 wide mode. 4?3"'"

- Wide Zoom: Magnify the size of the picture more than 4:3. 2 )
Move the screen up/down using the A or ¥ button after
selecting the 51 by pressing the » or ENTER button.

- Zoom: Magnify the size of the picture vertically on screen. - 4 Move [ Enter O Return

- 4:3: Sets the picture to 4:3 normal mode.

- Just Scan: Use the function to see the full image without
any cutoff when HDMI (720p/1080i), or Component (1080i)
signals are input.

After selecting Just Scan in HDMI (1080i) or Component

(1080i) mode: A

Press the <« or » button to select =", then press the ENTER button.

Press the A, ¥, « or » button to move the picture up, down, left and right.

Reset: Press the < or B button to select Reset, then press the ENTER button. You can initialize

the setting.

> With the HDMI Just Scan picture size, depending on the AV devices, the screen may be cut off
or a specific colour appears on the screen.

>> For an HDMI (1080p) connection of 24, 25, 30, 50, and 60 Hz, and for a Component (1080p)
connection of 50 and 60Hz, only the input source is supported.

>> You can change the picture size simply by pressing the P.SIZE button on the remote control.

>> Depending on the input source, the picture size options may vary.

>> The items available may differ depending on the selected mode.

>> Auto Wide function is available only in TV, Ext.1, Ext.2, AV, and S-Video mode.

>> Settings can be adjusted and stored for each external device you have connected to an input of the

TV.

>> In PC Mode, only “16:9” and “4:3” mode can be adjusted.
Positioning and Sizing the screen using Zoom

*
*
*

Resizing the screen using the Zoom enables the positioning and sizing of the screen to up/down
direction using the A or ¥ button as well as the screen size.

Move the screen up/down using the A or ¥ button after selecting the ©1 by pressing the < or »
button.

Resize the screen vertically using the A or ¥ button after selecting the & by pressing the < gr »
button, yHsng 97 - DY pressing % Shfihued...
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€ Screen Mode: 16:9/Wide Zoom/Zoom/4:3
When setting the picture size to Auto Wide in a 16:9 wide TV,
you can determine the picture size you want to see the 4:3
WSS (Wide Screen Service) image or nothing. Each individual
European country requires different picture size so this function

Picture Options
Colour Tone : Normal
Size : Auto Wide
16:9
Digital NR
Zoom
4:3

is intended for users to select it.
- 16:9: Sets the picture to 16:9 wide mode.
- Wide Zoom: Magnify the size of the picture more than 4:3.
- Zoom: Magnify the size of the picture vertically on screen. > Move [3'Enter O Return
- 4:3: Sets the picture to 4:3 normal mode.
>> This function is available in Auto Wide mode.
>> This function is not available in Component or HDMI mode.

4 Digital NR: Off/Low/Medium/High/Auto
If the signal received by the television is weak, you can activate this feature to reduce any static and
ghosting that may appear on the screen.

>> When the signal is weak, select one of the other options until the best picture is displayed.

4 Real 100 Hz Demo: Off/On
You can get a clear distinction between “Real 100Hz” and 50Hz, especially when watching sports.
Therefore, when seeing a paused or static image, you will not be able to distinguish between “Real
100Hz” and 50Hz. Demo 100Hz works only with 50Hz signal.

4 DNle: Off/Demo/On
This TV includes the DNIe function so as to provide a high visual quality. If you set DNle to on, you
can view the screen with the DNle feature activated. If you set the DNle to Demo, you can view the
applied DNle and normal pictures on the screen, for demonstration purposes. Using this function, you
can view the difference in the visual quality.
>> DNIe™ (Digital Natural Image engine)
This feature brings you more detailed image with 3D noise reduction, detail enhancement, contrast
enhancement and white enhancement. New image compensation Algorithm gives brighter, clearer,
more detailed image to you. DNIe™ technology will fit every signal into your eyes.
>> This function is not available in PC mode.
>> DNle is only available in Dynamic mode.

4 HDMI Black Level: Normal/Low
Using this function, you can adjust the image quality when the screen burn (appearance of black
level, low contrast, low color, etc.) is encountered by the HDMI input for RGB limited range (16 to
235).
>> This function is active only when the external input connects to HDMI(RGB signals).

@ Blue Only Mode: Off/On
This function is for AV device measurement experts. This function displays the blue signal only by
removing the red and green signals from the video signal so as to provide a Blue Filter effect that is
used to adjust the Colour and Tint of video equipment such as DVD players, Home Theaters, etc.
Using this function, you can adjust the Colour and Tint to
preferred values appropriate to the signal level of each video

Blue only mode : Off
Screen Burn Protection

Picture Options
Colour Tone : Normal

device using the Red/Green/Blue/Cyan/Magenta/Yellow Colour Size : Auto Wide

Bar Patterns, without using an additional Blue Filter. ‘ ScroeniMode 69
Digital NR : Auto

> Blue Only Mode is available when the picture mode is set
to Movie or Standard. ..
@ Screen Burn Protection Blue only mode _: Off >
To reduce the possibility of screen burn, this unit is equipped
with screen burn prevention technology. This technology
enables you to set picture movement up/down (Vertical Line)
and side to side (Horizontal Dot). The Time setting allows

$ Move [¥ Enter ‘O Return

Screen Burn Protection

you to program the time between movement of the picture in =
minutes. White
- Pixel Shift: Using this function, you can minutely move Scrolling

pixels on the PDP in horizontal or vertical direction to i ey

minimize after image on the screen.

« Set Pixel Shift to On by pressing the A or ¥ button, then
press the ENTER button.

« Select the required option by pressing the A or ¥ button, = 2 Move [ Enter O Retun
then press the ENTER button.
Available options: Horizontal Dot, Vertical Line, Time

Continued...
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Pixel Shift

>> Optimum condition for pixel shift;

- . Pixel Shift :On
| PC  TV/Ext/AV/Component/HDMI Horizontal Dot 2
= Vertical Line 12
Horizontal Dot = 1 2 ———  Time :2min
Vertical Line 1 2
Time (minute) | 2 2 min
>> The Pixel Shift value may differ depending on the monitor A Move [ Enter O Retun

size (inches) and mode.
> This function is not available in the Just Scan mode.

- White: This function helps remove after images on the screen by changing the colour of pixels to
white. Use this function when there are remaining after images or symbols on the screen especially
when you displayed a still image on the screen for a long time.

- Scrolling: This function helps remove after images on the screen by moving all the pixels on the
PDP according to a pattern. Use this function when there are remaining after images or symbols on
the screen especially when you displayed a still image on the screen for a long time.

- Side Gray: When you watch TV with the screen ratio of 4:3, the screen is prevented from any
damage by adjusting the white balance on both extreme left and right sides.

Dark: When you set the screen ratio to 4:3, it darkens the left and right sides.
Light: When you set the screen ratio to 4:3, it brightens the left and right sides.

>> To remove after images on the screen, use either White or Scrolling function. Although both of

the two functions remove after images on the screen, Scrolling is more effective.

> The after image removal function has to be executed for a long time (approximately 1 hour) to

effectively remove after images on the screen. If after image is not improved after the execution
of the function, repeat the function again.

>> Press any button on the remote control to cancel this feature.

| Resetting the Picture Settings to the Factory Defaults

You can set detailed picture settings. Picture.
Mode : Standard
. Cell Light

1 Press the MENU button to display the menu. Sﬁ;‘h’f:éss
2 Press the ENTER button to select Picture. S
3 Pressthe A or V¥ button to select Reset, then press the h Detaed Stings

ENTER button. ® icture Options %
4 Pressthe A or ¥ button to select OK or Cancel then press

the ENTER button. [ = % Move [&'Enter O Return

>> Each mode can be reset.
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| Sound Features
| 1 Press the MENU button to display the menu.
2 Pressthe A or ¥ button to select Sound, then press the ’ g:::”zer
ENTER button. \ SRS TS XT

3 Select the required option by pressing the A or ¥ button, then wgp\gge

press the ENTER button.

Available options: Mode, Equalizer, SRS TS XT, Auto
Volume, TV Speaker, Select Sound

4 When you are satisfied with your setting, press the ENTER SdMovo Rl EHer BNt
button. Equalizer

5  Press the EXIT button to exit. I

€ Mode: Standard/Music/Movie/Speech/Custom R . .
You can select the type of special sound effect to be used El 0% % % % H,
when watching a given broadcast. g w : :
Easy Settlng LBaIance 100Hz 300Hz 1kHz 3kHz 10kHz
1 Press the TOOLS button on the remote control. <
2 Press the A or V button to select Sound Mode. [ uMove R AdjUStISERAtIm
3 Press the < or » button to select the required option. ’ Tools

€ Equalizer: Balance/100Hz/300Hz/1kHz/3kHz/10kHz AnyetHbMICES)
The television has several settings which allow you to control
the sound quality. Steoplimey
> If you make any changes to these settings, the sound Energy Saving

Dual I-lI

< Move

mode is automatically switched to Custom.
4 SRS TS XT: Off/On
TruSurround XT is a patented SRS technology that solves the problem of playing 5.1 multichannel
content over two speakers. TruSurround delivers a compelling, virtual surround sound experience
through any two-speaker playback system, including internal television speakers. It is fully compatible
with all multichannel formats.

SRS (@) TruSurround XT, SRS and (@ Symbol are trademarks of SRS Labs, Inc.
WEMEIFY  TruSurround XT technology is incorporated under license from SRS Labs, Inc.

Easy Setting Jools

1 Press the TOOLS button on the remote control. é{gﬂfgﬁ:?eMI'CEc) . Standard

2 Press the A or ¥ button to select SRS TS XT. Sl cjcustom

3 Press the < or P button to select Off or On.

Energy Saving 1 Off
Dual I-lI : Mono

€ Auto Volume: Off/On ¥ Move « Adjust O Exit |
Each broadcasting station has its own signal conditions,
and so it is not easy to adjust the volume every time the channel is changed. This feature lets you
automatically adjust the volume of the desired channel by lowering the sound output when the
modulation signal is high or by raising the sound output when the modulation signal is low.

€ TV Speaker: Off/On
If you want to hear the sound through separate speakers, cancel the internal amplifier.
> The l+ _d-and MUTE buttons do not operate when the TV Speaker is set to Off.
>> When TV Speaker is set to Off, you can operate only Sound Select (in PIP mode) in Sound

menu.

€ Sound Select: Main/Sub
When the PIP feature is activated, you can listen to you can operate only Sound Select (in PIP
mode) in Sound menu.
- Main: Used to listen to the sound of the main picture.
- Sub: Used to listen to the sound of the sub picture.
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Selecting the Sound Mode (depending on the model)

current transmission.

Easy Setting

1 Press the TOOLS button on the remote control.

2 Pressthe A or V button to select Dual I-ll.

3 Press the <« or » button to select the required option.

The DUAL I-ll button displays/controls the processing and output of the audio signal. When power
is switched on, the mode is automatically preset to either “DUAL-I” or “Stereo”, depending on the

Anynet+ (HDMI-CEC)
Picture Mode
Sound Mode

Sleep Timer
SRS TSXT

Energy Saving
DITETHE]] >

Type of broadcast On-screen indication
Regular broadcast
(Standard audio) Mono (Normal use)
Mono
Regular + NICAM Mono NICAM - (Normal)
NICAM NICAM Mono
Stereo NICAM Stereo stereo - (Normal)
NICAM NICAM Mono
NICAM DUAL-I/1I dual-1 — dual-2 - (Normal)
Regular broadcast
e (Standard audio) Mono (Normal use)
Stereo Bilingual or DUAL-I/II Dual | — |;Iua| I
ono
Stereo Stereo - (Forced mono)

> & |If the receiving conditions deteriorate, listening will be easier if the mode is set to Mono.
@ If the stereo signal is weak and automatic switching occurs, switch to Mono.

| Connecting Headphones (Sold separately)

| You can connect a set of headphones to your set if you wish to watch a TV program

without disturbing other people in the room.

>> When you insert the head set jack into the corresponding
port, you can operate only “Auto Volume” in Sound menu.

Prolonged use of headphones at a high volume may
damage your hearing.

headphones to the TV.

>
>> You will not hear sound from the speakers when you connect
>

The headphone volume and TV volume are adjusted
separately.
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| Time Features

| 1 Press the MENU button to display the menu.

2 Pressthe A or ¥ button to select Setup, then press the
ENTER button.

You can set the television clock so that the current time is

Setup

Plug & Pla;
Language : English

Time
Light Effect

: In Watching TV
3 Pressthe A or ¥ button to select Time, then press the £ o o
ENTER button. Energy Saving  : Off
4  Select the required option by pressing the A or ¥ button, then
press the ENTER button. Y ————
Available options: Clock Set, Sleep Timer, Timer 1, Timer 2, -
Timer 3 | TV Time
5 When you are satisfied with your setting, press the ENTER e gl‘:;:)( '?i?v:er 0ollf =
button O I o
6 Press the EXIT button to exit. @ T
4 Clock Set B
-

displayed when pressing the INFO button on the remote
control. You must also set the time if you wish to use the
automatic on or off timers.
- Press the < or P button to select Month, Day, Year, Hour,
or Minute. Set these by pressing the A or ¥ button.
>> You can set the Month, Day, Year, Hour, or Minute
directly by pressing the numeric buttons on the remote
control.
> In the event of a power interruption or the set being turned
off at the supply, the settings for the Clock will be lost.
& Sleep Timer
You can select a time period of between 30 and 180 minutes
after which the television automatically switches to standby
mode.
- Select the preset time interval (Off, 30, 60, 90, 120, 150, or
180) for staying on by pressing the A or ¥ button.

Easy Setting
1 Press the TOOLS button on the remote control.
2 Press the A or V¥ button to select Sleep Timer.

3 Press the < or » button to select the minute, then press the
ENTER button.

& Timer 1/ Timer 2/ Timer 3
You can set the On/Off timers so that the television will switch
on or off automatically at the time you select.
@™ You must set the clock first.
- Press the « or » button to select the required item below.
Press the A or ¥ button to adjust to the setting satisfied.

% Move [¥ Enter O Return

Timer 1
On Time
< oo
Off Time
oo o]
Repeat

Volume

»Move % Adjust O Return

. Tools
Anynet+ (HDMI-CEC)
Picture Mode : Standard
Sound Mode : Custom
Sleep Timer <
SRS TS XT
Energy Saving
Dual I-ll

< Move

<> Adjust

On Time : Select hour, minute, and On/Off. (To activate timer with the setting satisfied, set to On.)
Off Time : Select hour, minute, and On/Off. (To activate timer with the setting satisfied, set to On.)
Repeat : Select Once, Everyday, Mon~Fri, Mon~Sat, or Sat~Sun.
Volume : Select the required volume level.

>> You can set the hour, minute, directly by pressing the number buttons on the remote control.

@ Auto Power Off
When you set the timer “On”, the TV will eventually turn off, if no controls are operated for 3 hours
after the TV was turned on by timer. This function is only available in timer “On” mode and prevents
overheating, which may occur if a TV is on for too long time.
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Language / Melody / Light Effect / Entertainment /
Energy Saving / PIP

1
2

Press the MENU button to display the menu.

Press the A or ¥ button to select Setup, then press the
ENTER button. Li Effec : In Watching TV
Select the required option by pressing the A or ¥ button, then M Adusnent |
press the ENTER button. : By & on
Available options: Language, Melody, Light Effect, -
Entertainment, Energy Saving, PIP .
When you are satisfied with your setting, press the ENTER ol (@EkD D Rl
button.
Press the EXIT button to exit.
Language
It is variable depending on the model. When you start using the television for the first time, you must
select the language which will be used for displaying menus and indications.
Light Effect: Off/ln Standby/In Watching TV/Always
You can turn on/off the blue LED on the front of TV according to the situation. Use it for saving power
or when the LED dazzles your eyes.
- Off: The blue LED is always off.
- In Standby: The blue LED lights while in Standby mode and it turns off when your TV is turned on.
- In Watching TV: The blue LED lights when watching TV and it turns off when your TV is turned off.
- Always: The blue LED always lights.
> Set the Light Effect to Off to reduce the power consumption.
Melody: Off/Low/Medium/High
The TV power on/off melody sound can be adjusted.
Entertainment: Off/Sports/Cinema/Game
Entertainment mode enables you to select the optimal display and sound for sports, cinema and
games.
- Off: Switches the Entertainment function off.
- Sports: Provides the optimal picture and sound quality for sports.
- Cinema: Provides the optimal picture and sound quality for movie watching.
You can experience a richer picture and enhanced sound.
- Game: Provides the optimal picture and sound quality for games. This mode accelerates the
playing speed when using an external game console connected to the TV.
> If you set any of the three Entertainment modes to On, the settings will be locked and can not be
adjusted. If you want to make Picture and Sound mode adjustments, the Entertainment mode
must be turned off.
>> The Entertainment settings are saved for each input source.

VVVVVVYY

Continued...
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Energy Saving: Off/Low/Medium/High

This feature adjusts the screen brightness depending on the , Tools
surrounding lighting conditions. Anynet+ (HDMI-CEC)
- Off: Switches off the Energy Saving mode. Picture Mode : Standard
- Low: Operates in standard mode regardless of the o )

surrounding illumination. SRSTSXT
- Medium: Enters Medium power saving mode regardless of Energy Saving

the surrounding illumination. Dualll
- High: Enters maximum power saving mode regardless of b4
the surrounding illumination.
Easy Setting
1 Press the TOOLS button on the remote control.
2 Press the A or V¥ button to select Energy Saving.
3 Press the « or » button to select the required option.

PIP (Picture in Picture): PIP(On/Off)/Source/Size/Position/Programme
You can display a sub picture within the main picture. In this way you can watch TV programme or

monitor the video input from any connected devices.
- PIP: On/Off =

You can activate or deactivate the PIP function. Source STV
Size 3=
Table of PIP Settings :osition i
rogramme :P
Main Picture Sub Picture -
CH;ODT/I‘I);) n2e n:ti Analog TV broadcasts .
PC T only Ext1, Ext2, AV 4 Move [Z'Enter O Retum

- Source: TV/Ext.1/Ext.2/AV
You can select a source of the sub-picture.
- Size: [J/[11/E
You can select a size of the sub-picture.
>> If main picture is in PC and Component mode, Size is not available.
- Position: (=] /(=] /=] /=]
You can select a position of the sub-picture.
>> In Double([T], E0) mode, Position cannot be selected.
- Programme
You can select a channel of the sub-picture only when the Source is set to TV.

| Setting up Your PC Software (Based on Windows XP)

The Windows display-settings for a typical computer
are shown below. But the actual screens on your PC will
probably be different, depending upon your particular
version of Windows and your particular video card. But even B TR
if your actual screens look different, the same, basic set-up
information will apply in almost all cases. (If not, contact your
computer manufacturer or Samsung Dealer.)

1

Display Properties 2X)

Themes | Desktop | Scieen Saver | Appearance | Setlings

Atheme is a background plus a set of sounds, icons, and other elements

Right click the mouse on the Windows Desktop, then click on L Active Window
Properties.

The Display Properties will be displayed.

Click on Settings tab, then set the Display Mode with
reference to the Display Modes Table. You do not need to
change the Colours settings.

! indow Text

Click on Advanced. A new settings dialog box will be o

displayed.
Click on the Monitor tab, then set the Screen refresh rate with reference to the Display Modes
Table. Set the Vertical Frequency and Horizontal Frequency individually if you can do so instead of
setting the Screen refresh rate.

Click on OK to close the window, then Click on OK button to the Display Properties window.
Automatic re-booting may commence at this moment.
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| Input Mode (PC)

Both screen position and size will vary depending on the type of PC monitor and its resolution.
The table below shows all of the display modes that are supported:

D-Sub Input
; Horizontal Vertical Pixel Clock Synf: PS42A450/ | PS50A450/
Mode Resolution | Frequency | Frequency | Frequency Polarity PS42A451 PS50A451
(kHz) (Hz) (MHz) (HIV)
IBM 640 x 350 31.469 70.086 25.175 +/- v v
720 x 400 31.469 70.087 28.322 -1+ v (4
640 x 480 31.469 59.940 25.175 -/~ v v
640 x 480 37.861 72.809 31.500 -/- v (4
640 x 480 37.500 75.000 31.500 -/- v v
800 x 600 37.879 60.317 40.000 +/+ v v
VESA 800 x 600 48.077 72.188 50.000 +/+ v v
800 x 600 46.875 75.000 49.500 +/+ v v
1024 x 768 48.363 60.004 65.000 -/- v (4
1024 x 768 56.476 70.069 75.000 -/~ v v
1024 x 768 60.023 75.029 78.750 +/+ v (4
1360 x 768 47.712 60.015 85.500 +/+ v
HDMI/DVI Input
Horizontal Vertical Pixel Clock Sync PS42A450/ | PS50A450/
Mode Resolution | Frequency | Frequency | Frequency Polarity
(kHz) (Hz) (MHz) (HN) PS42A451 | PS50A451
640 x 480 31.469 59.940 25175 -/- v v
VESA 800 x 600 37.879 60.317 40.000 +/+ v 4
1024 x 768 48.363 60.004 65.000 -/- v v
1360 x 768 47.712 60.015 85.500 +/+ v

LR R X & X 2

When using an HDMI/DVI cable connection, you must use the HDMI IN 2 jack.

The interlace mode is not supported.
The set might operate abnormally if a non-standard video format is selected.

Separate and Composite modes are supported. SOG is not supported.
For the PS42A450/PS42A451, PC text quality is optimum in VESA mode(1024 x 768@60Hz).
For the PS50A450/PS50A451, PC text quality is optimum in VESA mode (1360 x 768@60Hz).
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Setting the PC

>> Preset to the PC mode by pressing the SOURCE button.
1 Press the MENU button to display the menu.

2 Pressthe A or ¥ button to select Picture, then press the
ENTER button.

3 Select the required option by pressing the A or ¥ button, then
press the ENTER button.

4 When you are satisfied with your setting, press the ENTER
button.

5 Press the EXIT button to exit.

4 Auto Adjustment :
Auto adjustment allows the PC screen of set to self-adjust to
the incoming PC video signal.
The values of fine, coarse and position are adjusted
automatically.

Easy Setting
1 Press the TOOLS button on the remote control.

2 Press the A or V¥ button to select Auto Adjustment, then
press the ENTER button.

@ Screen Adjustment: Coarse/Fine/Position/Image Reset

Coarse/Fine

The purpose of picture quality adjustment is to remove or

reduce picture noise.

If the noise is not removed by Fine-tuning alone, then adjust

the frequency as best as possible (coarse) and Fine-tune

again.

After the noise has been reduced, re-adjust the picture so that

it is aligned on the center of screen.

1 Pressthe A or ¥ button to select Coarse or Fine, then
press the ENTER button.

2 Press the <« or » button to adjust the screen quality,
vertical stripes may appear or the picture may be blurry.
Press the ENTER button.

Position

Adjust the PC’s screen positioning if it does not fit the TV

screen.

1 Adjust the position by pressing the A/V/</» button.

2 Press the ENTER button.

Image Reset

You can replace all image settings with the factory default

values.
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What is Anynet+?

Anynett is an AV network system that enables an easy-to-use AV interface for users by controlling
all connected AV devices through the Anynet* menu when Samsung Electronics AV devices are
connected.

Connecting Anynet+ Devices

The Anynett system supports AV devices supporting Anynet* only.
Check if there is an Anynet* mark on the AV device to be connected to the TV.

To directly connect to TV

Connect the [HDMI 1],

[HDMI 2] or [HDMI 3] jack on
the TV and the HDMI OUT jack
F  m— ;;W F  m— ;;W ﬁ [ — ;:W of the corresponding Anynet*
device using the HDMI cable.

Anynet* Device 1 Anynet* Device 2 Anynet* Device 3

1 Connect the [HDMI 1],
[HDMI 2] or [HDMI 3]
jack on the TV and the

- Anynet* Device 1 Anynet* Device 2 HDMI OU-(I;IjaCIROf th%_
: | : corresponding Anyne

= ! = [ s ——= device using the HDMI
. . cable.

2 Connect the HDMI IN jack
of the home theatre and
the HDMI OUT jack of the
corresponding Anynet*
device using the HDMI
cable.

HDMI Cable

>> Connect only one receiver.

>> You can connect an Anynet* device using the HDMI cable. Some HDMI cables may not support
Anynett functions.

>> Anynet* works when the AV device supporting Anynet* is in the Standby or On status.

> Anynet* supports up to 8 AV devices in total.
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Setting Up Anynet+

The following settings are to use Anynet+ functions.
Using the Anynet* Function

1 Press the MENU button to display the menu. #&  SelectDevice
Press the A or ¥ button to select Input, then press the @ Record
ENTER button. Q Menu on Device

2 Pressthe A or ¥ button to select Anynett (HDMI-CEC), then | SSurieteri
press the ENTER button. Q  Receiver :Off

3 Pressthe A or ¥ button to select Setup, then press the
ENTER button.

4 Pressthe A or ¥ button to select Anynet*+ (HDMI-CEC), then [L2Liiliil
press the ENTER button. — Setup ™ )

5 E’ntat%s;]the A or V button to select On, then press the ENTER Anynet* (HDMI-CEC) [ s |

utton.

>> The Anynet* (HDMI-CEC) function is enabled.

> If you select Off, Anynet* (HDMI-CEC) is disabled.

>> When the Anynet* (HDMI-CEC) function is disabled, all the
Anynett related operations are deactivated.

Turning an Anynett Device Off Automatically when the TV is Turned Off

4 Pressthe A or V button to select Auto Turn Off, then press  — N

+Move  [S'Enter

Auto Turn Off

Searching Connections

+ Move (' Enter *D Return

the ENTER button. Setup
5 ErNe‘IS'ISE |t2h§ a or ¥ button to select Yes, then press the Anynet* (HDMI-CEC) :0n
utton.
> The Auto Turn Off function is enabled. . Tlfm il :
> If you select No, the Auto Turn Off function is canceled. S o =
Press the EXIT button to exit. e
>> The Select Device setting of the TV remote control is to be set [0 [ Enter O Return

to TV to use the Anynet* function.

> If you set Auto Turn Off to Yes, connected external devices are also turned off when the TV is turned
off. However, if the device is recording, it may not be turned off.

Scanning and Switching between Anynet+ Devices

1 Press the MENU button to display the menu.
Press the A or ¥ button to select Input, then press the
ENTER button.
2 Pressthe A or V¥ button to select Anynett (HDMI-CEC), then RESI-EE=TETE
press the ENTER button. @ Record
3 Pressthe A or ¥ button to select Select Device, then press @  MenuonDevice
the ENTER button. B Device Operation
4 Pressthe A or V button to select to a particular device and Q Receiver :Off

press the ENTER button.
It is switched to the selected device.

5 If you cannot find a device you want, press the A or ¥ button
to select Searching Connections, then press the ENTER

&} | Setup
%Move  [S'Enter
"“DReturn

button. — e
The meassage Configuring Anynet* connection... is Anynet* (HDMI-CEC)  : On
displayed. When searching devices completes, the connected TGS . o <
devices are listed in the Anynet* menu. g _ i

>> Switching to the selected devices may take up to 2 minutes.
You cannot cancel the operation during the switching

operation. % Move (&' Enter O Return

>> The time required to scan for devices is determined by the number of connected devices.

>> When the device scan is complete, the number of found devices is not displayed.

> Although the TV automatically scans devices when it is turned on using the POWER button, devices
connected when the TV is on or under a specific circumstance are not displayed in the device list.
Therefore select Searching Connections menu to search devices.

> If you have selected external input mode by pressing the SOURCE button, you cannot use the
Anynett function. Make sure to switch to an Anynet* device by using the TOOLS button.
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Anynet* Menu

The Anynet* menu changes depending on the type and status of the Anynet* devices connected
to the TV.

Anynet* Menu Description

View TV Switches from Anynett to TV broadcast mode.

Select Device Your TV connects to the corresponding device.

Record Starts a recording. (This menu works only for a device supporting

recording.)

Shows the menu of the connected device.
Example. When a DVD Recorder is connected, the DVD Recorder’s
title menu appears.

Menu on Device

Shows the play control menu of the connected device.
Example. When a DVD Recorder is connected, the play control
menu of the DVD Recorder appears.

Device Operation

Receiver Sound is output through the receiver.

Setup You can set the environment for using Anynet+.

TV Remote Control Buttons Available in Anynet* Mode

Device Type

Operating Status

Available Buttons

Anynet* Device

After switching to the
device, when the menu of
the corresponding device is
displayed on the screen.

Numeric buttons
A/V/<4/»/ENTER buttons
Colour buttons

EXIT button

After switching to the device,

() (Backward search)
() (Forward search)

while playing a file (=) (Stop)
) @) (Play/Pause)
After switching to the device,
Device with built-in Tuner when you are watching a TV P ®/© button
programme
. . - . _adl (+)/ (=) button
Audio Device When a Receiver is activated MUTIg%utt@]

>> The Anynett function only works when the remote control is set to TV.
>> The REC button works only while in the recordable state.

>> You cannot control Anynett devices using the buttons on the side of the TV. You can control Anynet+

devices only using the TV remote control.
> The TV remote control may not work under certain conditions. In this case, reselect the Anynet+

device.

>> The Anynet* functions don’t operate for the products from other manufacturers.
>> In Anynet* mode, the colour buttons may not work properly.

> The GO, & operations may differ depending on the device.

Recording

You can make a recording of a TV programme using a recorder.

Press the REC button.

Recording begins. (Only when the Anynet+ enabled recording device is connected.)
>> The current TV programme is recorded in the Watching TV status. If you are watching video from
another device, the video from the device is recorded.
>> You can also record the source streams by selecting Record after pressing the TOOLS button.
> Before recording, check whether the antenna jack is properly connected to the recording device.
For the antenna connection to the recording device, refer to its user manual.
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Listening through a Receiver

You can listen to sound through a receiver instead of the TV speaker.
1 Press the MENU button to display the menu.

Press the A or ¥ button to select Input, then press the ENTER button. v
2 Pressthe A or V button to select Anynet+ (HDMI-CEC), then press the ENTER =T
button. %  SelectDevice >
3 Press the A or V¥ button to select Receiver, then press the ENTER button. @ Record >
4  Press the < or P button to select to On, then press the ENTER button. 8  Menu on Device S
Now you can listen to sound through the receiver. E— Device Operation  »
5  Press the EXIT button to exit. Receiver _:On P
>> When the receiver is set to On, you can listen to the TV sound through the 2-channel EBSE 2
receiver. +Move  [S'Enter

~[JExit

> If the receiver is exclusively for a home theater only (supporting audio only), it may
not appear in the device list.

>> Only when you have connected the optical jack of the TV and the receiver properly, does Receiver work.

> In case of a content with copyright problems, listening through the receiver may not properly operate.

| Check Points before Requesting Service

Symptom Solution

Anynett does not work. m  Check if the device is an Anynet* device. The Anynett system

supports Anynett devices only.

Connect only one receiver.

Check if the Anynet+ device power cord is properly connected.

Check the Anynet* device’s Video/Audio/HDMI cable connections.

Check whether Anynet* (HDMI-CEC) is set to On in the Anynet* setup

menu.

Check whether the TV remote control is in TV mode.

Check whether it is Anynet* exclusive remote control.

Anynet* doesn’t work at a certain condition. (Searching channels)

When connecting or removing the HDMI cable, please make sure to

search devices again or restart your TV.

Check if the Anynet* Function of Anynet* device is set on.

| want to start Anynett. m  Check if the Anynet+ device is properly connected to the TV and check
if the Anynet* (HDMI-CEC) is set to On in the Anynet* Setup menu.

m  Press the TV button on the TV remote control to switch to TV. Then
press the TOOLS button to show the Anynet* menu and select a
menu you want.

| want to exit Anynett+. m  Select View TV in Anynet* menu.

m  Press the SOURCE button on the TV remote control and select a
device other than Anynet+ devices.

m  Pressany of P, CH LIST, and PRE-CH to change to the
TV mode. (Note that the channel button operates only when a tuner-
embedded Anynet* device is not connected.)

The message Connecting to m  You cannot use the remote control when you are configuring Anynet+

Anynett device... appears on or switching to a view mode.

the screen. m  Use the remote control when the Anynet* setting or switching to view

mode is complete.

s
The Anynet* device does not m  You cannot use the play function when Plug & Play is in progress.

play.
The connected device is not m  Check whether or not the device supports Anynet* functions.
displayed. m  Check whether or not the HDMI cable is properly connected.

m  Check whether Anynet* (HDMI-CEC) is set to On in the Anynet* setup
menu.

m  Search Anynet* devices again.

m  You can connect an Anynet* device using the HDMI cable only. Some
HDMI cables may not support Anynet* functions.

The TV programme cannotbe |m  Check whether the antenna jack on the recording device is properly

recorded. connected.
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I Teletext Feature (depending on the model)

Most television stations provide written information services via teletext. The index page of the
teletext service gives you information on how to use the service. In addition, you can select
various options to suit your requirements by using the remote control buttons.

@ For teletext information to be displayed correctly, channel reception must be stable. Otherwise,

(1]
(2]

® e 6 6 O

®

information may be missing or some pages may not be displayed.

v

Exit from the teletext display (depending on the model)

(store)

Used to store the teletext pages.

(size)

Press to display the double-size letters in the upper half of the
screen. For lower half of the screen, press it again.

To display normal screen, press it once again.

(reveal)

Used to display the hidden text (answers to quiz games, for
example). To display normal screen, press it again.

Coloured buttons (red/green/yellow/blue)

If the FASTEXT system is used by a broadcasting company, the
different topics covered on a teletext page are colour-coded and
can be selected by pressing the coloured buttons. Press one
of them corresponding to the required. The page is displayed
with other coloured information that can be selected in the same
way.

To display the previous or next page, press the corresponding
coloured button.

I (teletext on/mix)

Press to activate teletext mode after selecting the channel
providing the teletext service. Press it twice to overlap the
teletext with the current broadcasting screen.

(mode)

Press to select the teletext mode (LIST/FLOF).

If you press it in the LIST mode, it switches into the List save
mode.

In the List save mode, you can save teletext page into list using
the E9) (store) button.

(sub-page)

Used to display the available sub-page.

(page up)

Used to display the next teletext page.

(page down)

Used to display the previous teletext page.

E1(index)

Used to display the index (contents) page at any time while you
are viewing teletext.

(hold)

Used to hold the display on a given page if the selected page is
linked with several secondary pages

which follow on automatically. To resume, press it again.
(cancel)

Used to display the broadcast when searching for a page.

>> You can change teletext pages by pressing the numeric buttons

on the remote control.
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The teletext pages are organized according to six categories:
Part Contents

Selected page number.
Broadcasting channel identity.
Current page number or search indications. [B] [ CE—
Date and time.
Text.

Status information. E
FASTEXT information.

MMOOm@>

>> Teletext information is often divided between several pages
displayed in sequence, which can be accessed by:
# Entering the page number
@ Selecting a title in a list
# Selecting a coloured heading (FASTEXT system)

> Press the TV button to exit from the teletext display.
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Wall Mount Kit Specifications (VESA)

Install your wall mount on a solid wall perpendicular to the floor.
When attaching to other building materials, please contact your nearest dealer.
If installed on a ceiling or slanted wall, it may fall and result in severe personal injury.

Product Family inch VESA Spec. (A*B) = Standard Screw Quantity
23~26 200 + 100 M4
32~40 200 * 200 M6
400 * 400
46~52 600 * 400
LCD-TV 4
57 700 * 400
(No VESA) M8
57~70 800 * 400
80 ~ 1400 * 800
400 * 400
42 ~58 600 * 400 4
63 676 * 407 6
PDP-TV (No VESA) M8
63~70 800 * 400 4
80 ~ 1400 * 800 4

>> We provided the standard dimensions for wall mount kits as shown in the table above.

>> When purchasing our wall mount kit, a detailed installation manual and all parts necessary for
assembly are provided.

>> Do not use screws longer than the standard dimension, as they may cause damage to the inside of
the TV set.

>> For wall mounts that do not comply with the VESA standard screw specifications, the length of the
screws may differ depending on their specifications.

> Do not use screws that do not comply with the VESA standard screw specifications.
Do not use fasten the screws too strongly, this may damage the product or cause the product to fall,
leading to personal injury. Samsung is not liable for these kinds of accidents.

>> Samsung is not liable for product damage or personal injury when a non-VESA or non-specified wall
mount is used or the consumer fails to follow the product installation instructions.

>> Our 57" and 63" models do not comply with VESA Specifications. Therefore, you should use our
dedicated wall mount kit for this model.

>> Do not exceed 15 degrees tilt when mounting this TV.

& Do not install your Wall Mount Kit while your TV is turned on.
It may result in personal injury due to electric shock.
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| Wall- mount adjustment (Sold separately)

Once the auto wall mount is installed, the position of your TV can be easily adjusted.

Rear Panel Auto Wall-Mount
% +)] E— |

ANTIN SERVICE

)
@ -AUDIO- (3
AUDIO OUT

Serial Cable(1P to 1P)(Not supplied)

Entering the menu

1 Pressthe A, ¥, < or » button on your remote control. Setup

> The Wall Mount Adjustment screen is displayed. . Rlla[KERY - Englich R
> Ifthe Wall Mount Adjustment screen is not displayed Time CEOE g
when clicking on a direction button while watching your
TV, use the menu to display that screen. : ’g‘:{gﬁgmmem gf,"ema <
* Press the MENU button to display the menu. Press the - Energy Saving : Off <
A or V button to select Setup, then press the ENTER
button.
* Press the A or V¥ button to select Wall-Mount - $ Move [ Enter O Retum

Adjustment, then press the ENTER button.
Remembering the Position

2 Adjust to the desired position using the A, ¥, «, » buttons.
> If you press an arrow button when no OSD is displayed
on the TV screen, the Adjustment screen appears.
> Press the INFO button to reset. Press the <« or » button Position 1 2 (08
to select Yes, then press the ENTER button. The position <> Adjust Save Center
is initialized to the default setting.

3 Press the blue button.
Press the A and ¥ buttons to select a save mode from
either Position1, Position2 or Position3 in order to save the
current position. m - -

> To not save the current position, press the RETURN

button.
: Select a mode to Save.
> When selecting a save mode, you cannot use the Colour Seclaimoteoave
buttons. Position 1
4  Press the ENTER button to save.

> When Position1 is selected, the message Current —

position saved as Position1 is displayed. e e e e o

5 Press the ENTER button.
> The saved Position appears on the left side of the OSD.
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Moving to the remembered position

1 Complete Step 1 of Entering the menu.

2 Pressing a Colour (Red, Green, Yellow) button moves the
auto wall mount to the saved position.

> You can move the wall mount to one of the 3 pre-set
positions by pressing the Red (Position 1), Green
(Position 2) or Yellow (Position 3) buttons. Position 1 2 @3
> If you adjust the position after moving to a pre-set < Adjust Save Center
position, the position display will disappear.
> Forinstallation, refer to the Installation Manual provided with
the wall mount.
> For product installation and the installation and moving of the
wall mount, make sure to consult a specialized installation
company.
> This installation manual is to be used when attaching the wall
mount to a wall. When attaching to other building materials,
please contact your nearest dealer.
> The auto wall mount will not work when Anynet+ is operating.
> 42 inches model is not compatible with the older wall mount
model (WMN5090A).

How to assemble the Stand-Base (depending on the model)

Using the 6 screws for securing the stand base and the In case of installing your TV on the wall,

monitor, firmly attach the monitor to the stand base. close the cover (@) on the stand-base

(The exterior of the set may be different than the picture.) connection part using two screws for
hiding.

Warning

Firmly secure the stand to the TV
before moving it, as the stand may
fall and could cause serious injury.

>> Two or more people should carry
the TV. Never lay the TV on the
floor because of possible damage
to the screen.
Always store the TV upright.
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Troubleshooting

Before contacting the Samsung after-sales service, perform the following simple checks.
If you cannot solve the problem using the instructions below, note the model and serial number of
the television and contact your local dealer.

No sound or picture

Check that the mains lead has been connected to a wall socket.

Check that you have pressed the () (Power) button (On/Off) on the front panel or press the POWER
button on the remote control.

Check the picture contrast and brightness settings.

Check the volume.

Check if TV Speaker is set to Off.

Normal picture but no sound

@ Check the volume.

@ Check whether the volume MUTE button on the remote control has been pressed.

No picture or black and white picture

€ Adjust the colour settings.

@ Check that the broadcast system selected is correct.

Sound and picture interference

€ Try to identify the electrical appliance that is affecting the television, then move it further away.
@ Plug the television into a different main socket.

Blurred or snowy picture, distorted sound

@ Check the direction, location and connections of your aerial.
This interference often occurs due to the use of an indoor aerial.

Remote control malfunctions

€ Replace the remote control batteries.

@ Clean the upper edge of the remote control (transmission window).
@ Check that the “+” and “~" ends of the batteries are inserted correctly.
@ Check that the batteries are drained.

Screen is black and power indicator light blinks steadily

On your computer check; Power, Signal Cable.

The TV is using its power management system.

Move the computer’s mouse or press any key on the keyboard.
On your equipment check (STB, DVD, etc) ; Power, Signal Cable.
The TV is using its power management system.

Press the Source button on the panel or remote control.

Turn the TV off and on.

The damaged picture appears in the corner of the screen.

@ [f Just Scan is selected in some external devices, the damaged picture may appear in the corner of
the screen. This symptom is caused by external devices, not TV.

The “Resets all settings to the default values” message appears.

@ This appears when you press and hold the EXIT button for a while. The product settings are reset to
the factory defaults.

* 06 oo

L2 22 22 2 2
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| Specifications

The descriptions and characteristics in this booklet are given for information purposes only and
are subject to modification without notice.

Model Name PS42A450/PS42A451 PS50A450/PS50A451
Screen Size (Diagonal) 42 inch 50 inch

PC Resolution 1024 x 768 @ 60 Hz 1360 x 768 @ 60 Hz
Sound (Output) 1MOW+10W 1MOW+10W
Dimension (WxHxD)

Body 1055 x 668 x 95 mm 1231 x 756 x 95 mm
With stand 1055 x 728 x 316 mm 1231 x 815 x 316 mm
Weight

Body 27 Kg 35Kg

With stand 31Kg 37Kg
Environmental

Considerations

Operating Temperature 10 °C to 40 °C (50 °F to 104 °F)

Operating Humidity 10% to 80%, non-condensing

Storage Temperature -20°Cto 45 °C (-4 °F to 113 °F)

Storage Humidity 5% to 95%, non-condensing

>> @ This device is a Class B digital apparatus.
# Design and specifications are subject to change without prior notice.
@ For the power supply and Power Consumption, refer to the label attached to the product.
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Correct Disposal of This Product
(Waste Electrical & Electronic Equipment)

(Applicable in the European Union and other European countries with
separate collection systems)

This marking shown on the product or its literature, indicates that it
should not be disposed with other household wastes at the end of its
working life.

To prevent possible harm to the environment or human health from
uncontrolled waste disposal, please separate this from other types of
wastes and recycle it responsibly to promote the sustainable reuse of
material resources.

Household users should contact either the retailer where they
purchased this product, or their local government office, for details

of where and how they can take this item for environmentally safe
recycling.

Business users should contact their supplier and check the terms and
conditions of the purchase contract. This product should not be mixed
with other commercial wastes for disposal.



| Instructions d’utilisation

4

L 4

Rémanence a I’écran

Ne figez pas d'images (telle qu’'une image de jeu vidéo ou de PC branché a I'écran a plasma) sur
I'écran du moniteur a plasma pendant plus de deux heures car cela peut entrainer une rémanence
a I'écran. Cette rémanence est également appelée “brllure d’écran”. Pour éviter la rémanence,
réduisez le niveau de contraste ou de luminosité de I'écran lorsque vous affichez une image figée.

Hauteur

L’écran a plasma est normalement congu pour étre utilisé a une altitude inférieure a 2000 m. Il peut
fonctionner de fagon anormale au-dessus de 2 000 m d’altitude. Ne l'installez pas et ne le faites donc
pas fonctionner dans ces conditions.

Chaleur diffusée sur la partie supérieure du téléviseur a plasma

Le dessus de I'appareil peut chauffer en cas d'utilisation prolongée, car la chaleur s’échappe du
panneau par le trou d’aération situé dans la partie supérieure du produit. Ce phénoméne est normal
et n’indique aucunement la présence d’'un défaut ou d’'un dysfonctionnement. Il convient cependant
d’empécher les enfants de toucher a la partie supérieure de I'écran.

Le produit fait un bruit de “claquement”.

Ce bruit de “claquement” risque d’étre perceptible lorsque le produit se contracte ou s’étend suite a
un changement du milieu ambiant, tel que la température ou I'humidité. Ce phénomeéne est normal et
ne constitue pas un défaut.

Défauts de cellule

L'écran a plasma utilise un panneau constitué de 1 230 000 (niveau SD) a 3 150 000 (niveau HD)
pixels dont la fabrication fait appel a une technologie avancée. Il se peut toutefois que des points
clairs ou sombres apparaissent a I'écran. lls n’ont aucune incidence sur la performance du produit.

Evitez d’utiliser le téléviseur a plasma a des températures inférieures a 5°C (41°F).

Une image figée affichée pendant une période prolongée peut endommager définitivement
I’écran PDP.

Visionner pendant longtemps le téléviseur a plasma en format 4/3 risque de

laisser apparaitre des traces de bordures sur la gauche, sur la droite et au

. centre de I'écran. Ces traces sont dues a la différence de luminosité sur I'écran.
Lire un DVD ou un jeu vidéo sur console risque de provoquer un effet similaire

sur I'écran. Les dommages provoqués par l'effet susmentionné ne sont pas

couverts par la garantie.

Rémanence de I'image a I’écran.

Une rémanence partielle de I'image peut éventuellement se produire si des images figées de jeux
vidéo et d’'un PC restent affichées pendant un certain temps. Pour empécher ce phénomene,
réduisez la luminosité et le contraste en cas d’affichage d'images figées.

Garantie
- La garantie ne couvre pas les dommages causés par la rémanence.
- Les bralures ne sont pas couvertes par la garantie.

Installation

Contacter un centre de service agréé si le téléviseur est destiné a une installation dans des
endroits exposés a la poussiére, a des températures faibles ou élevées, a une forte humidité,
a des substances chimiques et s'il a été prévu pour fonctionner en permanence, comme dans
des aéroports, des gares ferroviaires, etc. Le non-respect de ce qui précéde peut gravement
endommager le téléviseur.

Contactez SAMSUNG WORLDWIDE
Pour tout commentaire ou toute question concernant un produit Samsung, contactez le service client de
SAMSUNG. (Voir la quatriéme de couverture pour plus d'informations.)

© 2008 Samsung Electronics Co., Ltd. All rights reserved.
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| Vérification des piéces

i Manuel d'utilisation Télécommande/piles AAA Cordon d'alimentation Chiffon de nettoyage E
| @ %} lE IE :
: | | 1
i 78 I
3 Carte de garantie/Carte Capot inférieur / Vis (2ea) Tore magnétique pour Tore magnétique pour E
' denregistrement/Manuel  (Reportez-vous & la page 38) cordon d’alimentation S-Vidéo !
' de sécurité '

Céble d'antenne

> Tore magnétique (cordon d’alimentation, S-Vidéo)
Le blindage magnétique sert a protéger les cables des
interférences. Lors de la connexion d’un cable, ouvrez le blindage
magnétique et rabattez-le autour du cable pres de la prise.

Utilisation de la base-support

> & Lécran a plasma doit étre soulevé
par plusieurs personnes. Ne posez
jamais I'écran a plasma sur le sol,
car cela pourrait 'endommager.
Conservez toujours I'écran en
position verticale.

@ Le PDP peut pivoter de 20 degrés

vers la droite et la gauche.
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| Panneau de configuration

Panneau avant (ou latéral)

SOURCE
€]

MENU

2

SAMSUNG

66 & o6

\_/

o

>> La couleur et la forme du produit peuvent varier en fonction du modéle.

© C='SOURCE

Affiche un menu de toutes les sources

disponibles en entrée (TV, Ext.1, Ext.2, AV,

S-Vidéo, Composant, PC, HDMI1, HDMI2,

HDMI3)

> Dans le menu du téléviseur, ce bouton a la
méme fonction que le bouton ENTER de
la télécommande.

@ MENU

Permet d’afficher le menu des fonctions de
votre téléviseur sur I'écran.

0 - -+

Appuyez pour augmenter ou réduire le volume.
Dans le menu affiché a I'écran, utilisez les
boutons — =l + de la méme fagon que les
boutons « et » de la télécommande.

o

(5]

6]

A CIPON

Permet de changer de canal. Dans le menu
affiché a I'écran, utilisez les boutons

A CIP.(h~/ de la méme fagon que les
boutons A et ¥ de la télécommande.

Témoin d’alimentation
Clignote et s’éteint lorsqu'’il est sous tension et
s'allume en mode Veille.

® Bouton (Marche/Arrét)
Permet d’allumer et d’éteindre le téléviseur.

@ Capteur de la télécommande

o
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Dirigez la télécommande vers ce point du
téléviseur.

Haut-parleur




| Panneau de connexion

Panneau arriére

]

>> La couleur et la forme du produit peuvent varier en fonction du modéle.

COMPONENT IN
Q-ADO-0 | D P

D

SERVICE T a 3

Télévision cablée
Réseau

ve -2
s =0
— C

e o0

@ ¢ En cas de branchement d’un systéme audio ou vidéo sur le téléviseur, vérifiez que tous les
appareils sont éteints.

@ Lorsque vous branchez un périphérique externe, faites correspondre les couleurs de la borne de
connexion et du cable.

© POWERIN

@ Connexion de périphériques audio externes

Permet de raccorder le cordon

d’alimentation fourni.

@ COMPONENTIN

Entrées audio (AUDIO G/D) et vidéo (Y/P8/PR)

pour Composant.

® PCIN/AUDIO
Pour raccorder la prise de sortie vidéo et audio

de votre PC.
O EXT1,EXT2

Entrées ou sorties pour périphériques tels que
des magnétoscopes, des lecteurs DVD, des
consoles de jeux vidéo ou des lecteurs de

vidéodisques.

Spécifications entrée/sortie

Connecteur Entrée Sortie
Vidéo Audio (G/D) RGB | Vidéo + Audio (G/D)
Seule la sortie TV est
EXT v v v disponible.
Sortie que vous
EXT2 v v pouvez sélectionner.

Frangais - 6

Connectez les signales audio RCA de
la TV a une source externe, telle qu’un
équipement audio.

O SERVICE

- Prise pour tests.

- Branchez la prise jack série entre
I'équerre murale a commande électrique
et votre téléviseur, de maniere a pouvoir
ajuster I'angle de visualisation du téléviseur
a l'aide de la télécommande.

Suite...



© HDMIIN1,2 DVIIN (HDMI 2) AUDIO RIL

- Aucune connexion audio supplémentaire Sorties audio DVI pour périphériques externes.
n’est nécessaire pour une connexion HDMI © ANTIN
- HDMI. N . Connecteur coaxial 75Q pour réseau cablé/
- Lorsque vous utilisez une connexion avec hertzien.
cable HDMI/DVI, vous devez utiliser la borne
HDMI IN2.
> Qu'est-ce que HDMI ? Modes pris en charge pour HDMI/DVI et
- “High Definition Multimedia interface” Composant
permet la transmission de données vidéo - - :
numériques haute définition et plusieurs 480i | 480p | 576i  576p  720p | 1080i
canaux de son numérique. HOMIDVIS0Rz| X X X o 0 Y
- Le terminal HDMI/DVI prend en charge HDMI/DVI 60Hz | X 0 X X 0 Y
la connexion DVI vers un périphérique Composant c  0j]ojojoOo]oO
raccordé avec le cable adéquat (non
fourni). La différence entre HDMI et DVI
est que le périphérique HDMI est plus
petit, est équipé de la fonction de codage
HDCP (High Bandwidth Digital Copy
Protection), et gére le son numérique
multicanal.
Panneau latéral
o o L = E
© [—O ou
(2] cpo——im——a[B> | Zwe
o—cg | O
cpe——eam- | ©°
o (3]
L
>> La couleur et la forme du produit peuvent varier en fonction du modéle.
© HDMIIN3 © Prise casque
A connecter a la prise HDMI d’un périphérique Vous pouvez brancher un casque si vous
équipé d'une sortie HDMI. souhaitez regarder la télévision sans déranger
@ S-VIDEO ou VIDEO / AUDIO L/R les autres personnes présentes dans la piece.
Entrées audio et vidéo (S-Vidéo ou Vidéo) pour >  Lutilisation prolongée d’'un casque a un
périphériques externes, tels qu'un caméscope niveau sonore élevé peut endommager
ou un magnétoscope. I'ouie.
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| Présentation de la télécommande

(1]
2]
3]
(4]
(5]
0
7]
(8]
o
[10)

®

® 666 6 96 ® ©

Bouton POWER (permet
d’allumer et d’éteindre le
téléviseur)

Sélectionne directement le
mode TV

Pavé numérique pour
I'acces direct aux canaux
Sélection de canaux a 1 ou
2 chiffres

Suppression temporaire du
son

® Augmentation du volume
© Réduction du volume
Bouton Channel control
(Reportez-vous a la page 15)
Permet de sélectionner
rapidement les fonctions
fréquemment utilisées.

Permet de commander le
curseur dans le menu
Permet d’afficher les
informations relatives au
programme en cours
Permet de sélectionner
I'affichage et les modes son
en option pour le sport, le
cinéma et les jeux.
Fonctions du magnétoscope/
lecteur DVD (retour en
arriére, arrét, lecture/pause,
Sélection de la source
disponible

Canal précédent

® Canal suivant

© Canal précédent

Affiche le menu principal a
I'écran

Bouton TruSurround XT mode
Revient au menu précédent
Permet de quitter le menu
affiché a I'écran

Sélection de la taille de
I'image

@ Utilisez ce paramétre
lorsque vous connectez un
appareil SAMSUNG DMA
(Digital Media Adapter)
via une interface HDMI et
basculez en mode DMA. (Le
bouton DMA est en option.)
Pour plus d’informations
sur les procédures de
fonctionnement, reportez-
vous au manuel d'utilisation
de I'appareil DMA. Ce
bouton est disponible si la
fonction “Anynet+ (HDMI-
CEC)” est “Marche” (voir
page 31)

@ Affichage numérique des
sous-titres

@ Sélection de I'effet d'image
(reportez-vous a la page 18)

Fonctions télétexte

(Reportez-vous a la page 34)

@ Permet de quitter I'affichage

télétexte (en fonction du

modeéle)

Mémorisation du télétexte

Taille du télétexte

Activation du télétexte

Sélection des rubriques

Fastext

Affichage télétexte/

informations relatives au

télétexte et programme

normal

Sélection du mode Télétexte

(LIST/FLOF)

Page télétexte secondaire

P @ :Page télétexte
suivante

P © :Page télétexte
précédente

Index du télétexte

Pause télétexte

Annulation du télétexte

® 86609

®

06

066
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Insertion des piles dans la télécommande

1

2

Soulevez le couvercle situe a l'arriere de la télécommande i
comme indiqué sur la figure.

Placez deux piles AAA.

> & Assurez-vous de faire correspondre les bornes “+”

et “-” des piles avec le schéma situé a l'intérieur du

compartiment. -
€ Ne mélangez pas les types de piles, par exemple une
pile alcaline et une pile manganese.

Refermez le couvercle comme indiqué sur la figure.
> Retirez les piles et stockez-les dans un endroit frais

et sec si vous n'utilisez pas la télécommande pendant
longtemps. La télécommande peut étre utilisée jusqu’a environ 7 métres du téléviseur. Dans des
conditions d’utilisation normale du téléviseur, les piles durent environ un an.

>> Sila télécommande ne fonctionne pas Vérifiez les éléments suivants:

1. Le téléviseur est-il sous tension?

2. Les bornes + et - des piles ne sont-elles pas inversées?

3. Les piles sont-elles déchargées ?

4. Le cordon d’alimentation est-il débranché ou y a-t-il une panne de courant?
5. Une lampe fluorescente ou néon est-elle allumée a proximité?

Mise en marche et arrét de votre téléviseur

Le cable secteur est fixé a I'arriére du téléviseur.

1

Branchez la prise méle du cable secteur a une prise femelle appropriée.
>> La tension électrique principale est indiquée a I'arriére du téléviseur et la fréquence est de
50 ou 60 Hz.
Appuyez sur le bouton () (Alimentation) (Marche/Arrét) placé en fagade du téléviseur ou sur le
bouton POWER de la télécommande pour allumer le téléviseur. Le dernier programme que vous
avez regardé est automatiquement sélectionné. Si vous n’avez encore mémorisé aucune chaine,
aucune image nette n'apparait. Reportez-vous a la section “Mémorisation automatique des canaux”,
page 13, ou a la section “Mémorisation manuelle des canaux”, page 14.
>> Lorsque le téléviseur est allumé pour la premiére fois, plusieurs réglages de base sont exécutés
automatiquement. Reportez-vous a la section “Fonction - Plug & Play”, page 10.
Pour éteindre le téléviseur, appuyez sur le bouton () (Marche/Arrét) sur la fagade du téléviseur ou
sur le bouton POWER de votre télécommande.
Pour mettre en marche le téléviseur, appuyez sur le bouton ¢ (Marche/Arrét) sur la fagade du
téléviseur ou sur le bouton POWER ou les boutons numériques de votre télécommande.

| Affichage des menus

1

Appuyez sur le bouton MENU. TV Image

inci ' affi alé Mod : Standard
Le me,.nu prlpmpal S affIChe a I ecran. Lu;in:si(édescellules &_ 7
Six icones s'affichent sur la gauche: Image, Son, Canal, Contraste =
Configuration, Entrée. AL
Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner 'une des : o
icones.Appuyez ensuite sur ENTER pour accéder au sous- . gigi';*ggzg;sa gg"a"s
menu de l'icone. Réinitialiser ;0K
Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour vous déplacer dans le -
menu.Appuyez sur le bouton ENTER pour entrer dans les "% Déplacer [ Entrer "D Quitter
éléments du menu.
Appuyez sur le bouton A/V/</» pour modifier les éléments TooLs 3 RETURNES)

Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.

sélectionnés. Appuyez sur le bouton RETURN pour revenir au @
menu précédent. Cb
LS
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Fonction Plug & Play

Lorsque vous allumez le téléviseur pour la premiére fois,
plusieurs réglages de base s’effectuent I'un aprés I'autre de
maniére automatique.

Les réglages disponibles sont les suivants:

@™ Si vous sélectionnez par erreur un pays incorrect pour votre
téléviseur, il se peut que les caracteres affichés a I'écran soient
incorrects.

1  Sile téléviseur est en mode Veille, appuyez sur le bouton
POWER de la télécommande. Le message Démarrer Plug &
Play s’affiche Appuyez sur le bouton ENTER.

2 Le menu Langue s'affiche automatiquement aprés quelques
secondes.

3 Sélectionnez la langue appropriée en appuyant de fagon
répétée sur le bouton A ou V. Appuyez sur le bouton ENTER.
Le message Sélectionner "Util. domicile" pour installation a
domicile. s’affiche.

4  Appuyez sur le bouton < ou » pour sélectionner Enr. démo ou
Util. domicile, puis appuyez sur le bouton ENTER. Un message
s'affiche, vous demandant de vérifier I'état de connexion de I'antenne.

> La sélection par défaut est Util. domicile.
>> Nous vous recommandons de régler le téléviseur sur le

mode Util. domicile pour une meilleure qualité d'image
dans votre environnement personnel.

>> Le mode Enr. démo n’est prévu que pour un usage en
magasins.

> Silunité est accidentellement définie sur mode Enr. démo et
que vous souhaitez revenir au mode Util. domicile (Standard):
appuyez sur le bouton Volume. Lorsque 'OSD du volume
s'affiche, appuyez pendant 5 secondes sur le bouton MENU.

5 Avvous que I'antenne est branchée au téléviseur.
Appuyez sur le bouton ENTER. Le menu Pays s’affiche.

6  Sélectionnez votre pays ou zone en appuyant sur le bouton
A ou V. Appuyez sur le bouton ENTER.

Frangais - 10

- Plug&Play

Démarrer Plug & Play

[P TV Y - A——

English
Langue Deutsch
Francais
Italiano
v

+ Déplacer (' Entrer

[ _J YT, 7 - A——

Sélectionner "Util. domicile" pour
installation a domicile.

Allemagne
Italie
Autres

< Déplacer (¥ Entrer [ Ignorer

40 MHz
I 0 7

[=' Entrer [ Ignorer

Suite...



7 Appuyez sur le bouton ENTER pour démarrer la recherche des
; ! Plug & Play
canaux. La recherche de canaux démarrera et se terminera .
automatiquement. Une fois que tous les canaux disponibles sont Réglage Horloge

Mois Date Année Heure Minute

mémorisés, le menu Réglage Horloge s'affiche automatiquement.
Appuyez sur le bouton ENTER.
>> Pour arréter la recherche avant la fin, appuyez sur le bouton
ENTER apres avoir sélectionné Arréter. 4> Déplacer & Régler [ Entrer
8  Appuyez sur le bouton <« ou » pour sélectionner Mois, Date,
Année, Heure ou Minute. Réglez ces éléments en appuyant sur le
bouton A ou V. Profitez de votre visionnage
>> Vous pouvez régler directement les valeurs Mois, Date,
Année, Heure et Minute en appuyant sur les touches
numériques de la télécommande.
9  Appuyez sur le bouton ENTER pour confirmer votre réglage. Le

N . . s e Configuration
message Profitez de votre visionnage s'affiche. Lorsque vous e
avez terminé, appuyez sur le bouton ENTER. hi?ﬁ:léi Frangais
>> Méme sans pression sur le bouton ENTER, le message Effet lumineux : LED act. marche

Ajustement fixation murale

disparait automatiquement apres quelques secondes. “@  Mélodie

Loisirs

VYVVVVYVYY

Mode éco.
PIP

Si vous souhaitez réinitialiser ce paramétre...
1 Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu. -
2 Appuyez sur le bouton A ou Y pour sélectionner Configuration, 4 Déplacer (& Entrer "D Retour
puis appuyez sur le bouton ENTER.
3 Appuyez de nouveau sur le bouton ENTER pour sélectionner
le mode Plug & Play.
Le message Démarrer Plug & Play s'affiche.
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Utilisation du bouton TOOLS

Vous pouvez utiliser le bouton TOOLS pour sélectionner simplement et rapidement les fonctions que
vous utilisez le plus souvent. Le menu Outils change en fonction du mode d’entrée externe affiché.

1 Appuyez sur le bouton TOOLS. — w—

, Outil
Le menu Outils s affiche.
2 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner un enu, puis  [IHIE Framach
appuyez sur le bouton ENTER. Veille : Amét
X SRS TS XT 1 Arrét
3 Appuyez sur le bouton A/V/<«/»/ENTER pour afficher, Mode éco. : Arrét

modifier ou utiliser les éléments sélectionnés. pualll
Pour une description plus détaillée de chaque fonction,
reportez-vous a la page correspondante.

* Anynet+(HDMI-CEC), voir page 30
» Mode Image, voir page 18

* Mode Son, voir page 23

« Veille, voir page 25

* SRS TS XT, voir page 23

» Mode éco, voir page 27

* Dual I-ll, voir page 24

Visualisation d’une source de signal externe

Vous pouvez alterner la visualisation des signaux provenant . : E""l“

des appareils branchés, tels qu’'un magnétoscope, un lecteur silinem
& A odif. Nom

de DVD, un décodeur et une source TV (antenne ou cable). ‘ Anynet+ (HDMI-CEC)

1 Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu.

2 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Entrée, puis
appuyez sur le bouton ENTER.

3 Appuyez de nouveau sur le bouton ENTER pour sélectionner
Liste Source. < Déplacer [’ Entrer O Retour

4  Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner la source de
signal désirée, puis appuyez sur le bouton ENTER.
Sources de signal disponibles: TV, Ext.1, Ext.2, AV, S-Vidéo
Composant, PC, HDMI1, HDMI2 , HDMI3.

>> Vous ne pouvez sélectionner que les appareils externes
connectés au téléviseur.

>> Vous pouvez sélectionner ces options en appuyant sur le
bouton SOURCE de la télécommande.

>> Pour regarder a nouveau les programmes de télévision,
appuyez sur le bouton TV et sélectionnez le numéro de canal
désiré.

>> \ous pouvez sélectionner ces options en appuyant sur le
bouton HDMI de la télécommande.
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Modification du nom des périphériques

Vous pouvez modifier le nom de la source externe.

1
2

3

TV

Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu. e
Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Entrée, puis ©
appuyez sur le bouton ENTER. I
Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Modif. Nom,
puis appuyez sur le bouton ENTER.

Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner la source
externe a modifier, puis appuyez sur le bouton ENTER.
Sélectionnez le périphérique désiré en appuyant sur le bouton
A ou V¥, puis appuyez sur le bouton ENTER.

Noms de périphérique disponibles : Magnétoscope, DVD,
Décodeur Cable, Décodeur satellite, Décodeur PVR,
Récepteur AV, Jeu, Caméscope, PC, TV, IPTV, Blu-Ray,

HD DVD, DMA.

Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.

Mémorisation automatique des canaux

Entrée

Liste Source :TV

Anynet+ (HDMI-CEC)

% Déplacer [5' Entrer "D Retour

Modif. Nom

* | Magnétoscope

Ext.1

Ext.2

.\

$-Vidéo
Composant

: |_Récepteur AV
Jeu

d \

% Déplacer [&' Entrer ‘D Retour

Vous pouvez chercher les plages de fréquence disponibles
par balayage (leur disponibilité dépend de votre pays).

Il est possible que les numéros de programme attribués
automatiquement ne correspondent pas aux numéros de
programme souhaités ou réels. Vous pouvez toutefois trier les
numéros manuellement et supprimer les canaux que vous ne
souhaitez pas regarder.

1
2

Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu.

Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Canal, puis
appuyez sur le bouton ENTER.

Appuyez sur le bouton ENTER. Les pays disponibles
apparaissent sous la forme d’'une liste.

Sélectionnez votre pays a 'aide du bouton A ou V, puis
appuyez sur le bouton ENTER.

5
Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner <
Mémorisation Auto, puis appuyez sur le bouton ENTER. 22

Canal

Pays . Belgique
Mémorisation Auto ||___France |
Mémorisation Manuelle | Allemagne
Gestionnaire de Chaine talie
Tri des canaux

Nom station
Réglage fin

Pays-Bas
Espagne
Suisse

Royaume-Uni
v

% Déplacer [£' Entrer ‘O Retour

Canal

Pays : France
Mémorisation Manuelle
Gestionnaire de Chaines

Tri des canaux

Nom station

Réglage fin

% Déplacer [#' Entrer ‘D Retour

Appuyez sur le bouton ENTER pour démarrer la recherche.

La recherche s’arréte automatiquement.

>> Pour arréter la recherche avant la fin, appuyez sur le
bouton MENU ou ENTER.

= Entrer D Retour
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|| Mémorisation manuelle des canaux

| Vous pouvez mémoriser les canaux de télévision, y compris | Canal

ceux regus via les réseaux cablés. . Pays : France
L, . . Mémorisation Auto
Lors de la mémorisation manuelle des canaux, vous pouvez M on Manuelle
ST Gestionnaire de Chaines
choisir : .
Tri des canaux

@ de mémoriser ou non chaque canal trouvé; : i effiGrn

Réglage fin
@ |e numéro du programme qui vous servira a identifier chaque
canal mémorisé.

1 Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu. 4 Déplacer (& Entrer "D Retour
2 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Canal, puis Mémorisation Manuelle
appuyez sur le bouton ENTER. Programme P 1
; . Systeme de Couleur : Auto.
3 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner S{/sstz’:‘nee Sonore. 86
Mémorisation Manuelle, puis appuyez sur le bouton ENTER. gan:l . :
;- echerche
4  Sélectionnez I'option désirée en appuyant sur le bouton Mémoriser

A ou V¥, puis appuyez sur le bouton ENTER.

5 Lorsque vous étes satisfait du réglage, appuyez sur le bouton
ENTER.

6  Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.
€ Programme (numéro de programme a attribuer a une chaine)
- Appuyez sur le bouton A ou V¥ jusqu’a ce que vous trouviez le numéro correct.

>> Vous pouvez également sélectionner le numéro de canal directement en appuyant sur le
pavé numérique (0~9).
4 Systéme de Couleur: Auto./PAL/SECAM/NTSC 4.43
- Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner la norme de couleurs désirée.
4 Systeme Sonore: BG/DKI/I/L
- Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner la norme audio désirée.
€ Canal (si vous connaissez le numéro de la chaine a mémoriser)
- Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner C (canal hertzien) ou S (canal cablé).
- Appuyez sur le bouton P, puis sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner le numéro de votre
choix.
> Vous pouvez également sélectionner le numéro de canal directement en appuyant sur le
pavé numérique (0~9).
>> S'iln’y a aucun son ou si le son est anormal, re-sélectionnez la norme son désirée.
€ Recherche (lorsque vous ne connaissez pas les numéros de chaine)
- Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour démarrer la recherche.
- Le syntoniseur balaie la plage de fréquences jusqu’a ce que vous receviez la premiére chaine
ou la chaine que vous avez sélectionnée a I'écran.
€ Mémoriser (permet de mémoriser la chaine et le numéro de programme correspondant)
- Sélectionnez OK en appuyant sur le bouton ENTER.
@ Mode Canal
€ P (Mode Programme): A la fin du réglage, des numéros de position compris entre P00 et

P99 sont attribués aux stations de radiodiffusion de votre zone. Dans ce mode, vous pouvez
sélectionner un canal en saisissant son numéro de position.

€ C (mode chaine hertzienne): dans ce mode, vous pouvez sélectionner un canal en saisissant
le numéro attribué a chacune des stations de télédiffusion.

€ S (mode chaine cablée): dans ce mode, vous pouvez sélectionner un canal en saisissant le
numéro attribué a chacun des canaux cablés.

% Déplacer [ Entrer "D Retour
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| Ajout/verrouillage de canaux

1
2

A l'aide de la fonction Gestionnaire de Chaines, vous pouvez
aisément verrouiller ou ajouter des canaux.

Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu.

Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Canal, puis
appuyez sur le bouton ENTER.

Canal

Pays : France
Mémorisation Auto

Mémorisation Manuelle

Gestionnaire de Chaines
Tri des canaux
Nom station

Réglage fin

3 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner '

Gestionnaire de Chaines, puis appuyez sur le bouton
ENTER.

€ Ajout de canaux

Al'aide de la fonction Liste des chaines, vous pouvez
aisément ajouter des canaux.

4  Sélectionnez Liste des chaines en appuyant sur le bouton
ENTER.

5 Passez au champ (&B) en appuyant sur les boutons
A/V/4/», sélectionnez un canal a ajouter et appuyez sur le
bouton ENTER pour I'ajouter.

>> Sivous appuyez a nouveau sur le bouton ENTER, le
symbole (v) a c6té du canal disparait et le canal n’est
pas ajouté.

@ Verrouillage de canaux

Cette fonction, qui bloque la vidéo et coupe le son, vous permet
d’éviter toute utilisation non autorisée, par des enfants par exemple,
qui pourraient visionner des programmes ne leur étant pas destinés.

6 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Verrouillage
Parental, puis appuyez sur le bouton ENTER.

7  Sélectionnez Marche en appuyant sur le bouton A ou ¥, puis
appuyez sur le bouton ENTER.

8 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Liste des chaines,
puis appuyez sur le bouton ENTER.

9 Passez au champ (i) en appuyant sur les boutons A/V/</»,
sélectionnez un canal a verrouiller et appuyez sur le bouton ENTER pour I'ajouter.

> Sivous appuyez a nouveau sur le bouton ENTER, le symbole (\/") a c6té du canal disparait et
le verrouillage du canal est annulé.

> Un écran bleu s’affiche lorsque le verrouillage parental est activé.
10 Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.
>> Vous pouvez sélectionner ces options en appuyant sur le

% Déplacer [5' Entrer "D Retour

Gestionnaire de Chaines

Liste des chaines >

Verrouillage Parental : Arrét >

% Déplacer [5' Entrer "D Retour

Liste des chaines

- Ajouter

m Verrouil.
<> Déplacer [ Entrer
$ Page *) Retour

= m (®
bouton CH LIST de la télécommande.
TOOLS ' RETURNEZ)
@ m
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| Organisation des canaux mémorisés

programme des canaux mémorisés.
Cette opération peut s’avérer nécessaire apres I’utilisation de
la mémorisation automatique.

1 Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu.

2 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Canal, puis
appuyez sur le bouton ENTER.

3 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Tri des
canaux, puis appuyez sur le bouton ENTER.

4  Sélectionnez le canal que vous voulez déplacer en appuyant
sur le bouton A ou ¥V, puis appuyez sur le bouton ENTER.

5 Sélectionnez le numéro du programme a attribuer au canal en
appuyant sur le bouton A ou V.
Appuyez sur le bouton ENTER. La chaine est déplacée
vers sa nouvelle position et toutes les autres chaines sont
replacées en conséquence.

6 Répétez les étapes 4 a 5 jusqu’'a ce que vous ayez déplacé
tous les canaux vers les numéros de programme de votre
choix.

7  Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.

| Cette opération vous permet de changer les numéros de

Attribution de noms aux canaux

Canal

Pays : France
Mémorisation Auto
Mémorisation Manuelle
Gestionnaire de Chaines

Tri des canaux

Nom station

Réglage fin

% Déplacer [5' Entrer "D Retour

Tri des canaux
Prog. Ch.  Nom station
A

% Déplacer [ Entrer D Retour

Les noms de canaux sont attribués automatiquement lorsque
des informations sur les canaux sont diffusées. Ces noms

peuvent étre modifiés, ce qui vous permet d’attribuer ceux de
votre choix.

1 Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu.

2 Appuyez surle bouton A ou ¥ pour sélectionner Canal, puis
appuyez sur le bouton ENTER.

3 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Nom
station, puis appuyez sur le bouton ENTER.

4  Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner le canal a
renommer, puis appuyez sur le bouton ENTER.

5 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner une lettre, un

chiffre ou un symbole (les caractéres s’affichent dans I'ordre
suivant : A~Z, 0~9, +, -, *, /, blanc).

Passez a la lettre précédente ou suivante en appuyant sur le
bouton <« ou », puis appuyez sur le bouton ENTER.

6 Répétez les étapes 4 a 5 pour chaque canal auquel un
nouveau nom doit étre attribué.

7  Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.
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Canal

Pays : France
Mémorisation Auto
Mémorisation Manuelle
Gestionnaire de Chaines

Tri des canaux

Réglage fin

% Déplacer [5' Entrer "D Retour

Nom station
Can.  Nom station
A

< Déplacer (&' Entrer ‘O Retour




| Réception nette des canaux grace au réglage fin

Si la réception est nette, vous n’avez pas besoin d’effectuer
un réglage fin du canal, car cette opération s’effectue
automatiquement pendant la recherche et la mémorisation.
Si le signal est faible ou déformé, vous pouvez étre amené a
effectuer manuellement un réglage fin du canal.

1 Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu.

2 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Canal, puis
appuyez sur le bouton ENTER.

3 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Réglage fin,
puis appuyez sur le bouton ENTER.

4  Pour obtenir une image nette et claire ainsi qu’'une bonne
qualité sonore, appuyez sur le bouton < ou » pour parvenir
au réglage optimal. Appuyez sur le bouton ENTER.

>> Appuyez sur le bouton INFO. La mémorisation de
syntonisation fine fait passer la couleur de 'OSD
(affichage a I'écran) des canaux du blanc au rouge et

fwkn

ajoute la marque “*".

>> Pour ramener le réglage fin a 0, sélectionnez Réinitial. en
appuyant sur le bouton A ou Y. Appuyez sur le bouton
ENTER.

5 Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.
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Canal

Pays : France
Mémorisation Auto
Mémorisation Manuelle
Gestionnaire de Chaines

Tri des canaux

Nom station

Réglage fin

% Déplacer [5' Entrer "D Retour

Réinitial.

<> Régler [ Sauveg. D Retour

P 1+
Mono

Image : Standard
Son : Personnalisé
SRS TS XT : Arrét




| Changement de la norme Image

Vous pouvez sélectionner le type d’image qui correspond le Image
mieux a vos exigences d’affichage. = Mode : Standard
. Luminosité des cellules E—==(== 7
1 Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu. Eeiterie
4 i b Netteté
2 Appuyez sur le bouton ENTER pour sélectionner Image. - REIRD.
3 Appuyez de nouveau sur le bouton ENTER pour sélectionner Réglages des details
Opti o’ii
Mode. Réinitiaiser — :0K
4 Sélectionnez le mode désiré en appuyant sur le bouton A ou V,
puis appuyez sur le bouton ENTER. 4 Déplacer [ Entrer D Retour
Modes disponibles: Dynamique, Standard, Cinéma
> La valeur des paramétres peut varier en fonction de la Image
source d’entrée. Luminosité des cellules z% 7
. Contraste = Cinéma
5 Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu. { o
>> @ Pour regarder la télévision pendant la journée ou lorsque ety
la piéce est tres éclairée, choisissez Dynamique. - Réglages des détails
. e Options d'image
# Choisissez Standard pour regarder la télévision dans des Réinitialiser 10K
conditions normales.
. . e Y 4 Dépl: <! Ents Ret:
@ Sivous regardez un film, choisissez Cinéma. izelc BT - IRs o
Réglages simples . Outils
P Anynet+ (HDMI-CEC)
1 Appuyez sur le bouton TOOLS de la télécommande.
2 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner le mode {‘;‘;ﬁ:sm : ;fr'ést"""a"se
Image. SRS TSXT : Arét
, . s . Mode éco. : Arrét
3 Appuyez sur le bouton <« ou P pour sélectionner I'option de Dual I : Mono

votre choix. 4 Déplacer <> Régler O Quitter

Personnalisation des paramétres d’image

Votre téléviseur dispose de plusieurs options qui vous Image
permettent de régler la qualité de I'image. Mods - Standard n
1 Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu. Coiee
2 Appuyez sur le bouton ENTER pour sélectionner Image. giﬁfe‘ﬁr
3 Appuyez de nouveau sur le bouton ENTER pour sélectionner ) ] V50
Mode. e
4 Sélectionnez le mode désiré en appuyant sur le bouton A ou Reinifiaiser =+ OK
¥, puis appuyez sur le bouton ENTER. T
Modes disponibles: Dynamique, Standard, Cinéma
5 Sélectionnez 'option désirée en appuyant sur le bouton A ou V¥, puis appuyez sur le bouton ENTER.
6 Lorsque vous étes satisfait du réglage, appuyez sur le bouton ENTER.
7  Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.
€ Luminosité des cellules - Contraste — Luminosité — Netteté — Couleur — Teinte

>> Enmode TV, Ext., AV, S-Vidéo et Analogique du systéme PAL, vous ne pouvez pas utiliser la
fonction Teinte.

> En mode PC, vous ne pouvez modifier que les options Luminosité des cellules, Contraste et
Luminosité.

Appuyez sur le bouton <« ou » pour parvenir au réglage optimal.
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| Réglages des détails de I'image

Vous pouvez configurer des réglages détaillés de I'image.

£ WN -

v VQU'I

Image

Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu. - Mode : Standard
Appuyez sur le bouton ENTER pour sélectionner Image. iRl el

Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Réglages des Fmineett

details, puis appuyez sur le bouton ENTER. Couleur

Sélectionnez I'option désirée en appuyant sur le bouton A ou ¥, puis :
appuyez sur le bouton ENTER. m

Options disponibles: Réglage des noirs, Contraste Dynam., Gamma, Reiniialiser’ =< OK >
Espace de couleur, Balance blancs, Carnation, Amelioration bords

Lorsque vous étes satisfait du réglage, appuyez sur le bouton ENTER.

% Déplacer [' Entrer "D Retour

Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu. Réglages des détails
Le menu Réglage des détails est disponible dans les modes .
Standard ou Cinéma. Contraste Dynam. : Moyen
B : Gamma :0
En mode PC, vous ne pouvez modifier que les options Contraste Espace de couleur - Natif
Dynam., Gamme et Balance blancs dans le menu Réglages des Erftes B Enes
details. N Car'n.a!ior! 0
Réglage des noirs: Arrét/Bas/Moyen/Elevé Amelloration bords = Marche

Vous pouvez directement choisir le niveau de noir sur 'écran pour
régler la profondeur de I'écran.
Contraste Dynam.: Arrét/Bas/Moyen/Elevé

Vous pouvez régler le contraste de 'écran pour obtenir un contraste

optimal.

Gamma: -3 ~ +3

Votqs plouvez régler la luminosité moyenne des images. Appuyez sur le bouton < ou » pour parvenir au réglage

optimal.

Espace de couleur: Auto./Natif/Personnalisé

L'espace de couleur est une matrice de couleurs composée de rouge, de vert et de bleu.

Sélectionnez votre espace de couleur préféré et appréciez la couleur la plus naturelle..

- Auto. : 'espace de couleur auto régle automatiquement la nuance de couleur naturelle basée sur les images
sources.

- Natif: l'espace de couleur natif offre une nuance de couleur foncée et riche. o

- Personnalisé: rége la gamme de couleurs en fonction de vos préférences (voir « Personnalisation de I'espace
de couleur »)

Personnalisation de I’espace de couleur

Couleur: Rouge/Vert/Bleu/Jaune/Cyan/Magenta

Permet de régler la gamme de couleurs en fonction de vos préférences

Couleur est disponible lorsque Espace de couleur est défini sur Personnalisé.

Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Rouge, Vert, Bleu, Jaune, Cyan ou Magenta.

Appuyez sur le bouton ENTER.

- Rouge / Vert / Bleu: Dans Couleur, vous pouvez régler les valeurs RGB pour la couleur sélectionnée.
Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Rouge, Vert, Bleu. Appuyez sur le bouton ENTER.
Appuyez sur le bouton < ou » pour diminuer ou augmenter la valeur d’'un élément spécifique.
Appuyez sur le bouton ENTER.

- Réinitialiser: rétablit les valeurs par défaut de I'espace de couleur.

Balance blancs: Aj. Rouge/A|. Vert/Aj. Bleu/Regl. Rouge/Regl. vert/Regl. bleu/Réinitialiser

Vous pouvez régler la température des couleurs pour que celles-ci soient plus naturelles.

Aj. Rouge/Aj. Vert/Aj. Bleu/Regl. Rouge/Regl. vert/Regl. bleu: la modification des valeurs de ré%lage permet

d'actualiser I'écran que vous venez de retoucher. Sélectionnez I'option désirée en appuyant sur le bouton A

ou V, puis appuyez sur le bouton ENTER. Appuyez sur le bouton < ou » pour parvenir au réglage optimal.
Réinitialiser: La balance des blancs réglée précédemment est ramenée & sa valeur par défaut.
Carnation:-15~+15

Vous pouvez accentuer la nuance rose de 'image.

Appuyez sur le bouton <« ou » pour obtenir le réglage qui convient.

>> La modification des valeurs de réglage permet d’actualiser 'écran que vous venez de retoucher.
Amélioration bords: Marche/Arrét

Vous pouvez faire ressortir la bordure des objets.

% Déplacer [ Entrer "D Retour
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| Options d’image

Vous pouvez configurer des réglages détaillés de I'image. e "“"?;tandard
1 Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu. P R
2 Appuyez sur le bouton ENTER pour sélectionner Image. el
3 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Options X ol
d’image , puis appuyez sur le bouton ENTER. =oq afesiesidelall
4  Sélectionnez I'option désirée en appuyant sur le bouton ey e
A ou ¥, puis appuyez sur le bouton ENTER. . -
4 D6 e
5 Lorsque vous étes satisfait de la configuration, appuyez sur le ...
bouton ENTER. Options d’image
6  Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu. g~ [NunceCoul. :Nomnal

>> En mode PC, vous ne pouvez modifier que les options “Nuance

*

Mode écran :16:9
NR numérique : Auto.

Coul.”, “Taille” et “Protection brilure écran” dans le menu
“Options d’'image”.

Nuance Coul.: Froide2/Froide1/Normal/Chaude1/Chaude2 Mode bleu uniquement : Arrét >
> Lorsque le mode Image est réglé sur Dynamique ou I Protection brilure écran L
g:;n:éalzz?:{igensn\éifurs Chaude1 et Chaude2 ne peuvent pas < Déplacer O Entrer D Retour
Taille: 16/9 auto/16:9/Zoom large/Zoom/4:3/Scan uniquement Taille
Vous pouvez sélectionner la taille d'image qui correspond le mieux ;
a vos besoins d'affichage. 16:9
- 16/9 auto: Agrandissement et adaptation de I'image du format ‘ §°°"‘ S0
4:3 au format 16:9. oom

4:3

- 16:9: Régle 'image en mode Large, c’est-a-dire en 16:9.

- Zoom large: Donnez a 'image une taille supérieure a 4:3.
Déplacez I'affichage vers le haut ou le bas a I'aide du bouton

A ou V aprés avoir appuyé <" sur le bouton » ou ENTER. - < Déplacer [&' Entrer "D Retour
- Zoom: Agrandit |a taille de I'image sur I'écran dans le sens

vertical. =2
- 4:3: Regle l'image en mode Normal, c’est-a-dire en 4:3.
- Scan uniquement:Utilisez la fonction pour voir I'intégralité

de l'image sans coupure lors de I'entrée de signaux HDMI

(720p/1080i), Component (1080i).
Apres avoir sélectionné I'option Scan uniquement (Just Scan) en mode HDMI (1080i) ou
Component (1080i): A
Appuyez sur le bouton « ou » pour sélectionner <<, puis appuyez sur le bouton ENTER.
Appuyez sur le bouton A, ¥, € ou » pour déplacer I'image vers le haut, le bas, la gauche et la droite.
Réinitialiser: Appuyez sur le bouton <« ou » pour sélectionner Réinitialiser, puis appuyez sur le
bouton ENTER. Vous pouvez initialiser le réglage.
>>En fonction des périphériques AV, avec Ia taille d'image HDMI Scan uniquement, I'écran peut étre
coupé ou une couleur spécifique peut apparaitre a I'écran.
Pour une connexion HDMI (1080p) de 24, 25, 30, 50 et 60 Hz et pour une connexion Composant
(1080p) de 50 et 60Hz, seule la source d’entrée est prise en charge.
Vous pouvez modifier la taille de I'image en appuyant sur le bouton P.SIZE de votre télécommande.
>> Les options de taille de I'image peuvent varier en fonction de la source d’entrée.
>> Lafonction 16/9 auto n’est disponible qu’en mode TV, Ext.1, Ext.2, AV et S-Vidéo.
>> Vous pouvez effectuer et enregistrer des réglages pour chaque appareil externe connecté a une sortie
du téléviseur.
>> Les éléments disponibles peuvent varier en fonction du mode sélectionné.
>> Enmode PC, seuls les modes 16:9 et 4:3 peuvent étre sélectionnés.

Positionnement et dimensionnement de I’écran a I'aide du zoom

*
*
*

Le redimensionnement de I'image a l'aide de la fonction Zoom permet de positionner et de dimensionner
Iimage vers le haut ou le bas en utilisant le bouton A ou V.

Déplacez I'affichage vers le haut ou le bas a I'aide du bouton A ou ¥ aprés avoir appuyé i sur le
bouton € ou ».

Redimensionnez I'affichage verticalement & I'aide du bouton A ou ¥ aprés avoir appuyé &1 sur le bouton < ou ».

Suite...
Frangais - 20



*

*v

Mode écran: 16:9/ Zoom large/ Zoom/ 4:3 Options d'image
Lorsque vous fixez la taille de I'image a 16/9 auto sur un téléviseur - Nuance Coul. yomal

16:9, vous pouvez déterminer la taille selon laquelle vous voulez felte e
afficher une image 4:3 WSS ( service d’écran large) ou rien. Chaque ‘ NR numérique
pays européen emploie une taille d'image; cette fonction permet aux : Z:+
utilisateurs de sélectionner la leur. 2 :

- 16:9: Régle l'image en mode Large, c'est-a-dire en 16:9. Mode bleu uniquement  : Arrét

- Zoom large: Donnez a I'image une taille supérieure a 4:3. g |0 oction brdlure écran

- Zoom: Agrandit la taille de I'image sur I'écran dans le sens vertical.
- 4:3: Regle l'image en mode Normal, c’est-a-dire en 4:3.

>> Cette fonction n’est disponible qu’en mode 16/9 auto.

>> Cette fonction n’est pas disponible en mode Composant ou HDMI.

NR numérique: Arrét/Bas/Moyen/Elevé/Auto.
Si le signal recu par le téléviseur est faible, vous pouvez activer cette fonction pour favoriser la réduction des
images statiques ou fantdmes qui peuvent apparaitre a I'écran.

Lorsque le signal est faible, sélectionnez une autre option jusqu’a obtention de la meilleure image possible.
Démo 100 Hz réel: Arrét/Marche

Vous pouvez clairement voir la différence entre « Real 100Hz » (100 Hz réel) et 50 Hz, surtout lorsque vous
regardez du sport.

Par conséquent, lorsque une image statique ou en pause est affichée, vous ne serez pas en mesure de faire la
distinction entre « Real 100Hz » (100 Hz réel) et 50 Hz. La fonction Démo 100 Hz n’est disponible qu'avec un
signal 50 Hz.

DNle: Arrét/Démo/Marche

Pour offrir une grande qualité d'image, ce téléviseur est doté de la fonction DNIe. Si vous définissez I'option DNle
sur On, la fonction DNIe sera activée a I'écran. Lorsque vous activez le mode Démo de la fonction DNIe, une
image normale et une image avec la fonction DNle appliquée s'affichent a I'écran a des fins de démonstration.
Cette fonction vous permet de constater la différence de qualité d'affichage.

>> DNle™ (Digital Natural Image engine)

Cette fonction vous offre une image plus détaillée tout en permettant une réduction de bruit 3D et une
amélioration des détails, des contrastes et des blancs. Le nouvel algorithme de compensation d'images vous
offre une image plus lumineuse, plus claire et plus détaillée. La technologie DNIe™ adaptera tous les signaux a
votre vue, quels qu'ils soient.

>> Cette fonction n'est pas disponible en mode PC.

>> DNle n’est disponible qu’en mode Dynamique.

Niveau noir HDMI: Normal/Bas

Cette fonction permet d'ajuster la qualité d’image si un probléme de brllure d’écran (apparence des niveaux de
noir, contraste bas, faible niveau de couleur, etc.) est rencontré avec I'entrée HDMI pour la gamme RVB limitée
(16 & 235).

>> Cette fonction n'est active que lorsque I'entrée externe se connecte a HDMI (signaux RVB).

Mode bleu uniquement: Arrét/Marche

Cette fonction est destinée aux spécialistes de mesure des appareils AV.Cette fonction affiche le signal bleu en
supprimant simplement les signaux rouge et vert du signal vidéo, de maniére a fournir un effet Filtre bleu utilisé pour
régler la couleur et la teinte de I'équipement vidéo, tel que des lecteurs de DVD, systémes de cinéma a domicile, etc.
Cette fonction permet de régler la couleur et la teinte sur des valeurs
appropriées au niveau de signal de chaque dispositif vidéo a l'aide des

% Déplacer [ Entrer 'O Retour

Options d'image

modéles de barres de couleurs Rouge/Vert/Bleu/Cyan/Magenta/Jaune, B uenceCoul  Normal

sans utiliser de filtre bleu supplémentaire. Mode écran :16:9

>>Le mode bleu uniquement n'est disponible que si le mode Image ‘ NR numérique : Auto.

est défini sur Cinéma ou Standard.

Protection brilure écran

Pour réduire le risque de brlure d’écran, cet écran est équipé d'une
technologie de prévention des brillures. Cette fonction permet de régler  [Ea e

le mouvement de I'image de bas en haut (ligne verticale) et de gauche a | < Déplacer [ Entrer D Retour
droite (point horizontal). Le réglage de 'horloge permet de programmer

en quelques minutes la durée séparant les mouvements de I'image. Protection bralure écran

- Modif. pixel: Cette fonction permet de déplacer les pixels sur .

I'écran dans le sens vertical ou horizontal, afin d'éviter une image Bang >
résiduelle sur I'écran. e e
+ Réglez Modif. pixel sur Marche en appuyant sur le bouton :
A ou ¥, puis appuyez sur le bouton ENTER.
+ Sélectionnez I'option désirée en appuyant sur le bouton
A ou V, puis appuyez sur le bouton ENTER. Options
disponibles: Nbre point horizont., Nbre ligne vertic., Horloge 2 Déplacer [ Entrer O Retour

Suite...
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>> Conditions optimales pour la modification des pixels; Modit, pixel

Modif. pixel : Marche
PC TVIExt/AV/Composant/ TR
HDMI :br:e ligne vertic. : ; -
orloge 2min
Nbre point horizont. | 1 2
Nbre ligne vertic. 1 2
Horloge (minutes) | 2 2 min

< Déplacer [&' Entrer ‘O Retour

>> La valeur de Modif. pixel peut changer selon le mode et la
taille du moniteur (pouces).
>> Cette fonction n'est pas disponible en mode Just Scan (Scan uniquement).

- Blanc: Cette fonction aide a supprimer les images résiduelles a I'écran en modifiant la couleur des
pixels pour les faire devenir blancs. Utilisez cette fonction lorsque des images résiduelles ou des
symboles apparaissent a I'écran, particuliérement lorsque vous affichez une image fixe a I'écran pendant
longtemps.

Défilement: Cette fonction aide a supprimer les images résiduelles a I'écran en déplagant tous les
pixels sur 'écran, selon un motif prédéfini. Utilisez cette fonction lorsque des images résiduelles ou des
symboles apparaissent a I'écran, particuliérement lorsque vous affichez une image fixe a I'écran pendant
longtemps.
- Gris de bord: Si vous regardez la télévision dans un rapport d’écran 4:3, I'écran est protégé contre tout
dommage grace a I'ajustement de la balance des blancs sur les cotés gauche et droit.3
Sombre: Si le rapport d’écran est fixé a 4:3, les bords gauche et droit sont assombris.
Clair: Si le rapport d'écran est fixé a 4:3, les bords gauche et droit sont éclaircis.
>> Pour supprimer les images résiduelles de I'écran, utilisez la fonction blanc ou Défilement. Bien que
ces deux fonctions suppriment les images résiduelles a I'écran, Défilement est plus efficace.
> La fonction de suppression d'images résiduelles doit étre exécutée pendant longtemps (environ une
heure) pour supprimer efficacement les images résiduelles. Si I'image résiduelle n’est pas supprimée
aprés I'exécution de cette fonction, répétez I'opération.

>> Appuyez sur n'importe quel bouton de la télécommande pour annuler cette fonction.

| Reinitialisation des paramétres d'image a leur valeur par défaut

Image

Mode : Standard
Luminosité des cellules

Contraste

TV

=2

6 Luminosité
,,,; —

2

| Vous pouvez configurer des réglages détaillés de I'image.

N

Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu.

2 Appuyez sur le bouton ENTER pour sélectionner Image.

3 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner
Réinitialiser, puis appuyez sur le bouton ENTER. Ordes fes ccalls

4  Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner OK ou %

Annuler, puis appuyez sur le bouton ENTER. S WMove [ Enter O Return

Netteté
Couleur

>> Chaque mode peut étre réinitialisé.
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| Fonctions audio

[N

Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu. I Son
Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Son, puis _ Mote Skeronnzliad
appuyez sur le bouton ENTER. SHET
Sélectionnez I'option désirée en appuyant sur le bouton ﬁ';?:ai:? e

A ou V, puis appuyez sur le bouton ENTER.

Options disponibles: Mode, Egaliseur, SRS TS XT, Volume
auto, TV Speaker, Sélection du son

Lorsque vous étes satisfait du réglage, appuyez sur le bouton
ENTER.

Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.
Mode: Standard/Musique/Cinéma/Parole/Personnalisé

Vous pouvez sélectionner le type d’effet sonore souhaité ,
lorsque vous regardez un programme donné. % %
0

Réglages simples
1 Appuyez sur le bouton TOOLS de la télécommande.
2 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner le mode Son.

% Déplacer [&' Entrer "D Retour

Egaliseur

Balance 100Hz 300Hz 1kHz 3kHz 10kHz

3 Appuyez sur le bouton <« ou » pour sélectionner I'option de »Déplacer + Régler D Retour
votre choix.
Egaliseur: Balance/100Hz/300Hz/1kHz/3kHz/10kHz - Jools
i . . R . Anynet+ (HDMI-CEC)
Le téléviseur dispose de plusieurs parametres qui vous Mode Image : Standard
permettent de régler la qualité du son.
> Sivous modifiez de quelque fagon que ce soit ces SRS TS XT

paramétres, le mode de son bascule automatiquement sur "D"l‘l’:fle"”
Personnalisé.

SRS TS XT: Arrét/Marche
Le TruSurround XT est une technologie SRS brevetée qui remédie au probléme de la lecture du contenu
d’un disque multicanal 5,1 sur deux haut-parleurs. Le TurSurround produit un son surround virtuel
fascinant au moyen de n'importe quel systéme de lecture a deux haut-parleurs, dont les haut-parleurs
internes du téléviseur. Il s'adapte parfaitement a tous les formats multicanaux.

SHS (.) TruSurround XT, SRS et (@ le symbole sont des marques déposées de SRS
Labs, Inc. La technologie TruSurround XT est protégée par la licence de SRS
Labs, Inc.

Réglages simples — —

1 Appuyez sur le bouton TOOLS de la télécommande. Anynett (HOMI-CEC) —

2 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner SRS TS XT. [Frr s S tandard

3 Appuyez sur le bouton < ou > pour sélectionner Marche ou Arrét.  [RTEEECEN : Personnalisé
Volume auto: Arrét/Marche YT S 5
Chaque station d’émission posséde ses propres conditions de LD 3 Quik

Dual I-lI : Mono

signal et il n'est donc pas facile de régler le volume chaque fois
que vous changez de chaine. Cette fonction vous permet de :
regler automatiqguement le volume du canal désiré en reéduisant la puissance sonore lorsque le signal de
modulation est elevé ou en augmentant la puissance sonore lorsque le signal de modulation est faible.
TV Speaker: Arrét/Marche

Pour entendre le son par I'intermédiaire de haut-parleurs séparés, désactivez I'amplificateur interne.

> kes boutons el +, el - et MUTE ne fonctionnent pas lorsque 'option TV Speaker est réglée sur
rrét.

> Lorsque 'option TV Speaker est définie sur Marche, vous pouvez uniquement utiliser la fonction
Sélection du son (en mode PIP) dans le menu Son.

Sélection du son: Principal/Secondaire

Lorsque la fonction PIP est activée, vous pouvez écouter le son accompagnant I'image secondaire.

- Principal: pour écouter le son accompagnant I'image principale.

- Secondaire: pour écouter le son accompagnant l'image secondaire.
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I Sélection du mode Son (en fonction du modeéle)

Le bouton DUAL I-ll affiche/commande le traitement et la sortie du signal audio. A la mise sous
tension, le mode est préréglé automatiquement soit sur “DUAL-I” soit sur “Stéréo”, en fonction de
la transmission en cours.

Réglages simple

1 Appuyez sur le bouton TOOLS de la télécommande. Anynet+ (HDMI-CEC)
. . Mode Image : Standard
2 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Dual I-II. Mode Son : Personnalisé
Alact 'onti Veill : Amét
3 Appuyez sur le bouton <« ou » pour sélectionner I'option de SRET] s o
votre choix. Mode éco. : Arrét
(DualHT 4 Mono W]
Type de programme Indication a I'écran
Programme normal
(Audio standard) Mono (Usage normal)
Normal + Mono NICAM NICAM — Mono
(Normal)
NICAM - NICAM — Mono
Stéréo NICAM Stéréo Stéréo (Normal)
NICAM NICAM Mono
NICAM DUAL-I/I dual 1 - dual2 (Normal)
Programme normal
" (Audio standard) Mono (Usage normal)
faw Bilingue ou DUAL-I/II Dual | — Dual Il
Stéréo "
- - - ono
Stéréo Stéréo (Mono forcé)

>> 4 Siles conditions de réception se détériorent, le mode Mono facilitera I'écoute.
@ Sile signal stéréo est faible et qu’'une permutation automatique se produit, passez
alors en Mono.

| Branchement du casque (vendu séparément)

| Vous pouvez brancher un casque a votre téléviseur si vous souhaitez regarder un
programme télévisé sans déranger les autres personnes présentes dans la piéce.

> Lorsque vous insérez la prise casque dans le port Panneau latéral du téléviseur
correspondant, vous pouvez utiliser uniquement les options

Volume auto. dans le menu Son.

/’

> Lutilisation prolongée d’'un casque a un niveau sonore élevé /
peut endommager l'ouie.

> Aucun son n’est émis des enceintes lorsque vous connectez le
casque au téléviseur.

> Le volume du casque et celui du téléviseur sont réglés
séparément.
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Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu. Configuration

|| Fonctions d’horloge

2 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner ]
Configuration, puis appuyez sur le bouton ENTER. Horloge SIARIEED

3 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Horloge, B o mineux D ece e
puis appuyez sur le bouton ENTER. Melodie ~~—:Amet
, . y . P >y iverti :
4 Sélectionnez I'option désirée en appuyant sur le bouton Mode éco.  Arrét

A ou V¥, puis appuyez sur le bouton ENTER.

Options disponibles: Réglages Horloge, Veille, Minuteur 1,
Minuteur 2, Minuteur 3 - % Déplacer [5' Entrer "D Retour
Lorsque vous étes satisfait du réglage, appuyez sur le bouton ENTER.
Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.

Horloge

o o
—
<

Réglage Horloge :00: 00
Veille Arrét
Minuteur 1 : Arrét
Minuteur 2 : Arrét
Minuteur 3 : Arrét

€ Réglage Horloge

Vous pouvez régler I'horloge du téléviseur de sorte que I'heure

actuelle s’affiche lorsque vous appuyez sur le bouton INFO de

la télécommande. Vous devez également régler I'heure si vous

souhaitez utiliser les minuteries Marche et Arrét automatiques.

- Appuyez sur le bouton <« ou » pour choisir Mois, Date,
Année, Heure ou Minute. Réglez ces éléments en appuyant
sur le bouton A ou V.

% ¢ W

)

% Déplacer [&' Entrer "D Retour

>> Vous pouvez régler directement les valeurs Mois, Date, TV Minuteur 1
Année, Heure et Minute en appuyant sur les touches 5 Période d'activation
numériques de la télécommande. 4 oo
i AlAvi Périod désactivation
>> En cas de coupure de courant ou si le téléviseur est )
déconnecté de 'alimentation, les réglages de I'horloge
seront perdus. 2
. Volume
& \Veille o ) . !
Vous pouvez sélectionner une durée (entre 30 et 180 minutes) : : —
a lissue de laquelle le téléviseur passe automatiquement en Déplacen) ' Répler, ) Retour
mode veille.

- Sélectionnez l'intervalle prédéfini (Arrét, 30, 60, 90, 120,
150 ou 180) avant la mise en veille en appuyant sur le
bouton A ou V.

Réglages simples .,. O .

1 Appuyez sur le bouton TOOLS de la télécommande.

2 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour Veille. - Outils
3 Appuyez sur le bouton <€ ou B pour sélectionner le nombre A AR
de minutes, puis appuyez sur le bouton ENTER. Mode Son :_Personnal
Veille <« Arrét
4 Minuteur 1/ Minuteur 2 / Minuteur 3 ;R3T§XT : :rrg:
Vous pouvez régler les minuteries de mise sous/hors tension de (St § e

sorte que le téléviseur soit mis sous/hors tension a I'heure que
vous aurez sélectionnée.

@ Vous devez préalablement régler I'horloge.
- Appuyez sur le bouton <« ou » pour sélectionner 'élément désiré ci-dessous.
Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour valider le réglage.

Période d’activation: Sélectionnez les heures et les minutes ainsi que Marche/Arrét (Pour
activer le minuteur selon les réglages définis, choisissez Marche.)

Période de désactivation: Sélectionnez les heures et les minutes ainsi que Marche/Arrét (Pour
activer le minuteur selon les réglages définis, choisissez Marche.)

Répétition: Choisissez Une fois, Tous les jours, Lun - Ven, Lun - Sam ou Sam - Dim.
Volume: Sélectionnez le niveau de volume désiré.

> Vous pouvez régler les heures et les minutes directement a I'aide du pavé numérique de la
télécommande.
@ Mise hors tension automatique
Lorsque vous réglez la minuterie sur “Marche”, le téléviseur s’éteint si aucune commande n'est
activée dans les 3 heures qui suivent sa mise sous tension par la minuterie. Cette fonction est
disponible uniquement lorsque la minuterie est définie sur “Marche”; elle permet d’éviter toute
surchauffe occasionnée par une utilisation prolongée du téléviseur.
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Langue / Mélodie / Effet lumineux / Divertissement / Mode
éco./PIP

1 Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu. F——
2 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner
Configuration, puis appuyez sur le bouton ENTER. Horloge 'LED e b
et lumineux . act. marche
3 Sélectionnez I'option désirée en appuyant sur le bouton A ou V¥, A P o >
. i Arrét >
puis appuyez sur le bouton ENTER. 4 ivertis s At >
. * Arref
Options disponibles: Langue, Mélodie, Effet lumineux, >
Divertissement, Mode éco., PIP
4  Lorsque vous étes satisfait du réglage, appuyez sur le bouton 4 Déplacer & Entrer O Retour
ENTER.
5 Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.
€ Langue

Cela varie selon les modéles. Lorsque vous utilisez votre téléviseur pour la premiére fois, vous devez
sélectionner la langue utilisée pour afficher les menus et les instructions.

& Effet lumineux: Arrét/LED act. veille/LED act. marche/Marche

Vous pouvez allumer/éteindre la LED bleue a I'avant de votre téléviseur en fonction de la situation.
Recourez a cette fonction pour économiser de I'énergie ou lorsque la LED fatigue vos yeux.

Arrét: La LED bleue est toujours éteinte.

LED act. veille: La LED bleue est allumée en mode veille et éteinte quand le téléviseur est sous
tension.

LED act. marche: La LED bleue est allumée quand vous regardez la télévision et éteinte quand le
téléviseur est hors tension.

- Marche: La LED bleue est toujours allumée.
> Réglez Effet lumineux sur Arrét pour réduire la consommation électrique.
€ Mélodie: Arrét/Bas/Moyen/Elevé
La mélodie de mise sous/hors tension du téléviseur peut étre ajustée.
@ Divertissement: Arrét/Sports/CinémalJeu
Le mode Divertissement vous permet de sélectionner les valeurs d’affichage et de son optimales
pour le sport, le cinéma et les jeux.
- Arrét: Désactive la fonction Divertissement.
- Sports: fournit une qualité d'image et de son optimale pour le sport.
- Cinéma: fournit une qualité d'image et de son optimale pour regarder un film.
Vous pouvez profiter d’'une image plus belle et d’'un son encore meilleur.
- Jeux: fournit une qualité d'image et de son optimale pour les jeux. Ce mode accélére la
vitesse de lecture lorsqu’une console de jeu est reliée au téléviseur.

> |ISi vous activez I'un des trois modes Divertissement, les paramétres seront verrouillés
empéchant toute modification. Si vous voulez régler les modes Image et
Son, le mode Divertissement doit étre désactivé.

>> Les réglages du mode Divertissement sont enregistrés pour chaque source d’entrée.

Suite...
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€ Mode éco.: Arrét/Bas/Moyen/Elevé

Cette fonction régle la luminosité en fonction des conditions s Tools
d’éclairage. Anynet+ (HDMI-CEC)

JURO ; Mode : Standard
- Arrét: Désactive le Mode éco. ModeSon s
- Bas: Fonctionne en mode standard, quel que soit I'éclairage  [B44rees An

ambiant. Mode éco.

. )z . 'z . Dual Il
- Moyen: Active le mode d’économie d’énergie moyen, quel -
que soit I'éclairage ambiant.

- Elevé: Active le mode d’économie d’énergie maximale, quel que soit I'éclairage ambiant.
Réglages simples

1 Appuyez sur le bouton TOOLS de la télécommande.

2 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Mode éco.

3 Appuyez sur le bouton <« ou » pour sélectionner I'option de votre choix.

€ PIP (Image dans I'image): PIP (Marche/Arrét)/Source/Taille/Position/Programme
Vous pouvez afficher une image secondaire dans l'image principale. De cette maniére, vous pouvez
regarder un programme de télévision ou surveiller I'entrée vidéo de n'importe quel périphérique connecté.
- PIP: Marche/Arrét
Vous pouvez activer ou désactiver la fonction PIP.

Tableau des paramétres PIP

Image principale Image secondaire
Composant La TV analogique ne Position
HDMI1, 2 diffuse que sur Ext1, ®  Programme
PC Ext2 et AV

- Source: TV/Ext.1/Ext.2/AV
Vous pouvez sélectionner la source de I'image secondaire.
- Taille: (J/[1/E3
Vous pouvez sélectionner la taille de I'image secondaire.
>>Si l'image principale est en mode PC et Composant, Taille n'est pas disponible.
- Position: [a]/[=] /(=] /(=]
Vous pouvez sélectionner la position de I'image secondaire.
>> En mode Double((T], E0), Position ne peut pas étre sélectionnée.
- Programme
Vous ne pouvez sélectionner une chaine de I'image secondaire que si la Source est définie sur TV.

4 Déplacer [& Entrer ) Retour

| Configuration de votre logiciel PC (basée sur Windows XP)

| Les paramétres d’affichage Windows indiqués ci-dessous sont ceux [ @]
d’un ordinateur type. Toutefois, il se peut que les écrans réels de Themes | Deskiop | Seteen Saver | Appestence | Setings

votre PC soient différents, en fonction de votre version de Windows PR o beovice you corpies i o ch

et de votre carte vidéo. Cependant, méme si les affichages different, —

les informations de configuration de base s’appliquent dans la Samole:

plupart des cas. Dans le cas contraire, contactez le fabricant de -l °

votre ordinateur ou votre revendeur Samsung. it EE

1 Alaide du bouton droit de la souris, cliquez sur le bureau !
Windows, puis sur Propriétés.
La boite de dialogue Propriétés d’affichage s’affiche.

2 Cliquez sur 'onglet Paramétres, puis réglez le Mode
d’affichage en vous reportant au tableau des modes
d’affichage. Il est inutile de modifier les paramétres Couleurs.

3 Cliquez sur Avancé. Une nouvelle boite de dialogue de configuration s’affiche.

4 Cliquez sur I'onglet Ecran, puis réglez la Fréquence d’actualisation du moniteur en vous reportant
au tableau des modes d’affichage. Si vous le pouvez, réglez séparément la Fréquence verticale et la
Fréquence horizontale au lieu de paramétrer la Fréquence d’actualisation du moniteur.

5 Cliquez sur OK pour fermer la fenétre, puis sur OK pour accéder a la fenétre Propriétés
d’affichage. Il se peut alors que votre ordinateur redémarre automatiquement.
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| Mode d’entrée (PC)

La taille et la position de I’écran varient en fonction du type d’écran du PC et de sa résolution.
Le tableau ci-dessous indique tous les modes d’affichage pris en charge :

D-Sub Entrée

Horizontale

Verticale

Horloge pixels

Polarité

Mode Résolution | Fréquence | Fréquence Fréquence synchronisée ‘:,2122':1552, T’Zﬁ%ﬁtss(:l
(kHz) (Hz) (MHz) (HV)
IBM 640 x 350 31.469 70.086 25.175 +/- v v
720 x 400 31.469 70.087 28.322 -+ v v
640 x 480 31.469 59.940 25.175 -/- v v
640 x 480 37.861 72.809 31.500 -/- v v
640 x 480 37.500 75.000 31.500 -/ - v 4
800 x 600 37.879 60.317 40.000 +/+ v v
VESA 800 x 600 48.077 72.188 50.000 +/+ 4 4
800 x 600 46.875 75.000 49.500 +/+ v v
1024 x 768 48.363 60.004 65.000 -/- v v
1024 x 768 56.476 70.069 75.000 -/ - v v
1024 x 768 60.023 75.029 78.750 +/+ v v
1360 x 768 47.712 60.015 85.500 +/+ v
HDMI/DVI Entrée
Horizontale = Verticale | Horloge pixels Polarité
Mode Résolution | Fréquence | Fréquence Fréquence synchronisée :zimgql iig%ﬁigﬂ’
(kHz) (Hz) (MHz) (HIV)
640 x 480 31.469 59.940 25.175 -1- v v
VESA 800 x 600 37.879 60.317 40.000 +/+ v v
1024 x 768 48.363 60.004 65.000 -1- v v
1360 x 768 47.712 60.015 85.500 +/+ v
€ Lorsque vous utilisez une connexion avec cable HDMI/DVI, vous devez utiliser la
€ Le mode interface n’est pas pris en charge.
@ Le téléviseur peut fonctionner de fagon anormale si un format vidéo non standard est sélectionné.
€ Des modes séparés et composites sont pris en charge. SVSV n’est pas pris en charge.
@ Laqualité du texte du PC est optimale en mode VESA (1024 x 768 @ 60 Hz) avec le PS42A450/
PS42A451.
€ La qualité du texte du PC est optimale en mode VESA (1360 x 768 @ 60 Hz) avec le PS50A450/

PS50A451.
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| Réglage du PC

>> Préréglez le mode PC en utilisant le bouton SOURCE. - 'magg —
: St
1 Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu. IéJ:inensilédesceIIules %0297
trast el 95
2 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Image, puis ( Luminosits mepu—4s
appuyez sur le bouton ENTER. Reglage Automaique
3 Sélectionnez I'option désirée en appuyant sur le bouton - Rg;ﬁ:ges des détals
A ou 'V, puis appuyez sur le bouton ENTER. ORI o
4 Lorsque vous étes satisfait du réglage, appuyez sur le bouton 2
ENTER. B - % Déplacer [&' Entrer "D Retour
5 Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.
€ Réglage Automatique
Le réglage automatique permet a I'écran PC affiché sur le
téléviseur d’étre ajusté automatiquement en fonction du signal  [R8 Tools
vidéo PC. Anynet+ (HDMI-CEC)
Les valeurs des options Regl. Prec., Regl. Base ou Position Modeimace s andard e
sont définies automatiquement. eley sxr ; ﬁ::g:
Réglage simple Lzl i Arrét
1 Appuyez sur le bouton TOOLS de la télécommande.
2 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Réglage Loty G By @il
Automatique, puis appuyez sur le bouton ENTER.
@ Ecran: Regl. Base/Regl. Prec/Position/Réinitialiser Image

Regl. Base/Regl. prec &) Position
Lorsque vous réglez la qualité de I'image, I'objectif est = Réinitialiser Image
d’éliminer ou de réduire les parasites visuels.

Si ces parasites ne sont pas éliminés uniquement avec une
syntonisation fine (Regl. Prec.), réglez la fréquence du mieux
que vous pouvez (Regl. Base) puis effectuez a nouveau une
syntonisation plus fine.

Une fois les parasites réduits, réajustez I'image pour I'aligner
au centre de I'écran.

1 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Regl.
Base ou Regl. Prec, puis appuyez sur le bouton ENTER.

2 Appuyez sur le bouton <« ou » pour régler la qualité de
I'écran; il se peut que des bandes verticales apparaissent ou
que l'image soit floue. Appuyez sur le bouton ENTER.

Position
Réglez la position de I'écran du PC si elle ne convient pas a

<> Déplacer [&' Entrer ‘D Retour

I'écran du téléviseur.

1 Réglez la position en appuyant sur le bouton A/V/</p». Reppelimageeiicctus
2 Appuyez sur le bouton ENTER.

Réinitialiser Image
Vous pouvez ramener tous les réglages d'image a leur valeur par défaut.
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Qu’est-ce que Anynet+?

Anynet* est un systéme de réseau AV qui fournit une interface AV conviviale aux utilisateurs,
en contrélant tous les appareils AV connectés via le menu Anynet* lorsque des appareils AV
Samsung Electronics sont connectés.

Connexion d’appareils Anynet+

Le systéme Anynett ne prend en charge que les appareils AV compatibles Anynett.
Assurez-vous que I'appareil AV connecté au téléviseur porte bien un label Anynet+.

Connexion directe au téléviseur

ATlaide du cable HDMI, reliez
Appareil Anynet* 1 Appareil Anynet 2 Appareil Anynet* 3 | |a prise [HDMI 1], [HDMI 2]

ou [HDMI 3] du téléviseur a la
F [ !-T F — !-T F — ;;T prise HDMI OUT de I'appareil
Anynet* correspondant.

1 Alaide du cable HDMI,
reliez la prise [HDMI 1],
[HDMI 2] ou [HDMI 3] du
téléviseur a la prise HDMI
OUT de I'appareil Anynet+
correspondant.

2 Atvaide du cable HDMI,
reliez la prise HDMI IN du
systéme home cinéma
a la prise HDMI OUT
de I'appareil Anynet+
correspondant.

Appareil Anynet* 1 Appareil Anynet* 2

Céble HDMI Céble HDMI

> Ne connectez qu'un seul récepteur.

>> Vous pouvez connecter un appareil Anynet* a 'aide du cable HDMI. Certains cables HDMI peuvent
ne pas prendre en charge les fonctions Anynett+.

>> Anynet* fonctionne si 'appareil AV compatible est en mode Veille (Standby) ou en marche (On).
>> Anynett prend en charge jusqu’a 8 appareils AV.
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Configuration d’Anynet+

Les fonctions d’Anynet+ emploient les réglages suivants.
Utilisation de la fonction Anynet+

1 Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu.
Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Entrée puis
appuyez sur le bouton ENTER.

2 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Anynett (HDMI-
CEC), puis appuyez sur le bouton ENTER.

/%  Sélectionappareil P
@ Enregistrer >

®  Menudu Périphérique »>
B Fonctionnement périph. »

3 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Configuration Q  Recepteur :Amét b
puis appuyez sur le bouton ENTER.

4 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Anynet+ (HDMI- | bkl il
CEC), puis appuyez sur le bouton ENTER. LD2uilck
5 Sélectionnez Marche en appuyant sur le bouton A ou V¥, puis Configuration

appuyez sur le bouton ENTER. Anynet* (HDMI-CEC) | i

>> La fonction Anynet* (HDMI-CEC) est activée.

: Arét
Arré i H
>> Sivous choisissez Arrét, la fonction Anynet* (HDMI-CEC) est e

désactivée. Rech connectés
>> Lorsque la fonction Anynet+ (HDMI-CEC) est désactivée, toutes les
activités associées a Anynet* sont indisponibles. 4 Navig. [ Eingabe "D Zuriick

Extinction automatique d’un appareil Anynet+ lorsque le téléviseur

est mis hors tension Hors tension Configuration
4 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Arrét Anynet* (HDMI-CEC) :0n
automatique, puis appuyez sur le bouton ENTER. Arrét automatique

5  Sélectionnez Oui en appuyant sur le bouton A ou ¥, puis )
appuyez sur le bouton ENTER. STENEEIEEED

> La fonction Arrét automatique est activée.

> Si vous choisissez Non, la fonction est désactivée. + Navig. (5! Eingabe "D Zuriick
Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.

>> Le réglage Sélection appareil de la télécommande du téléviseur doit étre réglé sur TV pour pouvoir utiliser la
fonction Anynet*.

>> Sivous réglez'Arrét automatique sur Oui, les appareils externes connectés s'éteignent lorsque le téléviseur
est mis hors tension. Toutefois, si I'appareil est en train d’enregistrer, il ne peut pas étre éteint.

Recherche d’appareils Anynet* et basculement entre des appareils

1 Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu.
Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Entrée puis
appuyez sur le bouton ENTER.
2 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Anynett (HDMI-
CEC), puis appuyez sur le bouton ENTER. A [SaicctionapeasiiiD
3 Sélectionnez Sélection appareil en appuyant sur le bouton A ou & [T ~
¥, puis appuyez sur le bouton ENTER. B Menu duPériphérique >
4 Appuyez sur le bouton A ou V pour sélectionner un appareil, puis  [SES A S
appuyez sur le bouton ENTER. Wikt
Vous passez ainsi a 'appareil sélectionné. O Recepteur :Amst
5  Silappareil désiré est introuvable, appuyez sur le bouton A ou ¥ pour w
sélectionner Rech connectés, puis appuyez sur le bouton ENTER. é"a"_',g- [5'Eingabe
Le message Configuration de la connexion Anynet* s'affiche. Zuriick
Au terme de la recherche, les appareils connectés sont indiqués —
dans le menu Anynett.

DVDR1

Configuration

y Lo . . . Anynet* (HDMI-CEC 1 Marche
>> Le basculement vers I'appareil sélectionné peut prendre 2 minutes. y J : ) !
Il est impossible d’annuler I'opération de basculement. Arrétautomatique o Amét >
>> Le temps nécessaire pour rechercher les appareils dépend du

nombre d’appareils connectés.

>> Au terme de la recherche d’appareils, le nombre d’appareils trouvé [
n'est pas indiqué. % Navig. (3! Eingabe D Zuriick

>> Bien que le téléviseur recherche automatiquement les appareils
lorsqu'il est allumé a I'aide du bouton POWER, les appareils connectés lorsque le téléviseur est allumé ou
dans des conditions spécifiques ne sont pas affichés dans la liste des appareils. Dans un tel cas, utilisez le
menu Rech connectés pour rechercher ces appareils.

>> Sivous avez choisi un mode d’entrée externe en appuyant sur le bouton SOURCE, il est impossible
d'utiliser la fonction Anynet*. Veillez a basculer vers un appareil Anynet* au moyen du bouton TOOLS.
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Menu Anynet+
Le menu Anynett varie selon le type et I’état des appareils Anynett connectés au téléviseur.

Menu Anynet+ Description

Voir télévision Passe d’Anynet* au mode de diffusion TV.

Sélection appareil Le téléviseur se connecte a I'appareil correspondant.

Enregistrer Pour démarrer un enregistrement. (Ce menu ne fonctionne qu'avec
un appareil capable d’enregistrer.)

Menu du Périphérique Affiche le menu de I'appareil connecté.
Exemple: si un enregistreur de DVD est connecté, son menu titre s’
affiche.

Fonctionnement périph. Affiche le menu de commande de I'appareil connecté.

Exemple: si un enregistreur de DVD est connecté, son menu de
contrdle de lecture qui s'affiche.

Récepteur Le son est émis par I'intermédiaire du récepteur.

Configuration Permet de configurer I'environnement d'utilisation d’Anynet+.

Boutons de la télécommande du téléviseur disponibles en mode Anynet*

Type d’appareil Mode de fonctionnement Boutons disponibles

Touches numériques

Apres le basculement vers cet
appareil, lorsque son menu s’ Egu}gzz dAe/Zo/Te/:/ENTER
affiche a I'écran. u uleu

Bouton EXIT

Aprés le basculement vers I G (Recherche vers l'arriére)
appareil, pendant la lecture d’un &) (Recfherche vers lavant)
fichier (=) (Arrét)

) () (Lecture/Pause)

Appareil Anynet*

Apres le basculement vers I
Appareil a tuner intégré appareil, lorsque vous regardez | Bouton P ®/©
un programme télévisé

o . ivé |Bouton el (*)/ ()
Appareil audio Lorsque le récepteur est activé Bouton MUTE

>> La fonction Anynet* n’est utilisable que quand la télécommande est réglée en mode TV.
>> Le bouton REC ne fonctionne que lorsque I'appareil est dans un état ou I'enregistrement est possible.

> |l est impossible de commander les appareils Anynet+ a I'aide des boutons sur le c6té du téléviseur.
Les appareils Anynett ne peuvent étre commandés qu’au moyen de la télécommande du téléviseur.

> |l se peut que la télécommande du téléviseur ne fonctionne pas dans certaines situations. Dans ce
cas, sélectionnez de nouveau I'appareil Anynet+.

> Les fonctions d’Anynet* ne peuvent pas commander des produits d’autres fabricants.

>> En mode Anynett, les boutons de couleur peuvent ne pas fonctionner correctement.

> Les opérations &0, D peuvent varier en fonction de 'appareil.

| Enregistrement

| Vous pouvezenregistrer un programme télévisé a I’aide d’un enregistreur.

Appuyez sur le bouton REC.

L'enregistrement débute. Le systéme d’enregistrement compatible Anynet* doit toutefois étre connecté.

>> Le programme télévisé actuel est enregistré lorsque vous regardez la télévision. Si vous regardez
une vidéo provenant d'un autre appareil, cette vidéo est enregistrée.

>> Vous pouvez également effectuer un enregistrement en sélectionnant Enregistrer (Record) apres
avoir appuyé sur le bouton TOOLS.

> Avant d’enregistrer, vérifiez la connexion de la prise d’antenne au périphérique d’enregistrement.
Pour la connexion de I'antenne au périphérique d’enregistrement, reportez-vous au manuel de
I'utilisateur de ce dernier.
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| Ecoute via un récepteur

Le son peut étre émis par I'intermédiaire d’un récepteur au lieu de I'enceinte du téléviseur.

1 Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu.
Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Entrée puis appuyez sur le bouton

ENTER.

2 Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Anynet+ (HDMI-CEC), puis
appuyez sur le bouton ENTER.
3 Sélectionnez Récepteur en appuyant sur le bouton A ou V¥, puis appuyez sur le

bouton ENTER.

4  Sélectionnez Marche en appuyant sur le bouton <« ou », puis appuyez sur le bouton

ENTER.

Le son est désormais émis via le récepteur.
5  Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.
> Lorsque le récepteur est activé, vous pouvez écouter le son du téléviseur via le

récepteur a 2 canaux.

v P1
— Voir télévision

/% Sélection appareil >
@ Enregistrer >
@  MenuduPériphérique »

B Fonctionnement périph. >
_ Récepteur : Marche >
B Configuration >

4 Déplacer [£!'Entrée
-~ Quitter

> Sile récepteur n'est destiné qu’a un systeme home cinéma (et ne prend en charge que 'audio), il se peut qu'il
ne figure pas dans la liste des appareils.

> Sivous utilisez du contenu confronté a un probleme de droits d’auteur, il se peut que I'écoute via le récepteur
ne fonctionne pas correctement.

> Lors de I'écoute via le récepteur, des restrictions s’appliquent a I'utilisation des menus liés aux fonctions PIP et

audio.

Vérifications avant de faire appel au service d’assistance

Symptome

Solution

Anynet* ne fonctionne
pas.

Vérifiez si I'appareil est compatible Anynet*. Le systéeme Anynet* ne prend en
charge que les appareils compatibles Anynet+.

m  Ne connectez qu'un seul récepteur.
m  Veérifiez si le cordon d’alimentation de I'appareil Anynet* est bien connecté.
m  Vérifiez la connexion des cables vidéo/audio/HDMI de I'appareil Anynet*.
m  Vérifiez qu’Anynet+ (HDMI-CEC) est défini sur Marche dans le menu de
configuration Anynet*.
m  Vérifiez que la télécommande du téléviseur est en mode TV.
m Veérifiez qu'il s'agit d’'une télécommande exclusive Anynet+.
m  Anynet* ne fonctionne pas dans toutes les conditions. (Recherche de canaux)
m  Lorsque vous branchez ou retirez le cable HDMI, veillez a relancer une
recherche de périphérique ou a redémarrer votre téléviseur.
m  Vérifiez que la fonction Anynet* du périphérique Anynet* est activée.
Je veux démarrer m  Assurez-vous que I'appareil Anynet+ est bien connecté au téléviseur et
Anynet+, assurez-vous que la fonction Anynett (HDMI-CEC) est réglée sur Marche dans
le menu Configuration d’Anynet+.
m  Appuyez sur le bouton TV de la télécommande pour allumer le téléviseur.
Appuyez ensuite sur le bouton TOOLS pour afficher le menu AnynetAnynet*
et sélectionnez le menu désiré.
Je veux quitter Anynett. |m  Choisissez Voir télévision dans le menu Anynet*.
m  Appuyez sur le bouton SOURCE de la télécommande et choisissez un appareil
non compatible Anynet*.
m  Appuyez sur le bouton P, CH LIST ou PRE-CH pour modifier le mode TV.
(Remarque : le bouton de canal ne fonctionne que si aucun appareil Anynett a
tuner incorporé n’est connecté.)
Le message Connecting m |l estimpossible d’employer la télécommande quand vous configurez
to Anynet* device... Anynet+ou quand vous passez a un mode de visualisation.
(Connexion a un appareil m  Latélécommande n'est utilisable qu’au terme de la configuration d’Anynet* ou
Anynet+) apparait a I'écran. du passage au mode de visualisation.
La lecture ne démarre pas |m  Vous ne pouvez pas utiliser la fonction de lecture lorsque Plug & Play est en
sur 'appareil Anynett. cours.
L’appareil connecté n’est | m  Vérifiez si I'appareil est ou non compatible avec les fonctions d’Anynet+.
pas affiché. m  Veérifiez si le cable HDMI est bien connecté.
m  Vérifiez qu’Anynet* (HDMI-CEC) est défini sur Marche dans le menu de
configuration Anynet+.
m  Lancez une nouvelle recherche d’appareils Anynett.
m  Vous pouvez connecter un appareil Anynet* a I'aide du cable HDMI. Certains
cables HDMI peuvent ne pas prendre en charge les fonctions Anynett.
Le programme TV ne s’ m  Veérifiez que la prise d’antenne du périphérique d’enregistrement est

enregistre pas.

correctement branchée.
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Fonction de télétexte (en fonction du modéle)

La plupart des canaux de télévision proposent des services

d’informations via le télétexte. La page d’index du télétexte

contient des instructions sur 'utilisation de ce service. Vous

Eouvez en outre sélectionner différentes options a l'aide des
outons de la télécommande.

@ Pour que I'affichage des informations de télétexte soit correct,
la réception des chaines doit étre stable. Dans le cas contraire,
des informations pourraient manquer ou certaines pages
pourraient ne pas s'afficher.

Qo 1v
Permet de quitter 'affichage télétexte (en fonction du modele)
(2] (store)
Permet de mémoriser les pages de télétexte.
(3] (size
Permet d'afficher la moitié supérieure de I'écran en caractéres
deux fois plus grands. Appuyez & nouveau sur ce bouton pour
afficher la moitié inférieure de I'écran.
Appuyez a nouveau pour rétablir le mode d’affichage normal.
(4] (reveal)
Permet d’afficher le texte masqué (par exemple les réponses
d’un jeu). Appuyez a nouveau sur ce bouton pour rétablir le
mode d’affichage normal.
@ Boutons de couleur (rougelvert/jaune/bleu
Si la société émettrice utilise le systeme FASTEXT, les
différents sujets traités dans la page télétexte disposent
d’un code couleur et peuvent étre sélectionnés a l'aide des
boutons de couleur de la télécommande. Appuyez sur le
bouton correspondant a la fonctionnalité requise. La page
s'affiche ainsi que d’autres informations en couleur pouvant
étre sélectionnees de la méme maniére. Pour afficher la page
précédente ou la page suivante, appuyez sur le bouton de
couleur correspondant.

O =IA (teletext on/mix)
Permet d’activer le mode Télétexte apres avoir choisi le canal
diffusant le service télétexte. Appuyez deux fois sur ce bouton
pour superposer le télétexte a I'emission diffusée.

(7] (mode)

Permet de sélectionner le mode Télétexte (LIST/FLOF).

Si vous appuyez sur ce bouton en mode LISTE, vous accédez

au mode d’enregistrement de liste. Dans ce mode, vous pouvez

enregistrer une page télétexte dans une liste a I'aide du bouton

store).

E9) (sub-page)

Permet d’afficher une page secondaire.

(page up)

Permet d’afficher la page télétexte suivante.

(page down)

Permet d’afficher la page télétexte précédente.

(index)

Permet d’afficher la page d'index du télétexte (sommaire).

(hold)

Permet de bloquer I'affichage sur une page précise, si celle-

ci est reliéé a plusieurs pages secondaires qui s'affichent

automatiquement I'une apres I'autre. Pour reprendre I'affichage

des autres pages, appuyez & nouveau sur ce bouton.

® (cancel
Permet d’afficher le programme lors de la recherche d’une
page.

>> Vous pouvez changer de page télétexte en appuyant sur les
boutons numériques de la télécommande.

® e & 60
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Les pages télétexte sont organisées en six catégories :

Catégorie Sommaire

Numéro de la page sélectionnée
Identité du canal émetteur
Numéro de la page actuelle ou indications de recherche [B] [ CE—
Date et heure
Texte
Informations sur I'état E
Informations FASTEXT

MMOOW>

> Les informations télétexte sont souvent réparties sur plusieurs
pages qui s'affichent 'une aprés l'autre. Ces pages sont
accessibles en :
# entrant le numéro de page ;
@ sélectionnant un titre dans une liste ;
@ sélectionnant un en-téte de couleur (systeme FASTEXT).

> Appuyez sur le bouton TV pour quitter I'affichage télétexte.
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| Caractéristiques du kit de fixation murale (VESA)

Installez votre fixation murale sur un mur solide perpendiculaire au sol.

Si vous souhaitez la fixer sur d’autres matériaux de construction, veuillez prendre contact avec
votre revendeur le plus proche. Si vous I'installez au plafond ou sur un mur non droit, elle peut
tomber et provoquer des blessures corporelles graves.

Famille de produit| pouce Caract. VESA (A * B) Vis standard Quantité
23~26 200+ 100 M4
32~40 200 = 200 M6
TELEVISEUR LCD 1052 ggg : 288 4
57 700 * 400
(Pas VESA) M8
57~70 800 * 4000
80 ~ 1400 * 800
400 * 400
42 ~ 58 600 * 400 4
TELEVISEUR 63 676 * 407 6
ECRAN A (Pas VESA) M8
PLASMA 63~70 800 * 400 4
80 ~ 1400 * 800 4

>> Nous avons fourni les dimensions standard pour tous les kits de fixation murale, comme indiqué dans
le tableau ci-dessus.

> Un manuel d'installation détaillé et toutes les pieces nécessaires au montage sont fournis avec le kit
de fixation mural.

> N'utilisez pas de vis plus longues que la dimension standard car elles pourraient endommager
I'intérieur du téléviseur.

>> Pour les fixations murales non conformes aux caractéristiques des vis VESA standard, la longueur
des vis peut varier, selon leurs caractéristiques.

> Nutilisez pas de vis non conformes aux caractéristiques des vis VESA standard. Ne serrez pas
trop les vis : cela pourrait endommager le produit ou provoquer sa chute, entrainant des blessures
corporelles. Samsung ne peut étre tenue responsable de ce type d’accident.

>> Samsung ne peut étre tenue responsable de tout dommage au produit ou toute blessure corporelle
dans le cas de ['utilisation d’'une fixation murale non-VESA ou non spécifié, ni si I'utilisateur ne suit
pas les instructions d’installation du produit.

>> Nos modeles 57” et 63" ne sont pas conformes aux caractéristiques VESA. Vous devez par
conséquent utiliser notre kit de fixation mural approprié pour ce modéle.

>> Lors du montage, l'inclinaison du téléviseur ne doit pas dépasser 15 degrés.

/1\ N'installez pas votre kit de montage mural lorsque votre téléviseur est en fonctionnement.
Une blessure par choc électrique pourrait en résulter.
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| Ajustement du support mural (vendu séparément)

Grace a l'installation d’un support mural, vous pouvez régler facilement la position de votre
téléviseur.

Panneau arriére Support mural automatique

ANTIN SERVICE

@ -AUDIO- (@
AUDIO OUT

Céble série (1P a 1P) (non fourni)

Entrée dans le menu

1

Appuyez sur le bouton A, ¥, < ou P de votre télécommande.
> L'écran Ajustement support mural s'affiche.
> Sil'écran Ajustement support mural ne s'affiche pas lorsque vous
cliquez sur un bouton de direction en regardant la télévision,
utilisez le menu pour I'afficher.
+ Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu.
Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner
Configuration, puis appuyez sur le bouton ENTER.
* Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Ajustement
fixation murale, puis appuyez sur le bouton ENTER.

Mémorisation de la position

2

Réglez a la position souhaitée a l'aide des boutons A, ¥, <, ».

> Sivous appuyez sur une touche fléchée alors qu'aucun OSD n’est
affiché sur I'écran du téléviseur, 'écran de réglage s'affiche.

> Appuyez sur le bouton INFO pour effectuer une réinitialisation.
Appuyez sur le bouton < ou P pour sélectionner Oui, puis
appuyez sur le bouton ENTER. La position est initialisée sur le
réglage par défaut.

Appuyez sur le bouton bleu.

Appuyez sur les boutons A et ¥ pour sélectionner un mode

d'enregistrement parmi Position1, Position2 et Position3 afin

d’enregistrer la position actuelle.

> Sivous ne souhaitez pas enregistrer la position actuelle, appuyez
sur le bouton RETURN.

> Vous ne pouvez pas utiliser les boutons de couleur lorsque vous
sélectionnez un mode d’enregistrement.

Appuyez sur le bouton ENTER pour enregistrer.

> SiPosition1 est sélectionné, le message Position actuelle
enregistrée sous Position 1 est affiché.

Appuyez sur le bouton ENTER.

> Laposition enregistrée apparait sur le coté gauche de 'OSD.
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Plug & Play
Langue : Frangais
Horloge

ght

Divertissement
Mode éco.
PIP

VVVVVVVYVYYVY

< Déplacer [¥' Entrer O Retour

Position i 2 @3

<> Régler Sauveg Centre

Sélectionner un moyen de sauvegarde
Position 1

< Déplacer = Entrer O Retour




Acceés a la position mémorisée

1 Exécutez I'étape 1 de la procédure Accés au menu.
2 Appuyez sur un bouton de couleur (Rouge, Vert ou Jaune) pour déplacer le  FRS{ies
support mural vers la position enregistrée.

> Vous pouvez déplacer le support mural sur I'une des trois positions 4
prédéfinies en appuyant sur le bouton Rouge (Position 1), Vert (Position

L e— fixationumural
7 N

2) ou Jaune (Position 3). )/
> Sivous réglez la position aprés avoir accédé a une position prédéfinie, T i 2 (8
I'écran de position disparait. <> Régler Sauveg Centre
> Pour l'installation, consultez le manuel d'installation fourni avec le support
mural.

> Pour l'installation du produit, ainsi que l'installation et le déplacement du
support mural, adressez-vous a une société d'installation spécialisée.

> Utilisez ce manuel d'installation si vous souhaitez fixer le support sur un mur.
Si vous souhaitez la fixer sur d'autres matériaux de construction, veuillez
prendre contact avec votre revendeur le plus proche.

> Le support mural automatique ne fonctionne pas lorsque Anynet+ est activé.

> Le modele 42 pouces n'est pas compatible avec 'ancien modeéle de support
mural (WMN5090A).

| Assemblage de la base-support (en fonction du modle)

Si vous fixez le téléviseur au mur,
fermez le couvercle (@) de la
piéce de connexion de la base-
support a I'aide des deux vis.

Au moyen des 6 vis permettant de solidariser la base-support et le
moniteur, fixez fermement le moniteur a la base-support.
L'aspect extérieur de votre téléviseur peut différer de celui présenté
alimage.

Avertissement

Fixez fermement le socle au téléviseur
avant de déplacer ce dernier. Il pourrait
tomber et provoquer de graves dommages.

>> Le téléviseur doit étre soulevé par
plusieurs personnes. Ne posez jamais
le téléviseur sur le sol car cela pourrait
'endommager.
Conservez toujours le téléviseur en
position verticale.
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| | Dépannage

Avant de contacter le service aprés-vente Samsung, effectuez les vérifications élémentaires
suivantes.Si vous ne pouvez pas résoudre le probleme en suivant les instructions ci-dessous,
notez le modele et le numéro de série de votre téléviseur et contactez votre revendeur local.

Aucune image ou aucun son

Vérifiez que le cordon d’alimentation est branché a une prise secteur.

Vérifiez que vous avez appuyé sur le bouton O (Mise hors/sous tension) de la fagade du téléviseur
ou sur le bouton POWER de la télécommande.

Vérifiez les parametres de contraste et de luminosité.
Vérifiez le volume.

Vérifiez si TV Speaker est réglé sur Arrét.

Image normale, mais aucun son

*o 0 oo

& Vérifiez le volume.
@ Vérifiez si le bouton MUTE de la télécommande a été actionné.
Aucune image ou image en noir et blanc

€ Réglez les parametres de couleur.
& Veérifiez que le systeme d’émission sélectionné est correct.
Interférence du son et de I'image

& Essayez d'identifier 'appareil électrique affectant le téléviseur et déplacez-le.
@ Branchez le téléviseur sur une autre prise secteur.
Image neigeuse ou floue, son altéré

& Vérifiez I'orientation, 'emplacement et les branchements de votre antenne.
Cette interférence est souvent due a l'utilisation d’une antenne intérieure.Dysfonctionnements de la télécommande

€ Remplacez les piles de la télécommande.

@ Nettoyez la partie supérieure de la télécommande (fenétre de transmission).
& \Vérifiez que les poles “+” et “-” des piles sont orientés correctement.

@ Vérifiez siles piles ne sont pas déchargées.

L’écran est noir et le témoin d’alimentation clignote a intervalle régulier.

Sur votre ordinateur, allez sur : Alimentation, Cable de signal.

Le mode de gestion d’alimentation est activé.

Déplacez la souris de 'ordinateur ou appuyez sur une touche du clavier.
Sur votre appareil, allez sur (STB, DVD, etc): Alimentation, Cable de signal.
Le mode de gestion d’alimentation est activé.

Appuyez sur le bouton Source du panneau ou de la télécommande.
Allumez et éteignez la télévision.

L’image endommagée apparait dans le coin de I’écran.

L 2R 2R 2R 2% 2R 2R 42

€ SiScan uniquement est sélectionné dans certains périphériques externes, I'image endommagée
peut apparaitre dans le coin de I'écran. Ce probleme est provoqué par les périphériques externes et
non par le téléviseur.

Le message «Rétablit la valeur par défaut de tous les paramétres» apparait.

& |l s'affiche lorsque vous appuyez longuement sur le bouton EXIT. Les parametres du produit sont
rétablis sur leurs valeurs par défaut.
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| Caractéristiques

seulement et sont susceptibles d’étre modifiées sans préavis.

| Les descriptions et caractéristiques fournies dans ce manuel sont données a titre indicatif

Nom du modele PS42A450/PS42A451 PS50A450/PS50A451
Taille de I’écran : .
(diagonale) 42 inch 50 inch
Résolution PC 1024 x 768 @ 60 Hz 1360 x 768 @ 60 Hz
Son (Sortie) 1MOW+10W MOW+10W
Dimensions (LxHxP)

Corps 1055 x 668 x 95 mm 1231 x 756 x 95 mm
Avec pied 1055 x 728 x 316 mm 1231 x 815 x 316 mm
Poids

Corps 27 kg 35kg

Avec pied 31kg 37kg

Considérations
environnementales
Température de
fonctionnement

Humidité au cours du
fonctionnement
Température de stockage
Humidité sur le lieu de
stockage

10 °C 240 °C (50 °F a 104 °F)
10 % a 80 %, sans condensation
-20°Ca45°C (-4 °Fa 113 °F)
5 % a 95 %, sans condensation

> & Ce périphérique est un appareil numérique de classe B.

@ La conception et les spécifications sont susceptibles de changer sans préavis.
@ Pour les caractéristiques d’alimentation et de consommation électrique, voir I'étiquette fixée au

produit.
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Comment éliminer ce produit
(déchets d’équipements électriques et électroniques)

(Applicable dans les pays de I'Union Européen et aux autres pays
européens disposant de systémes de collecte sélective)

Ce symbole sur le produit ou sa documentation indique qu'il ne doit
pas étre éliminé en fin de vie avec les autres déchets ménagers.
L'élimination incontrélée des déchets pouvant porter préjudice a
I'environnement ou a la santé humaine, veuillez le séparer des autres
types de déchets et le recycler de fagon responsable. Vous favoriserez
ainsi la réutilisation durable des ressources matérielles.

Les particuliers sont invités a contacter le distributeur leur ayant vendu
le produit ou a se renseigner auprés de leur mairie pour savoir ou et
comment ils peuvent se débarrasser de ce produit afin qu'il soit recyclé
en respectant I'environnement.

Les entreprises sont invitées a contacter leurs fournisseurs et a
consulter les conditions de leur contrat de vente. Ce produit ne doit pas
étre éliminé avec les autres déchets commerciaux.



Einbrennen von Standbildern
Zeigen Sie Standbilder (z. B. bei einem Videospiel oder bei Anschluss eines PC an diesen

|| Benutzerhinweise
| .

Plasmamonitor) niemals langer als 2 Stunden auf dem Plasmabildschirm an, da das Bild auf diese
Weise einbrennen kann. Das Einbrennen von Standbildern wird auch als ,Bildkonservierung*
bezeichnet. Sie kdnnen das Einbrennen vermeiden, indem Sie die Helligkeit und den Kontrast des
Monitors beim Anzeigen von Standbildern verringern.

Hohe

Um normalen Betrieb zu gewahrleisten, muss der Plasmabildschirm in einer Hohe unter 2000 m
aufgestellt werden. Der Betrieb des Monitors wird méglicherweise gestort, wenn er in mehr als

2000 m Hohe betrieben wird. Sie dirfen den Plasmabildschirm deshalb nicht in einer Hohe von tber
2000 m aufstellen und betreiben.

Warmeentwicklung auf der Oberseite des Plasmabildschirms

Die Oberseite des Produkts kann nach langerem Betrieb warm werden, da die Warme aus dem
Monitor Uber die Entliiftungsoffnung im oberen Teil des Gerats abgefiihrt wird. Dies ist normal und
weist nicht auf einen Defekt oder eine Fehlfunktion des Gerats hin. Allerdings sollten Kinder von dem
oberen Teil des Gerats ferngehalten werden.

Das Gerat verursacht ein ,,knackendes* Gerausch. .

Ein ,knackendes Gerdusch entsteht, wenn das Geratematerial sich aufgrund einer Anderung der
Umgebung, wie z. B. Temperaturschwankungen oder Anderung der Luftfeuchtigkeit, zusammenzieht
oder ausdehnt. Das ist normal und stellt keinen Defekt des Gerats dar.

Pixelfehler

Der Plasmabildschirm besitzt eine Bildflache mit 1.230.000 (bei SD-Auflésung) bis 3.150.000
(bei HD-Auflésung) Pixeln, fir dessen Herstellung hoch entwickelte Technologie eingesetzt wird.
Allerdings kénnen ein paar zu helle oder zu dunkle Pixel auf der Bildflache zu sehen sein. Diese
Pixelfehler haben keinen Einfluss auf die Gerateleistung.

Vermeiden Sie den Betrieb des Plasmabildschirms bei Temperaturen unter 5°C.

Ein Standbild, dass zu lange angezeigt wird, kann zu einer bleibenden Beschadigung des

Plasmabildschirms fiihren

Der Betrieb des Plasmafernsehers im Format 4:3 Uber einen langeren Zeitraum

kann links, rechts und in der Mitte des Monitors Spuren der Bildrander

. hinterlassen, die durch die unterschiedliche Lichtemission auf dem Bildschirm
verursacht werden. Das Wiedergeben einer DVD oder der Betrieb einer

Spielkonsole kann auf dem Bildschirm zu &hnlichen Effekten fihren. Schaden,

die durch die o. g. Effekte verursacht wurden, unterliegen nicht der Garantie.

Nachbilder auf dem Monitor

Das Anzeigen von Standbildern von Videospielen und PC-Anwendungen iber einen bestimmten
Zeitraum kann zu partiellen Nachbildern filhren. Um diesen Effekt zu verhindern, verringern Sie
Helligkeit und Kontrast, wenn Sie Standbilder anzeigen mdchten.

Garantie
— Durch diese Garantie nicht abgedeckt sind Schaden, die durch Einbrennen von Bildern entstehen.
— Das Einbrennen von Bildern wird von der Garantie nicht abgedeckt.

Installieren

Wenden Sie sich an den autorisierten Kundendienst, wenn das Gerat an einem Ort mit hoher
Konzentration an Staubpartikeln, auRergewdhnlich hoher oder geringer Raumtemperatur,
extrem hoher Luftfeuchtigkeit, in unmittelbarer Nahe zu chemischen Lésungsmitteln oder fir den
Dauerbetrieb, z.B. auf Bahn- oder Flughafen, aufgestellt werden soll. Eine nicht fachgerechte
Aufstellung kann zu schweren Schaden am Gerat fiihren.

Wenden Sie sich an SAMSUNG WORLD WIDE

Bei Fragen oder Hinweisen zu Produkten von Samsung setzen Sie sich bitte mit dem SAMSUNG-
Kundendienstzentrum in Verbindung. (Weitere Informationen auf der Rickseite).

© 2008 Samsung Electronics Co., Ltd. Alle Rechte vorbehalten.
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| Lieferumfang

i Bedienungsanleitung Fernbedienung/ Netzkabel Reinigungstuch E
: AAA-Batterien 1
2 U U
. [ | |
3 Garantiekarte/ Untere Abdeckung / Ferritkern fiir Netzkabel Ferritkern fiir S-Video E
! Registrierkarte/ Schrauben (2 Stiick) '
* Sicherheitshinweise (Informationen hierzu finden Sie !
! auf Seite 38) '

O 4

i
Antennenkabel Komponentenkabel PC-Kabel E
1
1

> Ferritkern (Netzkabel, S-Video)
Ferritkerne werden zum Abschirmen von Kabeln gegen Stérungen verwendet.
Offnen Sie beim Anschlie3en eines Kabels den Ferritkern, und befestigen Sie
ihn in der N&he des Steckers am Kabel.

| Verwenden des StandfuBes

> @ Der Plasmafernseher sollte
von mindestens zwei Personen
getragen werden. Um
Beschadigungen zu vermeiden,
legen Sie den Plasmafernseher
nie auf den FuBboden. Der
Plasmabildschirm muss sich immer
in aufrechter Position befinden.

@ Der Plasmabildschirm kann um 20

Grad nach recht und links gedreht
werden.
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Systemsteuerung

Vorderseite (oder Seitenverkleidung)

SOURCE

€]

MENU

.4-

A

2

SAMSUNG

66 & o6

\__/

o

>> Die Produktfarbe und -form kénnen sich je nach Modell unterscheiden.

© ' SOURCE
Zeigt ein MenU mit allen verfigbaren
Signalquellen an (TV, Ext.1, Ext.2, AV,
S-Video, Komp, PC, HDMI1, HDMI2,
HDMI3).

>> Im Bildschirmmen( kénnen Sie
diese Taste wie die ENTER auf der
Fernbedienung verwenden.

® MENU
Driicken Sie diese Taste, um die Funktionen
des Fernsehgerats in einem Bildschirmmeni
anzuzeigen.

O - -+
Driicken, um die Lautstarke zu erhéhen oder
zu verringern.
Wahlen Sie im Bildschirmmen(i die — -l +

Schaltflachen, so wie Sie die € und » Tasten

auf der Fernbedienung verwenden.
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AcPbOv

Kanal wechseln. Wahlen Sie im
Bildschirmmenii die A C/IP.D\/
Schaltflachen, so wie Sie die A und ¥ Tasten
auf der Fernbedienung verwenden.
Stromversorgungsanzeige

Beim Einschalten des Fernsehgeréts blinkt
die Betriebsanzeige kurz und erlischt

anschliefend. Im Standbymodus leuchtet die
Anzeige permanent.

(& (POWER)-Taste )
Drucken Sie diese Taste, um das Fernsehgerat
ein- und auszuschalten.

Fernbedienungssensor

Richten Sie die Fernbedienung auf diesen
Sensor am Fernsehgerat.

Lautsprecher




| Anschlussfeld

) Riickseite

COMPONENT IN
1 @ —AUDIO- @ D [F)

©e o

DVI N (HDMI 2)

SERVICE

Kabelfernsehen
® Netzwerk

]

>> Die Produktfarbe und -form kdnnen sich je nach Modell unterscheiden.

= - -

______

@ ¢ Stellen Sie sicher, dass der Fernseher und alle angeschlossenen Gerate ausgeschaltet sind, ehe

© © © ©

Sie weitere Gerate anschlielen.

@ Achten Sie beim AnschlieRen eines externen Gerats auf die Farbcodierung: Stecker und Buchse

mussen die gleiche Farbe aufweisen.

NETZANSCHLUSS

Zum AnschlieRen des mitgelieferten
Netzkabels.

COMPONENT IN

Audio (AUDIO L/R) und Videoeingénge (Y/Ps/
PR) fur Komponentenanschluss.

PC IN/AUDIO

Zum AnschlieRen an den Video- und
Audioausgang eines Computers.

EXT 1, EXT 2

Ein- und Ausgange fiir externe Gerate wie z. B.

Videorecorder, DVD-Player, Spielekonsolen
oder Video-Disc-Player.

Anschlussmaglichkeiten

Eingang Ausgang
Anschluss
Video Audio (L/R) RGB | Video + Audio (L/R)
Nur TV-Ausgang ist
EXT 1 v v v verfiigbar.
EXT 2 v v Ausgang frei wéhlbar.
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@ Externe Audiogerite anschlieBen

Schlielen Sie die Cinch-Audiosignale des
Fernsehgerats an eine externe Quelle an, z. B.
an ein Audiogerat.

O SERVICE

- Anschluss fiir Servicezwecke

- Verbinden Sie das Fernsehgerat Gber
den seriellen Anschluss mit der elektrisch
angetriebenen Wandhalterung, wenn Sie
den Betrachtungswinkel des Fernsehgerats
mit der Fernbedienung einstellen méchten.

Fortsetzung...



@ HDMIIN1,2
— Beim Anschluss von Geraten uber eine
HDMI-Schnittstelle ist keine zusatzliche
Audioverbindung erforderlich.
— Eine Verbindung Gber HDMI/DVI-Kabel
kann nur tiber HDMI IN 2 erfolgen.
> Was ist HDMI?

- HDMI, die hochauflésende
Multimediaschnittstelle, ermdglicht die
Ubertragung von hochauflésenden
digitalen Videodaten und mehreren
Kanalen mit Digitalaudio.

- Mit dem entsprechenden Kabel
ermdglicht der HDMI/DVI-Anschluss
DVI-Verbindungen zu einem
erweiterten Gerat (nicht mitgeliefert).
Der Unterschied zwischen HDMI und
DVI besteht darin, dass ein Gerat mit

HDMI kleiner ist, mit dem Kopierschutz

HDCP (Hoch Bandwidth Digital Copy
Protection/ digitaler Kopierschutz)
ausgestattet ist und digitalen
Mehrkanalton unterstiitzt.

DVI IN (HDMI 2) AUDIO RIL
DVI-Audioausgange fiir externe Gerate.

© Antenneneingang
75 Q-Koaxialanschluss fiir Antenne/
Kabelanschluss.

Unterstiitzte Modi fiir HDMI/DVI und

Komponenteneingang

480i | 480p | 576i 5 1080i

o

HDMIDVI50Hz | X | X | X

HDMIDVI60 Hz X o X

o/x|ola
oo o
o

Komp. [0] 0] o]

Seitenverkleidung

I —— 10l

2]

oader

o[
Apo—otP

Svioko.

@

o

(9XO)

)
o
L/

>> Die Produktfarbe und -form kdnnen sich je nach Modell unterscheiden.

© HDMIIN 3
Zum AnschlieRen an die HDMI-Buchse von
Geréaten mit HDMI-Ausgang

@ S-VIDEO oder VIDEO / AUDIO L/R
S-Video-, Video- und Audioeingange fiir
externe Gerate wie z. B. Camcorder oder
Videorecorder.

©® Kopfhorerbuchse
Wenn Sie beim Fernsehen andere Personen
im Zimmer nicht stéren mochten, kénnen Sie
Kopfhérer an das Fernsehgerat anschlieRen.
> Das Verwenden von Kopfhérern bei hoher
Lautstarke uber einen langeren Zeitraum
kann zu Horschaden fiihren.
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| Fernbedienung fiir Sehbehinderte

@ 96 © o0 ©

®0

®

00 6 @ © 90 & O

Netztaste

(Zum An- und Ausschalten
des Fernsehgeréts)
TV-Modus direkt aufrufen
Zifferntasten fur direkte
Programmplatzeingabe
Taste fur Kanalsteuerung
(Informationen hierzu finden
Sie auf Seite 15.)

Ton vorubergehend
ausschalten

® Lautstarke erhéhen

© Lautstarke verringern
Taste fur Kanalsteuerung
(Informationen hierzu finden
Sie auf Seite 15).

Hiermit kdnnen Sie haufig
verwendete Funktionen
mithilfe von Symbolen
schnell ausfiihren.

Steuern des Cursors im Menu
Anzeigen von Informationen
zur aktuellen Sendung
Driicken Sie diese Taste,
um den optionalen Anzeige-
und Audiomodus fiir Sport,
Kinofilme und Spiele
auszuwahlen.
Videorekorder /DVD
Funktionen (Rucklauf, Stopp,
Wiedergabe/Pause, Vorlauf)
Verfligbare Signalquelle
auswahlen

Vorheriger Kanal

® Nachster Kanal

© Vorheriger Kanal
Bildschirm-Hauptmenu
anzeigen

Taste fiir TruSurround
XT-Modus

Zurlck zum vorherigen
Menu

OSD-Menti ausblenden
Auswahl der BildgroRe

®

(SX)

Verwenden Sie dies, wenn
Sie ein DMA-Gerat von
Samsung uber eine HDMI-
Schnittstelle anschlieen
und in den DMA-Modus
wechseln. Weitere
Informationen zu den
Betriebsablaufen finden Sie
im Benutzerhandbuch des
DMA-Geréts.

Diese Schaltflache

ist verfligbar, Diese
Schaltflache ist verflgbar,
wenn “Anynet+ (HDMI-
CEC)” auf “An” geschaltet
ist. (siehe Seite 31)
HDMI-Modus direkt aufrufen.
Bildeffekt wahlen (siehe
Seite 18)

Videotext-Funktionen

(Informationen hierzu finden Sie
auf Seite 34.)

©

© 8 © 6 ®& 68 609

Videotextanzeige beenden
(modellabhangig)
Videotextseite speichern
Videotextgrosse

Verborgenen Inhalt
einblenden
Fastext-Thema auswahlen
Videotext anzeigen/Videotext
und Fernsehsendung
zugleich anzeigen
Videotext-Modus auswéhlen
(LIST/FLOF)
Untergeordnete
Videotextseite
P @ : Nachste
Videotextseite
P © : Vorige Seite
Videotext-Index

Seite weiter anzeigen
(nicht umblattern)

Videotext abbrechen
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Batterien in die Fernbedienung einsetzen

1 Heben Sie die Abdeckung auf der Rickseite der
Fernbedienung an, wie in der Abbildung dargestellt.
2 Legen Sie zwei AAA-Batterien ein.
> & Achten Sie darauf, dass die Pole der Batterien
(+ und ) wie im Batteriefach angezeigt ausgerichtet sind.
4 Verwenden Sie nicht gleichzeitig verschiedene
Batterietypen (z. B. Mangan- und Alkali-Batterien)
3 SchlieRen Sie die Abdeckung, wie in der Abbildung
dargestellt.
> Wenn die Fernbedienung fir einen langeren Zeitraum nicht
verwendet wird, nehmen Sie die Batterien heraus, und lagern Sie sie an einem kiihlen, trockenen
Ort. Die Fernbedienung funktioniert bis zu einer Entfernung von 7 m zum Fernsehgerat. (Bei
normaler Nutzung der Fernbedienung halten die Batterien ungefahr ein Jahr.)
> Wenn die Fernbedienung nicht funktioniert: Uberpriifen Sie Folgendes:
1. Ist das Fernsehgerat eingeschaltet?
2. Wurden Plus- und Minuspol der Batterien vertauscht?
3. Sind die Batterien leer?
4. Gibt es einen Stromausfall oder ist das Netzkabel nicht angeschlossen?
5. Befindet sich eine Leuchtstoffrohre oder ein Neonschild in der Nahe?
> Batterien und Akkus gehdren nicht in den Hausmdill.
Als Verbraucher sind Sie verpflichtet, alte Batterien und Akkus zur umweltschonenden Entsorgung
zurlickzugeben.
Sie kénnen alte Batterien und Akkus bei den &ffentlichen Sammelstellen in Ihrer Gemeinde oder

Uberall dort abgeben, wo Batterien und Akkus der betreffenden Art verkauft werden.

Ein- und Ausschalten des Fernsehgerits

Das Netzkabel wird auf der Riickseite des Fernsehgeréts angeschlossen.

1 Schlielen Sie das Netzkabel an eine geeignete Netzsteckdose an.
>> Die erforderliche Netzspannung ist auf der Riickseite des Gerats angegeben. Zulassige

Netzfrequenzen sind 50 Hz und 60 Hz.

2 Driicken Siezum Einschalten des () Fernsehgerats den Netzschalter auf der Vorderseite des
Fernsehgeréts oder die Taste POWER auf der Fernbedienung. Der Sender, den Sie zuletzt gesehen
haben, wird automatisch wieder aufgerufen. Falls Sie bisher keine Sender gespeichert haben, wird
wahrscheinlich kein deutliches Bild angezeigt. Informationen zum Speichern von Kanalen finden
gie un1tir ,Sender automatisch einstellen” auf Seite 13 und unter ,Sender manuell einstellen” auf

eite 14.
>> Wenn das Fernsehgerat zum ersten Mal eingeschaltet wird, werden automatisch einige
Grundeinstellungen vorgenommen. Weitere Informationen finden Sie unter ,Plug & Play-
Funktion* auf Seite 10.

3 Driicken Sie zum Ausschalten des () Fernsehgeréts den POWERSschalter auf der Vorderseite des
Fernsehgeréts oder die Taste POWER auf der Fernbedienung.

4 Driicken Sie zum Einschalten des () Fernsehgerats den POWERSschalter auf der Vorderseite des
Fernsehgerats oder die Taste POWER bzw. die Zifferntasten auf der Fernbedienung.

Anzeigen von Meniis

1 Drlcken Sie die Taste MENU. Auf der linken Seite befinden sich Lt Bild
sechs Symbole: Bild, Ton, Sender, Einstellungen, Eingang und @ e
Digitalmenii. v

2 Wahlen Sie mit den Tasten A oder V¥ eines der Symbole aus. Schirfe
Driicken Sie die Taste ENTER, um in das Untermenii des ® 00
Symbols zu wechseln. s ol o

3 Drlicken Sie die Taste A oder ¥, umim Menli zu navigieren. Rt :
Driicken Sie die Taste ENTER, um Menuoptionen auszuwahlen. )

4 Andern Sie mit den Tasten A/V/</» die gewéahlite Option. % Navig. [¥ Eingabe © Beenden
Durch Driicken der Taste RETURN gelangen Sie zuriick ins TooLS E3 RETURNED)

vorherige Men.
5 Drlicken Sie zum SchlieRen des MenUs die Taste EXIT. @ CD ©y
(21
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Plug & Play-Funktion

Wenn das Fernsehgerat zum ersten Mal eingeschaltet wird,
werden automatisch einige Grundeinstellungen vorgenommen.
Die folgenden Einstellungen sind verfiigbar.

@ Wenn Sie versehentlich das falsche Land fiir lhren
Fernseher einstellen, werden die Zeichen auf dem Bildschirm
mdglicherweise falsch angezeigt.

1 Wenn sich das Geréat im Standby-Modus befindet, driicken Sie die
POWER Taste auf der Fernbedienung. Die Meldung Starten von
Plug&Play wird angezeigt. Driicken Sie die Taste ENTER.

2 Das Menl Sprache wird nach einigen Sekunden automatisch
eingeblendet.

3 Wahlen Sie mit den Tasten A oder ¥ die gewlinschte Sprache aus.

Driicken Sie die Taste ENTER. Die Meldung Wéhlen Sie
‘Privatgebrauch’, wenn Sie diesen Fernseher in einem
Privathaushalt verwenden. wird angezeigt.
4  Drlcken Sie die Taste < oder », um Shop-Demo oder
Privatgebrauch auszuwéahlen, und driicken Sie dann die Taste
ENTER. Die Meldung zum Uberpriifen des Verbindungsstatus
der Antenne wird angezeigt.
>> Die Standardeinstellung ist Privatgebrauch.
> Wir empfehlen Ihnen, das Fernsehgerat im Modus
Privatgebrauch zu verwenden, um das optimale Bild fiir
den Privatgebrauch zu erzielen.

> Der Modus Shop-Demo ist nur geeignet, wenn das Gerat
in einem Verkaufsbereich verwendet wird.

> Das Gerét ist versehentlich auf den Modus Shop-Demo
(Shop) eingestellt, und Sie mdchten wieder zuriick zu
Privatgebrauch (Standard) wechseln: Driicken Sie die
Lautstarketaste. Wenn das Menu “Lautstérke” (Volume)
angezeigt wird, halten Sie die Taste MENU 5 Sekunden
lang gedruickt.

5 Stellen Sie sicher, dass die Antenne an den Fernseher
angeschlossen ist. Driicken Sie dann die Taste ENTER. Das
Men( Land wird angezeigt.

6  Wahlen Sie durch Driicken der Tasten A oder ¥ |hr Land (oder
Ihre Region) aus. Driicken Sie auf ENTER.

Deutsch - 10
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Starten von Plug&Play

[P - T1: V¥ - A——

English
Sprache
Francais
Italiano
v

% Navig. [E' Eingabe

[T X -9 - .V —

Wihlen Sie ‘Privatgebrauch’, wenn
Sie diesen Fernseher in einem
Privathaushalt verwenden.

[’ Eingabe [ Oberspr.

Andere

% Navig. [E' Eingabe [ Uberspr.

[ Eingabe [ Uberspr.
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7

Driicken Sie zum Starten des Suchlaufs der Kanéle die

Taste ENTER. Die Kanalsuche wird automatisch gestartet

und beendet. Wenn Sie alle verfigbaren Sender gespeichert

haben, wird das Menii Zeit einstellen angezeigt. Dricken Sie

die Taste ENTER.

Driicken Sie auf « oder », um Monat, Datum, Jahr, Stunde

oder Minute einzustellen. Nehmen Sie die Einstellungen mit

den Tasten A oder V¥ vor.

> Sie kbnnen Monat, Datum, Jahr, Stunde oder Minute
durch Druicken der Zifferntasten auf der Fernbedienung
direkt einstellen.

Bestatigen Sie die vorgenommenen Einstellungen mit der Taste

ENTER. Die Meldung Wir wiinschen gute Unterhaltung! wird

angezeigt. Driicken Sie abschlieBend die Taste ENTER.

>> Auch wenn Sie die Taste ENTER nicht drlicken, verschwindet
die Meldung nach einigen Sekunden von selbst.

So setzen Sie diese Funktion zuriick:

1
2

3

Driicken Sie die Taste MENU, um das MenU anzuzeigen.
Driicken Sie die Taste A or ¥, um Einstellungen
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTER.
Driicken Sie die Taste ENTER, um Plug & Play auszuwahlen.
Die Meldung Starten von Plug & Play wird angezeigt.

Deutsch - 11
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Zeit einstellen
Monat Datum Jahr Stunde Minute

3

< Navig. 4 Einstellen [ Eingabe

Wir wiinschen gute Unterhaltung!

Einstellungen

Plug & Pla;
Sprache : Deutsch

Zeit
Lichteffekt : TV Modus An

Melodie : Aus
Entertainment : Aus
Energiesparmod. : Aus

% Navig. [E' Eingabe O Zuriick




| Verwenden der Taste TOOLS (Extras)

einfach auszuwéhlen. Der Inhalt des Meniis Extras hdangt davon ab, welche externe Signalquelle
Sie fiir die Anzeige verwenden.
1 Dricken Sie die Taste TOOLS. Sw—

[SUES

| Sie konnen die Taste TOOLS (Extras) verwenden, um haufig verwendete Funktionen schnell und

Das Menl Extras wird gedffnet.
2 Wahlen Sie mit der Taste A oder ¥ eine Men(ioption aus, und [REHEHe ncares
driicken Sie dann die ENTER-Taste. Sleep-Timer : Aus
3 Driicken Sie die Taste A/V/</»/ENTER, um die ekl Bnsy e
ausgewahlten Elemente anzuzeigen, zu &ndern oder zu Dual I 3
verwenden. & Navig. > Einsteller enden |

Ausfiihrliche Beschreibungen der einzelnen Funktionen finden
Sie auf der jeweiligen Seite.

* Anynet+ (HDMI-CEC), siehe Seite 30

* Bildmodus, siehe Seite 18

» Tonmodus, siehe Seite 23

« Sleep-Timer, siehe Seite 25

* SRS TS XT, siehe Seite 23

+ Energiesparmodus, siehe Seite 27

* Dual I-Il, siehe Seite 24

| Anzeigen externer Signalquellen

Sie konnen zwischen dem Eingangssignal angeschlossener Eingang
Geréte, wie z. B. Videorecorder, DVD-Player, Set-Top-Box und g [Quelen STV
der TV-Signalquelle (Antenne oder Kabel) wechseln. Name bearb.

. . . . . Anynet+ (HDMI-CEC)
1 Driicken Sie die Taste MENU, um das Meni anzuzeigen.

2 Driicken Sie die Taste A oder ¥, um Eingang auszuwahlen,
und driicken Sie dann die Taste ENTER.

3 Drlicken Sie nochmals die Taste ENTER, um Quellen
auszuwahlen. 3 4 Navig. [ Eingabe D Zuriick

4  Drlcken Sie die Taste A oder ¥, um die Signalquelle
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTER.

Verfiigbare Signalquellen: TV, Ext.1, Ext.2, AV, S-Video,
Komp., PC, HDMI1, HDMI2, HDMI3

Quellen

>> Sie konnen nur solche externen Gerate wahlen, die an das
Fernsehgeréat angeschlossen sind.

% Navig. [E' Eingabe O Zuriick

>> Sie konnen diese Optionen auswahlen, indem Sie einfach die

Taste SOURCE auf der Fernbedienung driicken. é) NS
>> Um wieder zum reguldren

Fernsehprogramm zuriickzukehren, driicken Sie die Taste TV m m m

und wahlen die Nummer des gewlnschten Kanals. v SOURCH

>

>> Sie konnen diese Optionen auswahlen, indem Sie einfach die
Taste HDMI auf der Fernbedienung driicken.

Deutsch - 12



Geratenamen bearbeiten

Sie kdnnen der externen Signalquelle einen Namen geben. Eingang

1 Driicken Sie die Taste MENU, um das Meni anzuzeigen. Quellen :TV >
- . . . u L\ bearb. >

2 Driicken Sie die Taste A oder ¥, um Eingang auszuwahlen, NG RDNTCES]

und driicken Sie dann die Taste ENTER.

3 Driicken Sie die Taste A oder ¥, um Name bearb.
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTER.

4 Driicken Sie die Taste A oder V¥, um die externe Signalquelle

zum Bearbeiten auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste " Navig. [J Eingabe & Zuriick
ENTER.
5 Wahlen Sie mit den Tasten A oder ¥ das gewiinschten Gerét, 4 Nam hearb.
und driicken Sie dann die Taste ENTER. Exts
Verfligbare Geratenamen: VCR, DVD, Kabel-STB, Sat-STB, SVideo
PVR-STB, AV-Receiver, Spiel, Camcorder, PC, TV, Internet- EoSa e
Fernsehen, Blu-Ray, HD-DVD, DMA - He r
HDMI 1 : | AV-Receiver
6 Drlicken Sie zum Beenden die Taste EXIT. HDMI 2 .| spiel

HDMI 3 : v

% Navig. [E' Eingabe O Zuriick

Automatisches Speichern von Kanalen

Sie konnen nach verfiigbaren Frequenzbereichen suchen (die Kanal
Verfiigbarkeit ist von Land zu Land verschieden). - Land : [ EBelgieny
H s : 5 Autom. speichern | _Frankreich _
Die automatisch zugewiesenen Programmplatze entsprechen Man, speichern Deutschiand
unter Umstanden nicht den gewiinschten Programmplatzen. Programmverwaltung |~ ltalien___
. . o A a H q Niederlande
Sie konnen jedoch die Programmplétze manuell sortieren und Seiicen Spanien

Name

nicht gewiinschte Sender wieder I6schen. == Feinabstimmung Sctév;eiz
1 Drlcken Sie die Taste MENU, um das Meni anzuzeigen. ‘ v

2 Drlicken Sie die Taste A oder ¥, um Kanal auszuwahlen, und
driicken Sie dann die Taste ENTER.

% Navig. [¥ Eingabe O Zuriick

3 Driicken Sie die Taste ENTER. Es wird eine Liste der . Kanal
verfiigbaren Lander angezeigt. Lana o EET) [
[Autom. speichen > |
4 Wahlen Sie mit den Tasten A und V¥ lhr Land aus, und driicken Man. speichern >
Sie dann die Taste ENTER. AT <
5 Wahlen Sie mit den Tasten A und ¥ die Option Autom. 2 ;‘:i’::bsﬁmmung >

speichern aus, und driicken Sie dann die Taste ENTER.

6 Driicken Sie zum Starten des Suchlaufs erneut die Taste s
ENTER. Die Suche wird automatisch beendet i % Navig. [= Eingabe D Zuriick

> Um die Suche vorzeitig abzubrechen, driicken Sie die
Taste MENU oder ENTER.

¥ Eingabe O Zuriick
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|| Manuelles Speichern von Kanilen

| Sie kdnnen Fernsehsender (einschlieBlich Kabelsender) Kanal

speichern. " ) : Deutschland D>

Bei der manuellen Senderspeicherung sind folgende Optionen :

verfiigbar: :

Sorti

€ Gefundene Sender speichern. 4 N;m':mf >

@ Die Programmnummer der einzelnen Sender, die Sie festlegen FHELETITE >
mochten.

1 Dricken Sie die Taste MENU, um das Meni anzuzeigen. _ 4 Navig. [ Eingabe D Zuriick

2 Drlicken Sie die Taste A oder ¥, um Kanal auszuwahlen, und TR
driicken Sie dann die Taste ENTER. | _

3 Driicken Sie die Taste A oder ¥, um Man. speichern $§;’;§Z’;::{"‘ pue >
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTER. Kanal c -

4 Wahlen Sie mit den Tasten A oder ¥ die gewiinschte Option, X it & e

und driicken Sie dann die Taste ENTER.

5 Wenn Sie die gewlinschten Anderungen vorgenommen haben,
driicken Sie die Taste ENTER.

6 Drlicken Sie zum Beenden die Taste EXIT.

€ Programm (der Programmplatz, der dem Kanal zugewiesen werden soll)
- Dricken Sie die Tasten A oder ¥, um die gewiinschte Nummer zu wahlen.

>> Die Kanalnummer kénnen Sie auch direkt durch Driicken der Zifferntasten (0 ~ 9)
auswahlen.

€ Fernsehnorm: Auto/PAL/ISECAM/NTSC4.43
- Wahlen Sie mit den Tasten A oder V¥ die gewiinschte Farbnorm aus.

€ Tonsystem: BG/DK/I/L
- Wahlen Sie mit den Tasten A oder V¥ die gewlinschte Audionorm aus.

4 Kanal (Wenn Ihnen die Nummer des zu speichernden Kanals bekannt ist)
- Wahlen Sie mit den Tasten A oder V¥ die Option C (Terrestrischer Kanal) oder S (Kabelkanal)
aus.
- Drlicken Sie die Taste », und drlicken Sie dann die Tasten A oder ¥, um die gewiinschte
Nummer auszuwahlen.

>> Die Kanalnummer kénnen Sie auch direkt durch Driicken der Zifferntasten (0 ~ 9)
auswéhlen.

> Falls kein oder nur schlechter Ton zu horen sein sollte, wahlen Sie einen anderen
Audiostandard aus.

@ Suchlauf (Wenn Ihnen die Kanalnummern nicht bekannt sind)
- Driicken Sie zum Starten des Suchlaufs die Taste A oder V.
- Der Tuner durchsucht den Frequenzbereich, bis der erste Sender bzw. der ausgewahlte Sender
empfangen wird.

@ Speichern (zum Speichern des Kanals und des zugehdrigen Programmplatzes)
- Driicken Sie die Taste ENTER, um OK zu wahlen.
@ Kanalmodus

@ P (Programm-Modus): Nach Abschluss der Einstellungen sind den Sendern Ihrer Region
Positionsnummern von P00 bis P99 zugewiesen. In diesem Modus kénnen Sie Sender durch
Eingabe des Programmplatzes auswéahlen.

€ C (Antennenempfangsmodus): In diesem Modus kénnen Sie Kanéle durch Eingabe der
Nummer anwahlen, die jedem Antennensender zugeordnet ist.

€ S (Kabelkanal-Modus): In diesem Modus kénnen Sie Sender durch Eingabe der Nummer
wahlen, die jedem Kabelsender zugeordnet ist.

% Navig. [S' Eingabe O Zuriick

Deutsch - 14



sperren oder hinzufligen. . Land

|| Sender hinzufiigen/sperren

| Mit Hilfe der Programmverwaltung kénnen Sie Sender bequem Kanal

: Deutschland
1 Drlicken Sie die Taste MENU, um das Menli anzuzeigen. (TR >
2 Driicken Sie die Taste A oder ¥, um Kanal auszuwahlen, und
driicken Sie dann die Taste ENTER. Name >
3 Driicken Sie die Taste A oder ¥, um Programmverwaltung T >
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTER.
€ Sender hinZUfiflgen - % Navig. [¥' Eingabe O Zuriick
Mit Hilfe der Kanalliste kdnnen Sie Kanale hinzuftgen. — Fr—
4 Wahlen Sie die Kanalliste durch Driicken der Taste ENTER. &

5 Wechseln Sie zum Feld (@), indem Sie die Tasten A/V/</» Kindersicherung : Aus L
driicken, und wahlen Sie den hinzuzufligenden Sender ‘
aus. Driicken Sie dann die Taste ENTER, um den Sender
hinzuzufiigen.

>> Wenn Sie erneut die Taste ENTER drlicken, wird das
Symbol (v") neben dem Kanal angezeigt, und der Kanal % —
wird nicht hinzugefligt. 4 Navig.
€ Sender sperren Kanalliste

Mit dieser Funktion kénnen Sie nicht autorisierte Benutzer,
z. B. Kinder, daran hindern, ungeeignete Programme
anzuschauen, indem das Bild blockiert und der Ton
stummgeschaltet wird.

6 Driicken Sie die Taste A oder ¥, um Kindersicherung
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTER.

7 Wahlen Sie durch Driicken der Tasten A oder ¥ die Option
An, und driicken Sie dann die Taste ENTER.

[’ Eingabe O Zuriick

8 Drlicken Sie die Tasten A oder ¥, um die Kanalliste + Zufiig @ Sperren
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTER. P ;‘eﬂl‘gg %“ Zﬁ‘;g:f(’e

9  Wechseln Sie zum Feld (g&), indem Sie die Tasten A/V/<4/»
driicken, und wahlen Sie den zu sperrenden Sender aus. Driicken Sie dann die Taste ENTER.

> Wenn Sie erneut die Taste ENTER drlicken, wird das Symbol (V") neben dem Kanal angezeigt,
und die Kanalsperre wird nicht aufgehoben.

>> Wenn die Kindersicherung aktiviert ist, wird ein blauer Bildschirm angezeigt.
10 Driicken Sie zum Beenden die Taste EXIT.

>> Diese Optionen kdnnen Sie auch durch Driicken der Taste = m (®
CH LIST auf der Fernbedienung aufrufen. @
TO% l RETURNEZ)
A
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Sortieren der gespeicherten Kanale

Mit diesem Vorgang konnen Sie die Programmnummern
gespeicherter Sender dndern.

Kanal

. . . . . = Land : Deutschland >
Das ist moglicherweise nach dem automatischen Speichern Autom. speichern >
von Sendern erforderlich. Man. speichern >
. . . . . Programmverwaltung »
1 Dricken Sie die Taste MENU, um das Menii anzuzeigen.
- lame
2 Driicken Sie die Taste A oder ¥, um Kanal auszuwahlen, und Feinabstimmung >

driicken Sie dann die Taste ENTER.
3 Drlicken Sie die Taste A oder ¥, um Sortieren auszuwahlen,

und driicken Sie dann die Taste ENTER. 4 Navig. [ Eingabe O Zuriick
4  Wahlen Sie mit den Tasten A oder ¥ den Kanal aus, den Sie | Sortieren
verschieben mdchten, und driicken Sie dann die Taste ENTER. e

5 Wahlen Sie mit den Tasten A oder V¥ die Programmnummer, R
die dem Kanal zugewiesen werden soll.

Driicken Sie dann die Taste ENTER. Der Sender befindet sich
nun auf dem neuen Speicherplatz, und alle anderen Sender
wurden entsprechend verschoben.

6 Wiederholen Sie die Schritte 4 und 5, bis Sie allen Kanalen die
gewlinschten Programmnummern zugewiesen haben.

7 Drlcken Sie zum Beenden die Taste EXIT.

©o~NDNAWN

< Einstellen [ Einstellen D Zuriick

Kanale benennen

Sendernamen werden automatisch zugewiesen, sofern
diese Information im Sendersignal enthalten ist. Sie konnen

Kanal

Land : Deutschland

. w >

Sendernamen bearbeiten und andern. Autom. speichern >
- . . - . Man. ich |

1 Driicken Sie die Taste MENU, um das Menii anzuzeigen. Programmyemwaling >
2 Driicken Sie die Taste A oder ¥, um Kanal auszuwahlen, und Sortlaren >

driicken Sie dann die Taste ENTER. - Feinabstimmung >

3 Drlicken Sie die Taste A oder ¥, um Name auszuwahlen, und
driicken Sie dann die Taste ENTER.

4  Driicken Sie die Taste A oder ¥, um den Kanal auszuwahlen,
dem ein neuer Name zugewiesen werden soll, und driicken Name
Sie dann die Taste ENTER. - Aegs &gk B

5 Wahlen Sie mit den Tasten A oder ¥ Buchstaben (A~Z), e
Zahlen (0-9) und sonstige Zeichen aus. (Fuhrt zu dieser
Reihenfolge: A~Z,0~9, +, -, %, /, Leerzeichen).
Blattern Sie zum vorherigen oder néchsten Zeichen, indem
Sie die Taste < oder » und anschlieRend die Taste ENTER
driicken.

6  Wiederholen Sie die Schritte 4 bis 5 fiir jeden Kanal, dem Sie
einen neuen Namen zuweisen mochten.

7 Drlicken Sie zum Beenden die Taste EXIT.

% Navig. [¥' Eingabe O Zuriick

C:
C:
(o=
(e
s
C:
C:

% Navig. [¥ Eingabe O Zuriick
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| Senderfeinabstimmung durchfiihren

Bei klarem Empfang ist keine Feinabstimmung nétig, da diese Kanal
automatisch wahrend der Sendersuche erfolgt. Falls das Signal == p— - Deutschiand >
jedoch schwach oder das Bild verzerrt ist, miissen Sie unter Autom. speichern S
Umstanden eine manuelle Feinabstimmung durchfiihren. Man. speichern >
rogrammverwaltung >
1 Dricken Sie die Taste MENU, um das Menii anzuzeigen. ﬁ:ﬁi:ren :
2 Driicken Sie die Taste A oder ¥, um Kanal auszuwahlen, und

driicken Sie dann die Taste ENTER.

3 Driicken Sie die Taste A oder ¥, um Feinabstimmung
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTER.

4  Mit den Tasten < oder » kdnnen Sie durch entsprechende
Einstellungen die Bild- und Tonqualitat optimieren. Driicken Sie
die Taste ENTER.

>> Driicken Sie die Taste INFO. Durch Speichern
der Feinabstimmung andert sich die Farbe des
Bildschirmmentis fiir den Kanal von Weil} nach Rot und o Einstellen [ Speichern %) Zuriick
die Markierung ,** wird hinzugefigt.

> Um die Feinabstimmung auf 0 zuriickzusetzen, wahlen Sie
mit der Taste A oder V¥ die Option Reset aus. Driicken Sie | F3EE

die Taste ENTER. Mono
5 Drlicken Sie zum Beenden die Taste EXIT. L jeiancar iy
SRS TS XT : Aus

% Navig. [ Eingabe "D Zuriick
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Bildstandard andern

Sie konnen den Bildstandard auswahlen, der fiir lhre Bild
Sehgewohnheiten am besten geeignet ist.
ellhelligkell Bl

1 Drlcken Sie die Taste MENU, um das Menii anzuzeigen. ﬁg;;igﬁi

2 Driicken Sie die Taste ENTER, um Bild auszuwéhlen. Schir

3 Driicken Sie erneut die Taste ENTER, um Modus 2 Detaileinstellungen
auszuwahlen. il (Blldoptionsni =

4 Wahlen Sie mit den Tasten A oder ¥ den gewiinschten -
Modus, und driicken Sie dann die Taste ENTER. — 4 Navig. [ Eingabe © Zuriick

Verfligbare Modi: Dynamisch, Standard, Film

> Die Einstellungswerte kénnen je nach Eingangsquelle
unterschiedlich sein.

5 Drlcken Sie zum Beenden die Taste EXIT.
>> 4 Wahlen Sie Dynamisch aus, wenn Sie tagsiiber oder bei

Modus :
Zellhelligkeit =
Kontrast =
Helligkeit

Scharfe

Farbe

Detaileinstellungen

=
©
®
2

starker Umgebungsbeleuchtung fernsehen mdchten. Bildoptionen ok
esef .
€ Wahlen Sie Standard fiir den normalen Fernsehmodus. e
@ Wahlen Sie Film aus, wenn Sie sich einen Film ansehen — 2 Navig. [2 Eingabe © Zuriick
mochten.
Einfaches Einstellen — Extras
Anynet+ (HDMI-CEC
1 Dricken Sie die Taste TOOLS auf der Fernbedienung.
Tonmodus : Benutzerdef.
2 Wahlen Sie mit den Tasten A oder V¥ den Bildmodus. glsgr}gl;(nTer :
3 Wahlen Sie die gewiinschte Option mit den Tasten < und » EeHicpaay

Dual I-ll 8
+ Navig. < Einstellen O Beenden

Bildeinstellungen anpassen

Das Gerat verfiigt liber mehrere Einstellmoglichkeiten fiir die Bild
Bildqualitat: '
1 Driicken Sie die Taste MENU, um das Menii anzuzeigen. ‘ b

2 Driicken Sie die Taste ENTER, um Bild auszuwahlen. Farbe’®

3 Drlicken Sie erneut die Taste ENTER, um Modus auszuwahlen. = gﬁggls'iﬁt;l‘lungen

4  Wahlen Sie mit den Tasten A oder ¥ den gewiinschten Modus, el 3L

und driicken Sie dann die Taste ENTER.
Verfligbare Modi: Dynamisch, Standard, Film

5 Wahlen Sie mit den Tasten A oder V die gewlinschte Option, und driicken Sie dann die Taste
ENTER.

6 Wenn Sie die gewiinschten Anderungen vorgenommen haben, driicken Sie die Taste ENTER.
Driicken Sie zum Beenden die Taste EXIT.
& Zellhelligkeit-Kontrast — Helligkeit — Schérfe — Farbe — Farbton

> Sie konnen die Funktion “Farbton” (Tint) im Analog-TV-, Ext.-, AV- oder S-Video-Modus des
PAL-Systems nicht verwenden.

>  Im PC-Modus konnen nur Zellhelligkeit, Kontrast und Helligkeit eingestellt werden.
Driicken Sie die Taste <« or P, bis die optimale Einstellung erreicht ist.

% Navig. [E' Eingabe O Zuriick

~
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| Konfigurieren detaillierter Bildeinstellungen

Sie konnen die detaillierten Bildparameter einstellen.

1 Dricken Sie die Taste MENU, um das Menii anzuzeigen. . Modus Bllzdstandard
2 Driicken Sie die Taste ENTER, um Bild auszuwéhlen. ATEES —osone T
3 Driicken Sie die Taste A oder V¥, um Detaileinstellungen ) Helligkeit
auszuwéhlen, und driicken Sie dann die Taste ENTER.
4  Wahlen Sie mit den Tasten A oder V die gewlnschte Option,
und driicken Sie dann die Taste ENTER.
Verfligbare Optionen: Schwarzab%‘leich, Optimalkontrast,
Gamma, Farbraum, WeiBabgleich, Hautton, Kantenglattung.
5 Wenn Sie die gewlinschten Anderungen vorgenommen haben, & Navig. [2' Eingabe O Zuriick
driicken Sie die Taste ENTER.
6  Driicken Sie zum Beenden die Taste EXIT. Detaileinstellungen
> Die Option Detaileinstellungen steht in den Modi Standard ol o
oder Film zur Verfugung. G ‘0
>> Im PC-Modus konnen von den Detaileinstellungen nur Weitabgieich
Optimalkontrast, Gamma und WeiRabgleich eingestellt . Hautton .0
werden. Kantengléttung : Aus
€ Schwarzabgleich: Aus/Gering/Mittel/Hoch
Sie kénnen direkt auf dem Bildschirm den Schwarzwert
auswahlen, um die Bildschirmtiefe anzupassen. - 4 Navig. [ Eingabe © Zuriick
Optimalkontrast: Aus/Gering/Mittel/Hoch
Sie kdnnen den Bildschirmkontrast so anpassen, dass ein optimaler Kontrast gewahrleistet ist.
Gamma: -3 ~ +3
Sie kénnen die mittlere Bildhelligkeit einstellen.
Driicken Sie die Taste < oder P, bis die optimale Einstellung erreicht ist.
€ Farbraum : Autom./Nativ/Benutzerdef.

Der Farbraum ist eine Farbmatrix bestehend aus den Farben rot, griin und blau.

Wahlen Sie Ihren bevorzugten Farbraum, um die Welt in den nattirlichsten Farben zu erfahren.

- Auto: Mit dem Farbraum “Auto” wird, je nach Programmquelle, der naturlichste Farbton eingestellt.
- Nativ: Der Farbraum “Nativ” ermdglicht tiefe und lebhafte Farbtone.

- Benutzerdef.: Hiermit stellen Sie den Farbbereich wunschgemaR ein. (siehe “Anpassen

des Farbraums”)

Anpassen des Farbraums

*

Farbe: Rot, Griin, Blau, Cyan, Magenta und Gelb

Hiermit stellen Sie den Farbbereich wunschgemaR ein.

Die Option Farbe ist verfiigbar, wenn der Farbraum auf Benutzerdef. eingestellt ist.

Wahlen Sie mit den Tasten A order ¥ eine der Optionen Rot, Griin, Blau, Gelb, Cyan oder

Magenta aus.

Driicken Sie die Enter-Taste.

- RotltGlll'iinlBIau: Im Farbmodus kénnen Sie die RGB-Werte der jeweils ausgewahlten Farbe
einstellen.
Wahlen Sie mit den Tasten A order ¥ eine der Optionen Rot, Griin oder Blau aus, um sie zu
andern. Dricken Sie die Enter-Taste.

Dricken Sie die Taste <« order », um den Wert einer bestimmten Option zu erhéhen oder zu
verringern.

Dricken Sie die Enter-Taste.
- Reset: Setzt den Farbbereich auf die Standardwerte zuriick.
WeiBabgleich: R-Offset/G-Offset/B-Offset/R-Gain/G-Gain/B-Gain/Reset
Um natirlichere Bildfarben zu erhalten, kdnnen Sie die Farbtemperatur anpassen.

R-Offset/G-Offset/B-Offset/R-Gain/G-Gain/B-Gain: Wenn Sie den Anpassungswert andern, wird
der angepasste Bildschirm aktualisiert.

Wahlen Sie mit den Tasten A oder ¥ die gewiinschte Option, und driicken Sie dann die Taste
ENTER. Driicken Sie die Taste « oder », bis die optimale Einstellung erreicht ist.

Reset: Der zuvor angepasste WeilRabgleich wird auf die Werkseinstellungen zurlickgesetzt.
Hautton -15~+15

Sie kénnen den Farbton Rosa im betonen.

Driicken Sie die Tasten <« und P bis Sie die optimale Einstellung festgelegt haben.

>> Wenn Sie den Anpassungswert andern, wird der angepasste Bildschirm aktualisiert.
Kantenglattung: Ein/Aus

Sie kdnnen die Objektgrenzen betonen.
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4:3

| Bildoptionen
Sie konnen die detaillierten Bildparameter einstellen. Bild
1 Driicken Sie die Taste MENU, um das Menii anzuzeigen. e [
2 Driicken Sie die Taste ENTER, um Bild auszuwshlen. ¥t
Scharf
3 Drlcken Sie die Tasten A oder ¥, um Bildoptionen Farbe
auszuwahlen, und driicken Sie dann ENTER. 5 Detalleinstellingen P
4  Wahlen Sie mit den Tasten A oder V¥ die gewiinschte Option, m
und driicken Sie dann die Taste ENTER.
5 Wenn Sie die gewiinschten Anderungen vorgenommen haben, & Navig. [ Eingabe O Zuriick
driicken Sie die Taste ENTER. Bildoptionen
6 Driicken Sie zum Beenden die Taste Beenden. - Farbtemp. + Normal >
> Im PC-Modus konnen von den Farbtemp., Format nur B modus e St
Bildschirm-Einbrennschutz und Format eingestellt werden. Digitale RM : Auto >
€ Farbtemp.: Kalt2/Kalt1/Normal/Warm1/Warm2 .
>> Wenn der Bildmodus auf Dynamisch oder Standard Blaumodus : Aus >
eingestellt ist, kdnnen Sie Warm1 und Warm2 nicht wahlen. Bildschirm-Einbrennschutz >
¢ Format: Autom. Breit/ 16:9/Breitenzoom/Zoom, 4:3/Nur Scan  [Ss 2+ Navig. [ Eingabe O Zuriick
Sie kénnen ein Bildformat auswahlen, das lhren
Sehgewohnheiten am besten entspricht. Fom—
- Autom. Breit: Bild vergroRern und vom 4:3- auf 16:9- .
Seitenverhaltnis umstellen. 16:9
- 16:9 Stellt das Bildformat auf den Breitbildmodus 16:9 ein. ) Breitenzoom
- Breitenzoom: Diese Option vergréRRert das Bild auf mehr als Zoch

4:3. Verschieben Sie das Bild mit den Tasten A oder ¥ nach
oben oder nach unten, nachdem Sie 5! mit der Taste « oder »
eine Auswahl getroffen haben.

- Zoom: VergroRert das Bild vertikal.

- 4:3 Stellt das Bildformat auf den Normalmodus 4:3 ein.

% Navig. [E' Eingabe O Zuriick

- Nur Scan: Mit dieser Funktion wird das ganze Bild auch bei 8=
Versorgung mit HDMI- (720p/1080i), Komponentensignalen TTXINIX DNA
(1080i) vollstandig und ohne Beschneidung angezeigt.
Nach Auswahl von "Nur Scan" im HDMI (1080i) oder

Komponentenmodus (1080i): R
Driicken Sie die Tasten « oder » , um “=* auszuwahlen, und driicken Sie dann die ENTER-Taste.
Driicken Sie die Taste A, ¥, « oder », um das Bild nach oben, unten, links oder rechts zu
verschieben.
Reset: Driicken Sie die Taste « oder », um Reset zu wéhlen, und Sie dann die ENTER-Taste. Sie
kénnen die Einstellung initialisieren.
>> Beim HDMI-Bildformat ,Nur Scan“ kann es je nach AV-Gerét passieren, dass der Bildschirm am
Rand abgeschnitten wird oder dass eine bestimmte Farbe auf den Bildschirm erscheint.
>> Bei einem HDMI-Anschluss (1080p) mit 24, 25, 30, 50 und 60 Hz und einem
Komponentenanschluss (1080p) mit 50 und 60 Hz wird nur die Signalquelle unterstitzt.
>> Sie kénnen das Bildformat &ndern, indem Sie auf der Fernbedienung einfach die Taste P.SIZE driicken.
>> Je nach Signalquelle kdnnen die BildgroRenoptionen variieren.
>> Die Funktion Autom. Breit ist nur in den Modi TV, Ext, Ext.2, AV und S-Video verfligbar.
>> Sie kénnen die Einstellungen fiir jedes externe Gerat einstellen und speichern, das Sie an einen
Eingang des Fernsehgeréats angeschlossen haben.
>> Im PC-Modus kénnen nur die Modi “16:9” und “4:3" eingestellt werden.

BildgroRe und Bildposition mit der Zoom-Funktion dndern

€ Wenn die BildgroRe Uiber die Zoom-Funktion geéndert wird, kdnnen die Positionierung und GroRe des
Bildes mit den Tasten A oder V¥ vertikal angepasst werden. .
@ \Verschieben Sie das Bild mit den Tasten A oder ¥ nach oben oder nach unten, nachdem Sie = mit
der Taste « oder » eine Auswahl getroffen haben. .
@ Verandern Sie mit den Tasten A oder ¥ vertikal die GréRe des Bildes, nachdem Sie '~ mit der Taste
<« oder » eine Auswahl getroffen haben.
Fortsetzung...
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€ Bildschirmmodus: 16:9/Breitenzoom/ Zoom/4:3

Bildoptionen
Wenn Sie die BildgréRe bei einem Fernsehgerat im 16:9-Format AIETIT ol
auf Automatisch einstellen, kdnnen Sie bestimmen, dass Bildschirmmodus : |
das Bild als 4:3 WSS (Breitbilddienst) oder gar nicht sehen Digitale RM

angezeigt werden soll. Da jedes europdische Land eine andere ‘
BildgréRe verwendet, konnen die Benutzer sie damit einstellen. 2 - A ormaie

- 16:9 Stellt das Bildformat auf den Breitbildmodus 16:9 ein. Aus

Bildschirm-Einbrennschutz

- Breitenzoom: Diese Option vergroBert das Bild auf mehr als 4:3.
- Zoom: VergréRert das Bild vertikal. b — - -
- 4:3 Stellt das Bildformat auf den Normalmodus 4:3 ein. SANavig e [Eingabel o} 2urick
>> Diese Funktion istim Modus Autom. Breit verfugbar.
>> Diese Funktion istim Komponenten- oder HDMI-Modus nicht verfigbar

4 Digitale RM: Aus/Gering/Mittel/Hoch/Auto
Wenn das vom Fernsehgerat empfangene Signal schwach ist, kdnnen Sie diese Funktion aktivieren,
um ggf. Bildrauschen und Doppelkonturen auf dem Bildschirm zu verringern.

> Bei schwachem Signal wahlen Sie diejenige der anderen Optionen, bei der das beste Bild
angezeigt wird.

€ Real 100 Hz Demo : Aus/Ein
Sie erkennen deutlich den Unterschied zwischen “Real 100 Hz” und 50 Hz, insbesondere bei
Sportsendungen.
Deshalb kénnen Sie, wenn Sie ein angehaltenes oder statisches Bild betrachten, nicht zwischen
“Real 100 Hz” und 50 Hz unterscheiden.” Demo 100 Hz funktioniert nur mit einem 50 Hz-Signal.

4 DNle: Aus/Demo/Ein
Dieses Fernsehgerat weist die DNle-Funktion auf und bietet daher hohe Bildqualitat. Wenn DNle
eingestellt wird, ist auf dem Bildschirm die DNIe-Funktion aktiviert. Wenn Sie DNIe auf Demo
festlegen, kénnen Sie auf dem Bildschirm zu Demonstrationszwecken die aktivierte DNIe und ein
normales Bild anzeigen. Mit dieser Funktion kénnen Sie den Unterschied in der Bildqualitét erkennen.
> DNIe™ (Digital Natural Image engine)
Mit dieser Funktion erhalten Sie durch 3D-Rauschunterdriickung, Detailverbesserung,
Kontrastverstarkung und verbesserte WeiRdarstellung ein scharferes Bild. Der neue
Bildausgleichsalgorithmus sorgt fir ein helleres, klareres und viel detailreicheres Bild. Durch die
DNle™-Technologie wird jedes Signal lhren Augen angepasst.
> Diese Zusatzfunktion ist im PC-Modus nicht verfugbar.
>> DNle ist nurim Modus Dynamisch verfiigbar.

4 HDMI-Schwarzwert: Normal/Gering
Mit dieser Funktion kénnen Sie die Bildqualitat einstellen, wenn es mit dem HDMI-Eingang im
eingeschrankten RGB-Bereich (16 bis 235) zu Einbrennerscheinungen (Auftreten von Schwarzwerten,
geringem Kontrast, schwachen Farben usw.) kommt.
>> Diese Funktion ist nur bei Verbindung des externen Eingangs mit HDMI (RGB-Signale) aktiv.

4 Blaumodus: Aus/Ein
Diese Funktion ist fiir Experten zum Ausmessen von AV-Geraten bestimmt. Mit dieser Funktion
werden das rote und das griine Signal aus dem Videosignal entfernt, sodass nur das blaue Signal
angezeigt wird. Damit wird ein Blaufilter erzeugt, mithilfe dessen die Farbe und der Farbton von
Videogeraten wie DVD-Playern, Heimkinosystemen usw. eingestellt werden kénnen.
Mit dieser Funktion kénnen Sie die Farbe und den Farbton auf Werte einstellen, die dem Signalpegel
der verschiedenen Videogerate angemessen sind. Verwenden
Sie hierzu die Streifenmuster fiir die Farben Rot/Griin/ Bildoptionen

Blau/Cyan/Magenta/Gelb, ohne zusétzlich den Blaufilter zu Farbtemp. : Normal >
verwenden Format : Autom. Breit >
) . . . Bildschi dus :16:9 >
>> Der Blaumodus ist verfligbar, wenn der Bildmodus auf n:gitsfle':znr}lm " e >
Film oder Standard eingestellt ist. Real 100 Hz-Demo : Aus >
‘ EinbrennSChUtz - 53:‘;I-Schwir ert: :
Dieses Gerat ist mit Einbrennschutz-Technologie ausgestattet, um die Blaumodus - >
Maglichkeit des Einbrennens des Monitorbildes zu verringern. Diese
Technologie ermdglicht das Einstellen von vertikalen (Pixel vertikal)
und horizontalen (Pixel horizontal) Bildbewegungen. Die Zeiteinstellung + Navig. [2 Eingabe D Zuriick
%ml\}l?r?ﬂt%hr: das Programmieren der Dauer zwischen Bildbewegungen —

- Pixel-Shift: Diese Funktion verschiebt Pixel auf dem

! : . h ) >
Plasmabildschirm horizontal oder vertikal, um die T >
Méglichkeit des Einbrennens des Bildes zu minimieren. Seite grau : Dunkel >

+ Wahlen Sie durch Driicken der Tasten A oder V fir
Pixel-Shift die Optionen Aus oder An, und driicken Sie
dann die Taste ENTER.

+ Wahlen Sie mit den Tasten A oder ¥ die gewlinschte Option, *
und driicken Sie dann die Taste ENTER. 4 Navig. [ Eingabe O Zuriick
Verfiigbare Optionen: Pixel horizontal, Pixel vertikal, Zeit Fortsetzund...
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>> Optimale Einstellung firr Pixel den Pixelabstand

TV Pixel-Shift
PC TVIEXt/AV/ Komp./ HDMI ?
H H . Pixel horizontal :2 »
Pixel horizontal 1 2 o Pl vertiat
Pixel vertikal 1 2 Zeit

Zeit (Minuten) 2 2 Min

> Der Pixel Shift-Wert kann in Abhangigkeit von der -
MonitorgréRe (Zoll) und dem ausgewahlten Modus variieren. SdNavio [ JEnaheROR2uriick

>> Diese Funktion ist im Modus “Nur Scan” nicht verfiigbar.

- WeiB : Diese Funktion dient zum Entfernen von Nachbildern auf dem Bildschirm, indem sie die Farbe
aller Pixel in Weil} andert. Verwenden Sie diese Funktion, wenn Nachbilder oder -symbole auf dem
Bildschirm angezeigt werden. Diese kénnen insbesondere dann auftreten, wenn ein Standbild tber
langere Zeit auf dem Bildschirm angezeigt wurde.

- Blattern: Diese Funktion dient zum Entfernen von Nachbildern auf dem Bildschirm, indem alle Pixel
des Plasmabildschirms nach einem bestimmten Muster verschoben werden. Verwenden Sie diese
Funktion, wenn Nachbilder oder -symbole auf dem Bildschirm angezeigt werden. Diese kénnen
insbesondere dann auftreten, wenn ein Standbild Uber langere Zeit auf dem Bildschirm angezeigt
wurde.

- Seite grau: Sie verhindern bei Anzeige im Format 4:3 Beschadigungen des Bildschirms, indem Sie
einen Weilabgleich an den beiden linken Bildschirmrandern vornehmen.

Dunkel: Bei Anzeige im Format 4:3 werden die beiden seitlichen Bildschirmrander abgedunkelt.
Hell: Bei Anzeige im Format 4:3 werden die beiden seitlichen Bildschirmrander aufgehellt.

>> Zum Entfernen von Nachbildern verwenden Sie entweder die Funktion Wei oder die Funktion
Blattern. Beide Fun ktionen entfernen Nachbilder auf dem Bildschirm, die Funktion Blattern ist
jedoch effektiver.

>> Die Funktion zum Entfernen von Nachbildern muss uber einen langeren Zeitraum (ca. 1 Stunde)
ausgeflihrt werden, um Nachbilder auf dem Bildschirm effektiv zu entfernen. Wenn das Nachbild
nach dem Ausfiihren der Funktion nicht entfernt ist, wiederholen Sie die Anwendung der Funktion.

>> Dricken Sie zum Deaktivieren dieser Funktion eine beliebige Taste auf der Fernbedienung.

Zuriicksetzen der Bildeinstellungen auf die werkseitig
festgelegten Standardwerte

Sie kénnen die detaillierten Bildparameter einstellen. Bild
= Modus : Standard
1 Driicken Sie die Taste MENU, um das Menii anzuzeigen. o
Driicken Sie die Taste ENTER, um Bild auszuwahlen. Senigie"
3 Wahlen Sie durch Driicken der Tasten A oder ¥ die Option ,, Farb?
Reset, und driicken Sie dann die Taste ENTER. Bicontionen. "
4 Drlcken Sie die Taste A oder ¥, um OK oder Abbrechen r [ﬁ]
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTER. ‘ 2 Navig. [ Eingabe O Zuriick

>> Jeder Modus kann zuriickgesetzt werden.
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|| Audiofunktionen

1 Driicken Sie die Taste MENU, um das Meni anzuzeigen. Ton
Driicken Sie die Taste A oder ¥, um Ton auszuwahlen, und [Nz Modus : Benutzerdef. P

N

drlicken Sie dann die Taste ENTER. ol Aue >
3 Wahlen Sie mit den Tasten A oder ¥ die gewiinschte Option, Auto. Lautst.  :Aus >

und driicken Sie dann die Taste ENTER. X TV-Lautsprecher  : Aus

Verflgbare Optionen: Modus, Equalizer, SRS TS XT,
Auto. Lautst., TV-Lautsprecher, Ton wahlen.

4 Wenn Sie die gewiinschten Anderungen vorgenommen haben,
driicken Sie die Taste ENTER.

5 Driicken Sie zum Beenden die Taste EXIT. Egualizer
€ Modus: Standard/Musik/Film/Sprache/Benutzerdef.

Stellen Sie den Audiomodus ein, der am besten zur jeweiligen g |ﬁ| * *
Sendung passt. ﬁ n% % % % Hu
* I :

Einfaches Einstellen

% Navig. [E' Eingabe O Zuriick

1 Drlcken Sie die Taste TOOLS auf der Fernbedienung. Satince 00 SOt e S

2 Wabhlen Sie mit den Tasten A oder ¥ den Tonmodus. : : .

3 Wahlen Sie die gewiinschte Option mit den Tasten < und » pNavig: s Einstellen =) Zuriick
& Equalizer: Balance/100Hz/300Hz/1kHz/3kHz/10kHz f Extras

Das Fernsehgerat verfiigt iiber mehrere Einstellmoglichkeiten  [ahvi ik SIS

flir die Tonqualitat.

q .
> Wenn Sie Anderungen an dies en Einstellungen 2'52’};‘2}“ : 252

vornehmen, wird der Audiomodus automatisch auf Ene[slliﬁsparmod : Aus
Benutzerdef. umgestellt. s :

€ SRS TS XT: Ein/Aus
TruSurround XT ist eine patentierte SRS-Technologie, die das Problem des Betreibens von
5.1-Mehrkanalinhalten (iber zwei Lautsprecher I6st. Mit TruSurround kommen Sie mit jedem

Stereo-System mit zwei Lautsprechern, auch den internen Fernsehlautsprechern, in den Genuss
Uberzeugender Virtual Surround-Effekte. Es ist vollstandig kompatibel mit allen Mehrkanalformaten.

SRS (@) TruSurround XT, SRS und das (@ Symbol sind Marken von SRS Labs, Inc. Das
TruSurround XT-Verfahren wird in Lizenz von SRS Labs, Inc. verwendet.”

Einfaches Einstellen ' Extras

1 Driicken Sie die Taste TOOLS auf der Fernbedienung. Ayt (HOMECEC) 3 G

2 Wabhlen Sie mit den Tasten A oder ¥ SRS TS XT. ;?"mon,us i Benutzerdef
3 Driicken Sie die Taste « oder » um Aus oder Ein auszuwahlen. [ '

@ Auto. Lautst.: Ein/Aus Ehorolesparmod
Aufgrund unterschiedlicher Signalbedingungen unterscheiden
sich Fernsehsender in der Lautstarke, so dass es erforderlich
sein kann, die Lautstérke beim Umschalten zwischen Sendern jedes Mal nachzuregeln. Mit der
Funktion fiir automatische Lautstarkeeinstellung wird die Lautstarke automatisch bei starkem
Modulationssignal verringert und bei schwachem Modulationssignal erhéht.

€ TV-Lautsprecher: Ein/Aus
Wenn Sie den Ton (iber separate Lautsprecher hdren moéchten, deaktivieren Sie den internen Verstarker.
> Die Tasten s+, - und MUTE funktionieren nicht, wenn TV-Lautsprecher aus aktiviert ist.

> Wenn der TV-Lautsprecher deaktiviert (Aus) ist, konnen Sie (im PIP-Modus) im Meni Ton nur
die Option Ton wéhlen verwenden.

€ Ton wahlen: Hauptsender/PIP-Sender
Wenn die PIP-Funktion aktiviert ist, kbnnen Sie den Ton des PIP-Bildes wiedergeben.
- Hauptsender: Verwenden Sie diese Option, um den zum Hauptbild gehérenden Ton
wiederzugeben.
= PIP-sender: Verwenden Sie diese Option, um den zum PIP-Bild gehérenden Ton wiederzugeben.
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I Auswahlen des Tonmodus (modeliabhingig)

gesteuert. Beim Einschalten ist der Modus Dual-l oder Stereo automatisch voreingestellt

| Mit der Taste DUAL I-ll wird die Verarbeitung und Ausgabe des Audiosignals angezeigt und
(abhéngig von der aktuellen Sendung).

Einfaches Einstellen

1 Dricken Sie die Taste TOOLS auf der Fernbedienung. éy;gnet; (HDMI-CEC) o
2 Wabhlen Sie mit den Tasten A oder ¥ die Option Dual I-II. Tén,'::qr: 3 P
3 Wahlen Sie mit den Tasten <« und » die gewiinschte Option. Sleop-Timet.

Art der Sendung Bildschirmanzeige
Standardsendung
(Standardtonwiedergabe) Mono (normale Verwendung)
Standard und NICAM-Mono NICAM — Mono
(Normal)
NICAM
NICAM — Mono
Stereo NICAM-Stereo Stereo (Normal)
NICAM NICAM Mono
NICAM Duak-1ll Duakt  —  Dual2 (Normal)
Standardsendung
o (Standardtonwiedergabe) Mono (normale Verwendung)
s Zweisprachig oder Dual-I/ll Dual | — Dual Il
tereo 7
Stereo Stereo — ono
(Mono erzwungen)

> @ Beischlechten Empfangsbedingungen sind Sendungen im Modus Mono besser zu héren.

@ Falls das Stereosignal schwach ist und automatisch umgeschaltet wird, sollten Sie zu Mono
wechseln.

| AnschlieBen von Kopfhorern (separat erhaltlich)

| Sie konnen Kopfhorer an das Fernsehgerat anschlieRen, wenn Sie ein
Fernsehprogramm ansehen méchten, ohne andere Personen im selben Raum zu
storen.”

>> Wenn Sie den Kopfhérerstecker an den entsprechenden

Anschluss anschlieRen, kénnen Sie im Audiomen(i nur
Auto. Lautst. auswahlen. -
> Das Verwenden von Kopfhérern bei hoher Lautstéarke Gber ? /

TV Seitenverkleidung

einen langeren Zeitraum kann zu Hoérschaden fiihren.

>> Wenn Sie Kopfhdrer an das Fernsehgerat anschlieRen, wird
Uber die Lautsprecher kein Ton ausgegeben.

>> Die Lautstarke der Kopfhorer und des Fernsehgerats
werden getrennt geregelt.
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Einstellungen

|| Zeitfunktionen

| 1 Driicken Sie die Taste MENU, um das Meni anzuzeigen.

2  Drlicken Sie die Taste A oder ¥, um Einstellungen =
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTER. P :Deutsch
3 Driicken Sie die Taste A oder ¥, um Zeit auszuwahlen, und Fcietiats BULEEISLD
driicken Sie dann die Taste ENTER. Melodie ~~~:Aus
i ntertainmen H S
4  Wahlen Sie mit den Tasten A oder ¥ die gewiinschte Option, - Energiesparmod. : AUs

und driicken Sie dann die Taste ENTER.
Verfiigbare Optionen: Zeit einstellen, Sleep-Timer, Timer 1,
Timer 2, Timer 3

5 Wenn Sie die gewlinschten Anderungen vorgenommen haben,

% Navig. [E' Eingabe O Zuriick

driicken Sie die Taste ENTER. Zeit
6 Drlicken Sie zum Beenden die Taste EXIT. Zeit einstellen
. Sleep-Timer 2
& Zeit einstellen Timer 1
Sie konnen die Uhr des Fernsehgerats stellen, so dass Timer 2

die aktuelle Uhrzeit angezeigt wird, wenn Sie auf der Uy
Fernbedienung die Taste Info driicken. Wenn Sie den .
automatischen Timer verwenden méchten, missen Sie die
Uhrzeit einstellen.

- Driicken Sie auf « oder », um Monat, Datum, Jahr, = 4 Navig. [ Eingabe O Zuriick
Stunde, oder Minute einzustellen. Nehmen Sie die
Einstellungen mit den Tasten A oder V¥ vor. TV Timer 1
> Sie kdnnen Monat, Datum, Jahr, Stunde, oder Minute . allEchalizsiy
durch Driicken der Zifferntasten auf der Fernbedienung S REIE
direkt einstellen. ‘:‘
>> Bei einem Stromausfall oder Ausschalten des Gerats (ber s Wiederholmodus
das Netzteil gehen die Einstellungen der Uhr verloren. -
@ Sleep-Timer Lautstirke
Sie konnen ein Intervall zwischen 30 und 180 Minuten

auswahlen, nach dessen Ablauf das Fernsehgerat automatisch = »Navig.  Einstellen O Zuriick
in den Standby-Modus geschaltet wird.

- Wahlen Sie mit den Tasten A oder ¥, nach welcher Zeit das '“F0v®\/ EXITEX
Gderéagl(ﬁgeschaltet werden soll (Aus, 30, 60, 90, 120, 150
oder 180).

Einfaches Einstellen
1 Drlicken Sie die Taste TOOLS auf der Fernbedienung.

2 Wabhlen Sie mit der Taste A oder ¥ die Option Sleep- SRR ™ SR
Timer. Anynet+ (HDMI-CEC)
" . . . . Bildmodus : Standard
3 Wahlen Sie mit der Taste « oder » die Minuten aus, und Tonmodus :_Benutzerdef
driicken Sie dann die ENTER-Taste. gssestT;(n;e' < :us >
r us
¢ Timer 1/ Timer 2/ Timer 3 Energiesparmod : Aus

Sie kdnnen die Funktionen Anschaltzeit / Ausschaltzeit so i Mono
einstellen, dass das Fernsehgerat zum ausgewahlten Zeitpunkt | S
automatisch ein- bzw. ausgeschaltet wird.

@ Voraussetzung dafir ist, dass Sie die Uhr gestellt haben.

- Wahlen Sie mit den Tasten <« oder » die gewlinschte Option aus. Driicken Sie zum Andern der
Einstellung die Taste A oder V.
Anschaltzeit: Wahlen Sie Stunde, Minute und Ein/Aus. (Zum Aktivieren des Timers, wenn Sie mit
den Einstellungen fertig sind, wahlen Sie Ein.)
Ausschaltzeit: Wahlen Sie Stunde, Minute und Ein/Aus. (Zum Aktivieren des Timers, wenn Sie
mit den Einstellungen fertig sind, wahlen Sie Ein.)
Wiederholmodus: Wahlen Sie Einmal, Taglich, Mo - Fr, Mo - Sa oder Sa - So.
Lautstéarke: Stellen Sie die gewlinschte Lautstarke ein.

> Sie kt')lrlmen die Stunden und Minuten direkt ber die Zifferntasten auf der Fernbedienung
einstellen.

@ Autom. Ausschalten
Wenn Sie den Timer einstellen, schaltet sich das Fernsehgerat drei Stunden nach dem Einschalten
durch den Timer ab, wenn in dieser Zeit keine weiteren Funktionen bedient werden. Diese Funktion
ist nur im Modus Ein des Timers verfiigbar und verhindert Schaden durch Uberhitzung, wenn das
Fernsehgerat zu lange eingeschaltet ist.
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Sprache / Melodie / Lichteffekt / Unterhaltung
Energiesparmod. / PIP

1
2

3

Driicken Sie die Taste MENU, um das Menii anzuzeigen. Einstellungen
Driicken Sie die Taste A oder ¥, um Einstellungen
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTER.
Wahlen Sie mit den Tasten A oder ¥ die gewiinschte Option, PR buEe
und driicken Sie dann die Taste ENTER. 4 Unterhaltung  : Aus
. . . . Energiesparmod. : Aus
Verfiigbare Optionen: Sprache, Melodie, Lichteffekt , PIP
Unterhaltung, Energiesparmod / PIP.

Wenn Sie die gewiinschten Anderungen vorgenommen haben, 4 Navig. [ Eingabe O Zuriick

driicken Sie die Taste ENTER.

Driicken Sie zum Beenden die Taste EXIT.

Sprache

Die verfligbaren Optionen in diesem Meni sind modellabhéngig. Wenn Sie das Fernsehgerat das

erste Mal verwenden, mussen Sie die Sprache auswahlen, in der Menus und Hinweise angezeigt

werden sollen.

Lichteffekt: Aus/Standby/TV Modus An/Ein

Sie kénnen die blaue LED an der Vorderseite des Fernsehgerats je nach Wunsch an- bzw.

abschalten. Schalten Sie sie ab, wenn Sie Energie sparen mochten oder die LED lhre Augen stort.

- Aus: Die blaue LED ist immer aus.

- Standby: Die blaue LED leuchtet im Standby-Modus und wird beim Anschalten des Fernsehgerats
ausgeschaltet.

- TV-Modus An: Die blaue LED leuchtet bei angeschaltetem Fernsehgerat und wird beim
Ausschalten abgeschaltet.

- Ein: Die blaue LED leuchtet immer.

> Stellen Sie diesen Leichteffekt aus, um den Stromverbrauch zu reduzieren.

Melodie: Aus/Gering/Mittel/Hoch

Sie kénnen die Melodie auswahlen, die beim Ein- und Ausschalten des Fernsehers abgespielt wird.

Unterhaltung : Aus/Sport/Kino/Spiel

Im Unterhaltungsmodus kénnen Sie die optimale Anzeige und den optimalen Ton fur Sport, Kinofilme

und Spiele auswahlen.

- Aus: Deaktivieren der Funktion Unterhaltung.

- Sport: Hiermit erzielen Sie optimale Bild- und Tonqualitat fiir Sport.

- Kino: Hiermit erzielen Sie optimale Bild- und Tonqualitét fiir Kinofilme. Farbe und Ton sind
detailreicher und ansprechender.

- Spiel: Hiermit erzielen Sie optimale Bild- und Tonqualitat fur Spiele. In diesem Modus kénnen
Sie die Spielgeschwindigkeit erhéhen, wenn Sie eine externe Spielkonsole an Ihr Fernsehgerat
anschlielen.

> Wenn Sie einen der drei Modi von Unterhaltung auf An schalten, werden die Einstellungen

gesperrtund kénnen nicht veréndert werden. Wenn Sie Anderungen am Bild- und Tonmodus
vornehmen mdchten, missen Sie den Unterhaltungsmodus deaktivieren.
>> Die Unterhaltungseinstellungen werden fiir jede Signalquelle gespeichert.

mf
)
v

utscl

TV Modus An

Aus

AAAAAAAL
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@ Energiesparmod.: Aus/Gering/Mittel/Hoch

Mit dieser Funktion wird die Helligkeit des Bildschirms TOOLS.
entsprechend den Lichtverhaltnissen der Umgebung angepasst. [
Aus: Energiesparmodus ausschalten. Bildmodus : Standard
- Gering: Das Gerat wird unabhéngig von den Lichtverhaltnissen  [BEemds il
in der Umgebung im Standardmodus betrieben. S g A
- Mittel: Das Gerat wird unabhangig von den Energiesparmod < Aus

Lichtverhaltnissen in der Umgebung in den mittleren Dualll EiNono
Stromsparmodus versetzt. .
- Hoch: Das Gerat wird unabhéngig von den
Lichtverhaltnissen in der Umgebung in den maximalen Stromsparmodus versetzt.
Einfaches Einstellen
1 Drlicken Sie die Taste TOOLS auf der Fernbedienung.
2 Wahlen Sie mit den Tasten A und V¥ die Option Energiesparmod.
3 Wabhlen Sie mit den Tasten « und P die gewiinschte Option
4 PIP (Bild im Bild): PIP (Ein/Aus))/Quelle/GroRe/ Position/Programm
Sie konnen innerhalb des Hauptbildes ein PIP-Bild einblenden.
Dadurch kénnen Sie eine Fernsehsendung ansehen oder die
Videosignale eines anderen angeschlossenen Gerats anzeigen.

- PIP: Ein/Aus (Fluellet
Sie kdnnen die PIP-Funktion aktivieren oder deaktivieren. B i
Tabelle der PIP-Einstellungen X AT
Hauptbild PIP-Bild
E%rm;)ngngen Analogsendungen nur 4 Navig. [ Eingabe © Zuriick
PC e Ext1 und Ext2, AV

- Quelle: TV/Ext.1/Ext.2/AV
Wahlen Sie eine Signalquelle fiir das PIP-Bild.
- GroRe: [ //EH
Sie kénnen die GroRe fir das PIP-Bild auswahlen.
> Wenn sich das Hauptbild im PC- oder Komponenten modus befindet, ist Format nicht
verfugbar.
- Position: (=] /(=] /=] /(=]
Sie kénnen die Position fiir das PIP-Bild auswahlen.
>> Im Doppelmodus([T], E5) kdnnen Sie Position nicht wahlen.
- Programm
Sie kénnen nur dann einen Kanal fiir das PIP-Bild auswahlen, wenn Quelle (Source) auf TV
eingestellt ist.

| Einrichten der PC-Software (unter Windows XP)

Im Folgenden sind die Windows-Anzeigeeinstellungen fiir die e
meisten Computer aufgefiihrt. Die auf Ihrem PC angezeigten
Meniis und Fenster entsprechen je nach installierter Windows-
Version und verwendeter Grafikkarte moglicherweise nicht
genau der Abbildung. Trotzdem sind die hier beschriebenen
grundlegenden Informationen in fast allen Féllen anwendbar.
(Wenden Sie sich andernfalls an den Computerhersteller oder
Samsung-Handler.)

1 Klicken Sie mit der rechten Maustaste auf den Windows-
Desktop, und klicken Sie dann auf Eigenschaften.
Eigenschaften von Anzeige wird angezeigt.

2 Klicken Sie auf die Registerkarte Einstellungen, und stellen
Sie einen Anzeigemodus gemaR der Tabelle der Anzeigemodi —
ein. Eine Anderung der Farbeinstellungen ist nicht erforderlich.

3 Klicken Sie auf Erweitert. Ein neues Einstellungsdialogfeld wird angezeigt.

4 Klicken Sie auf die Registerkarte Monitor, und stellen Sie anschlieend die Bildschirmfrequenz
anhand der Tabelle der Anzeigemodi ein. Stellen Sie wenn méglich die Vertikalfrequenz und die
Horizontalfrequenz separat ein, anstatt die Einstellung Bildschirmfrequenz zu verwenden.

5 Klicken Sie auf OK, um das Fenster zu schlieRen, und klicken Sie dann auf OK, um das Fenster
Eigenschaften von Anzeige zu 6ffnen. Mdglicherweise wird jetzt automatisch der PC neu gestartet.
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| Eingangsmodus (PC)

Bildschirmposition und -gréRe hédngen vom Typ des PC-Monitors und seiner Auflésung ab.
In der nachstehenden Tabelle sind alle unterstiitzten Monitormodi aufgefiihrt:

D-Sub Eingang
Horizontal Vertikal Pixeltakt Sync-
Vollbildmodus | Auflésung | Frequenz | Frequenz | Frequenz Polaritat F;gizzng(:l F;gi%ﬁiss(:l

(kHz) (Hz) (MmHz) (HIV)

IBM 640 x 350 31.469 70.086 25.175 +/- v v

720 x 400 31.469 70.087 28.322 -1+ v v

640 x 480 31.469 59.940 25.175 -/- v v

640 x 480 37.861 72.809 31.500 -/- v v

640 x 480 37.500 75.000 31.500 -/- v v

800 x 600 37.879 60.317 40.000 +/+ v v

VESA 800 x 600 48.077 72.188 50.000 +/+ v v

800 x 600 46.875 75.000 49.500 ++ v v

1024 x 768 | 48.363 60.004 65.000 -/- v v

1024 x 768 56.476 70.069 75.000 -/- v v

1024 x 768 60.023 75.029 78.750 +/+ v v

1360 x 768 | 47.712 60.015 85.500 +/+ v

HDMmI/DVI Eingan
Horizontal | Vertikal Pixeltakt Sync-
Vollbildmodus | Auflésung | Frequenz | Frequenz Frequenz Polaritat F;gizzng(:l ';3355%';1552,

(kHz) (Hz) (MmHz) (HIV)

640 x 480 31.469 59.940 25.175 -/- v v

VESA 800 x 600 37.879 60.317 40.000 +/+ v v

1024 x 768 | 48.363 60.004 65.000 -/- v 4

1360 x 768 | 47.712 60.015 85.500 +/+ v

Eine Verbindung liber HDMI/DVI-Kabel kann nur iiber HDMI IN 2 erfolgen.

Das Zeilensprungverfahren wird nicht unterstutzt.

Das Fernsehgerat funktioniert moglicherweise nicht ordnungsgemaf, wenn kein Standardmodus
ausgewahlt wird.

Separate- und Composite-Modus werden unterstiitzt. SOG wird nicht untersttitzt.

Der VESA-Modus (1024 x 768 @ 60 Hz) ist beim PS42A450/PS42A451 zur Anzeige von Text optimal.
Der VESA-Modus (1360 x 768 @ 60Hz) ist beim PS50A450/PS50A451 zur Anzeige von Text optimal.

LR 2 2N X X 4
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| Einstellungen fiir PC vornehmen

> Wahlen Sie den PC-Modus, indem Sie die Taste Quelle Bild

driicken. Modus : Standard

N . . N . Zellhelligkeit [—— 11—

1 Driicken Sie die Taste MENU, um das Meni anzuzeigen. Kontrast
2 Driicken Sie die Taste A oder ¥, um Bild auszuwahlen, und Batom Einstellung

driicken Sie dann die Taste ENTER. > Bg—::gﬁmm@e
3 Wahlen Sie mit den Tasten A oder ¥ die gewlinschte Option, . =

und driicken Sie dann die Taste ENTER. '
4 Wenn Sie die gewiinschten Anderungen vorgenommen haben, [ 4 Navig. [ Eingabe © Zuriick

driicken Sie die Taste ENTER.

Driicken Sie zum Beenden die Taste EXIT.

Anpassung des PC-Monitors an das eingehende
PC-Videosignal.

Qualitat (fein, grob) und Position des Bildes werden automatisch
eingestellt.

Autom. Einstellung: Autom. Einstellen luft
. . . T . . Bitts rts
Die automatische Einstellung erméglicht eine automatische S

[SUES

Anynet+ (HDMI-CEC)
Bildmodus : Standard

TonModus : Benutzerdef.

Einfaches Einstellen g}ggqg;(";ef IND
1 Driicken Sie die Taste TOOLS auf der Fernbedienung. Energlesparmod. :Aus
2 Wahlen Sie mit den Tasten A und ¥ die Option Autom.

Einstellung aus, und driicken Sie dann die ENTER-Taste. £ Navig. [ Eingabe "D Beenden
PC-Bildschirm: Grob/Fein/Position/Bild zuriicksetzen -
GroblFein PC-Bildschirm
Durch Einstellung der Bildqualitat kénnen Bildstérungen und oo "
Rauschen beseitigt oder verringert werden. Position >

Bild zuriicksetzen >

Falls sich Bildrauschen durch die Feinabstimmung allein nicht
beheben lasst, stellen Sie zunachst die Frequenz moglichst
genau ein (Grob). Nachdem Sie das Bildrauschen durch die
Grob- und Feinabstimmung des Bildes verringert haben, stellen

Sie die Position des Bildes so ein, dass es auf dem Bildschirm 3
zentriert ist. % Navig. [¥' Eingabe O Zuriick

1 Drlicken Sie die Taste A oder ¥, um Grob oder Fein
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTER.

2 Driicken Sie die Tasten <« oder », um die Bildqualitat
anzupassen. Es kénnen vertikale Streifen auftreten, oder
das Bild kann verschwommen sein. Driicken Sie die Taste
ENTER.

Position
Passen Sie die Position des PC-Bilds an, wenn es nicht auf das
Fernsehbild passt. - & Navig. [2 Eingabe O Zuriick

1  Stellen Sie die Position mit den Tasten A/V/</» ein.

Position

2 Driicken Sie die Taste ENTER.

Bild zuriicksetzen
Sie kénnen alle Bildeinstellungen auf die werkseitig
eingestellten Ausgangswerte zurlicksetzen.

Bild-Reset ist abgeschlossen.
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Was ist Anynet+?

Anynett ist ein AV-Netzwerksystem, mit dem die Benutzer alle angeschlossenen AV-Gerate
durch das Meniisystem von Anynet* mittels einer einheitlichen und benutzerfreundlichen AV-
Benutzerschnittstelle steuern konnen, wenn diese AV-Geréte von Samsung Electronics in einem
Netzwerk miteinander verbunden sind.

AnschlieBen von Anynet+-Geraten

Das Anynet*-System unterstiitzt nur AV-Gerate, die ihrerseits Anynet*-fahig sind.

Priifen Sie, ob das AV-Gerit, das Sie an den Fernseher anschlieBen mochten, eine Anynett-
Kennzeichnung aufweist.

Direkter Anschluss an das Fernsehgerat

Verbinden Sie einen der
Anynet*-Gerdt1  Anynet*-Gerat2 Anynet*-Gerit 3 Anschllisse [HDMI 1], [HDMI

- - - 2] oder [HDMI 3] am Gerét mit
(== (== [CE== ] | gem HOMI OUT-Anschiuss am
entsprechenden Anynet*-Gerét.

Verwenden Sie hierfiir das
HDMI-Kabel.

v 1 Verbinden Sie einen der
Anschliisse [HDMI 1],
[HDMI 2] oder [HDMI 3]
Anynet*-Gerat 1 Anynet*-Gerat 2 am Gerat mit dem HDMI
( j ( W OUT-Anschluss am
= = entsprechenden Anynet*-
Gerat. Verwenden Sie
hierflir das HDMI-Kabel.
2 Verbinden Sie den
HDMI IN-Anschluss des
Heimkinosystems mit dem
HDMI OUT-Anschluss des
entsprechenden Anynet*-
Gerats. Verwenden Sie
hierfiir das HDMI-Kabel.

HDMI-Kabel

>> Schlielen Sie nur einen Receiver an.

>> Sie kénnen Anynet*-Geréate mithilfe eines HDMI-Kabels verbinden. Einige HDMI-Kabel unterstiitzen
maglicherweise keine Anynet*-Funktionen.

> Anynet* arbeitet, wenn das AV-Gerat, das Anynet* unterstutzt, im Standby-Modus oder angeschaltet
ist.

>> Anynet* unterstitzt maximal 8 AV-Gerate.
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Verwenden der Anynet+-Funktionen

1 Driicken Sie zum Anzeigen des Meniis die Taste MENU.
Driicken Sie die Taste A oder ¥, um Eingang auszuwahlen, und
driicken Sie anschlielend die Taste ENTER.

|| Einrichten von Anynet+

| Die folgenden Einstellungen fiir Anynet* sind verfiigbar.

/% Geratauswahlen
G Aufnehmen

2 Dricken Sie die Taste A oder ¥, um Anynet* (HDMI-CEC) B Veniiim Gerst
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTER . B Betrieb des Geriits

3 Driicken Sie die Taste A oder ¥, um Einstellungen auszuwihlen, [REEEEEIIT
und driicken Sie dann die Taste ENTER.

4+ Navig. [£'Eingabe

4 Driicken Sie die Taste A oder ¥, um Anynett (HDMI-CEC) i

auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTER .
5  Wahlen Sie durch Driicken der Tasten A oder ¥ die Option Ein,
und driicken Sie dann die Taste ENTER.

. Einstellungen

Anynet* (HDMI-CEC) : Aus
> Die Funktion fiir Anynett (HDMI-CEC) wird aktiviert.
— Wenn Sie Aus wahlen, wird Anynet+ (HDMI-CEC) deaktiviert. nipiaizet et I
> Wenn die Anynett (HDMI-CEC)-Funktion deaktiviert ist, werden Geratesuche
alle Vorgénge in Verbindung mit Anynet* deaktiviert.
Automatisches Abschalten von Anynet+-Geraten durch % Navig. (= Eingabe D Zuriick

Abschalten des Fernsehgerdts Ausgeschaltet
4 Drlcken Sie die Taste A oder ¥, um Autom. Ausschalten auszuwéahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTER.
5 Drlicken Sie die Taste A oder ¥, um Ja auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTER.
> Die Funktion zum automatischen Ausschalten wird aktiviert.
> Wenn Sie Aus wahlen, wird die Funktion zum automatischen
Ausschalten deaktiviert. N || —
Zum Beenden driicken Sie die Taste BEENDEN.

Anynet* (HDMI-CEC) :Ein
> Damit Sie Anynet* verwenden kénnen, muss die Gerateauswahl
der Fernbedienung auf TV eingestellt sein. C XA S
= Wenn Sie Autom. Ausschalten auf Ja setzen, werden auch Geréitesuche
die angeschlossenen externen Geréte ausgeschaltet, wenn Sie

das Fernsehgerat ausschalten. Wenn das Gerét jedoch gerade

aufnimmt, darf es nicht abgeschaltet werden. kv Navid) SHEINGane Iz T C

Suchen von Anynet*-Geraten und Umschalten zwischen
diesen Geraten
I 1 Drlcken Sie zum Anzeigen des Menus die Taste MENU.

Driicken Sie die Taste A oder ¥, um Eingang auszuwahlen, und
driicken Sie anschlieBend die Taste ENTER.

DVDR1
2 Driicken Sie die Taste A oder ¥, um Anynet+ (HDMI-CEC) % Geritauswahlen DVDR2
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTER . @ Aufnehmen DVD1
3 Wahlen Sie durch Driicken der Tasten A oder ¥ die Option Gerat [ " i el DyDZ
auswahlen , und driicken Sie dann die Taste ENTER. B Betrieb des Geriits
4  Wahlen Sie ein bestimmtes Gerat durch Driicken der Tasten Ol Er

A oder ¥, und driicken Sie dann die Taste ENTER. ’
Das System wechselt zum ausgewéhlten Gerat. w
5  Wenn Sie das gewiinschte Gerat nicht finden konnen, driicken Sie [ il EoliEis

die Tasten A oder ¥, um Geritesuche auszuwahlen, und driicken el

Sie dann die Taste ENTER. — Setup y—

Die Meldung Konfigurieren der Anynet+-Verbindung wird )

angezeigt. Wenn die Suche nach Geraten abgeschlossen ist, Anynetf(HDMI-CEC) ;= Ein >

werden die angeschlossenen Gerate im Anynet+-Meni aufgefiihrt. Autom. Ausschalten © Ja >
> Das Umschalten zu den ausgewéhlten Geraten kann bis zu

2 Minuten dauern. Sie kénnen diesen Vorgang wahrend des

Umschaltens nicht abbrechen.

> Die zum Suchen nach Geraten erforderliche Zeit hangt von der < Navig. (&' Eingabe O Zuriick

Anzahl der angeschlossenen Gerate ab.

Wenn die Gerétesuche abgeschlossen ist, wird die Anzahl der gefundenen Gerate nicht angezeigt.

Zwar sucht das Fernsehgerat beim Anschalten mit der Netztaste automatisch nach Geraten, aber Gerate,

die bei angeschaltetem Fernsehgeréat oder unter bestimmten Umstanden angeschlossen werden, erscheinen

in der Gerateliste nicht. Wahlen Sie deshalb das Menu Geratesuche), um nach Geraten zu suchen.

> Wenn Sie mit der Taste Quelle eine externe Signalquelle eingestellt haben, kdnnen Sie die Anynet*-Funktion
nicht verwenden. Achten Sie darauf, immer nur mit der Taste TOOLS zu einem Anynet*-Geréat zu wechseln.

Fortsetzung...

vy
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Anynet+-Menii

Der Inhalt des Anynet*-Meniis hangt vom Typ und Status der an das Fernsehgerat
angeschlossenen Anynet*-Geréte ab.

Anynet*-Menii

Beschreibung

Fernsehen

Wechselt vom Anynet+-Modus zum Fernsehmodus.

Gerat auswéhlen

Ihr Fernsehgerat ist an das entsprechende Gerat angeschlossen.

Aufzeichnen

Startet ein Aufnahme. (Diese Menuiption funktioniert nur bei

aufnahmefahigen Geraten.)

Menii im Gerat

Zeigt das Meni des angeschlossenen Gerats an.
Beispiel. Wenn ein DVD-Recorder angeschlossen ist, wird der
Mendtitel fir den DVD-Recorder angezeigt.

Betrieb des Gerats

Zeigt das Menti fiir die Wiedergabesteuerung des angeschlossenen

Gerats an.

Beispiel. Wenn ein DVD-Recorder angeschlossen ist, wird das Menti
fur die Wiedergabesteuerung des DVD-Recorders angezeigt.

Empfanger Die Tonausgabe erfolgt iiber den Receiver.
Einrichtung esziir?slt(fajl?::n die Umgebung fiir die Verwendung von Anynet+

TV Remote Control Buttons Available in Anynet* Mode

Geratetyp

Betriebsstatus

Verfiigbare Tasten

Anynet*-Gerét

Wenn nach dem Wechseln

zum Gerét das Menii des
entsprechenden Gerats auf dem
Bildschirm angezeigt wird.

Zifferntasten Die Tasten
A/V/<«/»/und ENTER
Farbtasten

Taste Beenden

Nach dem Wechseln zum Gerat
beim Abspielen einer Datei

< (Ruckwarts suchen)
) (Vorwarts suchen)

(= (Stopp)
) () (Wiedergabe/Pause)

Gerat mit eingebautem Tuner

Nach dem Wechseln zum Gerét
beim Fernsehen

P ®IQ -Taste

Audiogerat

Beim Aktivieren des Receivers

ol (¥)/ (=) -Taste
MUTE-Taste

>> The Anynet* function only works when the remote control is set to TV.
>> The REC button works only while in the recordable state.

>> You cannot control Anynet* devices using the buttons on the side of the TV. You can control Anynet+
devices only using the TV remote control.

> The TV remote control may not work under certain conditions. In this case, reselect the Anynet+

device.

> The Anynett functions don’t operate for the products from other manufacturers.
>> In Anynet* mode, the colour buttons may not work properly.
> Die &9, ™ Bedienung kann sich je nach Gerat unterscheiden

Aufnehmen

Sie kénnen Fernsehprogramme mit einem Recorder aufnehmen.

Driicken Sie die Taste REC.

Die Aufnahme beginnt. (Aber nur, wenn ein Anynet*-fahiges Aufnahmegerat angeschlossen ist.)

> Im Fernsehmodus wird das aktuelle Fernsehprogramm aufgenommen. Wenn Sie Bilder aus einer
anderen Signalquelle anzeigen, wird das Videosignal aus dieser Quelle aufgenommen.

>> Sie kdénnen das Signal der jeweiligen Quelle aufnehmen. Wahlen Sie hierzu Aufnehmen, nachdem
Sie die TOOLS-Taste gedrtickt haben.

>> Uberpriifen Sie vor der Aufnahme, ob der Antennenstecker ordnungsgemaR am Aufnahmegerét

angeschlossen ist.

Informationen zur Antennenverbindung mit dem Aufnahmegerat finden Sie im Benutzerhandbuch zur

Antennenverbindung.
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Tonwiedergabe mit einem Receiver

Sie konnen die Tonwiedergabe iiber einen Receiver anstelle des TV-Lautsprechers laufen lassen.
1 Driicken Sie zum Anzeigen des Meniis die Taste MENU.

Driicken Sie die Taste A oder ¥, um Eingang auszuwahlen, und driicken Sie

anschlieRend die Taste ENTER.

2. Drlcken Sie die Taste A oder ¥, um Anynet* (HDMI-CEC) auszuwahlen, und
driicken Sie dann die Taste ENTER .

3 Wahlen Sie durch Driicken der Tasten A oder ¥ die Option Empfénger, und
driicken Sie dann die Taste ENTER.

4  Wahlen Sie durch Driicken der Tasten < oder » die Option An, und driicken Sie

dann die Taste ENTER.

Sie kénnen jetzt Ton mit dem Receiver wiedergeben.
5. Driicken Sie zum Beenden die Taste Beenden.
> Wenn der Receiver angeschaltet ist, erfolgt die Tonwiedergabe durch den 2-Kanal-

Receiver.

v P1
== |Fernsehen

/R Geritauswihlen >
@ | Aufnehmen >
@ Meniiim Gerat >

>

B Betrieb des Gerits

&} | Einstellungen >
+Navig. [£'Eingabe
~[Beenden

> Wenn der Receiver ausschlieBlich fir ein Heimkinosystem bestimmt ist (also nur Audio unterstitzt), wird er
in der Gerateliste moglicherweise nicht aufgefiihrt.

> Bei Inhalten mit Urheberrechtsproblemen erfolgt die Wiedergabe iber den Receiver méglicherweise nicht stérungsfrei.
> BeiBetrieb tber den Receiver bestehen Einschrankungen hinsichtlich der PIP-Funktion und des Audio-Menis.

Priifen Sie Folgendes, bevor Sie sich an den Service wenden

Problem

Losung

Anynet* funktioniert nicht.

Prifen Sie, ob es sich um ein Anynet*-Geréat handelt. Das Anynet+*-
System unterstltzt nur Anynet*-fahige Gerate.

SchlieRen Sie nur einen Receiver an.

Prifen Sie, ob das Netzkabel des Anynet*-Gerats richtig angeschlossen ist.
Priifen Sie die Video/Audio/HDMI-Kabelverbindungen des Anynet*-Gerits.
Kontrollieren Sie, ob Anynet+ (HDMI-CEC) im Meni “Einstellungen”
von Anynet* auf An eingestellt ist.

Uberprlfen Sie, ob die Fernbedienung im TV-Modus arbeitet.

Priifen Sie, ob es sich um eine ausschlieBlich fir Anynet* geeignete
Fernbedienung handelt.

Anynet* funktioniert unter bestimmten Umstanden nicht. (Kanalsuche)
Stellen Sie nach dem Anschliefen oder Entfernen des HDMI-Kabels sicher,
dass die Gerate wieder gesucht werden, oder starten Sie das TV-Gerat emeut.
Uberpriifen Sie, ob die AnynettFunktion des Anynet*-Geréts eingeschaltet ist.

Ich mochte Anynet* starten.

Prifen Sie, ob das Anynet+-Geréat ordnungsgemaR an das
Fernsehgerat angeschlossen ist, und kontrollieren Sie zudem, ob
Anynett im Menu “Einstellungen” von Anynet* aktiviert ist.

Driicken Sie die Taste TV auf der Fernbedienung, um zum Fernsehgeréat
zu wechseln. Driicken Sie dann die TOOLS-Taste, um das Anynet*-
Meni anzuzeigen und die gewlinschte MenUoption auszuwahlen.

Ich méchte Anynet* beenden.

Wahlen Sie im Anynet*-Meni die Option Fernsehen.

Driicken Sie die Taste SOURCE auf der TV-Fernbedienung, und wéhlen
Sie ein Gerat, bei dem es sich nicht um ein Anynet*-Gerat handelt.
Driicken Sie auf eine der Tasten P, CH LIST oder PRE-CH, um in den
Fernsehmodus zu wechseln. (Beachten Sie, dass die Kanaltaste

nur funktioniert, wenn kein Anynet+-Geréat mit integriertem Tuner
angeschlossen ist.)

Die Meldung “Verbinden
mit Anynet*-Gerét” wird
angezeigt.

Sie kénnen die Fernbedienung nicht verwenden, wahrend Sie Anynet+
konfigurieren. oder in einen anderen Anzeigemodus wechseln.
Verwenden Sie die Fernbedienung, wenn das Konfigurieren von
Anynett oder das Andern des Anzeigemodus abgeschlossen ist.

Keine Wiedergabe mit dem
Anynet*-Gerat.

Die Wiedergabefunktion kann nicht verwendet werden, wenn der Plug
& Play-Vorgang lauft.

Das angeschlossene Gerat
wird nicht angezeigt.

Priifen Sie, ob das Gerét die Anynet+-Funktionenunterstiitzt.
Vergewissern Sie sich, dass das HDMI-Kabel ordungsgemaf
angeschlossen wurde.

Priifen Sie, ob Anynet* (HDMI-CEC) im Menii “Einstellungen” von
Anynet* auf An eingestellt ist.

Suchen Sie noch einmal nach Anynet*-Geraten

Sie kdnnen Anynet*-Gerate mithilfe eines HDMI-Kabels verbinden. Einige
HDMI-Kabel unterstiitzen mdglicherweise keine Anynet*-Funktionen.

Das Fernsehprogramm kann
nicht aufgezeichnet werden.

Priifen Sie, ob der Antennenstecker des Aufnahmegeréats
ordnungsgemal angeschlossen ist.
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I Videotext-Funktion (modeliabhingig)

Die meisten Fernsehsender bieten Informationen per Videotext an. Auf der Videotext-Indexseite finden Sie
Verwendungshinweise zum Videotext. Dariiber hinaus kdnnen Sie iiber die Tasten der Fernbedienung nach
Bedarf verschiedene Optionen einstellen.

@ Fir die korrekte Anzeige von Videotextinformationen muss der Senderempfang einwandfrei sein. Andernfalls kdnnen
Informationen unvollstandig sein oder einige Seiten nicht angezeigt werden.

(2}
(3]

®

v

Videotextanzeige beenden (modellabhangig)

(Speichern)

Driicken Sie diese Taste, um Videotextseiten zu speichern.

(GroRe)

Driicken Sie diese Taste, um Videotext in doppelt so groRen
Buchstaben in der oberen Hélfte des Bildschirms anzuzeigen. Driicken
Sie die Taste emeut, um den Text in der unteren Hélfte des Bildschirms
anzuzeigen.

(Verborgenen Inhalt einblenden)

Driicken Sie diese Taste, um verborgenen Text anzuzeigen (z. B.
Antworten bei Quizsendungen). Driicken Sie die Taste erneut, um den
Videotext auszublenden.

Farbtasten (rot/griin/gelb/blau)

Wenn der Sender das FASTEXT-System verwendet, sind die
verschiedenen Themen auf den Videotextseiten farbig gekennzeichnet
und kdnnen mit den Farbtasten auf der Fernbedienung angewahlt werden.
Driicken Sie die Farbtaste, die dem Thema entspricht, das Sie anzeigen
méchten. Die Seite wird mit anderen farbig markierten Informationen
angezeigt, die auf dieselbe Art ausgewahlt werden kénnen.

Driicken Sie die entsprechende Farbtaste, um die vorherige oder
néchste Seite anzuzeigen.

&2 (videotext anzeigen/Videotext und Fernsehsendung
zugleich anzeigen)

Driicken Sie diese Taste, um den Videotextmodus zu aktivieren,
nachdem Sie einen Sender ausgewahlt haben, der Videotext anbietet.
Driicken Sie die Taste zweimal, um die Videotextinformationen
gleichzeitig mit der aktuellen Sendung auf dem Bildschirm
einzublenden.

(Modus)

Driicken Sie diese Taste, um den Videotextmodus auszuwahlen (LISTE/FLOF).
Wenn Sie diese Taste im Modus LIST (Liste) driicken, wird in den
Listenspeichermodus umgeschaltet.Im Listenspeichermodus kénnen
Sie mit der Taste Seite speichern Videotextseiten in einer Liste
speichern.

[£9) (Untergeordnete Seite)

Driicken Sie diese Taste, um eine verfigbare untergeordnete Seite
anzuzeigen.

(Nachste Seite anzeigen)

Driicken Sie diese Taste, um die nachste Videotextseite anzuzeigen.
(Vorherige Seite anzeigen)

Driicken Sie diese Taste, um die vorherige Videotextseite anzuzeigen.
Zum Ausblenden des Videotextes driicken Sie die Taste erneut.
(Index)

Driicken Sie diese Taste, um die Videotext-Indexseite
(Inhaltsverzeichnis) anzuzeigen.

(halten)

Driicken Sie diese Taste, um bei einer angezeigten Seite, die mit weiteren,
untergeordnete Seiten verknipft ist, das automatische Umblattern zu
verhindern. Driicken Sie zum Fortfahren die Taste emeut.

(Abbrechen)

Driicken Sie diese Taste, um beim Suchen nach einer Seite die
Sendung anzuzeigen.
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>> Sie konnen die Videotextseiten durch Driicken der Zifferntasten auf der Fernbedienung wechseln.
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Die Videotextseiten sind in sechs Kategorien unterteilt:

Sportergebnisse | Inhalt

Gewahlte Seitennummer
Senderkennung

Aktuelle Seitenzahl oder Suchhinweise [B] [ CE—
Datum und Uhrzeit
Text
Statusinformation E
FASTEXT-Informationen

MTMOO W >

>> Videotextinformationen sind oft auf mehrere, aufeinander
folgende Seiten verteilt, die wie folgt aufgerufen werden
konnen:
@ Eingeben der Seitennummer
# Auswahl eines Titels in einer Liste
@ Auswahl einer farbigen Uberschrift (FASTEXT-System)

> Driicken Sie die Taste TV, um Videotext zu beenden.
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| Spezifikation (VESA) der Wandhalterung

Montieren Sie die Wandhalterung an einer soliden Wand, die senkrecht zum Boden steht.

Bei Installation auf anderen Tragermaterialien wenden Sie sich bitte an Ihren Fachhandler.
Bei Montage an einer Decke oder schragen Wand kann es herunterfallen und zu Verletzungen
kommen.

Produktfamilie Zoll VESA-Spezifikation (A * B) Standardschraube Menge
23~26 200 = 100 M4
32~40 200 = 200 M6
400 * 400
46~ 52 600 * 400
LCD-TV 5 700 * 400 )
(No VESA) M8
57~70 800 * 4000
80 ~ 1400 * 800
400 * 400
42 ~58 600 * 400 4
676 * 407
63 6
PDP-TV (No VESA) M8
63~70 800 * 400 4
80 ~ 1400 * 800 4

>> Die von uns empfohlenen Standardabmessungen der Wandhalterung finden Sie in der obigen Tabelle.

>> Beim Kauf unserer Wandhalterung erhalten Sie ein detailliertes Installationshandbuch sowie alle fr
die Montage erforderlichen Teile.

> Verwenden Sie keine Schrauben, die langer sind als hier angegeben, da damit innen liegende
Bauteile des Fernsehers beschadigt werden kénnen.

> Bei Wandhalterungen, die nicht der VESA-Standardspezifikation fiir Schrauben entsprechen, kann
die Lange der Schrauben je nach Spezifikation unterschiedlich sein.

>> Verwenden Sie keine Schrauben, die nicht der VESA-Standardspezifikation fur Schrauben
entsprechen. Ziehen Sie die Schrauben nicht zu fest an, weil Sie so das Produkt beschadigen
konnten oder das Produkt dadurch herunterfallen kdnnte, was zu Verletzungen fiihren kann.
Samsung haftet nicht bei derartigen Unféllen.

> Samsung haftet nicht fiir Gerateschaden oder Verletzungen, wenn eine Wandhalterung verwendet
wird, die nicht dem VESA-Standard entspricht oder nicht spezifiziert ist, oder wenn der Verbraucher
die Installationsanleitung fur das Produkt nicht befolgt.

> Unsere 57- und 63-Zoll-Modelle entsprechen nicht der VESA-Spezifikation. Verwenden Sie fir dieses
Modell deshalb unseren speziellen Wandmontagesatz.

>> Bei der Montage dieses Fernsehgerats dirfen Sie eine Neigung von 15 Grad nicht tberschreiten.

& Installieren Sie die Wandhalterung nicht bei angeschaltetem Fernsehgerat.
Sie kénnten dabei einen Stromschlag erhalten und sich verletzen.
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| Verstellbare Wandhalterung (gesondert lieferbar)

Nachdem Sie die Wandhalterung montiert haben, kénnen Sie die Position Ihres Fernsehgeréts einfach justieren.

Riickseite Automatische Wandhalterung
% o ———11

ANTIN SERVICE

)
@ -AUDIO- (3
AUDIO OUT

Serielles Kabel (1 zu 1) (nicht im Lieferumfang)

Offnen des Meniis | Einstellungen
1 Driicken Sie auf der Fernbedienung die Taste A, ¥, < oder ». D A
> Das Fenster zum Justieren der Wandhalterung wird f.i'ﬁteffek . TiModuain b
angezeigt
lelo |e us
>> Wenn das Fenster zum Justieren der Wandhalterung h g:;erg::g;;rgn o _mo R
nicht angezeigt wird, nachdem Sie beim Fernsehen auf PIP o >
eine der Richtungstasten gedriickt haben, 6ffnen Sie
dieses Fenster mithilfe des Menis. X — : =
+ Driicken Sie die Taste MENU, um das Menii zu 6ffnen. cdNavig =l EngabekeZinicH
DrUcken" Sie die Tastg A ode‘r VY, um Einstellungen " _Einstellung fiir Wandmontage.. |
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTER. -
+ Drlcken Sie die Taste A oder ¥, um Einstellung fiir
Wandmontage auszuwahlen, und driicken Sie dann die 4
Taste ENTER.
Abspeichern der Position N
2 Stellen Sie mit den Tasten A, V¥, < oder > die gewiinschte Position 1 2 @
Position ein. <> Einstellen Speichern @D Center

>> Wenn Sie eine Pfeiltaste driicken, wahrend das
Bildschirmmen(i nicht auf dem Bildschirm angezeigt wird,
wird das Fenster zum Einstellen angezeigt.

>> Driicken Sie die Taste INFO, um zurlickzusetzen. Wahlen
Sie mit der Taste < oder P Ja, und driicken Sie dann auf m (i) (omn)
ENTER. Diese Position wird als Standardwert gespeichert.

3 Drlicken Sie die blaue Taste.
Driicken Sie auf die Tasten A und ¥, um eine der

gespeicherten Positionen Position1, Position2 oder Position3 Speichern Sie die Position.

mit der aktuellen Position zu belegen. Position 1

>> Wenn Sie die aktuelle Position nicht speichern méchten,
driicken Sie auf die Taste RETURN. =

> Wenn Sie einen Speicherplatz auswahlen mochten,

kénnen Sie die Farbtasten nicht verwenden.
4 Drlicken Sie zum Speichern auf die Taste ENTER.
> Wenn Sie Position1 wahlen, wird die Meldung Aktuelle
Position wird als Position1 gespeichert angezeigt.
5 Driicken Sie ENTER.

> Die gespeicherte Position wird links im Bildschirmmeni angezeigt.

4 Naig.  [ZEingabe O Zurick
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Einstellen einer gespeicherten Position

1 Fuhren Sie den 1. Schritt von Offnen des Meniis aus. "~ _Einstellung fir Wandmontage..
2 Durch Driicken einer Farbtaste (Rot, Griin, Gelb) wird die Position 1 A
automatische Wandhalterung in die gespeicherte Position
gebracht.
> Sie kdnnen die Wandhalterung in eine der 3
voreingestellten Positionen bringen. Driicken Sie hierzu
auf die rote (Position 1), griine (Position 2) oder gelbe Position 1 2 e
(Position 3) Taste. <> Einstellen Speichern Center
> Wenn Sie die Position verandern, nachdem Sie eine
gespeicherte Position eingestellt haben, wird die Anzeige
der Position geschlossen.
> Einzelheiten zur Installation entnehmen Sie bitte
dem zusammen mit der Wandhalterung gelieferten
Installationshandbuch.
> Setzen Sie sich fir die Installation des Gerats und zum
Einbauen und Positionieren der Wandhalterung mit einem
Fachbetrieb in Verbindung.
> Verwenden Sie dieses Installationshandbuch, wenn Sie die
Wandhalterung an einer Wand befestigen. Bei Installation
auf anderen Tragermaterialien wenden Sie sich bitte an lhren
Fachhandler.
> Die automatische Wandhalterung funktioniert nicht, wenn
Anynet+ aktiv ist.
> Das 102 cm-Modell ist nicht kompatibel mit dem alteren
Wandhalterungsmodell (WMN5090A).

Montieren des Standfues (modeliabhingig)

Verwenden Sie die 6 mitgelieferten Schrauben, um den Monitor fest : Bei Wandinstallation Ihres

mit der Bodenplatte zu verschrauben. : Fernsehgeréts schliellen

(Das Gehause lhres Fernsehers entspricht moglicherweise nicht : Sie die Abdeckung (@)

genau der Abbildung.) ¢ am Verbindungsteil des
Achtung - StandfuBes mithilfe der zwei
Befestigen Sie den StandfuR sicher am Verblendschrauben.

Fernsehgerét, ehe Sie ihn bewegen, da der
Standfull umfallen und schwere Verletzungen :
verursachen kann. :

>> Der PDP-Fernseher sollte von mindestens
zwei Personen getragen werden. Um
Beschadigungen zu vermeiden, legen Sie
den Fernseher nie auf den FuRboden. :
Bewahren Sie ihn stets aufrecht stehend auf. :
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Problembehandlung

Bevor Sie sich liber Ihren Fachhandler an den Kundendienst von Samsung wenden, fiihren Sie
bitte die nachstehend beschriebenen einfachen MaBnahmen durch.

Wenn Sie das Problem nicht anhand der angegebenen Hinweise 16sen kénnen, notieren Sie
Modell- und Seriennummer des Fernsehgerats, und wenden Sie sich an lhren Fachhandler.

Kein Ton oder Bild

Stellen Sie sicher, dass das Netzkabel an eine Steckdose angeschlossen ist.

Stellen Sie sicher, dass Sie die Netztaste (Ein/Aus) am vorderen Bedienfeld gedrickt haben, oder
driicken Sie die Taste POWER auf der Fernbedienung.

Uberpriifen Sie die Einstellungen fiir Kontrast und Helligkeit.
Kontrollieren Sie die Lautstarke.

Uberpriifen Sie, ob ,TV-Lautsprecher” auf Aus gestellt ist.
Normales Bild, aber kein Ton

*oo oo

& Kontrollieren Sie die Lautstérke.
¢ Uberpriifen Sie, ob die Taste Stumm auf der Fernbedienung gedriickt wurde.
Kein Bild oder nur schwarzweifes Bild

¢ Andern Sie die Farbeinstellungen.
@ Stellen Sie sicher, dass die korrekte Fernsehnorm ausgewahlt ist.

Ton- und Bildstdrungen

@ Suchen Sie das elektrische Gerat, das die Stdrungen am Fernsehgerat verursacht, und stellen Sie es
in einem groReren Abstand auf.

@ SchlieRen Sie das Fernsehgerat an eine andere Steckdose an.
Verzerrtes oder verschneites Bild, verzerrter Ton

@ Uberpriifen Sie Ausrichtung, Standort und Anschliisse der Antenne.
Interferenzen werden oft durch Zimmerantennen verursacht.

Fernbedienung funktioniert nicht richtig

@ Tauschen Sie die Batterien der Fernbedienung aus.

@ Reinigen Sie die Vorderseite der Fernbedienung (dort befindet sich der Infrarotsender).

¢ Uberpriifen Sie, ob die Pole (,+* und ,—*) der Batterien wie im Batteriefach angezeigt ausgerichtet sind.
¢ Uberpriifen Sie, ob die Batterien méglicherweise leer sind.

Der Bildschirm ist schwarz und die Betriebsanzeige blinkt kontinuierlich.

Uberpriifen Sie auf Inrem Computer Stromversorgung und Signalkabel.

Das Fernsehgerét befindet sich im Energiesparmodus.

Bewegen Sie die Maus des Computers, oder drlicken Sie eine Taste auf der Tastatur.
Uberpriifen Sie bei den Geraten (Set-Top-Box, DVD usw.) Stromversorgung und Signalkabel.
Das Fernsehgeréat befindet sich im Energiesparmodus.

Driicken Sie auf der Fernbedienung die Taste SOURCE.

Schaltet das Fernsehgerét ein oder aus.

Das beschddigte Bild wird in der Ecke des Bildschirms angezeigt.

L 2R 2R 2R 2% 2% 2% 2

€ Wenn bei manchen externen Geraten Nur Scan gewahlt ist, erscheint das beschadigte Bild in der Ecke des
Bildschirms. Dieses Symptom ist auf das externe Gerat und nicht auf das Fernsehgerét zurlickzufiihren.

Die Meldung “Resets all settings to the default values (Setzt alle Einstellungen auf die
Standardwerte zuriick) wird angezeigt.

@ Diese erscheint, wenn Sie die EXIT-Taste eine Weile lang gedriickt halten. Die Gerateeinstellungen
werden auf die Werkseinstellungen zuriickgesetzt.
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| Technische Daten

Die Beschreibungen und Eigenschaften in diesem Handbuch werden nur zu Informationszwecken
herausgegeben und kénnen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden.

Modell PS42A450/PS42A451 PS50A450/PS50A451
BildgroRe (Diagonal) 42 Zoll 50 Zoll
Vertikal PC-Auflésung 1024 x 768 bei 60 Hz 1360 x 768 bei 60 Hz
Audio (Ausgang) 1M0W+10W 1MOW+10W
Abmessungen (BxHxT)

Gehéause 1055 x 668 x 95 mm 1231 x 756 x 95 mm
Mit Fu® 1055 x 728 x 316 mm 1231 x 815 x 316 mm
Gewicht

Gehause 27 kg 35kg

Mit Ful 31kg 37 kg
Umgebungsbedingungen

Betriebstemperatur 10 °C bis 40 °C (50 °F bis 104 °F)
Luftfeuchtigkeit (bei Betrieb) 10% bis 80%, nicht kondensierend
Lagerungstemperatur -20 °C bis 45 °C (-20,00 °C bis 45,00 °C)
Luftfeuchtigkeit (Lagerung) 5% bis 95%, nicht kondensierend

>> @ Dies ist ein digitales Geréat der Klasse B.
@ Anderungen der technischen Daten und des Geréate-Designs vorbehalten.
# Die technischen Daten zum Stromverbrauch und zur bendtigten Netzspannung finden Sie auf dem
Etikett am Produkt.
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Korrekte Entsorgung von Altgeraten
(Elektroschrott)

(In den Landern der Européaischen Union und anderen europaischen
Landern mit einem separaten Sammelsystem)

Die Kennzeichnung auf dem Produkt bzw. auf der dazugehérigen
Dokumentation gibt an, dass es nach seiner Lebensdauer nicht
zusammen mit dem normalen Haushaltsmiill entsorgt werden darf.
Entsorgen Sie dieses Gerét bitte getrennt von anderen Abféllen,

um der Umwelt bzw. der menschlichen Gesundheit nicht durch
unkontrollierte Miillbeseitigung zu schaden. Helfen Sie mit, das Altgerat
fachgerecht zu entsorgen, um die nachhaltige Wiederverwertung von
stofflichen Ressourcen zu fordern.

Private Nutzer wenden sich an den Handler, bei dem das Produkt
gekauft wurde, oder kontaktieren die zustandigen Behdrden, um in
Erfahrung zu bringen, wo Sie das Altgerét fir eine umweltfreundliche
Entsorgung abgeben kdénnen.

Gewerbliche Nutzer wenden sich an ihren Lieferanten und gehen nach
den Bedingungen des Verkaufsvertrags vor. Dieses Produkt darf nicht
zusammen mit anderem Gewerbemiill entsorgt werden.



Beeldretentie
Geef een stilstaand beeld (bijvoorbeeld van een videospel of tijdens het aansluiten van een

|| Instructies voor gebruik
| o

L 4

computer) niet langer dan twee uur op het plasmascherm weer, omdat dit beeldretentie kan
veroorzaken. Beeldretentie wordt ook wel inbranden genoemd. Verlaag bij de weergave van een
stilstaand beeld de helderheid en het contrast om beeldretentie te voorkomen.

Hoogte

Het plasmascherm blijft normaal functioneren tot op een hoogte van 2000 meter. Boven de 2000
meter functioneert het scherm mogelijk niet correct. Installeer en gebruik het scherm niet op
dergelijke plaatsen.

Warmte op de bovenkant van het plasmascherm.

De bovenkant van het scherm kan na een lange gebruiksperiode erg warm worden, omdat de
warmte van het scherm zich door het ventilatiegat aan de bovenkant van het toestel verspreidt. Dit is
normaal en duidt niet op een defect of storing. Zorg dat kinderen de bovenkant van het product niet
kunnen aanraken.

Het product maakt een ‘krakend’ geluid.
Het krakende geluid kan optreden als het product uitzet of inkrimpt door een verandering in de
omgeving, zoals de temperatuur of luchtvochtigheid. Dit is normaal en duidt niet op een defect.

Celdefecten

Het plasmascherm gebruikt het paneel dat bestaat uit 1.230.000 (SD-niveau) tot 3.150.000 (HD-
niveau) pixels, wat het gebruik van geavanceerde productietechnologie vereist. Het scherm kan
echter enkele heldere of donkere pixels bevatten. Deze pixels zijn niet van invloed op de prestaties
van het product.

Gebruik de tv niet bij een temperatuur van minder dan 5°C (41°F)

Als u een stilstaand beeld te lang op het scherm weergeeft, kan plasmascherm permanent
beschadigd raken.

Als u langere tijd in 4:3 formaat naar de plasma-tv kijkt, kunnen resten van
randen links, rechts en in het midden van het scherm achterblijven. Dit wordt
. veroorzaakt door het verschil in uitstraling van licht op het scherm. Het afspelen

van een DVD of gebruik maken van een spelcomputer kan hetzelfde effect op
het scherm hebben. Schade ontstaan door het bovengenoemde effect valt niet
onder de garantie.

Na-afdruk op scherm.

De weergave van stilstaande beelden van computerspelletjes en andere computerbeelden kunnen na
langere tijd gedeeltelijk een na-afdruk achterlaten. Om dit te voorkomen kunt u tijdens het weergeven
van stilstaande beelden de helderheid en het contrast verminderen.

Garantie
- De garantievoorwaarden gelden niet voor schade veroorzaakt door beeldretentie.
- Het inbranden van het scherm valt niet onder de garantievoorwaarden.

Installatie

Neem contact op met een erkend servicecentrum wanneer u het apparaat op een locatie installeert
met veel stof, hoge of lage temperaturen, hoge luchtvochtigheid, chemische stoffen en waar het
voortdurend in bedrijf is, zoals op het vliegveld, het spoorwegstation etc.

Doet u dat niet dan kan het apparaat ernstige schade oplopen.

Contact opnemen met SAMSUNG WORLDWIDE
Wanneer u vragen of opmerkingen hebt met betrekking tot Samsung-producten, neemt u contact op met
de klantenservice van SAMSUNG. (Zie de achterzijde voor mee informatie.)

© 2008 Samsung Electronics Co., Ltd. All rights reserved.
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| Controleer de geleverde onderdelen

i Gebruikershandleiding Afstandsbediening/ Netsnoer Doek-schoon E
! AAA-batterijen !
; % i ﬂ 'E :
| % ' i
: i
; Garantiekaart/ Bodemkap / schroeven Ferrietkern voor netsnoer Ferrietkern voor S-Video !
! Registratiekaart/ (2ea)(Zie pagina 38) !

Veiligheidshandleiding

Antennekabel

> Ferrietkern (stroomkabel, S-Video) e TR
De ferrietkernen worden gebruikt om de kabels af te schermen van interferentie. g
Open de ferrietkern bij het aansluiten van een kabel en klem deze om de kabel | £ :
bij de plug. :

<~

| Standaardvoet gebruiken

> @ Het plasmascherm moet door
twee of meer personen getild
worden. Leg het plasmascherm
nooit op de grond neer om
eventuele beschadiging aan het
scherm te voorkomen. Houd het
plasmascherm altijd recht.

@ Het plasmascherm kan 20 graden

naar links en naar rechts draaien.
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| Configuratiescherm

Voor-(of zij)paneel

SOURCE
€]

MENU

2

SAMSUNG

\_/

66 & o6

o

>> De vorm en kleur van het product kunnen, afhankelijk van het model, variéren.

© (= SOURCE

Toont een menu van alle beschikbare

ingangen (TV, Ext.1, Ext.2, AV, S-Video,

Component, PC, HDMI1, HDMI2, HDMI3).

> Gebruik deze toets in het schermmenu
zoals u de toets ENTER op de

afstandsbediening gebruikt.

® MENU

Druk hierop om een beeldmenu van de
functies van uw tv weer te geven.

o — el +

Druk hierop om het volume hoger oflager
te zetten. In het schermmenu gebruikt u

deknoppen — -l + op dezelfde manier als

de knoppen <« en » op de afstandsbediening.

Nederlands - 5

0 ~crbOv

Druk hierop om het kanaal te wijzigen. In het
schermmenu gebruikt u de knoppen

A CIPD v/ op dezelfde manier als de
knoppen A en ¥ op de afstandsbediening.

Aan/uit-lampje

Als de stroom is ingeschakeld, knippert het
lampje even om vervolgens uit te gaan. In de
stand-bymodus brandt het lampje.

& Aanluit-knop
Druk hierop om de tv in of uit te schakelen.

Sensor voor afstandsbediening

Richt de afstandsbediening op dit punt van
de tv.

Luidspreker




| Aansluitingspaneel

| Achterpaneel

1
ON—
of
SERVICE
Kabeltelevisie
® netwerk
Ee ‘:
1
1
1
1
1
1
1
1
1
E i
(2] e O e o0
>> La couleur et la forme du produit peuvent varier en fonction du modéle.

@ & Wanneer u een audio- of videosysteem op uw toestel aansluit, dient u alle apparaten uit te schakelen.

@ Zorg bij het aansluiten van een extern apparaat ervoor dat de kleuren van de aansluiting en de

kabel overeenkomen.

© AANSLUITEN
Aansluiting voor het netsnoer.

@ COMPONENTIN
Audio (AUDIO L/R) en video (Y/P8/PR)
ingangen voor Component.

©® PCIN/AUDIO
Aansluiting voor de video- en audio-uitvoer van
de computer.

O EXT1,EXT2
Ingangen of uitgangen voor externe apparaten,
zoals een videorecorder, dvd-speler,
spelcomputer of videodiscspeler.

Specificaties voor de invoer/uitvoer

Aansluiting

Ingang

Uitgang

Video Audio (L/R) RGB

Video + audio (L/R)

EXT1

v

v

v Alleen de tv-uitgang
is beschikbaar.

EXT 2

v

v

Uitgang naar keuze.
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@ Aansluiten op externe geluidsapparatuur

RCA-audiosignalen van de tv aansluiten op
een externe bron, zoals geluidsapparatuur.

O SERVICE

- Aansluiting voor onderhoud.

- Sluit de seriéle bus tussen de elektrisch
aanstuurbare muurbevestigingsbeugel en
uw tv aan wanneer u de weergavehoek
van de tv met uw afstandsbediening wilt
aanpassen.

Wordt vervolgd...



© HDMIIN1,2

- Voor een HDMI-naar-HDMI-verbinding is
geen extra audioaansluiting nodig.

- Bij gebruik van de HDMI/DVI-
kabelverbinding, moet u de HDMI IN 2-
aansluiting gebruiken.

> Wat is HDMI?

8]

DVIIN (HDMI 2) AUDIO R/IL
DVI-audio-uitgangen voor externe apparaten.

ANTIN
75Q Coaxiale aansluiting voor antenne of
kabeltelevisienetwerk.

- “Met HDMI” (High Definition

Ondersteunde modi voor HDMI/DVI en Component

Multimedia Interface) kunnen digitale HDMI/DVI o 4§0i 4%?p 5;& SZ;Sp 72(;)p 10§0i
videogegevens met een hoge definitie HDMI/DVI 60 Hzl X 0 X X 0 0
en meerdere kanalen met digitale audio Component Z ) 0 0 ) 0 0
worden verzonden. 2llEns
- De HDMI/DVI-uitgang ondersteunt
een DVI-aansluiting op externe
apparatuur met een geschikte kabel
(niet meegeleverd). Het verschil tussen
HDMI en DVI is dat het HDMI-apparaat
minder groot is, is voorzien van een
functie voor HDCP-codering
Zijpaneel
)
O Oy—-uliz |:D
e [Im - m ] sJ3 .Dm
& (=—=—}O P of
AP0t ([[ > unt
°
cipe—odiiB-
e ©
L

> De vorm en kleur van het product kunnen, afhank

elijk van het model, variéren.

HDMI'IN 3

Sluit aan op de HDMI-aansluiting van een
apparaat met HDMI-uitvoer.

S-VIDEO of VIDEO / AUDIO L/R
Video-(S-Video of Video) en audio-ingangen
voor externe apparaten, zoals een camcorder
of videorecorder.

(3]
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Koptelefoonaansluiting

U kunt een koptelefoon op de tv aansluiten als

u naar een programma wilt kijken zonder de

andere aanwezigen in de kamer te storen.

>> Langdurig gebruik van een hoofdtelefoon
met een hoog volume kan het gehoor
beschadigen.



| Overzicht van de afstandsbediening

® 6 6 © 0 0 6 ©6 60 ©

(=]

000 60 960

Toets POWER

(hiermee wordt de tv in- en
uitgeschakeld)

Selecteert rechtstreeks de
tv-modus

Cijfertoetsen voor directe
kanaalkeuze

Kanaal kiezen met één of
twee cijfers

Geluid tijdelijk uitschakelen
® Volume verhogen

© Volume verlagen

Knop voor het beheer van
de kanalen (zie pagina 15)
Hiermee kunt u snel
veelgebruikte functies
selecteren.

Cursor besturen binnen het
menu

Informatie over de huidige
uitzending bekijken

Druk hierop om de optionele
weergave- en geluidsmodi
voor sport, film en spellen te
selecteren.
VCR/DVD-functies
(Terugspoelen, Stoppen,
Afspelen/Pauze,
vooruitspoelen)
Beschikbare bron selecteren
Vorig kanaal

® Volgend kanaal

© Vorig kanaal
Hoofdmenu weergeven
Knop voor de TruSurround
XT-modus

Terug naar het vorige menu
Schermmenu afsluiten
Beeldformaat selecteren

®

®

Gebruik deze toets wanneer
u een SAMSUNG DMA-
apparaat (Digital Media
Adapter) aansluit via

een HDMI-interface en
overschakelt naar de DMA-
modus. (De DMA-knop

is optioneel.) Raadpleeg
de gebruikershandleiding
bij de DMA voor meer
informatie over de
bedieningsprocedures.
Deze knop is beschikbaar
als “Anynet+ (HDMI-CEC)"
is ingesteld op “Aan” (zie
pagina 31).

Hiermee selecteert u
rechtstreeks de HDMI-
modus.

Beeldeffect selecteren (Zie
pagina 18)

Teletekstfuncties
(zie pagina 34)

(2]
(7]
0
(1)
@
(12)

® 6 ©

Teletekstmodus verlaten

(afhankelijk van het model)

Teletekst opslaan

Weergaveformaat voor

teletekst

Teletekst weergeven

Fastext-onderwerp

selecteren

Teletekst weergeven/

teletekstinformatie en

normale uitzending tegelijk

op scherm weergeven

Teletekstmodus selecteren

(LIST/FLOF)

Teletekst subpagina

P ® : volgende
teletekstpagina

P © : vorige teletekstpagina

Teletekstindex

g
g

g
Gi

©)

OO0

PEO®
¥erclolo

A

2]

© 0

=\8
g0
gJe

ﬁ@@@ @:

m_
g

??

®
(&

;

-
DEEE
BOEE

L_No)

HOMI

SNMSUNG

@ Teletekst vastzetten
@ Teletekst uitschakelen
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Batterijen in de afstandsbediening plaatsen

1 Open het klepje achter op de afstandsbediening met een
opwaartse beweging zoals aangegeven in de afbeelding.
2  Plaats twee AAA batterijen.
> @ Zorg ervoor dat de “+” en “~"-uiteinden van de
batterijen overeenkomen met de afbeelding in het

vakje. L2
@ Gebruik batterijen van verschillende soorten niet door
elkaar (bijvoorbeeld alkaline en mangaan).

3 Sluit het klepje zoals aangegeven in de afbeelding.

> Verwijder de batterijen en bewaar ze op een koele, droge
plaats indien u de afstandsbediening langere tijd niet
gebruikt. De maximale werkingsafstand tussen de tv en afstandsbediening bedraagt circa 7
meter. (Bij normaal gebruik van de tv gaan de batterijen ongeveer een jaar mee.)

> De afstandsbediening doet het niet! Controleer de volgende punten:
1. Is de tv ingeschakeld?
2. Zijn de plus- en minpolen van de batterijen tegengesteld geplaatst?
3. Zijn de batterijen leeg?
4. |s er een stroomstoring of zit de stekker wel in het stopcontact?
5. Schijnt er speciaal fluorescerend licht of neonlicht vlakbij?

De televisie in- en uitschakelen

Het netsnoer bevindt zich aan de achterzijde van het toestel.

1 Steek de stekker in een geschikt stopcontact.
>> De netspanning is op de achterzijde van de tv aangegeven. De frequentie is 50 of 60 Hz.

2 Druk op de toets () (Power) (Aan/Uit) op de voorkant van de televisie of op de toets POWER op
de afstandsbediening om de televisie in te schakelen. Het programma waar u het laatst naar hebt
gekeken, wordt automatisch opnieuw geselecteerd. Als u nog geen kanalen heeft opgeslagen, is het
beeld niet helder. Zie “Kanalen automatisch opslaan” op pagina 13 of “Kanalen handmatig opslaan”
op pagina 14.
>> Wanneer de tv voor het eerst wordt ingeschakeld, worden enkele basisinstellingen automatisch

toegepast. Zie “Plug & play-functie” op pagina 10.

3 Druk op de toets (h Power (Aan/Uit) aan de voorzijde van de tv, of druk op de toets POWER op de
afstandsbediening om het toestel uit te schakelen.

4 Druk op de toets (h Power (Aan/Uit) aan de voorzijde van de tv, of druk op de toets POWER op de
afstandsbediening om het toestel uit te schakelen.

Weergave van de menu’s

1 Druk op de knop MENU. Beeld
Het hoofdmenu verschijnt op het scherm. Modus : Standaard
Aan de linkerkant staan zes pictogrammen: Beeld, Geluid, T
Kanaal, Instellingen, Invoer en Digitaal Menu. gz::m:id
2 Druk nogmaals op de toets A of ¥ om Aan of Uit te Iz
selecteren. 2 Detailinstellingen
Druk op de toets ENTER voor weergave van het submenu van Reag ingoPLes. o
het pictogram. :
3 Druk op de toets A of ¥ om naar items in het menu te gaan. 4 Verpl. [ Enter D Sluiten
Druk op de toets ENTER om items in het menu te selecteren.
4  Druk op de toets A/V/<«/» om de geselecteerde items te wijzigen. T00LS RETURNED

Druk op de toets RETURN om naar het vorige menu terug

te keren. @ CD
5 Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten. m (\
P NI N
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| Plug & play-functie

Wanneer de tv voor het eerst wordt ingeschakeld, worden
enkele basisinstellingen automatisch achtereenvolgens
uitgevoerd.
De volgende instellingen zijn beschikbaar.
@ Als u per ongeluk het verkeerde land voor uw tv selecteert,
kunnen de tekens op het scherm onjuist worden weergegeven.
1 Druk op de toets POWER op de afstandsbediening indien het
toestel stand-by staat. het bericht Plug & Play starten wordt
weergegeven. Druk op de toets ENTER.
2 Het menu Taalkeuze verschijnt automatisch na enkele
seconden.
3 Selecteer de gewenste taal door op de toets A of ¥ te drukken.
Druk op de toets ENTER. Het bericht Selecteer
‘Thuisgebruik’ wanneer u deze tv thuis installeert. wordt
weergegeven.
4  Druk op de toets « of » om Winkeldemo of Thuisgebruik te
selecteren, en druk vervolgens op de toets ENTER. Het bericht
om de verbonden status van de antenne te controleren, wordt
weergegeven.
>> De standaardselectie is Thuisgebruik.
>> We raden u aan de televisie in de modus Home voor de
beste afbeelding in uw thuisomgeving.

>> De modus Winkeldemo is alleen bedoeld voor gebruik in
winkels.

> Ga als volgt te werk wanneer het apparaat per ongeluk
in de modus Winkeldemo is ingesteld en u terug wilt
naar de modus Thuisgebruik (Standaard): Druk op de
knop Volume. Wanneer het menu voor het volume wordt
weergegeven, houdt u de knop MENU vijf seconden
ingedrukt.

5 Zorg dat de antenne is aangesloten op de tv, en druk op de
toets ENTER. Het menu Land verschijnt.

6 Selecteer uw land (of regio) door op de toets A of ¥ te drukken.

Druk op de toets ENTER.

Nederlands - 10

‘oo Plug8&Play

Plug & Play starten

o Plug8Play
Taalkeuze
~ Deutsch
Frangais
Italiano
\

% Verpl. (&' Enter

o Plug&Play

Selecteer ‘Thuisgebruik’ wanneer u
deze tv thuis installeert.

< Verpl. [=' Enter

OS] 1 ¥ -1 - - —

Antenne-ingang controleren

Spanje
- Zwitserland
| Overige
[ Oversl.

< Verpl. [ Enter

[¥' Enter [ Oversl.

Wordt vervolgd...



7 Druk op de toets ENTER om het zoeken naar kanalen Plug &.Play
te starten. Het zoeken van de kanalen start en eindigt I,
automatisch. Nadat alle beschikbare kanalen zijn opgeslagen, Maand Data Jaar Uur  min
wordt het menu Klok instellen automatisch weergegeven. Druk
op de toets ENTER. v

8 Druk op de toets < of » om Maand, Data, Jaar, Uur of min te
selecteren. Stel deze in door op de toets A of ¥ te drukken. averpl
> U kunt Maand, Data, Jaar, Uur of min met de cijfertoetsen

op de afstandsbediening direct instellen.

9 Druk op de toets ENTER om de instelling te bevestigen. Het
bericht Veel kijkplezier verschijnt. Druk op de toets ENTER
wanneer u gereed bent. [ ok |
>> Zelfs als u niet op de toets ENTER drukt, verdwijnt het -

bericht automatisch na een paar seconden.

¥ Instellen  [=' Enter

Veel kijkplezier

Als u deze functie opnieuw wilt instellen... - Instollingen

1 Druk op de toets MENU om het menu weer te geven. '

2 Druk op de toets A of ¥ om Instellingen te selecteren en I ftect : Kijkstand aan
druk vervolgens op de toets ENTER. ——— s

3 Druk nogmaals op de toets ENTER om Plug & Play te h FEAE R

Spaarstand
selecteren.

Het bericht Plug & Play starten wordt weergegeven.

% Verpl. [S'Enter O Terug
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De toets TOOLS gebruiken

U kunt de toets TOOLS gebruiken om snel en eenvoudig uw meestgebruikte functies te selecteren.
Het menu Extra wordt gewijzigd afhankelijk van de extern invoermodus die u weergeeft.
1 Druk op de toets TOOLS.
Het menu Extra wordt weergegeven
2 Druk op A of ¥ om een menu te selecteren en druk
vervolgens op ENTER. d
3 Drukop A/V/<4/»/ENTER om de geselecteerde items weer [
te geven, te wijzigen of te gebruiken. gRS TStXTd
Zie de pagina over de functie voor een gedetailleerde Doal bl : Mono
omschrijving van de verschillende functies. (2 Verpl.  <p Instelen O Sluiten

* Anynet+ (HDMI-CEC), zie pagina 30
* Beeldmodus, zie pagina 18

* Geluidmodus, zie pagina 23

« Slaaptimer, zie pagina 25

* SRS TS XT, zie pagina 23

* Spaarstand, zie pagina 27

* Dual I-Il, zie pagina 24

Externe signaalbronnen bekijken

U kunt schakelen tussen signalen bekijken van aangesloten TV —

bronnen, zoals video, dvd, Set-Top-box, en de tv (via antenne 2
of kabel) Naam wijzigen >
1 Druk op de toets MENU om het menu weer te geven. )  Anynet+ (HDMI-CEC)

2 Druk op de toets A of ¥ om Invoer te selecteren en druk
vervolgens op de toets ENTER.

3 Druk nogmaals op de toets ENTER om Bronlijst te selecteren.

4  Druk op de toets A of ¥ om de signaalbron te selecteren en
druk vervolgens op de toets ENTER. < Verpl. [S' Enter O Terug
Beschikbare signaalbronnen: TV, Ext.1, Ext.2, AV, S-Video, Bronlijst
Component, PC, HDMI1, HDMI2, HDMI3 :

>> U kunt alleen de externe apparaten selecteren die op de tv zijn
aangesloten.

% Verpl. [E'Enter O Terug

>> U kunt deze opties selecteren door eenvoudig op de toets
SOURCE op de afstandsbediening te drukken.

>> Om TV-programma’s te kunnen zien drukt u op de toets TV en
kiest u het gewenste kanaalnummer.

>> U kunt deze opties selecteren door op de toets HDMI op de
afstandsbediening te drukken.
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Toestelnamen aanpassen

Invoer

U kunt de externe bron een naam geven.

Bronlijst 1TV »
1 Druk op de toets MENU om het menu weer te geven.

Anynet+ (HDMI-CEC)

2 Druk op de toets A of ¥ om Invoer te selecteren en druk
vervolgens op de toets ENTER.

3 Druk op de toets A of ¥ om Naam wijzigen te selecteren en
druk vervolgens op de toets ENTER.

4 Druk op de toets A of ¥ om de te wijzigen externe bron te ~" 4 Verpl. [ Enter D Terug
selecteren en druk vervolgens op de toets ENTER.
Naam wijzigen
5 Selecteer het gewenste apparaat door op de toets A of ¥ te = = =7
drukken en druk vervolgens op de toets ENTER. Ext.2 :} \I;sg
.\ 3
Beschikbare toestelnamen: VCR, DVD, Kabel STB, Satelliet S-Video 3 Kabel STB_
STB, PVR STB, AV-ontvanger, Spelcomputer, Camcorder, ,_ SUL e ‘ PVR STB
PC, TV, IPTV, BLU-Ray, HD DVD, DMA. HOMI 1 : Qm';:':;&fr
6  Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten. :333 0y

% Verpl. [ Enter O Terug

Kanalen automatisch opslaan

U kunt scannen op de voor u beschikbare frequentiebereiken i ianaal —
(afhankelijk van waar u woont). g Land : g

i | Frankrijk

. : e sy | Dina
Automatisch toegewezen kanaalnummers komen mogelijk o o
niet overeen met de feitelijke of gewenste kanaalnummers. U Sorteren Spanie
kunt nummers echter handmatig rangschikken en ongewenste : Naam =~ |_ Zwitserland
kanal i Fijnafstemming  {ZVer, Koninkrijk
analen wissen. ) | %

1 Druk op de toets MENU om het menu weer te geven.

% Verpl. [S'Enter O Terug
2 Druk op de toets A of ¥ om Kanaal te selecteren en druk op
de toets ENTER.

LELEE]]

Land _ : Nederland D
3 Druk op de toets ENTER. De beschikbare landen worden

Handm. opslaan >

weergegeven. Kanaalbeheer >

*® Sorteren >

4 Druk op de toets A of ¥ om uw land te selecteren en druk op 3 Naam :

de toets ENTER. Fijnafstemming

5 Druk op de toets A of ¥ om Automatisch opslaan te 2
selecteren en druk vervolgens op de toets ENTER. 4 Verpl. [ Enter O Terug

6  Druk nogmaals op de toets ENTER om het zoeken te starten.
Het zoeken wordt automatisch beéindigd.

>> Als u het zoeken voortijdig wilt beéindigen, drukt u op de
toets MENU of ENTER.

= Enter O Terug

Nederlands - 13



| Kanalen handmatig opslaan

U kunt tv-kanalen opslaan, waaronder kanalen die via | Kanaal

kabelnetwerken worden ontvangen. g Land :Nederland D>
" . Automatisch opslaan >

Bij het handmatig opslaan van kanalen kunt u het volgende \

kiezen: Kanaalbeheer
Sorteren

€ Of u een gevonden kanaal al dan niet opslaat. : Naam

. Fijnafstemming
€ Het nummer van ieder opgeslagen kanaal waaraan u een
naam wilt toewijzen.

4
4
4
>

1 Druk op de toets MENU om het menu weer te geven. 4 Verpl. [ Enter D Terug
2 Druk op de toets A of ¥ om Kanaal te selecteren en druk op Handm. opslaan
de toets ENTER.
Kleursysteem : Auto >
3 Druk op de toets A of ¥ om Handm. opslaan te selecteren ) Geluidssysteem  : BG >
en druk op de toets ENTER. Kanaal e e
4  Selecteer de gewenste optie door op de toets A of ¥ te ‘ Opetean 3

drukken en druk vervolgens op de toets ENTER.

5 Druk op de toets ENTER wanneer u tevreden bent met de
insteIIing. < Verpl. [ Enter O Terug

6 Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten.
€ Programma (Programmanummer dat aan een kanaal wordt toegewezen)
- Druk op de toets A of V¥ tot u het juiste nummer vindt.

>> U kunt het kanaalnummer ook rechtstreeks selecteren door de cijferknoppen (0-9) in te
drukken.

& Kleursysteem: Auto/PAL/ISECAM/NTSC4.43
- Druk op de toets A of ¥ om de gewenste kleurennorm te selecteren.
€ Geluidssysteem: BG/DKI/I/L
- Druk op de toets A of ¥ om de gewenste geluidsnorm te selecteren.
€ Kanaal (Als u het nummer weet van het kanaal dat u wilt opslaan)
- Druk op de toets A of ¥ om C (antennekanaal) of S (kabelkanaal) te selecteren.
- Druk op de toets » en vervolgens op de toets A of ¥ om het gewenste nummer te selecteren.

> U kunt het kanaalnummer ook rechtstreeks selecteren door de cijferknoppen (0-9) in te
drukken.

>> Als er geen geluid is of als het geluid is vervormd, selecteert u nogmaals de gewenste
geluidsstandaard.

@ Zoeken (Als u de kanaalnummers niet weet)
- Druk op de toets A of ¥ om het zoeken te starten.

- De tuner scant het frequentiebereik totdat het eerste kanaal of het door u geselecteerde kanaal in
beeld komt.

@ Opslaan (Het kanaal en het bijbehorende programmanummer opslaan)
- Selecteer OK door op de toets ENTER te drukken.
@ Kanaalmodus

€ P (Programmamodus): Als u klaar bent met instellen, zijn de zendstations die u kunt ontvangen
toegewezen aan de positienummers P00 tot P99. In deze modus kunt u een kanaalnummer
selecteren door het positienummer in te toetsen.

@ C (Antennekanaalmodus): In deze modus kunt u een kanaal selecteren door het nummer in te
toetsen dat aan het zendstation is toegewezen.

€ S (Kabelkanaalmodus): In deze modus kunt u een kanaal selecteren door het nummer in te
toetsen dat aan het kabelkanaal is toegewezen.
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Kanalen toevoegen of vergrendelen

Met Kanaalbeheer kunt u eenvoudig kanalen vergrendelen of
toevoegen.

1 Druk op de toets MENU om het menu weer te geven.

2 Druk op de toets A of ¥ om Kanaal te selecteren en druk op
de toets ENTER.

3 Druk op de toets A of ¥ om Kanaalbeheer te selecteren en
druk op de toets ENTER.

€ Kanalen toevoegen
Met Kanalenlijst kunt u kanalen toevoegen.

4  Selecteer Kanalenlijst door op de toets ENTER te drukken.

5 Ga naar het veld (&) door op de toetsen A/V/</> te

drukken, selecteer een kanaal dat toegevoegd moet worden
en druk op de toets ENTER om het toe te voegen.

>> Als u nogmaals op de knop ENTER drukt, verdwijnt het
symbool (\) naast het kanaal en wordt het kanaal niet
toegevoegd.
4 Kanalen vergrendelen
Door video en geluid uit te zetten kunt u met deze functie
voorkomen dat ongeautoriseerde gebruikers, zoals kinderen,
ongepaste programma’s bekijken.
6 Druk op de toets A of ¥ om Kinderslot te selecteren en druk
op de toets ENTER.
7 Selecteer Aan door op de toets A of ¥ te drukken en druk
vervolgens op de toets ENTER.
8 Druk op de toets A of ¥ om Kanalenlijst te selecteren en
druk op de toets ENTER.
9 Ga naar het veld (@) door op de toetsen A/V/<4/» te
drukken, selecteer een kanaal dat vergrendeld moet worden
en druk op de toets ENTER.

LELEE]]

Land : Nederland >
Automatisch opslaan >
>
4

Handm. opslaan
Kanaalbeheer

Sorteren >
Naam >
Fijnafstemming >

% Verpl. [&'Enter O Terug

Kanaalbeheer

Kanalenlijst >

Kinderslot H >

$ Verpl. [ Enter O Terug

Kanalenlijst

- Toevoegen g Vergrend.
<> Verpl. &' Enter
® Pagina D Terug

> Als u nogmaals op de knop ENTER drukt, verdwijnt het symbool (\/) naast het kanaal en wordt

de kanaalvergrendeling geannuleerd.

> Een blauw scherm wordt weergegeven wanneer het kinderslot is ingeschakeld.

10 Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten.

>> U kunt deze opties selecteren door eenvoudig op de toets
CH LIST op de afstandsbediening te drukken.
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Opgeslagen kanalen rangschikken

Door opgeslagen kanalen te rangschikken, kunt u de Kanaal
programmanummers van de opgeslagen kanalen wijzigen. Land :Nederland B
. . . o . Automatisch opsl >
Deze bewerking kan nodig zijn na gebruik van de functie Handm, opslaan £
kanalen automatisch opslaan. ga;aalbeheer :
1 Druk op de toets MENU om het menu weer te geven. 3 Naam >
Fijnafstemming >

2 Druk op de toets A of ¥ om Kanaal te selecteren en druk op
de toets ENTER.

3 Druk op de toets A of ¥ om Sorteren te selecteren en druk i & Verpl. [S'Enter O Terug
op de toets ENTER.

4  Selecteer het kanaal dat u wilt verplaatsen door op de toets
A of ¥ en vervolgens op de toets ENTER te drukken.

5 Selecteer het nummer van het programma waarnaar u het
kanaal wilt verplaatsten door op de toets A of ¥ te drukken.
Druk vervolgens op de toets ENTER. Het kanaal wordt naar
de nieuwe positie verplaatst en alle andere kanalen schuiven
naargelang op.

6 Herhaal stappen 4 en 5 totdat alle kanalen het gewenste
programmanummer hebben.

7 Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten.

Sorteren
" Prog. Kanaal Naam
oo ———=——-""7]

P PEREREET

1
2
3
4
5
[
7
8
9
a
v

Verpl. [&'Enter ‘O Terug

Kanalen een naam geven

Kanalen krijgen automatisch een naam toegewezen wanneer Kanaal
kanaalinformatie wordt uitgezonden. U kunt deze namen Land :Nederland B
wijzigen en nieuwe namen toewijzen. ——  Automatisch opslaan >
Handm. opslaan >
1 Druk op de toets MENU om het menu weer te geven. : ga:aalbeheer :
orteren
2 Druk op de toets A of ¥ om Kanaal te selecteren en druk op )
de toets ENTER. Fijnafstemming >
3 Druk op de toets A of ¥ om Naam te selecteren en druk :
vervolgens op de toets ENTER. SVerp. [ Enter D Terug
4  Selecteer het kanaal waaraan u een nieuwe naam wilt
toewijzen door op de toets A of ¥ te drukken en druk o - Naam
vervolgens op ENTER. Prog. Kanaal  Naam

5 Druk op de knop A of ¥ om een letter, een cijfer of een
symbool te selecteren (d.w.z.: A~Z, 0~9, +, -, *, /, spatie).
Ga naar de vorige of volgende letter door op « of B te
drukken en druk vervolgens op ENTER.

6 Herhaal stap 4 en 5 voor elk kanaal waaraan u een nieuwe —
naam wilt toewijzen.

7 Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten.

Verpl. [¥ Enter O Terug
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| Kanalen nauwkeurig afstemmen
Als de ontvangst goed is, hoeft u het kanaal niet verder in te Kanaal
stellen omdat dat tijdens het zoeken en opslaan automatisch Land - Nederland b
is gebeurd. Automatisch opslaan >
Is het signaal echter zwak of vervormd, dan kunt u het kanaal TR >
handmatig fijner afstemmen. Sorteren >
1 Druk op de toets MENU om het menu weer te geven. .
2 Druk op de toets A of ¥ om Kanaal te selecteren en druk op

de toets ENTER.

3 Druk op de toets A of ¥ om Fijnafstemming te selecteren en A R T

druk op de toets ENTER.

4 Druk op « of > tot u een helder beeld en een goede
geluidsweergave heeft verkregen. Druk op de toets ENTER.

>> Druk op de toets INFO. Door de fijnafstemming op te
slaan verandert de kleur van de OSD (On Screen Display

<weergave op het scherm>) van het kanaal van wit in

rood, en wordt de markering “*” toegevoegd.
> Om de fijnafstemming te herstellen naar 0, selecteert u

Reset door op de knop A of ¥ te drukken. Druk op de P1*
toets ENTER. Mono
5  Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten. Cotu : Rangepast

SRS TS XT : Uit
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| De beeldstandaard wijzigen

| U kunt het beeld selecteren dat het beste overeenkomt met Beeld
uw wensen. (“:ne?ge'ﬁemeid E— e 7
1 Druk op de toets MENU om het menu weer te geven. e
2 Druk op de toets ENTER om Beeld te selecteren. — e
3 Druk op de toets ENTER om Modus te selecteren. L Detailinstellingen
Afbeeldingsopties
4  Selecteer de gewenste modus door op de toets A of ¥ te I Reset 10K

drukken en druk vervolgens op de toets ENTER.
Beschikbare modi: Dynamisch, Standaard, Film

% Verpl. [E'Enter O Terug

>> De waarden van de instellingen kunnen variéren Beeld
i i = [Dynamisch
afhankelijk van de ingangsbron. co E‘Lymt .
trast ~ Film
5 Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten. : Resl = Fim %
>> & Kies Dynamisch wanneer u overdag tv kijkt, of wanneer er Schepie
fel licht in de kamer is. A——
4 Kies Standaard als algemene modus om tv te kijken. UGS o

# Kies Film om naar films te kijken.

% Verpl. [E'Enter O Terug

Eenvoudig in te stellen. —
Extra

1 Druk op de toets TOOLS op de afstandsbediening. Anvnets (HDMI-CEC!

_
2 Drukop A of ¥ om de Beeldmodus te selecteren. EZTL',‘,’;‘;’:.;‘ES Al o
3 Druk op < of » om de gewenste optie te selecteren Sleaptimer ; ot

Spaarstand ¢ Uit
Dual I-II : Mono

($Verpl.  instellen O Sluiten |

| Beeldinstellingen aanpassen

Uw tv heeft verschillende instelmogelijkheden waarmee u de Beeld
beeldkwaliteit kunt beheren. Modus : Standaard
Cel helderheid e e §

1 Druk op de toets MENU om het menu weer te geven. i
2 Druk op de toets ENTER om Beeld te selecteren. —  Scherpte
3 Druk op de toets ENTER om Modus te selecteren. Dlinstellingen
4  Selecteer de gewenste modus door op de toets A of V¥ te QAR

drukken en druk vervolgens op de toets ENTER. B

Beschikbare modi: Dynamisch, Standaard, Film 4 Verpl. [ Enter O Terug

5 Selecteer de gewenste optie door op de toets A of V¥ te
drukken en druk vervolgens op de toets ENTER.

6 Druk op de toets ENTER wanneer u tevreden bent met de instelling.
Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten.
@ Cel helderheidt — Contrast — Helderheid — Scherpte — Kleur — Tint

>> In de modi Analoge TV, AV, en S-Video van het PAL-systeem kunt u de functie Tint niet
gebruiken.

>> In de PC-modus kunt u alleen de Cel helderheid, Contrast en Helderheid aanpassen.
Druk op de toets <« of » tot u de beste instelling bereikt.

~
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| Gedetailleerde beeldinstellingen configureren

U kunt de beeldinstellingen nauwkeurig afstellen. Beeld
1 Druk op de toets MENU om het menu weer te geven. | ke ; Standaard
2 Druk op de toets ENTER om Beeld te selecteren. et
3 Druk op de toets A of ¥ om Detailinstellingen te selecteren en SETD
druk op de toets ENTER. 4 Tint
4  Selecteer de gewenste optie door op de toets A of ¥ te drukken en =
druk vervolgens op de toets ENTER. v Reset 10K >
Beschikbare opties: Zwartaanpassing, Dynamisch contrast,
Gamma, Kleurruimte, Witbalans, Huidkleur, Randverbetering. ; 4 Verpl. [ Enter O Terug
5  Druk op de toets ENTER wanneer u tevreden bent met de instelling.
6  Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten. Detailinstellingen
>> Detailinstellingen is beschikbaar in de modus Standaard of Film. Zwartaanpassing _: Uit
> In de PC-modus kunt u in de Gedetailleerde instellingen alleen TGS
wijzigingen aanbrengen voor Dynamisch contrast, Gamma en Kleurruimte : Eigen
Witbalans. Witbalans
¢ Zwartaanpassing: Uit/Laag/Middel/Hoog - Randverbetering : Aan
U kunt direct het zwartniveau op het scherm selecteren om de
schermdiepte aan te passen.
4 Dynamisch contrast: Uit/Laag/Middel/Hoog 4 Verpl. [3 Enter D Terug
U kunt het schermcontrast aanpassen zodat u een optimaal contrast
verkrijgt.
¢ Gamma: -3~+3
U kunt de gemiddelde helderheid van beelden aanpassen.
Druk op de toets <« of > tot u de beste instelling bereikt.
¢ Kleurruimte: Auto/Eigen/ Aangepast
De kleurruimte is een kleurenmatrix opgebouwd uit rood, groen en blauw.
Selecteer de kleurruimte van uw voorkeur om een zo natuurgetrouw mogelijke kleurweergave te verkrijgen.
- Auto: bij de instelling Auto worden de kleuren automatisch en natuurlijk aangepast op basis van de
programmabron.
- Eigen: de kleurruimte Eigen biedt diepe en levendige kleurnuances.
- Aangepast: hiermee kunt u het kleurbereik aan eigen voorkeur instellen. (zie “De kleurruimte aanpassen”)
De kleurruimte aanpassen
Kleur: Rood / Groen / Blauw / Geel / Cyaan / Magenta
Hiermee kunt u de kleuren aanpassen aan uw voorkeuren.
Kleur is beschikbaar als Kleurruimte is ingesteld op Aangepast (Eigen).
Druk op A of ¥ om Rood, Groen, Blauw, Geel, Cyaan of Magenta te selecteren. Druk op de toets ENTER.
- Rood / Groen / Blauw: in Kleur kunt u de RGB-waarden voor de geselecteerde kleur instellen.
Druk op A of ¥ om Rood, Groen, Blauw voor wijziging te selecteren. Druk op de toets ENTER.
Druk op de toets < of » om de waarde van een bepaald item te verhogen of verlagen.
Druk op de toets ENTER.
- Reset: standaardinstellingen van de kleurruimte herstellen.
4 Witbalans: R-basis/G-basis/B-basis/R-niveau/G-niveau/B-niveau/Reset
U kunt de kleurtemperatuur aanpassen voor natuurlijkere beeldkleuren.
R-basis/G-basis/B-basis/R-niveau/G-niveau/B-niveau: als u de waarde van aanpassing wijzigt, wordt het
aangepaste scherm vernieuwd.
Selecteer de gewenste optie door op de toets A of ¥ te drukken en druk vervolgens op de toets ENTER. Druk
op de toets < of » tot u de beste instelling bereikt.
Herstellen: de fabrieksinstellingen van de aangepaste witbalans worden hersteld.
¢ Huidkleur:-15~+15
U kunt de roze tinten in het beeld benadrukken.
Druk op de toets <« of > tot u de beste instelling heeft bereikt.
>> Als u de waarde van aanpassing wijzigt, wordt het aangepaste scherm vernieuwd.
¢ Randverbetering: Uit/Aan

U kunt randen van objecten benadrukken.
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|| Afbeeldingsopties

| Hier kunt u het beeld gedetailleerd instellen. Beeld

1 Druk op de toets MENU om het menu weer te geven. Modus : Standaard
2 Druk op de toets ENTER om Beeld te selecteren. Contrast" —
3 Drukop A of Y om Afbeeldingsopties te selecteren en druk et
vervolgens op ENTER.
4  Selecteer de gewenste optie door op A of V¥ te drukken en druk
vervolgens op de toets ENTER.
5 Druk op de toets ENTER wanneer u tevreden bent met de instelling.
6  Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten. Vel Enter D Terag
> In de modus PC kunt u alleen wijzigingen aanbren%qn in Kleur
tint, Formaat en Bescherming tegen inbranden bij de items in Afbeeldingsopties
Afbeeldingsopties. =
¢ Kleur tint: Koel2/Koel1/Normaal/Warm1/Warm2 fomiast phuimie

Schermmodus 1 16:9 >

>> Wanneer het beeld is ingesteld op Dynamisch of Standaard Dig, ruisfiter + Auto >

kunnen Warm1 en Warm2 niet geselecteerd worden.
4 Formaat: Auto-breed/16:9/Breedbeeldzoom/ Zoom/4:3/ Alleen

scannen Modus Alleen blauw : Uit >
U kunt het beeldformaat selecteren dat het beste overeenkomt met ™" Bescherming tegen inbranden b
uw wensen. :
Auto-breed, 16:9, Breedbeeldzoom, Zoom, 4:3, Alleen scannen " % Verpl. [ Enter D Terug
- Auto-breed: Het beeld wordt vergroot en uitgerekt van 4:3-

tot 16:9-formaat. Formaat

16:9: Stelt het beeld in op de 16:9 breedbeeldmodus. ;
- Breedbeeldzoom: Het beeldformaat wordt met meer dan 4:3 16:9

vergroot. Verplaats het scherm A Breedbeeldzoom

omhoog of omlaag met de toets A of ¥ nadat u i hebt Zoom

%eselecteerd door op de toets » of ENTER te drukken. 5 &

- Zoom: hiermee vergroot u het beeld verticaal op het scherm.

4:3: Stelt het beeld in op de 4:3 normale modus.

Alleen scannen: Gebruik deze functie om het volledige, niet- 5

afgekafte beeld weer te geven wanneer er een HDMI-signaal = 4 Verpl. [ Enter O Terug

(720p/1080i), Component-signaal (1080i) wordt ontvangen.

Nadat u Alleen scannen in de modus HDMI (1080i) of

Component (1080i) hebt gekozen:

Druk op A of ¥ om < te selecteren en druk vervolgens op de

toets ENTER.

Drukop A, V¥, « en » om de afbeelding omhoog, omlaag,

naar links en naar rechts te verplaatsen.

Reset: druk op de toets <« of » om Reset te selecteren en druk

vervolgens op de toets ENTER.

U kunt de instelling initialiseren.

> Met het HDMI-beeldformaat Alleen Scannen kan het scherm worden bijgesneden of kan een
specifieke kleur op het scherm worden weergegeven, athankelijk van de AV-apparaten.

> Voor een HDMI-aansluiting (1080p) van 24, 25, 30, 50 en 60 Hz en een Component-aansluiting
(1080p) van 50 en 60 Hz wordt alleen de ingangsbron ondersteund

>> U kunt het beeldformaat wijzigen door op de toets P.SIZE op de afstandsbediening te drukken.

>> Afhankelijk van de ingangsbron kunnen de opties voor beeldformaat variéren.

>> De beschikbare onderdelen kunnen verschillen afhankelijk van de geselecteerde modus.

>> De functie Auto-breed is alleen beschikbaar in de modi “TV”, “Ext.1”, “Ext.2”, “AV” en “S-Video”.

>> U kunt de instellingen aanpassen en opslaan voor elk extern apparaat dat op een ingang van de tv is aangesloten.

>> In de pc-modus kunt u alleen de modus “16:9” en “4:3” aanpassen.

Positie en formaat van het scherm regelen met Zoom

@ Door het formaat met Zoom opnieuw in te stellen, kunt u de positie en het formaat van het scherm met de
toets A of ¥ omhoog en omlaag bewegen en het schermformaat instellen.

¢ Verplaats het scherm omhoog of omlaag met de toets A of ¥ nadat u "=’ hebt geselecteerd door op de toets
<« of P te drukken. R

@ Verplaats het scherm verticaal met de toets A of ¥ nadat u =" hebt geselecteerd door op de toets
<« of > te drukken.

ey
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0

Wordt vervolgd...
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Schermmodus: 16:9/Breedbeeldzoom/Zoom/4:3 Afbeeldingsopties
Watnﬂeer f\ r}etk?eelgfcl)(rm?at r?pt eentv n:etbeerlldtf)reedtet\‘/ant 1|?:9 . ::'.: a':t“ 223"(';‘_;1“
instelt op Auto-breed, kunt u het gewenste beeldformaat instellen o 50—}
4:3 ng (Wide Screen Service)%f niets. Omdat er voor elk land inp Dig. ruisfilter
Europa een ander beeldformaat geldt, is deze functie bedoeld om Echt 100Hz Demo  : (SRNZO0

het juiste beeldformaat te kiezen. S 43

- 16:9: Stelt het beeld in op de 16:9 breedbeeldmodus. Modus Alleen blauw : Off

- Breedbeeldzoom: Vergroot het formaat van het beeld verder dan 4:3. S T

- Zoom: hiermee vergroot u het beeld verticaal op het scherm. 4 Verpl. [ Enter O Terug

- 4:3: Stelt het beeld in op de 4:3 normale modus.

>> Deze functie is beschikbaar is de modus Auto-breed.

> Deze functie is niet beschikbaar in de modi Component en HDMI.

Dig. ruisfilter: Uit/Laag/Middel/Hoog/Auto.

Als het ontvangen signaal zwak is, kunt u deze functie activeren om statische ruis en echobeelden te
verminderen die mogelijk op het scherm verschijnen.

>> Als het signaal zwak is, selecteert u één van de andere opties totdat de afbeelding het best wordt weergegeven.

*

Real 100 Hz Demo : Uit/Aan
U kunt duidelijk verschil zien tussen “echt 100Hz” en 50Hz, met name tijdens het kijken naar sport.

Als u kijkt naar een gepauzeerd of stilstaand beeld, kunt u mogelijk geen verschil zien tussen “echt 100Hz” en 50Hz.”
Demo 100 Hz werkt alleen met een 50 Hz-signaal.

DNle: Uit/Demo/Aan

Deze tv is voorzien van de functie DNIe, waarmee een hoge visuele kwaliteit wordt gewaarborgd. Als u DNIe
aanzet, kunt u het scherm bekijken terwijl de functie DNIe is geactiveerd. Als u DNle instelt op Demo, kunt

u ter demonstratie normale beelden en een toegepast DNIe-beeld op het scherm zien. Door deze functie te
gebruiken kunt u het verschil in beeldkwaliteit zien.

> DNIe™ (Digital Natural Image engine)

Deze functie geeft een scherper beeld dankzij de 3D-ruisonderdrukking en de detail-, contrast- en
witverbetering. Dankzij de nieuwe algoritme voor beeldcompensatie is het beeld scherper, helderder en
gedetailleerder. DNIe™-technologie is geschikt voor verschillende beeldsignalen.

>> Deze functie is niet beschikbaar in de pc-modus.

>> DNle is alleen beschikbaar in de modus Dynamisch.

HDMI-zwartniveau: Normaal/Laag

Met deze functie kunt u de beeldkwaliteit aanpassen wanneer u via de HDMI-invoer voor het beperkte RGB-
bereik (16 tot 235) last hebt van scherminbranding (een zwarte waas, laag contrast, zwakke kleuren enz.).
>> Deze functie is alleen actief wanneer de externe invoer is aangesloten op HDMI (RGB-signalen).
Modus Alleen blauw: Uit/Aan

Deze functie is voor experts op het gebied van AV-apparaten. Deze functie geeft het blauwe signaal weer
door het rode en groene signaal uit het videosignaal te verwijderen, waardoor er een soort blauwfilter-effect
ontstaat dat wordt gebruikt om de kleur en tint van videoapparatuur zoals dvd-spelers en Home Theaters aan
te passen.

Met deze functie kunt u voor elk videoapparaat dat gebruikmaakt

van de kleurenbalkpatronen Red (Rood)/Green(Groen)/ Afbeeldingsopties
Blue(Blauw)/Cyan(Cyaan)/Magenta/Yellow(Geel), de kleur en : Kleur tint : Normal
tint naar wens instellen overeenkomstig het signaalniveau van elk omaat e qebreed
videoapparaat, zonder dat u een blauwfilter nodig heeft. ) Dig. ruisfilter  : Auto

>> Modus Alleen blauw is beschikbaar wanneer de modus
Beeld is ingesteld op Film of Standaard.

Beveiliging tegen scherm doorbranden
Om het risico van het inbranden van het scherm te verkleinen is dit

apparaat uitgerust met technologie voor inbrandpreventie. Met deze = 4 Verpl. [ Enter D Terug
technologie kunt u de beweging van het beeld op en neer (Verticale

lijn) en van links naar rechts (Punten horizontaal) instellen. Met Bescherming tegen inbranden

de tijdsinstelling kunt u de tijd tussen het bewegen van het beeld "

programmeren in minuten. Wit
- Pixelverschuiving: Met deze functie worden iedere minuut B Grrenoarion baben : Verduisteren
de pixels op uw plasmascherm in horizontale of verticale
richting verschoven om de kans op inbranding van uw
scherm te minimaliseren.
« Stel Pixelverschuiving in op Aan door op de toets A of ¥ te
drukken en druk vervolgens op de toets ENTER.
+ Selecteer de gewenste optie door op de toets A of ¥ te drukken
en druk vervolgens op de toets ENTER. Wordt vervolgd...
Beschikbare opties: Punten horizor” Nederlands - 21 Tijd
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Pixelverschuiv.

>> Optimale instellingen voor pixelverschuiving:

Pixelverschui : Aan
— | PC | TVIExt/AV/Component/HDMI C:r':fe"f;"h‘"- 2
Punten 1 2 Y Tid :2min
horizontaal
Verticale lijn 1 2
Tijd (minuten) 2 2 min

< Verpl. [ Enter O Terug

>> De waarde voor Pixelverschuiving kan verschillen afhankelijk van het
formaat (inches) en de modus van de monitor.

>> Deze functie is niet beschikbaar in de modus Alleen scannen.

- Wit: Deze functie helpt ingebrande beelden op uw scherm te verwijderen door de kleur van de pixels in wit te
veranderen. Gebruik deze functie wanneer er beelden of symbolen op uw scherm achterblijven, vooral na het
langere tijd weergeven van een stilstaand beeld op uw scherm.

- Bladeren: Deze functie helpt ingebrande beelden op het scherm te verwijderen door de pixels op uw
plasmascherm in een bepaald patroon te verschuiven. Gebruik deze functie wanneer er beelden of symbolen
op uw scherm achterblijven, vooral na het langere tijd weergeven van een stilstaand beeld op uw scherm.

- Grijswaarden balken: Wanneer u tv ki%kt met de schermverhouding 4:3, wordt voorkomen dat het scherm
beschadigd raakt door de witbalans geheel links en rechts aan te passen.

Verduisteren: Wanneer u de schermratio op 4:3 instelt, worden de linker- en rechterkant donkerder.
Verhelderen: Wanneer u de schermratio op 4:3 instelt, worden de linker- en rechterkant helderder.

>> Gebruik de functie Wit of Bladeren om ingebrande beelden te verwijderen. Hoewel beide functies ingebrande
beelden op het scherm verwijderen, is Bladeren effectiever.

>> De functie voor het verwijderen van ingebrande beelden moet gedurende lange tijd (ongeveer een uur)
uitgevoerd worden om alle beelden effectief te verwijderen. Voer de functie nog eens uit als de ingebrande
beelden niet minder zijn geworden na het uitvoeren van de functie.

>> Druk op een willekeurige toets op de afstandsbediening om deze functie te annuleren.

De standaardbeeldinstellingen herstellen

Hier kunt u het beeld gedetailleerd instellen. Beeld
Modus : Standaard
Cel helderheid
1 Druk op de toets MENU om het menu weer te geven. Contrast
2 Druk op de toets ENTER om Beeld te selecteren. Ko™
3 Druk op de toets A of ¥ om Reset te selecteren en druk op h e
de toets ENTER. Afbeeldingsopties
OK
4 Druk op de toets A of ¥ om OK of Annuleren te selecteren [Annuleren |

en druk op de toets ENTER. - $Verpl. [ Enter O Terug

>= Elke modus kan opnieuw worden ingesteld.
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| Geluidskenmerken

-

Druk op de toets MENU om het menu weer te geven. Geluid

Druk op de toets A of ¥ om Geluid te selecteren en druk op . ;"::"“;ge"ng el :
de toets ENTER. SRS TS XT Uit >
Selecteer de gewenste optie door op de toets A of ¥ te ol i >

drukken en druk vervolgens op de toets ENTER.

Beschikbare opties: Modus, Toonregeling, SRS TS XT, Auto
Volume, TV-luidspreker, Geluidskeuze

Druk op de toets ENTER wanneer u tevreden bent met de $ Verpl. [3 Enter D Terug
instelling. = -
oonregeling

Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten.

Modus: Standaard/Muziek/Film/Spraak/Aangepast . " .,
U kunt het geluidseffect selecteren dat het best overeenkomt |_ " )
met de beelden die u bekijkt. \ . :
Eenvoudig in te stellen LBa\ans 100Hz 300Hz 1kHz 3kHz 10KHz

1 Druk op de toets TOOLS op de afstandsbediening.

2 Druk op A of ¥ om de Geluidmodus te selecteren. 2a¥erpl M Instellcn B hrenig

3 Druk op < of » om de gewenste optie te selecteren. e e Extra
+ -
Toonregeling: Balance/100 Hz/300 Hz/1 kHz/3 kHz/10 kHz [ hei e na
De tv heeft verschillende instelmogelijkheden waarmee u de Slaaptimer . Ui
geluidskwaliteit kunt instellen. SRSTSXT
. . . . Spaarstand
>> Als u deze instellingen wijzigt, wordt de geluidsmodus Dual HI

automatisch ingesteld op Aangepast.

SRS TS XT: Uit/Aan

TruSurround XT is een gepatenteerde SRS-technologie die het probleem oplost dat ontstaat
wanneer 5,1 multikanaalgeluid via twee luidsprekers wordt afgespeeld. TruSurround produceert een
meeslepend, virtueel surroundgeluid via ieder afspeelsysteem met twee luidsprekers, waaronder ook
interne luidsprekers van de televisie. Het is volledig compatibel met alle vormen van multichannel.

SRS(.) TruSurround XT, SRS en het symbool (@ zijn handelsmerken van SRS Labs, Inc.
WP TruSurround XT technologie valt onder licentie van SRS Labs, Inc.

Eenvoudig in te stellen

1 Druk op de toets TOOLS op de afstandsbediening. - Extra

Anynet+ (HDMI-CEC)
2 Druk op A of ¥ om SRS TS XT te selecteren. Beeldmodus : Standaard
3 Druk op <« of » om Uit of Aan te selecteren g;':;?mfus ﬁ;ﬂgepast
Auto Volume: Uit/Aan SRS TS XT

Spaarstand
Elk zendstation kent andere signaalvoorwaarden, zodat _Dual I

het lastig is het volume juist in te stellen wanneer u van " < Insteller Sluiten

kanaal verandert. Met deze functie wordt het volume van

het gewenste kanaal automatisch ingesteld. Bij een hoog modulatiesignaal wordt de geluidsuitvoer

verlaagd en bij een laag modulatiesignaal wordt de geluidsuitvoer verhoogd.

TV-luidspreker: Uit/Aan

Indien u het geluid door aparte luidsprekers wilt horen, annuleert u de interne versterker.

> Detoetsen s+, _dl-en MUTE werken niet wanneer de TV-luidspreker op Uit staat.

>> Wanneer TV-uidspreker is ingesteld op Uit, kunt u alleen Geluidskeuze(in PIP-modus) in het menu
Sound bedienen.

Geluidskeuze: Hoofdtuner/Subtuner

Wanneer de PIP-functie is geactiveerd, kunt u naar het geluid bij het subbeeld (PIP) luisteren.

- Hoofdtuner: hiermee geeft u het geluid van het hoofdbeeld weer.

= Subtuner: hiermee geeft het geluid van het subbeeld weer.
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I De geluidsmodus selecteren (athankelijk van model)

regelen. Wanneer u het apparaat inschakelt, wordt de modus automatisch ingesteld op “Dual-I” of
“Stereo”, afhankelijk van wat er op dat moment wordt uitgezonden.
Eenvoudig in te stellen

| Met de toets DUAL I-ll kunt u de verwerking en uitvoer van het audiosignaal weergeven en

1 Druk op de toets TOOLS op de afstandsbediening. - Extra
2 Drukop A of ¥ om Dual Il te selecteren. e R S
3 Druk op « of » om de gewenste optie te selecteren. Geluidmodus : Aangepast

Slaaptimer ¢ Uit
SRS TS XT : Uit

Spaarstand : Uit
Dual I-Il < Mono >

Type uitzending Aanduiding op scherm
Normale uitzending .
(Standaard audio) Mono (Normaal gebruik)
Normale en NICAM - Mono
Mono NICAM (Normaal)
NICAM NICAM — Mono
Stereo NICAM Stereo stereo (Normaal)
NICAM NICAM Mono
NICAM DUAL-I/I dualt dual-2 - (Normaal)
Normale uitzending .
2 (Standaard audio) Mono (Normaal gebruik)
Tweetalig of DUAL-I/II Dual | — Dual Il
Stereo M
- ono
Stereo Stereo (Geforceerd mono)

>> @ Als de ontvangst slechter wordt, kunt u de geluidskwaliteit verbeteren door Mono te selecteren.
€ Wanneer het stereosignaal te zwak is en er automatische zenderverdringing optreedt, kunt u
beter naar Mono schakelen.

| De hoofdtelefoon aansluiten (afzonderlijk verkrijgbaar)

| U kunt een hoofdtelefoon op de tv aansluiten als u naar een programma wilt kijken
zonder de andere aanwezigen in de kamer te storen.

>> Wanneer u de stekker van de hoofdtelefoon op de Zijpaneel van tv
betreffende poort aansluit, kunt u alleen “Auto Volume”

kiezen in het menu Geluid. P
>> Langdurig gebruik van een hoofdtelefoon met een hoog /
volume kan het gehoor beschadigen.

>> Wanneer een hoofdtelefoon op het systeem is aangesloten,
komt er geen geluid uit de luidsprekers.

>> Het volume van de hoofdtelefoon en het volume van de tv
kunnen afzonderlijk worden aangepast.
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| Tijdskenmerken

1 Druk op de toets MENU om het menu weer te geven. Instellingen
2 Druk op de toets A of ¥ om Instellingen te selecteren en druk
Op de toets ENTER. Tﬁalkeuze : Nederlands :
3 Druk op de toets A of ¥ om Tijd te selecteren en druk op de fichieffect e 2
toets ENTER. ; g:tl:g?inment :
4  Selecteer de gewenste optie door op de toets A of V¥ te - Spaarstand >
drukken en druk vervolgens op de toets ENTER.
Beschikbare opties: Klok instellen, Slaaptimer, Timer 1, :
Timer 2, Timer 3 - $Verpl. [ Enter Terug
5 Druk op de toets ENTER wanneer u tevreden bent met de
instelling. -
6 Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten. S e
4 Klok instellen / Timer 1
U kunt de klok van de televisie zodanig instellen dat de huidige Timer2
tijd wordt weergegeven wanneer u op de toets INFO op de :
afstandsbediening drukt. U moet de tijd eveneens instellen als
u gebruik wilt maken van de automatische aan/uit-timers.
- Druk op de toets « of » om Maand, Data, Jaar, Uur of
Lnir;( It(e selecteren. Stel deze in door op de toets A of V¥ te 4 Verpl. [ Enter
rukken. imer
> U kunt Maand, Data, Jaar, Uur of min met de = [E— -
ciffertoetsen op de afstandsbediening direct instellen. 4 oo o0
>> Bij een stroomstoring of wanneer de stroomtoevoer is Uitschakeltijd
uitgeschakeld gaan de klokinstellingen verloren. I - I
¢ Timer stand-by :
U kunt een tijdsduur tussen 30 en 180 minuten instellen Volume
waarna de televisie automatisch overschakelt op de stand-by-
modus. - »Verpl. % lInstellen "D Terug
- Selecteer het vooraf ingestelde tijdsinterval (Uit, 30, 60,
90, 120, 150 of 180) door meerdere keren op de toets INFOED N BEn
A of ¥ te drukken. @
Eenvoudig in te stellen
1 Druk op de toets TOOLS op de afstandsbediening.
2 Druk op A of ¥ om Slaaptimer te selecteren. . . O .
3 Druk op « of » om de minuten te selecteren en druk N
vervolgens o druk op de toets ENTER. Extra
& Timer 1/ Timer 2/ Timer 3 e ) . Standaard
U kunt de aan-/uit-timers zodanig instellen dat het toestel GE:‘::;‘;‘:“ S,
automatisch wordt in- en uitgeschakeld op het door u SRS TS XT Uit

geselecteerde tijdstip. Spaarstand s Uit
@ U moet eerst de klok instellen. QuatE _Hono :
- Druk op de toets < of > om het volgende, verplichte item te L2 binstellenESE) sluttand]
selecteren.
Druk op de toets A of ¥ om de instelling te wijzigen.
Inschakeltijd: Selecteer een uur, minuut en Aan/Uit (Als u de timer met de gewenste instelling wilt
activeren, kiest u Aan.)
Uitschakeltijd: Selecteer een uur, minuut en Aan/Uit (Als u de timer met de gewenste instelling
wilt activeren, kiest u Aan.)
Herhalen: Selecteer Eenmaal, Dagelijks, Ma~Vr, Ma~Za of Za~Zo.
Volume: Selecteer het gewenste geluidsvolume.
> U kunt de uren en minuten ook rechtstreeks met de cijfertoetsen op de afstandsbediening
instellen.
@ Automatisch uitschakelen
Als u de timer instelt op “Aan”, schakelt de televisie uiteindelijk uit wanneer binnen 3 uur na
het automatisch inschakelen van het toestel geen knop wordt ingedrukt. Deze functie is alleen
beschikbaar in de timermodus “Aan”. Met deze functie wordt oververhitting tegengegaan, wat kan
gebeuren als het toestel te lang ingeschakeld blijft staan.
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Taalkeuze / Melodie / Lichteffect / Entertainment /
Spaarstand / PIP

-

Druk op de toets MENU om het menu weer te geven.

Druk op de toets A of ¥ om Instellingen te selecteren en

druk op de toets ENTER.

Selecteer de gewenste optie door op de toets A of ¥ te .

drukken en druk vervolgens op de toets ENTER. = e

Beschikbare opties: Taalkeuze, Melodie, Lichteffect, -

Entertainment, Spaarstand, PIP

Druk op de toets ENTER wanneer u tevreden bent met de S Verpl. [< Enter O Terug

instelling.

Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten.

Taalkeuze

Afhankelijk van het model van het toestel. Wanneer u de tv voor het eerst gebruikt, moet u selecteren

in welke taal menu’s en aanwijzingen moeten worden weergegeven.

Lichteffect: Uit/Standbystand aan/Kijkstand aan/Aan

U kunt het blauwe lampje op de voorkant van de tv al naar gelang de omstandigheden in of uit

schakelen. Schakel het lampje uit om energie te besparen of wanneer u door het lampje verblind wordt.

- Uit: Het blauwe lampje is altijd uit.

- Standbystand aan: Het blauwe lampje brandt in de standbystand en is uit wanneer uw tv is
ingeschakeld.

- Kijkstand aan: Het blauwe lampje brandt wanneer u tv kijkt en is uit wanneer uw tv is
ingeschakeld.

- Aan: Het blauwe lampje is altijd aan.

> Zet Lichteffect op Uit om minder stroom te verbruiken.

Melodie: Uit/Laag/Middel/Hoog

U kunt het melodiegeluid van de tv bijstellen.

Entertainment: Uit/Sport/Film/Spelcomputer

De modus “Entertainment” stelt u in staat om de optimale weergavekwaliteit voor beeld en geluid te

selecteren voor sport, film en spelcomputers.

- Uit: de functie Entertainment uitschakelen.

- Sport: de optimale beeld- en geluidskwaliteit voor sport.

- Film: de optimale beeld- en geluidskwaliteit voor het kijken van een film.
U kunt genieten van een levendiger beeld en een geavanceerde geluidsweergave.

- Spelcomputer: de optimale beeld- en geluidskwaliteit voor het spelen van spellen. Deze modus
accelereert de speelsnelheid wanneer er een externe spelcomputer op de tv wordt aangesloten.

> Als u een Entertainment-modi inschakelt Aan worden de instellingen vergrendeld en kunnen

deze niet worden gewijzigd. Als u de beeld- of geluidmodus wilt aanpassen, moet de modus
Entertainment worden uitgeschakeld.
> Voor elke ingangsbron worden de Entertainment-instellingen opgeslagen.

>
>
»
>
>
>
>

Wordt vervolgd...
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€ Spaarstand: Uit/Laag/Middel/Hoog ' Extra
Anynet+ (HDMI-CEC)

Deze functie past de helderheid van het beeld automatisch aan,

o = Beeldmod : Standaard
afhankelijk van de lichtinval. erui:,fa::s : A::g::;sg
_ PYRRET] . Slaaptimer : Uit

Uit: Hiermee wordt de spaarstand uitgezet. SRSTS XT Uit
- Laag: De standaardmodus is ingeschakeld, ongeacht het Szl <L

omgevingslicht. Dual :_Mono

- Middel: Gaat over op de modus Gemiddelde energiebesparing,
ongeacht het omgevingslicht.
- Hoog: Gaat over naar de maximale energiebesparingsmodus ongeacht het omgevingslicht.
Eenvoudig in te stellen
1 Druk op de toets TOOLS op de afstandsbediening.
2 Druk op A of ¥ om Spaarstand te selecteren.
3 Druk op < of » om de gewenste optie te selecteren.
@ PIP (Beeld in beeld): PIP Aan/Uit / Bron / Formaat / Positie / Programma

U kunt een subbeeld in een hoofdbeeld weergeven. Op deze manier kunt u naar een TV-programma of
beelden van een aangesloten apparaat kijken.

- PIP: Aan/Uit
U kunt de PIP-functie aan- of uitzetten. =
Overzicht van PIP-instellingen E:::‘aat
Positie

Hoofdbeeld Subbeeld g e

Component Alleen analoge

HDMI1, 2 TV-uitzendingen, Ext1,

PC EXtZ‘ AV % Verpl. [S'Enter ‘O Terug

- Bron: TV/Ext.1/Ext.2/AV
U kunt de bron voor het subbeeld selecteren.
- Formaat: [.d/[11/E
U kunt het formaat voor het subbeeld selecteren.
> Als het hoofdbeeld is ingesteld in de modus PC en Component, is Formaat niet beschikbaar.
- Positie: (=] /(=] /=] /(=]
U kunt de positie van het subbeeld selecteren.
>> In de modus Dubbel([T], E5), kan Positie niet geselecteerd worden.
- Programma
U kunt alleen een kanaal voor het subbeeld selecteren als Bron is ingesteld op TV.

Software configureren (gebaseerd op Windows XP)

Hieronder ziet u de Windows-beeldscherminstellingen voor
een standaardcomputer. De vensters op uw computer kunnen
enigszins afwijken, afhankelijk van de versie van Windows en
de geinstalleerde videokaart. Maar ook dan zijn in de meeste
gevallen dezelfde basisinstallatiegegevens van toepassing.
(Neem contact op met de computerfabrikant of Samsung-
leverancier als dit niet het geval is.)

1 Klik met de rechtermuisknop op het Windows bureaublad en
klik vervolgens op Eigenschappen.
De Eigenschappen voor beeldscherm worden
weergegeven.

2 Klik op de tab Instellingen en stel vervolgens de
Weergavemodus in volgens de tabel Weergavemodi. U hoeft
de instellingen voor Kleuren niet te wijzigen.

3 Klik op Geavanceerd. Er verschijnt een nieuw dialoogvenster voor instellingen.

4 Klik op de tab Beeldscherm en stel de Vernieuwingsfrequentie in volgens de tabel Weergavemodi.
Stel de Verticale frequentie en Horizontale frequentie zo mogelijk apart in, in plaats van de
Vernieuwingsfrequentie in te stellen.

5 Klik op OK om het venster te sluiten en klik vervolgens op OK om het venster Eigenschappen voor
beeldscherm te sluiten.Het apparaat kan op dat moment opnieuw opstarten.
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Invoermodus (PC)

Zowel de beeldpositie als de grootte varieert afhankelijk van het type monitor en de bijbehorende
resolutie.
In de onderstaande tabel ziet u alle ondersteunde beeldschermmodi:

D-Sub Eingang
Horizontaal Verticaal Pixelklok o
Modus Resolutie Frequentie Frequentie | Frequentie Sync(-s;a\l;)mtelt ':,ssizzﬁigl:l ':,255%2155(:/
(kHz) (Hz) (MHz)
BM 640 x 350 31.469 70.086 25.175 +/- v v
720 x 400 31.469 70.087 28.322 -+ v v
640 x 480 31.469 59.940 25175 -1- v v
640 x 480 37.861 72.809 31.500 -/- v v
640 x 480 37.500 75.000 31.500 -1- v v
800 x 600 37.879 60.317 40.000 ++ v v
VESA 800 x 600 48.077 72.188 50.000 ++ v v
800 x 600 46.875 75.000 49.500 ++ v v
1024 x 768 48.363 60.004 65.000 -/- v v
1024 x 768 56.476 70.069 75.000 -1- v v
1024 x 768 60.023 75.029 78.750 +/+ v v
1360 x 768 47.712 60.015 85.500 ++ v
HDMI/DVI Eingang
Horizontaal Verticaal Pixelklok o
Modus Resolutie Frequentie Frequentie | Frequentie Sync(-g;)\}e)lrltelt ';88122‘:155‘? ';8355%'::55(:,
(kHz) (Hz) (MHz)
640 x 480 31.469 59.940 25.175 -/- v (4
VESA 800 x 600 37.879 60.317 40.000 +/+ v v
1024 x 768 48.363 60.004 65.000 -/- v (4
1360 x 768 47.712 60.015 85.500 +/+ 4

Bij gebruik van de HDMI/DVI-kabelverbinding, moet u de HDMI IN 2-aansluiting gebruiken.
De interlacemodus wordt niet ondersteund.

De TV werkt mogelijk niet normaal als een afwijkend videoformaat wordt geselecteerd.

De Separate- en Composite-modus worden ondersteund. SOG wordt niet ondersteund.

Voor de PS42A450/PS42A451 is de tekstkwaliteit van PC-beeld optimaal in de modus VESA
(1024 x 768@60Hz).

Voor de PS50A450/PS50A451 is de tekstkwaliteit van PC-beeld optimaal in de modus VESA
(1360 x 768@60Hz).

L 2 & & X X 4
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| De pc instellen

> Schakel over naar de PC-stand door op de toets SOURCE te

1
2

drukken.
Druk op de toets MENU om het menu weer te geven.

Druk op de toets A of ¥ om Beeld te selecteren en druk op
de toets ENTER.

Selecteer de gewenste optie door op de toets A of ¥ te
drukken en druk vervolgens op de toets ENTER.

Druk op de toets ENTER wanneer u tevreden bent met de
instelling.

Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten.

Autom. afstellen

Met Automatisch afstellen wordt het pc-scherm van de tv
automatisch aangepast aan het binnenkomende
pc-videosignaal.

De waarden voor fijnheid, grofheid en positie worden
automatisch aangepast.

Eenvoudig in te stellen

1 Druk op de toets TOOLS op de afstandsbediening.

2 Druk op de toets A of ¥ om Autom. afstellen te selecteren

en druk vervolgens op de toets ENTER.

Scherm: Grof/Fijn/Positie/Beeld resetten

Grofiffijn

U past de beeldkwaliteit aan om beeldruis te verwijderen of te

verminderen. Als de ruis niet verdwijnt door het kanaal

nauwkeurig af te stemmen, stel dan de frequentie zo goed
mogelijk in (Grof) en voer opnieuw een nauwkeurige instelling
uit.Stel het beeld opnieuw in het midden van het scherm in
nadat de ruis is verminderd.

1 Druk op de toets A of ¥ om Grof of Fijn te selecteren en
druk op de toets ENTER.

2 Druk op de toets « of » om de beeldkwaliteit in te stellen,
bij verticale strepen of een onscherp beeld. Druk op de
toets ENTER.

Positie

Pas de positie van het pc-scherm aan als deze niet gelijk is

aan het tv-scherm.

1 Stel de positie bij door op de toets A/V/<«/» te drukken.

2 Druk op de toets ENTER.

Beeld resetten

U kunt alle beeldinstellingen vervangen door de
fabrieksinstellingen.
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: Standaard >
[—
E——(l
e
[
Autom. afstellen >
Scherm afstellen

Modus

Cel helderheid
Contrast
Helderheid

95
45

Detailinstellingen
Afbeeldingsopties
Reset : 0K

& Verpl. [E' Enter O Terug

Bezig met automatisch instellen
Wacht aub

Extra
Anynet+ (HDMI-CEC)
Beeld Modus
moet u de modus
Slaaptimer
SRS TS XT
Spaarstand

: Standaard
: Aangepast
¢ Uit

PIP :
Autom. afstellen

< Verpl. <> Enter O Sluiten

Scherm afstellen
Grof | — —
Fijn [ m— |
Positie >
Beeld resetten >

% Verpl. [ Enter O Terug

1S
<

Positie

& ¢ @ W

.

< Verpl. [ Enter O Terug

Beeld reresetten.




Wat is Anynett?

Anynet* is een AV-netwerksysteem waarmee u dankzij een gebruiksvriendelijke AV-interface alle
aangesloten apparaten kunt bedienen via het Anynet*-menu wanneer Samsung Electronics AV-
apparaten zijn aangesloten.

Anynett+-apparaten aansluiten

Het Anynet*-systeem ondersteunt alleen AV-apparaten die ondersteuning bieden voor Anynet*.
Controleer of het AV-apparaat dat u wilt aansluiten op de tv een Anynet*-markering bevat.

Direct aansluiten op de tv

™ Verbind de HDMI-kabel met de
. Anynet*-apparaat 1Anynet*-apparaat 2Anynet*-apparaat 3 aansluiting [HDMI 1], [HDMI 2]

] of [HDMI 3] op de tv en met de
(=] l=]l=] aansluiting HDMI OUT van het
betreffende Anynet*-apparaat.

1 Verbind de HDMI-kabel
met de aansluiting [HDMI
1], [HDMI 2] of [HDMI

Anynet*-apparaat1  Anynet*-apparaat 2 3] op de tv en met de

aansluiting HDMI OUT van
° == ° == het betreffende Anynett+-
apparaat.

2 \Verbind de HDMI-kabel
op de aansluiting HDMI IN
van de thuisbioscoop en
de uitgang HDMI OUT van
het betreffende Anynet*-
apparaat.

HDMI-kabel

HDMI-kabel

>> Sluit slechts één ontvanger aan.

> U kunt een Anynet*-apparaat aansluiten met een HDMI-kabel. Sommige HDMI-kabels ondersteunen
mogelijk geen Anynet*-functies.

>> Anynett+ werkt wanneer het AV-apparaat dat Anynet+ ondersteunt, op stand-by staat of is
ingeschakeld.

> Anynet* ondersteunt in totaal twaalf AV-apparaten.
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| Anynet+instellen

De functie Anynet* gebruiken

| De volgende instellingen zijn voor het gebruik van Anynet+-functies.

1

Druk op de toets MENU om het menu weer te geven.
Druk op de toets A of ¥ om Invoer te selecteren en druk
vervolgens op de toets ENTER. &
Druk op de toets A of ¥ om Anynet+ (HDMI-CEC) te selecteren en Do it
druk vervolgens op de toets ENTER. e e
Druk op de toets A or ¥ om Instellingen (Setup) te selecteren en  MEMGEATEIITNS
druk op de toets ENTER.
Druk op de toets A of ¥ om Anynet* (HDMI-CEC) te selecteren en vNavig.  [5'Eingabe
druk vervolgens op de toets ENTER. Duriick
Druk op de toets A of ¥ om Aan te selecteren en druk op de toets
ENTER.

De functie Anynett (HDMI-CEC) wordt ingeschakeld.

Als u Uit selecteert, wordt Anynet* (HDMI-CEC) uitgeschakeld. automatischiuitscy
Wanneer de functie Anynet* (HDMI-CEC) is uitgeschakeld, worden [ 20 mr et et o e e
alle bewerkingen in verband met Anynet* uitgeschakeld.

/%  Apparaatselecteren b
@ Opnemen >

Instellingen
Anynet* (HDMI-CEC)

Een Anynet*-apparaat automatisch uitschakelen wanneer de tv Navig. (& Eingabe D Zuriick

wordt uitgeschakeld Uitgeschakeld

4,
5

>
>

Druk op de toets A of ¥ om Automatisch uitschakelen te * Instellingen
selecteren en druk op de toets ENTER.
Druk op de toets A of ¥ om Ja te selecteren en druk vervolgens op
d;tOStSfEN-l;.ERA. ) fisch itschakel ot hakeld Automatisch uitsch. : Nee
e functie Automatisch uitschakelen wordt ingeschakeld.

> Als u Uit selecteert, wordt de functie Automatisch uitschakelen R r e e

geannuleerd. EHEE,,---H--RrP.
Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten. Navig. (& Eingabe O Zuriick
U moet de instelling Apparaat selecteren op de afstandsbediening
van de tv instellen op TV als u de functie Anynet* wilt gebruiken.
Als u Automatisch uitschakelen instelt op Ja, worden aangesloten externe apparaten ook uitgeschakeld
wanneer de tv wordt uitgeschakeld. Als het apparaat echter opneemt, kan het niet worden uitgeschakeld.

Anynet+ (HDMI-CEC) : Uit

| Zoeken naar en schakelen tussen Anynet*-apparaten

| 1

VYV V vV

v

Druk op de toets MENU om het menu weer te geven.
Druk op de toets A of ¥ om Invoer te selecteren en druk
vervogens op de toets ENTER. -
Druk op de toets A of ¥ om Anynet+ (HDMI-CEC) te selecteren en |z Sy il S
druk vervolgens op de toets ENTER. @ | Opnemen o1
Druk op de toets A of ¥ om Apparaat selecteren te selecteren en
druk vervolgens op de toets ENTER.

Druk op de toets A of ¥ om een bepaald apparaat te selecteren en
druk op de toets ENTER. i
U schakelt naar het geselecteerde apparaat. *?N'"SL
Als u het gewenste apparaat niet kunt vinden, druk dan op de tosts [ #5555 LiBnoabe

A of ¥ om Searching Connections Zoeken naar verbonden —
apparaten te selecteren en druk op de toets ENTER.

[ Apparaatmenu
B— Apparaatbediening
Q Receiver  :Uit

. Instellingen

Het bericht Anynet*-verbinding wordt geconfigureerd... wordt Anynet* (HDMI-CEC)  : Aan
weergegeven. Wanneer het zoeken naar apparaten is voltooid, e

worden de aangesloten apparaten weergegeven in het menu PulEiEBE bl & >
Anynet+-menu.

Het kan twee minuten voordat u naar de geselecteerde apparaten

hebt geschakeld. U kunt de bewerking in de tussentijd niet annuleren.

De benodigde tijd voor het zoeken naar apparaten wordt bepaald door

het aantal aangesloten apparaten.

Wanneer de zoekopdracht is voltooid, wordt niet het aantal gedetecteerde apparaten weergegeven.

Hoewel automatisch wordt gezocht naar apparaten wanneer u de tv inschakelt met de AAN/UIT-toets,

worden apparaten die zijn aangesloten wanneer de tv is ingeschakeld of in een specifiek omstandigheid niet

weergegeven in de lijst met apparaten. Selecteer daarom Zoeken naar verbonden apparaten om te zoeken

naar apparaten.

Als u een externe invoermodus hebt geselecteerd door op de toets SOURCE te drukken, kunt u de functie

Anynet* niet gebruiken. Schakel naar een Anynet*-apparaat met de toets TOOLS. Wordt vervolad
qd...

Nederlands - 31

% Navig. (&' Eingabe "D Zuriick



Anynet+-menu
Het menu Anynett verandert overeenkomstig het type en de status van de Anynet+-apparaten die
op de tv zijn aangesloten.

Menu Anynet+ Omschrijving
Tv weergeven Hiermee schakelt u van Anynet* naar de tv-uitzendmodus.
Apparaat selecteren De tv maakt verbinding met het betreffende apparaat.
Opnemen Starten van opname. (Dit menu werkt alleen bij een apparaat dat
opnemen ondersteunt.)
Menu op apparaat Hiermee geeft u het menu van het aangesloten apparaat weer.

Voorbeeld Als een dvd-recorder is aangesloten, wordt het titelmenu
van de dvd-recorder weergegeven.

Bediening apparaat Hiermee geeft u het menu met de afspeelfuncties voor het
aangesloten apparaat weer.

Voorbeeld Wanneer een dvd-recorder is aangesloten, wordt het
menu met de afspeelfuncties voor de dvd-recorder weergegeven.

Ontvanger Geluid wordt uitgevoerd via de ontvanger.
Instellingen U kunt de omgeving voor gebruik van Anynet.

Beschikbare toetsen op afstandsbediening van tv in Anynet+-modus

Apparaattype Bedieningsstatus Beschikbare toetsen
Nadat u naar het apparaat bent Numerieke toetsen
geschakeld, wanneer het menu Toetsen A/V/</» /ENTER

van het betreffende apparaat G
ekleurde toetsen
wordt weergegeven op het Toets EXIT

scherm.

terugspoelen
Nadat u naar het apparaat bent % Evooﬂjitpspoele)n)
geschakeld, terwijl u een bestand (o) (stoppen)
afspeelt

Anynett-apparaat

) () (Play/Pause)
Apparaat met ingebouwde Nadat u naar het apparaat bent
tuner geschakeld, wanneer u tv kijkt Toets P ©/©
. Wanneer ontvanger is
Audioapparaat ingeschakeld —d (*)| (©) MUTE

> De functie Anynet+ werkt alleen wanneer de afstandsbediening is ingesteld op TV.

>> De toets REC werkt alleen wanneer opnamen mogelijk is.

>> U kunt Anynet*-apparaten niet bedienen met de toetsen op het zijpaneel van de tv. U kunt Anynet+-
apparaten alleen bedienen met de afstandsbediening van de tv.

>> De afstandsbediening van de tv werkt mogelijk niet in bepaalde omstandigheden. Selecteer in dat
geval opnieuw het Anynet*-apparaat.

> De Anynet*-functies werken niet voor de producten van andere fabrikanten.

>> In de modus Anynet* werken de gekleurde toetsen mogelijk niet goed.

> De werking van de toetsen G ,C*) kan enigszins afwijken. Dit is afhankelijk van het apparaat.

Opnemen

U kunt een tv-programma opnemen met een recorder.

Druk op de toets REC.

Het opnemen wordt gestart. (Alleen wanneer u een opnameapparaat hebt aangesloten dat ondersteuning

biedt voor Anynett+.)

>> Het huidige tv-programma wordt opgenomen in de status Tv kijken. Als u video vanaf een ander
apparaat bekijkt, wordt de video van het apparaat opgenomen.

>> U kunt ook de bronsignalen opnemen door Opnemen te selecteren nadat u op de toets TOOLS hebt
gedrukt.

> Controleer voor u begint met opnemen of de antenne correct is aangesloten op het apparaat voor opname.
Om deze verbinding te controleren, raadpleegt u de gebruikershandleiding.
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Luisteren via een ontvanger

U kunt geluid beluisteren via een ontvanger in plaats van de luidsprekers van de tv.
1 Druk op de toets MENU om het menu weer te geven.

Druk op de toets A of ¥ om Invoer te selecteren en druk vervolgens op de toets ENTER.
2 Druk op de toets A of ¥ om Anynett (HDMI-CEC) te selecteren en druk

vervolgens op de toets ENTER.

B w

Y vV V<

Druk op de toets A of ¥ om Ontvanger en druk vervolgens op de toets ENTER.
Druk op de toets « of » om Aan te selecteren en druk op de toets ENTER.

U kunt nu het geluid via de ontvanger beluisteren.

Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten.

Wanneer de ontvanger is ingeschakeld, kunt u het tv-geluid beluisteren via de
ontvanger met twee kanalen.

Als de ontvanger alleen is bedoeld voor een thuisbioscoop (die alleen audio ondersteunt), wordt de
ontvanger mogelijk niet weergegeven in de lijst met apparaten.

Als inhoud auteursrechtelijk is beschermd, kunt u geluid mogelijk niet goed beluisteren via de ontvanger.
Wanneer u via de ontvanger luistert, zijn er beperkingen voor het gebruik van het PIP- en het audiomenu.

v P1

= | viewTv

#% | Select Device
@ Record

@  Menu on Device

| = Device Operation
0 Receiver  :On

&} | Setup

% Move
~+[WExit

(&' Enter

Controleer het volgende voordat u om service verzoekt

Symptoom

Oplossing

Anynett werkt niet.

Controleer of het apparaat een Anynet*-apparaat is. Het Anynet*-
systeem ondersteunt alleen Anynet*-apparaten.

Sluit slechts één ontvanger aan.

Controleer of het netsnoer van het Anynet*-apparaat juist is aangesloten.
Controleer de video-/audio-/HDMI-kabelverbindingen van het Anynet*-
apparaat.

Controleer of Anynet+ (HDMI-CEC) is ingeschakeld in het
instellingenmenu van Anynet*.

Controleer of de afstandsbediening van de tv in de tv-stand staat.
Controleer of het de exclusieve afstandsbediening van Anynet* is.

In bepaalde toestanden werkt Anynet* niet. (Zoals kanalen zoeken)
Wanneer u de HDMI-kabel aansluit of verwijdert, moet u opnieuw naar
apparaten zoeken of uw televisie opnieuw inschakelen.

Controleer of de functie Anynet* van het Anynet+-apparaat is
geactiveerd.

Ik wil Anynet* starten.

Controleer of het Anynet*-apparaat op de juiste manier is aangesloten
op de tv en controleer of Anynet* (HDMI-CEC) is ingeschakeld in het
menu Setup (Instellingen) van Anynet+.

Druk op de toets TV op de afstandsbediening van de tv om naar de

tv te schakelen. Druk vervolgens op de toets TOOLS om het menu
Anynet* te openen en selecteer de gewenste optie.

Ik wil Anynet* verlaten.

Selecteer Tv kijken in het menu Anynet*.

Druk op de toets SOURCE op de afstandsbediening van de tv en
selecteer een ander apparaat dan een Anynet*-apparaat.

Druk op P, CH LIST of PRE-CH om de tv-modus te wijzigen. (De
kanaaltoets werkt alleen wanneer er geen Anynet*-apparaat met een
ingebouwde tuner is aangesloten.)

Het bericht Verbinden

met Anynet*-apparaat...
(Connecting to Anynet+
device...) verschijnt op het
scherm.

U kunt tijdens het configureren van Anynet+ of het schakelen naar een
weergavemodus de afstandsbediening niet gebruiken.

Gebruik de afstandsbediening wanneer u Anynet* hebt ingesteld of
naar een weergavemodus hebt geschakeld.

Het Anynett-apparaat speelt
niets af.

U kunt de functie Afspelen niet gebruiken wanneer Plug & Play is
geactiveerd.

Het aangesloten apparaat
wordt niet weergegeven.

Controleer of het apparaat ondersteuning biedt voor Anynet+-functies.
Controleer of de HDMI-kabel op de juiste manier is aangesloten.
Controleer of <Anynet* (HDMI-CEC) is ingeschakeld in het
instellingenmenu van Anynet*.

Zoek opnieuw naar Anynet*-apparaten.

U kunt een Anynet+-apparaat aansluiten met een HDMI-kabel. Sommige
HDMI-kabels ondersteunen mogelijk geen Anynet*-functies.

Het televisieprogramma kan
niet worden opgenomen.

Controleer of de antenneaansluiting op het apparaat voor opname
correct is aangesloten.
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| Teletekstfunctie (afhankelijk van het model)

via teletekst. Op de indexpagina van de teletekstdienst vindt
u informatie over het gebruik van de dienst. Ook kunt u naar
wens verschillende opties selecteren met de knoppen op de
afstandsbediening.

| De meeste televisiekanalen bieden tekstinformatiediensten

g
g

@~ Voor een juiste weergave van teletekstinformatie is een stabiele

kanaalontvangst vereist. Anders kan bepaalde informatie
ontbreken of worden bepaalde pagina’s niet weergegeven.

o 1v

2]

mEeD @
o (tonen) ohust)  (Meny @
Druk op deze toets om verborgen tekst weer te geven (zoals To0sE8 RETURNED '

Teletekstmodus verlaten (afhankelijk van het model)
(opslaan)

Druk op deze toets om teletekstpagina’s op te slaan.
(formaat)

Druk op deze toets om de tekst in de bovenste helft van het
scherm op dubbel formaat weer te geven. Druk nogmaals op
deze toets om de tekst in de onderste helft van het scherm op
dubbel formaat weer te geven.

Druk nogmaals op deze knop om terug te keren naar de
normale weergave.

antwoorden op quizvragen). Druk nogmaals op deze toets om

g
G

®

QOO

®3
©®

@

{OJO\GICIOIOICHC)
OJOJOXO,

;%

terug te keren naar de normale weergave.

@ Gekleurde toetsen (rood/groen/geel/blauw)
Als een zendstation gebruikmaakt van het FASTEXT-systeem,
worden de verschillende onderwerpen op een teletekstpagina
van een kleurcodering voorzien, die u kunt selecteren met

®
(&

?}

behulp van de gekleurde toetsen. Druk op de gewenste H CNONOX )

knop. De pagina wordt weergegeven met aanvullende ==

kleurcodegegevens, die op dezelfde wijze kunnen worden %

geselecteerd.

Om de vorige of volgende pagina weer te geven drukt u op de @

knop met de overeenkomstige kleur. N an s
0O =2 (teletekst aan/mix)

Druk op deze toets om teletekst te activeren nadat u het

kanaal hebt geselecteerd dat de teletekstdienst aanbiedt. Druk SAMSUNG

tweemaal op deze knop om het huidige televisiebeeld over de
teletekstpagina heen weer te geven.
(7] (modus)
Druk op deze toets om de teletekstmodus (LIST/FLOF) te
selecteren.
Als u in de LIST-modus op deze knop drukt, schakelt u over
naar de modus Opslaan in lijst.
In deze modus kunt u met behulp van de knop (opslaan)
teletekstpagina’s in een lijst opslaan.
[£9) (subpagina)
Druk op deze toets om de beschikbare subpagina’s weer te geven.
(volgende pagina)
Druk op deze toets om de volgende teletekstpagina weer te geven.
(vorige pagina)
Druk op deze toets om de vorige teletekstpagina weer te geven. .
(index) '
Druk op deze toets voor weergave van de indexpagina '
(inhoudspagina) tijdens het gebruik van teletekst. '
(vastzetten) .
Druk op deze toets als u de weergave wilt vasthouden van een
pagina die is gekoppeld aan meerdere subpagina’s die elkaar
automatisch opvolgen. Om verder te gaan drukt u nogmaals op
deze knop.
® (annuleren)
Hiermee bekijkt u de uitzending wanneer u een pagina zoekt.
> U kunt teletekstpagina’s veranderen met de cijferknoppen op
de afstandsbediening.

® 8 6 6 0

Wordt vervolgd...
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De teletekstpagina’s zijn in zes categorieén verdeeld:
Onderdeel Inhoud

Geselecteerd paginanummer.
Aanduiding zendstation.
Huidig paginanummer of zoekindicaties. [B] I E—
Datum en tijd.
Tekst.
Statusinformatie. E
FASTEXT-informatie.

MMOO @ >

> Teletekstinformatie is vaak verdeeld over verschillende
pagina’s die achtereenvolgens worden weergegeven. U kunt
rechtstreeks naar deze pagina’s gaan door:
@ Het paginanummer in te voeren
@ Een titel in een lijst te selecteren
® Een gekleurde kop te selecteren (FASTEXT-systeem)

>> Druk op de knop TV om de teletekstweergave te verlaten.
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| Specificaties voor de muurbevestigingskit (VESA)

Monteer de muurbevestiging op een stevige, loodrechte muur.
Neem bij installatie op andere plekken contact op met uw leverancier. Bij montage op een plafond
of schuine muur kan het apparaat vallen en leiden tot persoonlijk letsel.

Productgroep inch VESA Spec. (A * B) Standaardschroeven Aantal
23~ 26 200 « 100 M4
32~40 200 « 200 M6
400 * 400
46~52 600 * 400
LCD-TV 4
57 700 * 400
(Geen VESA) M8
57 ~70 800 * 4000
80 ~ 1400 * 800
400 * 400
42~58 600 * 400 4
63 676 * 407 6
PDP-TV Geen VESA M8
63~70 800 * 400 4
80 ~ 1400 * 800 4

> \We leveren standaardafmetingen voor muurbevestigingskits, zoals geillustreerd in de voorgaande tabel.

>> Wanneer u onze muurbevestigingskit aanschaft, zijn een gedetailleerde installatiegids en alle vereiste
montageonderdelen daarbij inbegrepen.

>> Gebruik geen schroeven die langer zijn dan de standaardafmetingen, omdat anders de binnenkant
van de tv beschadigd kan raken.

> Voor muurbevestigingen die niet aan de standaardspecificaties voor schroeven voldoen volgens de
VESA-norm, kan de lengte van de schroeven variéren afhankelijk van de specificaties.

>> Gebruik geen schroeven die niet voldoen aan de standaardspecificaties voor schroeven volgens de
VESA-norm. Draai de schroeven niet te stevig vast, dit kan het product beschadigen en kan er toe
leiden dat het valt, resulterend in persoonlijk letsel. Samsung is niet aansprakelijk voor ongelukken
veroorzaakt hierdoor.

>> Samsung is niet aansprakelijk voor productschade of persoonlijk letsel wanneer een muurbevestiging
wordt gebruikt die niet aan de VESA-norm voldoet of die niet gespecificeerd is, of wanneer de klant
de installatie-instructies van het product niet opvolgt.

>> Onze modellen van 57 en 63 inch voldoen niet aan de VESA-specificaties. Gebruik daarom voor
deze modellen onze speciaal samengestelde wandbevestigingskit.

>> Overschrijd de 15 graden niet bij bevestiging van deze tv aan de muur.

& Monteer de muurbevestiging niet terwijl de tv is ingeschakeld.
Dit kan resulteren in persoonlijk letsel door elektrische schokken.
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| Aanpassen van de muurbevestiging (apart verkrijgbaar)
| Wanneer de automatische wandsteun is geinstalleerd, kan de positie van uw tv eenvoudig worden bijgesteld.

Achterpaneel Auto-muurbevestiging
% ?)] E—

ANTIN SERVICE :

@ -AUDIO- (3 t ?
AUDIO OUT
1

Seriéle kabel (1P naar 1P)(niet bijgeleverd)

Het menu openen

1 Drukop A, V¥, < of » op uw afstandsbediening. TV Instellingen
> Het scherm Aanpassen van muurbevestiging (Wall Mount P  PlugdPlay

Taalkeuze

Adjustment) wordt weergegeven.
> Wanneer het scherm voor aanpassen van de

Melodie

muurbevestiging niet wordt weergegeven door op een van g Entertainment

de richtingtoetsen te klikken, gaat u via het menu naar het Spaamiane

scherm.

+ Druk op de toets MENU om het menu weer te geven. .
Druk op de toets A of ¥ om Instellingen te selecteren 4 Verpl. [ Enter O Terug
en druk op de toets ENTER.

+ Druk op A of ¥ om Aanpassen van muurbevestiging
te selecteren, druk vervolgens op ENTER.

De positie opslaan
2  Stel de gewenste positie in met de toetsen A, ¥, <, ».

> Als u op een pijltjestoets drukt wanneer het
schermmenu niet wordt weergegeven, verschijnt het Positie 1 2 @3
aanpassingsscherm. <> Instellen Opslaan Midden

> Druk op de toets INFO om de steun in de neutrale positie

te zetten. Druk op <« of > om Ja te selecteren en druk
vervolgens op ENTER. De positie wordt teruggezet op de ~
standaard instelling. || & U J @ W
3 Druk op de blauwe knop.
Druk op A en ¥ om de positiegeheugens Positie 1, Positie 2

of Positie 3 te gebruiken om de huidige instelling op te slaan.
> Indien u de huidige positie niet wilt opslaan, drukt op

RETURN. Selecteer een positiegeheugen.
> Wanneer u positiegeheugen selecteert, kunt u de i
kleurentoetsen niet gebruiken. Positie 1
4  Druk op ENTER om op te slaan.
> Wanneer Positie 1 wordt geselecteerd, verschijnt het

bericht Huidige positie opgeslagen als Positie 1.
5 Druk op de toets ENTER.

4 Verpl.  Enter O Terug

> De opgeslagen positie verschijnt aan de linkerkant van het schermmenu.
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Een opgeslagen positie gebruiken

1
2

Voer stap 1 uit van Het menu openen.

Door op een kleur te drukken (rood, groen of geel), beweegt de
automatische wandsteun naar de opgeslagen positie.

> U kunt de muurbevestiging naar een van de drie vooraf
ingestelde posities bewegen door op de rode (Positie 1),
groene (Positie 2) of gele (Positie 3) knoppen te drukken.

> Het positiemenu verschijnt wanneer u de positie aanpast Positie 1 2 (8
nadat u naar een vooraf ingestelde positie bent gegaan. <> Instellen Opslaan Midden

Kijk voor installatie-instructies in de Installatiehandleiding die bij de
wandsteun geleverd is.

Raadpleeg een gespecialiseerd installatiebedrijf voor installatie en
verplaatsing van de muurbevestiging.

De installatiehandleiding is bedoeld voor wanneer de
muurbevestiging aan een muur bevestigd wordt. Wanneer de
steun aan andere bouwmaterialen bevestigd moet worden, dient u
contact op te nemen met de dichtstbijzijnde leverancier.

De auto-muurbevestiging werkt niet wanneer Anynet+ is
ingeschakeld.

Het model van 107 c¢m is niet compatibel met het oudere
wandmodel (WMN5090A).

De standaardvoet monteren (afhankelij van het model)

Bevestig het beeldscherm stevig op de standaardvoet met de zes * Als u de tv op een muur
schroeven om de standaardvoet aan het beeldscherm te bevestigen.  : aanbrengt, sluit u het deksel
(Het uiterlijk van het scherm kan afwijken van het scherm in de : (@) op het verbindingsstuk
afbeelding.) :van de standaardvoet met
Waarschuwing ee schroeven.

Bevestig de voet stevig aan de tv : ==
voordat u deze verplaatst, omdat de
standaard kan

vallen en ernstig letsel kan veroorzaken.

> De tv moet door twee of meer personen
getild worden. Leg de tv nooit op de grond :
neer om eventuele beschadiging aan het :
scherm te voorkomen. :
Zet de tv altijd rechtop neer.
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Problemen oplossen

Voer de onderstaande simpele controles uit voordat u de after-salesdienst van Samsung
inschakelt.

Als u het probleem niet kunt oplossen aan de hand van de onderstaande instructies, noteert u het
model en het serienummer van de televisie en neemt u contact op met uw lokale leverancier.

Geen geluid of beeld
Controleer of het netsnoer op een wandstopcontact is aangesloten.

Controleer of u op de knop () (Power) (On/Off) op het voorpaneel hebt gedrukt of druk op de toets
POWER op de afstandsbediening.

Controleer de instellingen voor het contrast en de helderheid van het beeld.
Controleer het geluidsvolume.

Controleer of TV-luidspreker in de stand Uit staat.

Normaal beeld maar geen geluid

€ Controleer het geluidsvolume.

@ Controleer of de toets MUTE op de afstandsbediening is ingedrukt.

Geen beeld of zwart-witbeeld

@ Pas de kleurinstellingen aan.

@ Controleer of het geselecteerde uitzendsysteem correct is.

Geluid en beeld met storing

@ Probeer erachter te komen welk elektrisch apparaat de televisie stoort en plaats het apparaat uit de
buurt van de televisie.

€ Sluit de televisie op een ander stopcontact aan.
Vaag beeld of sneeuw, vervormd geluid

@ Controleer de richting, plaats en aansluitingen van de antenne.
Deze storing treedt vaak op bij het gebruik van een binnenantenne.

Afstandsbediening werkt niet goed

@ \Vervang de batterijen van de afstandsbediening.

@ Reinig de bovenste rand van de afstandsbediening (transmissievenster).

@ Controleer of de “+” and “~" polen van de batterij correct geplaatst zijn.

@ Controleer of de batterijen leeg zijn.

Het scherm is zwart en het aan/uit-lampje knippert gestaag

Controleer of uw computer aanstaat en of de signaalkabel in orde is.

Het energiebeheersysteem van de TV is actief.

Beweeg de muis van de computer of druk op een willekeurige toets op het toetsenbord.
Controleer of het apparaat (STB, DVD, etc) aanstaat en of de signaalkabel in orde is.
Het energiebeheersysteem van de TV is actief.

Druk op de toets Source op het paneel of op de afstandsbediening.

Zet de TV uit en weer aan.

De beschadigde afbeelding wordt weergegeven in de hoek van het scherm.

@ Als Alleen scannen is geselecteerd in enkele externe apparaten, wordt de beschadigde afbeelding
mogelijk weergegeven in de hoek van het scherm. Dit wordt veroorzaakt door de externe apparaten,
niet door de tv.

De melding “Hiermee herstelt u alle fabrieksinstellingen” verschijnt.

@ Dit verschijnt als u de toets EXIT enige tijd ingedrukt houdt. De instellingen van het product worden
teruggezet naar de fabrieksinstellingen.

*o 6 oo

L 2R 28 2R 2% 2R 2R 2
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| Specificaties

De beschrijvingen en kenmerken in dit boekje zijn alleen bedoeld ter informatie en kunnen zonder
kennisgeving worden gewijzigd.

Modelnaam PS42A450/PS42A451 PS50A450/PS50A451
Schermformaat . .
(diagonaal) 42 inch 50 inch
Pc-resolutie 1024 x 768 bij 60 Hz 1360 x 768 bij 60 Hz
Geluidsuitgang MOW+10W MOW+10W
Afmetingen

(BxHxD)

Behuizing 1055 x 668 x 95 mm 1231 x 756 x 95 mm
Met voet 1055 x 728 x 316 mm 1231 x 815 x 316 mm
Gewicht

Behuizing 27 kg 35kg

Met voet 31kg 37 kg
Omgevingsvereisten

Gebruikstemperatuur 10 °C to 40 °C (50 °F to 104 °F)
Gebruiksvochtigheid 10% to 80%, niet-condenserend
Opslagtemperatuur: -20°Cto 45 °C (-4 °F to 113 °F)
Opslagvochtigheid 5% to 95%, niet-condenserend

> & Ditis een digitaal apparaat van klasse B.
@ Vormgeving en specificaties kunnen zonder kennisgeving worden gewijzigd.
@ Zie het etiket op het product voor informatie over de stroomvoorziening en het energieverbruik.
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Correcte verwijdering van dit product
(elektrische & elektronische afvalapparatuur)

(Applicable in the European Union and other European countries with
separate collection systems)

Dit merkteken op het product of het bijbehorende informatiemateriaal
duidt erop dat het niet met ander huishoudelijk afval verwijderd moet
worden aan het einde van zijn gebruiksduur. Om mogelijke schade
aan het milieu of de menselijke gezondheid door ongecontroleerde
afvalverwijdering te voorkomen, moet u dit product van andere soorten
afval scheiden en op een verantwoorde manier recyclen, zodat het
duurzame hergebruik van materiaalbronnen wordt bevorderd.

Huishoudelijke gebruikers moeten contact opnemen met de winkel
waar ze dit product hebben gekocht of met de gemeente waar ze
wonen om te vernemen waar en hoe ze dit product milieuvriendelijk
kunnen laten recyclen.

Zakelijke gebruikers moeten contact opnemen met hun leverancier
en de algemene voorwaarden van de koopovereenkomsten nalezen.
Dit product moet niet worden gemengd met ander bedrijfsafval voor
verwijdering.



Istruzioni per l'uso

€ Ritenzione dell'immagine a video
Non visualizzare un’immagine fissa (come ad esempio su un videogioco o collegando un PC a
questo PDP) per piu di due ore poiché cid pu6 causare una ritenzione dellimmagine a video. Il
fenomeno di ritenzione dellimmagine € anche noto come “bruciatura dello schermo”. Per evitare
il fenomeno di ritenzione dell'immagine, ridurre il grado di luminosita e di contrasto dello schermo
quando si visualizza un’immagine fissa.

¢ Altitudine
Generalmente, lo schermo PDP pud operare solo a un’altitudine inferiore a 2000 m. Ad altitudini
superiori il display potrebbe non funzionare correttamente.

@ Riscaldamento del pannello superiore del televisore PDP
Dopo lunghi periodi di utilizzo, la parte superiore del prodotto potrebbe risultare calda, dato che il
calore si disperde attraverso il foro di ventilazione sul pannello superiore dello schermo. Questo
fenomeno & del tutto normale e non indica un difetto o un guasto. Tuttavia, & bene impedire ai
bambini di toccare la parte superiore del prodotto.

4 |l prodotto emette un suono improvviso e secco.
Questo fenomeno puo verificarsi quando il prodotto si contrae o si espande a causa di una variazione
di temperatura o umidita ambiente. E una reazione normale e non indica un difetto dell'unita .

4 Difetti dei pixel
Il televisore PDP utilizza un pannello composto da 1.230.000 (livello SD) a 3.150.000 (livello HD)
pixel, la cui produzione richiede una tecnologia estremamente sofisticata. Tuttavia, alcuni pixel
potrebbero risultare pit luminosi o pit scuri. Questo fenomeno non ha alcun impatto sulle prestazioni
del prodotto.

L 4

Evitare di utilizzare il prodotto a una temperatura inferiore a 5°C(41°F).

€ La visualizzazione prolungata di un’immagine fissa potrebbe causare un danno permanente al
pannello PDP.

L'uso per un periodo prolungato del formato 4:3 puod causare la visualizzazione
di tracce di bordi sulla parte sinistra, destra e centrale dello schermo a causa
. delle differenti emissioni luminose dello schermo. La riproduzione di un DVD o

I'uso di una console per videogiochi pud causare effetti analoghi. Questo tipo di
danni non & coperto dalla garanzia.

4 Immagine residua.
La visualizzazione prolungata di immagini fisse da videogiochi o PC pud causare la visualizzazione
di immagini residue parziali. Per evitare questo problema, ridurre la luminosita e il contrasto mentre si
visualizzano le immagini fisse.

€ Garanzia
- La garanzia non copre eventuali danni causati dalla ritenzione dellimmagine.
- La bruciatura dello schermo non & coperta dalla garanzia.

¢ Installazione
Se si installa il prodotto in un ambiente con molta polvere, temperature alte o basse, elevata umidita,
sostanze chimiche oppure se si prevede di utilizzare il prodotto 24 ore al giorno, come ad esempio
negli aeroporti, nelle stazioni ferroviarie, ecc., si raccomanda di contattare un centro di assistenza
autorizzato. La mancata osservanza di questa precauzione pud causare gravi danni al prodotto.

Contatta SAMSUNG WORLDWIDE

In caso di domande o commenti relativi ai prodotti Samsung, contattare il centro assistenza clienti
SAMSUNG. (Vedere retro di copertina per maggiori informazioni.)

© 2008 Samsung Electronics Co., Ltd. All rights reserved.
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Questo apparecchio & fabbricato in conformita al
D.M.28.08.95 n.548 ed in particolare a quanto specificato nell
Art.2, comma 1. Questo apparecchio e fabbricato nella U.E.
in conformita al D.M.28.08.95 n.548 Art.2, comma 1 ed al

D.M.26.03.92 Art.1

Simboli

A

Premere

- >

Importante Nota
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| Controllo dei componenti

3 Manuale dell'utente Telecomando/ Cavo di alimentazione Panno di pulizia E

1 Batterie AAA '

Yz ‘ '

i Scheda di garanzia/ Coperchio-Pannello inferiore / Nucleo in ferrite per Nucleo in ferrite per E

+ Scheda di registrazione Viti (2ea) cavo di alimentazione S-Video '

; Guida alla sicurezza (vedere pagina 38). '
Acquistabile a parte

H
Cavi audio Cavo PC
:
'
'

>> Nucleo in ferrite (cavo di alimentazione, S-Video)
I nuclei in ferrite sono utilizzati per schermare i cavi dalle interferenze. " y o\
Quando si collega un cavo, aprire il nucleo in ferrite e avvolgerlo intorno al cavo | g P
vicino alla spina. :

| Uso del piedistallo

> @ |l PDP deve essere trasportato da

due o piu persone. Non appoggiare
mai il PDP sul pavimento perché
potrebbe danneggiarsi. Mantenere
sempre il PDP in posizione diritta.

@ || PDP puo ruotare di 20 gradi a
sinistra e a destra.

20°0~200 N>
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Pannello di controllo

Pannello frontale (o laterale)

SOURCE
€]

MENU

<+

2

SAMSUNG

66 & o6

\_/

6

>> La forma e il colore del prodotto possono variare in base al modello.

© (= SOURCE
Visualizza un menu con tutte le sorgenti
d’'ingresso disponibili (TV, Est.1, Est.2, AV,
S-Video, Component, PC, HDMI1, HDMI2,
HDMI3).

>> Nel menu a video, utilizzare questo tasto
cosi come si usa il tasto ENTER del
telecomando.

® MENU
Premere per visualizzare il menu a video con
le funzioni del televisore.

O - -+
Premere peraumentare odiminuire il volume.
Nel menu a video, utilizzare i pulsanti —
+ cosi come si utilizzano i tasti <€ e » del
telecomando.

0O ACPO
Premere per cambiare canale. Nel menu
a video, utilizzare i pulsanti A C/P.(h
cosi come si utilizzano i tasti A e V¥ del
telecomando.

@ Indicatore di alimentazione ) )
Lampeggia e si spegne quando I'alimentazione
& attivata, e si accende in modalita standby.

@ O Tasto di accensione
Premere per accendere e spegnere il
televisore.

@ Sensore del telecomando

Puntare il telecomando in direzione di questo
punto sul televisore.

© Altoparlante
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|| Pannello dei collegamenti

| Pannello posteriore [

COMPONENT IN

Televisione via

0 o
CHO,

cavo Rete

N T

= O] 1

g8

Bl s

g Flas

—
) e o °

>> Laforma e il colore del prodotto possono variare in base al modello.

@ ¢ Quando si collega un sistema audio o video al televisore, assicurarsi che tutti gli elementi siano spenti.

@ Quando si collega un dispositivo esterno, fare corrispondere il colore del terminale di
collegamento a quello del cavo.

© POWERIN @ Collegamento di dispositivi audio esterni
Collegare il cavo di alimentazione fornito in Collegare i segnali audio RCA provenienti dal
dotazione. televisore a una sorgente esterna, come per

@ COMPONENT IN
Ingressi (AUDIO L/R) e video (Y/PB/PR) per
Component.

esempio un dispositivo audio.

© SERVICE
- Connettore riservato all’assistenza.

PC IN/AUDIO
Collegare ai jack video e audio del PC.

EXT 1, EXT 2
Ingressi e uscite di dispositivi esterni quali

- Per regolare con il telecomando I'angolo
di visuale del televisore, collegare il jack
seriale tra la staffa di montaggio a parete a
movimento elettronico e il televisore.

videoregistratori, DVD, periferiche di gioco o
lettori di dischi video.

Specifiche di /0

Connettore Ingresso Uscita
Video Audio (L/R) RGB| Video +Audio (L/R)
E’ disponibile solo
EXTY v v v l'uscita TV
EXT 2 v v Uscita da scegliere.

Continua...
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© HDMIIN1,2
- Non e necessario un ulteriore collegamento

Audio per la connessione HDMI-HDMI.
- Quando si effettua una connessione

mediante cavo HDMI/DVI, & necessario
utilizzare il jack HDMI IN2
>> Che cosa sf?nlflca HD

- “High Definition Multlmedla interface”
permette la trasmissione di dati video
digitali ad alta definizione e audio
digitale a canali multipli.

- Il terminale HDMI/DVI supporta il
collegamento DVI a una periferica
estesa con un cavo appropriato (non
fornito). La differenza tra HDMI e DVI e
che il dispositivo HDMI & di dimensioni
piu piccole, dispone della funzione di
codifica HDCP (High Bandwidth Digital
Copy Protection) installata, e supporta
audio digitale multicanale.

DVI IN (HDMI 2) AUDIO R/L
Uscite audio DVI per dispositivi esterni.

O ANTIN
Connettore coassiale 75Q per reti aeree/cavo.
Modalita supportate per HDMI/DVI e Component

480i | 480p | 576i  576p 720p K 1080i

HDMI/DVI 50Hz X X X ] 0 0

HDMI/DVI 60Hz X 0 X X 0 0
Component [0} (0] 0] [0} (0] (0]

Pannello laterale

0 e ——

(]

OE

>> La forma e il colore del prodotto possono variare in base al modello.

© HDMIIN 3
Collegare al jack HDMI di un dispositivo
predisposto per tale uscita.

@ S-VIDEO o VIDEO / AUDIO L/R
Ingressi video (S-Video o Video) e audio
per dispositivi esterni, come ad esempio una
videocamera o un videoregistratore.

@ Jack della cuffia
E possibile collegare le cuffie se si desidera
guardare un programma televisivo senza
disturbare le altre persone presenti nella
stanza.

> L'uso prolungato delle cuffie ad alto
volume puo provocare danni all’udito.
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| Visualizzazione del telecomando

80 © 0 ©0 6066 © o ©

®

=]

OB 6 860 ©

Tasto POWER

(accende e spegne il
televisore)

Seleziona direttamente la
modalita TV

Tasti numerici per
selezionare direttamente i
canali

Selezione dei canali con
una/due cifre

Disattivazione temporanea
dell'audio

@ Aumento del volume

© Diminuzione del volume
Tasto di controllo dei canali
(vedere pag. 15)

Utile per selezionare
rapidamente le funzioni piu
frequentemente utilizzate.
Controlla il cursore nel menu
Consente di vedere le
informazioni sull’emittente
corrente

Premere per selezionare le
opzioni Display (Schermo) e
Suono per le modalita Sport,
Cinema e Giochi.

Funzioni videoregistratore/
DVD (riavvolgimento,
arresto, riproduzione/pausa,
avanzamento rapido)
Selezione della sorgente
disponibile

Canale precedente

(® Canale successivo

© Canale precedente
Visualizza il menu a video
principale

Tasto modalita TruSurround XT
Ritorna al menu precedente
Esce dal menu a video

Selezione del formato
dellimmagine

@ Utilizzarlo quando si
connette un dispositivo
Samsung DMA (Digital
Media Adapter) mediante
un’interfaccia HDMI e
passando alla modalita
DMA. (Il tasto DMA &
opzionale.)

Per ulteriori informazioni
sulle procedure operative,
consultare il Manuale
dell’'utente del dispositivo
DMA. Questo tasto e
disponibile quando “Anynet+
(HDMI-CEC)’ e “Acceso”
(vedere a pag. 31).

@ Seleziona direttamente la
modalita HDMI.

@ Selezione effetti immagine
(Vedere pagina 18)

Funzioni Teletext

(Vedere pagina 34)

@ Uscita dal Teletext

(in base al modello)

Memorizzazione Teletext

Formato Teletext

Visualizzazione Teletext

Selezione dell’argomento

Fastext

Schermo Teletext/

visualizzazione

contemporanea delle

informazioni Teletext e della

trasmissione normale

Selezione della modalita

Teletext (LIST/FLOF)

@ Pagina secondaria Teletext

@ P @ : Pagina Teletext
successiva

P © : Pagina Teletext

precedente

@ |Indice del Teletext

@ Mantenimento Teletext

@ Annullamento Teletext

® 8609

®
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Installazione delle batterie nel telecomando

1

2

Sollevare il coperchio sul retro del telecomando come mostra |

la figura.

Installare le due batterie AAA.

>> & Assicurarsi che le indicazioni “+" e "~ sulle batterie __ A
corrispondano allo scherma all'interno del vano. SN .1

. . . . . . T
€ Non mischiare batterie diverse, ad esempio batterie 2 »
alcaline e al manganese.
Chiudere il coperchio come mostra la figura.

> Se si prevede di non utilizzare il telecomando per un
periodo di tempo prolungato, rimuovere le batterie e
riporle in un luogo asciutto e fresco. Il telecomando pud
essere usato fino a una distanza di 7 metri dal televisore. (Considerando un uso tipico del
televisore, le batterie durano circa un anno).

Se il telecomando non funziona! Verificare i seguenti punti:

1. Il televisore & acceso?

2. | poli - e + delle batterie sono invertiti?

3. Le batterie sono esaurite?

4. Si & verificata una interruzione di corrente, o il cavo di alimentazione & scollegato?
5. E presente una luce a fluorescenza speciale o un neon nelle vicinanze?

| Accensione e spegnimento del televisore

Il cavo di alimentazione é collegato sul retro del televisore.

1

2

Inserire la spina in una presa appropriata.

>> Latensione di corrente & indicata sul retro del televisore e la frequenza & 50 o 60Hz.

Premere il tasto () di accensione (Acceso/Spento) sul pannello frontale del televisore o premere il

tasto POWER sul telecomando per accendere il televisore. All'accensione, I'ultimo canale che si stava

guardando prima di spegnere il televisore verra riselezionato automaticamente. Se non € ancora

stato memorizzato alcun canale, non comparira alcuna immagine chiara. Fare riferimento alle sezioni

“Memorizzazione automatica dei canali” a pagina 13 o “Memorizzazione manuale dei canali” a pagina 14.

> Se il televisore viene acceso per la prima volta, alcune impostazioni di base vengono
visualizzate automaticamente. Per informazioni, consultare “Funzioni Plug & Play” a pagina 10.

Premere il tasto () di accensione (Acceso/Spento) sul pannello frontale del televisore o premere il

tasto POWER sul telecomando per spegnere il televisore.

Per accendere il televisore, premere il tasto () di accensione (Acceso/Spento) sul pannello frontale

del televisore oppure premere il tasto POWER o i tasti numerici sul telecomando.

| Visualizzazione dei menu

-

Premere il tasto MENU. Immagine

Viene visualizzato il menu principale. G : Standard 2
Sulla sua sinistra sono presenti sei icone: Immagine, Suono, Contrasto E— 95
Canale, Impostazione, Ingressi e Menu digitale. e —T
Premere il tasto A o ¥ per selezionare un’icona. : Colos H——1
Premere il tasto ENTER per accedere al sottomenu dell'icona. imposta °:ja‘;?;';*9"° :
Premere il tasto A o V per spostarsi sulle voci del menu. Reinitialiser >
Premere il tasto ENTER per accedere alle voci del menu.

Premere il tasto A/V¥/</» per modificare le voci selezionate. aspostal[]CorkmESJEscl

Premere il tasto RETURN per ritornare al menu precedente.

. . ToOLS RETURNES)
Premere il tasto EXIT per uscire dal menu.

@
ek
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Funzione Plug & Play

Se il televisore viene acceso per la prima volta, alcune opzioni

di base vengono visualizzate automaticamente e in sequenza.

Sono disponibili le seguenti impostazioni.

@ Se si seleziona per errore una nazione sbagliata, i caratteri
potrebbero essere visualizzati in modo errato.

1 Seil televisore & in modalitd Standby, premere il tasto POWER sul
telecomando. Verra visualizzato il messaggio il messaggio di avvio

della funzione Avvio Plug & Play. Premere il tasto ENTER.
2 Dopo alcuni secondi verra visualizzato automaticamente il
menu Lingua.
3 Selezionare la lingua desiderata premendo il tasto A 0 V.
Premere il tasto ENTER. Selezionare la modalita Selezionare
‘Uso domestico’ quando si installa il televisore a casa.
Verra visualizzato.
4 Premere il tasto < o P per selezionare Demo Negozio o Uso
domestico, quindi premere ENTER. Viene visualizzato un
messaggio per ricordare di controllare lo stato del’antenna.
> La selezione predefinita € Uso domestico.
>> Si consiglia di impostare la modalita Casa per ottenere la
migliore qualita d'immagine in un ambiente domestico.

>> La modalita Demo Negozio & da utilizzare solo nei punti
vendita.

> Se l'unita é stata accidentalmente impostata sulla modalita
Demo Negozio e si desidera tornare alla modalita Uso
domestico (Standard): Premere il tasto Volume. Quando
il menu OSD Volume viene visualizzato, tenere premuto il
tasto MENU per 5 secondi.

5 Assicurarsi che I'antenna sia collegata al televisore.

Premere il tasto ENTER. Verra visualizzato il menu Nazione.

6 Selezionare la propria nazione o area desiderata premendo il
tasto A o V. Premere il tasto ENTER.

Italiano - 10

e Plug&Play

Avvio Plug & Play

Lingua

[~ English
‘ Deutsch

Frangais
| Italiano | I!allano

< Sposta (' Conferma

JSS—— 111 X1 - .V ——

Selezionare ‘Uso domestico’ quando
si installa il televisore a casa.

< Sposta  [E' Conferma

— Bl S Pl

Controlla ingresso ant.

[ Conferma I Salta

Continua...




7 Premere il tasto ENTER per iniziare la ricerca dei canali. La Plug. Play.
ricerca dei canali inizia e termina in modo automatico. Dopo

Imposta Ora

aver memorizzato tutti i canali disponibili, viene visualizzato il Mese Data Anno Ora  Minuto

5
[or] [o1] [xo08 [00] [o4]
:

menu Imposta Ora. Premere il tasto ENTER.
>> Per interrompere la ricerca, premere ENTER dopo avere
selezionato Arresta. -

8 Premere il tasto <€ o » per selezionare Mese, Data, Anno,
Ora, 0 Minuto. Per impostarli premere il tasto A 0 V.
> E possibile impostare le voci Mese, Data, Anno, Ora

o Minuto premendo direttamente i tasti numerici del
telecomando.

9 Premere ENTER per confermare le impostazioni. Viene
visualizzato il messaggio Buona visione. Al termine, premere il
tasto ENTER.
>> Anche se non si preme il tasto ENTER, il messaggio

scompare automaticamente dopo alcuni secondi. i dinpostazione
Per reimpostare questa funzione... ok el
1 Premere il tasto MENU per visualizzare il menu. Etfeflo uce iocivbions ON
2 Premere il tasto A o V¥ per selezionare Impostazione, quindi 4 Melodia ment . chento

premere ENTER. - Risp. energia : Spento
3 Premere nuovamente ENTER per selezionare Plug & Play.
Viene visualizzato il messaggio Avvio Plug & Play.

% Sposta [ Conferma O Ritorno
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Uso del tasto TOOLS

Il tasto TOOLS consente di selezionare in modo semplice e rapido le funzioni utilizzate piu di
frequente.
I menu “Strumenti” cambia in base alla modalita di ingresso esterno che si sta visualizzando.

1 Premere il tasto TOOLS.
Verra visualizzato il menu Strumenti.

Modalita Suono : Personalizzata
Timer stand-by : Spento

2 Premere il tasto A o ¥ per selezionare un menu, quindi

premere il tasto ENTER. LSXUSRS orento

Risp. energia : Spento
. . ™ P . . Dual I Mono
3 Pervisualizzare, modificare o utilizzare le voci selezionate, .

premere il tasto A/V/<4/»/ENTER.
Per una descrizione piu dettagliata di ogni funzione, consultare
la pagina corrispondente.

* Anynet+(HDMI-CEC), vedere pag. 30
* Modalita Immagine, vedere pag. 18

* Modalita Suono, vedere pag. 23

* Timer stand-by, vedere pag. 25

+ TS XT SRS, vedere pag. 23

* Risp. energia, vedere pag. 27

+ Dual I-Il, vedere pag. 24

Visualizzazione di una sorgente di segnale esterna

E possibile passare dalla visualizzazione di un segnale TV Ingressi
proveniente da un dispositivo collegato, come ad esempio un ?
videoregistratore, DVD, Set-Top box, al televisore e viceversa === IENELE >
(via etere o via cavo). (L Anvnet+ (HDMICEC)

1 Premere il tasto MENU per visualizzare il menu.

2 Premereil tasto A o ¥ per selezionare Ingressi, quindi
premere ENTER.

3 Premere nuovamente ENTER per selezionare Elenco
sorgenti. < Sposta [&' Conferma O Ritorno

4 Premere il tasto A o V¥ per selezionare la sorgente del
segnale, quindi premere ENTER.
Sorgenti del segnale disponibili: TV, Est.1, Est.2, AV, S-Video,
Comp., PC, HDMI1, HDMI2, HDMI3

®
)
€

>> E’ possibile scegliere solo i dispositivi esterni collegati al
televisore.

> E possibile selezionare queste opzioni semplicemente
premendo il tasto SOURCE sul telecomando.

>> Per visualizzare nuovamente un programma televisivo,

premere il tasto TV e selezionare il numero di canale
desiderato.

>> E’ possibile selezionare queste opzioni semplicemente

premendo il tasto HDMI sul telecomando.
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| Modifica dei nomi dei dispositivi
| E possibile assegnare un nome alla sorgente esterna. Ingressi
1 Premere il tasto MENU per visualizzare il menu. ;'E"F," sorgenti_: TV L
2 Premereiltasto A o V per selezionare Ingressi, quindi Anynet+ (HDMI-CEC)
premere ENTER. I

3 Premere il tasto A o ¥ per selezionare Modifica Nome,
quindi premere ENTER.

4 Premere il tasto A o V¥ per selezionare la sorgente esterna da
modificare, quindi premere ENTER. — O s @G D R

5 Selezionare il dispositivo desiderato premendo il tasto A 0 V, Modifica Nome
quindi premere ENTER. :
Nomi dei dispositivi disponibili: VCR, DVD, STB cavo, STB
satellite, STB PVR, Ricevitore AV, Giochi, Videocamera,
PC, TV, IPTV, Blu-Ray, HD DVD, DMA.

6 Premere il tasto EXIT per uscire.

4 Sposta [# Conferma ‘O Ritorno

Memorizzazione automatica dei canali

E possibile effettuare la scansione delle gamme di frequenza Sanale
isponibili (la disponibilita dipen lla nazione). Nazione ;[ Belgio
dispo b .(a disponibilita dipe _de dalla .a one) Memorizzazione automatica Francia
| numeri di programma assegnati automaticamente potrebbero Menorizadone manuale | Getmania
non corrispondere ai numeri di programma effettivi o Oomore canale —Qanaa
desiderati. Tuttavia, & possibile ordinare manualmente i numeri Y Nome ‘ :;:g:;
ed eliminare i canali indesiderati. gy Sintonlafine }@
1 Premere il tasto MENU per visualizzare il menu. =
2 Premereiltasto A o ¥ per selezionare Canale, quindi 4 Sposta 2 Conferma © Ritorno
remere ENTER.
P . Canale
3 Premere nuovamente il tasto ENTER. Vengono elencate le = — e
e e azione : ltalia
nazioni disponibili.
. . . T] M ( i |
4  Selezionare la nazione premendo il tasto A o ¥, quindi e
premere il tasto ENTER. ﬁrdina
- lome
5 Premereil tasto A o ¥ per selezionare Memorizzazione z Sintonia fine

automatica, quindi premere il tasto ENTER.

6 Premere nuovamente il tasto ENTER per avviare la ricerca.
La ricerca terminera automaticamente.
>> Per interrompere la ricerca prima del termine, premere il
tasto MENU o ENTER.

4 Sposta [E' Conferma O Ritorno

[¥' Conferma D Ritorno
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| Memorizzazione manuale dei canali

E possibile memorizzare i canali televisivi, compreso quelli
ricevuti via cavo.

Quando si memorizzano manualmente i canali, & possibile

Canale

Nazione : Italia
Memorizzazione automatica

Memorizzazione manuale

Gestore canale

scegliere: e
€ Se memorizzare 0 meno ogni canale trovato. S;T:nia ine
@ |l numero di programma di ogni canale memorizzato che si

desidera identificare.
1 Premere il tasto MENU per visualizzare il menu. + Sposta [ Conferma O Ritorno
2 Premereil tasto A o V¥ per selezionare Canale, quindi Memorizzazione manuale

premere ENTER. Programma P 1

. . . . Sistema colore : Automatico  p

3 Premere il tasto A o V¥ per selezionare Memorizzazione

manuale, quindi premere il tasto ENTER.

Sistema audio :BG
Canale H

Ricerca :40 MHz
Memorizza 57

4  Selezionare I'opzione desiderata premendo il tasto A 0 ¥,
quindi premere ENTER.

5 Una volta terminata I'impostazione, premere il tasto ENTER.

Premere il tasto EXIT per uscire.

€ Programma (Numero di programma da assegnare a un canale)
- Premere il tasto A o ¥ fino a quando appare il numero corretto.

> E anche possibile selezionare direttamente il numero del canale premendo i tasti
numerici (0~9).

& Sistema colore: Automatico/PAL/SECAM/NTSC4.43

- Premere il tasto A o ¥ per selezionare lo standard del colore desiderato.

€ Sistema audio: BG/DK/I/L

- Premere il tasto A o V¥ per selezionare lo standard audio desiderato.

€ Canale (Quando si conosce il numero del canale da memorizzare)

- Premere il tasto A o V¥ per selezionare C (canale via antenna) o S (canale via cavo).

- Premere il tasto », quindi premere il tasto A o ¥ per selezionare il numero desiderato.
> E anche possibile selezionare direttamente il numero del canale premendo i tasti numerici (0~9).
>> Se l'audio € anomalo o assente, riselezionare lo standard audio richiesto.

@ Ricerca (Quando non si conosce il numero del canale)

- Premere il tasto A o ¥ per avviare la ricerca.

- Il sintonizzatore effettua la scansione della gamma di frequenza fino a quando appare il primo
canale o il canale selezionato.

€ Memorizza (Quando si memorizza il canale e il numero di programma corrispondente)
- Impostare su OK premendo il tasto ENTER.
@ Modalita del canale

€ P (Programma): Una volta completata la sintonizzazione, alle emittenti della propria area viene
assegnato un numero da P00 a P99. In questa modalita, & possibile selezionare un canale
digitando il numero corrispondente.

@ C (Antenna): E possibile selezionare un canale immettendo in questa modalita il numero
assegnato a ciascuna emittente.

¢ S (Cavo): E possibile selezionare un canale immettendo in questa modalita il numero assegnato
a ciascun canale via cavo.

o

% Sposta [&' Conferma ‘O Ritorno
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| Aggiunta /Blocco di canali

Utilizzando la funzione Gestore canale & possibile bloccare o Canale
aggiungere ulteriori canali. Nazione : ltalia
. . . . Memorizzazione automatica
1 Premere il tasto MENU per visualizzare il menu. Memorizzazione manuale
2 Premere il tasto A o V¥ per selezionare Canale, quindi Ordina
premere ENTER. - Nome
. . Sintonia fine
3 Premereil tasto A o ¥ per selezionare Gestore canale,
quindi premere ENTER.
L3 Aggiunta di canali < Sposta [ Conferma O Ritorno
Utilizzando I'Elenco canali & possibile aggiungere ulteriori canali. § Gestore canale

4  Selezionare Elenco canali premendo il tasto ENTER. :

Blocco canali : Spento >

5 Spostarsi nel campo (E8) premendo i tasti A/V/<€/»,
selezionare il canale da aggiungere e premere ENTER per
aggiungere il canale.
> Se si preme di nuovo il tasto ENTER il simbolo

(V") accanto al canale scompare e il canale non
viene agglumo- 4 Sposta [E' Conferma ‘O Ritorno

4 Blocco di canali
Tramite questa funzione & possibile impedire agli utenti non
autorizzati, ad esempio i bambini, di guardare programmi non
adatti, annullando il video e azzerando I'audio.

6 Premere il tasto A o ¥ per selezionare Blocco canali, quindi

Elenco canali

premere ENTER.
7 Selezionare Acceso premendo il tasto A o ¥, quindi premere
ENTER.
8 Premere il tasto A o V¥ per selezionare Elenco canali, quindi
premere ENTER. =
9 Spostarsi nel campo (gg) premendo i tasti A/V/<4/», t’;fjﬂs“;“' e
selezionare il canale da bloccare e premere ENTER. % Pagina O Ritorno

>> Se si preme di nuovo il tasto ENTER il simbolo (V)
accanto al canale scompare e il canale non viene bloccato.

>> Una volta attivata la funzione Blocco canali viene visualizzata una pagina blu.
10 Premere il tasto EXIT per uscire.
> E possibile selezionare queste opzioni semplicemente

E9
premendo il tasto CH LIST sul telecomando.

TOOLS , RETURNED

@< >

D &)

~n
(J
N
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|| Ordinamento dei canali memorizzati

Questa operazione consente di modificare i numeri di Canale
programma dei canali memorizzati. Nazione : Italia

Memorizzazione automatica

E spesso necessaria dopo la memorizzazione automatica dei Memorizzazione manuale
canali. Gestore canale
1 Premere il tasto MENU per visualizzare il menu. 4 g;T:nia ine
2 Premere il tasto A o ¥ per selezionare Canale, quindi
premere ENTER.

3 Premere il tasto A o V¥ per selezionare Ordina, quindi
premere il tasto ENTER. Quiina

4  Selezionare il canale che si desidera spostare premendo il = 32 Nome
tasto A o ¥, quindi premere ENTER.

5 Selezionare il numero del programma da assegnare al canale
premendo il tasto A 0 V.
Premere ENTER. Il canale viene spostato nella sua nuova
posizione e tutti gli altri canali si spostano di conseguenza.

6 Ripetere i passaggi da 4 a 5 per assegnare i numeri di
programma ai canali.

7 Premere il tasto EXIT per uscire.

1
2
B
4
5
6
7
8
9

4 Sposta [E' Conferma ‘O Ritorno

| Denominazione dei canali

I nomi dei canali vengono assegnati automaticamente in base § Canale
alle informazioni trasmesse. E possibile tuttavia assegnare B azione s alia
H H HH H H 3 lemorizzazione automatica

nuovi nomi modificando quelli esistenti. it e g
1 Premere il tasto MENU per visualizzare il menu. Sestore canale
2 Premereil tasto A o ¥ per selezionare Canale, quindi

premere ENTER.
3 Premereiltasto A o ¥ per selezionare Nome, quindi premere

ENTER.

4 Premere il tasto A o ¥ per selezionare il canale al quale
assegnare il nuovo nome, quindi premere ENTER.

5 Premere il tasto A o ¥ per selezionare una lettera, un numero
o un simbolo. La sequenza e: A~Z, 0~9, +, -, *, /, vuoto).
Per spostarsi sulla lettera precedente o successiva, premere il
tasto € o », quindi premere ENTER.

6 Ripetere i passaggi da 4 a 5 per ogni canale al quale si
desidera assegnare un nuovo nome.

7 Premere il tasto EXIT per uscire.

©oNOGAWN S

% Sposta [&' Conferma O Ritorno
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Ricezione fine dei canali

Se laricezione é chiara, non & necessario sintonizzare il canale
poiché questa operazione viene effettuata automaticamente
durante le operazioni di ricerca e memorizzazione.

Se tuttavia il segnale risulta debole o distorto, puo essere
necessario sintonizzare il canale manualmente.

1 Premere il tasto MENU per visualizzare il menu.

2 Premere il tasto A o ¥ per selezionare Canale, quindi
premere ENTER.

3 Premereiltasto A o V per selezionare Sintonia fine, quindi
premere ENTER.

4  Per ottenere un'immagine nitida e chiara e una buona
qualita dell'audio, premere il tasto < o » fino a raggiungere
I'impostazione ottimale. Premere il tasto ENTER.
>> Premere il tasto INFO. L'opzione Memorizzazione sintonia

fine modifica il colore il colore del’lOSD (On Screen
Display) del canale da bianco a rosso, aggiungendo il
simbolo “*”

> Per reimpostare la sintonia fine su 0, selezionare Reset
premendo il tasto A o V. Premere il tasto ENTER.

5 Premere il tasto EXIT per uscire.

Italiano - 17

Canale

Nazione : Italia
Memorizzazione automatica
Memorizzazione manuale
Gestore canale

Ordina

Nome

< Sposta [&' Conferma O Ritorno

4 Regola [ Salva D Ritorno

P 1%
Mono

Immagine : Standard
ersonalizzata

Suono
TS XT SRS : Spento




Modifica dello standard dell'immagine

E possibile selezionare il tipo di immagine che piu corrisponde Immagine
alle proprie esigenze. Modalits : Standard
1 Premere il tasto MENU per visualizzare il menu. Contrastol

2 Premere il tasto ENTER per selezionare Immagine. Colore™

3 Premere il tasto ENTER per selezionare Modalita. = impostazion! dettaglio

4  Selezionare la modalita desiderata premendo il tasto A 0 ¥, —— Roset : Spento

quindi premere ENTER.
Modalita disponibili: Dinamica, Standard, Film

< Sposta [E' Conferma "D Ritorno

>> | parametri di impostazione possono variare in base alla Immagine
sorgente di ingresso. » Modalita | Dinamica
- : foscsle ISR ]
5 Premere il tasto EXIT per uscire. : Contrastes  mfilm | %3
. . . . . PR Nitidk
>> @ Scegliere Dinamica per guardare i programmi televisivi Colore™
§iurante il giorno o quando la luce ambientale & molto - Impostazioni dettaglio
intensa. Opzioni immagine
. . . Reset : Spento
@ Scegliere Standard per guardare la televisione in
condizioni normali. 4 Sposta [ Conferma © Ritorno

@ Scegliere Film per guardare i film.

Impostazioni rapide < Standard >

Modalita Suono : Personalizzata
Timer stand-by : Spento

TS XTSRS : Spento

Risp. energia : Spento

Dual I-ll : Mono

1 Premere il tasto TOOLS sul telecomando.
2 Premereil tasto A o V per selezionare la Modalita Immagine.
3 Per selezionare I'opzione desiderata, premere il tasto € o »

+ Spo < Regola O Esci

Personalizzazione delle impostazioni dell'immagine

Il televisore ha diverse opzioni che consentono di controllare

e . . TV Immagine

la qualita del’immagine. =
1 Premere il tasto MENU per visualizzare il menu. B ek
2 Premere il tasto ENTER per selezionare Immagine. G Ciminosta
3 Premere il tasto ENTER per selezionare Modalita. — %5
4  Selezionare la modalita desiderata premendo il tasto A 0 ¥,  [EEEN e

quindi premere ENTER. | &% Opziorkinsainc e

Modalita disponibili: Dinamica, Standard, Film
5 Selezionare 'opzione desiderata premendo il tasto A 0 V, < Smin I8 @i D R

quindi premere ENTER.
Una volta terminata I'impostazione, premere il tasto ENTER.
Premere il tasto EXIT per uscire.

~N o

@ Luce cella - Contrasto — Luminosita — Nitidezza — Colore — Tinta
>> In modalita Analog TV (TV analogica), Est., AV, S-Video del sistema PAL, non & possibile
utilizzare la funzione Tinta.
>> In modalita PC, & possibile modificare solo i parametri Luce cella, Contrasto e Luminosita.
Premere il tasto « o » fino a raggiungere I'impostazione ottimale.
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| Configurazione delle impostazioni dettagliate dell'immagine

E possibile configurare le impostazioni dettagliate Immagine
dell immagine. o . Modditag Standard SRR
Premere !I tasto MENU per wsuah;zare il menu. o Sl ———— &
2 Premere il tasto ENTER per selezionare Immagine. Nitidezza
3 Premereil tasto A o V per selezionare Impostazioni dettaglio, [k SRR
quindi premere ENTER.
4  Selezionare I'opzione desiderata premendo il tasto A 0 ¥, Be=et SSpaio >
quindi premere ENTER. -

Le opzioni disponibili sono: Regolazione del nero, Contrasto + Sposta [ Conferma O Ritorno

Dinamico, Gamma, Spazio colore, Bilan bianco, Incarnato, = = -

. . N mpostazioni dettaglio

Migliora imm bordi. - =

5  Una volta terminata I'impostazione, premere il tasto ENTER. B et
6 Premere il tasto EXIT per uscire. (EEmmi 0
> La modalita Impostazioni dettaglio ¢ disponibile in modalita ppario coore i Nativa

Standard o Film. = Incarnato :0

> In modalita PC, & possibile modificare solo i parametri floleainpbord LS penie

“Contrasto Dinamico”, “Gamma’ e “Bilan bianco” tra le

opzioni della voce “Impostazioni dettaglio”. - = :

@ Regolazione del nero: Spento/Bassa/Media/Alto AR LRI AL

Consente di selezionare direttamente il livello di nero sullo

schermo per regolarne la profondita.

€ Contrasto Dinamico: Spento/Bassa/Media/Alto

Consente regolare in modo ottimale il livello di contrasto il contrasto dello schermo.

¢ Gamma: -3 ~+3

Consente di regolare la luminosita media delle immagini.

Premere il tasto < o » fino a raggiungere I'impostazione ottimale.

€ Spazio colore: Automatico/Nativa/Personalizzata

Lo spazio colore € la matrice di colori composta dai colori rosso, verde e blu.

Per scoprire lo straordinario mondo dei colori naturali basta selezionare lo spazio colore preferito.

- Automatico: Lo Spazio colore Automatico regola automaticamente la tonalita piu naturale dei colori
basata sulle sorgenti del programma.

- Nativa: Lo Spazio colore Nativa offre tonalita di colore ricche e profonde.

- Personalizzata: Regola la gamma colore per adattarla alle proprie preferenze. (vedere
“Personalizzazione dello Spazio colore”)

Personalizzazione dello Spazio colore

Colore: Rosso/Verde/Blu/Giallo/Ciano/Magenta

Regola la gamma colore per adattarla alle proprie preferenze.

La funzione Colore ¢ disponibile quando I'opzione Spazio colore & impostata su Personalizzata.

Premere il tasto A o V per selezionare Rosso, Verde, Blu, Giallo, Ciano o Magenta.

Premere il tasto ENTER.

- Rosso/Verde/Blu: Nella funzione Colore, € possibile regolare i valori RGB per i colori selezionati.
Premere il tasto A o V¥ per selezionare Rosso, Verde o Blu e modificarne i valori. Premere il tasto ENTER.
Premere il tasto < o P per diminuire o aumentare il valore della voce desiderata.

Premere il tasto ENTER.

- Reset: Ripristina le impostazioni dello spazio colore ai valori predefiniti.

€ Bilan bianco: R-Offset/G-Offset/B-Offset/R-Gain/G-Gain/B-Gain/Reset

Consente di regolare la temperatura del colore per ottenere immagini pit naturali.

R-Offset/G-Offset/B-Offset/R-Gain/G-Gain/B-Gain: Una volta modificato il valore, lo schermo viene

automaticamente aggiornato.

Selezionare I'opzione desiderata premendo il tasto A o ¥, quindi premere ENTER. Premere il tasto

< o P fino a raggiungere I'impostazione ottimale.

Reset: Consente di ripristinare i valori predefiniti di bilanciamento del bianco.

€ Incarnato: -15~+15

E’ possibile enfatizzare i toni rosa dellimmagine.

Premere il tasto < o » fino a raggiungere l'impostazione ottimale.

>> Una volta modificato il valore, lo schermo viene automaticamente aggiornato.

€ Migliora imm bordi: Spento/Acceso

Consente di mettere in risalto i bordi degli oggetti.
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‘| Opzioni immagine

| E possibile configurare le impostazioni dettagliate del'immagine. Immagine

Premere il tasto MENU per visualizzare il menu. Modalita : Standard
Premere il tasto ENTER per selezionare Immagine. aceicel b
Premere il tasto A o V¥ per selezionare Opzioni immagine, quindi T

premere il tasto ENTER. Colore
Selezionare la modalita desiderata premendo il tasto A o ¥, quindi [

premere ENTER.

Una volta terminata 'impostazione, premere il tasto ENTER.

Premere il tasto EXIT per uscire. ) ) . - — = -
In modalita PC, & possibile modificare solo i parametri Toni © S 3 @i ) R

colore, Formato e Sistema di protezione plasmi tra le opzioni ——
della voce Opzioni immagine. v e
4 Toni colore: Freddo2/Freddo1/Normale/Caldo1/Caldo2 Formato : Automatico >
> Se la modalita dellimmagine & impostata su Dinamica o TR e <
Standard, le opzioni Caldo1 e Caldo2 non sono disponibili.
4 Formato : Automatico/ 16:9/ Wide Zoom/ Zoom/ 4:3/ Solo

Impostazioni dettaglio

youn > WN =

s‘canSi_one . ; . . . ) Modalita Solo blu : Spento >
E possibile impostare il formato dellimmagine che piu si adatta Sistema di protezione plasmi >
alle proprie esigenze. - - .
- Automatico: Espande e alza verticalmente 'immagine da © S 1B Eoim O [Hime
4:3a16:9.
- 16:9: Imposta 'immagine sul formato 16:9. Formato
- Wide Zoom: Aumenta il formato dell'immagine a piu di 4:3. =]
Dopo avere selezionato, & possibile spostare I'immagine = in o)
alto o in basso utilizzando il tasto A o ¥ premendo il tasto © o
» o ENTER. ® 3
- Zoom: Ingrandisce verticalmente la dimensione dell'immagine -
sullo schermo. o)
- 4:3: Imposta il formato normale 4:3. -
- Solo scansione: Utilizzare questa funzione per visualizzare pe 2 Sposta [2 Conferna O Ritorno
I'immagine completa con segnali HDMI (720p/1080i), Comp.
(1080i).
Dopo aver selezionata I’'opzione “Solo scansione” in 5=
modalita HDMI (1080i) o Comp. (1080i): ,
Premere il tasto € o P per selezionare ‘*, quindi premere
ENTER.

Premere il tasto A, ¥, <€ o » per spostare |'immagine verso
I'alto, il basso, a sinistra o a destra.
Reset: Premere il tasto € o » per selezionare Reset, quindi premere ENTER. E' possibile azzerare
le impostazioni.
>> Con il formato immagine in modalita Solo scansione HDMI, in base al dispositivo AV collegato, lo
schermo puo essere escluso oppure su di esso pud comparire un colore specifico.
>> Per una connessione HDMI (1080p) a 24, 25, 30, 50 e 60 Hz, e per una connessione Comp.
. (1080p) a 50 e 60Hz, & supportata solo la sorgente di ingresso.
>> E possibile modificare il formato dell'immagine semplicemente premendo il tasto P.SIZE del
telecomando.
>> Aseconda del tipo di sorgente di ingresso, le opzioni relative al formato dellimmagine possono variare.
>> Le voci disponibili variano in base alla modalita selezionata.
>> La funzione Automatico ¢ disponibile solo in modalita “TV”,“Est.1”, “Est.2”, “AV” e “S-Video”.
>> Le impostazioni possono essere regolate e memorizzate per ogni dispositivo esterno connesso a un
ingresso TV
>> In modalita PC, € possibile regolare solo i formati “16:9” e “4:3”.

Posizionamento e ridimensionamento dello schermo tramite lo Zoom

€ L'uso della funzione Zoom consente di posizionare lo schermo, ridimensionarlo verso l'alto e verso il
basso e modificarne il formato utilizzando il tasto A o V.

@ Per spostare lo schermo verso I'alto e verso il basso, utilizzare il tasto A o ¥ dopo avere selezionato I
opzione = tramite il tasto € o ».

& Per modificare il formato verticale dello schermo, utilizzare il tasto A o ¥ dopo avere selezionato I
opzione Y/ tramite il tasto € o .

Continua...
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Screen Mode: 16:9/ Wide Zoom/ Zoom/4:3 Opzioni immagine
Quando si imposta il formato dell'immagine su Automatico g Jomicolore o
su un televisore con formato 16:9, & possibile determinare le ;
dimensioni dellimmagine da visualizzare nel formato 4:3 WSS / Digital NR

(Wide Screen Service). Ogni nazione europea richiede un

formato dellimmagine diverso e questa funzione deve essere

quindi selezionata dall'utente. (AGEIENSHDIN 36T

- 16:9: Imposta Iimmagine sul formato 16:9. py -toma di protezlons plasmi

- Wide Zoom: Aumenta le dimensioni dellimmagine a piu di 4:3.

- Zoom: Ingrandisce verticalmente la dimensione dell
immagine sullo schermo.

- 4:3: Imposta il formato normale 4:3.

> Questa funzione & disponibile in modalita Automatico.

> Questa funzione non ¢ disponibile in modalita Comp. o HDMI.

Digital NR: Spento/Bassa/Media/Alto/Automatico

Se il segnale ricevuto dal televisore & debole, & possibile attivare questa funzione per ridurre i disturbi

statici e I'effetto “ghosting” sullo schermo.

Se il segnale & debole, selezionare una delle altre opzioni disponibili fino a ottenere la migliore qualita visiva.

Real 100 Hz Demo : Spento/Acceso.

E’ possibile ottenere una chiara distinzione tra “100Hz reali” e 50Hz, specialmente quando si

guardano eventi sportivi.

Percio, quando si visualizza una immagine statica o ferma in pausa, non & possibile distinguere tra

“100Hz reali” e 50Hz. Demo 100Hz funziona solo con segnale a 50Hz.

DNle: Spento/Demo/Acceso

Questo apparecchio televisivo include la funzione DNle per offrire un’alta qualita visiva. Attivando

questa opzione, € possibile visualizzare 'immagine con la funzione DNle attivata. Se si imposta la

funzione DNIe su Demo, & possibile visualizzare a scopo dimostrativo una immagine normale e una

immagine migliorata attraverso la funzione DNle. Utilizzando questa funzione, & possibile rendersi

conto della differenza di qualita visiva.

>> DNIe™ (Digital Natural Image engine)

Questa funzione consente di visualizzare immagini piu dettagliate con riduzione dei disturbi

3D, miglioramento dei dettagli, del contrasto e del bianco. Il nuovo algoritmo di compensazione

dellimmagine permette di ottenere immagini piu brillanti, chiare e dettagliate. La tecnologia

DNle™ si adatta a ogni tipo di segnale.

>> Questa funzione non & disponibile in modalita PC.

>> DNle & disponibile solo in modalita Dinamica.

Livello di nero HDMI: Normale/Bassa

Questa funzione consente di regolare la qualita dellimmagine (livello di nero, contrasto, colore, ecc.)

con una sorgente video HDMI nella gamma limitata RGB (da 16 a 235).

>> Questa funzione é attiva solo quando I'ingresso esterno & collegato a HDMI (segnali RGB).

Modalita Solo blu: Spento/Acceso o . ) o o
Questa funzione & solo per gli utenti esperti in grado di regolare le misurazioni del dispositivo AV. Questa

funzione visualizza solo il segnale blu rimuovendo i segnali rosso e verde dal video, in modo da offrire
un effetto Blue Filter utile per regolare il Colore e la Tinta delle

4 Sposta [ Conferma ) Ritorno

apparecchiature video quali lettori DVD, impianti Home Theaters, Qazlepiimuanios

ecc. = Toni colore

Questa funzione consente di regolare a livello di segnale (AL

il Colore e la Tinta di qualsiasi dispositivo video che utilizzi pocsenemo e o b
1co A q p > . Digital NR : Automatico  »
modelli di tipo Color Bar Pattern per i colori Rosso/Verde/Blu/

Ciano/Magenta/Giallo, senza I'uso di un ulteriore Blue Filter.

> La Modalita Solo blu & disponibile quando la modalita Modalita Solo blu_: Spento >
Immagine & impostata su Film o Standard = Slstema di protezione plasml P
SISte,ma dl,pI:Ote,ZIOI?? plasml . 4 Sposta [ Conferma *O Ritorno
Per ridurre il rischio di incorrere nella bruciatura dello schermo,

questa unita & equipaggiata con una tecnologia ghe previene Sistema.di protezione plasmi
questo fenomeno. Questa tecnologia permette di programmare
lo spostamento delle immagini su e git (quee verticali) e i Schermo)Blanco

lateralmente (punti orizzontali). L'impostazione Ore consente di Segnale Test

programmare l'intervallo di movimento delle immagini in minuti. Grigio
- Spostam pixel: Utilizzando questa funzione, & possibile =
ridurre al minimo la formazione di immagini persistenti sullo
schermo spostando i pixel sul PDP ogni minuto in direzione

orizzontale o verticale. . — -
+ Impostare Spostam pixel su Acceso premendo il tasto ¥ Sposta_[= Conferna =3 Ritorno

A 0V, quindi premere ENTER. Continua...

Italiano - 21



-
<

Spostam pixel

 Selezionare I'opzione desiderata premendo il tasto

A 0 ¥, quindi premere ENTER. B ||SpostrpelMACcosy
Le opzioni disponibili sono: Punti Orizzontali, Linee g [ ol :2
Verticali, Ora _ M  2min
L)
>> Condizione ottimale per lo spostamento dei pixel; ®
PC  TVIExt/AV/Component/HDMI | 8
— 4 Sposta [ Conferma *O Ritorno
Punti Orizzontali 1 2
Linee Verticali 1 2
Ora (minuti) 2 2 min

; I valore Spostam pixel puo variare in base alla dimensione del monitor (pollici) e alla modalita.

Questa funzione non & disponibile in modalita Solo scansione.

Bianco: Questa funzione consente di rimuovere le immagini persistenti sullo schermo cambiando il
colore dei pixel in bianco. Usare questa funzione in presenza di immagini persistenti o simboli sullo
schermo, specialmente quando € stata visualizzata per lungo tempo una immagine fissa.

Scorrimento: Questa funzione consente di rimuovere le immagini persistenti sullo schermo spostando
tutti i pixel sul PDP in base a una sequenza. Usare questa funzione in presenza di immagini persistenti o
simboli sullo schermo, specialmente quando & stata visualizzata per lungo tempo una immagine fissa.
Grigio: Quando si utilizza il formato 4:3, & possibile evitare il rischio di danni allo schermo regolando il
bilanciamento del bianco sull'estremita destra e sinistra.

Scuro: Con il formato 4:3, oscura i lati destro e sinistro.

Chiaro: Con il formato 4:3, schiarisce i lati destro e sinistro.

>> Per rimuovere le immagini persistenti sullo schermo, utilizzare Bianco o Scorrimento. Sebbene

entrambe le funzioni possano essere utilizzate con successo per rimuovere le immagini persistenti
sullo schermo, Scorrimento la piu efficace.

>> Per rimuovere completamente le immagini persistenti sullo schermo, la funzione di rimozione

delle immagini persistenti deve essere eseguita per un periodo di tempo prolungato (circa 1 ora).
Qualora le immagini persistenti dovessero rimanere sullo schermo dopo aver eseguito la funzione di
rimozione, ripeterla nuovamente.

>> Premere un tasto qualsiasi sul telecomando per annullare questa funzione.

Ripristino delle impostazioni predefinite dell'immagine

E possibile configurare le impostazioni dettagliate Immagine
dell'immagine. Modalita : Standard
Luce cella e 7
Contrasto
1 Premere il tasto MENU per visualizzare il menu. et
2 Premere il tasto ENTER per selezionare Immagine. X G0
3 Premereil tasto A o ¥ per selezionare Reset, quindi premere a0
OK
ENTER. [Cancella |
4 Premere il tasto A o ¥ per selezionare OK o Cancella, quindi

% Sposta [&' Conferma O Ritorno

premere ENTER.
>> Ogni modalita puo essere azzerata.
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Funzioni audio

1 Premere il tasto MENU per visualizzare il menu. Suono
2 Modalita : Personalizzata P

Premere il tasto A o V per selezionare Suono, quindi

h Equalizzatore >

premere il tasto ENTER. TS XT SRS : Spento >

. , . . . Volume auto : Spento >

3 Selezionare I'opzione desiderata premendo il tasto A 0 V, Altoparlante TV : Spento 2

quindi premere ENTER.

Le opzioni disponibili sono: Modalita, Equalizzatore, TS XT
SRS, Volume auto, Altoparlante TV, Selezione audio

4 Una volta terminata I'impostazione, premere il tasto ENTER. < Sposta_[# Conferma O Ritorno
Premere il tasto EXIT per uscire. I Equalizzatore
€ Modalita: Standard/Musica/Film/Dialoghi/Personalizzata 2

E possibile selezionare il tipo di effetto audio da utilizzare mentre
si guarda una trasmissione.

[3,]

Impostazioni rapide s i
1 Premere il tasto TOOLS sul telecomando. Blanc.  100Hz 300Hz fkiz Sz 10Kz

2 Premere il tasto A o0 V¥ per selezionare la Modalita Suono.
3 Per selezionare l'opzione desiderata, premere il tasto<€ 0 > . »Sposta % Regola D Ritorno
€ Equalizzatore: Balance/100Hz/300Hz/1kHz/3kHz/10kHz ——
Il televisore dispone di varie impostazioni che consentono di an:{in?t‘f (IHDMI-?EC) e
e ! 1 lodalita Immagine andart
controllare la qualita dell’audio.
> Se si modificano queste impostazioni, la modalita audio ig‘;{;‘;gd'by
viene automaticamente impostata su Personalizzata. Risp. energia

Dual I-ll

€ TS XT SRS: Spento/Acceso

TruSurround XT & una tecnologia SRS brevettata che risolve
il problema della riproduzione di contenuti multicanale 5,1 su due altoparlanti. TruSurround offre
una straordinaria esperienza Surround Sound virtuale attraverso un sistema di riproduzione a due
altoparlanti, inclusi gli altoparlanti interni del televisore. E pienamente compatibile con tutti i formati
multicanale.

SRS(.) TruSurround XT, SRS e il simbolo (@ sono marchi di SRS Labs, Inc. La
tecnologia TruSurround XT & utilizzata su licenza di SRS Labs, Inc.

Impostaziopi rapide - FrE—
1 Premere il tasto TOOLS sul telecomando. Anynet+ (HDMI-CEC)
H H Modalita Immagine : Standard
2 Per selez_lonare TS XT SRS premere iltasto A0 V. e e e T
3 Premere il tasto € o P per selezionare Acceso o Spento. Psm;Tr;t;gd-by Spen:o
pento
€ Volume auto: Spento/Acceso Risp. en ergia

Dual I-II

Le condizioni del segnale variano a seconda dell’emittente,
ma non & pratico regolare il volume ogni volta che si cambia
canale. Questa funzione consente di regolare automaticamente il volume del canale desiderato
diminuendo il livello dell'uscita audio quando il segnale di modulazione € alto oppure aumentando il
livello dell'uscita audio quando il segnale di modulazione € basso.

4 Altoparlante TV: Spento/Acceso
Se si desidera ascoltare I'audio da altoparlanti separati, annullare I'amplificatore interno.
> |tasti s+, _l-e MUTE non funzionano quando I'opzione Altoparlante TV & impostata su Off.

>> Quando TV Speaker (Altoparlante TV) & impostato su Off (Spento), & possibile regolare solo
I'opzione Sound Select (Selezione audio) (in modalita PIP) nel menu Sound (Suono).
@ Selezione audio: Principale/Secondario
Durante I'uso della funzione PIP, & possibile ascoltare 'audio dellimmagine secondaria (PIP).
- Principale: Consente di ascoltare 'audio dell'immagine principale.
- Secondario: Consente di ascoltare I'audio dellimmagine secondaria.
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I Selezione della modalita audio (a seconda del modello)

Il tasto DUAL I-ll visualizza/gestisce I’elaborazione e I'output del segnale audio. Quando
I’apparecchiatura é accesa, la modalita viene automaticamente impostata su “Dual-l ” o “Stereo”,
a seconda della trasmissione corrente.

" §1ug!
Anynet+ (HDMI-CEC)

Impostazioni rapide

1 Premere il tasto TOOLS sul telecomando. Modalita Immagine : Standard
) . Modalita Suono : Personalizzata
2 Premere il tasto A o V per selezionare Dual I-Il. Timer stand-by : Spento

TS XT SRS : Spento

3 Per selezionare I'opzione desiderata, premere il tasto € o ». Risp. energia . Spento
T — - —

Tipo di trasmissione Indicazione a video

Trasmissione normale
Mono (Uso normale)

(Audio standard)
Normale + Mono NICAM NICAM - (Nh::)r:;e)
NICAM NICAM Mono
Stereo Stereo NICAM stereo — (Normale)
NICAM NICAM Mono
NICAM DUAL-I/1I Dual-1 — Dual-2 - (Normale)

Trasmissione normale
Mono (Uso normale)

(Audio standard)
i Bilingue o Dual-I/Il Dual | — Dual ll
Stereo 7
ono
Stereo Stereo - (Mono forzato)

> @ Sele condizioni di ricezione peggiorano, I'ascolto sara pit agevole in modalita Mono.
@ Se il segnale stereo e debole e si verifica un cambio automatico, passare alla modalita Mono.

| Collegamento delle cuffie (vendute separatamente)

| E possibile collegare le cuffie al televisore se si desidera guardare un programma
televisivo senza disturbare le persone presenti nella stanza.

> Quando si inserisce il jack della cuffia nella porta Pannello laterale del televisore
corrispondente, nel menu Suono ¢ disponibile solo 'opzione
Volume auto. //’
>> L'uso prolungato delle cuffie ad alto volume pud causare /
danni all'udito.
> Quando si collega la cuffia al televisore, gli altoparlanti

vengono disattivati.
> |l volume delle cuffie e quello del televisore sono regolabili
indipendentemente.
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Premere il tasto MENU per visualizzare il menu. Impostazione

|| Funzioni orario
| 2 Premereiltasto A o V¥ per selezionare Impostazione, quindi

o >
premere ENTER ) L Ef?znoluce : Mod visione ON  p>
3 Premere il tasto A o V per selezionare Ora, quindi premere = oo W <
ENTER. s Entertainment : Spento >
. , . . . Lo Risp. energia : Spento >
4  Selezionare I'opzione desiderata premendo il tasto A o ¥, quindi
premere ENTER.
Le opzioni disponibili sono: Imposta Ora, Timer stand-by, 2 Sposta [ Conferma  Ritorno
Timer 1, Timer 2, Timer 3
5 Una volta terminata l'impostazione, premere il tasto ENTER. - Ora
f . Imposta Ora :00: 00
6 Premere il tasto EXIT per uscire. Timer stand-by : Spento
¢ Imposta Ora Timer? e
: Spento
E possibile impostare I'orologio del televisore in modo che venga X Timer3 S
visualizzata I'ora corrente quando si preme il tasto INFO del
telecomando. E necessario impostare I'ora anche per utilizzare il
timer di accensione o spegnimento automatico.
- Premere il tasto <€ o » per selezionare Mese, Data, Anno, Ora  Sposta [& Conferma O Ritorno
o Minuto. Per impostarli premere il tasto A 0 V. —
- ) . N - imer
> E possibile impostare le voci Mese, Data, Anno, Ora o Minuto = —
premendo direttamente i tasti numerici del telecomando. s [To]
>> Nel caso in cui si sia verificata una interruzione di corrente Orario TV off
oppure |'unita sia stata scollegata dall'alimentazione, le I -
impostazioni dell'orologio andranno perdute. - R e
]
¢ Timer stand-by Volume
E possibile selezionare un intervallo di tempo compreso tra 30 e
180 minuti per impostare il passaggio automatico del televisore in »Sposta  $Regola D Ritorno
modalita Standby.
- Selezionare un tempo di accensione predefinito (Spento, 30,
60, 90, 120, 150 o0 180) premendo il tasto A 0 V.
Impostazioni rapide
1 Premere il tasto TOOLS sul telecomando.
2 Premere il tasto A o V¥ per selezionare Timer stand-by. i
3 Premere il tasto « o > per selezionare i minuti, quindi e (HDMI_CE(S:;'“me""
premere il tasto ENTER. Modalita Immagine : Standard
T T T Modalita Suono : Personalizzata
¢ Timer 1/ Timer 2/ Timer 3 e
E possibile impostare i timer di accensione/spegnimento in modo ;,5 XTSRS
che il televisore si accenda o spenga automaticamente all'ora Ses

selezionata.

(@ E prima necessario impostare I'orologio.

- Premere il tasto € o » per selezionare la voce desiderata.
Premere il tasto A o ¥ per regolare I'impostazione.
Orario TV on: Selezionare I'ora e i minuti, quindi scegliere Spento/Acceso. Per attivare il timer,
scegliere Spento.

Orario TV off: Selezionare I'ora e i minuti, quindi scegliere Spento/Acceso. Per attivare il timer,
scegliere Spento.
Ripetizione: Selezionare Una volta, Ogni giorno, Lun~Ven, Lun~Sab o Sab~Dom.
Volume: Selezionare il volume desiderato.
>> E'possibile impostare I'ora e i minuti anche premendo i tasti numerici del telecomando.
@ Spegnimento in assenza di operazioni

Quando si imposta il timer su “On”, il televisore si spegne automaticamente quando non viene eseguita

nessuna operazione entro tre ore dopo che il timer ha acceso I'apparecchio. Questa funzione & disponibile

solo se il timer € “On” e impedisce I'eventuale surriscaldamento del televisore dovuto a un periodo di

accensione troppo lungo.

< Sposta <> Regola D Esci
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Lingua/Melodia/Effetto luce/Entertainment/Risp. energia/PIP

| 1 Premere il tasto MENU per visualizzare il menu.
2 Premere il tasto A o V¥ per selezionare Impostazione, quindi Impostazione

premere ENTER.
. N . . . ingua : Italiano
3 Selezionare I'opzione desiderata premendo il tasto A 0 V, o | om0t S
quindi premere ENTER. st ot oovisone =R
T e . . Melodia pento >
Le opzioni disponibili sono: Lingua, Melodia, Effetto luce, 4 Entertainment : Spento :
Entertainment, Risp. energia, PIP Risp-energia  : Spento >
4 Una volta terminata I'impostazione, premere il tasto ENTER.
5 Premere il tasto EXIT per uscire. 4 Sposta [ Conferma O Ritorno
4 Lingua

Varia in base al modello. Quando si utilizza il televisore per la prima volta, &€ necessario selezionare
la lingua dei menu e degli indicatori.

& Effetto luce: Spento/Modalita Stby ON/Mod visione ON/Acceso

Consente di attivare/disattivare il LED blu sul pannello frontale del televisore. Utilizzare questa
opzione per risparmiare energia oppure se il LED infastidisce gli occhi.

- Spendo: Il LED blu &€ sempre spento.

Modalita Stby ON: Il LED blu si illumina in modalita Standby e si spegne quando il televisore &
acceso.

Mod visione ON: I LED blu si attiva durante la visione di un programma e si spegne quando il
televisore e spento.

- Acceso: Il LED blu € sempre acceso.

> Impostare Effetto luce su Off per ridurre il consumo di corrente.
& Melodia: Spento/Bassa/Media/Alto
Consente di regolare I'effetto audio associato all'accensione/spegnimento del televisore.
€ Entertainment: Spento / Sport / Cinema / Giochi
La modalita Entertainment consente di selezionare la qualita video e audio ottimale per la
visualizzazione di eventi sportivi, film e videogiochi.
- Spento: Disattiva la funzione Entertainment.
- Sport: Offre la qualita video e audio ottimale per la visualizzazione di eventi sportivi.
- Cinema: Offre la qualita video e audio ottimale per la visualizzazione di film.
Le immagini sono piu dettagliate e I'audio & ancora piu potente.
- Giochi: Offre la qualita video e audio ottimale per i videogiochi. Questa modalita accelera la
velocita di gioco durante I'uso di una console esterna collegata al televisore.
>> Impostando qualsiasi delle tre modalita Entertainment su Acceso, le impostazioni verranno
bloccate e non sara possibile modificarle. Per regolare le modalita Immagine e Suono,
Entertainment deve essere impostata su Spento.
>> Le impostazioni della modalita Entertainment vengono salvate per ogni sorgente di ingresso.

Continua...
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€ Risp. energia: Spento/Bassa/Media/Alto

Questa funzione regola la brillantezza dello schermo in base alla

luminosita dell’ambiente.

- Spendo: Disattiva la modalita di risparmio energetico.

- Bassa: Opera in modalita standard senza tenere conto della

luminosita dell’ambiente.

Media: Avvia la modalita media di risparmio energetico senza

tenere conto della luminosita dell'ambiente.

Alto: Avvia la massima modalita di risparmio energetico senza

tenere conto della luminosita dell'ambiente.

Impostazioni rapide

1 Premere il tasto TOOLS sul telecomando.

2 Premere il tasto A 0 ¥ per selezionare Risp. energia.

3 Per selezionare I'opzione desiderata, premere il tasto € o »

PIP (Picture in Picture): PIP (Acceso/Spento)/Sorgente/
Formato/Posizione/Programma

Allinterno dellimmagine principale & possibile visualizzare

un'immagine secondaria. In questo modo, & possibile guardare un

programma TV o controllare l'ingresso video da tutti i dispositivi

collegati.

- PIP: Accesol/Spento

E possibile attivare o disattivare la funzione PIP.
Tabella delle impostazioni PIP

Immagine principale Immagine secondaria

Analog TV (TV
analogica) trasmette
solo Est1, Est2, AV

- Sorgente: TV/Est.1/Est.2/AV

E possibile selezionare la sorgente dell'immagine secondaria.
- Formato: [d/ [/

Consente di selezionare il formato dellimmagine secondaria.

Comp.
HDMI1, 2, 3PC

. Strumenti
Anynet+ (HDMI-CEC)

Modalita Immagine
Modalita Suono
Timer stand-by : Spento
TS XT SRS :  Spento
Risp. energia <« Spento
Dual I-ll : Mono

. Standard
: Personalizzata

PIP
Sorgente
Formato
Posizione
Programma

% Sposta [&' Conferma O Ritorno

> Se l'immagine principale € in modalita PC e Comp., I'opzione Formato non ¢ disponibile.

- Posizione: [=]/[=]/[=]/[=]
Utilizzata per selezionare la posizione dellimmagine secondaria.

>>In modalita Double (Doppia) ((TJ, ED), I'opzione Posizione non puo essere selezionata.

- Programma

E possibile selezionare un canale per I'immagine secondaria solo quando I'opzione Sorgente

impostata su TV.

Impostazione del software del PC (basato su Windows XP)

Di seguito vengono illustrate le impostazioni di
visualizzazione di Windows per un PC tipico. Le schermate
visualizzate sul proprio PC possono differire in base alla
versione di Windows e alla scheda video installate. Nel caso
le schermate risultassero differenti, le stesse informazioni di
base per la configurazione sono applicabili praticamente in
ogni caso. (In caso contrario, contattare la casa costruttrice
del proprio computer oppure un rivenditore Samsung).

1 Fare clic con il tasto destro del mouse sul Desktop di
Windows, quindi selezionare Proprieta.

Verra visualizzata la finestra Proprieta - Schermo.

2  Fare clic sulla scheda Impostazioni, quindi impostare la
modalita di visualizzazione facendo riferimento alla tabella
delle modalita di visualizzazione. Non & necessario modificare
le impostazioni dei colori.

Display Properties ?IX

Themes | Desktop | Screen Saver | Appearance | Setlings

A theme is a background plus a set of sounds, icons, and other elements
to help you personalize your computer with one click.

Theme:
v

Sample:

_ Active Window

!

3 Fare clic su Avanzate. Viene visualizzata una nuova finestra di dialogo delle impostazioni.

4  Fare clic su Monitor, quindi impostare la Frequenza di aggiornamento facendo riferimento
alla tabella delle modalita di visualizzazione. Se possibile, impostare la Frequenza verticale e la
Frequenza orizzontale al posto della Frequenza di aggiornamento.

5 Fare clic su OK per chiudere la finestra, quindi fare clic su OK nella finestra Proprieta - Schermo.

E possibile che il computer venga riavviato.
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| Modalita di ingresso (PC)

relativa risoluzione

| La posizione e la dimensione dello schermo variano in base al tipo di schermo del PC e alla
La tabella seguente mostra tutte le modalita di visualizzazione supportate:

D-Sub Inserisci

U || it cﬁgiﬁu:;z;:él Polarita | PS42A450/ | PS50A450/
Modalita Risoluzione | Frequenza | Frequenza Frequenza sinc(HIV) | PS42A451 | PS50A451
(kHz) (Hz) (MHz)
BM 640x350 | 31469 | 70.086 25.175 /- v v
720x400 | 31469 | 70.087 28.322 e v v
640x480 | 31469 | 59.940 25.175 -1- v v
640x 480 | 37.861 72.809 31.500 -/- v v
640x480 | 37.500 | 75.000 31.500 -l- v v
800x600 | 37.879 | 60.317 40.000 ++ v v
VESA | 800x600 | 48077 | 72188 50.000 e v v
800x600 | 46.875 | 75000 49.500 ++ v v
1024x768 | 48.363 | 60.004 65.000 -/- v v
1024 %768 | 56476 | 70.069 75.000 -1- v v
1024x768 | 60.023 | 75.029 78.750 ++ v v
1360x768 | 47.712 | 60.015 85.500 ++ v
HDMU/DVI Input
. 0 Frequenza di
Modaiits | Risoluzion 2;:‘3::;': FY:“:;‘:"; clock dei pixel | Polarita | PS42A450/ | PS50A450/
q q Frequenza | sinc(HIV) | PS42A451 | PS50A451
(kHz) (Hz2) e
640x480 | 31.469 59.940 25175 -/- v v
VESA | 800x600 | 37.879 60.317 40.000 w4 v v
1024x768 | 48.363 60.004 65.000 -1- v v
1360 X 768 | 47.712 60.015 85.500 w4 v

Quando si effettua una connessione mediante cavo HDMI/DVI, & necessario utilizzare il jack
HDMI IN 2.

La modalita interlacciata non & supportata.

Questo dispositivo potrebbe non funzionare correttamente se si seleziona un formato video non
standard.

Le modalita Separata e Composite sono supportate. Il formato SOG non & supportato.

Con il modello PS42A450/PS42A451, la qualita testo del PC & ottimale in modalita VESA
(1024 x 768 @ 60Hz).

Con il modello PS50A450/PS50A451, la qualita testo del PC ¢ ottimale in modalita VESA mode

® 66 00 o
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| Impostazione del PC
>> Impostare la modalita PC premendo il tasto SOURCE. Immagine
1 Premere il tasto MENU per visualizzare il menu. Mol S L
Err:m:rrg Ilé lt‘#é% A 0V per selezionare Immagine, quindi G ——F
3 Selezionare I'opzione desiderata premendo il tasto A o V, RN Rooions sctermo
quindi premere ENTER. a1
4  Una volta terminata 'impostazione, premere il tasto ENTER. Resst

[3,]

Premere il tasto EXIT per uscire.

€ Regolazione auto
Questa funzione consente di regolare automaticamente lo

4 Sposta [ Conferma =) Ritorno

schermo del PC in base al segnale video in entrata.v Regolazione automatica in corso
| valori di regolazione fine, grossa e posizione vengono BTG REED
impostati automaticamente.
Impostazioni rapide . Strumenti
1 Premere il tasto TOOLS sul telecomando. Mosats mmagine. r—
2 Premere il tasto A o V per selezionare Regolazione auto,  [RUG fise

quindi premere il tasto ENTER. TSXTSRS i Spento

g;;p energia : Spento
@ Schermo: GrossalFine/Posizione/Reset inmagine

GrossalFine < Sposta [ Conferma O Esci
Lo scopo di questa funzione ¢ di eliminare o ridurre i disturbi 5
deII'immagine TV Regolazione Schermo
Se i disturbi permangono anche dopo la regolazione fine, e _
regolare i] meglio possibile la freque_nza (.regolazione grossa) o Posizione >
ed eseguire nuovamente la regolazione fine. Reset immagine >
Una volta ridotti i disturbi, regolare nuovamente 'immagine per ®

allinearla al centro dello schermo.

1 Premere il tasto A o V¥ per selezionare Grossa o Fine,
quindi premere ENTER.

2 Premere il tasto <€ o » per regolare la qualita
dellimmagine qualora appaiano righe verticali o 'immagine Posizione
risulti sfocata. Premere il tasto ENTER.

Posizione

Regolare la posizione dello schermo del PC se non si adatta

allo schermo del televisore. Edoardo

1 Regolare la posizione premendo il tasto A/V/</».

2 Premere il tasto ENTER.

Reset immagine

Consente di sostituire tutte le impostazioni dell'immagine ‘ & Sposta [ Conferma o) Ritorno

ripristinando i valori di fabbrica.

4 Sposta [ Conferma <) Ritorno

Reset immag. completato
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Cos’é Anynet+?

Anynet* é un sistema di rete AV che mette a disposizione degli utenti una semplice interfaccia AV
per controllare, tramite il menu Anynet*, tutti i dispositivi AV Samsung Electronics collegati.

Collegamento dei dispositivi Anynet+

Il sistema Anynett puo essere utilizzato solo con dispositivi AV che supportano Anynet*.
Controllare che sul dispositivo AV da collegare al televisore sia presente il simbolo Anynet*.

Per collegare il dispositivo direttamente al televisore

Dispositivo Dispositivo
Anynet* 1 Anynet* 2

Dispositivo
Anynet* 3

(= =)=

Dispositivo
Anynet* 1

Dispositivo
Anynet* 2

(=]

Cavo HDMI

Cavo HDMI

Dispositivo
Anynet* 3

>> Collegare solo un ricevitore.

Collegare il jack [HDMI 1],
[HDMI 2] o [HDMI 3] del
televisore al jack HDMI

OUT del dispositivo Anynet+
corrispondente tramite un cavo
HDMI.

1 Collegare il jack [HDMI 1],
[HDMI 2] o [HDMI 3] del
televisore al jack HDMI
OUT del dispositivo Anynet*
corrispondente tramite un
cavo HDMI.

2 Collegare il jack HDMI
IN del sistema Home
Theatre al jack HDMI OUT
del dispositivo Anynet*
corrispondente tramite un
cavo HDMI.

>> E’ possibile collegare un dispositivo Anynet* tramite un cavo HDMI. Alcuni cavi HDMI potrebbero non

supportare le funzioni Anynet+.

>> Anynet* si attiva solo quando il dispositivo AV che supporta Anynet* & acceso (On) o in modalita

Standby.
> Anynet* supporta fino a 8 dispositivi AV.
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Configurazione di Anynet+

Le seguenti impostazioni consentono di utilizzare le funzioni di Anynet*.

Uso della funzione Anynet*

1 Premere il tasto MENU per visualizzare il menu.

Premere il tasto A o ¥ per selezionare Ingressi (Input), quindi premere

ENTER.

2 Premere il tasto A 0 ¥ per selezionare Anynet* (HDMI-CEC), quindi
premere ENTER.

3 Premere il tasto A o ¥ per selezionare Impostazione (Setup), quindi
premere ENTER.

4  Premere il tasto A o V¥ per selezionare Anynet* (HDMI-CEC), quindi
premere ENTER.

5 Premereil tasto A o V¥ per selezionare Acceso (On), quindi premere
ENTER.

>> La funzione Anynet* (HDMI-CEC) si attiva.
>> Se si seleziona Spento (Off), Anynet+ (HDMI-CEC) si disattiva.

>> Quando Anynet+ (HDMI-CEC) & disattivato, sono disattivate anche tutte le

relative funzioni Anynet+.
Disattivazione automatica di un dispositivo Anynet* quando il

televisore & spento

4  Premere il tasto A o ¥ per selezionare Auto Turn Off (Spegnimento
automatico), quindi premere ENTER.

5 Premereil tasto A o V¥ per selezionare Si (Yes), quindi premere
ENTER.

>> La funzione Auto Turn Off (Spegnimento automatico) si attiva.

>> Selezionare No per disattivare la funzione Auto Turn Off (Spegnimento

automatico).
Premere EXIT per uscire.
>> Sul telecomando TV, Select Device (Seleziona periferica) deve essere
impostato su TV per utilizzare la funzione Anynet+.

“&  Seleziona periferica P
@ Registra >
B Menu periferica >
E— Funzdispositivo >
Q Ricevitore :Spento P

Impostazione >

% Sposta [&'Conferma
*DRitorno

Impostazione ’
Anynet+ (HDMI-CEC) Spento

: Acceso

= Conferma

Spegnimento auto

Ricer disp con

4 Sposta “Ritorno

Impostazione ;
Anynet+ (HDMI-CEC) :Acceso

Spegnimento auto H No

4 Sposta

|2Sposta  (&!Conferma “ORitorno |

Ricer disp con

>> Se si imposta Auto Turn Off (Spegnimento automatico) su Si (Yes), i dispositivi esterni collegati al televisore si
spengono ogniqualvolta si spegne il televisore. Tuttavia, se il dispositivo € in fase di registrazione potrebbe non

spegnersi.

Scansione e passaggio da un dispositivo Anynet+ all’altro

1 Premere il tasto MENU per visualizzare il menu.

Premere il tasto A o ¥ per selezionare Ingressi (Input), quindi premere

ENTER.

2 Premereil tasto A o V¥ per selezionare Anynett (HDMI-CEC), quindi
premere ENTER.

3 Premereil tasto A o V¥ per selezionare Select Device (Seleziona
periferica), quindi premere ENTER.

4  Premere il tasto A o ¥ per selezionare il dispositivo desiderato, quindi
premere ENTER.
Il dispositivo viene attivato.

5  Senon siriesce a trovare il dispositivo desiderato, premere il tasto A o ¥

per selezionare Searching Connections (Cerca collegamenti), quindi
premere ENTER.
Viene visualizzato il messaggio Configuring Anynet* connection...

(Configurazione di Anynet+ in corso...). Una volta completata la ricerca,

nel menu Anynet* vengono elencati tutti i dispositivi collegati.

>> |l passaggio al dispositivo selezionato pud richiedere fino a 2 minuti. Non

€ possibile annullare I'operazione durante il passaggio da un dispositivo
all'altro.

>> |l tempo richiesto per la scansione dei dispositivi dipende dal numero di
dispositivi collegati al televisore.

>> Al termine della scansione, il numero di dispositivi trovati non appare.

DVDR1
/R Seleziona periferica > DVDR2

@ Registra > DVD1

& Menu periferica > DVD2
E— Funzdispositivo | 2 ‘7
Q Ricevitore :Spento P

{& Impostazione > ‘

% Sposta [ Conferma

“DRitorno

Impostazione ™
Anynet+ (HDMI-CEC)

Acceso

Spegnimento auto : Si >

Ricer disp con >

% Sposta [#'Conferma "D Ritorno

>> Ogni volta che si accende il televisore tramite il tasto di accensione viene eseguita una scansione automatica di tutti
i dispositivi collegati. Tuttavia, i dispositivi collegati dopo avere acceso il televisore, o in altre circostanze particolari,
potrebbero non apparire in elenco. In questo caso, selezionare Searching Connections (Cerca collegamenti) nel menu.
>> Se si & selezionata una modalita di ingresso esterna tramite il tasto SOURCE, non sara possibile utilizzare la funzione

Anynet+. Passare a un dispositivo Anynet+ utilizzando il tasto TOOLS.
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Menu Anynet+
I menu Anynett varia a seconda del tipo e dello stato del dispositivo Anynet* collegato al televisore.

Menu Anynet+ Descrizione

View TV (Visualizza TV) Passa da Anynet* alla modalita di trasmissione del televisore.

Select Device (Seleziona - , R . .

periferica) Mostra il dispositivo al quale € collegato il televisore.

Record (Registra) Avwvia la registrazione. (Questo menu si attiva solo se il dispositivo
supporta la funzione di registrazione).

Menu on Device (Menu Mostra il menu del dispositivo collegato.

periferica) Esempio. Se si collega un registratore DVD, appare il menu del
Registratore DVD.

Device Operation Mostra il menu di controllo riproduzione del dispositivo collegato.

(Funzionamento dispositivo) Esempio. Se si collega un registratore DVD, viene visualizzato il menu
di controllo riproduzione del registratore DVD.

Receiver (Ricevitore) L'audio viene generato dal ricevitore.

Impostazione (Setup) E possibile impostare I'ambiente d’uso di Anynet+.

Tasti del telecomando disponibili in modalita Anynet+

Tipo di dispositivo Stato operativo Tasti disponibili

Una volta attivato il dispositivo, Tasti numerici

quando il menu del dispositivo Tasti A/V/<4/»/ENTER
corrispondente appare sullo Tasti colorati

schermo. Tasto EXIT

Dispositivo Anynet* &9 (Ricerca indietro)

Una volta attivato il dispositivo, | > (Ricerca in avanti)
quando si riproduce un file (™) (Arresta)
() (o) (Riproduzione/Pausa)

Una volta attivato il dispositivo,
durante la visione di un Tasto P ®/©
programma televisivo

Dispositivo con sintonizzatore
incorporato

Dispositivo audio Una volta attivato il ricevitore Tasto el (/)
Tasto MUTE

> La funzione Anynet* & utilizzabile solo quando il telecomando € impostato su TV.
> |l tasto REC funziona solo in fase di registrazione.

>> Non e possibile controllare i dispositivi Anynet+ utilizzando i pulsanti sul lato del televisore. | dispositivi
Anynet* possono essere controllati solo tramite telecomando.

> In determinate condizioni, il telecomando del televisore potrebbe non funzionare. In questo caso,
riselezionare il dispositivo Anynet+.

>> Le funzioni Anynet* non sono utilizzabili con prodotti di altre case costruttrici.
> In modalita Anynet*, i tasti colorati potrebbero non funzionare in modo adeguato.
> |l funzionamento &, C=) potrebbe differire in base al tipo di dispositivo.

Registrazione

E’ possibile effettuare la registrazione di un programma TV utilizzando un registratore.

Premere il tasto REC.

La registrazione inizia. (Solo quando ¢ collegato un dispositivo di registrazione Anynet+.)

>> |l programma televisivo corrente viene registrato in modalita Watching TV (Guarda TV). Se si sta
guardando I'immagine di un altro dispositivo, vengono registrate le immagini di quel dispositivo.

> E’inoltre possibile registrare stream sorgente selezionando Record (Registra) dopo aver premuto il
tasto TOOLS.

> Prima di registrare, controllare che il jack dell'antenna sia correttamente collegato al dispositivo di
registrazione.
Per il collegamento dell’antenna al dispositivo di registrazione, consultare il manuale dell’'utente.
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| Ascolto tramite il ricevitore

E possibile ascoltare I'audio tramite un ricevitore anziché dagli altoparlanti del televisore.
Premere il tasto MENU per visualizzare il menu.

Premere il tasto A o V¥ per selezionare Ingressi (Input), quindi premere ENTER.
2 Premere il tasto A o V¥ per selezionare Anynett (HDMI-CEC), quindi premere

ENTER.

3 Premereil tasto A o V¥ per selezionare Receiver (Ricevitore), quindi premere

ENTER.

4  Premere il tasto <€ o » per selezionare Acceso (On), quindi premere ENTER.
Ora € possibile ascoltare I'audio tramite il ricevitore.

5 Premere il tasto EXIT per uscire.

>> Se il ricevitore & impostato su Acceso (On), I'audio del televisore viene trasmesso dal

ricevitore a 2 canali.

>> Se il ricevitore & utilizzabile esclusivamente con il sistema Home Theater (solo audio),

v P1
= Visualizza TV

& Seleziona periferica P
@ Registra

h Menu periferica

|2 Funz dispositivo

Q Ricevitore :Spento P
&  Impostazione >
+ Sposta [&! Conferma
~@Ritorno

potrebbe non apparire nell'elenco dei dispositivi.
> In caso di contenuti protetti da copyright, il ricevitore potrebbe non funzionare correttamente.
>> Quando si ascolta I'audio attraverso il ricevitore, vi sono limitazioni per 'uso del menu relativo all'audio e alla

funzione PIP.

| Controlli da effettuare prima di contattare I'assistenza tecnica

Sintomo Soluzione
Anynet* non funziona. m  \Verificare che si stia utilizzando un dispositivo Anynet*. Il sistema Anynet*
puo essere utilizzato solo con dispositivi AV che supportano Anynet*.
m  Collegare solo un ricevitore.
m  Controllare che il cavo di alimentazione di Anynet* sia collegato
correttamente.
m  Controllare i collegamenti dei cavi Video/Audio/HDMI del dispositivo Anynet*
m  Verificare che Anynet+ (HDMI-CEC) sia impostato su Acceso (On) nel
menu di impostazione di Anynet*.
m  Verificare che il telecomando del televisore sia in modalita TV.
m Verificare che il telecomando sia esclusivo per il dispositivo Anynet.
m  In particolari condizioni, Anynet* non funziona. (Ricerca canali)
m  Quando si collega o si rimuove il cavo HDMI, eseguire una nuova ricerca
dei dispositivi oppure spegnere e riaccendere il televisore.
m__ Controllare che la funzione Anynet* o il dispositivo Anynet* siano accesi.
Per avviare Anynet+. m  \Verificare che il dispositivo Anynet* sia collegato correttamente al
televisore e che Anynet* (HDMI-CEC) sia impostato su Acceso (On) nel
menu Impostazione (Setup) di Anynet*.
m  Premere il tasto TV sul telecomando per passare al controllo del
televisore. Premere il tasto TOOLS per visualizzare il menu Anynett e
selezionare |'opzione desiderata.
Per uscire da Anynet*. m  Selezionare View TV (Visualizza TV) nel menu Anynet+.
m  Premere il tasto SOURCE sul telecomando del televisore e selezionare
un dispositivo non Anynet*.
m  Premere uno qualsiasi dei tasti P, CH LIST, e PRE-CH per cambiare
modalita
TV. (Notare che il tasto dei canali funziona solo se non é collegato un
dispositivo Anynet* con sintonizzatore incorporato.)
\rgggsea\g;?gzozr?ﬁzélting = Non & possibile utilizzare il telecomando durante la configurazione di
to Anynet* device Anynet+ o il passaggio a un‘altra modalita di visualizzazione.
(Conr¥essione a un dispositivo | ® Utilizzare il telecomando solo al termine dell'impostazione di Anynet* o del
Anynet+ in corso...) P passaggio alla nuova modalita di visualizzazione.
Irirgpgjjgi)(l)lgea\slmar;iz;g%sitivo [ glc;n ¢ possibile riprodurre contenuti mentre € in corso la funzione Plug &
Anynet*. Y-
Lo schermo del dispositivo m  Verificare che il dispositivo supporti le funzioni Anynet+.
esterno non appare. m  Verificare che il cavo HDMI sia collegato correttamente.
m  \Verificare che Anynett (HDMI-CEC) sia impostato su Acceso (On) nel
menu di impostazione di Anynett.
m  Cerca altri dispositivi Anynet*.
m  E possibile collegare un dispositivo Anynet* solo tramite cavo HDMI.
Alcuni cavi HDMI potrebbero non supportare le funzioni Anynet*.
Il programma TV non puo m  Verificare che il jack dell'antenna sul dispositivo di registrazione sia

essere registrato.

correttamente collegato.
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Funzione Teletext (a seconda del modelio)

La maggior parte delle emittenti televisive fornisce informazioni scritte tramite il servizio Teletext.

La pagina Indice del servizio Teletext spiega come utilizzare il servizio. Inoltre, & possibile

selezionare varie opzioni tramite i tasti del telecomando.

@™ Per ricevere correttamente le informazioni del servizio Teletext, &€ necessario che la ricezione del
canale sia stabile. In caso contrario, le informazioni potrebbero apparire incomplete e alcune pagine
potrebbero mancare del tutto. .

0 1v
Esce dalla visualizzazione teletext (in base al modello)

(2] (salva)
Utilizzato per memorizzare le pagine del servizio Teletext.

(3] (formato)
Premere questo tasto per raddoppiare le dimensioni delle
lettere nella meta superiore dello schermo. Premerlo
nuovamente per applicare la modifica anche alla meta inferiore
dello schermo.
Premerlo una terza volta per tornare allo schermo normale.

(4] (mostra)
Consente di visualizzare il testo nascosto (risposte a quiz, ad
esempio). Per tornare alla modalita di visualizzazione normale,
premere di nuovo il tasto.

@ Tasti colorati (rossolverde/giallo/blu)
Se I'emittente utilizza un sistema FASTEXT, i diversi argomenti
presenti in una pagina sono indicati con colori diversi e possono
essere selezionati premendo i tasti colorati corrispondenti.

g
g

g
G

®©

PEO®
OO

u}

=5

®
© O

@

G OXO\OICICIOIONC

f . . . y mED @
Premere il tasto il cui colore corrisponde a quello dell oG
argomento desiderato. La pagina viene visualizzata con I To0s & RETRNED '

altre informazioni colorate selezionabili in modo analogo.Per
visualizzare la pagina precedente o successiva, premere il tasto
colorato corrispondente.

®
©®

®
(&

@ S (teletext attivo/mix) :
Premere questo tasto per attivare la modalita Teletext dopo 0 ® @
avere selezionato un canale che fornisce questo tipo di servizio. “ CXoxeX )
Premere di nuovo il tasto per sovrapporre le informazioni del “
servizio Teletext alla trasmissione corrente. %

(7] (modo)
Premere questo tasto per selezionare la modalita Teletext s N an D)

(LIST/FLOF).

Se si preme LIST, viene attivata la modalita di List save (Salva
elenco). Questa modalita permette di salvare le pagine Teletext
utilizzando il tasto Eg) (store) (salva).

(pagina secondaria)

Visualizza la pagina secondaria disponibile.

(pagina su)

Consente di visualizzare la pagina Teletext successiva.

g
0
0

SNMSUNG

(pagina giu)

Consente di visualizzare la pagina Teletext precedente.
(indice)

Premere questo tasto in qualsiasi momento per visualizzare la  ;---p---z-zssw e
pagina Indice. :
(blocca) :
Consente di mantenere visualizzata una pagina, se quella :
pagina ¢ collegata a piu pagine secondarie che scorrono :

® 8 6 6 ©

automaticamente. Per scorrere le pagine, premere
nuovamente il tasto.

® (annulla)
Utilizzato per visualizzare le stazioni trasmittenti quando si
cerca una pagina.

> E possibile cambiare le pagine Teletext premendo i tasti
numerici sul telecomando.

Continua...
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Le pagine teletext sono organizzate in base a sei categorie:

Parte Sommario

Numero della pagina selezionata.
Identita della stazione emittente.
Numero della pagina corrente o stato della ricerca. [B] I E—
Data e ora
Testo.
Informazioni sullo stato. B
Informazioni FASTEXT.

MMOO @ >

> Le informazioni del Teletext sono spesso suddivise su piu pagine
visualizzate in sequenza alle quali & possibile accedere come
segue:
@ Immettendo il numero di pagina
@ Selezionando un titolo in un elenco
# Selezionando un’intestazione colorata (sistema FASTEXT)

> Premere il tasto TV per uscire dal Teletext.
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| Specifiche del kit di supporto a parete (VESA)

Installare il supporto su una parete solida perpendicolare al pavimento.

Se il supporto deve essere fissato ad altri tipi di materiale, consultare il rivenditore di zona.
Una installazione a soffitto o su pareti inclinate pu6 provocare la caduta dell’unita e lesioni
personali.

Famiglia di prodotti poll. Spec. VESA (A* B) Vite standard Quantita
23~26 200 = 100 M4
32~40 200 = 200 M6
400 * 400
46~ 52 600 * 400
LCD-TV " 4
57 700 * 400
(No VESA) M8
57 ~70 800 * 4000
80 ~ 1400 * 800
400 * 400
42~58 600 * 400 4
676 * 407
63 6
PDP-TV (No VESA) M8
63~70 800 * 400 4
80 ~ 1400 * 800 4
>> Sono disponibili kit di montaggio a parete per tutte le dimensioni standard, come mostra la tabella
precedente.

> Insieme al kit di montaggio a parete vengono forniti anche un manuale di istruzioni e tutti i
componenti necessari per I'assemblaggio.

> Non utilizzare viti pit lunghe rispetto alle dimensioni standard, in quanto potrebbero danneggiare
I'interno del televisore.

>> Per installazioni a parete con viti non conformi agli standard VESA, la lunghezza delle viti pud variare
a seconda delle relative specifiche.

>> Non utilizzare viti non conformi agli standard VESA. Non serrare eccessivamente le viti, in quanto
potrebbero danneggiare il prodotto o causarne la caduta con conseguente rischio di infortuni.
Samsung declina ogni responsabilita per questo tipo di incidenti.

>> Samsung declina ogni responsabilita in caso di danni al prodotto o infortuni dovuti a un’installazione
non conforme agli standard VESA o alle specifiche indicate oppure alla mancata osservanza delle
istruzioni di installazione del prodotto.

>> | modellia 57" e a 63" non sono conformi alle specifiche VESA. Di conseguenza, con questo modello
€ necessario utilizzare un kit di montaggio a parete apposito.

> Non superare i 15° di inclinazione quando si monta questo televisore.

@ Non installare il Supporto a parete mentre il televisore & acceso.
In caso contrario, potrebbero verificarsi incidenti con lesioni personali causate da scosse elettriche.
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|| Regolazione montaggio a parete (kit venduto separatamente)

| Una volta installato il supporto a parete, & possibile regolare facilmente la posizione del televisore.

Pannello posteriore Montaggio a parete
o <]

Cavo seriale (da 1P a 1P) (Non fornito)

Visualizzazione del menu

- Impostazione
1 Premereiltasto A, ¥, € 0 » sul telecomando. Hlugls B8y I <
i isuali i i o >
> Viene visualizzata la schermata Regolazione montaggio a O S
parete.
. . . Melodia pento >
> Mentre si guarda la televisione, se premendo un tasto di , Entertainment  : Cinema >
direzione la schermata Regolazione montaggio a parete non Tpameh - egEd D
appare, utilizzare il menu per visualizzare la schermata.
+ Premere il tasto MENU per visualizzare il menu. Premere
il tasto A o V¥ per selezionare Impostazione, quindi 4 Sposta [ Conferma © Ritorno
premere ENTER.

* Premere il tasto A o V¥ per selezionare Regolazione
montaggio a parete, quindi premere ENTER.

Ritrovamento della posizione

2  Effettuare la regolazione fino a impostare la posizione £
desiderata utilizzando i tasti A, V, <€, ».
> Quando sullo schermo del televisore non sono visualizzati
menu OSD, premendo un tasto freccia appare la
schermata di regolazione.
> Premere INFO per reimpostare i valori. Premere il tasto
<« o0 P per selezionare Si, quindi premere ENTER. La
posizione viene inizializzata alle impostazioni predefinite.
3 Premere il tasto blu.
Per salvare la posizione corrente, premere itasti A e ¥
per selezionare una modalita di salvataggio tra Posizione1,
Posizione2 o Posizione3. i ;
> Pernon salvare la posizione corrente, premere il tasto Stz eI G ez B
RETURN. Posizione 1
> Quando si seleziona una modalita di salvataggio, non €
possibile utilizzare i tasti Colore.

4 Premere ENTER per salvare.

> Quando é selezionata la modalita Posizione1, viene 4 Sposta = Conferma O Ritomo
visualizzato il messaggio Posizione corrente salvata
come Posizione1.

5 Premere il tasto ENTER.
> La posizione salvata viene visualizzata a sinistra del menu OSD.

Posizione 1 2 @3
<> Regola Salva Centrale
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Spostamento sulla posizione memorizzata

1
2

Completare la Fase 1 di Entering the menu (Accesso al menu).

Premendo un tasto Colore (Rosso, Verde, Giallo) & possibile

spostare il supporto a parete nella posizione memorizzata.

> E’ possibile spostare il supporto a parete su una delle tre
posizioni preimpostate semplicemente premendo i tasti colore
Rosso (Posizione1), Verde (Posizione2) o Giallo (Posizione3).

> Se siregola la posizione dopo aver effettuato lo spostamento Posizione 1 2 @3
su una posizione preimpostata, la visualizzazione della & Regola Salva Centrale
posizione scompare.

Per informazioni sull'installazione, consultare il Manuale di

installazione fornito insieme al supporto a parete.

Per l'installazione del prodotto e I'installazione e lo spostamento

del supporto a parete, consultare un installatore specializzato.

Utilizzare questo manuale di installazione quando & possibile

fissare il supporto a una parete. Se il supporto deve essere fissato

ad altri tipi di materiale, consultare il rivenditore di zona.

L'Auto Wall Mount non funziona se Anynet+ & operativa.

I modello da 42 pollici non & compatibile con il supporto a parete

di vecchio tipo (WMN5090A).

Assemblaggio del piedistallo (aseconda del modello)

Utilizzare le 6 viti fornite in dotazione per fissare saldamente : In caso di installazione a parete del

la base del piedistallo al monitor. televisore, chiudere il coperchio (@) sul

L'aspetto dell'unita puo variare rispetto allimmagine. raccordo del piedistallo utilizzando due viti.
Avvertenza

Fissare saldamente il televisore al
piedistallo prima di muoverlo.

In caso contrario, potrebbe cadere
causando gravi lesioni.

> |l televisore deve essere
trasportato da due o piu persone.
Non appoggiare mai il televisore
sul pavimento perché lo schermo
potrebbe subire danni.
Appoggiare sempre il televisore il
posizione diritta.
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Risoluzione dei problemi

Prima di contattare il servizio di assistenza Samsung, eseguire i seguenti semplici controlli.
Se il problema persiste, annotare il modello e il numero di serie del televisore e contattare il
proprio rivenditore.

Nessun audio o immagine

@ Controllare che il cavo di alimentazione sia collegato alla presa di corrente.

4 Controllare di avere premuto il tasto () di accensione (Acceso/Spento) sul pannello frontale o il tasto
POWER sul telecomando

@ Controllare le impostazioni relative al contrasto e alla luminosita dellimmagine.
4 Controllare il volume.

@ \Verificare se la funzione Altoparlante TV & impostata su Spento.

Immagine normale ma audio assente

€ Controllare il volume.
@ Controllare se si &€ premuto il tasto MUTE del telecomando.
Nessuna immagine oppure immagine in bianco e nero

€ Regolare le impostazioni del colore.
@ Controllare se la selezione del sistema di trasmissione €& corretta.
Interferenze di audio e immagine

@ Provare a identificare 'apparecchiatura elettrica che causa le interferenze e spostarla piu lontano.
@ Collegare il televisore a un’altra presa di corrente.
Immagini offuscate o poco nitide, audio distorto

@ Controllare la direzione e i collegamenti dell'antenna.
Le interferenze sono spesso dovute all'uso di un’antenna interna.

Telecomando non funzionante

@ Sostituire le batterie del telecomando.

@ Pulire il bordo superiore del telecomando (finestra di trasmissione).

€ Controllare che i terminali “+” e “-” delle batterie siano inseriti correttamente.

€ Controllare che le batterie non siano scariche.

Lo schermo & nero e I'indicatore di alimentazione lampeggia in modo continuo

Sul computer controllare 'alimentazione e il cavo segnale.

Il televisore sta utilizzando il proprio sistema di gestione alimentazione.
Muovere il mouse o premere un tasto qualsiasi sulla tastiera del computer.
Sul dispositivo (STB, DVD, ecc.) verificare I'alimentazione e il cavo segnale.
Il televisore sta utilizzando il proprio sistema di gestione alimentazione.
Premere il tasto Source sul pannello di controllo o sul telecomando.
Spegnere e riaccendere il televisore.

L'immagine danneggiata viene visualizzata nell’angolo dello schermo.

L 2R 28 2R 2R 2R 2R 2

@ Sein alcune periferiche esterne & selezionata I'opzione Solo scansione, 'immagine danneggiata
puo essere visibile nell'angolo dello schermo. Questa anomalia & causata dalle periferiche esterne,
non dal televisore.

Viene visualizzato il messaggio “Ripristina tutte le impostazione ai valori predefiniti”.

& Ciosi verifica quando si tiene premuto il tasto EXIT per qualche istante. Le impostazioni del prodotto
vengono reimpostate ai valori di fabbrica.
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Specifiche

Le descrizioni e le caratteristiche riportate in questo manuale sono fornite unicamente a scopo
informativo e sono soggette a modifiche senza preavviso.

Nome del modello PS42A450/PS42A451 PS50A450/PS50A451
Dimensione schermo - .
(Diagonale) 42 pollici 50 pollici
Risoluzione PC 1024 x 768 @ 60 Hz 1360 x 768 @ 60 Hz
Uscita audio 1M0OW+10W 1MOW+10W
Dimensioni

(Lar.xAlt.xPro.)

Corpo 1055 x 668 x 95 mm 1231 x 756 x 95 mm
Con supporto 1055 x 728 x 316 mm 1231 x 815 x 316 mm
Peso

Corpo 27 kg 35kg

Con supporto 31kg 37 kg

Caratteristiche ambientali
Temperatura di esercizio
Umidita di esercizio
Temperatura di stoccaggio
Umidita di stoccaggio

10 °C to 40 °C (50 °F to 104 °F)
10% to 80%, non-condensing
-20°Cto 45 °C (-4 °F to 113 °F)
5% to 95%, non-condensing

> @ Questo prodotto e un dispositivo di Classe B.
@ Design e specifiche sono soggetti a modifiche senza preavviso.
@ Per I'alimentazione elettrica e il consumo di corrente, consultare I'etichetta apposta sul prodotto.
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Corretto Smaltimento del Prodotto
(Rifiuti Elettrici ed Elettronici)

(Applicabile in i paesi del’'Unione Europea e in quelli con sistema di
raccolta differenziata)

Il marchio riportato sul prodotto o sulla sua documentazione indica
che il prodotto non deve essere smaltito con altri rifiuti domestici al
termine del ciclo di vita. Per evitare eventuali danni all’ambiente o alla
salute causati dall'inopportuno smaltimento dei rifiuti, si invita I'utente
a separare questo prodotto da altri tipi di rifiuti e di riciclarlo in maniera
responsabile per favorire il riutilizzo sostenibile delle risorse materiali.

Gli utenti domestici sono invitati a contattare il rivenditore presso il
quale é stato acquistato il prodotto o I'ufficio locale preposto per tutte
le informazioni relative alla raccolta differenziata e al riciclaggio per
questo tipo di prodotto.

Gli utenti aziendali sono invitati a contattare il proprio fornitore

e verificare i termini e le condizioni del contratto di acquisto.
Questo prodotto non deve essere smaltito unitamente ad altri rifiuti
commerciali.



| Instrucciones para el usuario

4

Retencion de imagenes en la pantalla

No visualice una imagen fija (como las de un videojuego o cuando el PDP esta conectado a un PC)
en el panel del monitor de plasma durante mas de 2 horas porque podria causar la retencion de
imagen en pantalla. Este fendomeno de retencién de imagenes también se denomina “quemadura de
pantalla”. Para evitar que se produzca esa persistencia de la imagen, reduzca el nivel de luminosidad
y de contraste de la pantalla cuando muestre imagenes fijas.

Altura

La PDP puede funcionar normalmente hasta altitudes de 2.000 metros. No la instale ni utilice en
lugares que se encuentren a mas de 2.000 metros de altitud porque el funcionamiento podria ser
irregular.

Calor en la parte superior del TV PDP

La parte superior del aparato puede calentarse tras un uso prolongado ya que el calor se disipa
desde el panel a través de los orificios de ventilacién de la parte superior del aparato. Esto es normal
y no indica ninguin defecto ni fallo de funcionamiento del aparato. No obstante, debe evitarse que los
nifios toquen la parte superior del aparato.

El aparato emite una especie de ‘crujido’.

El ruido similar a un ‘crujido’ puede producirse cuando el aparato se contrae o se expande debido
a un cambio ambiental de temperatura o humedad. Este hecho es normal y no se trata de ningin
defecto en la unidad.

Defecto de celda

La PDP utiliza un panel compuesto de 1.230.000 (nivel SD) a 3.150.000 (nivel HD) pixeles que
requieren una sofisticada tecnologia para su produccion. No obstante, puede que existan unos
cuantos pixeles brillantes u oscuros en la pantalla. Estos pixeles no influiran en el rendimiento del
aparato.

Evite que el TV funcione a temperaturas por debajo de 5°C (41°F)

La imagen fija visualizada durante demasiado tiempo puede causar dafios permanentes en el
panel de la PDP.

Ver el TV PDP en formato 4:3 durante un tiempo prolongado puede dejar
rastros de bordes en la izquierda, derecha o centro de la pantalla causados
. por la diferencia de emisién de luz en la pantalla. Reproducir un DVD o una

videoconsola puede causar un efecto similar en la pantalla. La garantia no
cubre estos dafios.

Restos de imagenes en pantalla.

Ver imagenes fijas de videojuegos y PC durante mas tiempo del indicado puede producir restos
de imagenes parciales. Para evitar este efecto, reduzca el ‘brillo’ y el ‘contraste’ cuando vea
imagenes fijas.

Garantia
- La garantia no cubre los dafos causados por la retencion de imagen.
- La garantia no cubre el desgaste de la pantalla.

Instalacién

Péngase en contacto con un centro de servicio técnico autorizado cuando instale el equipo en un
lugar expuesto a gran cantidad de polvo, temperaturas extremas, alto nivel de humedad y productos
quimicos, y en lugares donde se vaya a utilizar continuamente, como aeropuertos, estaciones, etc.

Contactar con SAMSUNG WORLDWIDE

Si tiene cualquier comentario o pregunta referentes a los productos Samsung, péngase en contacto
con el Centro de atencién al cliente de SAMSUNG. (Consulte la cubierta posterior para obtener mas
informacion.)

© 2008 Samsung Electronics Co., Ltd. All rights reserved.
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| Comprobacion de los componentes

Manual del usuario Mando a distancia/ Cable de alimentacion Pario de limpieza
Pilas AAA
= [ [
l [
Tarjeta de garantia/ Tapa-Inferior/Dos tornillos Ncleo de ferrita para cable Ncleo de ferrita para
Tarjeta de registro/ (Consulte la pagina 38) de alimentacion S-Video

Manual de seguridad

Cables de los Cables de audio Cable de PC
componentes

Cable Scart (Euroconector) Cable de audio de PC Cable HDMI/DVI
> Nucleo de ferrita (cable de alimentacion, S-Video) g
Los nucleos de ferrita se utilizan para proteger los cables de las - :
interferencias. PR

Cuando conecte un cable, abra el nucleo de ferrita y fijelo alrededor del
cable cerca del conector.

| Uso del soporte

> 4@ LaPDP la deben transportar dos

0 mas personas. Nunca deje la
PDP en el suelo ya que la pantalla
puede sufrir dafios. Mantenga
siempre la PDP en posicion
vertical.

@ La PDP se puede girar 20 grados a
derecha e izquierda.
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|| Panel de control

| Panel frontal (o lateral)
SAMSUNG < O —I—G
\__/
>> El colory la forma del producto pueden variar segun el modelo.
© (= SOURCE O ACPOv
Muestra un menu de todas las fuentes de Permiten cambiar de canal. En el menu en
entrada disponibles (TV, Ext.1, Ext.2, AV, pantalla, use los botones A C/P.(h\/ del
S-Video, Componente, PC, HDMI1, HDMI2, mismo modo que los botones A y V¥ del
HDMI3). mando a distancia.
>> En el menu en pantalla, utilice este boton @ Indicador de encendido
como lo haria con el botén ENTER del Parpadean y se apagan cuando se enciende
mando a distancia. el aparato y se ilumina en el modo en espera.
® MENU @ O Elboton de encendido
Pﬂlgelo para ver e_I menu en pantalla con las Pulselo para encender o apagar el TV.
opciones del televisor. @ Sensor del mando a distancia
El mando a distancia debe dirigirse hacia este
o - et + . ) punto del televisor.
Pulselos para subir o bajar el volumen.
En el menu en pantalla, use los botones O Altavoz

— el + del mismo modo que los botones
<« y » del mando a distancia.
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| Panel de conexiones

Panel posterior
COMPONENT IN [
z [

DVI N (HDMI 2)

]

(2]

> Barva in oblika izdelka sta odvisni od modela.

SERVICE .,
Red de television

® por cable

= - -

@™ & Al conectar un sistema de audio o video al aparato, asegurese de que todos los elementos

estén apagados.

© o o o

€ Cuando conecte un dispositivo externo, debe hacer coincidir los colores del terminal de conexién

y del cable.

POWER IN

Conexidn para el cable de alimentacion
suministrado.

COMPONENT IN

Entradas de audio (AUDIO L/R) y video
(Y/PB/PR) para componentes.

PC IN/AUDIO

Se conecta a la toma de salida de audio y
video del PC.

EXT 1, EXT 2

Tomas de entrada o salida para dispositivos
externos, como aparatos de video,
reproductores de DVD, consolas de

videojuegos o reproductores de videodiscos.

@ Conexion de dispositivos de audio
externos
Puede conectar las sefiales de audio desde el
televisor a una fuente externa, como un equipo
de audio.
@ SERVICE
- Conector para servicio.
- Conecte un terminal serie entre
el soporte del montaje mural ajustable
eléctricamente y el televisor cuando se
desee ajustar el angulo de visualizacion del
televisor mediante el mando a distancia.

Especificaciones de entrada/salida

Entrada Salida
Video Audio(L/R) RGB|  Video + Audio (L/R)
Sélo esta disponible la
EXT1 | v v v salida de TV

EXT2 | v v La salida que puede elegir.

Conector
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@ HDMIIN 1,2
- No se necesita conexion de audio adicional
para una conexién de HDMI a HDMI.

- Cuando se usa una conexion de cable (5]
HDMI/DVI, se debe conectar en el terminal
HDMI IN 2.

> ;Qué es HDMI? Mod

DVIIN (HDMI 2) AUDIO R/IL

Salidas de audio DVI para dispositivos
externos.

ANT IN

Conector coaxial de 75 Q para antena o red
por cable.

os compatibles con HDMI/DVI y componentes

- “La interfaz multimedia de alta

definicion” (HDMI) permite la

480i  480p | 576i 576p  720p | 1080i

transmision de los datos de video digital ~ HDMI/DVI 50Hz X X X 0] 0 O

de alta definicién y varios canales de HDMIDVI6OHz X | O | X X | O | O

sonido digital. Componente = O | O | O O | O O

- El terminal HDMI/DVI admite la
conexion DVI con un dispositivo
ampliado mediante el cable apropiado
(no suministrado). La diferencia entre

los dispositivos HDMI y DVI es que el
HDMI es mas pequefio, tiene instalada la
funcion de codificacion HDCP (proteccién
alta de la copia digital del ancho de
banda) y es compatible con el sonido
digital de varios canales.

Panel lateral

—= 0 m—m
o f—— ]
o :
B Ce—=
ye—elil=

> El colory la forma del producto pueden variar segtn el modelo.

© HDMIIN 3 (3]
Conexion HDMI de un dispositivo que tenga
salida HDMI.

@ S-VIDEO o VIDEO/AUDIO L/R
Entradas de video (S-Video o Video) y
audio para dispositivos externos, como una
videocamara o un reproductor de video.
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Conector de los auriculares
Puede conectar un equipo de auriculares
si desea ver un programa de television sin
molestar a otras personas que se encuentren
en la misma sala.
>> El uso continuado de auriculares a
un volumen elevado puede dafiar la
capacidad auditiva.




| Aspecto general del mando a distancia

© 9 06 6 06060 ©

® 0

(=]

0006 © 96 ©

Botén POWER

(enciende y apaga el
televisor)

Selecciona directamente el
modo TV

Botones numéricos para
acceso directo a los canales
Seleccién de canal de uno/
dos digitos

Interrupcion momentanea
del sonido

® Subir el volumen

© Bajar el volumen

Botén de control del canal
(consulte la pagina 15)

Se usa para seleccionar
rapidamente las funciones
que se usan con mayor
frecuencia.

Control del cursor en el
menu

Se utiliza para ver
informacion sobre la emision
actual

Pulse este boton

para seleccionar una
visualizacién y unos modos
de sonido opcionales en los
deportes, peliculas y juegos.
Funciones de VCR/DVD
(Rebobinar, Detener,
Reproducir/Pausa, Avance
Rapido)

Seleccion de fuente
disponible

Canal anterior

® Canal siguiente

© Canal anterior

Muestra el men principal en
la pantalla

Botén del modo TruSurround XT
Vuelve al menu anterior
Salir del menu en pantalla
Seleccién del tamafio de la
imagen

®

]

Se usa cuando se conecta
un dispositivo SAMSUNG
DMA (Adaptador digital
multimedia) mediante una
interfaz HDMI y se cambia
al modo DMA. (El botdn
DMA es opcional.) Para
obtener mas informacién
sobre los procedimientos
de funcionamiento, consulte
el manual del usuario del
dispositivo DMA. Este botén
esta disponible cuando
“Anynet+ (HDMI-CEC)”
(Anynet+ (HDMI-CEC)) esta
configurado como “Act.” (On).
(Consulte la pagina 31.)
Selecciona directamente el
modo HDMI.

Seleccion de efectos de
imagen (consulte la pagina 18)

Funciones del teletexto

(Consulte la pagina 34)
@ Sale del teletexto (segun los

®© ® & © 8609

060

modelos)

Memorizacion de teletexto

Tamafio del teletexto

Mostrar el teletexto

Seleccion de tema de

Fastext

Visualizacion de teletexto/

mezclar informacion de

teletexto y emisién normal

Seleccion del modo del

teletexto (LIST/FLOF)

Pagina secundaria de

teletexto

P @ : Pagina siguiente del
teletexto

P © : Pégina anterior del
teletexto

indice del teletexto
Teletexto en espera
Cancelar teletexto
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Instalacién de las pilas en el mando a distancia :

1 Levante la tapa de la parte posterior del mando a distancia,
como se muestra en la ilustracion.
2 Instale dos pilas de tamafio AAA.
> @ Asegurese de que los extremos “+" y ‘- de las
pilas concuerden con el diagrama del interior del
compartimiento.
€ No mezcle distintos tipos de pilas, por ejemplo
alcalinas y de manganeso.
3 Cierre la tapa, como se muestra en la ilustracion.
> Sino va a utilizar el mando a distancia durante mucho tiempo, quite las pilas y guéardelas en un
lugar fresco y seco. El mando a distancia se puede utilizar hasta una distancia de 7 metros del
televisor. (Suponiendo un uso normal del TV, las pilas duran aproximadamente un afio.)

> Si el mando a distancia no funciona. Efectle estas comprobaciones.
Esta encendido el televisor?

2. Estan intercambiados los polos positivos y negativos de las pilas?
3. Se han agotado las pilas?

4. Ha habido un corte de energia o se ha desenchufado el cable?

5. Hay en las proximidades un fluorescente o un neén?

-

| Apagado y encendido del televisor

El cable de alimentacion se encuentra en la parte posterior del televisor.

1 Enchufe el cable de alimentacién en una toma eléctrica adecuada.
> La tension principal se indica en la parte posterior del televisor y la frecuencia es de 50 o 60 Hz.

2 Pulse el botén (h POWER (Encendido/Apagado) del frontal del televisor o el boton POWER
del mando a distancia para encender el televisor. El canal que veia por Ultima vez se vuelve a
seleccionar automaticamente. Si aun no ha memorizado ninglin canal, no aparecera ninguna imagen
definida. Consulte “Memorizacién automatica de canales” en la pagina 13 o “Memorizacién manual
de canales’ en la pagina 14.
>> Cuando el televisor se enciende por primera vez, algunos valores se establecen de forma

automatica. Consulte “Funcion Plug & Play” en la pagina 10.

3 Para apagar el televisor, pulse el botén () POWER (Encendido/Apagado) del frontal del televisor o el
botén POWER del mando a distancia.

4  Para encender el televisor, pulse el botén () POWER (Encendido/Apagado) del frontal del televisor o
el boton POWER o los botones numéricos del mando a distancia.

| Visualizacion de los menus

1 Pulse el botén MENU. Imagen
En la pantalla aparece el menu principal e 1
Su parte izquierda tiene seis iconos: Imagen, Sonido, Canal, Contrasty
Configuracién y Entrada. Nitidez
2 Pulse los botones A o ¥ para seleccionar uno de los iconos. A
Pulse el botén ENTER para acceder al submenu del icono. S sanada
3 Pulse los botones A o ¥ para desplazarse a los elementos LU LT
del menu.
Pulse el botén ENTER para aceptar los elementos del menu. SdMoverill = EntrariilSalln
4 Pulse los botones A/Y/<«/» para cambiar los elementos
seleccionados. TOOLS RETURNES)

Pulse el boton RETURN para volver al menu anterior.

5 Pulse el boton EXIT para salir del menu. m: :(\ v
LD
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| Funcion Plug & Play

valores se establecen de forma automatica y correlativa:
Estan disponibles los ajustes siguientes.

@ Si accidentalmente selecciona un pais erréneo para su

| Cuando el televisor se enciende por primera vez, algunos

televisor, los caracteres de la pantalla se puede ver de manera

incorrecta.

1 Siel televisor esta en modo de espera, pulse el botén POWER
del mando a distancia. Aparece el mensaje Iniciar Plug &

Play. Pulse el botén ENTER.

2 El'menu Idioma aparece automaticamente al cabo de unos

segundos.

3 Seleccione el idioma apropiado pulsando los botones Ao V.
Pulse el botén ENTER. Aparece automaticamente el mensaje

Seleccione 'Uso doméstico' para instalar el TV en casa.
4  Pulse los botones <€ o P para seleccionar Demo tienda

0 Uso domeéstico, a continuacion, pulse el boton ENTER.

Aparece el mensaje para comprobar si la antena esta
conectada.
>> La seleccion predeterminada es Uso doméstico.

>> Es recomendable configurar el televisor en el modo Casa
para obtener la mejor imagen en un entorno doméstico.
>> El'modo Demo tienda sélo es necesario en los entornos

comerciales.

> Sila unidad accidentalmente se configura en el modo

Demo tienda y se desea volver a Uso doméstico

(Estandar): Pulse el boton Volume. Cuando se muestra
la OSD del volumen, mantenga pulsado el botén MENU

durante 5 segundos.
5 Conecte la antena al televisor.
Pulse el boton ENTER. Aparece el menu Pais.

6 Seleccione el pais (o area) pulsando los botones A o V.
Pulse el botén ENTER.

Espaiiol - 10
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Iniciar Plug & Play.

Idioma | Suiza

| Reino Unido
. Otros

‘ \

+ Mover [ Entrar

JS— T ¥ - ——

Seleccione 'Uso doméstico’ para
instalar el TV en casa.

< Mover  [¥ Entrar

JOSR——ITT.¥ ¥ - E——

Comprobar la entrada de la antena

&' Entrar [0 Omitir

| __Holanda

| Espana

| Suiza

| Otros

[0 Omitir

< Mover [ Entrar

¥ Entrar [0 Omitir
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7 Pulse el botén ENTER para iniciar la busqueda de los Plug &.Play
canales. La busqueda de canales se iniciara y terminara .
automaticamente. Después de memorizar todos los canales, se Mes Fecha Afio Hora Minuto
muestra el menu Ajustar hora. Pulse el boton ENTER.
>> Para detener la bisqueda antes de que finalice, pulse el boton y

ENTER con Stop seleccionado.

8 Pulse los botones € o » para seleccionar Mes, Fecha, Ao,
Hora o Minuto. Ajuste estos valores pulsando los botones A
ovV.
>> Puede ajustar directamente Mes, Fecha, Ano, Hora o Disfrutar su visién

o b Minuto con los botones numeéricos del mar)tlio a dIStanCI?. o

ulse el boton ENTER para confirmar la seleccién. Aparecera |
el mensaje Disfrutar su vision. Cuando termine, pulse el boton
ENTER.
>> Aunque no se pulse el botén ENTER el mensaje
desaparecera autométicamente tras unos segundos. i

Si desea reiniciar esta funcion... T Y

1 Pulse el boton MENU para ver el mend. Melodia  Desactivado

2 Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Configuraciony, a [&& i roenergia & Desacuvan
continuacion, pulse el botén ENTER.

3 Vuelva a pulsar el boton ENTER para seleccionar Plug & Play. ;
Aparece el mensaje Iniciar Plug & Play. I 4 Mover [ Entrar O Volver

<> Mover < Ajustar [=' Entrar

Espaiiol - 11



Uso del boton TOOLS

Se puede usar el boton TOOLS para seleccionar rapida y facilmente las funciones que se usan
con mas frecuencia. El menu “ Herramientas” cambia segun el modo de entrada externo que se
esta viendo. — ____

1 Pulse el boton TOOLS. . Herramientas

, . Anynet+ (HOMI-CEC
Aparece el menu Herramientas. Modo imagen T Estandar
i ’ Modo de sonido : Personal
2 Pu|§e los botones A o ¥ para seleccionar un menu y pulse el Tomp. de dese, 3 Dot
boton ENTER. SRSTSXT : Desactivado

3 Pulse los botones A/¥/<«/»/ENTER para ver, cambiar o usar [Nt fisactias
las opciones seleccionadas. m
Para ver una descripcion mas detallada de cada funcién,
consulte la pagina correspondiente.

* Anynet+ (HDMI-CEC), pagina 30

* Modo de imagen, pagina 18

* Modo de sonido, pagina 23

« Temporizador de desconexién, pagina 25
* SRS TS XT, pagina 23

+ Ahorro de energia, pagina 27

+ Dual I-Il, pagina 24

Visualizacion de las fuentes de senales externas

Puede cambiar entre las sefales de imagen de los equipos Ll Enirada
conectados (video, DVD, decodificador) y la fuente del televisor [

(emisién o cable). Editar nombre >

Anynet+ (HDMI-CEC)
1 Pulse el botén MENU para ver el menu.
2 Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Entrada y, a
continuacion, pulse el botén ENTER.
3 Pulse de nuevo el boton ENTER para seleccionar Fuentes.
4 Pulse los botones A o ¥ para seleccionar la fuente de la sefial
y, a continuacién, pulse el botén ENTER.
Fuentes de sefal disponibles: TV, Ext.1, Ext.2, AV, S-Video,
Componente, PC, HDMI1, HDMI2 , HDMI3 .

< Mover [¥ Entrar ‘D Volver

>> Puede elegir solamente los dispositivos externos que estén
conectados al televisor.

>> Puede seleccionar estas opciones pulsando el boton SOURCE
del mando a distancia.

>> Para volver a ver los programas de television, pulse el boton TV
y seleccione el nimero de canal que desee.

>> También puede seleccionar estas opciones pulsando el boton

HDMI del mando a distancia.
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Edicion de los nombres de los dispositivos

Puede dar un nombre a la fuente externa. Entrada
1 Pulse el botén MENU para ver el menu. Fuentes STV >
2 Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Entrada y, a annsty UDMECEC)

continuacion, pulse el botén ENTER.

3 Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Editar nombre y, a
continuacion, pulse el botén ENTER.

< Mover [¥ Entrar ‘O Volver

4 Pulse los botones A o ¥ para seleccionar la fuente externa

que desea editar y, a continuacion, pulse el botén ENTER. Editar.nombre
Ext.1 3
5 Seleccione lel dispositivo adecuado pulsando los botones A o Ext2
V¥ y, a continuacién, pulse el botén ENTER. SVideo | CableSTB
Nombres de dispositivos disponibles: Video, DVD, Cable STB, Componente ;| SatCite STB
Satélite STB, PVR STB, Receptor AV, Juego, Videocamara, == o1 : ‘ Receptor AV
PC, TV, IPTV, Blu-Ray, HD DVD, DMA. 2 HDMI 2 E‘J“%
- HDMI 3 :
6 Pulse el boton EXIT para salir. I — % Mover [ Entrar 'O Volver

Memorizacion automatica de canales

Puede explorar los rangos de frecuencia disponibles =

(la disponibilidad varia en funcién del pa_is). = ;’W
Puede que los numeros de programa asignados Guardado automatico AFIra
automaticamente no correspondan a los niimeros de programa Guardado manal i
reales o deseados. Sin embargo, puede ordenar los niimeros Ordenar

de forma manual y borrar los canales que no desee ver. 2 Nombre

Sintonizacién fina

1 Pulse el botén MENU para ver el menu.

2 Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Canal y, a 4 Mover L2 Entrar O Volver
continuacion, pulse el botén ENTER.

Canal

3 Pulse de nuevo el boton ENTER. Aparece una lista de los Pais : Espaiia

>
paises disponibles.

Guardado manual >

. . Gestor de canales >

4  Seleccione el pais pulsando los botones A 0 ¥ y, a Gt >
>

>

continuacion, pulse el boton ENTER. Y Nombre

Sintonizacion fina
5 Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Guardado
automatico y pulse después ENTER.

. L . % Mover [E'Entrar O Volver
6 Vuelva a pulsar el botén ENTER para iniciar la busqueda.

La busqueda finaliza de forma automatica.
>> Para detener la busqueda antes de que termine, pulse los
botones MENU o ENTER.

¥ Entrar O Volver
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|| Memorizacion manual de canales

| Puede memorizar un gran niimero de canales de television, Canal

incluidos aquellos que se reciben por cable. | = Pais : Espafa
Al almacenar canales de forma manual, puede elegir: Guardado automatico
. : Guardado manual
4 Sise memoriza o no cada canal que se encuentre. e
@ Elnumero con el que desea identificar cada canal memorizado. Ordenar
1 Pulse el botén MENU para ver el menu. : o e
2 Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Canal y, a

continuacioén, pulse el botén ENTER.
3 Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Guardado manual & Mover [& Entrar O Volver
y, a continuacién, pulse el botén ENTER.

4  Seleccione la opcién adecuada pulsando los botones A o V vy,

Guardado manual

. .y . Programa P 1
a continuacién, pulse el boton ENTER. Sistema de color : Automatico D
5 Cuando esté satisfecho con los ajustes, pulse el botén B semadesonido:BG b
ENTER. Buscar :40 MHz
6 Pulse el boton EXIT para salir. ‘ Suardar &

€ Programa (nimero de programa que asignar a un canal)
- Pulse los botones A o ¥ hasta que encuentre el nimero
correcto.
>> También puede seleccionar el nimero de canal directamente, pulsando los botones
numeéricos (0~9).
Sistema de color: Automatico/PAL/SECAM/NTSC4.43
- Pulse los botones A o V¥ para seleccionar el estandar de color adecuado.
Sistema de sonido: BG/DKI/I/L
- Pulse los botones A o ¥ para seleccionar el estandar de sonido adecuado.
Canal (si conoce el nimero de canal que desea guardar)
- Pulse los botones A o ¥ para seleccionar C (canal aéreo) o S (canal por cable).
- Pulse el boton » y después A o V para seleccionar el nimero que desee.
>> También puede seleccionar el nimero de canal directamente, pulsando los botones
numéricos (0~9).
> Si se produce un sonido anormal o no se produce sonido, vuelva a seleccionar el sistema de
sonido adecuado.
€ Buscar (si no conoce los nimeros de los canales)
- Pulse los botones A o ¥ para iniciar la busqueda.
- El sintonizador explora el rango de frecuencia hasta que se recibe en la pantalla el primer canal o
el canal que se haya seleccionado.
€ Guardar (cuando guarde el canal y el nimero de programa asociado)
- Confirme la accién pulsando el boton ENTER.

@ Modo de canal

@ P (Modo de programa): Al finalizar la sintonizacion, las estaciones de emision de su zona
se habran asignado a los numeros de posicion de P00 a P99. Puede seleccionar un canal
introduciendo el nimero de posicién en este modo.

€ C (Modo de canal aéreo): Puede seleccionar un canal introduciendo el nimero asignado a cada
emisora aérea de este modo.

€ S (Modo de canal por cable): puede seleccionar un canal introduciendo el nimero asignado a
cada canal por cable de este modo.

% Mover [¥ Entrar ‘O Volver
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. ez
| Adicion y bloqueo de canales
Mediante el gestor de canales, se pueden agregar o bloquear Canal

canales facilmente. Pais : Espafia >
, . Guardado automatico 4
1 Pulse el botén MENU para ver el mena. Guardado manual >

.
2 Pulse los botones A o V¥ para seleccionar Canal y, a Ordenar >
continuacion, pulse el botén ENTER. 2 Wi >
Sintonizacién fina >

3 Pulse los botones A o V para seleccionar Gestor de
canales y, a continuacién, pulse el botén ENTER.

< Mover [¥ Entrar ‘O Volver

€ Adicion de canales

Mediante la lista de canales, se pueden afiadir canales. Gestor de canales
4  Seleccione Lista de canales con el boton ENTER. Sequridad para nifos : Desactivado >

5 Vaya al campo (&B) con los botones A/V/</», seleccione
el canal que desee afiadir y, a continuacion, pulse el botdn
ENTER para afadir el canal.
> Sivuelve a pulsar el boton ENTER, el simbolo (V") que

aparece junto al canal desaparece y éste no se afiade.

% Mover [¥ Entrar 'O Volver

4 Bloqueo de canales
Esta funcién permite bloquear el video y el audio para evitar que Lista de canales
los usuarios no autorizados (por ejemplo, los nifios) puedan ver
programas poco recomendables.

6 Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Seguridad para nifios y, a
continuacion, pulse el botén ENTER.

7  Seleccione Activado con los botones A o ¥ y, a continuacién, pulse
el boton ENTER.

8 Pulse los botones A o V¥ para seleccionar Lista de canales y, a
continuacion, pulse el botén ENTER.

9  Vaya al campo () con los botones A/V/</», seleccione el canal fiadir  m Bloquear
que desee bloquear y, a continuacion, pulse el botén ENTER. X '%” 52:;::
>> Sivuelve a pulsar el boton ENTER, el simbolo (V') que
aparece junto al canal desaparece y el bloqueo del
canal se cancela.

> Aparece una pantalla azul cuando se activa la funcién
Seguridad para nifios.

10 Pulse el botén EXIT para salir.

>> Puede seleccionar estas opciones pulsando el boton CH LIST = m (®
del mando a distancia. | @ @
{]| Toos ' RETURNED)
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| Orden de los canales memorizados

los canales memorizados.

Puede que sea necesario realizarla después de la

memorizacion automatica.

1 Pulse el botén MENU para ver el menu.

2 Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Canal y, a
continuacion, pulse el botén ENTER.

3 Pulse los botones A o V¥ para seleccionar Ordenar y, a
continuacion, pulse el botén ENTER.

4  Seleccione el canal que desee mover con los botones A o V y,
a continuacién, pulse el boton ENTER.

5 Seleccione el nimero del programa al que desea asignar el
canal con los botones A 0 V.
Pulse el boton ENTER. El canal cambiara a su nueva posicién
y todos los demas canales se desplazaran consecuentemente.

6 Repita los pasos 4 y 5 hasta que haya asignado todos los
canales a los niumeros de programa deseados.

7 Pulse el boton EXIT para salir.

| Esta operacion permite cambiar los numeros de programa de

| Asignacion de nombres a los canales

Canal

Pais : Espafa
Guardado automético
Guardado manual

Gestor de canales

Ordenar

Nombre

Sintonizacién fina

< Mover [¥ Entrar ‘O Volver

Ordenar
Prog.  Canal Nombre

C-- o=
v

% Mover [¥ Entrar 'O Volver

Los nombres de los canales se asignaran de forma automatica

cuando éstos emitan dicha informacion. Estos nombres se

pueden cambiar, lo que le permite asignar otros nuevos.

1 Pulse el botén MENU para ver el menu.

2 Pulse los botones A o V¥ para seleccionar Canal y, a
continuacion, pulse el botén ENTER.

3 Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Nombre y, a
continuacion, pulse el botén ENTER.

4 Pulse los botones A o ¥ para seleccionar el canal al que se va
a asignar un nuevo nombre y pulse el botén ENTER.

5 Pulse los botones A o ¥ para seleccionar una letra, un
numero o un simbolo. (Se produce esta secuencia: A~Z, 0~9,
+, -, %, 1, espacio en blanco).

Desplacese a la letra siguiente o anterior pulsando los botones
< o P y, acontinuacion, pulse el boton ENTER.

6 Repita los pasos 4 y 5 con cada canal al que vaya a asignar un
nuevo nombre.

7 Pulse el boton EXIT para salir.

Espaiiol - 16

Canal

Pais : Espaia
Guardado automético
Guardado manual

Gestor de canales

Ordenar

Nombre

Sintonizacién fina

< Mover [¥ Entrar ‘D Volver

Nombre
Prog. Canal Nombre

A
o ¢t =]
C--
C--
©=

1
2
3
4
5
6
7
8
9

c-
c--
C--
C--
\

% Mover [¥ Entrar 'O Volver



|| Sintonizacion precisa de la recepcion de canales

| Si la recepcion es clara, no tiene que realizar la sintonizacion Canal

precisa del canal, ya que esta operacioén se hace de forma Pais ‘Espaia B
automatica durante la busqueda y la memorizacion. Guardado automatico >
Si la sefal es débil o esta distorsionada, puede que deba ( Quardado manual >
realizar la sintonizacion precisa del canal de forma manual. Ordenar >
A ¢ 3 Nombre >
1 Pulse el botén MENU para ver el menu.

2  Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Canal y, a
continuacioén, pulse el botén ENTER.
3 Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Sintonizacion & Mover [ Entrar O Volver
fina y, a continuacion, pulse el boton ENTER.
4 Para obtener una imagen nitida y clara y una buena calidad
de sonido, pulse los botones € o » hasta conseguir el mejor
ajuste. Pulse el boton ENTER.
>> Pulse el botén INFO. El almacenamiento de la
sintonizacién fina cambiara el color del OSD (On Screen
Display) del canal del blanco al rojo y afiadira la marca “*”.
>> Para restablecer la sintonizacion fina a 0, seleccione
Restablecer. con los botones A o VY. Pulse el boton ENTER.

5 Pulse el botén EXIT para salir. P 1
Mono

Restablecer

<> Ajustar [ Guardar ) Volver

Imagen : Estandar
Sonido ersonal
SRS TS XT : Desactivado

Espaiiol - 17



Cambio del formato de la imagen

Puede seleccionar el tipo de imagen que mejor cumpla sus Imagen

.« . . . s Mod : Estand
requisitos de vn§uallzac|on. ’ Modo ___iEstindar .
1 Pulse el botén MENU para ver el menu. Contresty
2 Pulse el botén ENTER para seleccionar Imagen. itddee
3 Vuelva a pulsar el boton ENTER para seleccionar Modo. y Mtz

) onfiguracién detallada

4  Seleccione el modo que desee con los botones A 0 ¥ y, a Opciones de imagen

Restablecer : Aceptar

continuacion, pulse el botén ENTER.

Modos disponibles: Dinamico, Estandar, Pelicula
>> Los valores de la configuracion pueden variar segun la
fuente de entrada.

5 Pulse el botén EXIT para salir.

% Mover [¥ Entrar 'O Volver

Contraste

> @ Elija Dinamico para ver la television durante el dia o 1 Brill
cuando haya luz en la habitacion. Color
@ Elija Estandar para el modo de visualizacion general del 2 Configuracién detallada
i Opci dei
telnewsor: , Rs:tlgglﬁ:ef Image:nAceptar
@ Elija Pelicula para ver una pelicula.

Configuracion sencilla ‘ 4 Mover [ Entrar O Volver
1 Pulse el botén TOOLS del mando a distancia. — -
2 Pulse los botones A o V¥ para seleccionar Modo de imagen. [ IS

: i Modo imagen < Esténdar >
3 Pulse los botones < o > para seleccionar la opcion deseada RS L
Temporizador de desconexién : Desactivado
SRS TS XT : Desactivado
Ahorro de energia : Desactivado
Dual I-lI : Mono

4 Mover <) Ajustar O Salir

Personalizacion de la configuracion de la imagen

El televisor tiene varias opciones de configuracién que
permiten controlar la calidad de la imagen.

M
Tluminacién de a celda

1 Pulse el boton MENU para ver el mend. Contraste

2 Pulse el boton ENTER para seleccionar Imagen. Nitidez

3 Vuelva a pulsar el boton ENTER para seleccionar Modo. oter

4  Seleccione el modo que desee con los botones A 0 Y y, a = e e
continuacion, pulse el boton ENTER. Bestablecay gaceptay
Modos disponibles: Dinamico, Estandar, Pelicula.

5 Seleccione la opcion adecuada pulsando los botones A o ¥V y, [ O LBy B iy ) Vi

a continuacién, pulse el boton ENTER.
6 Cuando esté satisfecho con los ajustes, pulse el boton ENTER.
Pulse el boton EXIT para salir.

4 lluminacion de la celda — Contraste — Brillo — Nitidez — Color — Matiz
> En los modos Analog TV, Ext, AV, S-Video, del sistema PAL, no se puede usar la funcion Matiz.
> En el modo PC, sdlo se pueden realizar cambios en las opciones lluminacién de la celda,
Contraste y Brillo
Pulse los botones € o » hasta que alcance la configuracién optima.

~
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| Configuracion detallada de los valores de la imagen

Puede realizar una configuracion detallada de los valores de la imagen.

1
2
3

4

*

Pulse el boton MENU para ver el menu.

Pulse el boton ENTER para seleccionar Imagen.

Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Configuracion detallada y, a
continuacion, pulse el boton ENTER.

Seleccione la opcién adecuada pulsando los botones A 0 ¥ y, a
continuacion, pulse el botén ENTER.

Opciones disponibles: Ajuste del negro, Contraste dinam., Gamma,
Gama de colores, Balance de blanco, Tono piel, Mejora del borde.
Cuando esté satisfecho con los ajustes, pulse el botén ENTER.

Pulse el boton EXIT para salir.

Configuracion detallada esta disponible en los modos Estandar o
Pelicula.

En el modo PC, sélo se pueden cambiar Contraste dinam, Gamma y
Balance de blanco entre los elementos de Configuracion detallada.
Ajuste del negro: Desactivado/Bajo/Medio/Alto

Se puede seleccionar directamente el nivel de negro en la pantalla para
ajustar la profundidad de ésta.

Contraste dinam.: Desactivado/Bajo/Medio/Alto

Imagen

Modo : Estandar
lluminacion de la celda

Contraste

Brillo

Nitidez

Color

Matiz V50 5
Opciones de imagen

Restablecer : Aceptar >

< Mover [¥ Entrar ‘O Volver

Configuracion detallada

: Desactivado
: Medio
:0

Ajuste del negro
Contraste dinam.
Gamma

Gama de colores
Balance de blanco
Tono piel H)

Mejora del borde  : Activado

: Original

% Mover [¥ Entrar 'O Volver

Se puede ajustar el contraste de la pantalla para conseguir un contraste
optimo.
Gamma: -3 ~ +3
Se puede ajustar el brillo medio de las imagenes.
Pulse los botones <« o > hasta que alcance la configuracion 6ptima.
Gama de colores: Automatico/Original/Personal
Gama de colores (Colour space) es una matriz compuesta por los colores rojo, verde y azul.
Seleccione su gama favorita de color y disfrute de unos colores auténticamente naturales.
- Automatico: Ajusta automaticamente al tono de color mas natural de acuerdo con las fuentes del programa.
- Original: Proporciona tonos de color profundos y ricos.
- Personal: Ajusta la gama del color segun las preferencias del usuario. (vea “Personalizacion de la
gama de colores”)
Personalizacion de la gama de colores
Color: Rojo/Verde/Azul/Amarillo/Cian/Magenta
Ajusta la gama del color segun las preferencias del usuario.
Color esta disponible cuando Gama de colores configurado en Personal.
Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Rojo, Verde, Azul, Amarillo, Cian o Magenta.
Pulse el boton ENTER.

- Rojo/Verde/Azul: En Color, se pueden ajustar los valores RGB del color seleccionado. Pulse los botones A o ¥
para seleccionar Rojo, Verde o Azul a fin de cambiarlos. Pulse el botén ENTER.
Pulse los botones < o » para reducir o aumentar el valor de una opcion concreta.
Pulse el boton ENTER.
- Restablecer: Restablece la gama de colores en los valores predeterminados.
Balance de blanco: Rojo -/Verde -/Azul - /Rojo +/Verde +/Azul +/Restablecer
Se puede ajustar la temperatura del color para conseguir colores mas naturales.
Rojo -/Verde -/Azul -/Rojo +/Verde +/Azul + : El cambio del valor de ajuste renovara la pantalla ajustada.
Seleccione la opcién adecuada pulsando los botones A o ¥ v, a continuacion, pulse el botén ENTER. Pulse los
botones « o > hasta que alcance la configuracion ptima.
Restablecer: El balance de blanco anteriormente ajustado se restablecera con los valores predefinidos de fabrica.
Tono piel: -15~+15
Permite acentuar el tono rosa en las imagenes.
Pulse los botones € o » hasta llegar al valor éptimo.
>> Al cambiar el valor de ajuste se actualizara la pantalla ajustada
Mejora del borde: Desactivado/Activado
Permite acentuar los bordes de los objetos.
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| Opciones de imagen

Puede realizar una configuracion detallada de los valores de e
la imagen. Modo : Estandar
1 Pulse el boton MENU para ver el mend. AL EI)
2 Pulse el botén ENTER para seleccionar Imagen. R
3 Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Opciones de Color
imagen y, a continuacion, pulse el boton ENTER. 2 Configuracién detallada >
4  Seleccione la opcién adecuada pulsando los botones A o V¥,
) b B ptar
a continuacion, pulse el boton ENTER. =
%Il?r?idlg esté satisfecho con los ajustes, pulse el botén 2 Mover @ Entrar D Volver
6 Pulse el boton EXIT para salir. Opciones delmagen
> En el modo PC s6lo se pueden hacer cambios en los elementos > Tono de color __:Normal >
Bom_) de c%Ior_, Tamaiio y Proteccion pantalla inactiva del menu .I\I;Iat::‘iiﬁ:antalla 3‘1\25;0 automt. :
pCIOneS e Imagen' Digital NR .:Au.lo >
€ Tono de color: Frio2/Frio1/Normal/Calido1/Calido2
>> Cuando el modo de la imagen se ajusta en Dinamico o
Estandar, Calido1 y Calido2 no se pueden seleccionar. e Mo B esacuvado
¢ Tamaiio: 16:9/Zoom ancho/Zoom/4:3/Sélo exploracién S | conpemetamacia
Puede seleccionar el tamafio de imagen que mejor se adapte $ Mover [ Entrar ‘O Volver
a sus requisitos de visualizacion.
Ancho automat.: Amplia y estira la imagen de la Tamatio
proporcion 4:3 a 16:9. ;
- 16:9: Ajusta la imagen al modo panoramico 16:9. 16:9
- Zoom ancho: Aumenta la imagen mas que 4:3. Con los ) Zoom ancho
botones A o ¥ puede mover la imagen arriba y abajo Zoom

después de seleccionar i1 con los botones» o ENTER. . s
- Zoom: Aumenta el tamafio de la imagen verticalmente en la pantalla.
- 4:3: Ajusta la imagen al modo normal 4:3
- Solo exploracion: Use esta funcion para ver toda la imagen N
sin recortes cuando se reciban sefiales de HDMI (720p/1080i), o + Mover [ Entrar *O Volver
componente (1080i) .
Después de seleccionar “Sélo exploracion” en los

modos HDMI (1080i) o Component (1080i): % q
(Ewoog) ~ (paooe)

Pulse los botones < o » para seleccionar 5y, a
continuacion, pulse el boton ENTER.
Pulse los botones A, ¥, « or P para desplazar la imagen
arriba, abajo, a derecha y a izquierda.
Restablecer: Pulse los botones <« or » para seleccionar Restablecer y pulse el boton ENTER.
Puede inicializar la configuracion.
>> Cuando se selecciona el tamafio de la imagen en la opcion Sélo explorar de HDMI, segun el dispositivo
AV, la pantalla puede verse cortada o en ella pueden aparecer colores especificos.
>> For an HDMI (1080p) connection of 24, 25, 30, 50, and 60 Hz, and for a Component (1080p)
connection of 50 and 60Hz, only the input source is supported
>> Puede cambiar el tamafio de la imagen con sélo pulsar el botén P.SIZE en el mando a distancia.
>> Segun la fuente de entrada, las opciones de tamafio de la imagen pueden variar.
> Las opciones disponibles pueden diferir, segun el modelo seleccionado.
> La funcion Ancho automat sélo esta disponible en los modos TV, Ext.1, Ext.2, AV y S-Video.
> La configuracion de cada dispositivo externo conectado a la entrada del televisor se puede
ajustar y guardar.
>> En el modo PC, sélo se pueden ajustar los modos “16:9” y “4:3".

Cambio de posicion y de tamaio de la pantalla mediante la funcion de ampliacion

*
*

El cambio del tamafio de la pantalla mediante la funcion Zoom permite cambiar la posicion y el

tamario de la pantalla hacia arriba o hacia abajo mediante los botones A o V.

Mueva la pantalla hacia arriba o hacia abajo mediante los botones A o ¥ después de seleccionar
pulsando los botones € o ».

Cambie el tamafio de la pantalla verticalmente mediante los botones A o ¥ después de seleccionar

% pulsando los botones < o ».

Continda...
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*

*

Seleccion del modo de pantalla: 16:9/Zoom ancho/Zoom/4:3 TV Opciones de imagen
Cuando se configura el tamafio de la imagen como Ancho automat. B lorodecoor  Nomal

en un televisor panoramico 16:9, se puede determinar el tamafio TETEL AU UL
de la imagen para ver una imagen en pantalla panoramica 4:3 ©)

16:9

WSS (Wide Screen Service) o ninguna. Cada pais europeo exige g;ﬂ?:::';m 100Hz | Zoom

un tamafio de imagen diferente de modo que esta funcion esta ®  Ne 3

concebida con la intencion de que los usuarios la seleccionen. BED L S i W

- 16:9: Ajusta la imagen al modo panoréamico 16:9. Proteccién pantalla inactiva

- Zoom ancho: Aumenta el tamario de la imagen mas que 4:3.

- Zoom: Aumenta el tamafio de la imagen verticalmente en la 4 Mover [ Entrar " Volver
pantalla.

- 4:3: Ajusta la imagen al modo normal 4:3.

>> Esta funcion esta disponible en el modo Ancho automat.
>> Esta funcion no esta disponible en los modos Componente ni HDMI.

Digital NR: Desactivado/Bajo/Medio/Alto/Automatico

Si la sefial que recibe el televisor es débil, puede activar esta funcion para reducir las imagenes
superpuestas y el ruido que pueda aparecer en la pantalla.

Cuando la sefal sea débil, seleccione alguna de las otras opciones hasta que se vea una imagen de
mejor calidad.

Demo de Real 100Hz: Desactivado/Activado.

Se puede ver una distincion clara entre “Real 100Hz” y 50 Hz, especialmente cuando se miran deportes.
Por ello, cuando contemple una imagen en pausa o estatica no podra diferenciar “Real 100Hz ” de 50 Hz.
Demo 100 Hz funciona sélo con la sefial de 50 Hz.

DNle: Desactivado/Demo/Activado

Este televisor incluye la funcién DNIe con el fin de conseguir una gran calidad visual. Si ajusta DNIe en
Activado, podra ver la pantalla con la funcién DNle activada. Si ajusta DNIe en Demo, podra ver en la
pantalla una imagen normal y con el modo DNle aplicado para realizar la demostracion. Mediante esta
funcion podra ver la diferencia en la calidad visual.

>> DNIle™ (Motor digital de imagenes naturales)

Esta funcién proporciona una imagen mas detallada con reduccion de interferencias 3D, ampliacion

de los detalles, mejora del contraste y mejora de los blancos. El nuevo algoritmo de compensacién de
imagen proporciona una imagen mas detallada, mas clara y con mas brillo. La tecnologia DNle™ adapta
todas las sefiales al ojo humano.

>> Esta funcion no esta disponible en el modo PC.

>> DNle solo esta disponible en el modo Dindmico.

N.neg HDMI: Normal/Bajo

Mediante esta funcion, se puede ajustar la calidad de la imagen cuando el desgaste de la pantalla
(aspecto del nivel del negro, bajo contraste, color desvaido, etc.) ha de hacer frente a la entrada HDMI
para un rango RGB limitado (de 16 a 235).

Opciones de imagen

> Esta funcidn sélo esta activa cuando se conecta una entrada g5 Tonodecolor  :Normal >
externa a HDMI (sefiales RGB) Tamaio ¢ Ancho automdt. ~ >

, . . Modo Pantalla :16:9 >
Sélo modo azul: Desactivado/Activado. Digital NR Auto >
Esta funcién es para expertos en la medicion de dispositivos AV. Esta e deReal 0t Besactuado "
funcién muestra sélo la sefial azul ya que se eliminan las sefiales 2 N_n:q HOMI g g
rojas y verdes de la sefial de video a fin de proporcionar un efecto de S6lo modo azul _: Desactivado b
filtro azul que se usa para ajustar el color y el matiz de los equipos de -
video, como reproductores DVD, sistemas Home Cinema, efc. il <
Con esta funcion, se puede ajustar el color y el matiz de acuerdo Sl [ G Q) U
con los valores preferidos adecuados al nivel de la sefial de cada - —
dispositivo de video mediante los patrones de barras de colores rojo/ Froteccin pantalia inactiva
verde/azul/cian/magenta/amarillo, sin usar un filtro azul adicional.

Blanco >
Desplazamiento |
Lateral gris : Oscuro >

>> La funcién Sélo modo azul esta disponible cuando el modo de

imagen esta configurado como Pelicula o Estandar.

Proteccion de pantalla inactiva

Esta pantalla esta equipada con tecnologia de prevencion para reducir

la posibilidad de que se queme. Esta tecnologia permite definir el

movimiento de la imagen arriba o abajo (linea vertical) y de lado a :
lado (punto horizontal). La opcién Hora permite programar intervalos 2 Mover [ Entrar O Volver
temporales entre los movimientos de la imagen en minutos.

- Cambio pixel: Con esta funcién podra mover pixeles de forma
detallada en el PDP, en sentido horizontal o vertical, para
minimizar restos de imagenes en la pantalla.

+ Establezca Cambio pixel en Activado con los botones A o V¥ y, a continuacion, pulse el boton ENTER.
+ Seleccione la opcion adecuada pulsando los botones A o V¥ y, a continuacion, pulse el boton ENTER.
Opciones disponibles: Puntos Horiz., Lineas verticales, Hora.

Continda...
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> Condlmon Optima para el cambio de pixel: v Cambio pixel

Cambio pixel : Activado >
-~ PC | TVIExt/AV/Componente/HDMI Puntos Horiz.  :2 >
Puntos Horiz. 1 2 oS vericales 58 >
Lineas verticales 1 2
Hora en (minutos) | 2 2 min

>> El valor Cambio pixel puede variar segin el tamafio (pulgadas)
del monitor y el modo. % Mover [E' Entrar ‘O Volver

> Esta funcién no esta disponible en el modo Just Scan (Sélo buscar).

- Blanco: Esta funcién ayuda a suprimir los restos de imagenes en la pantalla cambiando el color
de los pixeles a blanco. Utilice esta funcién si hay restos de imagenes o simbolos en la pantalla,
especialmente después de haber mostrado una imagen fija en la pantalla durante un largo tiempo.

- Desplazamiento: Esta funcion ayuda a suprimir los restos de imagenes en la pantalla moviendo
todos los pixeles de la PDP de acuerdo con un patrdn. Utilice esta funcion si hay restos de imagenes
o simbolos en la pantalla, especialmente después de haber mostrado una imagen fija en la pantalla
durante un largo tiempo.

- Lateral gris: Cuando se ve la televisién con una relacion de pantalla de 4:3, ésta se puede proteger
de un posible dafio si se ajusta el balance de blanco en ambos extremos, el izquierdo y el derecho.
Oscuro: Cuando se establece una relacion de pantalla de 4:3, con esta opcién se oscurecen ambos
extremos, el izquierdo y el derecho.

Claro: Cuando se establece una relacion de pantalla de 4:3, con esta opcion se aclaran ambos
extremos, el izquierdo y el derecho.

>> Si desea suprimir los restos de imagenes de la pantalla, utilice las funciones Blanco o
Desplazamiento. Aunque ambas suprimen los restos de imagenes de la pantalla, la funcién
Desplazamiento es mas efectiva.

>> La funcion de borrado de restos de imagenes debe ser larga (aproximadamente 1 hora) para que la
supresion sea efectiva. Si los restos de imagenes no desaparecen después de ejecutar la funcion,
repita el proceso.

> Pulse cualquier botén del mando a distancia para cancelar esta funcion.

Reajuste de los valores de la imagen a los valores
predefinidos de fabrica

Puede realizar una configuracion detallada de los valores de la imagen.

1 Pulse el boton MENU para ver el mend. Imagen
Pulse el botén ENTER para seleccionar Imagen. s <1y

3 Pulse los botones A o V para seleccionar Restablecer y, a st
continuacion, pulse el boton ENTER. P

4 Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Aceptar o 2 Configuracién detallada

A Opciones de imagen
Cancelar y pulse el boton ENTER. A

Cancelar

>>Se puede reajustar cada modo.

4 Mover [ Entrar %) Volver
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| Funciones de sonido

N =

’O’Ih

Pulse el botén MENU para ver el menu. I Sonido

Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Sonido y, a g [Modo LT R
i e A Ecualizador

contlnqa0|on, puls.e’ el botén ENTER. R P

Seleccione la opcién adecuada pulsando los botones A 0 V v, Volumen autom. ~ : Desactivado b

a continuacion, pulse el boton ENTER. : Altavozde TV Desactivado b
Opciones disponibles: Modo, Ecualizador, SRS TS XT, .
Volumen autom. Altavoz de TV, Seleccion de sonido
Cuando esté satisfecho con los ajustes, pulse el boton ENTER. :
Pulse el boton EXIT para salir. o Ly B (Eltey € Vi
Modo: Estandar/Musica/Pelicula/Dialogo/Personal Ecualizador

Puede seleccionar el tipo de efecto de sonido especial que se
va a utilizar mientras ve una emision determinada.

Configuracion sencilla o . .

1 Pulse el botén TOOLS del mando a distancia. |_ T 0

2 Pulse los botones A o V¥ para seleccionar Modo de h _ .
sonido.

3 Pulse los botones 4 o » para seleccionar la opcion
deseada.

Ecualizador: Balance/100 Hz/300 Hz/1 kHz/3 kHz/10 kHz

El televisor tiene varios valores que permiten controlar la calidad

. son ido. . . . ” 5 An n-et+(HDMI-CEC)

> Si efectda algiin cambio en esta configuracion, el estandar de [RHRA s . Estandar
sonido cambiara automaticamente a Personal.

SRS TS XT: Desactivado/Activado e e et pDosachivady

TruSurround XT es una tecnologia SRS patentada que Ahorro energia : Desactivado

solventa el problema de reproducir contenido multicanal 5.1 (el H] ENono

en dos altavoces. TruSurround proporciona una experiencia v

de sonido virtual convincente a través de cualquier sistema

de reproduccion con dos altavoces, incluso con los altavoces internos del televisor. Es totalmente

compatible con todos los formatos multicanal.

Balance 100Hz 300Hz 1kHz 3kHz 10kHz

»Mover 4 Ajustar O Volver

Herramientas

SRS(.) TruSurround XT, SRS y el simbolo (@ son marcas registradas de SRS Labs, Inc.
QEEMEY)  La tecnologia TruSurround XT est4 incorporada bajo licencia de SRS Labs, Inc.

Configuracion sencilla o Herramientas
. . . Al t+ (HDMI-CEC!
1 Pulse el boton TOOLS del mando a distancia. M'l',’(','fde(image" byl s
2 Pulse los botones A o ¥ para seleccionar SRS TS XT. ;ﬂudo:edsonido 3 Eersor'n_al y
i H emp. de desc. H esactivado
3 Puls_e los botones € o » para seleccionar Desactivado o
Activado Ahorro energia : Desactivado

Dual Il : Mono

Volumen autom.: Desactivado/Activado

Cada emisora tiene sus propias condiciones de sefial y resulta

incomodo ajustar el volumen cada vez que se cambia de canal.

Con esta funcion, el volumen del canal deseado se ajusta de forma automatica ya que reduce la

salida de sonido cuando la sefial de modulacién es alta o la aumenta cuando es baja.

Altavoz de TV: Desactivado/Activado

Si desea usar unos altavoces independientes, cancele el amplificador interno.

>> Los botones s+, -y MUTE no funcionan siAltavoz de TV est4 establecido en
Desactivado.

> Cuando Altavoz de TV esta establecido en Desactivado, en el menu Sonido sélo esta activa la
opcion Seleccion de sonido (en el modo PIP).

Seleccion de sonido: Principal/Sub

Cuando se activa la funcién PIP se puede escuchar el sonido de la imagen secundaria (PIP).

- Principal: Se usa para escuchar el sonido de la imagen principal.

- Sub: Se usa para escuchar el sonido de la imagen secundaria.
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Seleccion del modo de sonido (segin modelo)

El botén DUAL I-ll muestra y controla el procesamiento y la salida de la seiial de audio. Cuando se
enciende la pantalla, el modo aparece prefijado de forma automatica como “Dual-l” o “Estéreo”,
segun la transmision actual.

Configuracioén sencilla :\nnséner(HDMl-CEc) e
A H H l0odo de Imagen H standar
1 Pulse el boton TOOLS del mando a distancia. Modo de sonido e
2 Pulse los botones A o V¥ para seleccionar Dual I-Il. Temp. de desc. : Desactivado

3 Pulse los botones < o P para seleccionar la opcion deseada Bk 3 Blivasy

Ahorro energia : Desactivado
Dual I < Mono >

Tipo de emision Indicacion en pantalla
Emisién normal
(Audio estandar) Mono (Uso normal)
Normal + Mono NICAM NICAM — (mﬁggl)
NICAM ) NICAM — Mono
Estéreo NICAM estéreo estéreo (Normal)
NICAM NICAM Mono
NICAM DUAL-AI Dual-1 - Dual-2 - (Normal)
Emisién normal
(Audio estandar) Mono (Uso normal)
A,2 Bilingtie o Dual-I/ll Dual-l — Dual Il
Estéreo
. . Mono
Estéreo Estéreo — (Monoaural forzado)

> & Silas condiciones de recepcion se deterioran, la audicion mejorara si el modo se establece
en Mono.

@ Sila senal de estéreo es débil y el modo cambia de forma automatica, cambie al modo Mono.

Conexion de los auriculares (se venden por separado)

Puede conectar unos auriculares al equipo si desea ver un programa de television sin
molestar a las personas que estan en la misma habitacion.

Panel lateral del televisor
>> Cuando se inserta el terminal del conjunto del cabezal en

el puerto correspondiente, se puede trabajar solo con las

opciones Volumen autom. del mend Sonido. 5

>> El uso continuado de auriculares a un volumen elevado /
puede dafar la capacidad auditiva.

>> No recibira sonido de los altavoces cuando conecte los
auriculares al sistema.

> El volumen de los auriculares y el del televisor se ajustan por
separado.
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=y

Pulse el boton MENU para ver el mend. Configuracién

Pulse los botones A o V¥ para seleccionar Configuracién y, a [z I .
N " H Idioma : Espaiiol
continuacion, pulse el botén ENTER. Hora

|| Funciones de hora

[ V]

3 Pulse los botones A o V¥ para seleccionarHora y, a At el el | e
i i0 A Melodi: H tivad
continuacién, pulse el boton ENTER. ®  Odo T iDesactivado
4  Seleccione la opcion adecuada pulsando los botones A 0 ¥ y, Ahomroenergia: Desactivado
a continuacién, pulse el boton ENTER.
Opciones disponibles: Ajustar hora, Temp. de desc.,
Temporizador 1, Temporizador 2, Temporizador 3. 4 Mover [ Entrar D Volver
5 Cuando esté satisfecho con los ajustes, pulse el botén =
ENTER. . °’a0 —
2 . justar hora :00:
6 Pulse el boton EXIT para salir. Temp. de desc. : Desactivado
¢ Ajustar hora Temporizador 1  : Desactivado
. . . Te izador2  : D ivad
Se puede ajustar el reloj del televisor para que aparezca la B

hora cuando pulse el boton INFO en el mando a distancia.

También debe establecer la hora si desea utilizar los

temporizadores de conexion y desconexion automaticas.

- Pulse los botones « o » para seleccionar Mes, Fecha,
Aiio, Hora o Minuto. Ajuste estos valores pulsando los  Mover [% Entrar D Volver
botones A0 V.

>> Puede ajustar directamente Mes, Fecha, Ao, Hora o

Temporizador 1

M. I b ;o d I d d . » Hora encendido
linuto con los botones numeéricos del mando a |st§nc_|a. S0
> Si se produce una interrupcién en la alimentacién eléctrica Hora apagado
o se desconecta el aparato, se pierde la configuracion del [0 ]:
reloj. < Repetir
4 Temp. de desc. v
. . . folumen
Puede seleccionar un periodo de tiempo entre 30 y 180
minutos para que, cuando transcurran, el televisor pase :
automaticamente al modo de espera. ANEy SRRy ) Wi

- Seleccione el tiempo de intervalo preestablecido
(Desactivado, 30, 60, 90, 120, 150 o 180) que se
mantendra encendido con los botones A 0 V.

Configuracion sencilla
1 Pulse el boton TOOLS del mando a distancia.

2 Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Temp. de desc. - FTm——r—
3 Pulse los bqtones <« 0 P para seleccionar los minutos y Anynet+ (HDMI-CEC)
pulse el botén ENTER. Modo de imagen : Estandar
Modo de sonido :Personal
i ) ) Temp. de desc.n 4 Desa do >
€ Temporizador 1/ Temporizador 2 / Temporizador 3 SRSTSXT i Desactivado
Los temporizadores de encendido o apagado se pueden Ahorosaergd jDssactiade

Dual I-lI Mono

configurar para que el televisor se encienda y se apague
automaticamente a la hora seleccionada.
@ Debe ajustar el reloj en primer lugar.
- Pulse los botones <€ o B para seleccionar el elemento adecuado.
Pulse los botones A o ¥ para ajustar el valor.
Hora encendido: Seleccione la hora, los minutos y Activado/Desactivado. (Para activar el
temporizador con la configuracion deseada, establézcalo en Activado.)
Hora apagado: Seleccione la hora, los minutos y Activado/Desactivado. (Para activar el
temporizador con la configuracién deseada, establézcalo en Activado.)
Repetir: Seleccione Una vez, Todos los dias, Lun~Vie, Lun~Sab o Sab~Dom.
Volumen: Seleccione el nivel de volumen deseado.
>> Puede ajustar la hora y los minutos directamente pulsando los botones numéricos del mando a
distancia.

@ Apagado automatico
Si el temporizador se ajusta en “Activado”, el televisor se apagara si no se pulsa ningtn botén
durante 3 horas, después que el temporizador lo haya puesto en marcha. Esta funcién sélo esta
disponible en el modo “Activado” del temporizador y evita el recalentamiento que se puede producir
si el televisor esta encendido durante demasiado tiempo.
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| Idioma/Melodia/Efecto de luz/Ocio/Ahorro energialPIP

[N

Pulse el botén MENU para ver el menu. Configuracién

Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Configuracion y, a W
Hora

continuacion, pulse el botén ENTER. Hor I (e 1S

Seleccione la opcion adecuada pulsando los botones A 0 V' y, AR o

a continuacién, pulse el boton ENTER. Ocio i Desactivado Db
Ahorro energia : Desactivado :
PIP

Opciones disponibles: Idioma, Melodia, Efecto de luz, Ocio,
Ahorro energia.

Cuando esté satisfecho con los ajustes, pulse el botén 4 Mover [ Entrar O Volver
ENTER.

Pulse el botén EXIT para salir.

Idioma
Variable segun el modelo. Cuando el televisor se utiliza por primera vez, debe seleccionar el idioma
en el que desea que aparezcan los menus e indicaciones.

Efecto de luz: Desactivado/Modo apag. act./Modo enc. act./Activado

Se puede apagar o encender el LED azul del frontal del televisor segun las circunstancias. Use esta

funcién para ahorrar energia o si el LED le molesta a la vista.

- Desactivado: El LED azul siempre esta apagado.

- Modo apag. act.: EI LED azul se ilumina mientras el televisor esta en el modo de suspensién y se
apaga cuando el televisor se enciende.

- Modo enc. act.: EI LED azul se ilumina mientras se esta viendo la television y se apaga cuando el
televisor se apaga.

- Activado: EI LED esta siempre encendido.

>> Para ahorrar energia establezca la opcion Efecto de luz en Desactivado.

Melodia: Desactivado/Bajo/Medio/Alto
La melodia del encendido y apagado del televisor se puede configurar.

Ocio : Desactivado/Deportes/Cine/Juego.

El modo Ocio permite seleccionar una visualizacién y un sonido 6ptimos cuando se ven deportes,

peliculas y juegos.

- Desactivado: Desactiva la funcién Ocio.

- Deportes: Proporciona la mejor calidad de imagen y sonido para los deportes.

- Cine: Proporciona la mejor calidad de imagen y sonido para ver peliculas.
Se obtienen mejores imagenes y se resalta el sonido.

- Juego: Proporciona la mejor calidad de imagen y sonido para los juegos. Este modo acelera la
velocidad de reproduccion de los juegos cuando se usa una consola de juegos externa conectada
al televisor

> Si configura cualquiera de los tres modos de Ocio como Activado, la configuracion se bloquea y
no se puede ajustar. Si desea configurar los modos Imagen y Sonido, debe desactivar el modo
Ocio.

>> La configuracién de Ocio se guarda para cada fuente de entrada.

Continda...
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€ Ahorro energia: Desactivado/Bajo/Medio/Alto . Herramientas
Esta funcién ajusta el brillo de la pantalla segun las condiciones de  [ASTEAGH RS}

iluminacion ambiental. Moo de magen iEetancan

- Desactivado: Desactiva el modo de ahorro de energia. Temp. de desc. : Desactivado

- Bajo: Funciona en el modo estandar sin tener en cuenta la i’;s TS XT $ gesaC:!Vag° s
iluminacion ambiental. s e

- Medio: Entra en el modo de ahorro de energia Medio sin tener
en cuenta la iluminacién ambiental.
- Alto: Entra en el modo de maximo ahorro de energia sin tener en cuenta la iluminacién ambiental.

Configuracion sencilla
1 Pulse el botén TOOLS del mando a distancia.
2 Pulse los botones A o V¥ para seleccionar Ahorro energia.
3 Pulse los botones <€ o » para seleccionar la opcion deseada.
¢ PIP gimagen sobre imagen): PIP (Activado/Desactivado)/Fuente/Tamafio/Posicién/Programa

Existe la posibilidad de visualizar una imagen secundaria sobre la imagen principal. De esta manera
puede ver o supervisar el programa de television o la entrada de video desde cualquier equipo conectado.
- PIP: Activado/Desactivado

Puede activar o desactivar la funcion PIP.
Tabla de configuracién de PIP

PIP
L . PIP Activado >
Imagen principal Imagen secundaria ETenie v >
Tamlar.ﬁ? [ >
Componente Emisiones de television - g"s"'““ : L
s . rograma >

HDMI1, 2 analdgica so6lo Ext.1,

PC Ext.2, AV

- Fuente: TV/Ext. 1/Ext. 2/AV
Puede seleccionar un origen para una imagen secundaria
- Tamaio: [J/[T]/E
You can select a size of the sub-picture.
> Si laimagen principal esta en los modos PC y Componente, Tamafio no esta disponible.
- Posicion: (& /[=/ =]/ =]
Puede seleccionar una posicion para una imagen secundaria.
>> En el modo doble(T7, £5) Posicién no se puede seleccionar.
- Programa
Puede seleccionar un canal de la imagen secundaria sélo cuando la opcién Fuente esta configurada
enTV.

4 Mover [ Entrar D Volver

| Configuracién del software del PC (basado en Windows XP)

A continuacién se muestra la configuracion de visualizaciéon de Windows para un ordenador
tipico. Probablemente la pantalla real de su PC sea distinta; dependera de la version concreta

de Windows y de la tarjeta de video que tenga. Aunque Display Properties RR
las pantallas reales sean diferentes, la informacion de Themos | Deskios | Screen Saver | Appestance | Setings
configuracion basica que se aplica en casi todos los casos el paanatesyou comiter o cho. o
es Ig misma. (En caso contrario, pc’)‘ngqse.en contacto con el e —
fabricante del ordenador o con el distribuidor de Samsung.) o
1 Haga clic con el botdn derecho del ratén sobre el escritorio de .

Windows y después haga clic en Propiedades. s

Aparece la ventana Propiedades de pantalla. !

2 Haga clic en la ficha Configuracién y defina Modo de
pantalla con referencia a la Tabla de modos de pantalla. No
necesita cambiar la configuracién de los colores.

3 Haga clic en Avanzadas. Aparece un nuevo cuadro de
didlogo de ajustes.

4 Haga clic en la ficha Monitor y después configure Frecuencia de actualizacion de la pantalla en
relacién con la tabla Modos de visualizacién. Si puede, configure las frecuencias vertical y horizontal
por separado, en lugar de la frecuencia de actualizacion de la pantalla.

5 Haga clic en Aceptar para cerrar la ventana y, a continuacion, haga clic en el botdn Aceptar en la
ventana Propiedades de pantalla. Es posible que comience un reinicio automatico.
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| Modo de entrada (PC)

de su resolucion.

| Tanto la posicion en la pantalla como el tamaio varian dependiendo del tipo de monitor del PC y

La tabla siguiente contiene una lista de los tipos de pantalla admitidos:

D-Sub Entrada

. . Reloj de .
Horizontal Vertical . Polaridad de
Modo Resolucion | Frecuencia | Frecuencia F plxeles_ sincronizacion RSa2Ada0] || PSS0AAS0]
recuencia PS42A451 | PS50A451
(kHz) (Hz) (MHz) (HV)

IBM 640 x 350 31.469 70.086 25175 +/- v v

720 x 400 31.469 70.087 28.322 -+ v (4

640 x 480 31.469 59.940 25.175 -/- 4 v

640 x 480 37.861 72.809 31.500 -/- 4 4

640 x 480 37.500 75.000 31.500 -/- 4 v

800 x 600 37.879 60.317 40.000 +/+ v (4

VESA 800 x 600 48.077 72.188 50.000 +/+ v 4

800 x 600 46.875 75.000 49.500 +/+ v v

1024 x 768 48.363 60.004 65.000 -/- 4 (4

1024 x 768 56.476 70.069 75.000 -/- v v

1024 x 768 60.023 75.029 78.750 +/+ v (4

1360 x 768 47.712 60.015 85.500 +/+ 4

HDMI/DVI Entrada
0 " Reloj de 0
Modo Resolucion :':::I:::::?L Fr‘gf::::lat:ia gl s;ﬂ:;::ii::c‘i’zn e
Frecuencia PS42A451 | PS50A451
(kHz) (Hz) (HV)
(MHz)

640 x 480 31.469 59.940 25.175 -/- 4 4

VESA 800 x 600 37.879 60.317 40.000 +/+ (4 v

1024 x 768 48.363 60.004 65.000 -/- 4 4

1360 x 768 47.712 60.015 85.500 +/+ v

® 66 S0
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Cuando se usa una conexion de cable HDMI/DVI, se debe conectar en el terminal HDMI IN 2.
No se admite el modo entrelazado.

El aparato puede funcionar incorrectamente si se selecciona un formato de video que no sea
estandar.

Los modos Independiente y Compuesto no se admiten. SOG no se admite.
En el PS42A450/PS42A451, la calidad del texto en el PC es 6ptima en el modo VESA
(1024 x 768 a 60 Hz).

En el PS50A450/PS50A451, la calidad del texto en el PC es éptima en el modo VESA
(1360 x 768 a 60 Hz).



| Configuracion del ordenador PC
>> Preseleccione el modo PC pulsando el boton SOURCE. Imagen
’ Y
1 Pulse el botén MENU para ver el mend. Mode e o et b
Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Imageny, a et —
continuacion, pulse el boton ENTER. —— W "
3 L, juste automatico
3 Seleccione la opcién adecuada pulsando los botones A 0 V y, > Alustelbantaly
. ‘. . iguracion detallada
a COntanaClOn, pulse el boton ENTER. Opciones de imagen
, . . , Restablecer : Aceptar
4 Cuando esté satisfecho con los ajustes, pulse el boton
ENTER.

% Mover [¥ Entrar "D Volver

5 Pulse el botén EXIT para salir.
€ Ajuste automatico:
Esta funcion permite que la pantalla de PC del equipo se LD
ajuste automaticamente a la sefial de video del PC.
Los valores fino, grueso y posicion se ajustan

automaticamente. . Herramientas
s A A A t+ (HDMI-CEC
Conflguracwn’ sencilla . . Mgl{irt‘)edegmagen ) : Estandar
1 Pulse el botén TOOLS del mando a distancia. Modode sonico : Personal
. N emp. de desc. : Desactivado
2 Pulse los botones € o » para seleccionar Ajuste SRS TS XT : Desactivado

Ahorro energia : Desactivado

automatico y pulse el botén ENTER.
€ Pantalla: Grueso/Fino/Posicion/Restablecer imagen.
Grueso/Fino

El objetivo del ajuste de la calidad de imagen es eliminar o
reducir las interferencias.

% Mover *O Salir

Pantalla

Grueso [ — 1]

Si éstas no se eliminan mediante la sintonizacién fina, ajuste = e—
la frecuencia lo mejor que pueda (gruesa) y vuelva a realizar la ( Posicién >
>

sintonizacion fina. Restablecerimagen

Cuando se hayan reducido las interferencias, vuelva a ajustar :

la imagen de forma que esté centrada en la pantalla.

1 Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Grueso o Fino
y, a continuacion, pulse el boton ENTER.

2 Pulse los botones « o » para ajustar la calidad de la
pantalla; pueden aparecer rayas verticales o la imagen Posicién
puede ser borrosa. Pulse el boton ENTER. .

Posicion

Ajuste la posicién de la pantalla del PC si no se acopla a la

pantalla del TV.

1 Ajuste la posicion con los botones A/V/</».

2 Pulse el botén ENTER.

Restablecer imagen

Puede recuperar todos los ajustes de imagen predeterminados Gl Db iy D Wiy

de fabrica.

< Mover [¥ Entrar ‘O Volver

Reinicio de Imagen Completado
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¢ Qué es Anynet+?

Anynet* es un sistema de red de AV que proporciona a los usuarios una sencilla interfaz AV
mediante el control de los dispositivos de AV conectados a través del menu Anynet* cuando se
han conectado dispositivos de AV de Samsung Electronics.

Conexién de dispositivos Anynet+

El sistema Anynet* s6lo admite dispositivos de AV compatibles con Anynet*.
Compruebe si el dispositivo de AV que va a conectar al televisor lleva la marca Anynet+.

Para conectar directamente al televisor

— — - Conecte los terminales [HDMI
Dispositivo 1 Dispositivo 2 Dispositivo 3
Anynet* Anynet* Anynet* 1]| [HDMI 2] o [HDMI 3] del

televisor y el terminal HDMI
(=) le=]l=) OUT del dispositivo Anynet*
correspondiente mediante un
cable HDMI.

1 Conecte las tomas [HDMI
1], [HDMI 2] o [HDMI 3] del
televisor y la toma HDMI
OUT del dispositivo Anynet*
correspondiente mediante el
cable HDMI.

2 Conecte la toma HDMI IN
del sistema Home Cinema
y la toma HDMI OUT
del dispositivo Anynet+
correspondiente mediante el
cable HDMI.

Cable HDMI

>> Conecte sélo un receptor.

>> Puede conectar un dispositivo Anynet* mediante el cable HDMI. Algunos cables HDMI pueden no
admitir las funciones Anynet+.

>> Anynett funciona cuando el dispositivo de AV que admite Anynet* se encuentra en estado de espera
o de encendido.

>> Anynet* admite hasta 8 dispositivos de AV en total.
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Configuraciéon de Anynet+

Parametros para usar las funciones Anynet*.
Uso de la funcién Anynet*

1 Pulse el botén MENU para mostrar el menu.
Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Entrada (Input); a
continuacion pulse el botén ENTER.

2  Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Anynet* (HDMI-CEC)
y, a continuacion, pulse el botén ENTER.

3 Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Configuracion y, a

“%  Seleccionar dispositivo P
@ | Grabar >

B Menienel dispositivo »
= Funcionamiento disp »
Q Receptor :Desactivado P>

continuacion, pulse el boton ENTER.

4  Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Anynett (HDMI-CEC)
y, a continuacion, pulse el botén ENTER.

5 Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Act. y, a continuacion,
pulse el botén ENTER.

>> La funcion Anynet+ (HDMI-CEC) se activa.

>> Si seleccionaDes. (Off), Anynet* (HDMI-CEC) se desactiva.

>> Cuando la funcion Anynet* (HDMI-CEC) esté desactivada, todas las
operaciones relacionadas con Anynet* se desactivan.

Apagado automatico de un dispositivo Anynet* cuando el televisor esta

apagado

4  Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Apagado automatico
(Auto Turn Off) y, a continuacion, pulse el botén ENTER.

5 Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Si y, a continuacion,
pulse el botén ENTER.
> La funcién Apagado automatico se activa.
>> Siselecciona No, se cancela la funcién de apagado automatico.
Pulse el botén EXIT para salir.

>> Para usar la funcién Anynet*, el valor Seleccionar dispositivo del
mando a distancia debe ajustarse en TV.

>> Siestablece Apagado automatico como Si, los dispositivos externos conectados también se desactivan
cuando se apaga el televisor. Sin embargo, si el dispositivo est& grabando es posible que no se apague.

Configuraci 4
+Mover  [S'Entrar
*DVolver

(¢ Configuracién
Anynet* (HDMI-CEC) Desactivado

Apagado automatico 3
Buscar dispositvos conectados

(&' Entrar *D Volver

% Mover

Anynet* (HDMI-CEC)

:Activado

Apagado automatico H No

Buscar dispositvos conecta|
I

% Mover (! Entrar *O Volver

Busqueda y cambio de dispositivos Anynet+

1 Pulse el botén MENU para mostrar el menu.

Pulse los botones A o V para seleccionar Entrada y,a

continuacion, pulse el boton ENTER.

Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Anynett (HDMI-CEC)

y, a continuacion, pulse el botén ENTER.

Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Seleccionar dispositivo y, a

continuacién, pulse el boton ENTER.

Pulse los botones A o ¥ para seleccionar el dispositivo que desee

y pulse el botén ENTER.Se cambia al dispositivo seleccionado.

Si no encuentra el dispositivo que desea, pulse los botones

A 0V para seleccionar Buscar dispositivos conectados y pulse [~ 777 =2 T

el boton ENTER. “)Volver

Aparece el mensaje Configurando conexion Anynet...+ Cuando ——

finaliza la busqueda de dispositivos, los dispositivos conectados

aparecen en el menu Anynett+.

>> El cambio a los dispositivos seleccionados puede tardar unos
2 minutos. No se puede cancelar la operacién de cambio de
dispositivo mientras ésta se esta efectuando.

> El tiempo necesario para la busqueda de dispositivos depende de
la cantidad de dispositivos conectados.

>> Cuando finaliza la busqueda de dispositivos, no se muestra el
numero de dispositivos encontrados.

>> Aunque el televisor explora automaticamente los dispositivos cuando se enciende con el botén POWER,
los dispositivos conectados cuando el televisor esta encendido o en algunas circunstancias determinadas
no aparecen en la lista de dispositivos. Por consiguiente, debe seleccionar el ment Buscar dispositivos
conectados (Searching Connections) para buscar los dispositivos.

>> Si ha seleccionado el modo de entrada externa pulsando el boton SOURCE, no podra usar la funcién
Anynet*. Asegurese de cambiar a un dispositivo Anynett mediante el botén TOOLS. Continda. ..
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DVDR1
DVDR2
DVD1
DVD2

=S Seleccionar dispositivo P
@ | Grabar >

B Menienel dispositivo >

B Funcionamiento disp »
Q Receptor :Desactivado P>
4}  Configuracion

o A W N

Anynet* (HDMI-CEC) Activado

Apagado automatico : Si >

Buscar dispositvos conectados >

(&' Entrar

+ Mover *D Volver



Menu Anynet+

El menu Anynett cambia segun el tipo y el estado de los dispositivos Anynet* conectados al
televisor.

Descripcion
Cambia de Anynet+ al modo de emisién de TV.
El televisor esta conectado al dispositivo correspondiente.

Comienza una grabacién. (Este menu sélo funciona con dispositivos
que admiten grabacion.)

Muestra el menu del dispositivo conectado.
Ejemplo: Cuando hay un grabador de DVD conectado, aparece el
menu de titulos del grabador de DVD.

Muestra el menu de control de reproduccion del dispositivo
conectado.

Ejemplo: Cuando hay una grabadora de DVD conectada, aparece el
menu de control de reproduccion de la grabadora de DVD.

La salida de sonido se efectla a través del receptor.
Permite ajustar el entorno de uso de Anynet*.

Menu Anynet*
Ver la television
Seleccionar dispositivo
Grabar

Mend en el dispositivo

Funcionamiento disp.

Receptor
Configuracién

Botones del mando a distancia del televisor disponibles en el modo Anynet*

Tipo de dispositivo

Estado de funcionamiento

Botones disponibles

Dispositivo Anynet*

Después de cambiar al
dispositivo, cuando el menu de
éste aparece en la pantalla.

Botones numéricos
Botones A/V/<4/»/ENTER
Botones de colores

Boton EXIT

Después de cambiar al
dispositivo, mientras se
reproduce un archivo

() (Busqueda atras)

() (Busqueda adelante)
(=) (Parar)

) () (Reproducir/pausa)

Después de cambiar al

Dispositivo con sintonizador ’ o ) .
; dispositivo, mientras se ve un Boton P ®/©
Incorporado programa de TV

. . . Cuando la opcién Receptor estd | _qfl Boton (+)/ (=) Botén
Dispositivo de audio activada WMUTE ®/O

>> La funcion Anynet* sélo funciona cuando el mando a distancia esta ajustado en TV.
>> El botén REC funciona sélo cuando la grabacion es posible.

> Los dispositivos Anynet* no se pueden controlar con los botones del lateral del TV. Los dispositivos

Anynet* solo se pueden controlar mediante el mando a distancia del televisor.

> El mando a distancia del televisor puede no funcionar en determinadas circunstancias. En ese caso,

vuelva a seleccionar el dispositivo Anynet*.
>> Las funciones de Anynet* no funcionan en los productos de otros fabricantes.
>> En el modo Anynet* los botones de colores puede que no funcionen correctamente.

> El funcionamiento de &, ¢ puede variar segun el dispositivo.

Grabacion

La grabadora permite efectuar una grabacion de un programa de television.

Pulse el botén REC.

Recording begins. (Only when the Anynet+ enabled recording device is connected.)

> El programa de TV actual se graba en el estado de visualizacion de la televisién. Si esta viendo un
video desde otro dispositivo, se graba el video de éste.

> También se puede grabar las transmisiones de la fuente seleccionando Grabar después de pulsar el
botén TOOLS.

>> Antes de grabar, compruebe si la toma de antena esta conectada correctamente al dispositivo de grabacion.
Para conectar la antena al dispositivo de grabacion, consulte el correspondiente manual del usuario.
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Escucha a través de un receptor

Se puede escuchar sonido a través de un receptor en lugar de hacerlo mediante el altavoz del TV.

1 Pulse el boton MENU para mostrar el mend. -
Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Entrada; a continuacion pulse el boton [ P B
ENTER. —
2 Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Anynet* (HDMI-CEC) y, a continuacién, [
pulse el botén ENTER.

Ver latelevision (View TV)

< Seleccionar dispositivo P

3 Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Receptor y, a continuacion, pulse el & _|Grabar L
botén ENTER. ] Menti en el dispositivo D
4  Pulse los botones € o P para seleccionar Act. y, a continuacion, pulse el botén ENTER. B Funcionamiento disp >
Ahora podréa escuchar el sonido a través del receptor. O | Receptor »
5 Pulse el botén EXIT para salir. #}  Configuracién >
>> Cuando la opcién Receptor esta establecida en Act., es posible escuchar el sonido [ AUbs Sl

del TV a través del receptor de 2 canales. =@Salir

>> Si el receptor es exclusivamente para el sistema Home Cinema (que s6lo admite audio), puede que no
aparezca en la lista de dispositivos.

>> En caso de que el contenido presente algin problema de copyright, es posible que no se escuche
correctamente a través del receptor.

>> Cuando se escucha a través del receptor, hay restricciones para el uso de los menus PIP y los relativos al audio.

Compruebe estos puntos antes de solicitar servicio técnico

Sintoma Solucién

Anynet* no funciona. m  Compruebe si el dispositivo es un dispositivo Anynet*. El sistema
Anynet* sélo admite dispositivos Anynet+.

m  Conecte solo un receptor.

m  Compruebe si el cable de alimentacion de Anynet* esta debidamente conectado.

m  Compruebe las conexiones de los cables de Video/Audio/HDMI del

dispositivo Anynet*.

Compruebe si Anynet+(HDMI-CEC) esta establecido en Act. en el

menu de configuracion de Anynet+.

Compruebe si el mando a distancia del televisor esta en modo TV.

Compruebe si es un mando a distancia exclusivo para Anynet*.

Anynet* no funciona en algunas situaciones.

Cuando se conecta o se desconecta el cable HDMI se han de buscar

de nuevo los dispositivos o reiniciar el televisor.

Compruebe si la funcién Anynett del dispositivo Anynet* esta activada.

Deseo iniciar Anynett. m Compruebe si el dispositivo Anynet* esta debidamente conectado al
televisor y si la opcion Anynet+ (HDMI-CEC) esta establecida en Act. en el
menu Configuracion de Anynett.

m  Pulse el botdén TV del mando a distancia del televisor para cambiar
a TV. A continuacion pulse el botén TOOLS para visualizar el menu
Anynett y seleccionar el menu que desee.

Deseo salir de Anynett.

Seleccione Ver la television en el menu de Anynet*.

m  Pulse el botén SOURCE del mando a distancia del televisor y
seleccione un dispositivo que no sea Anynett.

m  Pulse P, CH LIST o PRE-CH para cambiar al modo TV. (Tenga en

cuenta que el boton de canal sélo funciona cuando no hay ninguin

dispositivo Anynet* con sintonizador incorporado conectado.)

En la pantalla aparece el
mensaje Conectando a
un dispositivo Anynet*...
(Connecting to Anynet+

m  Elmando a distancia no se puede utilizar cuando se estéa configurando
Anynet+ o cambiando a un modo de visualizacién.

m  Utilice el mando a distancia cuando haya terminado la configuracion
de Anynet* o el cambio al modo de visualizacion.

device...).

El dispositivo Anynet* no m  No se puede usar la funcién de reproducciéon mientras se efectia una
reproduce. conexion Plug & Play.

El dispositivo conectado no se | m  Compruebe si el dispositivo admite las funciones Anynet+.

muestra. m  Compruebe si el cable HDMI esta debidamente conectado.

m  Compruebe si Anynet* (HDMI-CEC) esta establecido en Act. en el
menu de configuracion de Anynet+.

m Vuelva a efectuar una busqueda de dispositivos Anynet*.

m  Sdlo puede conectar un dispositivo Anynet+ mediante el cable HDMI.
Algunos cables HDMI pueden no admitir las funciones Anynet*.

El programa de televisién no
se puede grabar.

m  Compruebe la conexion de la toma de antena del dispositivo de grabacion.
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Funcion de teletexto (segun el modelo)

La mayoria de los canales de television proporcionan servicios de informacion escrita mediante el
teletexto. La pagina de indice de dicho servicio proporciona informacion sobre el uso de éste. Asimismo,
se pueden seleccionar diversas opciones mediante el mando a distancia para ajustar el servicio a las

necesidades del usuario.

@ Para que la informacion del teletexto se visualice correctamente, la recepcion del canal debe ser
estable. En caso contrario, puede perderse informacion o algunas paginas pueden no visualizarse.

(1 Y
Sale del teletexto (segun los modelos)
(2] (almacenar)
Se utiliza para guardar las paginas del teletexto.
(3] (tamaiio)
Se utiliza para mostrar caracteres de doble tamafio en la parte
superior de la pantalla. Si desea mostrarlos también en la parte
inferior, vuelva a pulsar el boton.
Pulselo de nuevo para volver a la presentacién normal.
(4] (mostrar)
Se usa para mostrar el texto oculto (respuestas a juegos,
por ejemplo). Pulselo de nuevo para volver a la presentacion
normal.
@ Botones de colores (rojo/verde/amarillo/azul)
Si emisora utiliza el sistema FASTEXT, los distintos temas
cubiertos en una pagina de teletexto se codificaran en color
y podra seleccionarlos pulsando los botones de color. Pulse
el correspondiente al tema deseado. La pagina muestra otra
informacién con codigo de color que se puede seleccionar
de la misma forma.
Pulse el bot6n del color correspondiente para ver la pagina
anterior o la siguiente.
@ == (activar teletexto/mezcla)
Se utiliza para activar el modo de teletexto tras seleccionar
el canal que proporciona el servicio. Pulse dos veces para
superponer el teletexto a la pantalla de emisién actual.
(7] (modo)
Se utiliza para seleccionar el modo de teletexto (LIST/FLOF).
Silo pulsa en el modo LIST (lista), cambia al modo de guardar
lista.
En dicho modo se puede guardar la pagina de teletexto en la
lista mediante el boton (almacenar) .
9 (pagina secundaria)
Se utiliza para mostrar la pagina secundaria disponible.
(avanzar pagina)
Se utiliza para mostrar la siguiente pagina de teletexto.
(retroceder pagina)
Se utiliza para mostrar la pagina anterior de teletexto.
(indice)
Se utiliza para mostrar la pagina de indice (contenido) en
cualquier momento durante la visualizacion de teletexto.
(retener)
Se utiliza para retener la presentacién en una pagina
determinada si ésta esta enlazada con varias paginas
secundarias que se muestran automaticamente. Para reanudar
la presentacion vuelva a pulsar el botdn.
® (cancelar)
Se utiliza para visualizar la emision cuando se busca una
pagina.
>> Puede cambiar paginas de teletexto pulsando los botones
numéricos del mando a distancia.

® 6 6 6 ©
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Las paginas de teletexto se organizan en seis categorias:

Parte

Contenido

Mmoo OwW>

Numero de pagina seleccionado.

Identidad del canal.

Numero de pagina actual o indicaciones de la
busqueda.

Fechay hora.

Texto.

Informacién de estado.

Informacién FASTEXT.

>> La informacion de teletexto se suele dividir en varias paginas
que aparecen en secuencia y a las que se puede acceder:
@ Introduciendo el nimero de pagina.
@ Seleccionando un titulo de la lista.
@ Seleccionando un encabezado de color (sistema FASTEXT).

>> Pulse el boton TV para salir de la visualizacion de teletexto.
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| Especificaciones del equipo de montaje mural (VESA)

Instale el montaje mural en una pared sélida, perpendicular al suelo.

Para colocarlo en otros materiales de construccion, pongase en contacto con el distribuidor mas
cercano. Si se instala en el techo o en una pared inclinada, puede caerse y causar graves lesiones
personales.

Familia de Especificaciones . n .
producto Pulgadas VESA (A * B) Tornillo estandar Cantidad
23~26 200 = 100 M4
32~40 200 * 200 M6
400 * 400
46~ 52 600 * 400
LCD-TV 5 700 * 400 )
(No VESA) M8
57 ~70 800 * 4000
80 ~ 1400 * 800
400 * 400
42~58 600 * 400 4
676 * 407
PDP-TV % (No VESA) M8 °
63 ~70 800 * 400 4
80 ~ 1400 * 800 4

>> Se ofrecen las dimensiones estandar para los equipos de montaje mural, como se muestra en la
tabla anterior.

>> Al adquirir el equipo de montaje mural, también se distribuye un manual de instalacion detallado y
todas las piezas necesarias para el montaje.

>> No use tornillos con un tamario superior al estandar, ya que pueden causar dafios en el interior del
televisor.

>> Para montajes murales que no cumplen las especificaciones de tornillos estandar VESA, la longitud
de éstos puede variar dependiendo de las especificaciones.

> No use tornillos que no cumplan las especificaciones de tornillos estandar VESA
No apriete excesivamente los tornillos, ya que podria dafiar el producto o provocar la caida de
éste con riesgo de causar lesiones personales. Samsung no se hace responsable de este tipo de
accidentes.

>> Samsung no se hace responsable de dafios o lesiones personales cuando se usa un montaje mural
que no es VESA o que no cumple las especificaciones, o si el cliente no sigue las instrucciones de
instalacion del producto.

>> Nuestros modelos de 57" y 63" no son compatibles con las especificaciones VESA. Por ello, debe
usar un equipo de montaje mural exclusivo para este modelo.

>> No se deben superar los 15 grados de inclinacion cuando se instala este televisor.

@ No instale el equipo de montaje mural mientras el televisor esta encendido.
Se podria producir una descarga eléctrica con riesgo de causar lesiones personales.
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| Ajuste de montaje mural (se vende por separado)
| Una vez instalado el montaje mural automatico, la posicion del televisor se puede ajustar facilmente.

Panel posterior Montaje mural automatico
% 11

© ®

Cable serie (1P a 1P) (no suministrado)

Acceso al menu

Configuracion

1 Pulse los botones A, ¥, € o » en el mando a distancia. " Plug&Play >
> Se muestra la pantalla Ajuste del montaje mural. Fhon' e
. . . ) Efecto de Iu : Modoenc. act. p

> Sino se muestra la pantalla Ajuste del montaje mural
cuando se hace clic en un boton de direccion mientras &2 FLTETD |
se esta viendo la television, se puede usar el menu para 2 Ahorro energia  : Desactivado B

mostrar la pantalla.

+ Pulse el boton MENU para ver el menu. Pulse los
botones A o V para seleccionar Configuracioén, y, a -
continuacion, pulse el boton ENTER. < Move [ Enter O Return

* Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Ajustedel Aluste. delmontaje.mural
montaje mural y, a continuacion, pulse el botén ENTER. -

Memorizacion de la posicion

2 Ajuste la posicion deseada mediante los botones A, V, <, ». <

> Sipulsa un boton de flecha sin que haya aparecido un OSD 4
en la pantalla del televisor, aparece la pantalla de ajuste.

> Pulse el botén INFO para reiniciar. Pulse los botones <«
o P> para seleccionar Si, y, a continuacion, pulse el boton
ENTER. La posicion se inicializa con la configuracion
predeterminada.

3 Pulse el botdn azul.

Pulse los botones A y ¥ para seleccionar un modo de

guardar entre Posicion 1, Posicion 2 o Posicion 3 en este

orden para guardar la posicion actual.

> Sino desea guardar la posicién actual, pulse el botén
TURN.

Posicion 1 2 [ K]
<:> Ajustar Guardar Central

> Cuando se selecciona un modo de guardar, no se Seleccione modo para guardar.
pueden usar los botones de colores.

4 Pulse el boton ENTER para guardar.
> Cuando se selecciona la Posicion 1 se muestra el

mensaje Posiciéon actual guardada como Posicién1. Po;

5 Pulse el boton ENTER.
> I_a ggsDicién guardada se muestra en la parte izquierda de [ Ll BRSOV
a OSD.

Posicion 1
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Desplazamiento a la posicion memorizada

1
2

Complete el paso 1 de Acceso al menu.

Pulse un botén de color (rojo, verde, amarillo) para mover el
montaje mural a la posicion guardada.

> Se puede mover el montaje mural a una de las tres v
posiciones preconfiguradas con los botones rojo, verde o
amarillo. Posicién 1 2 @3

4:> Ajustar Guardar Central

> Sidespués de usar una posicion preconfigurada se ajusta
ésta, la visualizacion de la posicion desaparece.

Para la instalacion, consulte el manual de instalacion
proporcionado con el equipo de montaje mural.

Para la instalacion del producto, asi como la instalacion y
movimiento del montaje en la pared, consulte a una empresa
especializada en instalaciones.

La instalacién manual se debe usar al colocar el equipo de
montaje en una pared. Para colocarlo en otros materiales de
construccion, pongase en contacto con el distribuidor mas
cercano.

El montaje mural no esta operativo con Anynet+.

El modelo de 42 pulgadas no es compatible con el anterior
modelo de montaje mural (WMN5090A).

Coémo montar la base del soporte (segin el modelo)

Con los 6 tornillos de sujecion de la base del soporte y el i Sivaainstalar el televisor en la

monitor, fije firmemente éste a la base del soporte. i pared, fije la tapa (@) en la zona

(Es posible que el exterior del equipo sea diferente del que se : de conexién de la base del soporte

muestra en la imagen.) i con los dos tornillos para ocultar la
Advertencia ¢ ranura.

Antes de mover el televisor asegure
firmemente el soporte, para evitar que
se caiga y cause dafios fisicos.

> El televisor lo deben transportar
dos o mas personas. Nunca deje
el televisor en el suelo ya que la
pantalla puede sufrir dafios.
Mantenga siempre el televisor en
su posicion vertical.
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Solucion de problemas

Antes de ponerse en contacto con el Servicio posventa de Samsung, realice las comprobaciones
siguientes.

Si no puede resolver el problema con las instrucciones que aparecen a continuacién, anote el
modelo y el nimero de serie del televisor y péngase en contacto con el distribuidor local.

No hay imagen ni sonido

Compruebe que el cable de alimentacion esté conectado a la red eléctrica.

Compruebe que esté pulsado el botén de encendido () (apagar/encender) del panel frontal o pulse
el boton POWER del mando a distancia.

Compruebe los valores de contraste y brillo de la imagen.

Compruebe el volumen.

Compruebe que Altavoz de TV esté establecido en Desactivado.

Hay imagen pero no sonido
€ Compruebe el volumen.
€ Compruebe si ha pulsado el botén de volumen MUTE del mando a distancia.
No aparece ninguna imagen o esta en blanco y negro
€ Ajuste los valores del color.
@ Compruebe que el sistema de emision seleccionado sea correcto.
Hay interferencias en el sonido o en la imagen
€ Trate de identificar el aparato eléctrico que afecta al televisor y aléjelo.
€ Enchufe el televisor en una toma eléctrica distinta.
La imagen esta borrosa o presenta niebla y el sonido esta distorsionado
@ Compruebe direccion, ubicacion y conexiones de la antena.
Con frecuencia, este tipo de interferencias se deben al uso de una antena interior.
El mando a distancia no funciona correctamente

€ Sustituya las pilas del mando a distancia.
@ Limpie el borde superior del mando a distancia (ventana de transmision).

€ Compruebe que los polos “+"y “” de las pilas estén correctamente colocados.
€ Compruebe si las pilas estan agotadas.

La pantalla esta en blanco y el indicador de encendido parpadea constantemente

En el ordenador, compruebe los cables de sefial y de alimentacion.

El televisor esta usando su sistema de gestion de energia.

Mueva el ratén del ordenador o pulse una tecla.

En el equipo (STB, DVD, etc.) compruebe el cable de sefial y el de alimentacion.
El televisor esta usando su sistema de gestion de energia.

Pulse el boton Source del mando a distancia o del panel.

Encienda y apague el televisor.

La imagen dafada aparece en la esquina de la pantalla.

@ SiSolo exploracion esta seleccionado en algun dispositivo externo, la imagen dafiada puede aparecer
en la esquina de la pantalla. Este sintoma se origina en los dispositivos externos, no en el televisor.

L 2 2 R 2 2

(22222 24

Aparece el mensaje [Resets all settings to the default values
(Restablece todos los ajustes predeterminados de fabrica)].

€ Aparece cuando el boton EXIT se mantiene pulsado durante unos momentos. La configuracién del
producto se restablece con los ajustes predeterminados de fabrica.
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| Especificaciones

estan sujetas a modificacion sin previo aviso.

| Las descripciones y caracteristicas de este folleto se facilitan con fines informativos solamente y

Nombre del modelo PS42A450/PS42A451 PS50A450/PS50A451
Tamafio de pantalla . )
(diagonal) 42 inch 50 inch
Resolucion del PC 1024 x 768 @ 60 Hz 1360 x 768 @ 60 Hz
Salida de sonido 1MOW+10W 1MOW+10W
Dimensiones (An x Al x P)

Cuerpo principal 1055 x 668 x 95 mm 1231 x 756 x 95 mm
Con soporte 1055 x 728 x 316 mm 1231 x 815 x 316 mm
Peso

Cuerpo principal 27 kg 35kg

Con soporte 31kg 37 kg

Consideraciones
medioambientales
Temperatura de funcionamiento
Humedad de funcionamiento

Temperatura de almacenamiento

Humedad en almacenamiento

10 °C to 40 °C (50 °F to 104 °F)
10% to 80%, non-condensing
-20°Cto 45 °C (-4 °F to 113 °F)
5% to 95%, non-condensing

> @ Este dispositivo es un aparato digital de la Clase B.
® El disefio y las especificaciones pueden cambiar sin previo aviso.
@ Para conocer la fuente de alimentacion y el consumo de energia, consulte la etiqueta adherida al

producto.
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Eliminacion correcta de este producto
(Material Eléctrico y Electrénico de Descarte)

La presencia de esta marca en el producto o en el material
informativo que lo acompafa, indica que al finalizar su vida Util no
debera eliminarse junto con otros residuos domésticos. Para evitar los
posibles dafios al medio ambiente o a la salud humana que representa
la eliminacion incontrolada de residuos, separe este producto de
otros tipos de residuos y reciclelo correctamente para promover la
reutilizacion sostenible de recursos materiales.

Los usuarios particulares pueden contactar con el establecimiento
donde adquirieron el producto, o con las autoridades locales
pertinentes, para informarse sobre cémo y dénde pueden llevarlo para
que sea sometido a un reciclaje ecoldgico y seguro.

Los usuarios comerciales pueden contactar con su proveedor y
consultar las condiciones del contrato de compra. Este producto no
debe eliminarse mezclado con otros residuos comerciales.



Retengéo de imagem no ecra
N&o visualize uma imagem fixa (como, por exemplo, um videojogo ou se ligar um PC a este plasma)

|| Instrugdes para o utilizador
| o

L 4

no ecré de plasma durante mais de 2 horas porque pode provocar a retenc@o de imagem no ecra.
Esta retencdo de imagem também é conhecida como “queimadura de ecré”. Para evitar a retengéo
de imagem, diminua o grau de brilho e de contraste do ecra quando visualizar uma imagem fixa.

Altitude

O plasma sé pode funcionar normalmente a uma altitude inferior a 2000 m. Pode n&o funcionar
correctamente num local que esteja a uma altitude superior a 2000 m, ndo sendo aconselhavel
instala-lo nem utiliza-lo nesse local.

Calor na parte superior do televisor plasma

A parte superior do produto pode ficar quente, se o utilizar durante muito tempo, pois o calor dissipa-
se a partir do painel, através das aberturas de ventilagdo que estdo em cima. Esta situagao é
considerada normal e n&o indica que exista qualquer avaria ou defeito n o produto. No entanto, deve
evitar que as criangas toquem na parte superior do produto.

O televisor produz um estalido.

Os estalidos podem ocorrer quando o produto se contrair ou expandir devido a mudangas ambientais
no espaco circundante, como a nivel de temperatura ou humidade. Isto € normal e néo representa
um defeito no aparelho.

Defeitos nas células

O plasma utiliza um painel constituido por 1.230.000 (nivel SD) a 3.150.000 (nivel HD) pixels que
necessitam de uma tecnologia sofisticada para serem reproduzidos. No entanto, podem existir
alguns pixels claros ou escuros no ecré. Estes pixels ndo afectam o desempenho do produto.

Evite utilizar o televisor com temperaturas inferiores a 5°C(41°F).

Uma imagem fixa durante um longo periodo de tempo pode danificar permanentemente o ecra
de plasma.

Se utilizar o televisor plasma em formato 4:3 durante um longo periodo de tempo,

pode deixar vestigios de margens a esquerda, a direita e no centro do ecr4,

. causadas pela diferenga da emissao de luz no ecra. Se reproduzir um DVD ou
um videojogo, pode causar efeitos semelhantes no ecrd. Os danos causados

pelo efeito acima mencionado n&o estéo cobertos pela garantia.

Imagem residual no ecra

A visualizagéo prolongada de imagens fixas de videojogos ou de um PC pode produzir imagens
residuais parciais. Para evitar este efeito, reduza o ‘brilho’ e o0 ‘contraste’ quando visualizar
imagens fixas.

Garantia
- A garantia ndo cobre quaisquer danos provocados pela retengédo de imagem.
- A“queimadura” ndo esta coberta pela garantia.

Instalagao

Contacte um centro de assisténcia autorizado quando instalar o aparelho num local sujeito a poeiras
excessivas, temperaturas elevadas ou reduzidas, elevados indices de humidade, substancias
quimicas, bem como em locais onde o produto seja utilizado continuamente como num aeroporto,
estacao de comboios, etc. Se néo o fizer, pode danificar seriamente o aparelho.

Contacte a SAMSUNG WORLDWIDE

Se tiver algum comentario ou duvida relacionados com produtos da Samsung, contacte o
centro de assisténcia ao cliente da SAMSUNG. (Consulte a contracapa para obter mais
informagoes.)

© 2008 Samsung Electronics Co., Ltd. All rights reserved.
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| Verificar acessorioss

Manual do utilizador Telecomando/ Cabo de alimentagéo Pano de limpeza
Pilhas AAA
l [
Garantia/ Protecgao inferior / Parafusos Nucleo de ferrite para cabo Nucleo de ferrite para
Cartao de registo/ (2 de cada) de alimentacéo S-Video

Manual de seguranga (Consulte a pagina 38)

> Nucleo de ferrite (Cabo de alimentagao, S-Video)

da ficha. -

O nucleo de ferrite € utilizado para proteger o cabo de interferéncias. @
Quando ligar um cabo, coloque o nucleo de ferrite a volta do cabo junto : SR :

| Utilizar a base

| > 4 O plasma deve ser transportado

por duas ou mais pessoas. Nunca
deite o plasma no ch&o porque
pode danificar o ecrd. Mantenha
=/

sempre o plasma na vertical.
@ O plasma pode rodar 20 graus
para a esquerda e para a direita.
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| Painel de controlo

Painel frontal (ou lateral)

o

SAMSUNG

66 & o6

\_/

5)

>> A cor e a forma do produto podem variar consoante o modelo.

© (= SOURCE

Mostra um menu de todas as fontes de
entrada disponiveis (TV, Ext.1, Ext.2, AV,
S-Video, Componente, PC, HDMI1, HDMI2,
HDMI3).

>> No menu no ecré, utilize este botdo
tal como utiliza o botdo ENTER no
telecomando.

@ MENU

Carregue neste botdo para ver o menu das
fungdes do televisor no ecra.

O - -+

Carregue nestes botdes para aumentar ou
diminuir o volume.

No menu no ecr, utilize os botoes

— el + tal como utiliza os botdes € e » do
telecomando.

Portugués - 5
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AcPOv

Carregue neste botdo para mudar de canal.
No menu no ecra, utilize os botbes

A CIP. s\ tal como utiliza os botdes A e
¥ do telecomando.

Indicador de corrente

Pisca e apaga-se quando o televisor esta
ligado; acende-se quando estad no modo de
suspensao.

@ Botio h

Carregue para ligar/desligar o televisor.

Sensor do telecomando
Aponte o telecomando para este ponto no
televisor.

Altifalante



| Painel de ligagao

Painel posterior [

oo o | o]
—— 60606
s 0 0] = .

ANTIN SERVICE

Rede de televisao
por cabo

]

(2]

> Acor e a forma do produto podem variar consoante o modelo.

@ ¢ Sempre que ligar um sistema de audio ou de video ao aparelho, certifique-se de que todos os
elementos estéo desligados.
@ Quando ligar um dispositivo externo, faga a correspondéncia de cores entre o terminal e o
respectivo cabo.

© POWERIN @ Ligar dispositivos de audio externos
Ligue o cabo de alimentagéo fornecido. Ligue sinais de audio RCA entre o televisor
@® COMPONENT IN e uma fonte exte[na como, por exemplo, um
Entradas de audio (AUDIO L/R) e de video equipamento de audio.
(Y/PB/PR) para Componente. @ SERVICE
© PCIN/AUDIO - Cpnector para as§is_téncia técnica.
Ligue & tomada de saida de 4udio e video no - Ligue a tomada série entre o
PC. supo(;te moio?ze;do de mcéntaggm na t
parede e o televisor quando quiser ajustar o
O EXT1,EXT2 angulo de visualizagao deste ultimo com o
Entradas ou saidas para dispositivos externos, u visualizag i
: - - telecomando.
tais como videogravadores, consolas de jogos
ou leitores de DVD.
Especificacdo de entradas/saidas
c t Entrada Saida
ONECOT 1\/ideo Audio (L/IR) RGB| Video + Audio (LIR)
S6 esta disponivel a
EXT 1 v v v saida TV.
Saida que pode
EXT2 v v escolher.
Continua...
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© HDMIIN1,2
- Uma ligagdo HDMI a HDMI n&o precisa de
ligagao audio adicional.
- Quando utilizar uma ligagao de cabo HDMI/
DVI, tem de utilizar a tomada HDMI IN2.
> O que é HDMI?
- “Alto Definition Multimedia interface”
permite a transmisséo de dados de

(8]

DVIIN (HDMI 2) AUDIO R/IL

Saidas de audio DVI para dispositivos
externos.

ANT IN

Conector coaxial de 75Q para rede de
televiséo por cabo/antena.

Modos suportados para HDMI/DVI e Componente

video digital de alta definico e de som —_— 480i | 480p | 576i 576p | 720p | 1080i
digital multi-canais. HDMIDVIB0Hz X | X | X
- O terminal HDMI/DVI suporta uma HDMI?DVI ggHi X 0 X 2 8 8
ligagdo DVI a um dispositivo alargado, Componente olo olo o o
com o cabo adequado (n&o fornecido).
A diferenca entre HDMI e DVI é que o
dispositivo HDMI é mais pequeno, tem
a fungéo de codificagdo HDCP (Alto
Bandwidth Digital Copy Protection)
instalada e suporta som digital multi-
canais.
Painel lateral
(1) i (L1 || [[]
e [Tm [ ] =[3 vm
o [——1O O‘U
) AP ([ > o
@ Ao | ©°
HPo——otl> ¢
® ©
e
L
>> Acor e a forma do produto podem variar consoante 0 modelo.

© HDMIIN3
Ligue a tomada HDMI de um dispositivo com
saida HDMI.

S-VIDEO ou VIDEO / AUDIO L/R

Entradas de video (S-Video ou Video) e dudio
para dispositivos externos como, por exemplo,
uma camara de video ou um videogravador.

2]
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© Tomada para auscultadores

Pode ligar uns auscultadores se quiser ver

um programa de televisdo sem incomodar as

pessoas que o rodeiam.

>> 0O uso prolongado dos auscultadores com
0 volume muito alto pode provocar lesdes
auditivas.



| Apresentagdo do telecomando

(=) ®0 © © © 6 6 © 0 0

0060 8 960

Botdo POWER

(liga e desliga o televisor)
Seleccionar o modo TV
directamente

Botdes numéricos para
acesso directo aos canais
Seleccgao de canais de Um/
Dois digitos

Desligar o som
temporariamente

® Aumentar o volume

© Diminuir o volume
Bot&o de controlo de canais
(Consulte a pagina 15)
Utilize este botéo para
seleccionar rapidamente
fungdes frequentemente
utilizadas.

Controlar o cursor no menu
Utilize este botéo para
ver informagdes sobre o
programa que esta a ser
transmitido

Carregue neste botdo para
seleccionar a visualizagdo
opcional e modos de som para
desporto, cinema e jogos.
Fungdo VCR/DVD
(Rebobinar, Parar, Play/
Reproduzir/Pausa, Fast/
Avangcar/Rapido

Selecgdo de fonte disponivel
Canal anterior

® Canal seguinte

© Canal anterior
Apresentar o menu no ecra
principal

Botdo do modo TruSurround XT
Voltar ao menu anterior

Sair do menu no ecra
Selecgéo do tamanho de
imagem

@ Utilize quando ligar um
dispositivo SAMSUNG
DMA (Digital Media Adapter
— Adaptador Digital de
Multimédia) através de uma
interface HDMI e mudar
para 0 modo DMA. (O botéo
DMA é opcional.) Para
obter mais informacgdes
sobre os procedimentos de
funcionamento, consulte
0 manual de utilizador
do DMA. Este botao esta
disponivel quando “Anynet+
(HDMI-CEC)’ esta “Lig.”
(consultar pagina 31).

@ Selecciona directamente o
modo HDMI.

@ Seleccéo de efeitos de imagem
(Consulte a pagina 18)

Funcgdes do Teletexto

(Consulte a pagina 34)

Sair do ecré do teletexto

(dependendo do modelo)

Memorizar teletexto

Tamanho da pagina de

teletexto

Mostrar teletexto

Selecgéo de topicos Fastext

Visualizagédo/mix de teletexto

mostra tanto informagéo

do teletexto como a

transmissao normal

Modo de selecgao teletexto

(LIST/FLOF)

@ Pagina secundaria do

teletexto

@ P ® : Pagina seguinte
teletexto

P © : P4gina anterior
teletexto

indice de teletexto

Modo de espera da pagina

de teletexto

Cancelar teletexto

P80 09

®

(S]]

S
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Colocar pilhas no telecomando

1 Levante a tampa na parte de trés do telecomando como se i
mostra na figura.
2 Coloque duas pilhas de tamanho AAA.
> @ Faca corresponder os polos “+” e “=" das pilhas com o
diagrama existente no compartimento.
€ Né&o misture os tipos de bateria, ou seja, alcalina ou de
manganeésio.
3 Feche a tampa como se mostra na figura.
> Se nédo tencionar utilizar o telecomando durante muito
tempo, retire as pilhas e guarde-as num local fresco e
seco. Pode utilizar o telecomando a uma distancia maxima
de aproximadamente 7 metros do televisor. (Em circunstancias normais de funcionamento, as
pilhas duram cerca de um ano.)

>> Se o telecomando nao funcionar! Verifique o seguinte:
1. O televisor esta ligado?
2. Os polos + e - das pilhas estao invertidos?
3. As pilhas estédo gastas?
4. Houve um corte de energia ou o cabo de alimentagéo esta desligado?
5. Ha alguma lampada fluorescente especial ou luz de néon por perto?

Ligar e desligar o televisor

O cabo de alimentagao esta ligado a parte de tras do televisor.
1 Ligue o cabo de alimentagdo a uma tomada adequada.
>> Atensao de corrente esta indicada na parte de tras do televisor e a frequéncia é de 50 ou 60 Hz.

2 Carregue no botdo () (POWER) (Ligar/Desligar) existente na parte da frente do televisor ou no botao
POWER do telecomando para ligar o televisor. E reseleccionado automaticamente o Ultimo programa
a que assistiu. Se ainda ndo memorizou qualquer canal, ndo aparece nenhuma imagem nitida.
Consulte “Memorizar canais automaticamente” na pagina 13 ou “Memorizar canais manualmente”
na pagina 14.
>> Quando ligar o televisor pela primeira vez, ocorrem automaticamente varias programacoes de
cliente basicas. Consulte “Fungéo Plug & Play” na pagina 10.

3 Para desligar o televisor, carregue no botdo () (POWER) (Ligar/Desligar) existente na parte da frente
do televisor ou no botdo POWER do telecomando.

4 Para ligar o televisor, carregue no botdo (b (POWER) (Ligar/Desligar) existente na parte da frente do
televisor. Também pode carregar no botdo POWER ou nos bot6es numéricos do telecomando.

Ver os menus

1 Carregue no botdo MENU. Imagem
inci a Mod : Standard >
Aparece 0 menu principal no ecra. LD ey andar >
O lado esquerdo tem seis icones: Imagem, Som, Canal, Contraste 1
n .. Brilho e 45
Configurar, Entrada, e Menu digital. Nitidez r——1
2 Carregue no botdo A ou ¥ para seleccionar um dos icones. o e
3 = Definigoes detalhad: >
parregue no botdo ENTER para aceder ao submenu do e o s K
Icone. Reiniciar 1 OK >
3 Carregue no botdo A ou ¥ para percorrer as opgdes do
menu. % Mover [#'Enter ‘O Saida
Carregue no botdo ENTER para aceder as opgdes do menu.
4 Carregue no botdo A/V/<«/» para alterar as opgdes T00LS B3 RETURNED
seleccionadas.

5 Carregue no botao EXIT para sair do menu.

Carregue no botdo RETURN para voltar para o menu anterior. @ CD
AN
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Funcgao Plug & Play

Quando ligar o televisor pela primeira vez, ocorrem
varias programacoes de cliente basicas, automatica e
subsequentemente.

Estéo disponiveis as seguintes definigdes.

@ Se seleccionar acidentalmente o pais errado para o televisor,
os caracteres podem aparecer de forma incorrecta no ecra.

1 Se o televisor estiver no modo de espera, carregue no botéo
POWER do telecomando. Aparece a mensagem Iniciar Plug
& Play. Carregue no botdo ENTER.

2 O menu ldioma aparece automaticamente passados varios
segundos.

3 Seleccione o idioma pretendido, premindo o botao A ou V.
Carregue no botdo ENTER. Aparece a mensagem Seleccione
‘Uso Doméstico’ quando instalar este televisor em casa.

4  Carregue no botdo « ou » para seleccionar Demo de Loja
ou Uso Doméstico e depois no botdo ENTER. Aparece uma
mensagem para verificar o estado de ligagdo da antena.

> Aselecgéo predefinida é Uso Doméstico.

>> Para obter a melhor imagem num ambiente Uso
Doméstico, deve definir o televisor para 0 modo Casa.

>> 0 modo Demo de Loja destina-se a apenas aos locais de
venda a retalho.

>> Se definir acidentalmente o aparelho para o modo
Demo de Loja e pretender voltar para Uso Doméstico
(Standard): Carregue no botao Volume. Quando é
apresentado o volume OSD, carregue sem soltar o botdo
MENU durante 5 segundos.

5 \Verifique se a antena esta ligada ao televisor.
Carregue no botdo ENTER. Aparece o menu Pais.

6 Seleccione o seu pais ou regido carregando no botao
A ou V. Carregue no botéo ENTER.

Portugués - 10

.. Pug&Play

Iniciar Plug & Play

EMAnvika
Cestina
\

JOSR——ITT.¥. ¥ - A——

Seleccione ‘Uso Doméstico’ quando
instalar este televisor em casa.

4 Mover [*' Enter [T Saltar

¥ Enter [ Saltar

Continua...




7 Carregue no botdo ENTER para iniciar a procura de canais. A
procura de canais comega e termina automaticamente. Depois
de todos os canais disponiveis terem sido memorizados,
aparece automaticamente o menu Ajuste o Reldgio.
Carregue no botdo ENTER.

8 Carregue no botdo « ou » para seleccionar Més, Data, Ano, Hora
ou Minuto. Programe estas opgdes carregando no botdo A ou V.

>> Pode acertar directamente o Més, Data, Ano, Hora ou

Minuto carregando nos botdes numéricos do telecomando.

9 Carregue no botdo ENTER para confirmar o acerto. Aparece
a mensagem Divirta-se! Quando terminar, carregue no botao
ENTER.

>> Mesmo se nao carregar no botdo ENTER, a mensagem
desaparece automaticamente passados varios segundos.

Se quiser reiniciar esta funcao...
1 Carregue no botdo MENU para aceder ao menu.

2 Carregue no botdo A ou V¥ para seleccionar Configurar e
depois no botdo ENTER.

3 Carregue novamente no botdo ENTER para seleccionar
Plug & Play. Aparece a mensagem Iniciar Plug & Play.

Portugués - 11

[ - TV 1Y - M—
Ajuste o Relégio
Més Data Ano Hora Minuto

<> Mover < Ajustar [=! Enter

Divirta-se!

Configurar

Pla;
Idioma : Portugués
Tempo
Efeito de luz + Modo visual. lig
Melodia
Entretenimento
Poupanca energ. : Deslig.

< Mover [¥ Enter ‘O Voltar




Utilizar o botao TOOLS

Pode utilizar o botdo TOOLS para seleccionar de modo rapido e facil fungées utilizadas
frequentemente.

O menu “Ferramentas” altera consoante o modo de entrada externa que esta a visualizar.
1 Carregue no botdo TOOLS. —

Ferramentas

Surge o menu Ferramentas. Anynet+ (HDMI-CEC)
2 Prima o botdo A ou V para seleccionar um menu e, depois, Modo deImagem < Standard__ »
. ~ Modo de Som : Personalizar
prima o botdo ENTER. Temporizador : Deslig.
3 Prima os botdes A/V/</»/ENTER para apresentar, alterar SRSISXT 3 i
o . . Poupanca energ. : Deslig.
ou utilizar os itens seleccionados. Dual l-I : Mono

Para uma descri¢do mais detalhada de cada fungao, consulte | 17 <P Ajustar Dsaida
a pagina correspondente.

+ Anynet+(HDMI-CEC), consulte a pagina 30
* Modo de Imagem, consulte a pagina 18

* Modo de Som, consulte a pagina 23

+ Temporizador, consulte a pagina 25

+ SRS TS XT, consulte a pagina 23

+ Poupanca energ. consulte a pagina 27

+ Dual I-Il, consulte a pagina 24

Ver uma fonte de sinal externa

Pode alternar entre a visualizagdo de sinais de equipamento TV Entrada

ligado como, por exemplo, um videogravador, DVD, Set-Top | &
Box e da fonte do televisor (transmissdo ou cabo). ~~ Editarnome >
1 Carregue no botdo MENU para aceder ao menu. O Aot (HOMICEC)

2 Carregue no botdo A ou V para seleccionar Entrada e depois [
no botédo ENTER.

3 Carregue novamente no botdo ENTER para seleccionar Lista
de fontes.

4 Carregue no botdo A ou ¥ para seleccionar a fonte de sinais < Mover [ Enter O Voltar
e depois no botdo ENTER. ——

Fontes de sinais disponiveis: TV, Ext.1, Ext.2, AV, S-Video, S @ ™~ ]
Componente, PC, HDMI1, HDMI2, HDMI3 Ext.1 T

Ext.2 g

>> Pode escolher apenas os dispositivos externos que estdo
ligados ao televisor.

>> Para seleccionar estas opgoes, basta carregar no botdo
SOURCE do telecomando. [ 4 Mover [ Enter O Voltar

v
>> Para voltar a ver o programa de televis&o, carregue no botdo @
TV e seleccione o numero de canal pretendido.

simplesmente no botdo HDMI do telecomando. v SOURCE

>> Pode também seleccionar estas opg¢des carregando m m m \
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Editar nomes de dispositivos

Pode atribuir um nome a fonte externa. Entrada
1 Carregue no botdo MENU para aceder ao menu. 'é';‘a abiEil 2y
itar nome
2 Carregue no botdo A ou V¥ para seleccionar Entrada e depois SVet (EUMEEEC)
no botdo ENTER. I

3 Carregue no botdo A ou ¥ para seleccionar Editar nome e
depois no botdo ENTER.

4 Carregue no botdo A ou V¥ para seleccionar a fonte externa

cujo nome pretende editar e depois no botdo ENTER. ol BED Q) Ve
5 Seleccione o dispositivo pretendido carregandoem A ou ¥V e Editar nome

depois carregue no botéo ENTER. =]

Nomes de dispositivos disponiveis: VCR, DVD, STB Cabo, : F—JeR

Satélite STB, STB PVR, Receptor AV, Jogos, Camara de :‘M

Video, PC, TV, IPTV, Blu-Ray, HD DVD, DMA m  Comeorems  RCTTRUR
6 Carregue no botdo EXIT para sair. e ‘ T

HDMI3 ; I

% Mover [¥ Enter 'O Voltar

Memorizar canais automaticamente

Pode procurar os intervalos de frequéncia disponiveis Canal
(a disponibilidade depende do pais em que se encontre). Pais [ Bélgica
Os numeros de programas atribuidos automaticamente podem Memor. auto. ‘ P
ndo corresponder aos niimeros de programas existentes ( i ‘Italia
r A Holand
ou pretendidos. No entanto, pode ordgnar 0s nlimeros 3rdenar o
manualmente e apagar todos os canais que nao pretende ver. = A Suica
intonia fina
1 Carregue no botdo MENU para aceder ao menu. v
2 Carregue no botdo A ou V¥ para seleccionar Canal e depois " e ik
no botdo ENTER. A St
3 Volte a carregar no botdo ENTER. Aparece uma lista com os Canal
paises disponiveis. Pais : Reino Unido
. ’ ~ . M . auto.
4  Seleccione o seu pais carregando no botio A ou ¥ , depois e
carregue no botdo ENTER. ge:tor canais
rdenar
5 Carregue no botdo A ou ¥ para seleccionar Memor. auto. e b Nome

Sintonia fina

depois carregue no botdo ENTER.
6 Carregue novamente no botdo ENTER para iniciar a procura.
A procura termina automaticamente. 2 Mover @ Enter D Voltar

>> Para interromper a procura antes de terminar, carregue no
botdo MENU ou ENTER.

[P 9 c - 40 MHz
I 0 %

= Enter "D Voltar
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| Memorizar canais manualmente
Pode memorizar canais de televisao, incluindo os canais Canal
recebidos através de redes de televisao por cabo. = e . Reino Unido >
Quando memorizar canais manualmente, pode escolher: Memor. auto. :
@ Se pretende memorizar ou ndo os canais encontrados. Gestor canais >
, . Ordenar >
€ O numero de programa de cada canal memorizado que : Nome >
pretende identificar. Sintonia fina >
1 Carregue no botdo MENU para aceder ao menu.
2 Carregue no botdo A ou V¥ para seleccionar Canal e depois 4 Mover [ Enter O Voltar
no botdo ENTER.
- . Memor. manual
3 Carregue no botdo A ou ¥ para seleccionar Memor. manual =
N ~ rograma P 1
e dep0|s no botdo ENTER. Sistema cores : Automatico D
. ~ . ~ Siste H: ] >
4  Seleccione a opgao pretendida carregando no botdo A ou ¥ B ... o -
e depois carregue no botdo ENTER. Busca 140 MHz
. . X . . h Memorizar o7
5 Quando estiver satisfeito com a definigao, carregue no botao
ENTER.

6 Carregue no botdo EXIT para sair.
€ Programa (NUmero do programa a ser atribuido a um canal)
- Carregue no botéo A ou ¥ até encontrar o numero correcto.

>> Também pode seleccionar directamente o nimero do canal carregando nos botoes
numéricos (0 a 9).

& Sistema cores: Automatico/PAL/SECAM/NTSC4.43
- Carregue no botéo A ou ¥ para seleccionar o padrao de cor pretendido.
4 Sistema som: BG/DK/I/L
- Carregue no botdo A ou ¥ para seleccionar o padrao de som pretendido.
@ Canal (Se souber o niumero do canal a memorizar)
- Carregue no botéo A ou ¥ para seleccionar C (canal de antena) ou S (canal de cabo).
- Carregue no botéo » e depois no botdo A ou ¥ para seleccionar o nimero pretendido.

>> Também pode seleccionar directamente o nimero do canal carregando nos botdes numéricos
(0a9g).
>> Se ndo ouvir o som ou se 0 ouvir em mas condigdes, volte a seleccionar o padrdo de som
pretendido.
@ Busca (Se néo souber os niimeros dos canais)
- Carregue no botéo A ou ¥ para iniciar a procura.

- O sintonizador procura o intervalo de frequéncia até aparecer o primeiro canal ou o canal
seleccionado no ecra.

€ Memorizar (Quando memorizar o canal e o nimero do programa associado)
- Defina para OK carregando no botdo ENTER.
@™ Modo Canal

€ P (Modo de programa): Quando terminar a sintonizagao, ja terdo sido atribuidos nimeros
de posicéo (P00 a P99) as estacdes emissoras da sua area. Pode seleccionar um canal,
introduzindo o nimero da posigdo neste modo.

@ C (Modo de canal de antena): Pode seleccionar um canal, introduzindo o niimero atribuido a
cada estagdo emissora neste modo.

€ S (Modo de canal de cabo): Pode seleccionar um canal, introduzindo o nimero atribuido a cada
estacdo de emissao por cabo neste modo.

% Mover [¥ Enter O Voltar
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Adicionar/Bloquear canais

O Gestor canais permite bloquear ou adicionar canais Canal
facilmente. Pais : Reino Unido >
2 Memor. auto. >
1 Carregue no botao MENU para aceder ao menu. Memor manual <
2 Carregue no botéo A ou V¥ para seleccionar Canal e depois
no botdo ENTER. 3 Nome >
~ . . Sintonia fina >
3 Carregue no botdo A ou V para seleccionar Gestor canais e
depois no botédo ENTER.
€ Adicionar canais 4 Mover [ Enter O Voltar
A Lista canais permite adicionar canais. | —
4  Seleccione Lista canais carregando no botdo ENTER. >

Bloqueio criangas : Deslig. >

5 Va para o campo (EB) carregando nos botoes A/V/</»,
seleccione um canal que pretende adicionar e carregue no
botdo ENTER para adicionar o canal.

> Se carregar novamente no botdo ENTER, o simbolo
(V) junto do canal desaparece e o canal ndo é
adicionado.

€ Bloquear canais

Esta fungéo permite evitar que utilizadores nao autorizados como,
por exemplo, criangas, assistam a programas inadequados, cortando
aimagem e o0 som.

6 Carregue no botdo A ou V¥ para seleccionar Bloqueio criangas e
depois no botdo ENTER.

7  Seleccione Lig. carregando no botdo A ou Y e depois carregue no
botdo ENTER.

8 Carregue no botdo A ou V¥ para seleccionar Lista canais e depois
no botédo ENTER.

% Mover [¥ Enter O Voltar

Lista canais
P1C6

9 V& para o campo (fm) carregando nos botdes A/V/ </, seleccione =l Adicionar il Bloguear]
um canal que pretende bloquear e carregue no botéo ENTER. s o

> Se carregar novamente no botdo ENTER, o simbolo
(V) junto do canal desaparece e o bloqueio do canal é cancelado.

>> Quando se activa o Blogueio criangas, aparece um ecra azul.
10 Carregue no botéo EXIT para sair.

)
CH LIST do telecomando. @
&

HER 4 RETURNED

@ < >

>> Para seleccionar estas op¢des, basta carregar no botéo m (®
A
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|| Ordenar os canais memorizados

Esta operagao permite alterar os nimeros de programa dos TV Canal

canais memorizados. o . » P s : Reino Unido

Esta operagao pode ser necessaria depois de utilizar a Memor. auto. :

. = Zer 7 Memor. manual

memorizagéo automatica. U Gestor canais >

1 Carregue no botdo MENU para aceder ao menu. ®

2 Carregue no botdo A ou V¥ para seleccionar Canal e depois [ = i LLIE LY >
no botdo ENTER.

3 g:;g?gl:]% r:)% t%(c)}?EON#E%J V para seleccionar Ordenar e ST B D

4  Seleccione o canal que pretende mover carregando no botdo (RS Qrdenar

Canal Nome
A

A ou V¥ e depois carregue no botdo ENTER.

5 Seleccione o nimero do programa para o qual pretende mover
o0 canal, carregando no botdo A ou V.
Carregue no botdo ENTER. O canal é transferido para a
sua nova posic¢ao e todos os outros canais séo mudados
respectivamente.

6 Repita os passos 4 a 5 até mover todos os canais para 0s 2 Mover 2 Enter O Voltar
numeros de programa pretendidos.

7  Carregue no botdo EXIT para sair.

| Atribuir nomes a canais

Os canais recebem automaticamente nomes quando as Canal
respectivas .infcl)rmagées sao transmitidas. Pode alterar estes = . Reino Unido b
nomes e atribuir outros. Memor. auto. >
. Memor. manual 4
1 Carregue no botdo MENU para aceder ao menu. Gestor canais >
~ . . Ordenar »
2 Carregue no botdo A ou V¥ para seleccionar Canal e depois )
no botdo ENTER. Sintonia fina >
3 Carregue no botdo A ou V para seleccionar Nome e depois
no botéo ENTER. % Mover [E'Enter O Voltar
4 Carregue no botdo A ou V¥ para seleccionar o canal ao qual
pretende atribuir um novo nome e depois no botdo ENTER. Nome

Prog. Canal Nome
A

5 Carregue no botdo A ou ¥ para seleccionar uma letra, um
numero ou um simbolo (resulta nesta sequéncia:AaZ,0a9,
+, -, *, [, espago em branco).

Passe para a letra anterior ou seguinte carregando no botéo
< ou P e depois carregue no botdo ENTER.

6 Repita os passos 4 a 5 para cada canal ao qual quer atribuir
um novo nome. [ % Mover [¥'Enter ‘O Voltar

7  Carregue no botdo EXIT para sair.
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sintonizacéo fina do canal, uma vez que isso é feito Pais - Reino Unido

|| Sintonizacdo fina da recepcio de canais

| Se a recepgdo estiver nitida, ndo precisa de fazer a Canal

>

automaticamente durante a procura e memorizagao. = Memor. auto. >
Se, no entanto, o sinal estiver fraco ou distorcido, pode femor manal >
ser necessario fazer uma sintonizagao fina de canais @ | Ordenar >
manualmente. - Nome >
ooy |

1 Carregue no botdo MENU para aceder ao menu.

2 Carregue no botdo A ou V¥ para seleccionar Canal e depois
no botdo ENTER. % Mover [#'Enter ‘O Voltar

3 Carregue no botdo A ou V para seleccionar Sintonia fina e
depois no botdo ENTER.

4 Para obter uma imagem e som nitidos e de alta qualidade,
carregue no botdo « ou P> até obter a definicao ideal.
Carregue no botdo ENTER.

>> Carregue no botdo INFO. A memorizag&do com Sintonia O Ajustar [ Savar D Voltar
fina muda a cor do menu no ecré do canal de branco

ik

para vermelho e adiciona a marca “*”.

>> Para repor a sintonizagéo fina a 0, seleccione P 1
Reiniciar carregando no botdo A ou Y. Carregue Mono
no botdo ENTER. Imagem : Standard
Som : Personalizar
5 Carregue no botdo EXIT para sair. Sl Bl
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Alterar o padrao de imagem

Pode seleccionar o tipo de imagem que melhor corresponde Imagem

aos seus requisitos de visualizagao. Modo : Standard
1 Carregue no botdo MENU para aceder ao menu. Contrastecou
2 Carregue no botdo ENTER para seleccionar Imagem. Nitidez
3 Carregue novamente no botdo ENTER para seleccionar 4 ek
Modo. = Definigdes detalhadas
Opgdes de imagem
4 Seleccione o modo pretendido carregando no botéo A ou ¥ S AReiniciar oK
e depois carregue no botdo ENTER. g
Modos disponiveis: Dinamico, Standard, Filme ol DELT D
>> Os valores das definigdes podem variar consoante a fonte Imagem
entrada. x do. ' Dinamico
5 Carregue no botéo EXIT para sair. ggl':;:gjg’;‘:eeﬂascelu'ﬂs g a
\ rilho T
> 4 Seleccione Dinamico para ver televisdo durante o dia ou Lo
quando houver bastante claridade na sala. 2 Deficicses detalhadas
# Seleccione Standard para ver televisdo de um modo geral. bR,

@ Seleccione Filme quando quiser ver um filme.

. ~ L. 4 Mover [& Enter O Voltar
Configuracao Facil

1 Carregue no botdo TOOLS no telecomando. ——EOOMONES
= ) Anynet+ (HDMI-CEC
2 Carregue no botdo A ou VY para seleccionar Modo de
|magem. Modo de Som : Personalizar
. . . Temporizador : Deslig.
3 Carregue no botdo « ou » para seleccionar a opgéo SRS TS XT : Deslig.

H Poupanga energ. : Deslig.
pretendlda' Dual I-lI : Mono

< Mover <> Ajustar D Saida

Personalizar as definicoes de imagem

O televisor tem varias opgoes de definicdo que permitem Imagem
controlar a qualidade da imagem. Modo — Standara
1 Carregue no botdo MENU para aceder ao menu. A X
2 Carregue no botdo ENTER para seleccionar Imagem. prilhol
3 Carregue novamente no botdo ENTER para seleccionar 4 ol

Modo. Definigées detalhadas

. . . ) Opgdes de imagem

4  Seleccione 0 modo pretendido carregando no botéo A ou ¥ Reiniciar : OK.

e depois carregue no botédo ENTER.

Modos disponiveis: Dinamico, Standard, Filme. caMovergil JEnts RVl

5 Seleccione a opgéo pretendida carregando no botédo A ou ¥
e depois carregue no botdo ENTER.

6 Quando estiver satisfeito com a definigdo, carregue no botdo ENTER.
Carregue no botdo EXIT para sair.

~

€ Luminosidade das células — Contraste — Brilho — Nitidez — Cor — Matiz
>> Nos modos Televisor Analdgico, Ext., AV, S-Video do sistema PAL, n&o pode utilizar a Fungdo
Matiz.
>> Em modo PC, pode apenas efectuar alteracdes a Luminosidade das Células, Contraste,
e Brilho.
Carregue no botdo <« ou P até obter a definicao ideal.
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| Configurar definigoes detalhadas na imagem

Pode especificar definigdes detalhadas da imagem.

1
2
3

4

vV v

* o

Imagem

Carregue no botdo MENU para aceder ao menu. j  Modo _: Standard
Carregue no botdo ENTER para seleccionar Imagem. e S
Carregue no botdo A ou V para seleccionar Definigdes detalhadas gy Biho

Nitidez

e depois no botdo ENTER.
Seleccione a opgéo pretendida carregando no botdo A ou ¥ e
depois carregue no botdo ENTER.

Opgdes disponiveis: Ajustar preto, Contraste dindm., Gama,
Matriz de cores, Equilibrio do branco, Tom de pele, Melhor.
extremid. % Mover [#'Enter ‘O Voltar

Quando estiver satisfeito com a definicéo, carregue no botdo ENTER.

[T
Reiniciar

o - Definigées detalhadas
Carregue no botéo EXIT para sair. Ajustarprefo - Deslig.
Definigdes detalhadas estéo disponiveis no modo Standard ou g:"m';“*e I Mgdi"
Filme. Matriz de cores Nativa
Em modo PC, pode %penas efectuar alteracbes ao “Contraste Equilbrio do branco
Dinam.”, “Gama” e “Equilibrio do Branco” nos itens de ‘Definigdes ~[EmtE e SO RNRE
Detalhadas’ e
Ajustar preto: Deslig./Baixa/Médio/Alto . ) -
Pode seleccionar directamente o nivel de preto no ecra para ajustar a “Wover & Ener S Voltar
intensidade do ecré.

Contraste dinam.: Deslig./Baixa/Médio/Alto

Pode ajustar o contraste do ecra até obter o melhor.

Gama: -3~ +3

Pode ajustar a luminosidade intermédia das imagens.

Carregue no botdo < ou P até obter a defini¢éo ideal.

Matriz de cores : Automatico/Nativa/Personalizar

A matriz de cores ¢ um esquema de cores composto por vermelho, verde e azul.
Seleccione a sua matriz de cores favorita para obter a cor mais natural.

- Automatico: A opcdo Automético da Matriz de Cores ajusta automaticamente o tom de cor mais natural com
base em fontes de programa.

- Nativa: A Matriz de Cores Nativa fornece uma tonalidade mais rica e profunda.

- Personalizar: Ajusta o intervalo de cores de acordo com a sua preferéncia. (consulte “Personalizar
a Matriz de Cores”)

Personalizar a Matriz de Cores

Cor: Vermelho/Verde/Azul/Amarelo/Ciano/Magenta
Ajusta o intervalo de Cores de acordo com a sua preferéncia.
A Cor esta disponivel quando a Matriz de Cores esta definida para Personalizar (Custom).
Carregue no botdo A ou V¥ para seleccionar Vermelho, Verde, Azul, Amarelo, Ciano ou Magenta.
Carregue no botdo ENTER.
- Vermelho/Verde/Azul: Em Cor, pode ajustar os valores de RGB

para a cor seleccionada.

Carregue no botdo A ou ¥ para seleccionar Vermelho, Verde, ou Azul.

Carregue no botdo ENTER.

Carregue no botdo <« or » para diminuir ou aumentar o valor de um item em particular.

Carregue no botdo ENTER.
- Reiniciar: Repde os valores predefinidos da matriz de cores.
Equilibrio do branco: Vrm-Offset/Verde-Offset/Azul-Offset/Vrm-Gain/Verde-Gain/Azul-Gain/Reiniciar
Pode ajustar a temperatura da cor de modo a obter imagens com cores mais naturais.
Vrm-Offset/Verde-Offset/Azul-Offset/Vrm-Gain/Verde-Gain/Azul-Gain: Se alterar os valores ajustados
actualiza o ecra.
Seleccione a opcéo pretendida carregando no botdo A ou ¥ e depois carregue no botdo ENTER.
Carregue no botao < ou P até obter a definicao ideal.
Reiniciar: O equilibrio do branco ajustado anteriormente volta as predefini¢des.
Tom de pele : -15~+15
Pode realgar o tom cor-de-rosa da imagem.
Carregue no botdo « or > até obter a programagéo ideal.

>> Ao alterar os valores ajustados, o ecra é actualizado.
Melhor. extremid.: Deslig./Lig.
Pode realgar os limites dos objectos.
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| Opgées de imagem

Pode especificar definigoes detalhadas da imagem. Imagem
1 Carregue no botdo MENU para aceder ao menu. Modo. _ : Standard
. ) Luminosidade das células
2  Carregue no botdo ENTER para seleccionar Imagem. Confs
3 Carregue no botdo A ou V¥ para seleccionar Opgoes de HicE
imagem e depois no botdo ENTER. { Mat i =——n
. P . ~ = inicd t:
4 Seleccione a opgao pretendida carregando no botéo A ou ¥
e depois carregue no botdo ENTER. Reiniciar 0K >
5 Quando estiver satisfeito com a defini¢do, carregue no botdo .
% Mover [ Enter ‘O Voltar
ENTER.
6 Carregue no botao EXIT para sair. Opgoes de imagem
~ . = Tonalidade : Normal [ 3
>> Em modo PC, apenas pode efectuar alteragdes a Tamanho  : Wide Automético b
::Bona_lidage’l’, “Tamanho” e Protecgao de ecré nos itens em T A
pcoes de Imagem”.
€ Tonalidade: Cores frias2/Cores frias1/Normal/Cores
quentes1/Cores quentes2 Apenas Modo Azul : Deslig.
. L. Protecgao de ecra
€ Tamanho: Wide Automatico/16:9/Zoom 16:9/Zoom/4:3/

Digitalizagéo prec. - S Mover [2 Enter  Voltar
Pode seleccionar o tamanho de imagem que melhor
corresponde as suas necessidades de visualizagao.

Tamanho

- Wide Automatico: expande e muda o tamanho da -
imagem do modo 4:3 para 0 modo 16:9. 16:9

- 16:9: define a imagem para o modo panoramico 16:9. ‘ Zoom 16:9

- Zoom 16:9: aumenta ainda mais o tamanho da imagem Zoom

do que 4:3. Percorra o ecré para cima/baixo com o botdo y =
A ou ¥ depois de seleccionar 7, carregando no botao
» ou ENTER.
- Zoom: aumenta o tamanho da imagem na vertical. -
- 4:3: define a imagem para o modo normal 4:3. < Mover [ Enter O Voitar
- Digitalizagao prec.: Utilize a fungéo para ver a imagem
inteira sem cortes durante a recepgéo dos sinais HDMI

(720p/1080i), Componente (1080i).

Depois de seleccionar “Digitalizagao prec” nos modos
HDMI (1080i) ou Componente (1080i): _

Prima o botéo <« ou » para seleccionar:”, e, depois,

Qg
08

prima o botdo ENTER.
Prima o botdo A, ¥, <€ ou » para mover a imagem para cima, para baixo, para a esquerda e
para a direita.
Reiniciar: Prima o botdo « ou P para seleccionar Reiniciar e, depois, prima o botdo ENTER.
Pode inicializar a defini¢do.
>> Com o tamanho da imagem HDMI Digitalizagao prec., a imagem no ecra pode aparecer
cortada ou apresentar apenas uma cor, dependo do dispositivo AV.
> Para uma ligagdo HDMI (1080p) de 24, 25, 30, 50, e 60 Hz, e para uma ligagdo Componente
(1080p) de 50 e 60Hz, s6 a fonte de entrada é suportada.
>> Para mudar o tamanho da imagem, basta carregar no botéo P.SIZE do telecomando.
> Consoante a fonte de entrada, as opgdes de tamanho da imagem podem variar.
>> As opgbes disponiveis podem variar consoante o modo seleccionado.
> A sfungéo “Wide Automatico” esta disponivel apenas em modo “TV”, “Ext.1”, “Ext.2”, “AV”, e
“S-Video”
>> As definicdes podem ser ajustadas e memorizadas para cada dispositivo externo ligado a
entrada do televisor
>> No modo PC, apenas os modos “16:9” e “4:3” podem ser ajustados.

Posicionar e dimensionar o ecra utilizando a op¢do Zoom

*
*
*

Se utilizar a opgéo Zoom para redimensionar o ecrd, pode posicionar e dimensionar o ecré para
cima/baixo com o botdo A ou ¥, bem como o tamanho do ecré. N

Mova o ecra para cima/baixo com o botdo A ou ¥ depois de seleccionar 2, carregando no botéo
<oub. .

Redimensione o ecra na vertical com o botdo A ou V¥ depois de seleccionar =, carregando no
botédo < ou ».
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@ Seleccionar o tamanho da imagem: 16:9/ Zoom 16:9/ Zoom /4:3. Opgées de imagem

Este aparelho esté equipado com tecnologia de prevengéo contra - Tonalidade : Normal
queimadura de ecré, o que reduz a possibilidade de ocorréncia deste TN =W“5A“1“;’f';‘i°°
efeito. Esta tecnologia permite regular o movimento da imagem para NR Digital

cima/baixo (Linha vertical) e lateralmente (Pt horizontal).

A definicdo Tempo permiteprogramar o tempo em minutos entre os ,. 43
mOVimentOS da imagem- Modo Apenas azul : Deslig.

- 16:9: define a imagem para o modo panoramico 16:9. Protecgao de ecrd

- Zoom 16:9: aumenta ainda mais o tamanho da imagem do que 4:3. -

- Zoom: aumenta o tamanho da imagem na vertical. & Move [ Enter O Voltar
- 4:3: define a imagem para 0 modo normal 4:3.
> Esta fungéo esta disponivel no modo Wide Automatico.
> Esta funcéo nao estéa disponivel em modo Componente ou HDMI.
€ NR Digital: Deslig. /Baixa/Médio/Alto/Automatico
Se o sinal recebido pelo televisor for fraco, pode activar esta fungao para reduzir estatica ou o efeito de
fantasma que possa aparecer no ecra.
>> Se o sinal for fraco, seleccione uma das outras opgdes até que aparega no ecra a melhor imagem.
@ 100Hz Reais Demo : Deslig. /Lig.
Pode distinguir-se facilmente entre a opgéo “Real 100Hz” (100Hz Reais) e 50Hz, especialmente quando vé
desporto.
Portanto, quando vir uma imagem estatica ou colocada em pausa, ndo podera distinguir entre a opcéo “Real 100Hz”
(100Hz Reais) e 50Hz. A demonstragéo 100Hz funciona apenas com sinal de 50Hz.
4 DNle: Deslig./DemolLig.
Este televisor inclui a fungdo DNle que proporciona uma qualidade de imagem excelente. Se definir DNIe
para Lig. (On), pode ver a imagem no ecrd com a fungéo DNle activada. Se definir DNle para Demo,
pode ver a DNIe aplicada e imagens normais no ecré, para fins de demonstragdo. Ao utilizar esta fungéo,
pode ver a diferenga na qualidade de imagem.
>> DNIe™ (Digital Natural Image engine)
Esta fungéo permite obter uma imagem com melhor definicéo gracas a redugéo de ruido 3D,
melhoramento de detalhes, de contrastes e de brancos. O novo algoritmo de compensagéo de
imagem proporciona imagens mais claras, mais nitidas e com maior detalhe. Com a tecnologia
DNle™ os seus olhos adaptam-se a todos os sinais.
> Esta fung&o néo esta disponivel no modo PC.
> O DNle esta apenas disponivel em modo Dinamico.
4 Nv.pr.HDMI: Normal/Baixa
Com esta fungao, pode regular a qualidade da imagem quando ¢ detectada a queimadura de ecra
(aparece o nivel de preto, o contraste e a cor sdo reduzidos, etc.) pela entrada HDMI para a gama
limitada de sinais RGB (16 a 235).
>> Esta funcéo so esta activa quando ligar a entrada externa a HDMI (sinais RGB).
€ Modo Apenas azul: Deslig. /Lig.
Esta fungéo esta disponivel para especialistas de medicéo de dispositivos AV. Esta fungéo apresenta o sinal azul
apenas através da remogao dos sinais vermelho e verde do sinal de video, de modo a dar um efeito Filtro Azul que é
utilizado para ajustar a Cor e Matiz de equipamentos de video, tais como leitores de DVD, Home Theaters, etc.
Através da utilizagdo desta funcéo, pode ajustar a Cor e Matiz para TV
valores preferenciais adequados ao nivel de sinal de cada dispositivo de Tonalidade . Normal >
video que utilize Padrdes da Barra de Cores Vermelho/Verde/Azul/Ciano/ B ramanho : Wide Automatico D
Magenta/Amarelo, sem utilizar um Filtro Azul adicional. G lododecc A8 e b
Lo . igital : Automatico P
>> Modo Apenas azul esta disponivel quando o modo de
imagem esta definido para Filme ou Standard.

Opgoes de imagem

* Protecgéo de ecra Modo Apenas azul : Deslig. >
Este aparelho esté equipado com tecnologia de prevencéo contra
queimadura de ecra, o que reduz a possibilidade de ocorréncia deste efeito.

Esta tecnologia permite regular o movimento da imagem para cima/baixo ~ Mover [S Enter O Voltar

(Linha vertical) e lateralmente (Pt horizontal). A definicdo Tempo permite

N . . Protecgao d a
programar o tempo em minutos entre os movimentos da imagem. am——

aler = . : ; .
- Mudar pixels: Esta fungéo permite mover de minuto a minuto pixels o >
no plasma, na horizontal ou na vertical, para minimizar a imagem \ Deslocamento >
residual no ecra. Cinzento lateral : Escuro >

+ Defina Mudar pixels para Lig. carregando no botdo A ou V e
depois carregue no botdo ENTER.

+ Seleccione a opgao pretendida carregando no botdo A ou ¥ e
depois carregue no botdo ENTER. €
Opgdes disponiveis: Pt horizontal, Linha vertical, Tempo 4 Mover [ Enter O Voltar

Continua...
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>

Condigéo ideal para a mudanca de pixels: . Mudar pixels

== @ dar pixels

e PC TV/Ext/AV/Componente/ Pt horizontal

T~ HDMI ) Linha vertical

— ———— Tempo

Pt horizontal 1 2 @
Linha vertical 1 2 %
Tempo (minuto) 2 2 min €

< Mover [¥ Enter ‘D Voltar

O valor de Mudar pixels pode variar consoante o tamanho do
ecra (polegadas) e o modo.
Esta fungao nao esta disponivel no modo Just Scan.

Branco: Esta fungao permite remover as imagens residuais que aparecem no ecrd, mudando a cor
dos pixels para branco. Utilize esta fungao quando ainda houver imagens residuais ou simbolos no
ecra, especialmente depois da visualizagdo de uma imagem fixa no ecra durante muito tempo.
Deslocamento: Esta fungdo permite remover as imagens residuais do ecra, movendo todos os
pixels no plasma de acordo com um padr&o. Utilize esta fungao quando ainda houver imagens
residuais ou simbolos no ecra, especialmente depois da visualizagdo de uma imagem fixa no ecra
durante muito tempo.

Cinzento lateral: Quando vir televisdo no formato 4:3, se regular o equilibrio do branco nas
extremidades esquerda e direita, pode evitar danos no ecra.

Escuro: Se definir o tamanho do ecré para 4:3, escurece os lados esquerdo e direito.

Claro: Se definir o tamanho do ecra para 4:3, aclara os lados esquerdo e direito.

Para remover as imagens residuais do ecra, utilize a fungdo Branco ou Deslocamento. Embora
ambas as fungdes removam imagens residuais do ecré, a fungdo Deslocamento é mais eficaz.

A funcéo de remocao de imagens residuais demora muito tempo (cerca de 1 hora) a remover
eficazmente as imagens residuais do ecra. Se a imagem residual ndo melhorar apos a execugao
desta fungéo, volte a repetir este procedimento.

Para cancelar esta funcao, carregue num botdo qualquer do telecomando.

Repor os valores de fabrica das definicées de imagem

Pode especificar definicdes detalhadas da imagem. Imagem
Modo : Standard
- Luminosidade das células
1 Carregue no botdo MENU para aceder ao menu. Conizse
2 Carregue no botdo ENTER para seleccionar Imagem. Htidey
3 Carrggue no botédo A ou V para seleccionar Reiniciar e - Defiricossdetahacas
pcoes de imagem

depois carregue ~no botdo ENTER. . I : ’T
4 Carregue no botdo A ou V¥ para seleccionar OK ou Cancelar Cancelar

e depois no botdo ENTER. ‘ 4 Mover [ Enter O Voltar

>> Cada modo pode ser reiniciado.
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| Fungdes de som

N =

Carregue no botdo MENU para aceder ao menu. Som

Carregue no botdo A ou V para seleccionar Som e depois no [\

botao ENTER Equalizador >
X T . . o SRS TS XT : Deslig. >

Seleccione a opgao pretendida carregando no botdo A ou V| Volume auto.  : Deslig. :

Altifalante do televisor : Deslig.

e depois carregue no botdo ENTER.

Opgdes disponiveis: Modo, Equalizador, SRS TS XT, Volume
auto., Altifalante do televisor, Selecdo do Som

Quando estiver satisfeito com a defini¢éo, carregue no botéo
ENTER.

Carregue no botéo EXIT para sair. Equalizador

Modo: Standard/Musical/Filme/Discurso/Personalizar
Pode seleccionar o tipo de efeitos sonoros especiais a utilizar,

< Mover [¥ Enter ‘O Voltar

R

quando estiver a ver um determinado programa. | : *
Configuragao Fécil X m° ¢
1 Carregue no botdo TOOLS no telecomando. L ) )
. . Balango  100Hz 300Hz 1kHz 3kHz 10kHz
2 Carregue no botdo A ou ¥ para seleccionar Modo
de SOm. »Mover 4 Ajustar O Voltar

3 Carregue no botdo « ou P para seleccionar a op¢ao

i F t
pretendlda. erramentas

Anynet+ (HDMI-CEC)

Equalizador: Balango/100Hz/300Hz/1kHz/3kHz/10kHz mogo ge Ismagem ; gtandar(: .
O televisor tem varias definigdes que permitem controlar a Te%:or?zaggl . Dz’ssli‘;"fa zar
qualidade do som. SRSTSXT Deslig.

>> Se alterar estas definigbes, 0 modo de som muda SIIEAIE RpOeele;
automaticamente para Personalizar. :

SRS TS XT: Deslig./Lig.
TruSurround XT é uma tecnologia patenteada da SRS que permite reproduzir conteudos 5.1 multi-canais
apenas com duas colunas. A tecnologia TruSurround proporciona um excelente som surround virtual,
através de qualquer sistema de reprodug&o com duas colunas, incluindo os altifalantes internos de
televisores. E totalmente compativel com todos os formatos multi-canais.

SRS(.) TruSurround XT, SRS e o simbolo (@) sdo marcas comerciais da SRS Labs, Inc.
Atecnologia TruSurround XT esta incorporada sob licenga da SRS Labs, Inc.

Configuragao Facil

1 Carregue no botdo TOOLS no telecomando. - Ferramentas
~ . Anynet+ (HDMI-CEC)
2 Carregue no botdo A ou V¥ para seleccionar SRS TS XT. Modo de Imagem : Standard
3 Carregue no botdo < ou P para seleccionar Deslig. ou Lig. [Raesant
€ Volume auto.: Deslig./Lig. Poupanca energ.
Cada estagao emissora tem condigdes de sinal especificas Dual

e, por isso, ndo é facil regular o volume sempre que muda de

canal. Esta fungéo permite regular automaticamente o volume

do canal pretendido, baixando o som quando o sinal de modulagao é alto ou aumentando 0 som

quando o sinal de modulagéo é baixo.

Altifalante do televisor: Deslig./Lig.

Se quiser ouvir som através de colunas separadas, cancele o amplificador interno.

> Os botdes s+, _l-e Sem som nao funcionam se o Altifalante do televisor estiver definido
para Deslig.

>> Quando o Altifalante do televisor (TV Speaker) est4 definido para “Deslig.” (Off), apenas pode
utilizar as opcdes “Selegdo do Som” (Sound Select) (no modo PIP) no menu Som.

Selecgado do Som: Principal/Sec

Se a fungéo PIP estiver activada, pode ouvir o som da imagem secundaria (PIP).

= Principal: Utiliza-se para ouvir o som da imagem principal.

= Sec: Utiliza-se para ouvir 0 som da imagem secundaria.
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I Seleccionar o modo de som (consoante o modelo)

O botdo DUAL I-ll mostra/controla o processamento e a saida do sinal de audio. Quando liga
o televisor, o modo é automaticamente programado para “DUAL-l ” ou “Estéreo” (Stereo),
consoante a transmissao actual.

Ferramentas

Configuragao Facil a"ﬂ“%* (HoMiCeC) FE
- lodo de Imagem : Standar
1 Carregue no botdo TOOLS no telecomando. Modo de Som : Personalizar
~ . Temporizad; : Deslig.
2 Carregue no botdo A ou Y para seleccionar Dual I-Il. sf;"é'?s")z(‘.} o : DZZ.:S,
3 Carregue no botdo <« ou » para seleccionar opgéo Foupanga energ. 3 pesll.
pretendida.
Tipo de transmissao Indicacao no ecra
Transmiss&o normal S s
(Som standard) Mono (Utilizagdo normal)
Normal + NICAM Mono NICAM — (.5“0?320
NICAM i NICAM — Mono
Estéreo NICAM Estéreo Estéreo (Normal)
NICAM NICAM Mono
NICAM DUAL-I/I Dual-1 - Dual-2 - (Normal)
Transmisséo normal S s
2 (Som standard) Mono (Utilizagdo normal)
e Bilingue ou DUAL-I/II Dual | — Dual Il
Estéreo M
Estéreo Estéreo — (Mono?(?r(r);a do)

> 4 Se as condigdes de recepgao se deteriorarem, a audigao sera mais facil se definir o modo para
Mono.

@ Se o sinal estéreo for fraco e ocorrer uma mudancga automatica, mude para Mono.

| Ligar os Auscultadores (Vendidos em separado)

| Pode ligar uns auscultadores se pretender ver um programa de televisao sem
incomodar as pessoas que o rodeiam.

>> Quando introduz a ficha na porta correspondente, apenas Painel lateral do Televisor
pode utilizar o Volume auto. no menu Som.

>> 0 uso prolongado dos auscultadores com o volume muito alto ~5
pode provocar lesdes auditivas. /

>> Nao saira som dos altifalantes quando ligar os auscultadores ao

>

televisor.

O volume dos auscultadores e o volume do televisor séo
ajustaveis em separado.
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| Fungdes de tempo

1 Carregue no botdo MENU para aceder ao menu. Configurar
2 Carregue no botdo A ou ¥ para seleccionar Configurar e
s ~ ioma : Portugués
depois no botdo ENTER. Tempo -
3 Carregue no botdo A ou ¥ para seleccionar Tempo e depois e peao a1y
no botao ENTER. g:tlfedtieanimento iDes"g:
4  Seleccione a opgéo pretendida carregando no botédo A ou ¥ Poupanca energ. : Deslig.
e depois carregue no botdo ENTER.
Opgoes disponiveis: Ajuste o Relégio, Temporizador,
Temporizador 1, Temporizador 2, Temporizador 3. ~ Mover [ Enter O Voltar
5 Quando estiver satisfeito com a defini¢éo, carregue no botéo
ENTER.
6 Carregue no botdo EXIT para sair. Temporizador
¢ Ajuste oRelégio , Temporizador2  +Deslg
Pode acertar o reldgio do televisor para que apareca a hora Temporizador3  : Deslig.
actual quando carregar no botao INFO do telecomando.
Também tem de acertar a hora se quiser utilizar os
temporizadores automaticos para Ligar ou Desligar & hora
definida. <
- Carregue no botdo < ou » para seleccionar Més, Data, ol WERT
Ano, Hora ou Minuto. Programe estas opgdes carregando Jemporizadord
no botdo A ou V. Ligar a hora definida
>> Pode acertar directamente o Més, Data, Ano, Hora 00 [0 ]
ou Minuto carregando nos bot6es numéricos do Desligar & hora definida
telecomando. oo o]
> Se houver um corte de corrente ou se desligar o televisor Bepeliy
da tomada, perde as defini¢des do reldgio.
& Temporizador

Pode seleccionar um intervalo de tempo entre 30 e 180
minutos, apds o qual o televisor muda automaticamente para o
modo de espera.

- Seleccione o intervalo de tempo predefinido (Deslig., 30,
60, 90, 120, 150 ou 180) para que o televisor fique ligado,
carregando no botdo A ou V.

Configuracao Facil

1 Carregue no botdo TOOLS no telecomando.

2 Carregue no botdo A ou ¥ para seleccionar Temporizador.

3 Carregue no botdo <« ou P para seleccionar o minuto e,

depois, carregue no botdo ENTER.

€ Temporizador 1/ Temporizador 2 / Temporizador 3

Pode definir os temporizadores para Ligar/Desligar & hora

definida de modo a que o televisor se ligue ou desligue

automaticamente a hora que seleccionar.

@ Primeiro, tem de acertar o relégio.

- Carregue no botdo « ou P para seleccionar a opgéo pretendida abaixo.

Carregue no botdo A ou V para seleccionar a definigdo pretendida.

Ligar a hora definida: Seleccione as horas, os minutos e Lig./Deslig.. (Para activar o
temporizador com a defini¢ao pretendida, seleccione Lig.)

Desligar a hora definida: Seleccione as horas, os minutos e Lig/Deslig. (Para activar o
temporizador com a defini¢ao pretendida, seleccione Lig.)

Repetir: Seleccione Uma vez, Todos os dias, Seg ~ Sex, Seg ~ Sab ou Sab ~ Dom.
Volume: Seleccione o nivel de volume pretendido.

>> Também pode acertar directamente as horas e os minutos carregando nos botées numéricos do

telecomando.

»Mover % Ajustar D Voltar

. Ferramentas
Anynet+ (HDMI-CEC)
Modo de Imagem : Standard
Modo de Som : Personalizar
Temporizador >

SRS TS XT
Poupanca enert
Dual I-ll

@ Desligar automaticamente
Quando definir o temporizador para “Ligar a hora definida”, o televisor desliga-se eventualmente se
nao carregar em nenhum comando no periodo de 3 horas apds o temporizador ter ligado o televisor.
Esta fungao s6 esta disponivel no modo “Ligar a hora definida” do temporizador e permite evitar
sobreaquecimentos, que podem ocorrer se o televisor permanecer ligado durante muito tempo.
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| Idioma / Melodia / Efeito de luz / Entretenimento / Poupanga energ. / PIP

1
2

Carregue no botdo MENU para aceder ao menu.

Carregue no botéo A ou ¥ para seleccionar Configurar e

depois no botdo ENTER.

Seleccione a opgao pretendida carregando no botédo A ou ¥

e depois carregue no botdo ENTER. z Modo visual.lig

Opgdes disponiveis: Idioma, Melodia, Efeito de luz, i

Entretenimento, Poupancga energ.

Quando estiver satisfeito com a defini¢éo, carregue no botéo

ENTER. =

Carregue no botéo EXIT para sair. 4 Mover [ Enter O Voltar

Idioma

Varia consoante o modelo. Quando utilizar o televisor pela primeira vez, tem de seleccionar o idioma

em que quer ver 0s menus e as indicagoes.

Efeito de luz: Deslig./Modo Standby lig/Modo visual. lig/Lig.

Consoante a situagdo, pode acender/apagar o LED azul existente na parte da frente do televisor.

Utilize esta opgao para poupar energia ou se o LED estiver a fazer reflexo.

- Deslig.: O LED azul estd sempre apagado.

- Modo Standby lig: O LED azul acende-se no modo de espera e apaga-se quando ligar o
televisor.

- Modo visual. lig: O LED azul acende-se quando estiver a ver televisdo e apaga-se quando
desligar o televisor.

- Lig.: O LED azul acende-se sempre.

>> Para reduzir o consumo de energia, defina o Light Effect para Deslig.

Melodia: Deslig./Baixa/Médio/Alto

Pode regular a melodia que toca quando liga/desliga o televisor.

Entretenimento: Deslig./ Desporto/ Cinema/ Jogos

O modo Entretenimento permite-lhe seleccionar a imagem e som ideais para desporto, cinema e

jogos.

- Deslig.: Desactiva a fungéo Entretenimento (Entertainment)

- Desporto: Fornece a imagem ideal e qualidade de som para desporto.

- Cinema: Fornece a imagem ideal e qualidade de som para visualizagéo de filmes.
Pode obter uma imagem mais rica e um som melhorado.

- Jogos: Fornece a imagem ideal e qualidade de som para jogos. Este modo aumenta a velocidade
de jogo quando utiliza uma consola de jogos externa ligada ao Televisor.

>> Se definir qualquer um dos modos de Entretenimento para Lig. , as definicdes serédo

bloqueadas e ndo podem ser ajustadas. Se pretende ajustar os modos Imagem ou Som, o modo
Entretenimento deve ser desligado.
>> As definigdes de Entretenimento sdo guardadas para cada fonte de entrada.

v

Deslig.

a
Entretenimento  : Deslig.
Poupanga energ. : Deslig.
PIP

VVVVVYVYYVY

Continua...
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€ Poupanga energ.: Deslig./Baixa/Médio/Alto
Esta funcao regula a luminosidade do ecra consoante as condi¢oes
de iluminagéo.

. Ferramentas
Anynet+ (HDMI-CEC)

- Deslig.: Desactiva 0 modo Poupanga energ. Moo mapen iapotandard
- Baixa: Funciona no modo standard independentemente das Ll e
a.) 8 3 by p Temporizador :  Deslig.
condi¢bes de iluminagao. SRSTSXT : Deslig.
Poupanca energ. <« Deslig.

- Médio: Acede ao modo de poupanga média de energia
independentemente das condigdes de iluminagéo.

- Alto: Acede ao modo de poupanga maxima de energia
independentemente das condigdes de iluminagéo.

Configuragao Facil
1 Carregue no botdo TOOLS no telecomando.
2 Carregue no botdo A ou V¥ para seleccionar Poupanga energ.
3 Carregue no botdo < ou P para seleccionar a opgao pretendida
4 PIP (Imagem em Imagem): PIP (Lig./Deslig.)/Fonte/Tamanho/Posi¢ao/Programa

Pode ver uma imagem secundaria contida na imagem principal. Deste modo, pode assistir a programas
de televisao ou controlar a entrada de video a partir de qualquer

DITETRE]] : Mono

dispositivo ligado. - -
- PIP: Lig./Deslig. EE
Pode activar ou desactivar a fungéo PIP.  Tamanho

Posigao

Tabela de defini¢coes PIP

Imagem Principal

Imagem Secundaria

Componente
HDMI1, 2, 3

Apenas emissdes
Televisivas analodgicas

Programa

% Mover [¥ Enter O Voltar

PC Ext1, Ext2, AV

- Fonte: TV/Ext.1/Ext.2/AV
Pode seleccionar uma fonte da imagem secundaria.
- Tamanho: [d/[11/E
Pode seleccionar o tamanho da imagem secundaria.
>> Se a imagem principal estiver no modo PC e Componente, a op¢cdo Tamanho nao esta
disponivel.
- Posicao: (=] /=] /[=]/[=]
Pode seleccionar a posi¢ao da imagem secundaria.
> No modo([T], E0) Duplo, néo é possivel seleccionar Posigéo.
- Programa
S6 pode seleccionar um canal da imagem secundaria quando a opgéo Fonte estiver definida para TV.

Configurar o software do PC (com base no Windows XP)

As definicoes de visualizagdo do Windows num computador T a5
normal sao apresentadas abaixo. No entanto, os ecras que

aparecem no monitor do PC sao provavelmente diferentes £ beme s bk i o s s vt e
consoante a sua versao do Windows e a sua placa de Thome:

video. Mas, mesmo que os ecras paregam diferentes, sao T M—

Themes | Desktop | Screen Saver | Appearance | Setlings

aplicadas, em quase todos os casos, as mesmas informagoes T e -
| Active Window (M=)
indow Text ~

de configuragéo basicas. (Se tal ndo acontecer, contacte o

fabricante do computador ou um revendedor Samsung.)

1 Clique com o botao direito do rato no ambiente de trabalho do !
Windows e depois clique em Propriedades.

Aparecem as Propriedades de visualizagao.

2 Clique no separador Defini¢des e defina o modo de
visualizagao de acordo com a tabela dos modos de
visualizag&o. N&o precisa de mudar as definicdes de cores.

3 Clique em Avangadas. Aparece uma nova caixa de didlogo
de definigdes.

4  Clique no separador Monitor e depois defina a Frequéncia de actualizagao do ecra de acordo
com a tabela dos modos de visualizagdo. Se possivel, defina a frequéncia vertical e a frequéncia
horizontal individualmente em vez de definir a Frequéncia de actualizagdo do ecra.

5 Clique em OK para fechar a janela e novamente no botdo OK da janela Propriedades de
visualizagao. A reinicializagao automatica pode comecar nesta altura.
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Modo de entrada (PC)

A posicao e o tamanho do ecra variam de acordo com o tipo de monitor do PC e a respectiva

resolucéo.

A tabela abaixo mostra todos os modos de visualizagao suportados:

D-Sub Input
Resolugdo | Frequéncia | Frequéncia | Frequéncia | Polaridade de
Modo (Pontos X vertical horizontal | do relégioem | sincronizagéo l;gizzAAiss(:I l:,ssss%'::ssgl
Linha) (Hz) (kHz) pixels (MHz) (HNV)
IBM 640 x 350 31.469 70.086 25.175 +/- v v
720 x 400 31.469 70.087 28.322 -+ v 4
640 x 480 31.469 59.940 25.175 -/- v v
640 x 480 37.861 72.809 31.500 -/- v v
640 x 480 37.500 75.000 31.500 -/- v v
800 x 600 37.879 60.317 40.000 +/+ v v
VESA 800 x 600 48.077 72.188 50.000 +/+ v 4
800 x 600 46.875 75.000 49.500 +/+ v v
1024 x 768 48.363 60.004 65.000 -/- v v
1024 x 768 56.476 70.069 75.000 -/- v v
1024 x 768 60.023 75.029 78.750 +/+ v v
1360 x 768 47.712 60.015 85.500 +/+ 4
HDMI/DVI Input
Resolugio = Frequéncia | Frequéncia | Frequéncia | Polaridade de
Modo | (Pontos X vertical horizontal | do relégioem | sincronizagio ';212211552' I;SSSSI())ﬁSS(:I
Linha) (Hz) (kHz) pixels (MHz) (HV)
640 x 480 31.469 59.940 25.175 -/- v v
VESA 800 x 600 37.879 60.317 40.000 ++ v (4
1024 x 768 48.363 60.004 65.000 -/- v 4
1360 x 768 47.712 60.015 85.500 ++ v
4 Quando utilizar uma ligagao de cabo HDMI/DVI, tem de utilizar a tomada HDMI IN 2.
€ O modo entrelagado ndo é suportado.
@ O televisor pode néo funcionar correctamente se seleccionar um formato de video que néo seja
padrao.
€ Os modos Separate (Separado) e Composite (Composto) sdo suportados. A tecnologia SOG néo é
suportada.
@ No caso do modelo PS42A450/PS42A451, a qualidade de texto de PC ideal € no modo VESA
(1024 x 768@60Hz).
€ No caso do modelo PS50A450/PS50A451, a qualidade de texto de PC ideal € no modo VESA
(1360 x 768@60Hz).
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| Definir o PC

>> Seleccione o0 modo PC carregando no botdo SOURCE.
1 Carregue no botdo MENU para aceder ao menu.
Carregue no botdo A ou V para seleccionar Imagem e depois
no botédo ENTER.
3 Seleccione a opgéo pretendida carregando no botédo A ou ¥V e
depois carregue no botédo ENTER.
4 Quando estiver satisfeito com a definigéo, carregue no botéo
ENTER.
5 Carregue no botéo EXIT para sair.
Ajuste auto.
O ajuste automatico permite que o ecra de PC no televisor se
ajuste automaticamente ao sinal de video recebido de um PC.
Os valores de Fino, Grosso e Posigao s&o ajustados
automaticamente.

Easy Setting (Configuragéo Facil)

1 Carregue no botdo TOOLS no telecomando.

2 Carregue no botdo A ou ¥ para seleccionar Ajuste auto. e,
depois, prima o botdo ENTER.

Ecra: Grosso/Fino/Posi¢do/ Repor imagem.

Grosso/Fino

Aregulagédo da qualidade da imagem permite remover ou

reduzir o ruido da imagem.

Se nédo conseguir remover o ruido apenas com a sintonizagéo

fina, regule a frequéncia o melhor possivel (grosso) e volte a

fazer a sintonizagao fina.

Depois de ter reduzido o ruido, volte a regular a imagem de

forma a ficar alinhada no centro do ecra.

1 Carregue no botédo A ou ¥ para seleccionar Grosso ou
Fino e depois no botdo ENTER.

2 Carregue no botdo <« ou » para regular a qualidade do
ecra; podem aparecer riscas verticais ou a imagem pode
ficar pouco nitida. Carregue no botdo ENTER.

Posicao

Ajuste a posicéo do ecra do PC se ndo aparecer por completo

no ecra do televisor.

1 Ajuste a posigao carregando no botdo A/V/</».

2 Carregue no botdo ENTER.

Repor imagem

Pode substituir todas as definicdes da imagem pelos valores

predefinidos.
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Imagem

Modo : Standard
Luminosidade das células
Contraste

Brilho

Ajuste auto.

Ecra

Defini¢oes detalhadas
Opgoes de imagem
Reiniciar

[ Enter O Voltar

< Mover

Ajuste auto. em curso
Aguarde por favor

Ferramentas

Anynet+ (HDMI-CEC)

Modo de Imagem
Modo de Som
Temporizador

SRSTSXT

Poupanca energ.
PIP .

A

: Standard

: Personalizar
: Deslig.

: Deslig.

: Deslig.

[S! Enter O Saida

Ecra

Grosso {1 50

'S
>

Fino
Posigao
Repor imagem

< Mover [¥ Enter D Voltar

Posigao
A

]
=

v

3 ]

<> Mover [¥' Enter 'O Voltar

Repor imagem concluida.




O que é o Anynet+?

Anynett é um sistema de rede AV que permite uma interface de utilizador AV facil de utilizar,
controlando todos os dispositivos de AV ligados através do menu Anynett se tiver dispositivos
Samsung Electronics AV ligados.

Ligar dispositivos Anynet+

O sistema Anynett s6 suporta dispositivos AV que suportem Anynett.
Verifique se existe uma marca de Anynet* no dispositivo AV que vai ligar ao televisor.

Para ligar directamente ao televiso

Ligue a tomada [HDMI 1],
Dispositivo Anynet* 1 Dispositivo Anynet* 2 Dispositivo Anynett 3 | [HDMI 2] ou [HDMI 3] do

televisor e a tomada HDMI
ﬁ | ﬁ ﬁ — T ﬁ [ — OUT do dispositivo Anynet*
correspondente, utilizando o
cabo HDMI

1 Ligue a tomada [HDMI 1],
[HDMI 2] ou [HDMI 3] do
televisor e a tomada HDMI

Dispositivo Anynet* 1 Dispositivo Anynet* 2 OUT do dispositivo Anynet+
correspondente, utilizando o
(- = s 4 cabo HDMI.

2 Ligue a tomada HDMI IN do
: home theatre e a tomada
Feooeee HDMI OUT do dispositivo
Anynet* correspondente,
utilizando o cabo HDMI.

Cabo HDMI

>> Ligue apenas um receptor.

>> Pode ligar um dispositivo Anynet+ utilizando o cabo HDMI. Alguns cabos HDMI podem néo suportar
fungdes Anynet+ .

>> 0O Anynet+ funciona quando o dispositivo AV que suporta Anynet+ esta no estado de suspensao ou
ligado.

>> O Anynet+ suporta até 8 dispositivos AV.
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Configurar o Anynet+

As seguintes definicoes sao para utilizar as fungdes Anynett.
Utilizar a fungéo Anynett

1 Carregue no botdo MENU para ver o0 menu. /& Selec. dispositivo
Carregue no botédo A ou Y para seleccionar Entrada (Input), e depois (o
carregue no botédo ENTER . o [
2 Carregue no botéo A ou ¥ para seleccionar Anynet* (HDMI-CEC), e e [
depois carregue no botdo ENTER . o Rm[ WA
3 Carregue no botdo A ou ¥ para seleccionar Configurar (Setup), e bl st
depois carregue no botdo ENTER .
4  Carregue nobotdo A ou V para seleccionar Anynett (HDMICEC), e | it = i
depois carregue no botdo ENTER . —— = E—
5  Carregue no botéo A ou ¥ para seleccionar Lig.(On), e depois carregue ——Configurar___
no botdo ENTER . Anynet* (HDMI-CEC) : Deslig.
> Activa a fungéo Anynet+ (HDMI-CEC). DSt U
> Se seleccionar Deslig. (Off), desactiva a fungéo Anynet+ (HDMI-CEC). i

> Quando a fungéo Anynet+ (HDMI-CEC) esta desacfivada, todas as Rrecdicp g

operagdes relacionadas com o Anynet+ séo igualmente desactivadas.

Desligar um dispositivo Anynet* automaticamente quando o televisor ¥ Mover (! Enter "D Voltar
estiver desligado

4 Carregue no botéo A ou ¥ para seleccionar Auto Turn Off (Desligar Automético), depois carregue no botdo ENTER .
5  Carregue no botédo A ou Y para seleccionar Sim (Yes), depois carregue no botdo ENTER .

>> Activa a fungdo Desligar automético. Configurar ™ —
> geesz%ltei)\?gé%nar Nao (No), a fungéo Desligar automatico & Anynet* (HDMI-CEC)  :Lig.
Carregue no botéo EXIT para sair. Desligar automat.

> Para poder utilizar a fungdo Anynet+ a definicdo Seleccionar dispositivo
do telecomando do televisor tem de estar definida para televisor.

> Se definir a fungdo Auto Turn Off (Desligar automatico) para Sim e
(Yes), os dispositivos externos ligados também sao desligados quando < Mover (' Enter O Voltar
o televisor for desligado. Contudo, se o dispositivo estiver a gravar, pode
néo se desligar.

Proc. disp. lig.

Procurar e Alternar entre dispositivos Anynet+

1 Carregue no botdo MENU para ver o menu.
Carregue no botdo A ou ¥ para seleccionar Entrada (Input), e
depois carregue no botdo ENTER .

Carregue no botdo A ou ¥ para seleccionar Anynett (HDMI-CEC), e S IEEHEETA s 2 T
depois carregue no botdo ENTER . @ Gravar >

3 Carregue no botdo A ou ¥ para seleccionar Select Device @  Menunodispositivo >
(Seleccionar dispositivo), depois carregue no botdo ENTER . E— Func.dodispositivo »

4  Carregue no botdo A ou ¥ para seleccionar um determinado Q |RecoiverliiDssigiy

dispositivo e carregue no botdo ENTER.
Comuta para o dispositivo seleccionado.

5  Sendo encontra o dispositivo que quer, carregue no botdo A ou
¥ para seleccionar Searching Connections (Procurar ligagoes), _ n
depois carregue no botéo ENTER. ——— Configueat_____
Aparece a mensagem Configuring Anynet* connection (A Anynet* (HDMI-CEC)
configurar a ligagao Anynet+)... . Quando a procura de dispositivos

&}  Configurar >
% Mover [S'Enter
"DVoltar

. P . . P . Desligar automat. : Sim >
estiver concluida, aparece uma lista dos dispositivos ligados no menu
Anynet*
A comutagéo para os dispositivos seleccionados pode demorar ate
2 minutos. Nao pode cancelar a operagéo durante o processo de [ aMover @ Enter | OVoltar |
comutagéo.

0O tempo necessario para a procura de dispositivos é determinado pelo nimero de dispositivos ligados

Quando a procura de dispositivos estiver concluida, ndo aparece o nimero de dispositivos encontrados.

Embora o televisor procure dispositivos automaticamente quando o ligar no botdo POWER, os dispositivos
ligados, quando o televisor estiver ligado ou numa outra circunstancia, nao aparecem na lista de dispositivos. Por
isso, seleccione o menu Procurar ligagdes para procurar os dispositivos.

Se seleccionou 0 modo de entrada externa carregando no botdo SOURCE nao pode utilizar a fungéo Anynet+ .
Comute para um dispositivo Anynet* utilizando o botdo TOOLS .

V. VVVY VY
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Menu Anynet*

0 menu Anynet* muda, dependendo do tipo e do estado dos dispositivos Anynet* ligados ao televisor.

Menu Anynett

Descrigao

Ver televisao

Passa do modo Anynet+ para o modo de transmissao televisiva.

Seleccionar dispositivo

O seu televisor liga-se ao dispositivo correspondente.

Gravagao

Inicia uma gravagéo.
que suporte gravagao.

SEste menu so6 funciona com uma dispositivo

Menu do dispositivo

Aparece o0 menu do dispositivo ligado.
Exemplo. Se tiver ligado um Gravador DVD, aparece o menu de

titulos do Gravador DVD.

Funcionamento do dispositivo

Aparece o0 menu de controlo da reprodugao do dispositivo ligado.
Exemplo. Se tiver ligado um Gravador DVD, aparece o menu de
controlo da reprodugéo do Gravador DVD.

Receptor

O som sai através do receptor.

Configuragao

Pode configurar o ambiente para utilizar o Anynet+.

Botoes do telecomando do televisor disponiveis no modo Anynet*

Tipo Dispos.

Estado de funcionamento

Botdes disponiveis

Dispositivo Anynett

Depois de comutar para o
dispositivo, quando aparecer
no ecra o menu do dispositivo
correspondente.

Botbes numéricos

botdes A/V/<4/»/ENTER
Botdes coloridos

botédo EXIT

Depois de comutar para o
dispositivo, enquanto reproduz
um ficheiro

o (Procura para tras)
() (Procura para a frente)

) (Parar)
> Q0 (Reproduzir/Pausa)

Dispositivo com sintonizador

Depois de comutar para o

h dispositivo, quando estiver a ver | botdo P ®/©
incorporado um programa televisivo
Dispositivo de Audio anl’:isggoo um receptor estiver Bgttgglvlll‘TE@/Q

> Afungao Anynet+ so6 funciona quando o telecomando estiver definido para o televisor.
> O botao REC s6 funciona no estado de gravagao.

>> Na&o consegue controlar os dispositivos Anynet+ utilizando os botbes existentes na parte lateral do

televisor. S6 consegue controlar os dispositivos Anynet*utilizando o telecomando do televisor.

> O telecomando do televisor pode nao funcionar sob determinadas condigdes. Neste caso, volte a

seleccionar o dispositivo Anynet* .
> As fungdes Anynet+ ndo funcionam para produtos de outros fabricantes.
> No modo Anynet+ os botdes coloridos podem n&o funcionar correctamente.
> As operagdes (=) () podem ser diferentes consoante o dispositivo.

Gravar

Pode gravar um programa televisivo utilizando um gravador.

Carregue no botéo REC .

A gravagao comega. (S6 quando ligar o dispositivo Anynet+ que permite a gravagéo.)

> O programa de televisdo actual é gravado no estado Ver televisdo. Se estiver a ver imagens através

de outro dispositivo, séo essas imagens que sdo gravadas.
>> Também pode gravar as transmissdes da fonte seleccionando Record (Gravagao) depois de

carregar no botdo TOOLS .

> Antes de gravar, verifique se a tomada da antena esta devidamente ligada ao dispositivo de

gravagao.

Para obter mais informacdes sobre a ligagcao da antena ao dispositivo de ligagao, consulte o manual

de utilizador respectivo.
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| Ouvir através de um receptor

1 Carregue no botdo MENU para ver o menu. =

| Pode ouvir o som através de um receptor e ndo pelo altifalante do televisor.
Carregue no botdo A ou Y para seleccionar Entrada (Input), e depois carregue no botdo

v P1

ENTER . == \ertelevisio
2 Carregue no botdo A ou ¥ para seleccionar Anynett (HDMI-CEC), e depois carregue no /& Selec. dispositivo >
botdo ENTER . @ Gravar >
3 Carregue no botéo A ou V para seleccionar Lig.(On), e depois carregue no botdo ENTER . |l "R THHEER iy o
4 Carregue no botdo « ou P para seleccionar Lig. (On), depois carregue no botdo ENTER . | s FRiie i S
Agora pode ouvir o som através do receptor. W 5
5  Carregue no botdo EXIT para sair. # Configurar >
>> Quando o receptor estiver definido para Ligado, pode ouvir 0 som do televisor através do | #Mover (S'Enter |
receptor de 2 canais. ~[@Sair
>> Se o receptor for exclusivo para home theater (s suporta audio), pode n&o aparecer na lista

de dispositivos.
> Se um contelido tiver problemas de direitos de autor, pode ndo conseguir ouvir correctamente através do receptor.
>> Quando estiver a ouvir através de um receptor, ha restricdes a utilizagéo do PIP e do menu de 4udio_

Antes de solicitar assisténcia técnica, verifique os
seguintes pontos

Sintoma Solugao

0O Anynettnao funciona. m  Verifique se o dispositivo € um dispositivo Anynett . O sistema Anynet*

s suporta dispositivos Anynett .

Ligue apenas um receptor.

Verifique se o cabo de alimentagdo do dispositivo Anynet* esta ligado

correctamente.

m  Verifique as ligagdes por cabo Video/Audio/HDMI do dispositivo Anynet .

Verifique se Anynet+ (HDMI-CEC) esta definido para Ligado no menu de

configuragao Anf/net+ .

Verifique se o telecomando do televisor esta no modo TV.

Verifique se € um telecomando exclusivo do Anynett .

O Anynet* ndo funciona sob determinadas condicdes. (Pesquisar canais)

Quando ligar ou remover o cabo HDMI, certifique-se de que procura

dispositivos novamente ou de que reinicia o televisor.

Certifique-se de que a fungdo Anynett do dispositivo Anynett est ligada.

Quero iniciar o Anynett+. m  Verifique se o dispositivo Anynet* esta correctamente ligado ao televisor
e se 0 Anynet* est4 definido para Ligado no menu de configuragéo
Anynet* .

m  Carregue no botéo TV do telecomando do televisor para mudar para o
televisor. Depois carregue no botdo TOOLS para que aparega 0 menu
Anynet* e seleccione um menu desejado.

Seleccione Ver televisao no menu Anynett .

m  Carregue no botdo SOURCE do telecomando do televisor e seleccione
um dispositivo que néo seja Anynet* .

m  Carregue em qualquer dos botoes P, CH LIST, e PRE-CH para mudar

ara 0 modo TV. (O botéo de canal s6 funciona quando néo estiver

igado um dispositivo Anynet* com sintonizador incorporado.)

Quero sair do Anynet*.

A mensagem A ligar a = Néo pode utilizar o telecomando quando esta a configurar o Anynet+ ou a
dispositivo Anynet* ... mudar para um modo de visualizag&o.
aparece no ecra. m Utilize o telecomando quando a configuragdo do Anynet* ou a

comutag&o para 0 modo de visualizagao estiverem concluidos.
O dispositivo Anynett ndo |m Nao pode utilizar a fungéo de reproducdo quando o Plug & Play
reproduz. esta a decorrer.

Nao aparece o dispositivo m  Verifique se o dispositivo suporta as fungdes Anynet+ .
ligado. m  Verifique se o cabo HDMI esta correctamente ligado.
m  Verifique se o Anynet* (HDMI-CEC) esta definido para Ligado no menu
de configuragéo Anynet* .
m  Procure novamente por dispositivos Anynett .
m  Pode ligar um disFositivo Anynett utilizando apenas o cabo HDMI.
Alguns cabos HDMI podem nao suportar fungdes Anynet™ .
Nao consigo gravar o m Verifique se a tomada da antena do dispositivo de gravagao esta
programa de televiséo. ligada correctamente.
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I Fungéo de teletexto (consoante o modelo)

A maioria das estagoes de televisdo fornece servigos de informagao por escrito através da fungao
de teletexto. A pagina de indice do servigco de teletexto fornece informagdes sobre como utilizar o
servigo. Além disso, pode seleccionar varias opgoes de acordo com os seus requisitos utilizando
os botoes do telecomando.
@ Para que as informagdes de teletexto sejam apresentadas correctamente, é preciso que a recepgao
dos canais se processe em boas condigdes. Caso contrario, podem faltar informagées ou podem

1]
2]

(]

® © 6 6 0

®

nao aparecer algumas paginas.

TV

Sair do ecra de teletexto (consoante o modelo)

(memorizar)

Utiliza-se para memorizar as paginas do teletexto.
(tamanho)

Carregue para ver as letras com o dobro do tamanho na
metade superior do ecré. Para as ver na metade inferior do
ecra, carregue novamente.Para ver o ecra normal, carregue
mais uma vez.

(mostrar)

Utiliza-se para ver texto oculto (respostas a jogos de perguntas
e respostas, por exemplo) Para ver o ecra normal, carregue
novamente no botéo.

Botodes coloridos (vermelho/verde/amarelo/azul)

Se a estagéo emissora utilizar o sistema FASTEXT, os
diferentes topicos apresentados na pagina de teletexto
aparecem codificados com cores. Para os seleccionar,
carregue nos botdes coloridos. Carregue num desses botoes
correspondente & opcéo pretendida. A pagina é apresentada
com outras informagdes as cores que pode seleccionar da
mesma forma.Para aceder a pagina anterior ou seguinte,
carregue no botdo colorido correspondente.

B (teletexto activadolvisualizagio mista)

Carregue para activar o modo de teletexto depois de
seleccionar o canal com o servigo de teletexto. Carregue duas
vezes para sobrepor o ecra de transmissao actual ao teletexto.
(modo)

Carregue para seleccionar o modo de teletexto (LIST/FLOF).
Se carregar enquanto estiver no modo LIST, muda para o modo
de guardar em lista.No modo de guardar em lista, pode guardar
a pagina de teletexto numa lista com o botéo (4 (memorizar).
£9) (pagina secundaria)

Utiliza-se para ver a pagina secundaria disponivel.

(pagina para cima)

Utiliza-se para ver a proxima pagina do teletexto.

(pagina para baixo)

Utiliza-se para ver a pagina anterior do teletexto.

(indice)

Utiliza-se para ver a pagina de indice (conteido) a qualquer
momento em que esta a visualizar o teletexto.

(modo de espera)

Utiliza-se para manter o ecrd numa determinada pagina,

se a pagina seleccionada estiver ligada a varias paginas
secundarias que aparecem automaticamente em sequéncia.
Para retomar, carregue novamente neste bot&o.

(cancelar)

Utiliza-se para ver a emissao enquanto procura uma pagina.

>> Pode alterar paginas de teletexto com os botdes numéricos do

telecomando.
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As paginas do teletexto estdo divididas em seis categorias:
Parte Contetido

Numero da pagina seleccionada.
Nome da estagéo emissora.
Numero da pagina actual ou indicagdes da [B] I E—
procura.
Data e hora.
Texto. E
Informagdes sobre o estado.
Informagdes FASTEXT.

Mmoo OwW>

> As informagdes de teletexto sdo muitas vezes divididas em
varias paginas mostradas em sequéncia e as quais pode
aceder:
# Introduzindo o nimero da pagina
@ Seleccionando um titulo numa lista

@ Seleccionando um titulo a cores (sistema FASTEXT)

v SOURC
>> Carregue no botéo TV para sair do teletexto. @DV @
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| Especificagdes do kit de montagem na parede (VESA)

Instale o kit de montagem na parede numa parede sélida perpendicular ao chao.
Se montar noutros materiais, contacte o revendedor mais préximo.
Se instalar no tecto ou numa parede inclinada, pode cair e causar ferimentos graves.

Familia de produtos | polegadas | Espec. VESA (A * B) Parafuso normal Quantidade
23~26 200 = 100 M4
32~40 200 = 200 M6
400 * 400
Televisor LCD b 0007400 4
elevisor 5 700400
(N&o conforme a VESA) M8
57~70 800 * 4000
80 ~ 1400 * 800
400 * 400
42~58 600 * 400 4
63 6767407 6
Televisor plasma (Né&o conforme a VESA) M8
63~70 800 * 400 4
80 ~ 1400 * 800 4

>> Fornecemos as medidas standard para kits de montagem na parede como se mostra na tabela
acima.

> Na aquisicao do nosso kit de montagem na parede, s&o fornecidos um manual de instalagéo
detalhada e todas as pecas necessarias para a montagem.

>> N&o utilize parafusos com medida superior a standard porque podem danificar o interior do televisor.

>> Para os kits de montagem na parede n&do conformes as especificagdes de parafusos da norma
VESA, o comprimento dos parafusos pode ser diferente, dependo das respectivas especificagoes.

>> Nao utilize parafusos ndo conformes as especificagdes de parafusos da norma VESA. Nao aperte
demasiado os parafusos, pois pode danificar o produto ou fazé-lo cair, causando ferimentos
pessoais. A Samsung nao se responsabiliza por este tipo de acidentes.

>> A Samsung n&o se responsabiliza por danos nos produtos ou por ferimentos pessoais se for utilizado
um kit de montagem na parede nao conforme a VESA ou n&o especificado ou se o consumidor néo
seguir as instrugdes de instalagéo do produto.

> Os nossos modelos de 57” e 63" ndo estdo em conformidade com as especificagbes da VESA.
Deste modo, deve utilizar o nosso kit de montagem na parede dedicado a este modelo.

>> Nao exceda uma inclinagédo superior a 15 graus quando montar este televisor.

& N&o instale o Kit de montagem na parede com o televisor ligado.
Pode resultar em ferimentos pessoais devido a choques eléctricos.
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| Dispositivo de montagem na parede (vendido em separado)

Apos instalar o dispositivo de montagem na parede, a posigao do televisor é facilmente ajustada.

Painel posterior Montagem na parede

/=]

SERVICE

Cabo série(1P a 1P)(ndo fornecido)

Aceder ao menu
1 Carregue nos botdes A, ¥, < ou » no telecomando.

> Aparece o ecra Ajuste montagem na parede. TV Configurar
> Se 0 ecré Ajuste montagem na parede n&o aparece TS EPY  bortuguts b
quando carrega num botdo direccional enquanto vé 2, A
televisao, utilize o menu para aceder ao ecra. e
« Carregue no botao MENU para ver o menu. Carregue X e el R
no botdo A ou V para seleccionar Configurar e depois fclpancalene o gtieslio) >
no botéo ENTER.
+ Carregue no botdo A ou ¥ para seleccionar Ajuste 2
montagem na parede e depois carregue no botéo ‘ $ Mover [ Enter D Voltar
ENTER. . —
Ajuste montagem na parede
Memorizar a posicéo A
2 Ajuste a posigdo desejada com os botdes A, V, <, ». <4
> Quando carrega num bot&do de seta sem que esteja
presente no ecra do televisor algum OSD, aparece o ecra ) <
de Ajuste. -
> Carregue no botéo INFO para repor as definigdes. esicad 1 2 3
Carregue no botéo < ou > para seleccionar Sim e depois AL Salvar Central

no botdo ENTER. E reposta a predefinicéo da posigéo.
3 Carregue no bot&o azul.
Carregue no botdo A ou V¥ para seleccionar um modo para
guardar, de entre Posigdo1, Posi¢ao2 ou Posi¢ao3 para
guardar a posigdo actual. W - -
> Para ndo guardar a posi¢éo actual, carregue no botao
RETURN.
> Na selecgdo do modo de guardar, ndo pode utilizar os
botdes coloridos.

Seleccione um modo para guardar.

4  Carregue no botdo ENTER para guardar. Posiggo 1
> Quando é seleccionada a Posig¢ao1, aparece a

mensagem Guardou a posigdo actual como Posigdo1.
5 Carregue no botdo ENTER. g

> Aposicéo guardada aparece no lado esquerdo do OSD.

% Mover [=' Enter D Voltar
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Mudar para a posi¢do memorizada

1
2

Complete o passo 1 de Aceder ao menu.

Ao carregar num bot&o colorido (Vermelho, Verde, Amarelo) muda a

montagem na parede para a posicao guardada.

> Pode mudar a montagem na parede para uma de 3 posigdes
previamente definidas, carregando no botdo Vermelho (Posicéo
1), Verde (Posicao 2) ou Amarelo (Posigéo 3). Posigéo 1 2 3

> Se ajustar a posi¢do apds ter mudar para uma posicao <> Austar Salvar Central
previamente definida, o ecra de posicao desaparece.

Para instalar a montagem de parede, consulte o manual de

instrugdes fornecido.

Para a montagem do produto e a montagem e mudanga da

montagem de parede, certifique-se de que consulta uma empresa de

montagem especializada.

Este manual de instalagéo é valido para montagens da montagem

de parede em paredes. Se montar noutros materiais, contacte o

revendedor mais proximo.

A montagem na parede nao funciona se a fungdo Anynet+ estiver

activada.

O modelo de 42 polegadas néo é compativel com o modelo mais

antigo de montagem na parede (WMN5090A).

Como montar a base (consoante o modelo)

Prenda bem o ecra a base com os 6 parafusos fornecidos. :  Se quiser instalar o televisor na

(A parte exterior do aparelho pode ser diferente da mostrada na : parede, feche a tampa (@) na

figura.) . parte de ligagdo da base com dois
Aviso parafusos para a ocultar.

Prenda bem a base ao televisor
antes de a deslocar porque pode
cair e provocar graves ferimentos.

> O televisor deve ser transportado
por duas ou mais pessoas. Nunca
deite o televisor no chdo porque
pode danificar o ecra.
Guarde sempre o televisor na
vertical.
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| Resolugao de problemas

Antes de contactar a assisténcia pés-venda da Samsung, faga as simples verificagoes indicadas
abaixo. Se ndo conseguir resolver o problema com as instrugdes abaixo, anote o modelo bem
como o numero de série do televisor e contacte o revendedor local.

Nao ha som nem imagem

Verifique se o cabo de alimentagéo esta ligado a uma tomada de parede.

Verifique se carregou no botdo () (POWER) (Ligar/Desligar) existente no painel frontal ou no bot&o
POWER do telecomando.

Verifique as defini¢des de contraste e brilho da imagem.
Verifique o volume.

Verifique se o Altifalante do televisor esta definido para Deslig..
A imagem esté normal mas néo se ouve 0 som

*o o oo

& \Verifique o volume.
@ Verifique se carregou ou ndo no botdo MUTE do telecomando.
Nao ha imagem ou a imagem esta a preto e branco

@ Regule as definigées de cor.
@ \Verifique se o sistema de transmiss&o seleccionado esta correcto.
Interferéncias no som e na imagem

@ Tente identificar o aparelho eléctrico que esta a provocar interferéncias no televisor e afaste-o.
@ Ligue o televisor a uma tomada diferente.
A imagem estd esbatida ou tem chuva, o som tem distor¢des

@ \Verifique a direcgado, a localizagdo e as ligagdes da antena.
Estas interferéncias ocorrem normalmente devido a utilizagdo de uma antena interna.

O telecomando nao funciona

€ Substitua as pilhas do telecomando.

€ Limpe a parte superior do telecomando (janela de transmiss&o).

@ \Verifique se os terminais “+” e “~" das pilhas estao correctamente posicionados.
@ \Verifique se as pilhas estdo gastas.

0 ecra esta preto e o indicador luminoso de corrente esta a piscar

No computador, verifique: corrente, cabo de sinal.

O televisor esta a utilizar o sistema de gestao de energia.

Mova o rato do computador ou carregue numa tecla do teclado.

No equipamento (STB, DVD, etc), verifique: corrente, cabo de sinal.
O televisor esta a utilizar o sistema de gestao de energia.

Carregue no botdo Source no painel ou no telecomando.

Desligue e volte a ligar o televisor.

A imagem danificada aparece no canto do ecra.

L 2R 2R 2R 2% 2% 2% 4

€ Se Digitalizagao prec. estiver seleccionado em algum dispositivo externo, a imagem danificada
pode aparecer no canto do ecra. O sintoma é causado por dispositivos externos, nao pelo televisor.
Aparece a mensagem (Repde os valores predefinidos).

€ Esta mensagem aparece quando carrega sem soltar o botdo EXIT durante algum tempo. Os valores
de fabrica das definicdes do produto sdo repostos.
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| Caracteristicas técnicas

As descrigdes e caracteristicas incluidas neste folheto destinam-se apenas a fins informativos e
estdo sujeitas a alteragoes sem aviso prévio.

Nome do modelo PS42A450/PS42A451 PS50A450/PS50A451
Tamanho do ecra

(na diagonal) 42 polegadas 50 polegadas
Resolugéo de PC 1024 x 768 @ 60 Hz 1360 x 768 @ 60 Hz
Som (Saida) 1MOW+10W 1M0OW+10W
Dimensoes (LxAxP)

Televisor apenas 1055 x 668 x 95 mm 1231 x 756 x 95 mm
Com base 1055 x 728 x 316 mm 1231 x 815 x 316 mm
Peso

Televisor apenas 27 kg 35kg

Com base 31kg 37kg
Caracteristicas ambientais

Temperatura de funcionamento 10°Cad40°C

Humidade de funcionamento 10% a 80%, sem condensacao

Temperatura de armazenamento -20°Ca45°C

Humidade de armazenamento 5% a 95%, sem condensagao

> 4@ Este dispositivo € um aparelho digital de Classe B.
@ O design e as caracteristicas técnicas estdo sujeitos a alteragdes sem aviso prévio.
# Para informagdes sobre a fonte de alimentagéo e o consumo de energia, veja a etiqueta colada ao
produto.
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Eliminagao Correcta Deste Produto
(Residuo de Equipamentos Eléctricos e Electronicos)

Esta marca, apresentada no produto ou na sua literatura indica que
ele ndo devera ser eliminado juntamente com os residuos domésticos
indiferenciados no final do seu periodo de vida util. Para impedir
danos ao ambiente e a saude humana causados pela eliminagéao
incontrolada de residuos devera separar este equipamento de outros
tipos de residuos e recicla-lo de forma responsavel, para promover
uma reutilizagao sustentavel dos recursos materiais.

Os utilizadores domésticos dever&o contactar ou o estabelecimento
onde adquiriram este produto ou as entidades oficiais locais para
obterem informagdes sobre onde e de que forma podem levar este
produto para permitir efectuar uma reciclagem segura em termos
ambientais.

Os utilizadores profissionais deverao contactar o seu fornecedor e
consultar os termos e condigdes do contrato de compra. Este produto
nao devera ser misturado com outros residuos comerciais para
eliminacé&o.



| Hasznalati utmutato

4

Képernyébeégés

Két éranal hosszabb ideig ne jelenitsen meg alléképet a plazmaképernyén (pl. egy videojatékrol vagy
a késziilékhez csatlakoztatott szamitégéprél), mert ilyenkor a megjelend képek tartésan a képernyén
maradhatnak. Ezt a jelenséget ,képerny6beégésnek” is nevezik. A képernydbeégés elkerlilése
érdekében allokép megjelenitésekor csokkentse a kép fényerejét és kontrasztjat.

Magassag

APlazma TV csak 2000 méternél alacsonyabb terileteken mikddtethet6 a megszokott modon. 2000
méter feletti terlileten a készllék mikodése eltérhet a normalistdl, ezért ilyen helyen ne helyezze
lizembe, és ne mikddtesse azt.

A PDP TV-késziilék felsé részén keletkez6 ho

Akészilék felsé része huzamosabb hasznalatot kdvetéen felmelegedhet, mivel a milkddés kézben
keletkezd ho a készllék felsd részén kialakitott szell6zényilason keresztiil tavozik. Ez normalis
jelenség, nem utal meghibasodasra vagy egyéb mikddési rendellenességre. Arra azonban ugyelni
kell, hogy gyermekek ne érinthessék meg a készllék felsd részét.

A késziilék kattog6 hangot ad.

A kattogo hangot okozhatja a készliléknek a kdrnyezeti hé6mérséklet-ingadozasok és a
paratartalom-valtozasok altal eléidézett tagulasa vagy zsugorodasa. Ez altalanos jelenség, nem utal
meghibasodasra vagy egyéb mikodési rendellenességre.

Cellahiba

A PDP-eljarast alkalmazo panel 1 230 000 (SD-szint) és 3 150 000 (HD-szint) kozotti szamu
képpontbal all. A panel eldallitdasahoz a gyartd magas szinti miiszaki felkésziiltséget és
felszereltséget alkalmaz. Eléfordulhat azonban, hogy a képernyén ennek ellenére néhany vilagos és
sotét képpont jelenik meg. Ezek a képpontok a késziilék teljesitményét nem befolyasoljak.

Ne lizemeltesse a televiziokésziiléket 5 °C(41°F) alatti hdmérsékleten

A huzamosabb ideig megjelenitett alloképek a PDP-paneljének maradandé karosodasat
okozhatjak

A PDP-késziilék huzamosabb ideig tarto, 4:3 képaranyd modban térténd
hasznélata esetén a kibocsatott fényerdsség eltérése miatt a képernyd kozepén,
valamint bal és jobb oldalan savok alakulhatnak ki. A DVD-filmek lejatszasa

és a jatékprogramok is hasonl¢ jelenséget okozhatnak. A garancia az ilyen
esetekben keletkezett karokra nem terjed ki.

A képerny6n megjelend utokép

A PDP kialakitasabol ered6en alloképek (pl. videojatékok) bizonyos id6t meghaladé megjelenitését
kdvetben a képernyén un. utdkép jelenhet meg. A jelenség megelézése érdekében alléképek
megjelenitése esetén csokkentse a fényerét és kontrasztot.

Garancia
- A garancia nem vonatkozik a monitor képerny6beégésére.
- A garancia nem vonatkozik a képbeégésre..

Felszerelés

Ha a késziiléket szélséséges hdmérsékleti koriilmények kozott, kifejezetten poros, magas
paratartalmd vagy kémiai anyagoknak kitett kérnyezetben hasznalja, vagy folyamatosan tGizemelteti
példaul repil6téri vagy vasutallomasi varétermekben, az lizembe helyezés el6tt kérje hivatalos
szakember tanacsat. Ha ezt elmulasztja, azzal a késztlék komoly karosodasat okozhatja.

Kapcsolatfelvétel: SAMSUNG WORLDWIDE
Ha a Samsung termékekkel kapcsolatban kérdése vagy megjegyzése van, vegye fel a kapcsolatot a
SAMSUNG ugyfélszolgalataval. (Tovabbi informacio a hatoldalon)

© 2008 Samsung Electronics Co., Ltd. All rights reserved.
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Hasznalati utmutato

Kérjuk, hogy a készlilék mikodtetése el6tt
gondosan olvassa végig a kezelési utmutatot
és 6rizze meg, mert késébb szliksége lehet ra.

>

Fontos Megjegyzés
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| Tartozékok ellenérzése

Hasznalati utasitas Tavvezérld és Tépkabel Térléruha
AAA méretl elemek

Garanciakartya Takardlemez / Csavarok (2ea) Ferritgy(irl a Ferritgyiirli az S-video
Regisztracios lap (Lasd az 38. oldalt) tapvezetékhez csatlakoztatashoz
Biztonsagi Gtmutatd

2 == [ E

Kabel komponens
csatlakozohoz

> Ferritgyiirii (tapvezeték, S-Video)
Aferritgy(r( célja, hogy megdvja a kabelt az interferenciatdl. A kabel
csatlakoztatasakor nyissa fel a ferritgy(rit, és kapcsolja a kabel koré, kozel a
csatlakozdéhoz.

| Az allvany hasznalata

> @ Aplazmaképernyé mozgatasahoz
legalabb két ember sziikséges.
Ne helyezze a plazmaképerny6t
a padlora, mert ez a késziilék
megrongalédasahoz vezethet.
A plazmaképerny6t mindig
fliggblegesen kell tarolni.

¢ Aplazmaképernyd jobbra és balra
20 fokkal forgathato el.
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| Vezérlépanel

| Eliilsd (vagy oldalsd) kezelépanel

SOURCE
€]

MENU

2

SAMSUNG

\_/

66 & o6

o

> Atermék szine és formaja tipusonként kiildnbozhet.

=' SOURCE

Megijeleniti az 0sszes hozzaférhetd beviteli
forras mendjét (TV, 1. kiilsé, 2. kiilsé, AV,
S-Video, Komponens, PC, HDMI1, HDMI2,

HDMI3).
> A képernyémeniiben ezt a gombot
hasznélhatja a tdvvezérld ENTER

gombjanak megfeleld beviteli gombként.

MENU

Nyomja meg, ha a képernyémeniit kivanja

megjeleniteni.

— el +
Megnyomas aval néveli vagy csokkenti a
hangerét.

Aképernyén Ugy haszndlja a — =l + gombot,

mint a taviranyito <« és » gombjat hasznalna.
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~Acp.bsv

Csatornavaltashoz haszr]élhaté. A képerny6n
gy hasznélja a A C/P.O \/ gombot, mint a
taviranyitd A és ¥ gombjat hasznalna.

Tapfesziiltségjelzé
Villog és elalszik, ha a készilék be van
kapcsolva, készenléti allapotban pedig
folyamatosan vilagit.

¢ gomb

Atelevizié be- és kikapcsolasara valo.
Taviranyit6 érzékeldje

Atavvezérl6t a TV-nek erre a pontjara kell
iranyitani.

Hangszoro




| Csatlakoztaté panel

nel

Hatsé pa

COMPONENT IN [

©le ©

— o068

]

> Atermék szine és formdja tipusonként kiilonbozhet.

DVI N (HDMI 2)

SERVICE . Parys
Kabeltelevizios

® halozat

@ & Ha audio- vagy videoeszkozt csatlakoztat a késziilékhez, gy6z6djon meg arrdl, hogy minden
egység ki van-e kapcsolva.
@ Kiils6 eszkoz csatlakoztatasa esetén ligyeljen a csatlakozo és a kabel szinének egyeztetésére.

ELEKTROMOS CSATLAKOZO (5]

(6]

(1]
A készilék tapkabelének csatlakoztatasahoz.
@ COMPONENTIN
Csak (AUDIO L/R) és video (Y/PB/PR)
csatlakoztathaté bemenetként.
© PCIN/AUDIO
A szamitogép video- és audiokimenetét lehet
ra csatlakoztatni.
O EXT1,EXT2

Bemenetek és kimenetek kiilsé berendezések,
példaul videomagno, DVD-, videojaték- vagy
videolemez-lejatsz6 szamara.

Bemenetek/kimenetek miiszaki adatai

Bemenet Kimenet
Csatlakoz0) o Audio(baljobb) RGB e aaiont)
EXT1 | v v v | csataresianate
EXT2 | v v (imonat esgz.
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Kiils6 audiokésziilékek csatlakoztatasa

RCA-audiokabelek csatlakoztatasa a

TV-készulékrél kilsé forrasra, példaul

audioeszkdzre.

SERVICE

- Csak szervizeléshez.

- Ha a tavvezérl6vel akarja a TV ralatasi
szogét
valtoztatni, soros csatlakozassal kdsse
a készlilékhez a fali tartdszerkezet
elektromotorjat.

Folytatas...



© HDMIIN1,2 DVIIN (HDMI 2) AUDIO RIL

- HDMI-HDMI &sszekottetés esetén nincs DVI audiokimenetek kiils6 eszkdzokhoz.
szlikség kiegészitd han’gkapcs'olatra. © ANTIN

- HDMI/DVI csatlakoztatas esetén HDMI IN2 75 Q-0s koaxidlis csatlakozé az antennahoz /
csatlakozot kell hasznalni. kabelteleviziés halézathoz.

>> Miaz a HDMI? i .
~ A, High Definition Multimedia interface” A HDMI/DVI és a komponens csatlakoztato

(nagy felbontast multimédias interfész) ~ _tamogatasa

nagy felbontasu digitalis videoanyag és 4801 T4 761 5760 | 7200 | 10801
gﬁgitéli§ audipfelvét;le’zk tobbcsatornas HDMIDVI50Hz X ' {;Op SXGI Op g P §0|
atvitelét teszi Iehetove.' ) . HDMI/DVI 60Hz| X 0 X X 0 0
- A HDMI/DVI-csatlakozé tdmogatja Komponens = O 0 0 0 0 0
a DVI-kapcsolatot egy kiterjesztett
eszkozre, a megfeleld kabelen keresztil
(nincs mellékelve). AHDMI és a DVI
koz6tt az a kuldnbség, hogy a HDMI-
eszkoz mérete kisebb, telepitve van ra
a HDCP (Nagy savszélességl digitalis
masolasvédelem) kddolasi funkcio,
valamint tdmogatja a tobbcsatornas
digitalis hangatvitelt.
Oldallap
o 0 —— Il D
fe e[| _>J3 oo
Q== vagy
L2 [ (12 = ] .
—ea> | ©°
. (3]
v
>> Atermék szine és formaja tipusonként kilonbdzhet.
© HDMIIN 3 ©® Fejhallgaté-csatlakozé
Csatlakoztatas HDMI-kimenettel rendelkezé A televiziéhoz fejhallgatét csatlakoztathat, igy
eszkéz HDMI-csatlakozéjahoz. a helyiségben tartozkodok zavarasa nélk(il
@ S-VIDEO vagy VIDEO / AUDIO L/IR nézhetiamisort. ,
Video- (S-Vidéo vagy Video) és > A nagy hanlgerovell és hc’)ssgantam’)an
audiobemenetek kiils6 késziilékek, példaul hasznalt fejhallgatd hallaskarosodast
videokamera vagy videomagno szamara. okozhat.
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| Atavvezérl6 attekintése

® 6 6 © 0 0 6 6 0o © ¢

(=]

00 6 6 ©® 966

POWER gomb (A televizid
be- és kikapcsolasa

A TV-lizemmad kdzvetlen
kivalasztasa
Szamgombok kdzvetlen
csatornaeléréshez
Egyjegyi/kétiegyl
csatornavalasztas

A hang ideiglenes
kikapcsolasa

@ Hangerd novelése

(© Hangerd csokkentése
Csatornakezel6 gomb
(lasd a 15. oldalt)

A gyakran hasznalt
funkcidk kivalasztasahoz
hasznalhato.

A mentuben talalhaté kurzor
vezérlése

A sugarzott miisor
informacidinak
megtekintésére szolgal
Megnyomasaval
kivalaszthat6 a

kép- és hangmaod a
sportkdzvetitésekhez, a
filmekhez és a jatékokhoz.
Videomagné/DVD

funkcio (visszacsévélés,
ledllitas, lejatszas/szlinet,
elérecsévélés

Elérhetd forras kivalasztasa
El6z6 csatorna

® Kovetkezd csatorna

@© El6z6 csatorna

Af6 képernyémenti
megjelenitése
TruSurround XT mod
gombja

Visszatérés az elézé
menihoz

Kilépés a képernyémenibél
Képméret kivalasztasa

®

(]

Akkor hasznalja, ha
SAMSUNG DMA (digitalis
médiaadapter) eszkdzt
csatlakoztat HDMI-
interfészen keresztil,

és DMA-lzemmodra

valt. (DMA gomb nincs
minden késziiléken.)
Mikodésérdl tovabbi
informéciét talal a DMA
hasznalati Utmutatojaban.
Ez a gomb akkor
hasznalhatd, ha az ,Anynet+
(HDMI-CECY’ éllasa ,Be”
(l4sd az 31. oldalt).

A HDMI-lizemméd kdzvetlen
kivalasztasa

Képhatas kivalasztasa
(Lasd a 18 oldalt)

Teletext funkciok
(Lasd a 34. oldalt)

2]
(7]
0
{10
(1]
[12)
®
[16]
@
®
20)
(21

Kilépés a teletext
képernydrél (tipusfiggd)
Teletext tarolasa

Teletext mérete

Teletext megjelenitése
Fastext témavalasztas
Teletext megjelenitése/a
normal adas és a teletext
egyittese

Teletext mdd kivalasztasa
(LIST vagy FLOF)

Teletext aloldal

P ® :Teletext kdvetkez6
oldala
P © :Teletext el6z6 oldala

Teletext tartalomjegyzék
Teletext kimerevitése
Teletext bezarasa
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Elemek behelyezése a taviranyitoba

1 Az abran lathaté modon tolja felfelé a tavvezérld hatlapjat.
2 Tegyen be két AAA méretii elemet.
> & Azelemek " és,~" pdlus helyzete az elemtartéban
1évé jelzésnek megfeleld legyen.
@ Ne haszndljon egydtt kiilonb6zd tipust elemeket, pl.
alkali- és manganelemeket.
3 Az abranak megfeleléen tegye vissza a hatlapot.
>> Ha hosszabb ideig nem hasznalja a taviranyitét, vegye
ki az elemeket, és tarolja 6ket hiivos, szaraz helyen. A
tavvezérld legfeliebb 7 m tavolségra hasznélhat6 a TV-
készlléktol. (Atlagos TV-hasznalat esetén az elemek
korilbelil egy évig hasznalhatok.)

>> Ha a taviranyité nem miikédik, ellenérizze a kdvetkezdket:
1. Be van kapcsolva a TV?
2. Felcserél6dott az elemek plusz és minusz pélusa?
3. Kifogytak az elemek?
4. Aramkimaradas van vagy nincs csatlakoztatva a tapkabel?
5. Van a kozelben fluoreszkald fény vagy neonfényjel?

A televizio be- és kikapcsolasa

A tapfesziiltségvezeték a televizié hatoldalahoz van csatlakoztatva.

1 Dugja be a tapfesziiltség csatlakozdjat a megfeleld aljzatba.
> Atapfesziiltség értéke a televizid hatoldalan van feltiintetve. A frekvencia 50 vagy 60 Hz.

2 Akésziilék bekapcsolasahoz nyomja meg a késziilék elején talalhato ¢h (Fékapcsold) gombot (Be/Ki)
vagy a tavvezérl6 POWER gombjat. A készilék automatikusan a legutoljara megtekintett csatornat
valasztja ki. Ha még nem tarolt csatornat, akkor nem jelenik meg tiszta kép. Tanulmanyozza az ,A
csatornak automatikus tarolasa” cimii részt a 13. oldalon, vagy az ,A csatornak kézi tarolasa” cimi
részt a 14. oldalon.
> Atelevizio els6 bekapcsolasakor tobb alapvetd felhasznaloi beallitas végezhetd el egymas utan

automatikusan. Lasd a ,Plug & Play funkci6” c. részt a 10. oldalon.

3 Akésziilék kikapcsolasahoz nyomja meg a késziilék elején talalhato () (Fékapcsold) gombot (Be/Ki)
vagy a tavvezérld6 POWER gombjat.

4 Akésziilék bekapcsolasahoz nyomja meg a televizié elején talalhato (H (Fékapcsold) gombot (Be/Ki)
vagy a tavvezérld6 POWER gombjat, illetve a szamgombokat.

A meni megtekintése

1 Nyomja meg a MENU gombot. Kep
A fémeni megjelenik a képernydn. Eg;;g,"‘;ﬁ"fénymje ElNonmal
A bal oldalon 6t ikon lathatd: Kép, Hang, Csatorna, Beallitas Kontraszt
és Bemenet. Elossdy
2 A A vagy a ¥ gombbal valaszthatja ki az ikont, majd az : e
ENTER gombbal Iéphet be az almeniibe. = P
3 A A vagya Y gombbal [éphet a kivant meniipontra. Ve

Az ENTER gomb lenyomasaval valaszthatja ki a menupontot.

4 A A, V, <« » gombmegnyomasa megvaltoztatja a kijeldlt
elemet. ARETURN gomb megnyomasa pedig az eléz6 mentire
léptet vissza.

5 Ameniibl torténd kilépéshez az EXIT gombot kell megnyomni. O @ @V
L)

4 Mozgatas [& Belépés ) Kilépés

TOOLS RETURN

Magyar - 9



A Plug & Play funkcié

A televizi6 elsé bekapcsolasakor tobb alapvet6 felhasznaloi

beallitas végezhetd el egymas utan automatikusan.

A lehetéségek az alabbiak:

@ Ha véletleniil rosszul vélasztja meg a késziilékhez az orszagot,
a betlik a képernyén esetleg rosszul jelennek meg.

1 Ha atelevizié készenléti izemmddban van, nyomja meg
a taviranyito POWER gombjat. Megjelenik a Plug & Play
inditasa felirat. Nyomja meg az ENTER gombot.

2 A Nyelv menl néhany masodperc mulva automatikusan
megjelenik.

3 Valassza ki a megfeleld nyelvet a A vagy ¥ gomb lenyomasaval.
Nyomja meg az ENTER gombot. Megjelenik a. Az Otthon
beallitas a TV otthoni hasznalatara szolgal. (izenet.

4 A <« vagy a » gombbal valassza ki az Uzlet méd vagy az
Otthon gombot, majd nyomja meg az ENTER gombot. Az
antenna csatlakoztatédsanak ellenérzésére felszolito tzenet
jelenik meg.
>> Az alapbedllités az Otthon.
>> Azt javasoljuk, hogy TV-késziilékét allitsa Otthon modra,

hogy otthonaban a legkivalobb képmindséget élvezhesse.
> Az Uzlet mod hasznalata kereskedelmi kérnyezetben
javasolt.
> Ha véletleniil Uzlet méd izemmadra 4llitotta a késziiléket,
nyomja meg a hangeré gombjat. és tartsa lenyomva a
TV-késziléken a MENU gombot 6t masodpercig, igy a TV
visszatér a Normal (Otthon) médba.

5 Gy6z6djon meg arrol, hogy az antenna helyesen csatlakozik a
TV-készilékhez.Nyomja meg az ENTER gombot. Megjelenik az
Orszag mend.

6 Valassza ki a megfelel6 orszagot vagy térséget a A vagy ¥
gombbal.

Nyomja meg az ENTER gombot. A csatorna-kivalasztas meni
jelenik meg.
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.. Plug&Play

Plug & Play inditasa

[ Magyar |
v
4 Mozgatas [ Belépés

Az Otthon bedllitas a TV otthoni
hasznalatara szolgal.

JOSR——ITT. Y - A——

Ellenérizze az antennabemene

4 Mozgatas [ Belépés [ Ugras




7 Acsatornatarolas elinditasdhoz nyomja le az ENTER gombot. Plug & Pla
A keresés automatikusan leall. A televizi6 elkezdi az elérhetd e
csatornak letarolasat. Hoénap Nap Ev  Ora  Perc
Az 6ra beallitasahoz nyomja meg az ENTER gombot.
8 A <« vagy »/ENTER gombbal léptesse a Hénap, Nap, Ev, Ora E
és Perc értékeit. Allitsa be az értékeket a A vagy a ¥ gomb
megnyomasaval.
>> Atavvezérlén talalhato szamgombok segitségével
kdzvetlenll beallithatja a Hénap, Nap, Ev, Ora és a Perc.
9 Az ENTER gombbal hagyja jéva valasztasat.
Megjelenik az J6 szérakozast! lizenet.
Ha végzett, nyomja meg az ENTER gombot.
>> Akkor is, ha nem nyomta meg az ENTER gombot, az
lizenet néhany masodperc mulva automatikusan elttnik.

< Mozgatis 4 Bedllitis [ Belépés

J6 szérakozast!

W=

: Magyar

1d6
Fényeffektus : Hasznalatkor be

Ha vissza kivanja allitani ezt a funkciot ...

1 Ameni megjelenitéséhez nyomja meg a MENU gombot.

2 A A vagya Y gombbal valassza ki a Beallitds men(ipontot,
majd nyomja meg az ENTER gombot.

3 APlug & Play menipont kivalasztasahoz nyomja meg ismét | aMozgatas|[i5]|Belepes kojiVissza
az ENTER gombot.

Dallam
Szérakoztatas
Energiagazd.

©
v
B

2
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A TOOLS gomb hasznalata

A TOOLS gombbal gyorsan és konnyen kivalaszthatja a leggyakrabban hasznalt funkciokat. A
,Eszk6z6k” menii a megtekintés kiils6 bemeneti médjatél fliggben valtozik.

1 Nyomja meg a TOOLS gombot. - Eszkozok
Megnyilik a Eszk6zok mend.
. X X Kép Uzemmaod 3
2 A A vagy a Y gombbal valasszon meniit, majd nyomja meg [RELEIEELLE

Auto kikapcs.
az ENTER gombot. SRSTSXT

3 A A/V/«/»/ENTER gombokkal jelenitheti meg, médosithatja  [Bwicsas :
és hasznalhatja a kivalasztott elemeket. | & Mozgatss <> Bediis D Kilépés |
Az egyes funkcidk részletesebb ismertetését a megfeleld
oldalon taldlja.

* Anynet+(HDMI-CEC), lasd a 30. oldalt
* Kép Uzemmod: lasd 18. oldal

» SHang tizemmad: lasd 23. oldal

* Auto kikapcs.: lasd 25. oldal

* SRS TS XT, lasd 23. oldal

* Energiagazd. lasd: 27. oldal

* Kett8s I-1I: 1asd: 24. oldal

Kiilsé jelforrasok megtekintése

Valthat a csatlakoztatott késziilékek (videomagno, DVD-egység, i Bemenet
beltéri egység) és a televizios forras (hagyomanyos adas vagy =)

kébe]) kozott. Névszerkesztés >

1 Ameni megjelenitéséhez nyomja meg a MENU gombot. Anynet+ (HDMI-CEC)

2 A A vagya Y gombbal valassza ki a Bemenet menupontot,
majd nyomja meg az ENTER gombot.

3 AForraslista menipont kivalasztasahoz nyomja meg ismét az
ENTER gombot.

4 A A vagya Y gombbal vélassza ki a jelforrast, majd nyomja
meg az ENTER gombot.
Elérhet6 jelforrasok: TV, 1. kiilsé, 2. kiilsé, AV, S-Video,
Komponens, PC, HDMI1, HDMI2, HDMI3

>> Csak a TV-késziilékhez csatlakoztatott kiilsd eszkdzok
valaszthatok.

> Ezeket az opciokat egyszeriien kivalaszthatja a tavvezérlé
SOURCE gombjaval is.

>> Ha ismét a TV-mUisort szeretné nézni, akkor a TV gomb
megnyomasa utan valassza ki a kivant csatorna szamat.

>> HDMI modba Ugy is atvalthat, hogy egyszeriien megnyomja a
tavvezérld6 HDMI gombjat.
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| Az eszk6z6k nevének modositasa

A kiilsé jelforrasokat névvel lehet ellatni. Bemenet
1 Ameni megjelenitéséhez nyomja meg a MENU gombot. 7  Forraslista : v >
2 A A vagya Y gombbal valassza ki a Bemenet meniipontot,

Anynet+ (HDMI-CEC)

majd nyomja meg az ENTER gombot.

3 A A vagya Y gombbal valassza ki a Névszerkesztés
menipontot, majd nyomja meg az ENTER gombot.

4 A A vagya Y gombbal valassza ki az atnevezni kivant kiils6é
jelforrast, majd nyomja meg az ENTER gombot.

5 Valassza ki a megfelel6 eszkozt a A vagy a ¥ gombbal, majd ikl Mozqatis] L eléesiOM s
nyomja meg az ENTER gombot.
Elérhet6 eszkdznevek: Videomagné, DVD, Kabelvevd

Névszerkesztés

1. Kiilsé | |
egység, Miiholdvevd, PVR-vevo, AV-vevd egység, Jaték, . Kiils® : | Videomagné
Videokamera, PC, TV, IPTV, Blu-Ray, HD DVD, DMA. : Kéwz)’a" =

6 A menibdl torténd kilépéshez az EXIT gombot kell -

megnyomni. - | AVaved egység
) ; Jaték
v

% Mozgatés [ Belépés O Vissza

| Csatornak automatikus tarolasa

Végigpasztazhatja a rendelkezésre all6 frekvenciatartomanyt Csatorna

(a lehetéségek orszagonként kiilonbozoek). . Orszag :’W
Elképzelheté, hogy a csatornakhoz automatikusan Automata térolss | Rianciaorszig
hozzarendelt programszamok nem egyeznek az aktualis vagy e aros i | Olaszorszig
a kivant programszamokkal. Azonban a szdmokat kézileg is Sorrend T
mpgadhatja, és barmely csatornat torélheti, amelyet nem kivan = ’:i?::)mhangolés Svijc
nézni. —

1 Amenil megjelenitéséhez nyomja meg a MENU gombot.

2 A A vagya Y gombbal valassza ki a Csatorna menipontot, - 4 Mozgatés [ Belépés O Vissza

majd nyomja meg az ENTER gombot.

3 Nyomja meg az ENTER gombot. A rendszer megjeleniti a e e
rendelkezésre all6 orszagokat.

4 Valassza ki az orszagot a A vagy a ¥ gombbal, majd nyomja I >
meg az ENTER gombot. Sorrend >

5 A A vagya ¥ gombbal valassza ki az Automata tarolas = . >
opciot, majd nyomja meg az ENTER gombot.

6 Az ENTER gombbal inditsa el a csatornakeresést. .
Akeresés automatikusan leall. 4 Mozgatés [2' Belépés O Vissza
>> Akeresést befejezédése elétt a MENU vagy az ENTER

gombbal leallithatja.

Csatorna

Magyar - 13



| Csatornak kézi tarolasa

Tarolhatja a kivant televizioés csatornakat, beleértve a Fr—
kabeltévés halézaton fogadott csatornakat is. = e Egyesiitkir.
A csatornak kézi tarolasakor: Automata térolds >
Eldéntheti, hogy kivanja-e tarolni mindegyik talalt csatornat. g s <
@ Kivélaszthatja az egyes tarolt csatornak azonositasara szolgalo Sorrend >
programszamot. = Ly ) >
. . . Finomhangolas >
1 A meni megjelenitéséhez nyomja meg a MENU gombot.
A A vagy a Y gombbal valassza ki a Csatorna meniipontot, .
majd nyomja meg az ENTER gombot. - 4 Move [ Enter O Return
3 A A vagya Y gombbal valassza ki a Kézi tarolas menipontot, —
majd nyomja meg az ENTER gombot.
4 Valassza ki a megfeleld beallitdst a A vagy a ¥ gombbal, majd s;?,r:,:';s,e, Y >
nyomja meg az ENTER gombot. Hangrendszer  :BG
5 Ha megfelelének taldlja a beallitast, nyomja meg az ENTER @e==mn :
gombot. ::rr::ss
6 A menibdl torténd kilépéshez az EXIT gombot kell megnyomni.
@ Program (a csatornahoz rendelni kivant program széma) - - — -
- A A vagy a ¥ gombbal valaszthato ki a megfelelé szam. SdMozgatis]i BelépcsRORVissza
>> A szamot a taviranyitén a (0~9) szamgombbal kozvetleniil is ki lehet valaszthatni.
Szinrendszer: Auto/PAL/SECAM/NTSC4.43
- Vélassza ki a kivant szinnorméat a A vagy a ¥ gombbal.
Hangrendszer: BG/DKII/L
- Valassza ki a kivant hangnormat a A vagy a ¥ gombbal.
Csatorna (Ha tudja a tarolni kivant csatorna szamat)
- A A vagy a ¥ gombbal valassza a C (antenna) vagy az S (kabel) csatornatipust.
- Nyomja meg a » gombot, majd a A vagy ¥ gombbal valassza ki a kivant szamot.
>> A szamot a taviranyitén a (0~9) szamgombbal kozvetlenil is ki lehet valaszthatni.
>> Ha nincs vagy nem megfelel6 a hang, valasszon ki masik hangnormat.
€ Keresés (Ha nem ismeri a csatorna szamat)
- A A vagy a ¥ gombbal inditsa el a keresést.
- Ahangoloegység addig pasztazza a frekvenciatartomanyt, amig az els6 csatorna vagy a
kivalasztott csatorna meg nem jelenik a képernyén.
@ Tarolas (Store — a csatorna és a hozza tarsitott programszam tarolasakor)

- Vélassza az OK beallitast az ENTER gombbal.

@ Csatorna mod

@ P (Program mdd): A hangolas befejezésekor a térségben foghatd mlisorszord allomasokat
a készllék a P00 és P99 poziciészamhoz rendeli. A csatornat a poziciészam megadasaval
valaszthatja ki.

@ C (Antennas csatorna mdd): Ha ebben az lizemmodban megadja az adott csatornahoz tartozo
szamot, el6hivhatja a kivant (antennan keresztll sugarzott) csatornat.

€ S (Kabelteleviziés mdd): Ha ebben az lizemmaddban megadja az adott csatornahoz tartozd
szamot, el6hivhatja a kivant (kabel)csatornat.
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| Csatornak hozzaadasa / zarolasa

A Csatornakezel6 elemmel kényelmesen zarolhat vagy Csatorna

hozzaadhat csatornakat. §  Orszig : EgyesiiltKir. P

1 Amenii megjelenitéséhez nyomja meg a MENU gombot. eomata tarolas >

2 A A vagya V¥ gombbal valassza ki a Csatorna meniipontot,
majd nyomja meg az ENTER gombot. ¥ Noend >

3 A A vagya Y gombbal valassza ki a Csatornakezelé Finomhangolas >
meniipontot, majd nyomja meg az ENTER gombot.

& Csatornak hozzaadasa - < Mozgatas [’ Belépés O Vissza
A Csatornalista kényelmesen bévithetd csatornakkal.

Csatornakezeld

4 ACsatornalista kivalasztasahoz nyomja meg az ENTER |

gombot. Gyermekzar :Ki >

5 Lépjen a (@) mezbre a A/V/«4/» gombbal, valassza
ki a hozzaadni kivant csatornat, és az ENTER gomb
megnyomasaval adja hozza.
> Ha Ujra megnyomja az ENTER gombot, a (V) jelzés
eltlinik a csatorna mell6l, és a csatorna nem adédik hozza.

€ Csatornak zarolasa
A kép eltiintetését és a hang némitasat lehetévé tévé funkcio
segitségével megakadalyozhatja, hogy illetéktelen személyek,
példaul gyermekek nézhessék a szamukra nem megfeleld
misorokat.

6 A A vagya Y gombbal valassza ki a Gyermekzar
meniipontot, majd nyomja meg az ENTER gombot.

7 A A vagy a Y gombbal vélassza ki a Be beallitast, majd
nyomja meg az ENTER gombot.

8 A A vagya Y gombbal valassza ki a Csatornalista
menipontot, majd nyomja meg az ENTER gombot.

9 Lépjen a (fm) mezére a A/V/<4/» gombbal, valassza ki a © Morgatis @ Balépés
zarolni kivant csatornat, és az ENTER gomb megnyomasaval % Oldal O Vissza
zarolja.
>> Ha Ujra megnyomja az ENTER gombot, a (V) jeldlés eltlinik a csatorna mellél, és a csatorna

nem lesz zérolt.
>> Ha a Gyermekzar be van kapcsolva, egy kék képernyd jelenik meg.
10 A menibdl torténd kilépéshez az EXIT gombot kell megnyomni.

—— Hozzaadas g Zarol

> Ezeket az opciokat egyszerlien kivalaszthatja a tavvezérlé

=
CH LIST gombjaval is.

Magyar - 15



Tarolt csatornak rendezése

Ezzel a miivelettel médosithatja a tarolt csatornak Csatorna
programszamat. . ] ) i Orszig : EgyesiiltKir. P
Erre a miiveletre az automatikus mentés hasznalata utan lehet Automata térolas >
- , Kézi tarolas >
SZUksege'" . L X Csatornakezeld >
1 Amenl megjelenitéséhez nyomja meg a MENU gombot.
. . - by Név >
2 A A vagya Y gombbal valassza ki a Csatorna mentipontot, Finomhangolés S

majd nyomja meg az ENTER gombot.

3 A A vagya Y gombbal vélassza ki a Sorrend meniipontot, -
majd nyomja meg az ENTER gombot. + Mozgatés [2' Belépés O Vissza

4 A A vagy a Y gombbal valassza ki a kivant csatornat, majd
nyomja meg az ENTER gombot. = Prog.  Cs. Nev

5 A A vagy Y gombbal vélaszthatja ki azt a programszamot, S
amelyhez a csatornat hozza szeretné rendelni. &
Nyomja meg az ENTER gombot. A csatorna az uj helyre kerdl,
a tobbi csatorna pedig ennek megfelelen tolodik el.

6 Atobbi csatorna megfelel6 programszamhoz rendeléséhez
ismételje meg a 4. és 5. Iépést.

7 Amenibdl torténd kiIépéshez az EXIT gombot kell = 4 Mozgatés [ Belépés ) Vissza
megnyomni.

Sorrend

00000000

<

Név hozzarendelése a csatornakhoz

A csatornainformaciéok sugarzasakor a késziilék a —
csatornaneveket automatikusan hozzarendeli a csatornakhoz.

" c " . , o Orszag : EgyesiiltKir. P

Ezek a nevek azonban médosithatdk, tehat a csatornakhoz uj Autometa tirlds >
. z €ézi tarolas

neveket |s.hozz§renc!e'lh’et. . et <

1 Ameni megjelenitéséhez nyomja meg a MENU gombot. Sorrend >

2 A A vagya Y gombbal valassza ki a Csatorna menipontot, ——— Finomhangol&s 3

majd nyomja meg az ENTER gombot.

3 A A vagya Y gombbal valassza ki a Név meniipontot, majd .
nyomja meg az ENTER gombot, % Mozgatas [’ Belépés O Vissza

4 A A vagy a Y gombbal valassza ki az atnevezend6 csatornat,
majd nyomja meg az ENTER gombot.

5 Nyomja meg a A vagy a ¥ gombot, hogy kivalassza a
megfeleld betiit (A-Z), a megfelelé szamot (0-9), egyéb jelet
(+, -, *, /) vagy a szdékozt.
Lépjen az eléz6 vagy kdvetkezd betlire a € vagy » gomb

CONDTIBWN

megnyomasaval, majd nyomja meg az ENTER gombot. §
6 Valamennyi atnevezendd csatorna esetén ismételje meg a &

4-5. Iepest = 4 Mozgatés [ Belépés ) Vissza
7 Amenibdl torténd kilépéshez az EXIT gombot kell

megnyomni.

Magyar - 16



| Csatornak finomhangolasa
Ha a vétel teljesen tiszta, akkor nem kell a csatornat finomra Fr—

| hangolni, mivel a késziilék ezt a keresés és tarolas soran G Egyesiitkir.
automatikusan elvégezte. Automata térolas >
Ha gyenge a jel, akkor lehetséges, hogy kézileg kell csatornat oS >
finomra hangolnia. Sorrend >
1 Amenii megjelenitéséhez nyomja meg a MENU gombot. : Néy >

2 A A vagya Y gombbal valassza ki a Csatorna menupontot,

majd nyomja meg az ENTER gombot. .
3 A A vagya Y gombbal valassza ki a Finomhangolas + Mozgatés [2' Belépés O Vissza
meniipontot, majd nyomja meg az ENTER gombot.
4  Eles és tiszta kép, valamint a j6 hangminéség eléréséhez
nyomja a € vagy a » gombot addig, amig meg nem taldlja az
optimalis beallitast. Nyomja meg az ENTER gombot.
> Nyomja meg az INFO gombot. A finomhangolas
tarolasaval a csatorna kijelzése a képernyén fehér helyett
piros lesz, és mellette a ,*” jel lesz Iathaté. o Bedllitis [2 Mentés o) Vissza

>> A A vagy a ¥ gombbal valassza ki a Visszaallitas
gombot, hogy a finomhangolast a 0 értékre allitsa vissza.
Nyomja meg az ENTER gombot.

5 Amenibdl torténd kilépéshez az EXIT gombot kell megnyomni.

Hang
SRS TS XT
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Képnorma valasztasa

Kivalaszthatja az elvarasainak leginkabb megfelel6 képtipust. Keép
1 Amenii megjelenitéséhez nyomja meg a MENU gombot. e e eama——g— 7
2 A Kép menlpont kivalasztasahoz nyomja meg az ENTER pomiraget
gombot sEIZeizség
3 Az Uzemmoéd meniipont kivalasztasahoz nyomja meg ismét N r o
az ENTER gombot. SIS
4 Valassza ki a megfelels izemmodot a A vagy a ¥ gombbal, Visszallitas < 0K
majd nyomja meg az ENTER gombot. Py Ty ok e
Vaélaszthaté lizemmddok: Kiemelt, Normal, Film M
> Abeallitasi értékek a bemeneti forras jellegétél fuggenek.
5 AmenUbdl torténd kilépéshez az EXIT gombot kell megnyomni. B appontok fenyercje o oo
> & AKiemelt beallitast napkdzben vagy erdsen kivilagitott s
szobaban torténd tévézéshez célszerl hasznalni. ‘ e
€ ANormal bedllitast a szokasos koriimények kdzotti y AT
tévézéshez célszerl hasznalni. Keépopcick
@ Filmnézéshez a Film beallitast célszer(i hasznalni. Visszealiies 50K
4 Mozgatas [ Belépés =) Vissza
Egyszerii beallitas :3;‘3;7(?:0':0“
1 Nyomja meg a tavvezérld TOOLS gombjat. SRSTSXT
2 A A vagy a Ygombbal valassza ki a Kép Uzemméd elemet. E:ﬁ;gs'?ﬁf 2l
3 A «vagy a P zvolte poZzadovanou moznost | 4 Mozgatis < Bedlitss O Kilépés

A képbeallitasok testreszabasa

A TV-késziilék szamos olyan beallitassal rendelkezik,
amelyekkel szabalyozni lehet a képmindséget.

1
2

3

<® ~N o w,

-
<

Kép.
Uzemméd : Normal
Képpontok fényereje
Kontraszt
Fényerd
Elesség
Szin

A menl megjelenitéséhez nyomja meg a MENU gombot.

A Kép menupont kivalasztasahoz nyomja meg az ENTER
gombot.

Az Uzemméd meniipont kivalasztasahoz nyomja meg ismét
az ENTER gombot.

Vaélassza ki a megfelel6 izemmodot a A vagy a ¥ gombbal,
majd nyomja meg az ENTER gombot. caMozgatés|S]BelepesiopVisez
Valaszthatd izemmddok: Kiemelt, Normal, Film

Vaélassza ki a megfeleld bedllitdst a A vagy a ¥ gombbal, majd nyomja meg az ENTER gombot.

Ha megfelel6nek talalja a beallitast, nyomja meg az ENTER gombot.

A men(ibdl torténd kilépéshez az EXIT gombot kell megnyomni.

Részletbeallitasok
Képopciok
Visszaallitas : 0K

& ¢ © W

A,

Képpontok fényereje — Kontraszt — Fényerd — Elesség — Szin — Arnyalat
>> PAL rendszer hasznalata esetén TV, EXT, AV és S-Video
lizemmodokban az Arnyalat funkcié nem hasznalhatd.
> PC mddban csak a Képpontok fényereje, a Kontraszt és a Fényeré beallitds médosithatd.
Nyomja az <« vagy a » gombot, amig el nem éri az optimalis beallitast.
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| Akeép részletes beallitasainak konfiguralasa

A képbeallitasok részletesen is konfiguralhatok.

1
2

3

'y

()]

*

* o

A menu megjelenitéséhez nyomja meg a MENU gombot. j  Uzemmod

A Kép meniipont kivalasztasahoz nyomja meg az ENTER et

gombot. ) Efe"sys‘:'g

A A vagy a ¥ gombbal valassza ki a Részletbeallitasok Szin

menipontot, majd nyomja meg az ENTER gombot. 2

Valassza ki a megfeleld beallitast a A vagy a ¥ gombbal, majd Visszaallités 0K >

nyomja meg az ENTER gombot.

A vélaszthato bedllitaésok: Fekete beallitas, Dinamikus kontraszt, 4 Mozgatés [ Belépés ) Vissza

Gamma, Szinkdz, Fehéregyensily, Bérszin tonus, Eljavitas.

Ha ngegfelel(’inek talalja a beallitast, nyomja meg az ENTER ——- les"e‘b“:f‘és"“ -

gom ot. el eu.z eallitas |

A meniibél trténd kilépéshez az EXIT gombot kell megnyomni. o TR

A Részletbeallitasok vagy Film mdédban hasznalhaté. Szinkéz ~  :Természetes B

PC médban csak a Dinamikus kontraszt, a Gamma és a @  [ohéregyensily >

Eghﬂe’iregyensaly beallitas moédosithato a Részletbeallitasok Elatits >
6zUl.

Fekete beallitas: Ki/Alacsony/Kozepes/Magas <

A feketeség szintje a képerny6n a képmélység szabalyozasa 4 Mozgatés [ Belépés o Vissza

érdekében kozvetleniil is megvalaszthatd.

Dinamikus kontraszt: Ki/Alacsony/Kézepes/Magas

Aképernyén a kontraszt allithatd, hogy a legjobb kiemelést biztositsa.

Gamma: -3 ~ +3

Beszabalyozhatd a képek kdzepes fényerdssége.

Nyomja az <« vagy a » gombot, amig el nem éri az optimalis beallitast.

Szinkoz: Auto./Természetes/Egyedi

A szinkoz, szintér voros, zold és kék szinekbdl allo matrix.

Kedvenc szinterének kivéalasztasaval fedezze fel a legtermészetesebb szineket.

- Auto.: Az Automatikus szinskala automatikusan beallitia a természetes szintonust a programforrasok
alapjan.

- Természetes: A Természetes szinskala mély és szingazdag tonust jelent.

- Egyedi:A szintartomany egyéni izlésnek megfelel beallitasa. (lasd: ,A szinskala testreszabasa”)

A szinskala testreszabasa

Szin: Voros/Zold/Kék/SargalCian/Bibor
A szintartomanyt egyéni izlésének megfeleléen allithatja be.
A Szin menii csak akkor valaszthatd, ha a Szinkoéz beallitasnal az Egyedi érték van megadva.
AA vagy a ¥ gombbal valasszon a Voros, a Zold, a Kék, a Sarga, a Cian és a Bibor beallitas kézil.
Nyomja meg az ENTER gombot.
- Voros/Zold/Kék: A ,Szin” meniiben bedllithatja a kivalasztott szin RGB (voros/zold/kék) értékeit.
A mddositashoz a A vagy a ¥ gombbal valasszon a Vords, a Zold és a Kék beallitas kozul. Nyomja
meg az ENTER gombot.
A « és a »gomb lenyomasaval novelheti, illetve csokkentheti az egyes beallitasok értékét.
Nyomja meg az ENTER gombot.
- Visszaallitas: A szintér visszadllitasa az alapértelmezett értékekre.
Fehéregyensuly: P-eltolas, Z-eltolas, K-eltolas, P-nyereség, Z-nyereség, K-nyereség és
Visszaallitas
Atermészetesebb képszinezés érdekében a szinhdmérséklet beallithato.
P-eltolas, Z-eltolas, K-eltolas, P-nyereség, Z-nyereség, K-nyereség A modositott értékek megjelennek
a modositott képernyén.
Valassza ki a megfeleld bedllitast a A vagy a ¥ gombbal, majd nyomja meg az ENTER gombot. Nyomja
az d vagy a » gombot, amig el nem éri az optimalis beallitast.
Visszaallitas: A korabban beallitott fehéregyensuly visszaall a gyari alapértékre.
Flesh hang:-15~+15
Hangsulyozhatja a képen a rézsaszin arnyalatat.
Nyomja addig a « vagy a » gombot, amig el nem éri az optimalis beallitast.
>> Abeallitoértékek hatasa megjelenik a modositott képernydn.
Eljavitas: Ki/Be
Az objektumok konturja kiemelhetd.
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Képopciok (Picture Options)

Részletesen megadhatja a képbeallitasokat. Kep

1 Amenii megjelenitéséhez nyomja meg a MENU gombot. Kommomalnyerss &n:. G
2 Az ENTER gombbal vélassza ki a Kép elemet. Femyers.

3 A A vagya ¥ gombbal valassza ki a Képopciok elemet, majd Elassd

nyomja meg az ENTER gombot.

Részletbeallitasok
4 A A vagya V¥ gombbal valassza ki a kivant lehetéséget, majd —

nyomja meg az ENTER gombot. Visszaallitas

5 Ha megfelelének talalja a beallitasokat, nyomja meg az A 2 Mozgatas (& Belépés © Vissza
ENTER gombot.
6 Ameniibdl torténd kilépéshez az EXIT gombot kell e—
. = Szintonus : Normal
megnyomni. Méret : Auto széles
> PC lzemmodban csak a Szinténus, Méret és Képernyé KoperpVSImCORENIc:

; r , ) . . " o . Dig. Zajcsokk. : Auto.
beégésvédelem modosithato a kovetkezo elemek kozil: St -

Képopciok.

¢ Szinténus: Hideg2 / Hideg1 / Normal / Meleg1 / Meleg2 T et
>> Ha a Kiemelt vagy a Normal képmdd van megadva, akkor [
a Meleg1 és a Meleg2 szinténus nem valaszthato ki. = 4 Mozgatas[3 Belépés O Vissza
€ Meéret: Auto széles / 16:9 / Széles nagyitas / Nagyitas / 4:3 / —
Csak pasztazas - -
Beallithatja az igényeinek legjobban megfelelé képméretet.

- Auto széles: A kép aranyainak megvaltoztatasa 4:3-rél 16:9-re. ) Széles nagyités

- 16:9: 16:9 aranyu széles modba allitia a képet. e

- Széles nagyitas: A 4:3-as aranynal jobban felnagyitja a
képet. A » vagy az ENTER gombbal a 2! elem kivalasztasa
utdn a A és a ¥ gombbal helyezheti feljebb vagy lejiebb a
képerny(’it. = 4 Mozgatas [& Belépés = Vissza

- Nagyitas: Fliggélegesen felnagyitja a képet a képernyén.

- 4:3: 4:3 aranyu normal médba allitja a képet.

- Csak pasztazas: A HDMI (720p/1080i), komponens
(1080i) bemeneti jelek esetén ebben a beallitasban teljes
terjedelmében jelenitheti meg a képet.

A Csak pasztazas HDMI (1080i) vagy komponens (1080i) izemmaédban valé kivalasztasat
koévetden:
A < vagy a » gombbal valassza ki a 45 elemet, majd nyomja meg az ENTER gombot.
Aképeta A, ¥V, € vagy » gombbal mozgathatja fel, le, balra vagy jobbra.
Visszaallitas: A € vagy a » gombbal valassza ki a Visszaallitas elemet, majd nyomja meg az
ENTER gombot. A bedllitas alaphelyzetbe allithato.
>> HDMI lizemmodban a Csak pasztazas képméretnél — az AV-eszkdzoktdl fliggéen — a kép egy
része lemaradhat a képerny6rdl, illetve adott szinek jelenhetnek meg a képernydn.
> A 24,25, 30, 50 és 60 Hz-es HDMI (1080p) és az 50 illetve 60 Hz-es komponens (1080p)
csatlakoztatasok esetén csak a bemeneti forras van tamogatva.
> Akép méretét a tavvezérlé P.SIZE gombjaval modosithatja.
>> Abemenet forrasatol fliggéen a képméret beallitasi lehetéségei kiilonfélék lehetnek.
>> Az elérhet6 elemek a kivalasztott modtdl fliggéen eltéréek lehetnek.
> Auto széles funkci6 csak TV, 1. Kiilsé, 2. Kiilsd, AV és S-Video mdédban hasznalhato.
> ATV bemenetéhez csatlakoztatott minden kiils6 eszkoz beallitasai modosithatok és tarolhatok.
>> PC uzemmodban csak a ,16:9” és a ,4:3” mod allithato be.

A képernyd helyzetének és méretének beallitasa a Nagyitas funkciéval

€ Aképerny6t a Nagyitas funkcioval atméretezve a képernyd helyzete és mérete fel/le iranyba
mddosithaté a A és a ¥ gombbal.

€ A «vagy a » gombbal a &1 elem kivélasztasa utdn a A és a ¥ gombbal felle mozgathatja a
képernyét. A

€ A < vagy a » gombbal a [ elem kivalasztdsa utan a A és a ¥ gombbal megvaltoztathatja a
képernyd fliggbleges méretét.

0
08

Folytatas...
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¢ Képerny6 mod: 16:9 / Széles nagyitas / Nagyitas / 4:3 Képopeiok
Ha egy 16:9 aranyu, széles képernydjii TV-késziiléken Auto P s fhonnsy

: Auto széles

széles képméretet ad meg, akkor meghatarozhatja, hogy milyen
képméretben vagy sehogy se jelenjen meg a 4:3 WSS (Széles
képerny6s jeladas). Az eurdpai orszagok mindegyikében eltéré

képméret van hasznalatban, ezért a felhasznaldknak célszerd D O .
ezt a beallitast valasztaniuk. Csak kék iizemmod: Ki
-16:9: 16:9 aranyu széles mddba allitja a képet. Keperny beégésvédelem

- Széles nagyitas: A 4:3-as aranynal jobban felnagyitja képet.

- Nagyitas: Fligg6legesen felnagyitja a képet a képernyén. < Mozgatés[2: Belépés O Vissza
- 4:3: 4:3 aranyu normal mddba allitja a képet.
>> Ezafunkcié Auto széles modban hasznalhato.
> Afunkcio Komponens és HDMI médban nem hasznalhato.
@ Dig. Zajcsokk.: Ki/Alacsony/Kozepes/Magas/Auto.
Ha gyenge a készlilék altal fogott jel, akkor aktivalhatja ezt a funkciét, hogy csokkentse a statikus és
szellemkepet, amely megjelenhet a képernyén.
>> Ha gyenge a jel, valasszon olyat a tobbi lehet6ség kdziil, amellyel a legjobb minéségii képet lehet
megjeleniteni.
Valés 100 Hz-es demé: Ki/Be
A ,Valos 100 Hz” és az 50 Hz képvaltasu képek kozott — kildndsen sportmisorok esetén — szembe6tld
a kiilonbség. Igy sziineteltetett és allokép megjelenitésekor nem fog tudni kiilénbséget tenni a ,Valds
100 Hz" és az 50 Hz képvaltasu képek kozott. A 100 Hz-es bemutaté csak 50 Hz-es jellel miikddik.
4 DNle: Ki/Bemutat6/Be
Akivalo képmindség érdekében a televizié DNIe-funkciéval rendelkezik. Ha bekapcsolja DNIe funkciot,
aktivalt DNle médban nézheti a képernyén megjelenitett képeket. Ha a DNle Bemutato (DNle Demo)
beallitast valasztja, akkor bemutato gyanant megtekintheti a képernyén a DNle-funkciéval javitott és a
normal képeket is. Igy meglathatja a kilonbséget a kép minéségében.
> DNIe™ (Digital Natural Image engine) h
Ez a szolgaltatas a 3D zajszliréssel, részletkiemeléssel, kontraszterdsitéssel és fehérerdsitéssel
még részletgazdagabb képet varazsol On elé. Az 0j képkompenzalé algoritmus vilagosabb, tisztabb,
részletesebb képet biztosit. A DNle™ technoldgia minden jelet a néz6 szeméhez igazit.
>> Ez a funkcio PC médban nem hasznélhato.
>> ADNIle csak Kiemelt médban hasznélhato.
4 HDMI feketeszint: Normal/Alacsony
E funkcio segitségével beallithatja a képminéséget, ha a HDMI bemenetnél a korlatolt tartomanyu
(k1 6-235) R’)GB képeknél képernyd beégést tapasztal (feketeszint megjelenése, alacsony kontraszt,
eveés szin).
>> Afunkcié csak akkor aktiv, ha a kiilsé bemenet csatlakozon (RGB-jel) keresztil van csatlakoztatva.
@ Csak kék lizemmod: Ki/Be
Ez a funkcio AV késziilékek bemérésével foglalkozd szakemberek szamara hasznos. Ez a funkcio
csak a kék jelet jeleniti meg, eltavolitva a vords és a z6ld jeleket a videojelbdl, igy kék szlrd hatast
biztosit, amely a videoberendezések (pl. DVD-lejatszok, hazimozirendszerek stb.) Color (Szin) és
Tint (Szinarnyalat) beallitasanak modositasahoz hasznalatos.
E funkciéval a Color (Szin) és Tint (Szinarnyalat) értékét az

*

egyes videoeszk6zok jelszintjének megfeleld értékre allithatja ~——NKépopeick__
a vorss, zold, kek, cian, bibor és sarga szinoszlop-mintaval, g panonus o s b
tovabbi kék szliré hasznalata nélkl. Képernyd méd  : 16:9 >
> Csak kék lizemmod csak akkor hasznalhatd, ha a Ml Tio zeicskk Auto B
. z A . s falés 100 Hz-es 6 : Ki >
Film vagy a Normal képmaod van kivalasztva. K >
€ Képerny6 beégésvédelem - Dieen! el |
A képernyébeégés” lehetdségének csokkentése érdekében a
készuléket képernydbeégés-védelmi technoldgiaval lattak el.
Ez az eljaras lehetévé teszi a kép fellle (Fiigg. képsor ((Vertical 4 Mozgatés [ Belépés O Vissza
Line)) és oldaltdl-oldalig (Vizsz. képpont ((Horizontal Dot))
torténé mozgatasat. Az 1d6 meniipont segitségével percekben Képamyd.beégésyidelem,
adhatja meg a kép mozgatasa kozotti idot. -
- Pixel-eltolédas: E funkcio segitségével a képernyd e >
beégését minimalizalandé mozgathatja a képpontokat a e szirkesége : Sotet >

plazmaképernyén fiiggéleges vagy vizszintes iranyban.

*A A vagy a Y gombbal véltsa a Pixel-eltolédas beallitast
Be értékre, majd nyomja meg az ENTER gombot.

*A A vagy a ¥ gombbal valassza ki a kivant lehetéséget,
majd nyomja meg az ENTER gombot.A valaszthato
lehetdségek: Vizsz. képpont, Fiigg. képsor, I1d6

4 Mozgatas [« Belépés ) Vissza

Folytatas...
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>> A Pixel-eltolédas optimalis beallitasa;

Pixel-eltolodas

PC TVIKilsé/AV/IKomponens/ _ Pixel-eltolédas _: Be
DM| V!_zsz. kgpponl 12
Fu"gg. képsor
Vizsz. képpont 1 2 1d8
Fiigg. képsor 1 2 .
1d6 2 2 perc
>> APixel-eltolodas értéke a monitor méretétdl és lizemmaodjatol . + Mozgatés [ Belépés O Vissza

fliggben valtozhat.

>> Ez a funkci6 Csak pasztazas (Just Scan) médban nem hasznalhat6.

Fehér: Ez a funkcio eltavolitja az utdképeket a képernydrél azaltal, hogy a képpontok szinét fehérre
valtoztatja. Akkor hasznélja ezt a funkciét, ha a képernydn utéképek vagy szimbolumok maradtak,
féként allokép hosszabb idejl megtekintése utan.

Lapozas: Ez a funkcid ugy tavolitja el a beégett utdképet, hogy egy mintanak megfeleléen mozgatja
el a PDP-képerny6n a képpontokat. Akkor hasznalja ezt a funkciot, ha a képernyén utoképek vagy
szimbdlumok maradtak, féként allokép hosszabb ideji megtekintése utan.

Oldal sziirkesége: 4:3 oldalaranyu megjelenitéskor a rendszer a fehéregyensuly jobb és bal oldalon
valé médositasaval védi a képernyét a karosodastol.

Sotét: 4:3 oldalarany kivalasztasakor elsotétiti a képernyd jobb és bal oldalat.

Fényes: 4:3 oldalarany kivalasztasakor vildgossa alakitja a képernyd jobb és bal oldalat.

> Aképerny6 utdképeinek eltavolitasahoz hasznalja vagy a Fehér vagy a Lapozas funkciot. Bar

mindkét funkcio a képernydn beégett utokép eltavolitasara szolgal, a Lapozas funkcié hatékonyabb.

>> Az utokép eltavolitasa miveletet hosszu ideig (kb. 1 6ran at) kell végeznie, hogy hatékonyan

eltavolitsa az utdképet a képernydrél. Ha az utokép minéségének javitdsa a mivelet utdn sem
sikertil, ismételje meg Ujra a mlveletet.

> Afunkcio torléséhez nyomja meg a tavvezérlé barmelyik gombjat.

Képbeallitasok visszaallitasa gyari alapbeallitasra

Részletesen megadhatja a képbeallitasokat. Kép
= Uzemmod ~ : Normal
1 Ameni megjelenitéséhez nyomja meg a MENU gombot. Eg:v‘%%%;ve"m”% 0
2 Az ENTER gombbal valassza ki a Kép elemet. Flesscy
3 A A vagya ¥ gombbal valassza ki a Visszaallitas elemet, - Y e
majd nyomja meg az ENTER gombot. Keépopciok ok
4 A A vagya Y gombbal valassza ki az OK vagy a Kilépés %
gombot, majd nyomja meg az ENTER gombot. - 4 Mozgatés [ Belépés ) Vissza

>> Valamennyi lizemmdd visszaallithato.
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| Hangbeallitasok

1 Ameni megjelenitéséhez nyomja meg a MENU gombot. TV Hang

2 A A vagya Y gombbal valassza ki a Hang meniipontot, majd 7® [Uzemmod  :Egyedi b |
nyomja meg az ENTER gombot. OEEEEED

3 Vélassza ki a megfelelé beallitdst a A vagy a ¥ gombbal, Autom. hanger6 : Ki

majd nyomja meg az ENTER gombot. : WIEEELD 89
A vélaszthato beallitasok: Uzemméd, Hangszinszabalyzé, =
SRS TS XT, Autom. hangeré, TV hangszord, Hangvalasztas
4  Ha megfeleldnek talalja a beallitast, nyomja meg az ENTER gombot.
5 A menibdl torténd kilépéshez az EXIT gombot kell
megnyomni.
¢ Uzemméd: Normal/Zene/Film/Beszéd/Egyedi
Kivélaszthatja az adott misor megtekintéséhez hasznalni

4 Mozgatas [ Belépés =) Vissza

Hangszinszabalyzé

kivant specialis hanghatasokat. ’ |ﬁ| e 0
Egyszerii beallitas ﬁ "% % % % H‘
1 Nyomja meg a tavvezérld TOOLS gombjat. . 8 Ll i =
2 A A vagy a Y gombbal valassza ki a Hang lizemmaod Balansz  100Hz 300z TkHz kHz 10Kz
elemet. :
3 A <« vagy a » gombbal valassza ki a kivant opciot. = » Mozgatas = Beallitas = Vissza
€ Hangszinszabalyzé: Balansz/100Hz/300Hz/1kHz/3kHz/

10kHz . Eszkozok
ATV-késziilék szamos olyan beallitassal rendelkezik, e
amelyekkel szabalyozni lehet a hangmindséget. Hang lizemmoéd
>> Ha ezeknek a beallitisoknak valamelyikét médositja, a Auto kikapcs.

hangmadd automatikusan az Egyedi bedllitasra valt. gﬁj,;ﬁ;‘;d,

€ SRS TS XT: Ki/Be Ketts Ul
A TruSurround XT szabadalmaztatott SRS technoldgia, amely [ =
megoldja az 5.1 tdbbcsatornas tartalmak két hangsugarzon
keresztll torténd lejatszasanak problémajat. A TruSurround lenyligézé virtudlis térhatas élményét
kinalja barmely két hangszords lejatszo rendszerrel, akar a televizié belsé hangszoroin keresztil. A
rendszer teljesen kompatibilis az 6sszes tébbcsatornas formatummal.

SRS (@) ATruSurround XT, az SRS és (@ szimbolum az SRS Labs, Inc. védjegye.
QSRS A TruSurround XT technoldgia beépitését az SRS Labs, Inc. licenceli

Egyszerii beallitas . Eszkozok
1 Nyomja meg a tavvezérld TOOLS gombjat. Anynet+ (HDMI-CEC)
2 A A vagy a ¥ gombbal valassza ki az SRS TS XT elemet. ﬁgg;’:ﬁ;“"""r:g .
3 A <« vagy a » gombbal valasszon a Ki és a Be beallitas Auto kikapcs.
koziil. SRSTSXT
& Autom. hangeré: Ki/Be EZ?.Z?;T,?# i

Valamennyi miisorszoro allomas sajat jelviszonyokkal
rendelkezik, ezért nem egyszer( és nem kényelmes, ha
minden egyes csatornavaltaskor be kell allitania a hangerét. Ezzel a funkciéval automatikusan
beallithatja a kivant csatorna hangerejét: magas modulalé jel esetén a hangkimenet csokkentésével,
alacsony modulald jel esetén pedig a hangkimenet ndvelésével.

€ TV hangszoroé: Ki/Be
Ha kildn hangszorokbol szeretné hallgatni a hangokat, kapcsolja Be a belsd erésitét.
> A i+ _ad-ésaMUTE gomb nem mikddik, ha a Bels6é némitas funkcié aktivalva van.
>> Ha a TV hangsz6ré bedllitasa Ki, a Hang meniibél csak a Hangvalasztas beallitas mikadik

(PIP tzemmaodban).

€ Hangvalasztas: Fokép/Alkép
Amig a PIP funkci6 aktiv, hallgathatja az alkép (PIP) misoranak hangjat.
- Fokép: A fékép hangjanak hallgatasara hasznalhato.
- Alkép: Az alkép hangjanak hallgatasara hasznalhatd.

Magyar - 23



A Hang mad kivalasztasa (tipusfiiggs)

A DUAL I-ll gombbal az audiojelek feldolgozasat és kimenetét jelenitheti meg, illetve vezérelheti.
A késziilék a bekapcsolasakor — az aktualis atviteltdl fliggéen — automatikusan a “DUAL-I” vagy a
»Stereo” médba valt.

Egyszerii beallités AmpeiatDMISES)

Kép Ufemmét’i : Normal
1 Nyomja meg a tavvezérld TOOLS gombjat. :z?g;f(:';‘c’g"d 8 &?Y”'
2 A A vagya Y gombbal valasszon a Kettds I/ll beallitasok SRS TS XT ;K

. Energiagazd. : Ki
kézdl. Kettos Il < Mono >

3 A «vagy a » gombbal valassza ki a kivant opciot.

Miisorszéras tipusa Képernydkijelzés

Normal mlsorszéras

(Szabvényos audi6) Mono (Normal hasznalat)

Altalanos + NICAM Mono NICAM — Moné
(Normal)
NICAM NICAM - Moné
Sztered NICAM Stereo Stereo (Normal)
NICAM NICAM Moné
NICAM DUAL-I/I Duakt —  Dual2 (Normal)

Normal misorszéras

(Szabvényos audié) Mono (Normél hasznalat)

A2

o Kétnyelvii vagy DUAL-I/II Dual-l — Dual-lI

Moné
(Mono sajat valasztasként)

Sztered Sztered —

> @ Ha a vételi koriilmények gyengilnek, akkor kdnnyebb a késziiléket Mono Gizemmddban
hallgatni.

@ Ha a szteredjel gyenge és automatikus valtas torténik, kapcsoljon Mono modba.

(Kiilon kaphato) fejhallgaté csatlakoztatasa

A késziilékhez fejhallgatot csatlakoztathat, igy a helyiségben tartézkodok zavarasa
nélkiil nézheti a TV-miisort.

> Ha csatlakoztatja a fejhallgaté csatlakozojat a megfeleld ATV oldallapja
aljzatba, a Hang meniiben csak az ,Autom. hangerd”

beallitds mdédosithatd.
> Anagy hanger6vel és hosszantartéan hasznalt fejhallgatd ///.
hallaskarosodast okozhat. /
> Amikor fejhallgatét csatlakoztat a rendszerhez, akkor a

hangszérék nem szolnak.
> Kiilon allithato a fejhallgatd és a televizié hangereje.
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| A datum és id6pont bedllitasai

1 Ameni megjelenitéséhez nyomja meg a MENU gombot. Bedllités
2 A A vagy a Y gombbal valassza ki a Beallitas men(pontot, ’
majd nyomja meg az ENTER gombot. % kA
3 A A vagya Y gombbal vélassza ki az Idé meniipontot, majd Fényeffektus  : Hasznalatkor be >
nyomja meg az ENTER gombot. : ol - >
4 Valassza ki a megfeleld beallitdst a A vagy a ¥ gombbal, majd Szorakoztatss  : Ki >
nyomja meg az ENTER gombot. Energiagazd.  :Ki <
A vélaszthato bedllitasok: Orabeallitas, Auto kikapcs.,
1. id6zit6, 2. id6zitd, 3. idozitd & (e I8 (e ) Ve
5 Ha megfelelének tallja a beallitast, nyomja meg az ENTER
gombot. Grabeallitas
6  Amenubdl térténd kilépéshez az EXIT gombot kell megnyomni.
¢ Orabeillitas:
Beallithatja a TV-készUlék drajat ugy, hogy az INFO gomb
megnyomasakor megjelenjen az aktualis id6. Akkor is be kell
allitania az idét, amikor az automatikus be-/kikapcsolas id6zit6t
szeretné hasznalni. o
- A «vagy a » gombbal valassza ki a Hénap, Nap, Ev, Ora
vagy a Perc bedllitasat. Allitsa be ezeketa A vagya ¥
gomb lenyomasaval. |
>> AHoénap, Nap, Ev, Ora vagy Perc a tavvezérl6n talalhatd == R:EE s
szamgombokkal is beallithato. o0 s [Coo T R
>> Ha aramkimaradas kévetkezik be, vagy a készlilék Kikapesolasi
aramellatasat lekapcsoljak, az ora bedllitasai elvesznek. ’ R
€ Auto kikapcs. =
Megadhat egy olyan — 30 és 180 perc kdz6tti — id6tartamot, Hangerd
amelynek letelte utan a televizié automatikusan készenléti
tizemmodba kapCSOl. = »Mozgatas + Bedllitas O Vissza
- Valassza kia A vagy a ¥ gombbal, hogy milyen idétartamra
allitja be az idézitést (Ki, 30, 60, 90, 120, 150 vagy 180).
Egyszerii beallitas
1 Nyomja meg a tavvezérld TOOLS gombjat.
2 A A vagy a Y gombbal valassza ki az Auto kikapcs.
elemet. . . O .
3 A <« vagy a »gombbal vélassza ki a perc értékét, majd — -
nyomja meg az ENTER gombot. « Eszkbz0k
® 1.id62its, 2. id6zits, 3. id6zitd e e
Beallithatja a televizié orajat és a bekapcsolasi, illetve Hang izemmod
kikapcsolasi idézitét aszerint, hogy a készlilék a kivalasztott Rulo kapcs.
idépontban be- vagy kikapcsoljon. Energiagazd.
@™ El6szor az orat kell beallitania. Gs 1
- Valassza ki a beallitdsi mez6ket a € vagy a » gombbal. 20
Abeadllitast végezze a A vagy a ¥ gombbal.
Bekapcsolasi id6: Allitsa be az 6rat, a percet és valasszon az Be/Ki beallitas kozll. (Az
idozitésnek a megadott bedllitassal torténd aktivalasahoz valassza ki az Be opciét.)
Kikapcsolasi ido: Allitsa be az 6rat, a percet és valasszon az Be/Ki beallitas kozll. (Az
idézitésnek a megadott bedllitassal torténd aktivalasahoz valassza ki az Be opciét.)
Ismétlés: Valaszthat6 az Egyszer, Minden nap, Hétfé ~ Péntek, Hétf6 ~ Szombat, illetve a
Szombat ~ Vasarnap beallitas.
Hangeré: Valassza ki a kivant hangerésségi szintet.
> Atavvezérldn talalhatd szamgombok segitségével kdzvetlenlil bedllithatja az orat és a percet.
@ Automatikus kikapcsolas

Az id6zit6 bekapcsolt allapotaban a TV végiil kikapcsol, ha az id6zité kapcsolta be a készliléket, és
3 6ran keresztll nem miikddtetik a kezel6szerveket. Ez a funkcid kizaroélag az idézité bekapcsolt
allapotaban miikddik és megakadalyozza, hogy a TV a tulsdgosan hosszu hasznalat soran
felmelegedien.
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| Nyelv/Dallam/Fényeffektus/Szérakoztatas/Energiagazd./PIP

1
2

A menu megjelenitéséhez nyomja meg a MENU gombot. Beallitas

A A vagy a Y gombbal vélassza ki a Beallitas menUpontot, :

majd nyomja meg az ENTER gombot. >
Valassza ki a megfelel6 bedllitast a A vagy a ¥ gombbal, nyefiskiio L ikiert: by
majd nyomja meg az ENTER gombot. : D o R
A vélaszthat6 bedllitasok: Nyelv, Dallam, Fényeffektus, - Energiagazd.  :Ki R
Szorakoztatas, Energiagazd., PIP

Ha megfelelének talalja a beallitast, nyomja meg az ENTER -

gombot. 4 Move [&' Enter

A menubdl térténd kilépéshez az EXIT gombot kell megnyomni.

Nyelv

Készlléktipustdl fiiggben eltérd lehet. A késziilék elsé hasznalatakor meg kell adnia, hogy milyen

nyelven jelenjenek meg a meniik és tizenetek.

Fényeffektus: Ki/Készenléti be/Hasznalatkor be/Be

ATV elboldalan talalhatd kék jelzéfény a helyzetnek megfeleléen kapcsolhatd BE/KI. Kikapcsolhatja

ha takarékoskodni akar az energidval vagy zavarja szemét a jelzéfény.

- Ki: Akék LED mindig ki lesz kapcsolva.

- Készenléti be: A kék LED készenléti allapotban vilagit, és a TV-késziilék bekapcsolasa utan
kikapcsol.

- Hasgnélatkor be: Akék LED a tévénézéskor vilagit, és a késziilék kikapcsolasa utan kikapcsol.

- Be: Akék LED mindig vilagit.

> Kapcsolja ki a fényjelzést, hogy az energiafelhasznalas minimalis legyen.

Dallam: Ki/Alacsony/Kézepes/Magas

ATV be- és kikapcsolasakor hallhaté dallam beallitasara szolgal.

Szorakoztatas: Ki/Sport/ Mozi/Jaték

A Szorakoztatas mddban kivalaszthatja a legjobb megjelenitést és hangot a sporthoz, filmhez,

jatékhoz.

- Ki: A Szérakoztatas funkcié kikapcsolasa.

- Sport: Optimalis kép- és hangmindség sportkdzvetitéshez.

- Mozi: Optimalis kép- és hangmindség filmekhez. Gazdagabb kép és tovabb javitott hang.

- Jaték: Optimalis kép- és hangmindéség jatékokhoz. A TV-hez kiils6 jatékkonzol csatlakoztatasakor

ez a mod megndveli a jaték sebességét.

>> Ha a harom Szérakoztatas izemmadd barmelyikét bekapcsolja, a készilék lezarja a beallitasokat,
és azok tovabb nem modosithatok. Ha szeretne tovabbi bedllitasokat végezni a kép- vagy a
hangmadban, akkor ki kell kapcsolnia a Szérakoztatas izemmddot.

>> A Szorakoztatas beallitasait minden bemeneti forrashoz elmenti a készlilék.

Folytatas...
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€ Energiagazd.: Ki/Alacsony/Kozepes/Magas

Ez a funkci6 automatikusan beallitja a képernyd fényerejét a , Eszkdzok

kornyezeti fényviszonyoknak megfeleléen. Anynet+ (HDMI-CEC)

- Ki: Az Energiagazdasagos maod kikapcsolasa. Kép Uzemméd : Normél

- Alacsony: Normal modban miikadik, a kérnyez Rﬂ?fk‘iii"‘c“;“’ ? e
megvilagitastol flggetlendil. SRSTSXT ¢ Ki

- Kozepes: A maximalis energiatakarékosséagi médot hasznalja

a kdryezeti megvilagitastol fiiggetlenil. EEHEE
- Magas: A maximalis energiatakarékossagi modot hasznalja, a
kornyez6é megvilagitastol fliggetlendl.
Egyszerii beallitas
1 Nyomja meg a tavvezérl6 TOOLS gombjat.
2 A A vagy a Y gombbal valasszon a Energiagazd. beallitasok 6z(l.
3 A <« vagy a » gombbal valassza ki a kivant opciot.

& PIP (Kép a képben): PIP(Be/ Ki)/Forras/Méret/Helyzet/Program

A féképen belll alkép megjelenitésére is lehetdség van. Igy FIE
barmilyen csatlakoztatott eszkdz videobemenetén keresztul g (PP Be > |
nézheti a TV-miisort. pores :
- PIP: Be/Ki © Bl
Aktivalhatja vagy kikapcsolhatja a PIP funkciot. Program
A PIP-beillitasok tablazata =
Fokép Alkép
f 4 Mozgatas [ Belépés ) Vissza
E%nl\}ﬁ?nzens Csak analog TV-adas:
PC ’ 1. kiils6, 2. kiils6, AV

- Forras: TV/. kiils6/2. kiils6/AV
Kivalaszthatja az alkép forrasat.
- Méret: 0/[0/E0
Kivalaszthatja az alkép méretét.
>> Ha a fé6kép PC és Komponens mddban van, a Méret lehetéség nem all rendelkezésre.
- Helyzet: (=] /[=]/ =]/ =]
Kivalaszthatja az alkép helyzetét.
>> ADouble ([1],Ed) (Kett6s) izemmddban a Helyzet beallitds nem valaszthatd ki.
- Program
Csak akkor valaszthat csatornat az alképhez, ha a Forras beallitasa TV.

| A (Windows XP alapu) szamitégépes szoftver beallitasa

Az alabbiakban a Windows képernydbeallitasait lathatja egy ST
szokvanyos szamitogép esetében. A sajat szamitégépén
megjelend képek azonban az adott Windows verziotol és
videokartyatol fiiggden az itt latottol valésziniileg eltéréek
lesznek. Ha a tényleges parbeszédpanelek kiilonboznek

is, az esetek tobbségében ugyanazok az alapbeallitasi

informaciok érvényesek. (Ellenkez6 esetben lépjen

kapcsolatba a szamitégép gyartéjaval vagy a Samsung
markakereskeddjével.)

1 Kattintson az egér jobb gombjaval a Windows asztalra, majd a
Tulajdonsagok menlipontra.

Ekkor megjelenik a Képernyétulajdonsagok parbeszédablak.

2 Kattintson a Beallitasok lapfiilre, majd allitsa be a Megjelenés
lehet6ségeit a képernyémaddokat tartalmazé tablazatnak
megfelelden. A szinek beallitdsait nem kell médositania.

3 Kattintson a Specialis gombra. Uj beallitasi parbeszédablak jelenik meg.

4 Kattintson a Monitor fiilre, majd allitsa be a Képernyd-frissitési gyakorisag értékét a
képernyémddokat tartalmazo tablazatnak megfelel6en. Ha van ra lehet6ség, a Frissitési gyakorisag
értéke helyett allitsa be a Fliggbleges frekvencia és a Vizszintes frekvencia értékét kuldn-kuldn.

5 Az ablak bezarasahoz kattintson az OK gombra, majd kattintson a Képernyétulajdonsagok
parbeszédpanelen az OK gombra. Ekkor a szamitdgép automatikusan Ujraindulhat.
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| Bemeneti mod (PC)

egyarant valtozik.

| A képerny6 pozicidja és mérete a szamitogép monitoratol és annak felbontasatol fiiggéen
Az alabbi tablazat bemutatja az 6sszes tamogatott megjelenités moédot:

D-Sub Bemenet

Mod | Falbontis | foends | Mokencs | sorsa | o SEnk | PSAZASU | PSSoAdsy
(kHz) (kHz) (i) polaritas(V/F) 5 50A45
IBM 640 x 350 31.469 70.086 25175 +/- v v
720 x 400 31.469 70.087 28.322 -+ v v
640 x 480 31.469 59.940 25175 -/- v v
640 x 480 37.861 72.809 31.500 -/- v (4
640 x 480 37.500 75.000 31.500 -/- v v
800 x 600 37.879 60.317 40.000 ++ v v
VESA 800 x 600 48.077 72.188 50.000 +/+ v v
800 x 600 46.875 75.000 49.500 ++ v v
1024 x 768 48.363 60.004 65.000 -/- v (4
1024 x 768 56.476 70.069 75.000 -/- v v
1024 x 768 60.023 75.029 78.750 ++ v (4
1360 x 768 47.712 60.015 85.500 +/+ v

HDMI/DVI Bemenet

Wod | Fobonts | fomenc | fomenca | puorem | SEk | PSS | pssou
(kHz) (kHz) (MHz) P
640 x 480 31.469 59.940 25175 -/- v v
VESA 800 x 600 37.879 60.317 40.000 +/+ v v
1024 x 768 48.363 60.004 65.000 -/- v v
1360 x 768 47.712 60.015 85.500 +/+ v

HDMI/DVI csatlakoztatas esetén HDMI IN2 csatlakozot kell hasznalni.

A sorvaltés modot a rendszer nem tamogatja.

Nem szabvanyos videoformatum kivalasztasa esetén az egység milkodése rendellenes lehet.

Az 6nall6 és az dsszetett modokat tdmogatja a készllék. Az SOG-modot nem tamogatja.

A PS42A450/PS42A451, sz6vegmindsége VESA lizemmadra van optimalizalva (1024 x 768, 60 Hz).
A PS50A450/PS50A451, szovegmindsége VESA lizemmadra van optimalizalva (1360 x 768, 60 Hz).

LR R X & X 2
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| Aszamitogép beallitasa

>> A SOURCE gomb megnyomasaval dllitsa be a PC

1
2

lizemmaodot.
A menu megjelenitéséhez nyomja meg a MENU gombot.

A A vagy a ¥ gombbal valassza ki a Kép elemet, majd
nyomja meg az ENTER gombot.

A A vagy a Y gombbal valassza ki a kivant lehetdséget, majd
nyomja meg az ENTER gombot.

Ha megfelelének talalja a beallitasokat, nyomja meg az
ENTER gombot.

A menubdl torténd kilépéshez az EXIT gombot kell megnyomni.

Autom. beallitas:

Az automatikus beallitas segitségével a késziilék PC-
képerny&je énmagat allitja be a bejové videojel alapjan.Ennek
soran a finom, a durva és a helyzet (fine, coarse és position)
beallitas értékei lesznek automatikusan beallitva.

Egyszeri beallitas

1 Nyomja meg a tavvezérlé TOOLS gombjat.

2 A A vagy a Y gombbal valassza ki az Autom. beallitas
elemet, majd nyomja meg az ENTER gombot.

Képerny6 (Screen Adjustment): Durva /Finom /Helyzet

/Kép visszaall.

Durva / Finom

A képmindség-szabalyozas Iényege, hogy megsziintesse

vagy csokkentse a zavaro képhatasokat.Ha a zavar

a finomhangolassal nem sz(inik meg, akkor a leheté

legmegfelelébben (durva) allitsa be a frekvenciat, majd

végezzen ismét finomhangolast.A zavar csokkentése utan

igazitsa Ujra a képet ugy, hogy az a képernyd kozepére

illeszkedjen.

1 A A vagy a Y gombbal vélassza ki a Durva vagy a Finom
beallitast, majd nyomja meg az ENTER gombot.

2 A <« vagy a » gombbal allitsa be a képmindséget, ekkor
fliggdleges csikok jelenhetnek meg, vagy elhomalyosodhat
a kép. Nyomja meg az ENTER gombot.

Helyzet

Mddositsa a PC-képerny6 helyzetét, ha nem illeszkedik a TV-

képernyére.

1 Allitsa be a poziciét a A/V/</» gombokkal.

2 Nyomja meg az ENTER gombot.

Kép visszaall.

Valamennyi képbeallitast helyettesitheti a gyari alapbeallitott

értékekkel.
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Autom. beallitas >
Képernyd

Részletbeallitasok

Képopciok

Visszaallitas 10K

% Mozgatés [5' Belépés O Vissza

Eszkozok
Anynet+ (HDMI-CEC)
Kép Uzemmoéd
Hang lizemméd
Auto kikapcs.
SRS TSXT
Energiagazd.

PIP :

%+ Mozgatas [&/ Belépés  *D Kilépés

Képernyd

Durva /1 50

Finom 5| — |
Helyzet >
Kép visszaall. >

4 Mozgatas [ Belépés *) Vissza

Helyzet

4 Mozgatas [ Belépés ) Vissza

Kép visszaallitas befejezve.




Az Anynett+fogalma

Az Anynett AV-halo6zati rendszer, amely konnyen kezelhet6é AV-kezeléfeliiletet biztosit a
felhasznalok szamara: Samsung Electronics AV-eszk6zok csatlakoztatasakor az 6sszes
csatlakoztatott AV-eszk6z az Anynett meniijén keresztiil vezérelhetd.

Anynett eszk6zOk csatlakoztatasa

Az Anynet* rendszer csak olyan AV-eszkozokkel hasznalhaté, amelyek tamogatjak az Anynet+
hasznalatat.
Keresse az Anynett jelet a TV-hez csatlakoztatott AV-eszkozon.

Kozvetlen csatlakozas TV-hez

HDMI-kabellel csatlakoztassa
1. Anynet* eszkéz 2. Anynet* eszkéz 3. Anynett eszkéz | @ TV [HDMI 1], [HDMI 2] vagy

[HDMI 3] aljzatat a megfeleld
=1 ) (“t=—3 ] (“E=—=3 ] | Anynet* esckbz HOMI OUT

aljzatahoz.
v 1. HDMI-kabellel
csatlakoztassa a TV [HDMI
1], [HDMI 2] vagy [HDMI
1. Anynet* eszkéz 2. Anynet* eszkoz 3] aljzatat a megfeleld

Anynet* eszk6z HDMI OUT
aljzatahoz.

2. HDMI-kabellel

csatlakoztassa a
hazimozirendszer HDMI

IN aljzatat a megfeleld
Anynet* eszkdz HDMI OUT
aljzatahoz.

HDMI-kabel

>> Csak egy vevokésziiléket csatlakoztasson.

> Anynett eszkoz csatlakoztatasahoz hasznalja a HDMI-kabelt. Eléfordulhat, hogy bizonyos HDMI-
kabelekkel az Anynett funkciok nem hasznalhatok.

>> Az Anynet* akkor hasznalhatd, ha az Anynet*+ hasznalatat tamogaté AV-eszkéz be van kapcsolva
vagy készenléti allapotban van.
>> Az Anynett 6sszesen 8 AV-eszkdz hasznalatat teszi lehetévé.
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| Az Anynet+ beallitasa

Az Anynet* funkciokhoz a kdvetkez6 beallitasok hasznalhatok.
Az Anynet* funkcié hasznalata

1 Ameni megjelenitéséhez nyomja meg a MENU gombot.

A A vagy a ¥ gombbal valassza ki a Bemenet elemet, majd

nyomja meg az ENTER gombot.

Az Anynet* (HDMI-CEC) kivalasztasahoz nyomja meg a A

vagy ¥ gombot, majd az ENTER gombot.

A A vagy ¥ gombbal valassza ki a Beallitas lehetéséget,

majd nyomja meg az ENTER gombot.

Az Anynet* (HDMI-CEC) kivalasztasahoz nyomja meg a A

vagy Y gombot, majd az ENTER gombot.

5 ABe kivalasztasahoz nyomja meg a A vagy Y gombot, majd
az ENTER gombot.

>> Az Anynett (HDMI-CEC) funkcié most mar hasznalhato.

>> Ha a Ki beallitast valasztja, az Anynet* (HDMI-CEC) nem
hasznalhaté.

>> Ha az Anynet* (HDMI-CEC) funkci6 ki van kapcsolva, akkor
egyik Anynet+ miivelet sem hasznalhat6.

E S I N

Anynett eszkoz automatikus kikapcsolasa a TV kikapcsolasakor ——

4 A A vagy Y gombbal valassza az Autom. Kikapcsolas
lehet6séget, majd nyomja meg az ENTER gombot.

5 Az lgen kivalasztasahoz nyomja meg a A vagy ¥ gombot,
majd az ENTER gombot.
> Ezzel engedélyezte az automatikus kikapcsolas funkciot.
>> Ha a Nem lehet6séget valasztja, az automatikus

kikapcsolas funkcié nem hasznalhaté.

A kilépéshez nyomja meg az EXIT gombot.

/R Eszkézvalasztas

>
@ Felvétel >
B  Eszkézmenii >
B Eszkézkezelése >
Q Vevs Ki 3
% Mozgatds (&' Belépés
"D Vissza

Beallitas
Anynet+ (HDMI-CEC)
Autom. Kikapcsolas

Csatlakoztatott eszkdzok keresése

4 Mozgatas (<! Belépés "D Vissza

Bedllitas
Anynet+ (HDMI-CEC)  :Be

Autom. Kikapcsolas Nem

Csatlakoztatott eszk6zok kel:l

% Mozgatas (' Belépés "D Vissza

> ATV tavvezérléjének Eszkozvalasztas bedllitasat TV-re kell allitani az Anynet* funkcio

hasznalatahoz.

>> Ha az Autom. Kikapcsolas beallitasa Igen, akkor a TV kikapcsolasakor a csatlakoztatott kiilsé
eszkozok is kikapcsolnak. Az eszkdz csak akkor nem kapcsol ki, ha éppen felvételt készit.

| Anynett eszkOzOK keresése és valtas koztiik

A menl megjelenitéséhez nyomja meg a MENU gombot.

A A vagy a Y gombbal valassza ki a Bemenet elemet, majd

nyomja meg az ENTER gombot.

2 Az Anynett (HDMI-CEC) kivalasztasahoz nyomja meg a A
vagy Y gombot, majd az ENTER gombot.

3 AEszkozvalasztas kivalasztasadhoz nyomja meg a A vagy ¥
gombot, majd az ENTER gombot.

4 A A vagy Y gombbal valasszon ki egy eszkdzt, majd nyomja
meg az ENTER gombot.

Akészlilék a kivalasztott eszkozre all.

5 Hanem taldlja a keresett eszkdzt, a A vagy ¥ gombbal
valassza a Csatlakoztatott eszk6zok keresése elemet, majd
nyomja meg az ENTER gombot.

A Anynet+ konfiguralasa... (Anynett kapcsolat beallitasa)
lizenet jelenik meg. Az eszkdzok keresésének befejezését
kovetden a csatlakoztatott eszkdzok listaja az Anynet+
mentiben l&thato.

>> Akivélasztott eszkdzre valtas legfeljebb 2 percig tart. A
kivalasztott eszkozre valtas mivelete nem szakithaté meg.

>> Az eszkdzok kereséséhez sziikséges id6 a csatlakoztatott

eszkozok szamatol fiigg.

/R Eszkézvalasztis
@ Felvétel

® | Eszkszmenii
B Eszkozkezelése
C) Vevé H
& | Beallitis

% Mozgatis [ Belépés
"DVissza

DVDR1

Bellitas
Anynet+ (HDMI-CEC) Be >

Autom. Kikapcsolas Igen >

Csatlakoztatott eszkdzok keresése

+ Mozgatas (' Belépés O Vissza

>> Az eszkozkeresés befejezésekor a talalt eszkdzok szama nem jelenik meg.

>> Habar a TV automatikusan keresi az eszkdzoket, ha be van kapcsolva a POWER gombbal, bizonyos
korilmények kozott a TV-hez csatlakoztatott eszkdzok nem szerepelnek az eszkdzok listajan.
Eszkozkereséshez valassza a Csatlakoztatott eszk6zok keresése meniit.

>> Ha kiilsé bemeneti mddot valasztott a SOURCE gomb megnyomasaval, akkor az Anynet* funkcio
nem hasznalhatd. A TOOLS gombbal valtson Anynett eszkozre.

Folytatas...
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Anynet+ Menii
Az Anynett menii a TV-hez csatlakoztatott Anynett eszk6zok tipusatol és allapotatol fliggéen
valtozik.

Anynet* menii Leiras

TV-nézés Anynet* beallitasrél TV izemmadra valtas.

Eszkozvalasztas ATV a megfelelé eszkdzhoz csatlakozik.

Felvétel Felvétel inditasa. (Ez a menii csak felvételre alkalmas eszk6zoknél
miikodik.)

Eszkd6zmenii A csatlakoztatott eszk6z menijét mutatja.
Példaul: DVD-felvevé csatlakoztatasakor a DVD-felvevé mentije
jelenik meg.

Eszkoz kezelése A csatlakoztatott eszkdz lejatszasvezérlési mentjét mutatja.

Példaul: DVD-felvevé csatlakoztatdsakor a DVD-felvevé
lejatszasvezérlési mendije jelenik meg.

Vevé A vevokésziléken keresztil érkezd hang hallatszik.

Beallitas Beallithatja az Anynett hasznalatanak kérnyezetét.

ATV tavvezérléjének Anynett modban hasznalhaté gombjai

Eszkoz tipusa Mikor miikodtethetd Hasznalhaté gombok
. s : Szamgombok
Az eszkdzre valtas utan, amikor
az eszk6z menuje megjelenik a SAz/i:eﬁ;g/;:rﬁggER gomb
képernydn. EXIT gomb
+ N
Anynet* eszkdz < (keresés visszafelé)
Az eszkdzre valtas utan, fajl > (keresés eldre)
lejatszasa kozben (=) (ledllitas)
) () (lejatszés/sziinet)
Beépitett hangoléegységgel Az eszkdzre valtas utan,
rendelkezd eszkoz TV-nézés kzben P ©/© gomb
Audio eszkéz Felvevékesziilék mikodtetésekor | <l () /) gomb
MUTE gomb

>> Az Anynett funkcié csak akkor miikodik, ha a tavvezérld beallitasa TV.

>> AREC gomb csak felvételre alkalmas allapotban miikodik.

>> ATV gombjaival nem vezérelhet Anynett eszkdzoket. Anynet* eszkdzok csak a TV tavvezérlgjével
miikodtethetok.

>> ATV tavvezérlGje bizonyos kortilmények kdzott nem miikddik. llyenkor sziintesse meg az Anynet+*
eszkoz kijelolését.

> Az Anynet* funkciok mas gyarté termékeinél nem mikodnek.

>> Anynet* Gizemmddban a szines gombok miikodése esetleg nem megfeleld.

> AGD, ) gombok milkédése a késziiléktdl figgden eltérd lehet.

Felvétel

Felvevokeésziilék segitségével felvételt készithet a TV-miisorrol.

Nyomja meg a REC gombot.

Megkezdddik a felvétel. (Csak akkor, ha az Anynet* funkcié hasznélatara alkalmas felvevdeszkéz van

csatlakoztatva.)

> Akészilék az éppen nézett TV-misort rogziti. Ha masik eszkdzrél néz videofelvételt, akkor a
késziilék a videofelvételt rogziti.

>> ATOOLS gomb megnyomasa utan a Felvétel kivalasztasaval is rogzitheti a forrast.

> Felvételkészités el6tt ellendrizze az antenna megfelel6 csatlakozasat a felvevékésziilékhez.
A felvevékésziilék antennacsatlakozésarol lasd annak hasznalati utasitasat.
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Hang hallgatasa vevokésziiléken keresztiil

ATV hangszoéroéja helyett vevokésziiléken keresztiil is hallgathatja a hangot.

1. Amenl megjelenitéséhez nyomja meg a MENU gombot.

A A vagy a ¥ gombbal valassza ki a Bemenet elemet, majd nyomja meg az W bl

ENTER gombot.

2. Az Anynett (HDMI-CEC) kivalasztasahoz nyomja meg a A vagy Y gombot, majd

az ENTER gombot.

3. AVevé kivalasztasahoz nyomja meg a A vagy Y gombot, majd az ENTER gombot.
4. Az Be kivalasztasahoz nyomja meg a « vagy » gombot, majd az ENTER gombot.
Most a vevokésziléken keresztill hallgathatja a hangot.

5. Az EXIT gomb megnyomaséval léphet ki.
>> Ha a vevékésziilék be van kapcsolva, a kétcsatornas vevokésziiléken keresztil

hallgathatja a TV hangjét.

=]
TV-nézés

“%  Eszkézvélasztas
@ Felvétel

8  Eszkzmenii
B Eszkozkezelése

0 Vevé :Be
#  Bellitas

& Mozgatds (' Belépés
~[@Vissza

>> Ha a vevékészillék csak hazimozirendszerrel hasznalhaté (csak hang), akkor nem feltétlendl jelenik meg az

eszkozlistaban.

> El6fordulhat, hogy szerzéi jogi problémat felvetd tartalom nem szl megfeleléen a vevokésziiléken.
>> Ha vevokésziiléken keresztil hallgatja a mésort, a PIP funkcio és a hanggal kapcsolatos meni hasznélata

korlatozott.

Szerviz elott ellenérzendo

Hiba

Megoldas

Az Anynet* nem miikodik.

Ellendrizze, hogy az eszkdz alkalmas-e az Anynet* funkcié hasznalatara.
Az Anynet* rendszer csak Anynett eszkdzokkel hasznalhato.

Csak egy vevokésziiléket csatlakoztasson.

Ellendrizze az Anynet* eszkéz tapkabelének megfeleld csatlakozasat.
Ellendrizze az Anynett eszkdz video-, audio- és HDMI-kabelének
csatlakozasat.

Ellendrizze, hogy az Anynet+ (HDMI-CEC) be van-e kapcsolva az Anynet*
beallitasi mentiben.

Ellendrizze, hogy a TV tavvezérlgje TV mddban van-e.

Ellendrizze, hogy a tavvezérld alkalmas-e az Anynet*+ hasznalatara.

Az Anynet* bizonyos esetekben nem miikddik. (Csatornakeresés)

A HDMI-kabel csatlakoztatasakor és eltavolitdsakor keresse meg Ujra a
csatornakat, vagy kapcsolja ki, majd be a TV-t.

Ellendrizze, hogy az Anynet* eszkdz Anynet* funkcidja be van-e kapcsolva.

El szeretném inditani az Anynet+
funkciot.

Ellenérizze, hogy az Anynett eszkdz megfeleléen csatlakozik-e a TV-hez,
illetve az Anynet* (HDMI-CEC) be van kapcsolva az Anynet* bedllitas
meniben.

ATV-re véltashoz nyomja meg a TV tavvezérl6jén a TV gombot. Nyomja
meg a TOOLS gombot az Anynet* menii megjelenitéséhez, és valassza ki
a megfelelé menit.

Ki szeretnék 1épni az Anynet+
funkciobol.

Vaélassza a TV-nézés lehet6séget az Anynet* meniben.

Nyomja meg a SOURCE gombot a TV tavvezérl6jén, és valasszon nem
Anynet* eszkozt.

ATV lizemdd megvaltoztatdsahoz nyomja meg a P, CH LIST vagy a PRE-
CH gombot. (Ne feledje, hogy a csatornagomb csak akkor miikédik, ha
hangoloegységbe épitett Anynet* eszkdz nincs csatlakoztatva.)

A ,,Connecting to Anynet+
device...” (Csatlakozas Anynet*
eszk6zhoz) iizenet jelenik meg a
képernyon.

Nem hasznalhatja a tavvezérlét Anynet+ beallitasakor és megtekintési
mddra valtaskor.

Atavvezérl6t az Anynet* beallitas vagy a megtekintési modra valtas
befejezésekor hasznalja.

Az Anynett eszkoz nem jatszik
le.

Plug & Play funkcié hasznalata kézben a lejatszas nem hasznalhatd.

A csatlakoztatott eszkdz nem
jelenik meg.

Ellendrizze, hogy az eszkéz tdmogatja-e az Anynet+ funkciét funkciok.
Ellendrizze a HDMI-kabel megfeleld csatlakoztatasat.

Ellenérizze, hogy az Anynet* (HDMI-CEC) be van-e kapcsolva az Anynet*
beallitasi meniiben.

Keressen Ujra Anynet* eszkdzoket.

Anynett eszkdz csatlakoztatdsahoz hasznalja a HDMI-kabelt. Eléfordulhat,
hogy bizonyos HDMI-kabelekkel az Anynet* funkciok nem hasznalhatok.

A TV-miisor nem rogzitheto.

Ellendrizze a felvevokésziilék antennacsatlakozdjanak megfeleld
csatlakozasat.
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A Teletext funkcio (atipustsl fiiggéen)

A legtobb televiziés csatorna teletexten keresztiil irdsos informaciot szolgaltat. A teletext
szolgaltatas tartalommutaté oldala leirja, hogyan hasznalhatja ezt a szolgaltatast. Tovabba tetszés
szerint valaszthat a kiilonb6z6 opcidk koziil a tavvezérlé6 gombjainak segitségével.

@ Ateletext-informacié pontos megjelenitéséhez megbizhato vételre van szikség, kilénben informacié

veszhet el, és nem mindegyik oldal jelenitheté meg.

o 1V
Kilépés a teletext képernydrdl (tipusfiiggd)

(2] (tarolas)
Teletext oldalak tarolasara szolgal.

(3] (méret)
Megnyomasaval dupla méretben jelenitheti meg a betliket a
képernyd fels6 részén. A képernyd alsé részén ugyanehhez a
mivelethez nyomja meg ismét a gombot.A normal képerny6hoz
a gomb ismételt megnyomasaval térhet vissza.

(4] (felfedés)
Rejtett szoveg (pl. fejtérék megfejtései) megjelenitése. A normal
képerny6hdz a gomb ismételt megnyomésaval térhet vissza.

@ Szines gombok (voros/zéld/sargalkék)
Ha a miisorszolgaltaté FASTEXT rendszert hasznal, a teletext
oldalon talalhatd, szinkoddal jeldlt kulénb6zd témak a szines
gombokkal is kivalaszthatok. A kivant mivelethez nyomja
meg a megfelel6 szinii gombot. Megjelenik egy tovabbi
szines informaciokat tartalmazo oldal, amelyben ugyanezzel
a modszerrel valaszthat.Az eléz6 vagy a kovetkez6 oldal
el6hivasahoz nyomja meg a megfeleld szines gombot.

0O S (teletext belvegyes)
Ateletext mdd aktivalasa egy teletext szolgaltatast tartalmazo
csatorna kivalasztasat kdvetéen. Két alkalommal valé
megnyomasaval egyszerre jelenitheti meg, atfedésben, a
teletext oldalt és a csatornan vett képet.

(7] (méd)

Ateletext mdd kivalasztasahoz nyomja meg (LIST/FLOF).

Ha LIST médban nyomja meg, a lista mentése médba valt.

Alista mentése mddban a 9 (tarolas) gombbal mentheti a

teletextoldalt.

9 (aloldal)

Az elérhetd aloldal megjelenitése.

(kovetkez6 oldalra)

A kovetkez6 teletext oldalt jeleniti meg.

(el6z6 oldalra)

Az el6z6 teletext oldalt jeleniti meg.

El(tartalomjegyzék)

A tartalomjegyzék oldal megjelenitése a teletext hasznalata

kdzben barmikor.

(tartas)

Aképernyé tartdsa egy adott oldalon, ha az oldalhoz még

tovabbi oldalak is tartoznak,

amelyek automatikusan t6ltédnek be. Az lzemmddbdl a gomb

ismételt lenyomasaval |éphet ki.

® (mégse)
Oldal keresése kdzben lathaté a miisorszoras.

® © 6 6 ©

>> Atavvezérl6n talalhato szamozott gombok megnyomésaval
kozvetlenil valthat a teletext oldalak kozott.

Magyar - 34

OO e

g
g

g
G

®©

¥erclolo

[u]

®
© O

@

{OJO\GICIOIOIOH®)
OJOIOXO,

mel (O
chs))  (meny 2n2
TooLs & RETURNES

2

@

=
®
(&

®
L_No)

BO6 o
BOE

g
0
0

SNMSUNG

Folytatas...



A teletext oldalak hat kategodriaba soroltak.

Betiijel

Tartalom

Mmoo OwW>

A kivalasztott oldalszam.

A sugérz6 csatorna azonositoja.
Aktualis oldalszam vagy kereséssel
kapcsolatos jelzések.

A datum és az idé.

Aszbveg.

Allapotinformacio.

FASTEXT informacio.

>> Ateletext-informaci6 gyakran tébb, egymas utan megjelend
oldalon jelenik meg, amelyek az alabbi médokon érhetdk el:
@ Az oldalszdm beirasaval
@ Egy cimnek a listabol torténd kivalasztasaval
@ Egy szines cimsor kivalasztasaval (FASTEXT rendszer)

>> ATV gomb megnyoméasaval éphet ki a teletext megjelenitési

modbol.
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| A fali konzol tartozékainak szabvanyadatai (VESA)

A fali konzolt szilard falra, a padléra merélegesen szerelje fel.
Ha a fali konzolt mas feliiletre szereli fel, Iépjen kapcsolatba a legk6zelebbi markakereskeddvel.
A mennyezetre vagy ferde falra torténé felszerelés sulyos személyi sériiléseket okozhat.

Termékcsalad hiivelyk | VESA szabv. (A = B) Szabvanyos csavar Mennyiség
23~26 200 = 100 M4
32~40 200 = 200 M6
400 = 400
Loy 46~52 600 + 400 .
. 57 700 » 400
(Nincs szabvany) M8
57~70 800 * 400
80 ~ 1400 * 800
400 = 400
42~ 58 600 + 400 4
676 * 407
63 . . 6
PDP-TV (Nincs szabvany) M8
63~70 800 * 400 4
80 ~ 1400 * 800 4

>> Az altalunk forgalmazott fali konzol tartozékainak méretei a fenti tablazatban bemutatott szabvanynak
felelnek meg.

>> Ha a mi fali konzolunkat vésarolja meg, a felszereléshez szlikséges tartozékokat és a részletes
felszerelési utmutatot is megkapja.

>> Ne hasznaljon a szabvanyos méretnél hosszabb csavarokat, mert ezek karosithatjak a készilék
belsejét.

>> AVESA csavarszabvanynak nem megfelel falikarok hasznalata esetén a csavarok hossza a
specifikaciotdl figgben valtozhat.

>> Ne hasznaljon a VESA csavarszabvany el6irasainak nem megfelelé csavarokat.
Ne huzza meg tdl erésen a csavarokat, mivel ez karosithatja a terméket, vagy a termék foldre esését
okozhatja, ami személyi sériiléshez vezethet. A Samsung semmilyen felelésséget nem vallal az ilyen
balesetekért.

>> A Samsung nem felel azokért a karokért vagy sértilésekért, melyeket a nem VESA szabvanynak
megfeleld falikar hasznalata, vagy a termék szerelési utasitasanak figyelmen kiviil hagyasa okoz.

>> Az 57 és 63 hiivelyk atmér6ji modelljeink nem felelnek meg egyik VESA szabvanynak sem.
Ezért célszerli az ehhez a modellhez kialakitott sajat fali konzol hasznalata.

> ATV felszerelésekor legfeljebb 15 fokban dontse meg a késziiléket.

Ne szerelje fel a falikart, ha a TV be van kapcsolva.
Ez aramiités miatti sériilést okozhat.
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|| A (kiil6n kaphato) fali konzol allitasa

| A fali konzol felszerelését kovetéen konnyen médosithatja TV-je helyzetét.

A hétlap Falra szerelt
% +)] E— |

ANTIN SERVICE :

@ -AUDIO- (3 t ?
AUDIO OUT
1

Soros kabel (1P-1P) (nem tartozék)

Belépés a meniibe
1 Nyomja meg a tavvezérld A, ¥, < vagy » gombjat.

Beallitas

> Megjelenik a falra szerelés képernyéje. - Plug & Play >

> Ha a TV-nézés kdzben valamelyik irdnygombra kattintva Nyelv :Magyar B

nem jelenik meg a falra szerelés képernyéje, a meniibél Fényeffektus ___: Haszndlator be b
jelenitse meg azt.

* A menu megjelenitéséhez nyomja meg a MENU h CHELEEED A R

gombot. A A vagy a ¥ gombbal valassza ki a Beallitas segsEt >

elemet, majd nyomja meg az ENTER gombot.
*A Avagy a Y gombbal valassza ki a Fali konzol *
allitasa elemet, majd nyomja meg az ENTER gombot. 4 Mozgatis [ Belépés O Vissza

A pozicié eltérolasa
2 A A, V, « » gombokkal allitsa be a kivant poziciot.
> Ha akkor nyomja meg valamelyik nyilgombot, amikor
a TV-képernyén nem lathat6 képernyément, akkor a
beallitasi képernyd jelenik meg.
> Avisszadllitdshoz nyomja meg az INFO gombot. A < e
vagy a » gombbal valassza ki az Igen lehetéséget, majd [k 1 2 @3
nyomja meg az ENTER gombot. A pozicié visszaall az > Bedlltés Mentés K6zépsd
alapértelmezett beallitasra.

3 Nyomja meg a kék gombot.

A jelenlegi pozicié mentéséhez a A vagy a ¥ gombbal
valassza ki az 1. pozicio, 2. pozicié vagy 3. pozicié mentési

mddok valamelyikét.
> Ha nem kivanja menteni a jelenlegi poziciét, nyomja meg
a RETURN gombot. ] . -
> Mentési mdd valasztasakor a szingombok nem Vel ERsEE) L9 8 s (asfEl
hasznalhatok. Helyzet 1
4 Nyomja meg az ENTER gombot.
> Az 1. pozicié kivalasztasakor a Jelnelegi, elmentett
helyzet neve: 1. pozicié izenet jelenik meg.
5 Nyomja meg az ENTER gombot. & Mozgatés ¥ Belépés O Vissza
> A mentett pozicié a képernyémenii bal oldalan jelenik
meg.

Magyar - 37



A mentett poziciéba mozgatas

1 Hajtsa végre a Belépés a meniibe rész 1. 1épését.

2 Egy szingomb (vords, zold vagy sarga) megnyomasaval a fali
konzol a mentett poziciéba all.
> Afali konzolt a harom el6ére megadott pozicié egyikébe
mozgathatja a vords (1. pozicio), a zéld (2. pozicio) vagy
a sarga gomb (3. pozicid) megnyomasaval. Helyzet
> Ha az elére bedllitott pozicioba mozgatast kovetéen O Bl WS (1) e
madositja a poziciét, a pozicié megjelenitése eltlinik.
> Afelszereléshez lasd a fali konzolhoz kapott Szerelési
Utmutatot.
> Atermék felszereléséhez, illetve a fali konzol felszereléséhez
és mozgatasahoz forduljon szakemberhez.
> [Ez a szerelési utmutato a fali konzol falra szereléséhez
hasznaland6. Mas épitéanyagokhoz valo rogzités esetén
forduljon a legkdzelebbi markakeresked6hoz.
> Az automatikus falra szerelés az Anynet+ mikddésekor nem
hasznalhato.
> A42 hiivelykes tipus nem hasznalhato6 a régebbi fali konzollal
(WMNS5090A).

| Az allvany 6sszeszerelése modeitts figgs)

Helyezze a monitort az allvanyra, és szilardan rogzitse monitortaz  : Ha a késziiléket a falra

allvanyhoz a kapott 4 csavarral. :  szereli, takarja el az allvany
(A készlilék kinézetében kiildnbdzhet az dbran szereplétél.) ¢ felszerelésére szolgalo nyilast
i aboritoval (@), és rogzitse két
csavarral.

Figyelem

Az allvanyt szilardan rogzitse a
készllékhez, mielétt a helyére tenné,
mert az allvany kieshet, és sulyos
sérilést okozhat.

> ATV elhelyezéséhez legalabb két
ember szlikséges. Ne helyezze
a készlléket a padlora, mert ez
a késziilék megrongalédasahoz
vezethet.
A plazmaképerny6t mindig
fliggélegesen kell tarolni.
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| Hibaelharitas

Mieldtt felvenné a kapcsolatot a Samsung ligyfélszolgalattal, tanulmanyozza a kévetkezé
tablazatot. Ha az alabbi utasitasok segitségével nem tudja megoldani a problémat, készitse el
a TV-késziilék modellszamat és sorozatszamat, majd vegye fel a kapcsolatot a helyi forgalmazadval.

Nincs kép vagy hang

Ellendrizze, hogy a tapfeszlltség vezetéke csatlakoztatva van-e a fali csatlakozoaljzatba.
Ellendrizze, hogy a televizié eldoldalan talalhaté () (Power) (Be/Fi) f6 kapcsolét megnyomta-e, vagy
nyomja meg a tavvezérl6 POWER gombjat.

Ellenérizze a kép kontraszt- és fényeré-beallitasat.

Ellenérizze a hangerét.

Ellendrizze, hogy a TV hangszoro Ki allasban van-e.

A kép normalis, de nincs hang

@ Ellendrizze a hangerét.

@ Bizonyosodjon meg réla, hogy nem nyomta-e meg a taviranyito MUTE gombjat.

Nincs kép, vagy csak fekete-fehér kép van

€ Modositsa a szinbeallitasokat.

@ Ellendrizze, hogy a kivalasztott miisorszérorendszer megfeleléen mikodik-e.

A hangot és a képet zavarja valami.

€ Probalja megkeresni a televizié mitkodését befolyasold elektromos késziiléket, és vigye azt a
késziiléktd! tavolabb.

€ Ateleviziét csatlakoztassa egy masik tapfesziiltség-aljzathoz.

Elmosédott vagy szemcsés kép, illetve torz hang tapasztalhato.

@ Ellendrizze az antenna iranyat, elhelyezését és csatlakozasait.

Ezt az interferenciat gyakran beltéri antenna hasznalata okozza.A taviranyité nem megfeleléen miikodik

@ Cserélje ki a tavvezérld elemeit.

& Tisztitsa meg a tavvezérl6 felsd szélét (az atviteli ablakot).

@ Ellendrizze, hogy a megfeleld jelzéshez igazodik-e az elem ,+” és ,-” pdlusa.

@ Ellendrizze, hogy nem mertiltek-e le az elemek.

A képernyd sotét, a tapfesziiltségjelzd pedig folyamatosan vilagit.

A szamitogépen ellendrizze a kdvetkezdket: tapellatas, jelkabel.

A TV-készlilék a sajat energiakezel6 rendszerét hasznalja.

Mozditsa meg a szamitégép egerét vagy nyomja meg a billenty(izet valamelyik billenty(jét.

Ellenérizze a csatlakozo késziiléken (STB-egységen, DVD-lejatszon stb.) a tapellatast, jelkabelt.

A TV-készlilék a sajat energiakezel6 rendszerét hasznalja.

Nyomja meg a panel vagy a tavvezérl Source gombijat.

Kapcsolja ki, majd be a televiziot.

A sériilt kép a képerny6 sarkan jelenik meg.

@ Ha egyes kiils6 eszkdzok esetében a Csak pasztazas lehetdséget valasztja, a sériilt kép a képernyd
sarkan jelenhet meg. Ezt a jelenséget a kiils6 eszkdz okozza, nem a TV.

Megjelenik az , Alapértelmezett beallitasok visszadllitisa” ilizenet.

@ Akkor jelenik meg, ha a EXIT gombot egy ideig lenyomva tartja. A késziilék beallitasai visszaallnak
az alapértelmezett beallitasokra.

*oe oo
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|| Miiszaki leiras

A SAMSUNG mindenkor termékei javitasat, fejlesztését tartja szem el6tt.

Ezért a miiszaki adatok és a hasznalati utmutaté megvaltoztatasanak jogat fenntartja.

A 2/1984. (lll. 10.) BkM-IpM szamu egyiittes rendelet alapjan tanusitjuk, hogy a PS42A450/
PS42A451/PS50A450/PS50A451 tipusii SAMSUNG gyartmanyu szines televiziok megfelelnek az
alabbi miszaki jellemzéknek:

A modell neve PS42A450/PS42A451 PS50A450/PS50A451
Képerny6 mérete (képatlo) 42 inch 50 inch

A PC felbontasa 1024 x 768 @ 60 Hz 1360 x 768 @ 60 Hz
Hangkimenet 1MOW+10W 1MOW+10W
Méretek (SzélesxMagasxMély):

Késziilékhaz 1055 x 668 x 95 mm 1231 x 756 x 95 mm
Allvannyal 1055 x 728 x 316 mm 1231 x 815 x 316 mm
Suly

Késziilékhaz 27 kg 35kg
Allvannyal 31kg 37kg
Kérnyezeti feltételek

Uzemelési hémérséklet 10 °C —40 °C (50°F — 104°F)

Uzemelési paratartalom 10% — 80%, nem kondenzald

Tarolasi hémérséklet -20 °C — 45 °C (-4°F - 113°F)

Térolasi paratartalom 5% — 95%, nem kondenzalé

>> & Ezakészilék a B osztalyba tartozé digitalis készilék.
@ Akivitel és a jellemzok el6zetes értesités nélkil valtozhatnak.
@ Atapellatasra és energiafogyasztasra vonatkozo eléirasokat a termékre ragasztott cimkén
tekintheti meg.
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A termék megfelel6 leadasa
(Elektromos és Elektronikus Késziilékek Hulladékkezelése)

Aterméken vagy a hozza tartoz6 dokumentacion szerepl6 jelzés

arra utal, hogy hasznos élettartama végén a terméket nem szabad
haztartasi hulladékkal egyiitt kidobni. Annak érdekében, hogy
megel6zhet6 legyen a szabalytalan hulladékleadas éaltal okozott
kornyezet- és egészségkarosodas, kiilonitse ezt el a tobbi hulladéktol,
és felel6sségteljesen gondoskodjon a hulladék leadasarol, a
hulladékanyagok fenntarthaté szintli jrafelhasznalasa céljabol.

A haztartasi felhasznalok a termék forgalmazéjatol vagy a helyi
onkormanyzati szervektl kérjenek tanacsot arra vonatkozdan, hova
és hogyan vihetik el ez elhasznalt terméket a kérnyezetvédelmi
szempontbol biztonsagos hulladékleadas céljabol.

Az Uzleti felhasznaldk lépjenek kapcsolatba a forgalmazdval, és vizsgaljak
meg az adasvételi szerz6dés feltételeit. A terméket nem szabad leadni
kereskedelmi forgalombdl szarmazo egyéb hulladékkal egyiitt.



| Instrukcja obstugi

4

Utrwalanie obrazu

Na ekranie plazmowym nie nalezy wyswietla¢ nieruchomego obrazu (np. gry komputerowej, gdy
ekran podtaczony jest do komputera PC) przez czas dtuzszy niz 2 godziny, poniewaz moze to
spowodowac utrwalanie obrazu. Utrwalenie obrazu okres$la si¢ takze mianem ,wypalania ekranu’.
Aby uniknag¢ tego zjawiska, w trakcie wyswietlania nieruchomego obrazu nalezy obnizy¢ jasnos¢ i
kontrast ekranu.

Wysokos¢

Telewizor plazmowy w zwyktych warunkach moze dziata¢ tylko na wysoko$ciach ponizej 2000 m.
Na wyzszych wysokosciach moze dziata¢ wadliwie, a wiec w takich miejscach nie nalezy urzadzenia
instalowa¢ ani uzywaé.

Nagrzewanie si¢ gornej scianki telewizora plazmowego

Przy dtuzszym uzywaniu produktu gérna $cianka moze nagrzewac sie do bardzo wysokiej
temperatury, poniewaz ciepto powstajgce w trakcie pracy urzadzenia jest odprowadzane przez
otwor wentylacyjny na gérze obudowy. Jest to normalny objaw i nie oznacza usterki lub uszkodzenia
produktu. Nalezy jednak uwazac, aby dzieci nie dotykaty gornej czesci urzadzenia.

Odgtosy trzaskania

Przy zmianie warunkow otoczenia, takich jak temperatura czy wilgotno$¢, telewizor moze
nieznacznie kurczy¢ sie lub rozszerza¢ — efektom takim moga towarzyszy¢ charakterystyczne
dzwieki. Jest to normalny objaw i nie oznacza uszkodzenia produktu.

Uszkodzone komorki

Telewizor plazmowy wyposazony jest w ekran zawierajacy od 1 230 000 (jako$¢ SD) do 3 150 000
(jakos¢ HD) pikseli, do wytworzenia ktérych wymagane jest zastosowanie zaawansowanych
technologii. Mimo tego na ekranie moze wystgpowac kilka jasnych lub ciemnych pikseli. Nie majg
one negatywnego wptywu na dziatanie urzadzenia.

Nie korzystac z telewizora przy temperaturze ponizej 5°C(41°F)

Zbyt dtugie wyswietlanie nieruchomego obrazu moze spowodowac trwate uszkodzenie panelu
plazmowego.

W wyniku diugotrwatego wyswietlania na telewizorze plazmowym obrazu w
formacie 4:3 na $rodku ekranu, a takze po jego lewej i prawe;j stronie, moga
utrwali¢ sie $lady ramki spowodowane roznicg w emisji $wiatta na ekranie.
Podobny efekt moze wystapi¢ przy odtwarzaniu filméw DVD lub uzywaniu
konsoli do gier. Uszkodzenia spowodowane tym efektem nie s objete
gwarancja.

Efekt powidokowy

Wyswietlanie przez dtuzszy czas nieruchomych obrazéw z konsoli do gry lub komputera moze byé
przyczyna powstania efektu powidokowego. Aby uniknaé tego zjawiska, w trakcie wyswietlania
nieruchomego obrazu nalezy obnizy¢ jasno$¢ i kontrast wy$wietlanego obrazu.

Gwarancja
- Gwarancja nie obejmuje uszkodzen zwigzanych z utrwalaniem obrazu.
- Gwarancja nie obejmuje wypalenia ekranu.

Montaz

W przypadku gdy produkt ma pracowa¢ w miejscu o duzym zapyleniu, w wysokiej lub niskiej
temperaturze, przy wysokiej wilgotnosci, gdy moze by¢ narazony na dziatanie substancji
chemicznych lub gdy ma pracowac w trybie ciagtym (np. na lotniskach, stacjach kolejowych
itp.), nalezy skontaktowac¢ sie z autoryzowanym serwisem. Niedopetnienie tego wymogu moze
doprowadzi¢ do powaznego uszkodzenia produktu.

Skontaktuj sie z firmg SAMSUNG na catym swiecie

Jesli masz uwagi lub pytania w sprawie produktéw marki Samsung, skontaktuj sie z infolinig SAMSUNG.
(Dalsze informacje znajduja sie na ostatniej stronie.)

© 2008 Samsung Electronics Co., Ltd. All rights reserved.

Polski - 2



Spis tresci

Informacje ogoélne

@ Instrukcja obstUgi.......ooeveeicree e @ FUNKCJE CZASU ..o 25
@ Lista elementow.......... @ Jezyk / Melodia / Efekt $wietlny / Rozrywka /
@ Korzystanie z podstawy . Oszcz. energii / PIP.......ccooiiiiiicicce 26

@ Panel ZIgezy ......covviiiiee e

2
4
4
@ Panel sterowania .........ccccccoveieieicieenns 5
6
@ Wyglad pilota ......ccveereeerieeeeeiae 8

Tryb monitora komputerowego
4 Konfiguracja oprogramowania

komputerowego (w systemie Windows XP)..27
Obstuga & Tryb wejscia (PC) .28
€ Wigczanie i wytaczanie telewizora.................. 9 4 Konfigurowanie komputera
@ Korzystanie zmenu ..........ccceeeeee.

4 Funkcja ,Plug and Play”
@ Uzywanie przycisku TOOLS ..........ccccoovveeee. 12 O Anynet+

€ Wyswietlanie obrazu ze zrédta zewnetrznego .. 12 @ Czym jest Anynet+? ......coooooooovvveceorercennnn, 30
¢ Edytowanie nazw urzadzen .............ccoooeeee 13 & Podigczanie urzadzen Anynet+... .30

@ Konfiguracja systemu Anynet+...........cccc.o.... 31
Ustawianie kanatow * Wyszukivyanip i przetaczanie pomiedzy

" " urzadzeniami Anynet+

4 Automatyczne programowanie kanatéw ....... 13 @ NaGryWaNie .o
4 Reczne programowanie Kanatow............... @ Odbior dzwieku za pomoca odbiornika......... 33
# Dodawanie i blokowanie kanaiow........ @ Czynnosci kontrolne. ktére warto wykonac
@ Sortowanie zaprogramowanych kanatéw ..... 16 przed oddaniem urzadzenia do serwisu ....... 33
@ Nadawanie nazw kanatom.........c.c.ccocoerienines 16
@ Strojenie PreCyzyjine.......ccovereveceniecreennnens 17

Dodatek
(w zaleznosci od modelu) 34

€ Zmiana trybu wyswietlania obrazu................ 18 @ Funkcja telegazety
€ Regulacja ustawien 0brazu...........c.coeeeueene. 18 (w zaleznosci od Mmodelu) ..........cooovvvvee.. 36
@ Konfigurowanie szczegétowych ustawien @ Regulacja wspornika $ciennego

obra_zu ........................................................... 19 (sprzedawany 0SODNO)...........ccocovvvrrverrrrnnn 37
* Opcp obr.azu ................................................. 20 @ Montaz podstawy
€ Wybieranie trybu ekranu ..........c.cccevreruenne. 22 (w zaleznosci od modelu) ..........cooovvvvee.. 38

€ Rozwigzywanie problemow.. .. 39

Ustawianie dzwieku @ Dane techniczne .........cccccoovivvnvccncncccicnnns 40
@ Funkcje dZWieku .........oovoriernicnrrccen, 23
4 Wybieranie trybu dzwigku

(w zalezno$ci od modelu) ..........ccocevrinirenee. 24
@ Podigczanie stuchawek

(sprzedawane 0SObno) ...........cccceeevriririnae. 24

A - >

Symbole e

Nacisnij przycisk Wazne Notatki

Polski - 3



Lista elementow

Instrukcja obstugi Pilot / Baterie AAA Kabel zasilajacy Szmatka do
czyszczenia

™ Fr
) [ |
Gwarancja/ Dolna pokrywa/Sruby (2ea) Rdzen ferrytowy do Rdzen ferrytowy do

Karta rejestracyjna/ (patrz str. 38) kabla zasilania przewodu S-Video
Podrecznik zasad bezpieczenstwa

o

1

Kabel antenowy Kabel rozdzielonych Kabel komputerowy Kabel audio E
skladowych sygnatu !
1

i

Kabel do przekazywania
dzwieku z komputera

>> Rdzen ferrytowy (kabel zasilania, S-Video)
Rdzenie ferrytowe stuzg do ekranowania przewodéw przed zaktdceniami. : ] |
Podczas podtaczania nalezy przymocowac jeden z rdzeni do przewodu w =

poblizu wtyku. w

Korzystanie z podstawy

>> ¢ Telewizor powinny przenosi¢ co
najmniej dwie osoby. Nie wolno go
ktas¢ na podtodze, gdyz grozi to
uszkodzeniem ekranu. Telewizor
nalezy zawsze trzymac w pozycji
pionowej.

@ Telewizor mozna obracac o 20

stopni w lewo i w prawo.
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| Panel sterowania

Panel przedni (lub boczny)

SOURCE
€]

MENU

<+

2

SAMSUNG

\_/

66 & o6

o

>> Kolor i ksztatt produktu moga sie rézni¢ w zaleznosci od modelu.

(=' SOURCE

Wyswietlanie menu wyboru zrédta sygnatu

wejsciowego (TV, Ztacze1, Ztacze2, AV, S-

Video, Modut, PC, HDMI1, HDMI2, HDMI3).

>> Podczas poruszania sie po menu przycisk
ten petni takg sama funkcje jak przycisk
ENTER na pilocie.

MENU
Wyswietlanie menu ekranowego z funkcjami
telewizora.

— -l +

Nacisnij, aby zwiekszy¢ lub zmniejszy¢
gtosnosc.

W menu ekranowym przyciski — sl +
spetniajg te sama role co przyciski < lub »
na pilocie.

Polski - 5

0O AcPdv

Zmiana kanatu. W menu ekranowym przyciski
A CIP. v spetniaja te sama role co
przyciski A lub ¥ na pilocie.

Wskaznik zasilania = =
Miga i gasnie, gdy zasilanie jest wtaczone;
Swieci w trybie gotowosci.

b Przycisk zasilania
Wiaczanie i wytaczanie telewizora.

@ Cazujnik pilota

Pilot zdalnego sterowania nalezy skierowa¢ w
to miejsce w telewizorze.

Gtosnik



| Panel ztaczy

Panel tylny

]

S ]

”:!9 0

>> Kolor i ksztatt produktu moga sie rézni¢ w zaleznosci od modelu.
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@ @ Przed podtaczeniem dowolnego urzadzenia audio lub wideo do telewizora nalezy sie upewnic,

© © o @©

ze wszystkie urzadzenia sg wytgczone.

@ Podczas podiaczania urzadzenia zewnetrznego nalezy uwazac, aby zlacza kabli byty

podtgczane do gniazd w tym samym kolorze.

WEJSCIE ZASILANIA

Wejscie do podtaczenia dostarczonego kabla
zasilajacego.

COMPONENT IN

Wejscia audio (AUDIO L/R) i wideo (Y/PB/PR)
dla sygnatu o rozdzielonych sktadowych.

PC IN/AUDIO

Ztacza wejs¢ audio i wideo do podigczenia
komputera.

EXT 1, EXT 2

Wejscia i wyjécia do urzadzen zewnetrznych,
np. magnetowidu, odtwarzacza DVD,
urzadzenia do gier wideo lub odtwarzacza ptyt
wizyjnych.

Specyfikacja wejs¢/wyjsc

Zlacze Sygnat wejsciowy Sygnat wyjsciowy
a Wideo Audio (L/P) RGB | Wideo + Audio (L/P)
Ziacze EXT Dostepny jest tylko
1 v v v sygnat TV cyfrowej.
Ztacze EXT v v Sygnat z wybranego
2 zrodta.

Polski -

@ Ziacza do podiaczania zewnetrznych

urzadzen dzwiekowych

Stuzg do podiaczania sygnatéw dzwigkowych
z gniazd RCA na telewizorze do gniazd zrédet
zewnetrznych, np. zestawu audio.

@ SERVICE

6

- Ziacze do uzytku serwisu.

- Podtacz ztacze szeregowe
wspornika do montazu nasciennego z
napedem elektrycznym w celu regulacji
kata ustawienia telewizora przy uzyciu
pilota.

Ciag dalszy...



© HDMIIN1,2
- Polapzeme HDMI nie wymaga
dodatkowego potaczenia
doprowadzajgcego sygnat dzwigkowy.
- Korzystajac z potaczenia kablowego HDMI/
DVI nalezy uzy¢ gniazda HDMI IN 2.
> Co to jest HDMI?
High Definition Multimedia interface”
(HDMI) to potaczenie umozliwiajace

DVIIN (HDMI 2) AUDIO R/L

Ztacza wyjs¢ audio DVI do podtaczenia

zewnetrznych urzadzen.

O ANTIN

Ziacze kabla koncentrycznego 75Q do anteny
lub przewodu telewizji kablowe;j.

Obs{uglwane tryby dla ztaczy HAMI/DVI i Component

przesytanie cyfrowego obrazu 480' 480p | 576i | 576p 720p  1080i
0 wysokiej rozdzielczosci oraz HDMI/DVI 50Hz X X 0O 0 0
wielokanatowego cyfrowego dzwigku. HDMI/DVI 60Hz X O/ X | X 00
- Interfejs HDMI/DVI stuzy do Component o/ o6/ o0j]0 ©0
doprowadzania sygnatu DVI do
dodanego urzadzenia za pomocg
odpowiedniego przewodu (dostgpnego
oddzielnie). Réznica pomiedzy
interfejsem HDMI i DVI polega na tym,
ze interfejs HDMI jest mniejszy, ma
zainstalowany mechanizm ochrony
praw autorskich HDCP oraz obstuguje
wielokanatowy dzwigk cyfrowy.
Panel boczny

(1] B i Il

e [Im [ =]
f—T lub

il i 132

? ‘Eo—= :
e | ©°
. (3]
L

>> Kolor i ksztatt produktu moga sie rézni¢ w zaleznosci od modelu.

© HDMIIN3
Gniazdo HDMI stuzy do podtaczania urzadzen
z wyjsciem HDMI.

@ S-VIDEO lub VIDEO/AUDIO L/R
Ztacza wej$¢ wideo (S-Video lub Video) i audio
do podtaczania urzadzen zewnetrznych, np.
kamery wideo lub magnetowidu.

©® Gniazdo stuchawek
Do telewizora mozna podtaczy¢ stuchawki, aby
podczas ogladania telewizji nie przeszkadza¢

innym osobom znajdujacym sig w pokoju.

>> Dtugotrwate korzystanie ze stuchawek
przy ustawionym wysokim poziomie
gtosnosci moze byc¢ szkodliwe dla stuchu.
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| Wyglad pilota

® 6 6 0 90 © 66 o o e

(=]

® & 6 6 6 86 ©

Przycisk POWER (wiacza i
wylgcza telewizor)

Stuzy do bezposredniego
wybierania trybu telewizora
Przyciski numeryczne
umozliwiajace bezposrednie
wybieranie kanatow

Wybdr kanatéw o numerach
jedno-/dwucyfrowych
Chwilowe wytaczenie
dzwieku

@® Zwiekszanie gtosnosci
© Zmniejszanie gtosnosci
Przycisk kontroli kanatow
(patrz strona 15)

Do szybkiego wybierania
czesto uzywanych funkcji.
Sterowanie kursorem w
menu

Wyswietlanie informacji

o0 aktualnie ogladanym
programie

Naci$nij, aby wybra¢
opcjonalne tryby
wyswietlania i dzwigku dla
zawodow sportowych, filméw
i gier.

Funkcije odtwarzacza wideo
i DVD (przewijanie do tytu,
zatrzymywanie, odtwarzanie/
wstrzymywanie i przewijanie
do przodu)

Wybieranie zrodta sygnatu
wejsciowego

Poprzedni kanat

® Nastegpny kanat

© Poprzedni kanat
Wyswietlanie gtéwnego
menu ekranowego

Przycisk trybu TruSurround
XT

Powr6t do poprzedniego
menu

Zamkniecie menu
ekranowego

Wybor formatu obrazu

@ Nalezy zastosowaé w
przypadku podtgczania
SAMSUNG DMA (Digital Media
Adapter) za pomocg interfejsu
HDMI i wigczania trybu DMA.
(Przycisk DMA - opcjonalnie.)
Wiegcej informaciji na temat
procedur obstugi znajduje
sie w instrukcji uzytkownika
dotyczacej urzadzenia DMA.
Ten przycisk jest dostepny,
jezeli dla opcji ,Anynet+
(HDMI-CEC)” wybrano wartos$¢
WL (Patrz str. 31).

@ Bezposrednie wybieranie
trybu HDMI

@  Wybor trybu wyswietlania
obrazu (patrz strona 18)

Funkcje telegazety

(Patrz str. 34)

@O Zamknigcie ekranu

telegazety (w zaleznosci od

modelu)

Zapisywanie stron telegazety

Wybdr rozmiaru

wys$wietlanego tekstu

telegazety

Wyswietlanie ukrytego tekstu

Wybieranie tematu Fastext

Wyswietlanie telegazety/

wys$wietlanie jednoczesnie

telegazety i normalnego

obrazu

Wybdr trybu telegazety

(LIST/FLOF)

Podstrona telegazety

P ®: Nastepna strona
telegazety

P ©: Poprzednia strona
telegazety

Spis tresci telegazety

Zatrzymanie telegazety

Wyjscie z trybu telegazety

868 9

08 6

066
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Wkiadanie baterii do pilota
1 Unies$ do gory pokrywe z tytu pilota w sposob przedstawiony

na rysunku.
2 \Wi6z dwie baterie o rozmiarze AAA (R03).
> & Dopasuj bieguny ,+" i =" baterii do znakéw wewnatrz
komory.

€ Nie instalowac¢ jednoczes$nie baterii réznych typow,
np. alkalicznych i manganowych.
3 Zamknij pokrywe w sposob przedstawiony na rysunku.
> Jedli pilot nie bedzie uzywany przez dtuzszy czas,
wyjmij baterie i umies¢ je w suchym i chtodnym miejscu.
Zasieg pilota wynosi okoto 7 m. (W typowych warunkach
korzystania z telewizora baterie powinny starczy¢ na okoto jeden rok).

> Jedli pilot nie dziata! Sprawdz:
1. Czy wigczone jest zasilanie telewizora?
2. Czy bieguny plus i minus baterii nie zostaty zamienione?
3. Czy baterie nie sg wyczerpane?
4. Czy kabel zasilajacy jest poditaczony i jest prad w sieci elektrycznej?
5. Czy w poblizu nie ma zadnych specjalnych lamp jarzeniowych lub neonéw?

| Wiaczanie i wytaczanie telewizora

1 Podtacz kabel zasilajacy do wtasciwego gniazda.
>> Wymagane napiecie sieci elektrycznej podano na tylnej Sciance telewizora, a wymagana

czestotliwosc¢ to 50 lub 60 Hz.

2 Naci$nij przycisk () (whacznik/wytacznik zasilania) z przodu telewizora lub przycisk POWER na
pilocie, aby wtgczy¢ telewizor. Automatycznie zostanie wybrany kanat ogladany przed wytaczeniem
telewizora. Obraz nie pojawi sig, jesli zaden kanat nie zostat jeszcze zaprogramowany. Patrz
L,1Automatyczne programowanie kanatéw” na stronie 13 lub ,Reczne programowanie kanatéw” na
stronie 14.
>> Po wigczeniu telewizora po raz pierwszy nastepuje automatyczne ustawienie podstawowych

parametréw uzytkowych. Patrz ,Funkcja Plug & Play” na stronie 10.

3 Aby wylgczy¢ telewizor, nacisnij przycisk () (wiacznik/wytacznik zasilania) z przodu telewizora lub
nacisnij przycisk POWER na pilocie zdalnego sterowania.

4 Aby wiaczy¢ telewizor, nacisnij przycisk (h (wiacznik/wytacznik zasilania) z przodu telewizora lub
naciénij przycisk POWER na pilocie zdalnego sterowania.

| Kabel zasilajacy podtacza sie z tytu telewizora.

| Korzystanie z menu

1 Nacisnij przycisk MENU. Obraz
Na ekranie zostanie wyswietlone menu gtéwne. Ty :Standardowy b
Po jego lewej stronie znajduje sie pie¢ ikon: Obraz, Dzwiek, P R ¥
Kanat, Ustawienia i Wejscie. o

2 Nacisnij przycisk A lub ¥, aby wybrac jedng z ikon. Lo
Naci$nij przycisk ENTER, aby przej$¢ do podmenu 2 Ustawienia szczegélowe
odpowiedniej ikony. Srdecbme

3 Nacisnij przycisk A lub V¥, aby zaznaczy¢ poszczegdlne opcje |3
g/ menu. Naciénij przycisk ENTER , aby przejs¢ do podmenu - 4 Przenies [2 Wejdz © Wyjdz

anej opci.

4  Zapomoca przyciskdw A/V/<«/» zmien warto$¢ wybranych 100, B8 RETURNED

elementow. Nacisnij przycisk RETURN, aby powrdci¢ do O
poprzedniego menu. @ @v’
AN

5 Nacisnij przycisk EXIT, aby zamkng¢ menu.
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| Funkcja ,,Plug and Play”

Po wiaczeniu telewizora po raz pierwszy nastepuje
automatyczne ustawienie podstawowych parametrow
uzytkowych.

Ponizej opisano dostepne ustawienia. Iniclalizacla funkcjl Plug&Rlay

@ Jesli przypadkowo wybierzesz w ustawieniach telewizora
nieprawidtowy kraj, znaki moga by¢ niepoprawnie wyswietlane
na ekranie.

1 Jesli telewizor dziata w trybie gotowosci, nacisnij przycisk
POWER na pilocie. Na ekranie zostanie wy$wietlony komunikat
Inicjalizacja funkcji Plug&Play. Nacisnij przycisk ENTER.

2 Po kilku sekundach zostanie automatycznie wyswietione menu —Pycckmn
Jezyk_ Bunrapcku

3 Wybierz odpowiedni jezyk za pomoca przyciskow A lub V. = %

Nacisnij przycisk ENTER. Zostanie wys$wietlony komunikat
Wybierz ,, Tryb domowy” jesli telewizor ma by¢ uzywany w
domu. (Wybierz ,,Tryb dom.” jesli telewizor ma by¢ uzywany w - —
dOmu.) Wyl‘:)lel? ,,'Tryb domzwy jesli te!ewuor
ma by¢ uzywany w domu. (Wyblen:z
»Tryb dom.” jesli telewizor ma by¢

4 Zapomoca przyciskow <« lub » wybierz opcje Tryb sklep. lub )

Tryb dom., a nastepnie nacisnij przycisk ENTER. Na ekranie [y skiep] [Fryb dom|
zostanie wyswietlony komunikat z zadaniem sprawdzenia stanu [ |

— PGS PR

podtaczenia anteny. < Przenies  [3' Wejdz [ Pomin
>> DomysInym ustawieniem jest Tryb dom..
>> W przypadku korzystania z urzadzenia w domu w celu o Plug&Play
uzyskania najlepszego efektu zaleca si¢ ustawienie
telewizora w tryb Tryb dom.. Sprawdz antene.
>> Tryb sklep. jest przez naczony tylko do uzytku w sklepie.
>> W razie przypadkowego wiaczenia trybu Sklep mozna
powrdci¢ do trybu Tryb dom., naciskajac przycisk gtosnosci
i przytrzymujac przez 5 sekund nacisnigty przycisk MENU
na panelu bocznym telewizora. Plug.&.Play
5 Upewnij sig, ze do telewizora jest podtaczona antena. A
Nacisnij przycisk ENTER. Zostanie wys$wietlone menu Kraj.
6  Wybierz kraj, w ktérym mieszkasz, naciskajac przycisk A lub V. ‘ “Europa Wschodnia
Nacisnij przycisk ENTER. Zostanie wyswietlone menu wyboru

kanaiow.

OSSR - 11:1 V- - A ———

[P 7 c - 40 MHz
I 0 7

[ Wejdz [ Pomin

Cigg dalszy...
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7  Aby rozpocza¢ programowanie kanatdéw, nacisnij przycisk Plug.&Pla
ENTER.

| . ’ . . X Ust. zegara
Wyszukiwanie zakonczy si¢ automatycznie. Telewizor Mies Data Rok godz Minuta
rozpocznie zapamietywanie wszystkich dostepnych kanatow.

Nacisnij przycisk ENTER, aby Ust. zegara .

>> To stop the search before it has finished, press the ENTER - - —
button with Stop selected. P o Reguiacls | [ Wejdz

8 Naciskaj przyciski €/»/ENTER, aby ustawi¢ opcje Mies,

Data, Rok, godz. lub Minuta. Ustaw warto$ci za pomoca

przycisku A lub V.

>> Mies, Data, rok, godz i Minuta mozna wprowadzi¢
bezposrednio za pomoca przyciskéw numerycznych na

Mitego ogladania!

pilocie.

9  Nacisnij przycisk ENTER, aby potwierdzi¢ ustawienie. Zostanie Ustawienia
wyswietlony komunikat Mitego ogladania. Po zakonczeniu =
nacisénij przycisk ENTER. L BRIkl
> Komunikat zniknie po kilku sekundach, nawet gdy nie Eloktéwioting  : Ogldaniow,

zostanie nacisnigty przycisk ENTER.
Melodia + Wyt
Viihde Wyt
Oszcz. energii : Wyt

4 Nawigacja[&' Wejdz = Wroc

Ponowne uaktywnianie funkcji...

1 Nacisnij przycisk MENU, aby wyswietli¢ menu.

2 Zapomocy przyciskow A lub ¥ wybierz opcje Ustawienia,
a nastepnie nacisnij przycisk ENTER.

3 Naci$nij ponownie przycisk ENTER , aby wybrac¢ opcje Plug & Play.
Zostanie wyswietlony komunikat Inicjalizacja funkcji Plug&Play.
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Uzywanie przycisku TOOLS

Przycisk TOOLS stuzy do szybkiego i tatwego wybierania czgsto uzywanych funkcji. Zawartos¢
menu ,,Narzedzia” zalezy od trybu pracy zwigzanego z urzadzeniem zewnetrznym.

1 Nacisnij przycisk TOOLS.
Zostanie wyswietlone menu Narzedzia.

2 Zapomoca przyciskow A lub ¥ wybierz menu, a nastepnie
nacisnij przycisk ENTER.

3 Nacisnij przyciski A/V/</»/ENTER, aby wyswietli¢, zmieni¢
lub uzy¢ wybrane pozycje.Szczegdtowy opis kazdej funkcji
znajduje si¢ w na odpowiedniej stronie.

* Anynet+(HDMI-CEC), patrz str. 30
* Tryb obrazu, patrz str. 18

* Tryb dzwieku, patrz str. 23

+ Automatycz. wyt., patrz str. 25

* SRS TS XT, patrz str. 23

* Oszcz. energii, patrz str. 27

* Dual I-l, patrz str. 24

. Narzedzia
/Anynet+ (HDMI-CEC

Tryb obrazu
Tryb dzwigku

: Standardowy
: Uzytkownika
Automatycz. wyt. )

SRS TSXT T Wyt

Oszcz. energii : Wyt

Dual Mono

| Wyswietlanie obrazu ze zrédta zewnetrznego

Istnieje mozliwos¢ przetaczenia pomigdzy wyswietlaniem

obrazu z dotaczonego sprzetu, np. magnetowidu, odtwarzacza

DVD, dekodera telewizji cyfrowej, a obrazem telewizyjnym

(pochodzacym z anteny lub telewizji kablowej).

1 Nacisnij przycisk MENU, aby wyswietli¢ menu.

2 Zapomoca przyciskow A lub ¥ wybierz opcje Wejscie, a
nastepnie nacisnij przycisk ENTER.

3 Nacisnij ponownie przycisk ENTER, aby wybra¢ opcje Wybierz
zrédto.

4 Zapomoca przyciskow A lub ¥ wybierz zrédio sygnatu, a
nastepnie nacisnij przycisk ENTER.
Dostepne zrodta sygnatu: TV, Ztacze1, Ztacze2, AV, S-Video,
Modut, PC, HDMI1, HDMI2, HDMI3

>> Mozna wybrac tylko te urzadzenia zewnetrzne, ktére sg
podtgczone do telewizora.

>> Opcje te mozna wybiera¢ takze za pomoca przycisku SOURCE :

na pilocie.

>> Aby ponownie wigczy¢ program telewizyjny, nacisnij przycisk
TV i wybierz numer kanatu.

>> Obraz w trybie HDMI mozna oglada¢ po nacisnieciu przycisku
HDMI na pilocie.

Polski - 12

TV Wejscie
D Wybierz zrédlo  : TV >
Edytuj nazwe >

O Anynet+ (HDMI-CEC)

< Przenies [£' Wejdz *O Powrét

Wybierz zrédto

Ziaczel : =
Ziacze2

O Powrét

% Przenies [5' Wejdz




Edytowanie nazw urzadzen

Nazwe zewnetrznego zrédta sygnatu mozna zmieni¢ na inna. Wejscie
1 Nacisnij przycisk MENU, aby wyswietli¢ menu. = Wy sdlo i TV >
2 Zapomoca przyciskow A Iub ¥ wybierz opcje Wejscie, a

Anynet+ (HDMI-CEC)

nastepnie nacisnij przycisk ENTER.

3 Zapomoca przyciskow A lub ¥ wybierz opcje Edytuj nazwe,
a nastepnie nacisnij przycisk ENTER.

4 Zapomoca przyciskow A lub ¥ wybierz zrédio zewnetrzne, ktdre
chcesz edytowaé, a nastepnie nacisnij przycisk ENTER.

5 Wybierz odpowiednie urzadzenie, naciskajac przycisk A lub V,
a nastepnie nacisnij przycisk ENTER.

Dostepne nazwy urzadzen: Magnetowid, DVD, Dekoder kabl.,

% Przenies [5' Wejdz O Powrét

Edytuj nazwe

Ziaczel L1

Dekoder sat., Przys. PVR, Odbiornik AV, Gra, Kamera, PC, Zicze2 | Magnetowid

TV, IPTV, Blu-Ray, HD DVD, DMA. v .

6  Nacisnij przycisk EXIT, aby zamkna¢ menu. : | Dekoder sat.

:|_Przys. PVR
] ‘Odbiomik AV
. Gra

; I

% Przenies [5' Wejdz ‘O Powrét

Automatyczne programowanie kanatow

Telewizor sam wyszukuje czestotliwosci, na ktérych nadawane Kanat

s programy na danym obszarze (zalezne od kraju). ’ Kraj [ Belga
Numery przypisywane programom automatycznie moga —— Automat. zapam. kanc/a

. . . - Wyszukiwanie reczne Niemcy
jednak nie odpowiada¢ numerom faktycznym lub wybranym Menedzer kanatow | Wiochy
przez uzytkownika. Dlatego istnieje mozliwos¢ recznego : Sortuj

przydzielenia numerdw, a takze kasowania kanatéw, ktorych = Hazie

uzytkownik nie chce ogladac. Dostréj

1 Naciénij przycisk MENU, aby wyswietli¢ menu.

2 Zapomoca przyciskow A lub ¥ wybierz opcje Kanat, a - 4 Przenies [ Wejdz O Powrdt
nastepnie nacisnij przycisk ENTER.

3 Ponownie nacisnij przycisk ENTER, Na ekranie zostanie

wyswietlona lista dostepnych krajow. m} S : EuropaWschodnia b
4 Wybierz kraj, w ktorym mieszkasz, naciskajac przycisk A lub ¥, Wyszukiwanie reczne >
a nastepnie nacisnij przycisk ENTER. g;'::f'zef kanatow
5 Zapomoca przyciskéw A lub ¥ zaznacz opcje Automat. b Nazwa

Dostréj

zapam. a nastepnie nacisnij przycisk ENTER.
6  Nacisnij ponownie przycisk ENTER, aby rozpocza¢
wyszukiwanie.
Wyszukiwanie zostanie zakoriczone automatycznie.
>> Aby przerwaé wyszukiwanie przed jego zakoniczeniem,
nalezy nacisna¢ przycisk MENU lub ENTER.

% Przenies [5' Wejdz O Powrét

[P 9 c - 40 MHz
I 0 %

[ Wejdz D Powrét
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| Reczne programowanie kanatéw

W telewizorze mozna zaprogramowac maksymalnie 100 Kanat
kanatéw, wiacznie z odbieranymi przez sie¢ telewizji kablowej. == Ss + EuropaWschodria b
Podczas recznego programowania kanatow uzytkownik moze Automat. zapam. >
od razu: )
, , , Menedzer kanatéw
€ Zdecydowac, czy zaprogramowac poszczegoline wyszukane Sortuj
kanaty. > Do,
¢ Wskazaé numer programu, pod ktorym ma sie znalezé dany oSl
kanat.
1 Naciénij przycisk MENU, aby wyswietli¢ menu. = 2 Przenies [ Wejdz D Powrot
Za pomoca przyciskow A lub ¥ wybierz opcje Kanat, a -
nastepnie naciénij przycisk ENTER. Wyszukiwanie reszne
3 Zapomoca przyciskow A lub ¥ wybierz opcje Wyszukiwanie
reczne, a nastepnie nacisnij przycisk ENTER. ) Systemifonil .BG
4 Wybierz odpowiednig opcje, naciskajac przycisk A lub ¥, a Kanat :C
nastepnie nacisnij przycisk ENTER. 2 Z“:‘;’
5 Po zakonczeniu regulacji ustawien nacisnij przycisk ENTER. ‘
6 Naci$nij przycisk EXIT, aby zamkng¢ menu.
¢ Program (Numer programu, ktéry ma zosta¢ przypisany SdReenicille el sl Rowrct
kanatowi)
- Naciskaj przycisk A lub ¥ az do momentu wyswietlenia wtasciwego numeru.
>> Numer kanatu mozna takze wprowadzi¢, korzystajac z przyciskéw numerycznych (0~9).
System obrazu: Auto/PAL/SECAM/NTSC4.43
- Za pomoca przyciskow A lub ¥ wybierz odpowiedni standard systemu obrazu.
System fonii: BG/DKI/I/L
- Za pomoca przyciskdw A lub ¥ wybierz odpowiedni standard systemu fonii.
Kanat (Jesli znasz numer kanatu, ktéry ma zosta¢ zapisany)
- Zapomoca przyciskéw A lub ¥ wybierz opcje C (kanat TV odbierany poprzez antene) lub S
(kanat TV kablowe;j).
- Nacisnij przycisk », a nastepnie za pomoca przyciskéw A lub ¥ wybierz odpowiedni numer.
>> Numer kanatu mozna takze wprowadzi¢, korzystajac z przyciskéw numerycznych (0~9).
> Jesli wystepuja zaktocenia lub nie stycha¢ dzwieku, wybierz inny system dzwigku.
€ Szukaj (W przypadku braku znajomosci numerdw kanatow)
- Nacisnij przycisk A lub ¥, aby rozpoczaé wyszukiwanie.
- Tuner przeszukuje skale czestotliwosci, dopoki na ekranie nie pojawi sig pierwszy kanat lub kanat,
ktérego numer zostat podany przez uzytkownika.
@ Zapisz (W przypadku programowania numeru kanatu oraz programu)
- Wybierz opcje OK, naciskajac przycisk ENTER.
@ Tryb kanatéw

@ P (tryb programowy): Po zakonczeniu strojenia stacjom nadajacym na danym obszarze
przypisane zostang numery od P00 do P99. Nastepnie mozna wybraé kanat, wprowadzajac jego
numer w tym trybie.

@ C (tryb kanatéw antenowych): W tym trybie kanat wybiera sie przez wprowadzenie warto$ci, na
ktorej dana stacja nadaje program.

@ S (tryb kanatow kablowych): W tym trybie kanat wybiera sie przez wprowadzenie numeru
przypisanego do kanatu w sieci telewizji kablowe;j.
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Dodawanie i blokowanie kanatow

Za pomoca menedzera kanatéw mozna wygodnie blokowa¢ lub

dodawac kanaty.

1 Nacisnij przycisk MENU, aby wyswietli¢ menu.

2 Zapomocy przyciskdw A lub ¥ wybierz opcje Kanal, a
nastgpnie nacisnij przycisk ENTER.

3 Zapomoca przyciskow A lub ¥ wybierz opcje Menedzer
kanatéw, a nastepnie nacisnij przycisk ENTER.

4 Dodawanie kanatéw
Za pomocg Listy kanatéw mozna dodawac kanaty.

4 Wybierz opcje Lista kanatéw, naciskajac przycisk ENTER.
5 Przejdz do pola (@B) za pomoca przyciskow A/V/</»
i wybierz kanat, ktéry ma zosta¢ dodany, a nastgpnie nacisnij
przycisk ENTER, aby doda¢ kanat.
>> Po ponownym nacisnigciu przycisku ENTER symbol
(V") obok kanatu znika, co oznacza, ze kanat nie zostat
dodany.

€ Blokowanie kanatow
Funkcja umozliwia zablokowanie dostgpu do programéw
nieodpowiednich dla okreslonych grup odbiorcéw, np. dzieci,
przez wygaszenie obrazu i wyciszenie dzwieku.

6 Zapomoca przyciskow A lub ¥ wybierz opcje Blokada
rodzicielska, a nastepnie nacisnij przycisk ENTER.

7  Wybierz opcje Wt za pomocag przyciskéw A lub ¥, a
nastgpnie nacisnij przycisk ENTER.

8 Zapomoca przyciskéw A lub ¥ wybierz opcje Lista kanatow,
a nastepnie nacisnij przycisk ENTER.

9  Przejdz do pola (fg) za pomoca przyciskow A/V/</» i
wybierz kanat, ktéry ma zosta¢ zablokowany, a nastepnie
nacisnij przycisk ENTER.
>> Po ponownym nacis$nigciu przycisku ENTER symbol

(V) obok kanatu znika, co oznacza, ze kanat zostat odblokowany.

Kanat

Kraj : Europa Wschodnia P
Automat. zapam. >
Wyszukiwanie rgczne

Menedzer kanatéw

Sortuj
Nazwa
Dostréj

% Przenies [5' Wejdz O Powrét

Menedzer kanatéw

Lista kanatow >

Blokada rodzicielska : Wyt >

4 Przenies [5' Wejdz ‘O Powrét

Lista kanatow

- Dodaj i Zablokuj

< Przenies & Wejdz
# Strona D Powrét

> Po wigczeniu opcji Blokada rodzicielska na ekranie zostanie wyswietlone niebieskie tto.

10 Nacisnij przycisk EXIT, aby zamkna¢ menu.

>> Opcje te mozna wybiera¢ takze za pomoca przycisku CH LIST
na pilocie.

)
I,
TOOLS , RETURNED
® ©)

m (@

()
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Sortowanie zaprogramowanych kanatéw

Operacja ta umozliwia zmiane numeréw przypisanych do

programéw zapisanych w pamieci.

Na ogot jest to konieczne po uzyciu funkcji automatycznego

programowania kanatow.

1 Nacisnij przycisk MENU, aby wyswietli¢ menu.

2 Zapomocy przyciskdw A lub ¥ wybierz opcje Kanat, a
nastepnie nacisnij przycisk ENTER.

3 Zapomoca przyciskow A lub ¥ wybierz opcje Sortuj, a
nastepnie nacisnij przycisk ENTER.

4 Zapomoca przyciskow A lub ¥ wybierz kanat, ktéry chcesz
przeniesc¢, a nastepnie nacisnij przycisk ENTER.

5  Wybierz numer programu, do ktérego ma zosta¢ przeniesiony
dany kanat, naciskajac przycisk A lub V.
Nacisnij przycisk ENTER. Kanat zostanie przeniesiony na nowg,
pozycje, a pozostate kanaty odpowiednio przesuniete.

6 Powtarzaj czynnosci od 4 do 5 do momentu nadania zadanych
numerow wszystkim kanatom.

7 Naci$nij przycisk EXIT, aby zamkna¢ menu.

Nadawanie nazw kanatom

Kanat
Kraj : Europa Wschodnia P
Automat. zapam. >
Wyszukiwanie rgczne
Menedzer kanatéw
Sortuj
Nazwa
Dostréj

% Przenies [5' Wejdz O Powrét

Sortuj
Prog.  Kanat Nazwa
A

1 C--
2 C--
3 C--
4 C--
5 C--
6 C--
7 C--
8 C--
9 C--

v

% Przenies [5' Wejdz "D Powrét

Jezeli wraz z sygnatem nadawca emituje informacje o kanale,
nazwa kanatu zostaje przypisana automatycznie. Nazwe te
mozna pézniej zmieni¢ na dowolna inna.

1 Nacisnij przycisk MENU, aby wyswietli¢ menu.

2 Zapomoca przyciskow A lub ¥ wybierz opcje Kanat, a
nastepnie nacisnij przycisk ENTER.

3 Zapomoca przyciskdw A lub ¥ wybierz opcje Nazwa, a
nastepnie nacisnij przycisk ENTER.

4 Zapomoca przyciskow A lub ¥ wybierz kanat, ktéremu chcesz
nada¢ nowa nazwe, a nastepnie nacisnij przycisk ENTER.

5 Zapomoca przyciskdw A lub ¥ wybierz litere, cyfre lub
symbol (w nastepujacej kolejnosci: A~Z, 0~9, +, -, *, /, spacja).
Przejdz do poprzedniej lub nastepnej litery, naciskajac przycisk
<« |ub >, a nastepnie nacisnij przycisk ENTER.

6 Powtorz czynnosci opisane w punktach od 4 do 5, aby zmieni¢
nazwy innych kanatéw.

7 Naciénij przycisk EXIT, aby zamkna¢ menu.
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Kanat

Kraj : Europa Wschodnia P
Automat. zapam. »
Wyszukiwanie reczne

Menedzer kanatéw

Sortuj

Dostréj

% Przenies [5' Wejdz O Powrét

Nazwa

| Prog. Kanat Nazwa

1
2
3
4
5
6
7
8
9

% Przenies [5' Wejdz O Powrét



Strojenie precyzyjne

Jesli obraz jest poprawny, nie ma potrzeby dostrajania kanatu,
poniewaz odbywa sie to automatycznie podczas wyszukiwania
i zapamietywania kanatéw.
Reczne strojenie moze by¢ potrzebne, jesli sygnat jest staby
lub ulega zaktéceniom.
1 Nacisnij przycisk MENU, aby wyswietli¢ menu.
2 Zapomoca przyciskow A lub ¥ wybierz opcje Kanat, a
nastepnie nacisnij przycisk ENTER.
3 Zapomoca przyciskow A lub ¥ wybierz opcje Dostroj, a
nastgpnie nacisnij przycisk ENTER.
4  Aby uzyskac ostry i wyrazny obraz oraz dobrej jako$ci
dzwiek, naciskaj przycisk < lub » do momentu uzyskania
optymalnego ustawienia. Nacisnij przycisk ENTER.
>> Nacisnij przycisk INFO. Po zapisaniu ustawien dostrajania
obok kanatu wyswietlanego w menu ekranowym pojawi si¢
symbol ,*",
a kolor kanatu zmieni sig z biatego na czerwony.
>> Aby przywrdci¢ ustawienie dostrojenia do wartosci 0, uzyj
przyciskow A lub ¥, aby wybraé opcje Zeruj. Nacisnij
przycisk ENTER.
5 Nacisnij przycisk EXIT, aby zamkna¢ menu.
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Kanat
: Europa Wschodnia P
4

Kraj

Automat. zapam.
Wyszukiwanie reczne
Menedzer kanatéw
Sortuj

Nazwa

% Przenies [5' Wejdz O Powrét

<> Regulacja [ Zapisz ) Powrét

P 1%
Mono

Obraz
Dzwigk
SRS TS XT

: Standardowy
: Uzytkownika
: Wyt




Zmiana trybu wyswietlania obrazu

Tryb wyswietlania obrazu mozna dostosowa¢ do

indywidualnych upodoban.

1 Nacisnij przycisk MENU, aby wyswietli¢ menu.
Nacisnij przycisk ENTER, aby wybra¢ opcje Obraz.

2
3 Naci$nij ponownie przycisk ENTER, aby wybra¢ opcje Tryb.
4

Wybierz odpowiedni tryb, naciskajac przycisk A lub V¥,
a nastepnie nacisnij przycisk ENTER.
Dostepne tryby: Dynamiczne, Standardowy, Film
>> Dostepne opcje sg zalezne od zrodta sygnatu
wejsciowego.
Naci$nij przycisk EXIT, aby zamkna¢ menu.
>> ¢ Tryb Dynamiczne zapewnia optymalng jako$¢
obrazu telewizora w dzien lub w jasno o$wietlonym
pomieszczeniu.
@ Tryb Standardowy jest ogdlnym trybem stuzacym do
ogladania telewizji.
@ Tryb Film jest odpowiedni do ogladania filméw.

tatwa konfiguracja
1 Nacisnij przycisk TOOLS na pilocie.

2 Zapomoca przyciskdw A lub ¥ wybierz opcje Tryb obrazu.
3 Naci$nij przyciski < lub » , aby wybra¢ odpowiednig opcje.

Regulacja ustawien obrazu

Obraz

Podéwietlenie komérki E——l=m 7
Kontrast

Jasnos¢

Ostrosé

Kolor

Ustawienia szczegotowe
Opcje obrazu
Zeruj : 0K

4 Przenie§ [&' Wejdz *) Powrét

Podswietlenie komorki
Kontrast
Jasnos¢
Ostros¢

Kolor

Ustawienia szczeg6towe

Opcje obrazu
Zeruj : 0K

4 Przenies [5' Wejdz ‘D Powrét

Narzedzia -
Anynet+ (HDMI-CEC)
Tryb obrazu «_Standardowy »

Tryb dzwigku 1 Uzytkownika
Automatycz. wyt. © Wyt

SRS TS XT T Wyt

Oszcz. energii : Wyt

Dual I-ll : Mono

4 Przenies <> Regulacja 2 Wyjdz

Telewizor dysponuje ré6znymi ustawieniami opcji

pozwalajacymi na regulacje jakosci obrazu.

1 Naciénij przycisk MENU, aby wyswietli¢ menu.
Naci$nij przycisk ENTER, aby wybra¢ opcje Obraz.

2
3 Nacisnij ponownie przycisk ENTER, aby wybra¢ opcje Tryb.
4

Wybierz odpowiedni tryb, naciskajgc przycisk A lub V,
a nastepnie nacisnij przycisk ENTER.
Dostepne tryby: Dynamiczne, Standardowy, Film
5 Wybierz odpowiednig opcje, naciskajac przycisk A lub V,
a nastepnie nacisnij przycisk ENTER.
6  Po zakonczeniu regulacji ustawien nacisnij przycisk ENTER.
Nacisnij przycisk EXIT, aby zamkna¢ menu.

~

Obraz
Podswietlenie komorki E——— 7
Kontrast ——(
Jasnos¢
Ostros¢
Kolor

Ustawienia szczegétowe

Opcje obrazu
Zeruj : 0K

4 Przenie§ [&' Wejdz ) Powrét

@ Podswietlenie komorki - Kontrast — Jasnos¢ — Ostros¢ — Kolor — Odcien
> W trybie telewizora pracujacego w systemie PAL nie mozna korzysta¢ z funkcji zabarwienia.
>> W trybie PC mozna zmienia¢ tylko ustawienia Pod$wietlenie komoérki, Kontrast i Jasnos¢.

Za pomoca przyciskéw <« lub » wybierz optymalne ustawienie.
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| Konfigurowanie szczegotowych ustawier obrazu

Mozesz skonfigurowaé szczegétowe ustawienia obrazu. Obraz
1 Naciénij przycisk MENU, aby wyswietli¢ menu. W gy Y P
2 Nacisnij przycisk ENTER, aby wybra¢ opcje Obraz. Kontrast
3 Zapomoca przyciskow A lub ¥ wybierz opcje Ustawienia | st
szczegdtowe, a nastepnie nacisnij przycisk ENTER. o T
4 Wybierz odpowiednig opcje, naciskajac przycisk A lub ¥, .
a nastepnie nacisnij przycisk ENTER. Zeryj : 0K >
Dostepne opcje: Regulacja czerni, Kontrast dynamiczny,
Gamma, Przestrzen koloréw, Balans bieli, Odcien skory, & Przenies [ Wejdz D Powrét
Uwydatn. krandZi' Ustawienia szczegétowe
5 Po zakonczeniu regulacji ustawien nacisnij przycisk ENTER.
6  Nacisnij przycisk EXIT, aby zamkna¢ menu. Kontrast dynamiczny : Sredni
> Opcja Ustawienia szczegoétowe jest dostepna w trybie Gamma 0
Standardowy oraz Film. [T e SRR
> W trybie PC w menu Ustawienia szczegétowe mozna zmienia¢ = Odcieriskéry 10
jedynie opcje Kontrast dynamiczny, Gamma i Balans bieli. B Udsn rawedzl 1 Wyt
@ Regulacja czerni: Wyt/Niski/Sredni/Maks.
Uzytkownik moze wybraé poziomu czerni bezposrednio na ekranie o R DTS D R
w celu dopasowania gtebi obrazu. <
4 Kontrast dynamiczny: Wyt/Niski/Sredni/Maks.
Umozliwia wybranie optymalnego kontrastu obrazu.
¢ Gamma:-3~+3
Umozliwia regulacje sredniego poziomu jasno$ci obrazu.
Za pomocag przyciskow <« lub » wybierz optymalne ustawienie.
@ Przestrzen koloréw: Auto / Oryginalne / Uzytkownika
Przestrzen kolordw to wzorzec sktadajacy sig z koloréw czerwonego, zielonego i niebieskiego.
Wybierz przestrzen koloréw, ktéra wydaje Ci sie najbardziej naturalna.
- Auto: Automatyczne dostosowanie przestrzeni koloréw do najbardziej naturalnych odcieni na podstawie
zrédet programu.
- Oryginalne: Oryginalna przestrzen koloréw zapewnia gtebokie i zywe odcienie.
- Custom: Umozliwia dostosowanie skali koloréw do wtasnych preferencii. (patrz ,Dostosowywanie
przestrzeni kolorow”)
Dostosowywanie przestrzeni koloréw
Kolor: Czerwonego / Zielony / Niebieski /Z6tty / Cyjan / Purpurowy
Umozliwia dostosowanie skali koloréw do wtasnych preferencji.
Kolory mozna zmieniac, jesli w menu Przestrzen koloréw wybrano pozycje Uzytkownika.
Nacisnij przyciski A lub V¥, aby wybra¢ opcje do regulacji: Czerwonego, Zielony, Niebieski, Zotty,
Cyjan, Purpurowy.
Nacisnij przycisk ENTER.
- Czerwonego / Zielony / Niebieski:\W menu Kolor mozna zmieni¢ wartosci skali RGB dla wybranego
koloru.
Nacisnij przyciski A lub V¥, aby wybra¢ opcje do regulacji: Czerwonego, Zielony, Niebieski.
Nacisnij przyciski « lub », aby zmniejszy¢ lub zwigkszy¢ konkretng wartos¢.
Nacisnij przycisk ENTER.
- Reset: Przywraca domysine warto$ci ustawien przestrzeni koloréw.
¢ Balans bieli: Przes.czer./Przes.ziel./Przes.nieb./Wzm. czer./Wzm. ziel./\Wzm. nieb./Zeruj
Umozliwia regulacje temperatury barwowej w celu uzyskania bardziej naturalnych koloréw.
Przes.czer./Przes.ziel./Przes.nieb./Wzm. czer./Wzm. ziel./\Wzm. nieb.: Zmiana warto$ci regulacji
powoduje od$wiezenie dostosowywanego ekranu.
Wybierz odpowiednig opcje, naciskajac przycisk A lub ¥, a nastepnie nacisnij przycisk ENTER. Za
pomoca przyciskdw <« lub » wybierz optymalne ustawienie.
Zeruj: Uprzednio wybrane ustawienia balansu bieli zostajg zastapione domysinymi ustawieniami fabrycznymi.
4 Odcien skory: -15 - +15
Mozna podkresli¢ rézowawy odcien skéry na wyswietlanym obrazie.
Za pomocag przyciskow < lub » wybierz optymalne ustawienie.
> Zmiana warto$ci regulacji powoduje od$wiezenie dostosowywanego ekranu.
4 Uwydatn. krawedzi: WyH/Wt

Umozliwia uwydatnienie krawedzi obiektow.
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Opcje obrazu

Mozna okresli¢ szczegotowe ustawienia obrazu. Obraz
1 Naciénij przycisk MENU, aby wyswietli¢ menu. D R otandardowy b
2 Nacisnij przycisk ENTER, aby wybra¢ opcje Obraz. e
3 Zapomoca przyciskéw A lub ¥ wybierz element Opcje obrazu, a sttt
nastepnie nacisnij przycisk ENTER. \ Odcie 280 —
4  \Wybierz odpowiednig opcje, naciskajac przyciski A lub V¥, a

Zeruj 10K >

nastepnie nacisnij przycisk ENTER.
5 Po zakonczeniu wyboru ustawien nacisnij przycisk ENTER.
6  Nacisnij przycisk EXIT, aby wyj$¢ z menu.

4 Przenies [&! Wejdz *) Powrét

> W trybie PC sposrod elementéw menu Opcje obrazu mozna Opcje obrazu
zmienia¢ wytacznie ustawienia, Ton koloréw oraz Ochrona przed g | [lonkolorbw _:Normalny b
. " Rozmiar : Auto szeroko.p>
wypalaniem, Rozmiar. Trybekranu  :16:9 >

Cyf.red. szumu : Auto »

¢ Ton koloréw: Zimny2 / Zimny1 / Normalny / Ciep.1/ Ciep.2
> Jedlitryb obrazu zostanie ustawiony na Dynamiczne lub
Standardowy, nie mozna wybra¢ ustawien Ciep.1 i Ciep.2. Bvcl:fatnrzb :zlzz : Ymm :
€ Rozmiar: Auto szeroko. / 16:9 / Szer. powigksz / Powigkszenie / PEECHYREET
Bez overscanu - 4 Przenies [ Wejdz o Powrét
Rozmiar obrazu mozna dostosowa¢ do wtasnych wymagan. =
3:(1% :.;z.eroko.. Rozszerzanie i zwezanie obrazu z proporcji 4:3 -
- 16:9: Wyswietlanie obrazu w formacie 16:9. ) Szer. powigksz
- Szer. powigksz: Powiekszenie obrazu do formatu wigkszego niz g | oiekszenie
4:3.0braz wyswietlany na ekranie mozna przesuwac do gory/do
dotu, uzywajac przyciskow A lub ¥ po wybraniu 5! za pomoca
przycisku > lub ENTER. =
- Powigkszenie: Rozciggnigcie w pionie obrazu wyswietlanego na = 4 Przenieé [ Wejdz o) Powrdt
ekranie.

- 4:3: Wyswietlanie obrazu w standardowym formacie 4:3.

- Bez overscanu: Ta funkcja sprawia, ze wy$wietlany jest petny ’
obraz (fragmenty nie sa ucinane), jesli sygnat wejsciowy pochodzi
ze zrédet HDMI (720p/1080i), Component (1080i).
Po wybraniu opcji Bez overscanu (Just Scan) w trybach HDMI (1080i) lub Component (1080i):
Naciénij przyciski < lub », aby wybra¢ ikone <*, a nastgpnie nacisnij przycisk ENTER.
Naciénij przyciski A, ¥, < lub », aby przesung¢ obraz do gory, do dotu, w lewo lub w prawo.
Zeruj: Za pomoca przyciskow <« lub » wybierz opcje Zeruj, a nastepnie nacisnij przycisk ENTER.
Ustawienie mozna potem ponownie wigczyé.
>> Zaleznie od uzywanych urzadzen AV, przy ustawieniu zrédta sygnatu HDMI i rozmiaru Bez overscanu
obraz moze zostac przyciety lub na ekranie zostanie wy$wietlony okreslony kolor.
> W przypadku potaczen HDMI (1080p) przy czestotliwosci 24, 25, 30, 50 i 60 Hz, a takze potaczen
Component (1080p) przy czestotliwosci 50 i 60 Hz obstugiwane jest tylko zrodio sygnatu wejsciowego.
>> Aby zmieni¢ rozmiar obrazu, wystarczy nacisna¢ przycisk P.SIZE na pilocie.
>> W zalezno$ci od zrédta sygnatu opcje rozmiaru obrazu moga sie réznic.
>> W zaleznosci od wybranego trybu dostepne sa rozne elementy.
>> Auto szeroko. to funkcja dostepna tylko w trybach TV, Ztacze1, Ztacze2, AV oraz S-Video.
>> Ustawienia mozna dostosowac¢ i zapisa¢ dla kazdego z urzadzen zewnetrznych podtaczonych do gniazd
wejsciowych telewizora.
>> W trybie PC (PC Mode) dostosowaé mozna wytacznie ustawienia ,16:9” i ,4:3".

4:3

Zmiana potozenia i rozmiaru obrazu za pomoca funkcji Powigkszenie

€ Opcja Powiekszenie umozliwia zmiang potozenia obrazu i rozciggniecie go do gory i do dotu za pomoca,
przyciskéw A lub V.

¢ Obraz mozna przesuna¢ do gory lub do dotu, uzywajac przyciskéw A lub ¥, po wybraniu ikony 12 za
pomoca przyciskéw <« lub ».

¢ Mozna zmieni¢ rozmiar obrazu w pionie, uzywajac przyciskow A lub ¥, po wybraniu ikony i za pomoca
przyciskow < lub ».
Cigg dalszy...
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€ Tryb ekranu: 16:9 / Szer. powieksz / Powigkszenie /4:3 Opcje obrazu

Po wybraniu ustawienia rozmiaru Auto szeroko. w telewizorze . Ton kolorow : Normalny

o formacie ekranu 16:9 mozna zmieni¢ rozmiar wyswietlanego Rozmiar : Auto szeroko.
obrazu na 4:3 WSS (Wide Screen Service) lub nie wybiera¢ ) e e ez

zadnego ustawienia. W kazdym z europejskich krajow sg Demo Real 100 Hz :

przyjete rézne rozmiary obrazéw, dlatego uzytkownicy majg ) DNle : 43
mozliwos¢ dostosowania tej funkcii. L o,
- 16:9: Wyswietlanie obrazu w formacie 16:9. Orhror presd wypalagiem
- Sz_ez. g)owieksz: Powiekszenie obrazu do formatu wiekszego
niz 4:3.
- Powiekszenie: Rozciagnigcie w pionie obrazu
wys$wietlanego na ekranie.
- 4:3: WysSwietlanie obrazu w standardowym formacie 4:3.
>> Funkcja jest dostepna w trybie Auto szeroko..
> Funkcja nie jest dostgpna w trybie Modut ani HDMI.
@ Cyf. red. szumu: Wyt / Niski / Sredni /Maks. / Auto
Funkcja ta, eliminujaca zaktdcenia atmosferyczne i odbicia, ktére moga pojawi¢ sie na ekranie, jest
przydatna, gdy sygnat docierajacy do telewizora jest staby.
> Kiedy sygnat jest staby, nalezy wybiera¢ kolejno opcje, az wyswietlany bedzie obraz dobrej jakosci.
4 Demo Real 100 Hz: Wyt / Wt
Réznice migdzy trybami ,Demo Real 100 Hz" i 50 Hz wida¢ szczegdlnie podczas ogladania zawodow
sportowych. Z kolei podczas ogladania obrazéw zatrzymanych lub nieruchomych nie wida¢ miedzy
nimi réznicy. Opcja Demo 100Hz wspdipracuje wytgcznie z sygnatem 50Hz.
4 DNle: Wyt/ Demo / Wt
Telewizor wyposazono w funkcje DNIe zapewniajacq wysoka jakos¢ wyswietlanego obrazu. Aby
ogladac obraz wysokiej jakosci, nalezy wtaczy¢ funkcje DNle. Jesli ustawienie zostanie zmienione na
Demo, bedzie mozna porédwnac obraz zoptymalizowany przez funkcje DNle oraz zwykly. Funkcja ta
pozwala oceni¢ réznice w jakosci obrazu.
>> DNIe™ (Digital Natural Image engine)
Ta funkcja umozliwia poprawe jako$ci obrazu poprzez tréjwymiarowa redukcje szumoéw, uwydatnienie
szczegotow, poprawe kontrastu i podwyzszenie poziomu bieli. Nowy algorytm kompensacji obrazu
umozliwia uzyskanie jasniejszego, bardziej klarownego obrazu o wiekszym poziomie szczegotow.
Technologia DNIe™ zapewnia poprawe jako$ci obrazu niezaleznie od sygnatu.
>> Funkcja jest niedostepna w trybie PC.
>> Funkcja DNIe jest dostgpna tylko w trybie Dynamiczne.
@ Czern HDMI: Normalny / Niski
Za pomoca tej funkcji mozna dostosowac jako$¢ obrazu, kiedy podczas wyswietlania sygnatu
wejsciowego HDMI okaze sie, ze doszto do wypalenia obrazu (wy?(lqd poziomu czerni, niski kontrast,
niewystarczajace kolory itd.). Funkcja dziata dla ograniczonego zakresu skali RGB (16-235).

4 Przenies [5' Wejdz "D Powrét

>> Funkcja jest aktywna tylko wtedy, gdy do gniazda HDMI (sygnat RGB) podtaczone sa
urzgdzenia zewnetrzne.

Plko tryb niebieski: Wyt / Wt

a funkcja jest przeznaczona dla specjalistow zajmujacych sie pomiarem parametrow urzadzen

audio-wideo. Eliminuje ona czerwong i zielong barwe z sygnatu wideo, pozostawiaf'qc jedynie kolor

niebieski, tworzac w ten sposob efekt filtra, za pomoca ktdrego regulowany jest koloru i odcienie

obrazu w urzgdzeniach wideo, takich jak odtwarzacze DVD, zestawy kina domowego itp.

Za pomocqhtej funkcji mozna ustawi¢ preferowane wartosci
c!

e Y h h . Opcije obi
kolorow i ich odcieni odpowiednio do poziomu sygnatu —

danego urzadzenia wideo, uzywajac wzorcow paska kolorow L S K
Czerwony/ZieIony/Niebieski/Bl?(kitny/Purpurowy/Zéhy, bez Tryb ekranu :16:9
stosowania dodatkowego filtra koloru niebieskiego. SR B
> Tylko tryb niebieski to funkclja dostgpna, kiedy iy
ustawienia trybu obrazu to Film lub Standardowy. = Czerri HOMI : Normalny
4 Ochrona przed wypalaniem yTkoitrybnich MWy

Aby zmniejszy¢ prawdopodobierstwo wypalenia ekranu,

telewizor zostat wyBosazony w technologie zapobiegania

w%paleniu ekranu. Pozwala ona ustawi¢ ruch obrazu w gére

lub w dét (w pionie) oraz w prawo i w lewo (w poziomie). Ochrona przed wypalaniem

Ustawienie czasu umozliwia zaprogramowanie odstgpu czasu Skok piksell >

w minutach pomigdzi/( kolejnymi ruchami obrazu.

- Skok pikseli: Funkcja umozliwia minimalne przesunigcie
pikseli na panelu plazmowym w poziomie lub pionie w celu
zminimalizowania powstawania obrazu szczatkowego.

* Zmien ustawienie opcji Skok pikseli na Wi, naciskajraEc
evrz ciski A lub V, a nastepnie nacisnij przycisk ENTER.
+ Wybierz odpowiednig opcje, naciska'%c przyciski A lub
V,a nast(-;;gnie naciénij przycisk EN
Poziomo, Pionowo, Czas

% Przenies [&' Wejdz ‘D Powrét

e
Wyszarzenie bokéw : Ciemny >

R.Dostepne opcje:

4 Przenies [&' Wejdz O Powr6t

ciag dalszy...
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Skok pikseli

>> Optymalne warunki do skoku pikseli:

PC TV/Ztacze/AV/IModut/HDMI Pionowo
Poziomo 1 2 =
Pionowo 1 2
Czas (minuty) 2 2 min

4 Przenies [&' Wejdz D Powrét

>> Warto$¢ ustawienia Skok pikseli moze by¢ rézna, zaleznie od
rozmiaru ekranu i trybu.
>> Funkgcja ta jest niedostepna w trybie Bez overscanu.

- Biaty: Funkcja wspomaga usuwanie obrazu szczatkowego z ekranu, zmieniajac kolor pikseli na biaty.
Tej funkcji nalezy uzy¢ w celu usunigcia widocznego na ekranie obrazu szczatkowego, szczegolnie po
dtugotrwatym wyswietlaniu nieruchomego obrazu.

- Przewijanie: Funkcja powoduje usuniecie obrazu szczatkowego przez przesuwanie wszystkich pikseli
na panelu plazmowym wedtug specjalnego wzoru. Tej funkcji nalezy uzy¢ w celu usuniecia widocznego
na ekranie obrazu szczatkowego, szczegdlnie po diugotrwatym wyswietlaniu nieruchomego obrazu.

- Wyszarzenie bokéw: Podczas ogladania telewizji w formacie 4:3 ekran jest chroniony przed
uszkodzeniem dzigki dostosowaniu poziomu bieli przy prawej i lewej krawedzi.

Ciemny: Jesli ustawiony zostanie format ekranu 4:3, krawedzie prawa i lewa sg przyciemniane.
Jasny: Jesli ustawiony zostanie format ekranu 4:3, krawedzie prawa i lewa sg rozjasniane.

> Aby usung¢ obraz szczatkowy z ekranu, nalezy uzy¢ funkcji Bialy lub Przewijanie.

Chociaz obydwie funkcje powodujg usuniecie obrazu szczatkowego widocznego na ekranie, to
funkcja Przewijanie jest bardziej skuteczna.

> W celu catkowitego usuniecia obrazu szczatkowego widocznego na ekranie nalezy pozostawi¢

wigczong funkcje usuwania takiego obrazu przez diuzszy czas (okoto 1 godziny). Jesli obraz
szczatkowy po uzyciu funkcji usuwania bedzie dalej widoczny, to funkcje usuwania obrazu
szczatkowego nalezy wiaczy¢ ponownie.

>> Nacisnij dowolny przycisk na pilocie, aby anulowac te funkcje.

Przywracanie domysinych ustawien obrazu

Mozna okresli¢ szczego6towe ustawienia obrazu.

Obraz

= Tryb : Standardowy
1 Naciénij przycisk MENU, aby wyswietli¢ menu. R —3 ¥
2 Nacisnij przycisk ENTER, aby wybra¢ opcje Obraz. gl
3 Zapomoca przyciskow A lub ¥ wybierz opcje Zeruj, a . ol
nastepnie nacisnij przycisk ENTER. g;‘caj:«fg::zsuzczeqéwwe
4  Zapomoca przyciskow A lub ¥ wybierz opcje OK lub Anuluj, B
nastepnie nacisnij przycisk ENTER. (

% Przenies [&' Wejdz ‘D Powrét

> Wyzerowa¢ mozna ustawienia kazdego trybu.
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Funkcje dzwieku

N

(S0 -

Nacisnij przycisk MENU, aby wyswietli¢ menu. TV Diwigk

Za pomoca przyciskéw A lub ¥ wybierz opcje Dzwiek, a e For <
nastepnie nacisnij przycisk ENTER. 5 SRSTSXT Wyt >
Wybierz odpowiednig opcje, naciskajac przycisk A lub ¥, a i m >

nastepnie nacisnij przycisk ENTER.

Dostepne opcje: Tryb, Korektor, SRS TS XT, Auto gtosnos¢,
Gtlosnik TV, Wybor Dzwigku.

Po zakonczeniu regulacji ustawien nacisnij przycisk ENTER.
Naci$nij przycisk EXIT, aby zamkna¢ menu.

Tryb: Standardowy/Muzyka/Film/Mowa/Uzytkownika Korektor
Profile dzwieku umozliwiajg dostosowanie ustawien do danego
programu.

4 Przenie§ [&' Wejdz *) Powrét

Latwa konfiguracja ’ |ﬁ| . .

1 Nacisnij przycisk TOOLS na pilocie. ﬁ “% E % % H‘

2 Nacisnij przyciski A lub V¥, aby wybra¢ opcje Tryb ~ L Ll s s
diwieku Balans 100Hz 300Hz 1kHz 3kHz 10kHz

3 Nacisnij przyciski < lub », aby wybra¢ odpowiednig opcje. -

Korektor: Balans/100Hz/300Hz/1kHz/3kHz/10kHz — »Przenies 4 Regulacja ) Powrét

Telewizor zostat wyposazony w szereg ustawien

pozwalajacych na regulacje jakosci dzwieku. — MNamedzia

> Wprowadzenie jakichkolwiek zmian ustawien powoduje s R

automatyczne przefaczenie trybu dzwieku w tryb Uzytkownika.
SRS TS XT: WyHWi SReToR " F it
TruSurround XT to opatentowana technologia firmy SRS, Oszcz. energii T Wyt

ktéra umozliwia odtwarzanie 5.1-kanatowego dzwigku przy Du' o

uzyciu dwdch gtosnikéw. Technologia TruSurround zapewnia
realistyczne wrazenia symulujace dzwigk przestrzenny za posrednictwem dowolnego zestawu
dwoch gtosnikow, w tym gtosnikow wbudowanych w telewizor. Funkcja ta jest catkowicie zgodna z
wszystkimi formatami wielokanatowymi.

SRS(.) TruSurround XT, SRS i symbol (@) sg znakami towarowymi firmy SRS Labs,
Inc. Technologia TruSurround XT jest uzywana na podstawie licencji firmy SRS

Labs, Inc.
Latwa konfiguracja
1 Nacisnij przycisk TOOLS na pilocie. ——
2 Naci$nij przyciski A lub V¥, aby wybra¢ opcje SRS TS XT. Anynet+ (HDMI-CEC)
3 Nacisnij przyciski < lub », aby wybra¢ opcje Wyt lub Wt. Tryb obrazu : Standardowy
Auto gtosnosé: Wyt/Wi mx"t'ﬁ';uww : U1yylkowmka

Poniewaz poszczegdine stacje nadaja sygnat o réznych RSTSXT

parametrach, prawie po kazdej zmianie kanatu konieczne Qszczepergl

jest ponowne wyregulowanie gtosnosci. Funkcja ta umozliwia

automatyczne dopasowanie gtosnosci na odpowiednim kanale

przez obnizenie jej, gdy modulacja sygnatu jest wysoka, lub podwyzszenie, gdy jest ona niska.

Gtlosnik TV: WyhWit

Jesli dzwiek ma by¢ odtwarzany przez oddzielne gtosniki, nalezy wytaczy¢ wzmacniacz wewnetrzny.

> Przyciski -+, _d-i MUTE nie dziatajq po wiaczeniu funkcji Wyt wycisz.

>> Jesli opcja Gtosnik TV jest ustawiona na Wk, nie ma mozliwosci regulacji w menu dzwieku,
oprécz opcji Wybor Dzwieku (w trybie obrazu w obrazie (PIP)).

Wybor Dzwigku: Dzwigk Gtowny/Dzwiek PIP

Kiedy funkcja PIP jest aktywna, mozna odstuchiwa¢ dzwiek z okna podgladu.

- Dzwigk Gtowny: Umozliwia stuchanie dzwieku z gtéwnego okna.

- Dzwigk PIP: Umozliwia stuchanie dzwigku z okienka.

Dual I-ll
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| Wybieranie trybu diWIQkU (w zaleznosci od modelu)

Przycisk DUAL I-ll stuzy do wyswietlania/regulacji formatu przetwarzania sygnatu dzwiekowego.
Po wiaczeniu zasilania domysinie wybierany jest format ,,DUAL-I” lub ,,Stereo”, w zaleznosci od
sposobu nadawania.

tatwa konfiguracja — S—
NRERUING . |r {-12" 4| I —
1 Nacisnij przycisk TOOLS na pilocie. IT\rr%n:;: a(:IJJMI-CEC) PR
2 Naci$nij przycisk A lub ¥, aby wybra¢ opcje Dual I-l. Tryb dzwigku : Uzytkownika
3 Naciénij przycisk < lub B, aby wybra¢ odpowiednig opcje. AT v
Oszcz. energii : Wyt
[DualHI 4 Mono  »]
Typ sygnatu Napis na ekranie
Zwykta transmisja -
(zwykly dzwik) Mono (normalne zastosowanie)
Zwykla + NICAM Mono NICAM — (me)
NICAM NICAM Mono
Stereo NICAM Stereo Stereo (Zwykly)
NICAM NICAM Mono
NICAM DUAL-I/I Duak  —  Dualkz  —  (Zwyky)
Zwykta transmisja .
(zwykly dzwik) Mono (normalne zastosowanie)
A2 Dwujezyczne lub Dual-/ll Dual | Dual Il
Stereo - "
ono
Stereo Stereo — (Wymuszone mono)

>> & W przypadku pogorszenia odbioru zaleca sie wybranie trybu Mono.

@ Jesli sygnat stereofoniczny jest staby i przestawia sie automatycznie, zaleca sie ustawienie
trybu Mono.

| Podtaczanie stuchawek (sprzedawane osobno)

| Aby oglada¢ telewizje, nie przeszkadzajac zarazem innym osobom przebywajacym w
pomieszczeniu, mozna podtaczy¢ do telewizora stuchawki.

>> Po wlozeniu wtyczki stuchawek do odpowiedniego gniazda Panel boczny telewizora
w menu Dzwiek mozna wybra¢ tylko opcje ,Auto gtosnos¢”.

> Diugotrwate korzystanie ze stuchawek przy ustawionym //’
wysokim poziomie gtosnosci moze by¢ szkodliwe dla ? /
stuchu.

>> Dopdki do telewizora sg podigczone stuchawki, z gtosnikéw nie

bedzie wydobywat sie zaden dzwiek.
> Glos$nos¢ stuchawek i glosnos¢ telewizora sg regulowane
osobno.
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Funkcje czasu

1

[=2]

Nacisnij przycisk MENU, aby wyswietli¢ menu.

Za pomoca przyciskow A lub ¥ wybierz opcje Ustawienia, a

nastepnie nacisnij przycisk ENTER.

Za pomoca przyciskéw A lub ¥ wybierz opcje Czas, a

nastepnie naciénij przycisk ENTER.

Wybierz odpowiednig opcje, naciskajac przycisk A lub ¥, a

nastepnie nacisnij przycisk ENTER.

Dostepne opcje: Ust. zegara,Automatycz. wyt., Zegar 1,

Zegar 2, Zegar 3

Po zakonczeniu regulacji ustawien nacisnij przycisk ENTER.

Naciénij przycisk EXIT, aby zamkna¢ menu.

Ust. zegara

Zegar telewizora nalezy ustawic, tak aby po nacisnieciu

przycisku INFO pilota, na ekranie wyswietlany byt prawidtowy

czas. Ustawienie zegara jest takze niezbedne, jesli uzytkownik
chce korzysta¢ z automatycznego wigcznika/wytacznika
czasowego.

- Nacisnij przycisk < lub », aby wybra¢ opcje Mies, Data,
Rok, godz. lub Minuta. Ustaw wartosci, korzystajac z
przyciskéw A lub V.

> Warto$ci opcji Mies, Data, Rok, godz. i Minuta

mozna ustawi¢ bezposrednio przy uzyciu przyciskéw
numerycznych na pilocie.

>> W przypadku przerwy w zasilaniu lub wyjeciu wtyczki z

gniazda zasilania ustawienia zegara zostang utracone.

Automatycz. wyt.

Telewizor moze przej$¢ automatycznie w tryb gotowosci po

uptywie wybranego czasu (w przedziale od 30 do 180 minut).

- Wybierz czas dziatania urzadzenia (Wyt, 30, 60, 90, 120,
150 lub 180), naciskajac wielokrotnie przycisk A lub V.

tatwa konfiguracja

1 Nacisnij przycisk TOOLS na pilocie.

2 Naci$nij przyciski A lub ¥, aby wybraé¢ opcje Automatycz.
wyt..

3 Naci$nij przyciski < lub », aby wybraé czas w minutach, a
nastepnie nacisnij przycisk ENTER.

Zegar 1/ Zegar 2 | Zegar 3

Istnieje mozliwo$¢ ustawienia wigcznika / wytacznika

czasowego, ktory pozwala na automatyczne wigczenie /

wylaczenie telewizora o czasie wybranym przez uzytkownika.

@™ \Wymagane jest ustawienie zegara.

- Nacisnij przycisk « lub » i wybierz odpowiednig opcje.
Za pomoca przyciskow A lub ¥ zmien ustawienie.

Ustawienia
Plug & Pla)
+ Polski

Efekt Swietiny : Ogladanie wt.

Melodia
Rozrywka
Oszcz. energii

4 Przenies [ Wejdz O Powrét

Automatycz. wyt. : Wyt
Zegar 1 : Wyt
Zegar 2
Zegar 3

: Wyt
: Wyt

4 Przenies [&' Wejdz ) Powrét

Zegar 1
Czas wiaczenia
L
Czas wylaczenia
oo o]

Powtérz
Jednokrotnie
Glosnos¢

»Przenies 4 Regulacja ©) Powrét

NFOED \/, NZE]
@,’Qﬁ
[ NONOX |

Narzedzia
Anynet+ (HDMI-CEC)
Tryb obrazu
Tryb dzwigku
Automatycz. wyt.

: Standardowy
1 Uzytkownika
<« Wyt >

SRS TSXT T Wyt
Oszcz. energii : Wyt

Dual I-ll
% Przenies

: Mono

<> Regulacja o Wyjdz

Czas wiaczenia: Wybierz godzine, minute i opcje Nie/Tak. (Aby wiaczy¢ zegar z ustawionymi

wartosciami, wybierz Nie).

Czas wylaczenia: Wybierz godzing, minute i opcje Nie/Tak. (Aby wiaczy¢ zegar z ustawionymi

wartosciami, wybierz Nie).

Powtérz: Wybierz opcje Jednokrotnie, Codziennie, Pon. - pt., Pon. — sob. lub Sob. - niedz..

Gtosnosé: Wybierz odpowiedni poziom gtosnosci.

>> Godzing i minuty mozna wprowadzi¢ bezposrednio, korzystajac z przyciskéw numerycznych na pilocie.
@ Automatyczne wylaczenie zasilania
W przypadku ustawienia wigcznika czasowego na tryb , W telewizor wytaczy sie automatycznie,
jesli przez 3 godziny od chwili wiaczenia przez wiacznik czasowy nie beda uzywane zadne elementy
sterujace. Funkcja ta jest dostepna tylko w przypadku ustawienia wiacznika czasowego na tryb
wigczony i zapobiega uszkodzeniu telewizora spowodowanemu przegrzaniem podzespotow w
przypadku pozostawienia odbiornika wigczonego przez diugi czas.
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Jezyk / Melodia / Efekt Swietlny / Rozrywka /
Oszcz. energii / PIP

1

Nacisnij przycisk MENU, aby wys$wietli¢ menu.

Ustawienia

Za pomoca przyciskow A lub ¥ wybierz opcje Ustawienia, _
a nastepnie nacisnij przycisk ENTER. Leavk BBy
Wybierz o_dpowi_edr)_ia opcj.e, naciskajac przycisk A lub V¥, ggf‘ﬁm@g{m b2
a nastepnie nacisnij przycisk ENTER. gglz?';i\i:ka 4
Dostepne opcje: Jezyk, Melodia, Efekt swietlny, Rozrywka, - Oszcz. energl >

Oszcz. energii, PIP
Po zakonczeniu regulacji ustawien nacisnij przycisk ENTER.
Naci$nij przycisk EXIT, aby zamkna¢ menu. dlfizenled R AWel RO IRowTCH
Jezyk
Zalezy od modelu. Po wigczeniu telewizora plazmowego po raz pierwszy nalezy wybra¢ jezyk, w
ktorym beda wyswietlane menu i komunikaty ekranowe.
Efekt swietlny: Wyl/Czuwanie wt./Ogladanie wt./Wt
W zaleznosci od sytuacji mozna wiaczyc¢/wytaczy¢ niebieska diode LED z przodu telewizora. Stuzy to
oszczedzaniu energii i zapobiega rozpraszaniu wzroku przez diode LED.
- Wyt Niebieska dioda LED jest zawsze wytgczona.
- Czuwanie wt.: Niebieska dioda LED $wieci w trybie gotowosci i wylacza sie po wiaczeniu
telewizora.
- Ogladanie wt.: Niebieska dioda LED $wieci podczas ogladania telewizji i wytacza sie po
wytgczeniu telewizora.
- Wk Niebieska dioda LED zawsze $wieci.
> Dla funkcji Efekt $wietiny mozna wybra¢ ustawienie Wyt w celu oszczgdzania energii.
Rozrywka: Wyt / Sport / Kino / Gra
Tryb Rozrywka umozliwia wybieranie optymalnych ustawien wyswietlania i dzwieku dla zawodow
sportowych, filméw i gier.
- Wyt Powoduje wytaczenie funkcji Rozrywka.
- Sport: Zapewnia optymalng jako$¢ dzwieku i obrazu podczas ogladania zawodéw sportowych.
- Kino: Zapewnia optymalng jako$¢ dzwieku i obrazu podczas ogladania filmoéw.
Po wigczeniu tej opcji uzyskuje sie lepsza jako$¢ dzwieku i obrazu.
- Gra: Zapewnia optymalng jakos$¢ dzwieku i obrazu podczas grania. Ustawienie tego trybu
powoduje przyspieszenie toku gry odtwarzanej na konsoli podtgczonej do telewizora.
> Jesli dowolny z trzech trybéw funkcji Rozrywka zostanie wigczony, ustawienia zostang,
zablokowane i nie bedzie mozna ich zmienia¢. Aby zmieni¢ ustawienia obrazu i dzwigku, nalezy
wyltaczy¢ tryb Rozrywka.
>> Ustawienia trybu Rozrywka sa zapisywane dla kazdego zrodta sygnatu wejsciowego osobno.
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@ Oszcz. energii: WyHNiski/Sredni/Maks. Narzedzia y

Funkcja ta umozliwia dopasowanie jasnosci ekranu w Anynet+ (HDMI-CEC)
zalezno$ci od warunkdw o$wietleniowych otoczenia. Tryb obrazu : Standardowy
- Wyk: Wytacza tryb Oszcz. energii. b deniekEM G Custom
- Niski: Dziatanie w trybie standardowym, bez wzgledu na PR A s
-cldld . 0 : Wyl
warunki o$wietleniowe otoczenia. Oszcz. energii < Wyl
- Sredni: Wybiera tryb sredniej oszczednosci energii bez Dual -l : Mono

wz?(ledu na warunki o$wietleniowe otoczenia.
Maks.: Wybiera tryb maksymalnej oszczednosci energii bez
wzgledu na warunki o$wietleniowe otoczenia.
Latwa konfiguracja
1 Naci$nij przycisk TOOLS na pilocie.
2 Nacisni przycisk A lub V¥, aby wybrac opcje Oszcz. energii.
3 Nacisnij przycisk <€ lub », aby wybra¢ odpowiednig opcje.
@ PIP (Obraz w obrazie): PIP (WHWyt) / Zrédto / Rozmiar / Potozenie / Program
W gtéwnym ekranie mozna wys$wietli¢ okno podgladu. Pozwala to na ogladanie wybranego
programu telewizyjnego i jednoczesny podglad obrazu z urzadzenia zewnetrznego.
- PIP: WHWyt.
Umozliwia bezposrednie wiaczenie lub wytaczenie funkcji obrazu w obrazie.

Tabela ustawien funkcji PIP

PIP

Okno gtéwne Okienko podgladu _
Modut Wytacznie przekaz / Eg::r:i:nrie :
HDMI1, 2 analogowy Ztacze1, Program

PC Ztacze2, AV

- Zrédio: TV/Ztacze1/Ztacze2/AV
Stuzy do wybierania zrodta obrazu widocznego w oknie
podgladu.
- Rozmiar: [/ [T/ D
Stuzy do wybierania rozmiaru okna podgladu.
> "Jezeli gtowny obraz jest w trybie PC lub Modut, opcja Rozmiar jest niedostepna.
- Potozenie: [=]/[=/[=]/[=]
Stuzy do wybierania potozenia okna podgladu na ekranie.
>> "W trybie Double((T7, E5) opcja Potozenie jest niedostepna.
- Program 3
Kanat wys$wietlany w oknie podgladu mozna wybra¢ tylko wtedy, gdy dla opcji Zrédto
wybrano ustawienie TV.

4 Przenies [&' Wejdz ) Powrét

Konfiguracja oprogramowania komputerowego (w systemie
Windows XP)

Ponizej przedstawiono ustawienia ekranu w systemie
Windows w przypadku typowego zestawu komputerowego.
Wyglad ekranéw na poszczegdinych komputerach moze sie
rézni¢ w zaleznosci od wersji systemu Windows i typu karty
graficznej. Pomimo réznic w wygladzie podstawowe opcje
onfiguracji sa na ogot takie same. (w przeciwnym wygadku

nalezy skontaktowac si%z producentem komputera lu - .

sprzedawca produktéw firmy Samsung). — cE®
Kliknij prawym przyciskiem myszy Pulpit systemu Windows, a B T .
nastepnie wybierz opcje Wiasciwosci. !

Zostanie wyswietlone okno Wtasciwosci: Ekran.

2 Kliknij karte Ustawienia, a nastepnie ustaw Tryb wys$wietlania =
w odniesieniu do tabeli trybéw wyswietlania. Zmiana ustawien
koloréw nie jest potrzebna.

3 Kliknij przycisk Zaawansowane. Zostanie wyswietlone nowe
okno dialogowe.

4  Kliknij karte Monitor, a nastepnie ustaw warto$¢ opcji
Czestotliwos¢ odswiezania ekranu zgodnie z tabelg trybow wyswietlania. Jesli jest to mozliwe,
zamiast korzysta¢ z ustawienia Czestotliwo$¢ od$wiezania ekranu ustaw osobno czestotliwo$é
pionowa i czestotliwos¢ pozioma.

5  Kliknij przycisk OK, aby zamkna¢ okno, a nastgpnie kliknij przycisk OK w oknie Wiasciwosci: Ekran.
W tym momencie moze sie rozpocza¢ automatyczne ponowne uruchamianie komputera.
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| Tryb wejscia (PC)

Potozenie i rozmiar ekranu réznig sie w zaleznosci od typu monitora komputera i wybranej
rozdzielczosci.
W ponizszej tabeli przedstawiono wszystkie obstugiwane tryby ekranu.

D-Sub Wejscie

. ..| Polaryzacja
Trvb Rozdzielczosé Czestotliwos¢|Czestotliwosé ng:;otallrva:osc synchronizacji| PS42A450/ | PS50A450/
y pozioma (kHz)| pionowa (Hz) | . g (poziomal PS42A451 PS50A451
pikseli (MHz) .
pionowa)
IBM 640 x 350 31.469 70.086 25.175 +/- v v
720 x 400 31.469 70.087 28.322 -+ v v
640 x 480 31.469 59.940 25175 -/- v v
640 x 480 37.861 72.809 31.500 -/- v v
640 x 480 37.500 75.000 31.500 -/- v v
800 x 600 37.879 60.317 40.000 +/+ v v
VESA 800 x 600 48.077 72.188 50.000 +/+ v v
800 x 600 46.875 75.000 49.500 +/+ v v
1024 x 768 48.363 60.004 65.000 -/- v v
1024 x 768 56.476 70.069 75.000 -/- v v
1024 x 768 60.023 75.029 78.750 +/+ v v
1360 x 768 47.712 60.015 85.500 +/+ v
HDMI/DVI Wejscie
. _..| Polaryzacja
Trvb R Czestotliwos¢|Czestotliwos¢, Cze:;oglr\:‘losc synchronizacjii PS42A450/ | PS50A450/
Y pozioma (kHz)| pionowa (Hz) | . t (pozioma/ PS42A451 PS50A451
pikseli (MHz) .
pionowa)
640 x 480 31.469 59.940 25.175 -/- v v
VESA 800 x 600 37.879 60.317 40.000 +/+ v v
1024 x 768 48.363 60.004 65.000 -/- v v
1360 x 768 47.712 60.015 85.500 +/+ v
@ Korzystajac z potaczenia kablowego HDMI/DVI nalezy uzy¢ gniazda HDMI IN2.
@ Tryb z przeplotem nie jest obstugiwany.
& Telewizor moze nie dziata¢ poprawnie, jesli zostanie wybrany niestandardowy format wideo.
@ Obstugiwane sa tryby sygnatu rozdzielonego oraz ztozonego (kompozytowego). Brak obstugi
synchronizacji SOG.
€ W modelu PS42A450/PS42A451, optymalng jako$¢ wyswietlania tekstu komputerowego mozna
uzyskac¢ w trybie VESA (1024 x 768 przy 60 Hz).
€ W modelu PS50A450/PS50A451, optymalng jakos¢ wyswietlania tekstu komputerowego mozna

uzyskac w trybie VESA (1360 x 768 przy 60 Hz).
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Konfiguracja komputera

> Za pomoca przycisku SOURCE wiacz tryb komputera PC.
1 Naci$nij przycisk MENU, aby wy$wietlié menu. Obraz

Tryb : Standardo
Podswietlenie komér

2 Zapomoca przyciskow A lub ¥ wybierz opcje Obraz, a Kontrast
Jasnos¢ [ |
nastepnie nacisnij przycisk ENTER. e dopasowanie‘:U:'
3 Wybierz odpowiednig opcje, naciskajac przyciski A lub V¥, a X Ekran

Ustawienia szczegotowe
Opcje obrazu

nastgpnie nacisnij przycisk ENTER. Zerdj . 0K
4  Jesli ustawienia sg poprawne, nacisnij przycisk ENTER. I

<» Przenies [ Wejdz O Powrét

(3]

Nacisnij przycisk EXIT, aby wyj$¢ z menu.

€ Auto dopasowanie:

Funkcja umozliwia automatyczne dostosowywanie ustawien
ekranu do wejsciowego sygnatu wideo z komputera.
Urzadzenie samoczynnie dostraja ziarnisto$¢, dobiera

czestotliwosc i potozenie obrazu. — Narzedzia —

Latwa konfiguracja T e Ao L L e
o . L Tryb dzwigku : Uzytkownika

1 Naci$nij przycisk TOOLS na pilocie. Aty 3

2 Za pomoca przyciskow A lub ¥ wybierz opcje Auto glst-‘Z- energii

dopasowanie, a nastepnie nacisnij przycisk ENTER.
€ Regulacja obrazu: Ziarnisty / Wygtadzony / Potozenie < Przenies

/Reset obrazu —

Ziarnisty / Wygtadzony

Regulowanie jako$ci obrazu ma na celu wyeliminowanie lub Wygladzony === 11

zredukowanie zaktocen. Jezeli dostrojenie nie wyeliminowato Polozenie >

ich catkowicie, nalezy zoptymalizowa¢ czestotliwos$¢ (opcja pecaciazl >

Ziarnisty), a nastepnie jeszcze raz dostroi¢. Po zredukowaniu
zaktocen nalezy jeszcze wyregulowaé obraz tak, aby
znajdowat sie doktadnie na $rodku ekranu.

1 Za pomoca przyciskow A lub ¥ wybierz opcje Ziarnisty
lub Wygtadzony, a nastepnie nacisnij przycisk ENTER.

2 Naci$nij przycisk <€ lub », aby wyregulowac jako$¢ obrazu. Polozenie
Efektami towarzyszacymi regulacji moga by¢ pionowe pasy
lub brak ostrosci obrazu. Nacisnij przycisk ENTER.

Potozenie

Jesli ekran komputera nie miesci sie na ekranie telewizora,

nalezy dopasowac jego potozenie.

1 Dostosuj potozenie, naciskajac przyciski A/V/</».

2 Nacisnij przycisk ENTER.

Reset obrazu & Przenie$ [ Wejdz O Powrét

Istnieje mozliwos¢ przywrécenia fabrycznych ustawien

wszystkich parametréw obrazu.
Zakoriczono reset. Obrazu.

<> Przenies [ Wejdz ) Powrét
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Czym jest Anynet+?

Anynet* jest systemem sieciowym AV udostepniajacym fatwy w uzyciu interfejs AV. Przez
menu Anynet* uzytkownicy moga kontrolowa¢ wszystkie podiaczone urzadzenia AV, jesli sa to
urzadzenia AV firmy Samsung Electronics.

Podtaczanie urzadzen Anynet+

System Anynett obstuguje wylacznie urzadzenia audio-wideo wspoétpracujace z systemem
Anynet*.

Sprawdz, czy na urzadzeniu audio-wideo przeznaczonym do podiaczenia do telewizora znajduje
sie znak Anynet+.

Bezposrednie podtaczenie urzadzen do telewizora

Potacz gniazdo [HDMI
Urzadzenie 1 Anynet+ Urzadzenie 2 Anynet+ Urzadzenie 3 Anynet+ 1], [HDMI 2] lub [HDMI

3] telewizora z gniazdem
(=)= = HDMI OUT odpowiedniego
urzadzenia Anynet+ za pomocg
kabla HDMI.

1 Potacz gniazdo [HDMI

1], [HDMI 2] lub [HDMI

3] telewizora z gniazdem
Urzadzenie 1 Anynet+ Urzadzenie 2 Anynet+ Erga'\ﬂzghg ngg;‘fi‘;‘ego
m = ﬁ | m— pomoca kabla HDMI.
2 Potacz gniazdo HDMI IN
. kina domowego z gniazdem
Secocee HDMI OUT odpowiedniego
urzadzenia Anynet* za
pomoca kabla HDMI.

Kabel HDMI

>> Podtaczaj tylko jeden odbiornik.

>> Urzadzenie Anynett mozna podiaczy¢ za pomoca kabla HDMI. Niektére kable HDMI moga nie
obstugiwac¢ funkcji Anynet+.

>> System Anynet* dziata, gdy urzadzenie AV obstugujace Anynet+ znajduje si¢ w stanie gotowosci lub
jest wtgczone.

>> System Anynet* obstuguje maksymalnie 8 urzadzen AV.
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| Konfiguracja systemu Anynet+

Ponizsze ustawienia sa przeznaczone do uzywania z funkcjami Anynet*.
Korzystanie z funkcji Anynet+

1

>
>

Nacisnij przycisk MENU, aby wy$wietli¢ menu.

Nacisnij przycisk A lub ¥, aby wybra¢ opcje Wejscie, a nastgpnie
nacisnij przycisk ENTER.

Naci$nij przycisk A lub ¥, aby wybra¢ opcje Anynet* (HDMI-CEC), a
nastepnie nacisnij przycisk ENTER.

Za pomoca przyciskow A i ¥ wybierz opcje Ustawienia, a nastepnie
nacisnij przycisk ENTER.

Nacisnij przycisk A lub ¥, aby wybra¢ opcje Anynett (HDMI-CEC), a
nastepnie nacisnij przycisk ENTER.

Nacisnij przycisk A lub ¥, aby wybra¢ opcje Wk, a nastepnie nacisnij
przycisk ENTER.

Funkcja Anynet* (HDMI-CEC) jest wiaczona.

Jesli zostanie wybrana opcja Wyt, funkcja Anynet* (HDMI-CEC)
zostanie wytgczona.

Gdy funkcja Anynet* (HDMI-CEC) jest wytaczona, wszystkie operacje
zwigzane z funkcjg Anynet* sg nieaktywne.

Automatyczne wylaczenie urzadzenia Anynet* po wytaczeniu telewizora

4

5

>
>

Za pomoca przyciskow A lub ¥ zaznacz polecenie Automatyczne
wylaczanie, a nastegpnie naciénij przycisk ENTER.

Nacisnij przycisk A lub ¥, aby wybra¢ opcje Tak, a nastgpnie nacisnij
przycisk ENTER.

>> Funkcja Wytacz automatycznie jest wigczona.

Jesli zostanie wybrana opcja Nie, funkcja Wytacz automatycznie
zostanie anulowana.

Nacisnij przycisk EXIT, aby wyj$¢ z opcji.

S Wybierz urzadzenie

€Y Nagrywanie

h Menu urzadzenia

| = Praca urzadzenia

0  Odbiornik Wyt
Usf

+ Nawigacja (<! Wejdz

“DWréé

Ustawienia

[ w ]

D Wréé

Anynet* (HDMI-CEC)
Wyt. automatycznie

Szuk.podt.urz.

+ Nawigacja

= Wejdz

Ustawienia

Anynet* (HDMI-CEC)

‘Wt

Wyt. automatycznie

Szuk.podt.urz.

D Wréé

%+ Nawigacja (&' Wejdz

Opcja pilota Wybér urzadzenia powinna by¢ ustawiona na pozycje TV, aby mogta by¢ uzywana funkcja Anynet*.
Jesli opcja Wytacz automatycznie zostanie ustawiona na pozycje Tak, podtaczone urzadzenia zewnetrzne zostang
wyltgczone po wytgczeniu telewizora. Jednakze urzadzenie, ktére w tym czasie nagrywa program, moze nie zosta¢

wylaczone.

| Wyszukiwanie i przetagczanie pomiedzy urzadzeniami Anynet+

| :

YVY VY e

\J

Nacisnij przycisk MENU, aby wys$wietli¢ menu.

Nacisnij przycisk A lub ¥, aby wybra¢ opcje Wejscie, a nastgpnie
nacisnij przycisk ENTER.

Naci$nij przycisk A lub ¥, aby wybra¢ opcje Anynet* (HDMI-CEC), a
nastepnie nacisnij przycisk ENTER.

Nacisnij przycisk A lub ¥, aby wybra¢ opcje Wybér urzadzenia, a
nastepnie nacisnij przycisk ENTER.

Za pomoca przyciskow A lub ¥ wybierz urzadzenie i naciénij przycisk ENTER.
Zostanie ono wybrane do dalszych operacji.

Jesli nie mozesz znalez¢ zadanego urzadzenia, za pomoca przyciskow
A lub ¥ wybierz polecenie Szukanie potaczen, a nastgpnie nacisnij
przycisk ENTER.

Zostanie wy$wietlony komunikat Konfigurowanie potaczenia
Anynet*... . Po zakonczeniu wyszukiwania podigczone urzadzenia
zostang wysSwietlone w menu Anynet*.

Przetaczanie do wybranych urzadzen moze trwac do 2 minut. Nie
mozna przerwaé procesu przetaczania na urzadzenie.

Czas potrzebny do wyszukania urzadzen zalezy od iloci podtaczonych
urzadzen.

Po zakonczeniu wyszukiwania wy$wietlana jest liczba znalezionych
urzadzen.

/%  Wybierzurzadzenie P P%‘

€Y Nagrywanie

h Menu urzadzenia
B Praca urzadzenia

O  Odbiornik Wyt

&} Ustawienia

DWréé
- Ustawienia
Anynet+ (HDMI-CEC)

Wyt. automatycznie Tak >

Szuk.podt.urz. »

% Nawigacja (&' Wejdz D Wréé

Telewizor automatycznie wyszukuje urzadzenia po wtaczeniu za pomocg przycisku POWER, jednak urzadzenia
podtaczone, gdy telewizor znajdowat sie w okreslonym stanie, nie sa wyswietlane na liscie urzadzen. Wtedy w celu

wyszukania urzadzen nalezy skorzysta¢ z menu Szukanie potaczen.

Jesli zostat wybrany tryb wejscia zewnetrznego przez naciéniecie przycisku SOURCE, nie mozna uzywac funkcji

Anynett. Przefacz sig do urzadzenia Anynett za pomocg przycisku TOOLS.
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Menu Anynet+

Elementy menu systemu Anynet* moga zmieniac si¢ w zaleznosci od rodzaju i statusu urzadzen
potaczonych z telewizorem w systemie Anynett.

Menu Anynet* Opis
View TV (Ogladaj TV) Przetacza z trybu Anynet* do trybu odbioru programéw telewizyjnych.
Select Device (Wybor urzadzenia) | Telewizor nawigzuje potaczenie z odpowiednim urzadzeniem.
Record (Nagrywanie) Rozpoczyna nagrywanie. (To menu dziata tylko w przypadku urzadzenia

obstugujacego nagrywanie.)

Menu on Device (Menu urzadzenia)

Pokazuje menu podigczonego urzadzenia.
Przyktad. Jesli jest podtaczona nagrywarka DVD, wys$wietlane jest menu

tytutowe nagrywarki DVD.

Device Operation (Praca
urzadzenia)

Pokazuje menu kontroli odtwarzania podtaczonego urzadzenia.
Przyktad. Jesli jest podtaczona nagrywarka DVD, wys$wietlane jest menu

kontroli odtwarzania nagrywarki DVD.

Odbiornik (Receiver)

Dzwiek wydobywa sig¢ z odbiornika.

Ustawienia (Setup)

Uzytkownik moze ustawi¢ $rodowisko, w ktérym bedzie uzywany system

Anynett.

Przyciski pilota telewizora funkcjonujace w trybie Anynet*

Typ urzadzenia

Stan urzadzen

Dostepne przyciski

Urzadzenie Anynet+

Po przetaczeniu si¢ do urzadzenia,
gdy menu odpowiedniego urzadzenia
jest wySwietlane na ekranie.

Przyciski numeryczne
Przyciski A/V/</»/ENTER
Przyciski koloru

Przycisk EXIT

Po przetaczeniu sie do urzadzenia, w
trakcie odtwarzania pliku.

(*<) (Wyszukiwanie wstecz)
() (Wyszukiwanie do przodu)

(=) (Stop)
() @) (Odtwarzanie/Pauza)

Urzadzenie z wbudowanym
tunerem

Po przetaczeniu sie do urzadzenia,
w trakcie ogladania programu
telewizyjnego.

Przycisk P QI

Urzadzenie audio

Gdy odbiornik jest wiaczony.

el Przycisk (+)/ (=)
Przycisk MUTE

>> Funkcja Anynet* jest dostepna tylko w przypadku pilota ustawionego na obstuge telewizora.

>> Przycisk REC dziata tylko wtedy, gdy urzadzenie znajduje sie w stanie nagrywania.

> Urzadzeniami Anynet* nie mozna sterowa¢ za pomoca przyciskdw z boku telewizora. Do obstugi
urzadzen systemu Anynet* konieczne jest posiadanie pilota do telewizora.

>> W pewnych warunkach pilot telewizora moze nie dziatac. Nalezy wtedy ponownie wybrac urzadzenie Anynet*.

>> Funkcje Anynet* nie dziataja w przypadku produktéw innych producentdw.

>> W trybie Anynet* przyciski koloru moga nie dziata¢ poprawnie.

> Operacje (9, ) moga sie rézni¢ w zaleznosci od urzadzenia.

Nagrywanie

Program telewizyjny mozna nagra¢ za pomoca nagrywarki.

Naci$nij przycisk REC.

Rozpocznie sie nagrywanie. (Tylko wtedy, gdy zostato poditaczone urzadzenie nagrywajace, ktore

obstuguje funkcjg Anynet+.)

>> Biezacy program telewizyjny jest nagrywany tylko w trybie ogladania programu. Podczas ogladania
materiatu wideo z innego urzadzenia nagrywany jest materiat wideo z tego urzadzenia.
>> Aby nagra¢ strumien zrédtowy, mozna takze wybra¢ opcje Nagrywanie po nacisnieciu przycisku

TOOLS.

>> Przed rozpoczeciem nagrania nalezy sie upewni¢, ze gniazdo anteny jest poprawnie potaczone z

urzgdzeniem nagrywajacym.

Informacje dotyczace podtaczenia anteny do urzadzenia nagrywajacego mozna znalez¢ w instrukcji

obstugi urzadzenia.
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|| Odbiér dzwieku za pomoca odbiornika

Zamiast przez gtosniki telewizora, dzwieku mozna stucha¢ przez odbiornik.
1 Nacisnij przycisk MENU, aby wyswietli¢ menu.
Naci$nij przycisk A lub V¥, aby wybra¢ opcje Wejscie, a nastepnie nacisnij

przycisk ENTER. = |Ogladaj TV
2 Nacisnij przycisk A lub V¥, aby wybra¢ opcje Anynet+ (HDMI-CEC), a A Wybierzurzadzenie P
nastepnie nacisnij przycisk ENTER. @ Nagrywanie >
3 Naciénij przycisk A lub ¥, aby wybra¢ opcje Odbiornik, a nastepnie nacignij BLBUEITEEEIEEN 2
przycisk ENTER. B Pracaurzadzenia P
4  Zapomoca przyciskow <« lub » wybierz polecenie Wiacz, a nastepnie nacisnij
prZyCiSk ENTER. &}  Ustawienia >
Od tej chwili dzwigk bedzie emitowany przez odbiornik. + Nawigacja (<! Wejdz
5 Naci$nij przycisk EXIT, aby wyj$¢ z menu. ElWy|de

>> Gdy odbiornik jest wiaczony (Wt), mozna stucha¢ dzwieku z telewizora przez dwukanatowy odbiornik.

> Jesli odbiornik jest przeznaczony tylko do pracy z zestawem kina domowego (wytacznie obstuga pasma
audio), moze on nie zosta¢ wy$wietlony na liScie urzadzen.

>> W przypadku problemu z prawami autorskimi materiatu audio odtwarzanie dzwieku przez odbiornik moze
nie dziata¢ poprawnie.

>> Podczas uzywania odbiornika funkcje PIP i zwigzane z dzwigkiem sg ograniczone.

Czynnosci kontrolne. ktore warto wykonaé przed oddaniem
urzadzenia do serwisu

I Objaw Rozwiazanie
Funkcja Anynet* nie dziata. m  Sprawdz, czy urzadzenie jest urzadzeniem Anynet*. System Anynet*
obstuguje tylko urzadzenia Anynet*.
Podtacz tylko jeden odbiornik.
Sprawdz, czy kabel zasilajacy urzadzenia Anynet* jest poprawnie podtaczony.
Sprawdz potaczenia kabli Video/Audio/HDMI urzadzenia Anynet+.
Sprawdz, czy opcja Anynet+ (HDMI-CEC) jest ustawiona na pozycje Wt (On) w
menu ustawien funkcji Anynet*.
Sprawdz, czy pilot telewizora znajduje sig w trybie TV.
Sprawdz, czy jest to pilot przeznaczony specjalnie do obstugi funkcji Anynet*.
Funkcja Anynet* nie dziata w okreslonych warunkach. (Wyszukiwanie kanatéw)
Po podtaczeniu lub odtaczeniu kabla HDMI 1.3 uruchom ponownie
wyszukiwanie urzadzen lub wytacz i ponownie wiacz telewizor.
Sprawdz, czy funkcja Anynet* w urzadzeniu Anynet* jest wigczona.
Chce uruchomi¢ urzadzenie m  Sprawdz, czy urzadzenie Anynet* jest poprawnie podigaczone do telewizora
Anynet*. oraz czy opcja Anynett (HDMI-CEC) jest ustawiona na pozycje Wt (On) w
menu Setup (Ustawienia) funkcji Anynet* .
m  Nacisnij przycisk TV na pilocie telewizora, aby przetaczyc¢ sie do telewizora.
Nastepnie nacisnij przycisk TOOLS, aby wyswietlic menu Anynet* i
wybierz zadane menu.
Wybierz opcje Ogladaj TV w menu Anynet+.
m  Nacisnij przycisk SOURCE na pilocie telewizora i wybierz urzadzenie inne
niz urzadzenia systemu Anynet*.
m  Nacisnij przycisk P, CH LIST lub PRE-CH, aby przejs¢ do trybu
TV. (Nalezy pamietac¢, ze przycisk kanatu dziata tylko wtedy, gdy nie jest
podtgczone urzadzenie Anynett z wbudowanym tunerem.)

Chce wyjs¢ z funkcji Anynet*.

Na ekranie jest wyswietlany m  Nie mozna uzywac¢ pilota podczas konfigurowania funkcji Anynet+lub
komunikat Podtaczanie przetaczania do trybu ogladania.
urzadzenia Anynett... m  Pilota mozna uzywac¢, gdy zakoniczono ustawianie funkcji Anynet+ lub

przetaczanie do trybu ogladania.
W urzadzeniu Anynettnie dziata |m  Funkcji odtwarzania nie mozna uzywac, gdy jest wykonywana operacja Plug

funkcja odtwarzania. & Play.
Podtaczone urzadzenie nie jest |m  Sprawdz, czy urzadzenie obstuguje Anynet+. funkcje
wyswietlane. m  Sprawdz, czy kabel HDMI zostat prawidtowo podtaczony.

m  Sprawdz, czy opcja Anynet*t (HDMI-CEC) jest ustawiona na pozycje Wt On w
menu ustawien funkcji Anynet*.

m  Wyszukaj ponownie urzadzenia Anynet*.

m  Urzadzenie Anynet* mozna podtaczy¢ tylko za pomoca kabla HDMI. Niektore
kable HDMI moga nie obstugiwa¢ funkciji Anynet*.

Nie mozna nagra¢ programu |m  Sprawdz, czy gniazdo anteny urzadzenia nagrywajacego jest poprawnie

telewizyjnego. podtaczone.
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| Funkcja telegazety (w zaleznosci od modelu)

Wigkszos¢ stacji telewizyjnych nadaje informacje tekstowe w formie telegazety. Informacje na
temat korzystania z telegazety znajduja sie na stronie ze spisem tresci telegazety. Wyboru opcji
pozwalajacych na dostosowanie funkcji telegazety do wymagan uzytkownika dokonuje sie za
pomoca przyciskéw pilota.
@ Warunkiem prawidtowego wyswietlania telegazety jest stabilny odbiér kanatu. W przeciwnym
wypadku pewne informacje lub niektdre strony moga nie by¢ wyswietlane.

1]
2]

® e & 6 ©

®

v

Zamknigcie ekranu telegazety (w zaleznosci od modelu)
(zapisz)

Umozliwia zapisanie stron telegazety.

(rozmiar)

Powoduje dwukrotne powiekszenie rozmiaru liter w gornej
potowie ekranu. Aby powiekszy¢ litery w dolnej potowie ekranu,
przycisk nalezy nacisna¢ ponownie.Kolejne nacisnigcie
przycisku spowoduje wyswietlanie normalnego ekranu.
(odstona)

Stuzy do wyswietlania ukrytego tekstu (np. odpowiedzi na
pytania quizu). Ponowne nacisnigcie przycisku powoduje
wyswietlenie normalnego ekranu.

Kolorowe przyciski (czerwony/zielony/zé6ity/niebieski)
Jesli stacja nadawcza uzywa systemu FASTEXT, poszczegoine
tematy z telegazety sg przypisane okreslonym kolorom;
mozna je wybierac, naciskajac przyciski w odpowiednim
kolorze. Nacis$niecie jednego z nich powoduje wyswietlenie
odpowiadajacych mu informacji. Zostanie wy$wietlona strona
z dodatkowymi informacjami, ktére mozna wybra¢ w ten sam
sposob.Aby wyswietlic poprzednig lub nastgpna strong, nalezy
nacisng¢ przycisk w odpowiednim kolorze.

EIA (wiaczanie telegazety/wyswietlanie telegazety i
obrazu telewizyjnego)

Przycisk ten stuzy do wigczania trybu telegazety po wybraniu
kanatu, ktdry udostepnia taka ustuge. Ponowne naci$niecie
tego przycisku umozliwia wys$wietlenie telegazety wraz z
obrazem telewizyjnym.

(tryb)

Nacisnij, aby wybra¢ tryb telegazety (LIST/FLOF) (LISTA/
FLOF).W przypadku wyboru trybu LIST istnieje mozliwo$¢
zapisu stron telegazety na liscie.Mozna to zrobié¢, uzywajac
przycisku 9 (zapisz).

(podstrona)

Wyswietla podstrone, jesli dostepna.

(strona w gore)

Wyswietla nastepng strone telegazety.

(strona w dof)

Wyswietla poprzednig strone telegazety.

ED(spis tresci)

Umozliwia wyswietlenie strony ze spisem tresci podczas
przegladania telegazety.

(wstrzymanie)

Stuzy do zatrzymania przegladane;j strony na okre$lonym
poziomie w przypadku, gdy jest ona powigzana z kolejnymi
stronami,

ktore wyswietlaja sie automatycznie. Ponowne nacisniecie tego
przycisku powoduje wznowienie przegladania.

(anuluj)

Umozliwia wysSwietlenie programu podczas wyszukiwania strony.
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> Strony telegazety mozna zmienia¢, naciskajac przyciski numeryczne na pilocie.
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Strony telegazety s uporzadkowane wedtug szesciu kategorii:

Czesc Zawartos¢

Numer wybranej strony.

Identyfikator kanatu nadajacego telegazete.
Numer biezacej strony lub stan wyszukiwania. (B E——
Data i godzina.
Tekst.
Informacje o stanie. E
Informacje funkcji FASTEXT

MMOO @ >

>> Informacje w telegazecie umieszczone sg zazwyczaj na kilku
wys$wietlanych kolejno po sobie stronach, ktére mozna otworzy¢
w jeden z nastepujacych sposobdow:
@ wprowadzajac numer strony,
@ wybierajac tytut z listy,
@ wybierajac nagtdwek w odpowiednim kolorze (system

FASTEXT).

v SOURC
> Naciénij przycisk TV, aby wylaczyé telegazete. CD)V @
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| Dane techniczne zestawu wspornika do montazu nasciennego (VESA)

Zainstaluj wspornik na solidnej $cianie, prostopadle do podtogi.

W przypadku montazu na innych elementach i materiatach nalezy skontaktowac si¢ z najblizszym
punktem sprzedazy. Instalacja na dziurawej lub pochytej $cianie moze doprowadzi¢ do upadku
urzadzenia i spowodowania obrazen ciata.

Rodzina produktow cale Dane VESA (A = B) Standardowy wkret Liczba
23~26 200 = 100 M4
32~40 200 = 200 M6
400 = 400
46~52 600 * 400
LCD-TV 5 700 » 400 4
(Brak VESA) M8
57 ~70 800 * 400
80 ~ 1400 * 800
400 = 400
42~58 600 400 4
676 = 407
PDP-TV 63 (Brak VESA) V8 6
63~70 800 * 400 4
80 ~ 1400 * 800 4

>> Standardowe wymiary zestawow wspornika do montazu nasciennego zostaty przedstawione w
powyzszej tabeli.

>> W przypadku zakupienia zestawu wspornika do montazu nasciennego nasze;j firmy dotaczona jest do
niego szczegotowa instrukcja obstugi i wszystkie czesci niezbedne do montazu.

>> Nie nalezy uzywac¢ wkretow dtuzszych niz standardowe, poniewaz moga one spowodowaé
uszkodzenie telewizora.

> W przypadku wkretdw, ktére nie spetiajg standardowych wymagan VESA dotyczacych $rub, dtugosé
wkretéw moze sie rézni¢ w zaleznosci od ich parametrow.

> Nie nalezy uzywac wkretdw, ktdre nie spetniajg standardowych wymagan VESA dotyczacych $rub. Nie
nalezy dokreca¢ srub zbyt mocno, gdyz moze to uszkodzi¢ produkt lub doprowadzi¢ do jego upadku i
spowodowania obrazen ciata. Firma Samsung nie ponosi odpowiedzialno$ci za tego typu wypadki.

>> Firma Samsung nie ponosi odpowiedzialno$ci za uszkodzenia produktu lub obrazenia ciata powstate
w wyniku korzystania z mocowania niespetniajacego standardéw VESA lub nieokreslonego w
specyfikacjach, a takze w wyniku niezastosowania sie uzytkownika do instrukcji instalacji produktu.

>> Modele o przekatnej ekranu 57” i 63” nie sg zgodne ze standardem VESA. Dlatego w przypadku tego
modelu nalezy uzy¢ specjalnego zestawu wspornika do montazu nasciennego nasze;j firmy.

>> Nie odchyla¢ telewizora w tyt o wiecej niz 15 stopni.

& Nie nalezy instalowac zestawu do montazu nasciennego, kiedy telewizor jest wigczony.
Moze to spowodowac obrazenia ciata powstate w wyniku porazenia pradem.
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Regulacja wspornika sciennego (sprzedawany osobno)

Po zainstalowaniu wspornika do montazu sciennego potozenie telewizora mozna fatwo regulowac.

Panel tylny Automatyczny wspornik do montazu $ciennego
% o |11

ANTIN SERVICE

@ 6 e
@ -AUDIO- (3 t

AUDIO OUT
1

Kabel szeregowy (1P do 1P) (dostepny osobno)

Otwieranie menu

1 Nacisnij przyciski A, ¥, < lub » na pilocie.
> Wyswietlony zostanie ekran Regulacja wspornika —
Sciennego. g  Plug&Play
> Jesli ekran Regulacja wspornika $ciennego nie zostanie dszyic
wyswietlony po nacisnieciu przycisku kierunkowego
podczas ogladania telewizji, aby wyswietli¢ ten ekran,
nalezy uzy¢ menu.
+ Nacisnij przycisk MENU, aby wyswietli¢ menu.
Za pomoca przyciskow A lub ¥ wybierz opcje
Ustawienia, a nastepie nacisnij przycisk ENTER.
» Za pomoca przyciskow A lub ¥ wybierz opcje
Regulacja wspornika sciennego, a nastgpnie nacisnij
przycisk ENTER.

Zapamigtywanie pozycji

2 Ustaw odpowiednig pozycje za pomocag przyciskow A, ¥V, <, ».
> Jedli nacisniesz przycisk strzatki, kiedy menu ekranowe
nie jest wyswietlane, zostanie wyswietlony ekran regulacji.
> Nacisnij przycisk INFO, aby wyzerowa¢ ustawienia.

Potozenie 1 @3
Za pomoca przyciskow < lub B wybierz opcje Tak, a P REGUEER i (1) BTG

nastgpnie nacisnij przycisk ENTER. Przywracane sg
domysIne ustawienia pozycji.
3 Naciénij niebieski przycisk.
Aby zapisac biezace potozenie, naciskajac przyciski A i ¥,
wybierz tryb zapisywania w menu: Potozenie1, Potozenie2
lub Potozenie3.
> Aby nie zapisywac biezacego potozenia, nacisnij przycisk

RETURN. . . . . . . , Wybierz i zapisz ustawienie.
> Po wybraniu trybu zapisywania nie mozna uzywac =
kolorowych przyciskow. Pl
4  Aby zapisac, nacisnij przycisk ENTER.
> Po wybraniu opcji Potozenie1 zostanie wy$wietlony
komunikat Biezace ustawienie zapisane jako
Potozenie1 (Current position saved as Position1). [ 4 Nawigaca = Wejdz O Powrét |

5 Nacisnij przycisk ENTER.
> Zapisane Potozenie wyswietlane jest po lewej stronie
menu ekranowego.
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Przesuwanie do zapisanego potozenia

1 Przejdz do kroku 1 procedury Otwieranie menu.
2 Naci$nij kolorowy przycisk (czerwony, zielony, zotty).
Spowoduje to wczytanie zapisanego ustawienia potozenia

wspornika.

> Wspornik mozna przesuna¢ do jednego z 3 wczesniej -
zapisanych potozen, naciskajac przyciski czerwony REED 1 2 @3
(Potozenie1), zielony (Potozenie2) lub z6tty (Potozenie3d).  ERSEREEEE Zapisz Srodkowv

> Jesli potozenie zostanie zmienione po przejsciu do
zdefiniowanego potozenia, informacje o tym potozeniu nie
beda wyswietlane.
> Instrukcje instalacji znajdujq si¢ w instrukciji instalacji
dostarczonej z wspornikiem.
> Wskazoéwki na temat instalacji oraz instalacji i przenoszenia
wspornika $ciennego mozna uzyskac¢ w firmie specjalizujacej
sie w tej dziedzinie.
> Podczas montowania wspornika na $cianie nalezy korzysta¢
z podrecznika instalacji. Jesli wspornik jest mocowany do
innych materiatéw, nalezy skontaktowac sie z najblizszym
sprzedawcag w celu uzyskania dodatkowych informagiji.
> Automatyczny wspornik do montazu $ciennego nie bedzie
dziatat, gdy funkcja Anynet jest wigczona.
> Model 42-calowy nie jest zgodny ze starszym modelem
wspornika do montazu $ciennego (WMN5090A).

Montaz podstawy (w zaleznosci od modelu)

Za pomoca 4 wkretéw przymocuj doktadnie monitor do
podstawy.

(Wyglad zewnetrzny telewizora moze sie réznic¢ od
przedstawionego na ilustracji).

W przypadku instalowania telewizora na
$cianie zamknij pokrywe (@) w miejscu
podtaczenia podstawy przy uzyciu
dwdch wkretow.

Ostrzezenie

Podstawe nalezy doktadnie
przymocowac do telewizora

przed jego przenoszeniem, poniewaz
moze ona wysunac¢ sie i spowodowac
powazne obrazenia.

>> Telewizor powinny przenosi¢ dwie
osoby lub wiecej. Nie wolno go
ktas¢ na podiodze, gdyz grozi to
uszkodzeniem ekranu.
Telewizor nalezy zawsze
przechowywac w pozycji pionowe;.
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Rozwigzywanie probleméw

Przed skontaktowaniem sie z serwisem firmy Samsung nalezy samodzielnie wykona¢ proste czynnosci
kontrolne.

Jezeli mimo zastosowania si¢ o ponizszych instrukcji problemu nie daje sig rozwiaza¢, nalezy zapisa¢
numer modelu i numer seryjny telewizora oraz zwrécic si¢ do sprzedawcy.

Brak dzwieku lub obrazu

€ Sprawdz, czy przewod sieciowy jest wiozony do $ciennego gniazda sieci elektrycznej.

@ Sprawdz, czy zostat nacisniety przycisk (b (wtacznik/wytacznik zasilania) na panelu przednim lub nacisnij
przycisk POWER na pilocie.
Sprawdz, czy kontrast i jasno$¢ ekranu sg dobrze ustawione.

¢ Sprawdz gtosnosé.

@ Sprawdz, czy funkcja Glosnik TV jest Wyt.

Obraz jest dobry, ale nie ma dzwigku

€ Sprawdz glo$nosc.

@ Sprawdz, czy nie zostat naci$niety przycisk MUTE na pilocie.

Brak obrazu lub obraz jest czarno-biaty

€ Sprawdz ustawienia kolorow.
@ Sprawdz, czy zostat ustawiony prawidtowy system nadawania.
Zaklocenia dzwieku i obrazu

¢ Sprobuj ustali¢, ktére urzadzenie elektryczne zaktdca prace telewizora i odsun je na wigkszg odlegtosc.
@ Przytacz telewizor do innego gniazda sieci elektrycznej.
Obraz nieostry lub z zaktéceniami, dzwiek znieksztatcony

@ Sprawdz kierunek, ustawienie i potaczenie anteny RTV.
Sa to zakidcenia typowe dla anten pokojowych.
Nieprawidtowe dziatanie pilota
4 Wymien baterie w pilocie.
€ Wyczys¢ gorny brzeg pilota (okienko nadawania).
€ Sprawdz, czy baterie zostaty wlozone prawidtowo: plus do plusa, minus do minusa.
@ Sprawdz, czy baterie nie sg zuzyte.
Ekran jest czarny, a wskaznik zasilania $wieci Swiattem ciagtym

Sprawdz potaczenia komputera: kabel zasilania i kabel sygnatu wideo.

Telewizor uzywa wewnetrznego systemu zarzadzania energia.

Porusz mysz komputera lub nacis$nij dowolny klawisz na klawiaturze.

Sprawdz potaczenia urzadzen (przystawki, odtwarzacza DVD itp.): kabel zasilajacy i kabel sygnatu wideo.

Telewizor uzywa wewnetrznego systemu zarzadzania energia.

Nacisnij przycisk Source na telewizorze lub pilocie.

Wytacz i ponownie wigcz telewizor.

W rogu ekranu zostat wyswietlony uszkodzony obraz.

€ W przypadku wybrania funkcji Bez overscanu w niektdrych urzadzeniach zewnetrznych moze nastapic¢
wyswietlenie sie uszkodzonego obrazu w rogu ekranu. Efekt ten powstaje pod wptywem dziatania
urzadzenia zewnetrznego, a nie telewizora.

Wyswietlony zostaje komunikat ,,Przywracanie wszystkich ustawien do wartosci domysinych”.

€ Komunikat taki pojawia sie, kiedy przycisk EXIT zostanie nacisnigty i przytrzymany. Przywracane sg

ustawienia domysine urzadzenia.

(22222 2 4
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| Dane techniczne

Opis i cechy charakterystyczne zawarte w tej instrukcji stuza jedynie do celéw informacyjnych i
moga ulec zmianie bez uprzedzenia.

Nazwa modelu PS42A450/PS42A451 PS50A450/PS50A451
Rozmiar ekranu (przekatna) 42cale 50 cale
Rozdzielczosé w trybie PC 1024 x 768 przy 60 Hz 1360 x 768 przy 60 Hz
Dzwiek (moc wyjsciowa) MOW+10W MOW+10W
Wymiary (S x W x G)

Korpus 1055 x 668 x 95 mm 1231 x 756 x 95 mm
Z podstawa 1055 x 728 x 316 mm 1231 x 815 x 316 mm
Waga

Korpus 27 Kg 35Kg

Z podstawg 31Kg 37 Kg
Srodowisko pracy

Temperatura robocza od 10°C do 40°C (od 50°F do 104°F)

Wilgotnos¢ robocza od 10% do 80%, bez kondensacji

Temperatura sktadowania od -20°C do 45°C (od -4°F do 113°F)

Wilgotnos¢ sktadowania od 5% do 95%, bez kondensaciji

>> & Niniejsze urzadzenie jest urzadzeniem cyfrowym klasy B.
@ Dane techniczne mogg ulec zmianie bez powiadomienia.
@ Informacje na temat zasilania i zuzycia energii mozna znalez¢ na tabliczce znamionowe;j
urzadzenia.
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Prawidtowe usuwanie produktu
(zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny)

Oznaczenie umieszczone na produkcie lub w odnoszacych sie do
niego tekstach wskazuje, ze produktu po uptywie okresu uzytkowania
nie nalezy usuwac z innymi odpadami pochodzacymi z gospodarstw
domowych. Aby unikngé¢ szkodliwego wptywu na $rodowisko naturalne
i zdrowie ludzi wskutek niekontrolowanego usuwania odpadow,
prosimy o oddzielenie produktu od innego typu odpadéw oraz
odpowiedzialny recykling w celu promowania ponownego uzycia
zasobow materialnych jako statej praktyki.

W celu uzyskania informacji na temat miejsca i sposobu
bezpiecznego dla Srodowiska recyklingu tego produktu uzytkownicy
w gospodarstwach domowych powinni skontaktowac sie z punktem
sprzedazy detalicznej, w ktérym dokonali zakupu produktu, lub z
organem wifadz lokalnych.

Uzytkownicy w firmach powinni skontaktowac si¢ ze swoim dostawcag i
sprawdzi¢ warunki umowy zakupu. Produktu nie nalezy usuwac razem
z innymi odpadami komercyjnymi.



Retence obrazu na obrazovce
Neponechejte na plazmové obrazovce staticky obraz (napfiklad u videohry nebo pfi propojeni

|| Pokyny pro uzivatele
| *

*

pocitace s timto televizorem PDP) po dobu del$i nez 2 hodiny, protoZze muzZe dojit k retenci obrazu.
Tato retence obrazu se rovnéz oznacuje jako ,vypaleni obrazovky*“. Abyste se takové retenci obrazu
vyhnuli, sniZte pfi zobrazovani statickych obraz( jas a kontrast obrazovky.

Vyska

Obrazovka PDP mize normélné fungovat pouze v nadmorské vy$ce do 2000 metrt nad mofem.

V nadmofrské vySce nad 2000 metr( nad mofem nemusi fungovat spravné, proto ji na takovych
mistech neinstalujte ani nepouZivejte.

Zahfivani horni ¢asti plazmového televizoru

Horni ¢ast vyrobku se mize pfi dlouhodobém pouzivani zahiat, protoZe z panelu je pfes ventilacni
otvor v horni ¢asti vyrobku vyzafovano teplo. Tento jev je normélini a neznamena Zadny problém ani
poruchu vyrobku. Je ovSem tfeba zabranit, aby se horni €asti vyrobku dotykaly déti.

Z vyrobku se ozyva praskavy zvuk.

Praskani se mize vyskytnout v pfipadé, Ze se vyrobek smrsti nebo roztahne z diivodu zmén
podminek okolniho prostfedi, jako jsou teplota nebo vihkost. Tento jev je normaini a nejedna se o
zavadu pfistroje.

Vadné obrazové body

Televizor PDP je vybaven panelem slozenym z 1 230 000 (SD-hladina) na 3 150 000(HD-hladina)
obrazovych bodd, jejichz vyroba vyZzaduje pouziti sofistikované technologie. Na obrazovce v§ak muize
byt malo svétlych nebo tmavych pixeld. Tyto pixely nebudou mit Zadny dopad na vykon produktu.

Vyvarujte se pouziti televizoru pfi teplotach nizsich nez 5 °C (41°F).

Prili§ dlouho zobrazovany staticky obraz muze zptsobit trvalé poskozeni plazmového
televizoru.

Dlouhodobé sledovani plazmové televize ve formatu 4:3 muze zanechat v levé,
pravé a stfedni ¢asti obrazovky stopy okraju, zplisobené rozdilem ve vyzafrovani
. svétla na obrazovce. Pfehravani DVD nebo herni konzola mohou na obrazovce

zpusobit podobny jev. Na poskozeni zplisobend vy$e uvedenym jevem se
nevztahuje zaruka.

Paobraz na obrazovce
Zobrazovani statickych obrazli z videoher a pocitace po del$i dobu mlze zpusobit vznik ¢asteénych
paobrazu. Abyste tomuto jevu zabranili, snizte pfi zobrazovani statickych obrazl jas a kontrast.

Zaruka
- Zaruka se nevztahuje na jakékoli poskozeni zplisobené retenci obrazu.
- Zaruka se nevztahuje na vypaleni obrazu.

Instalace

Pfi instalaci televizoru na misto s vysokou prasnosti, vysokymi nebo nizkymi teplotami, vysokou
vlhkosti, chemickymi latkami nebo na mista, kde bude trvale v provozu, jako napfiklad na letistich,
nadrazich apod., kontaktujte servisni stfedisko. Pokud tak neucinite, mGze dojit k vaznému
poskozeni pfistroje.

Kontaktujte SAMSUNG WORLDWIDE (Samsung po celém svété)

Pokud mate dotazy nebo pfipominky tykajici se vyrobkd Samsung, kontaktujte stfedisko péce o
zakazniky spole€nosti SAMSUNG. (Vice informaci naleznete na zadni obalce.)

© 2008 Samsung Electronics Co., Ltd. All rights reserved.
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Kontrola soucasti

3 Névod k obsluze Dalkovy ovladaé/ Napajeci kabel Cistici hadfik E
1 baterie AAA '
s I 7 |
L/] ' ' I
3 Zaruéni list/ Kryt-dolni ¢ast / Srouby Feritové jadro pro Feritové jadro pro kabel E
! Registracni karta/ (2ea) (Informace najdete na napajeci kabel S-Video '
+ Prirucka s bezpecnostnimi strané 38.) !
! pokyny '

Anténni kabel

>> Feritové jadro (napajeci kabel, S-Video)
Feritova jadra slouzi k ochrané kabelu proti ruseni. PFi pfipojovani kabelu
oteviete feritové jadro a pfipnéte ho ke kabelu blizko zasuvky.

Pouziti stojanu

> ¢ Plazmovy televizor by mély
prenaset nejméné dvé osoby.
Plazmovy televizor nikdy
nepokladejte na podlahu kvdli
moznému poskozeni obrazovky.
Televizor musi vZdy stét.

> ¢ Plazmovy televizor je mozné otacet
0 20 stupriu doprava a doleva.

Cesky - 4



| Ovladaci panel

Piedni (nebo bo¢ni) panel

SOURCE
€]

MENU

<+

2

SAMSUNG

66 & o6

\_/

o

>> Barva a tvar pfistroje se mize lisit podle modelu.

© (= SOURCE

Slouzi k zobrazeni nabidky v§ech dostupnych

vstupnich zdroja (TV, Ext.1, Ext.2, AV, S-

Video, Komponent,PC, HDMI1, HDMI2,

HDMI3).

> Toto tlacitko pouZivejte v nabidce na
obrazovce stejnym zpusobem, jako tlagitko
ENTER na dalkovém ovladaci.

® MENU

Stisknutim zobrazite na obrazovce nabidku
s funkcemi televizoru.

O -+

Stisknutim zvySite nebo sniZite hlasitost.
V nabidce na obrazovce funguiji tlagitka
— -l + stejné jako tlaCitka € a » na
dalkovém ovladaci.
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A CPON

Stisknutim muZete prepinat kandly. V nabidce
na obrazovce funguii tlagitka A CIP.(h\/
stejné jako tlaCitka A a ¥ na dalkovém
ovladadi.

Indikator napajeni

Zablika a zhasne pfi zapnuti a rozsviti se pfi
pohotovostnim rezimu.

& Tlagitko (Power)
Stisknutim vypnete nebo zapnete televizor.

Cidlo dalkového ovladani
Zaméfte dalkovy ovladac na tento bod na
televizoru.

Reproduktor




| Konektorovy panel

Zadni panel

COMPONENT IN

1 @ —AUDIO- @ D [F)

©e o

DVI N (HDMI 2)

SERVICE

Sit kabelové
televize

]

A\

Barva a tvar pfistroje se mize liSit podle modelu.

= - -

______

@ & Pii kazdém pripojovani audio nebo video systému k televizoru musi byt véechny komponenty

© © © o

vypnuté.

@ Pri piipojeni externiho zafizeni dbejte na to, aby byla zditka stejné barvy jako kabel.

POWER IN (Vstup napajeni)

Slouzi k pfipojeni dodaného napajeciho
kabelu.

COMPONENT IN

Vstupy pro audio (AUDIO L/R) a video (Y/Ps/
PR) pro komponentni signal.

PC IN/AUDIO

SlouZi pro pfipojeni k vystupnimu konektoru
video a audio v poéitadi.

EXT 1, EXT 2

Vstupy a vystupy pro externi zafizeni, jako
je videorekordér, zafizeni DVD, zafizeni pro
videohry nebo diskové videopfehravace.

Specifikace vstupu/vystupu

Vstup Vystup
Koneklor | \/4eo Audio (LR) RGB| Video + Audio (LIR)
K dispozici je pouze
EXT1 | v v v porcile®
EXT 2 v v Vystup je volitelny.

@ Piipojeni externich audio zafizeni

(6]
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Slouzi k pfipojeni audio signalu RCA z
televizoru k externimu zdroji, jako audio
pfislusenstvi.

SERVICE

- Konektor pro servisni operace.

- Slouzi pro pfipojeni sériového konektoru
mezi elektronicky ovladany drzak pro
upevnéni na zed a televizor, pokud chcete
nastavovat Uhel sledovani televizoru pomoci
dalkového ovladace.

Pokragovani...



© HDMIIN(DVI |Nr_I ) . DVIIN (HDMI 2) AUDIO R/L
= Pro pfipojeni HDMI k HDMI neni nutné Vystupy audio DVI pro externi zafizeni.
Zadné dodatec€né pfipojeni zvuku. © ANTIN

- Pokud pouzijete propojeni pomoci kabelu

75Q koaxidlni konek ténu/kabel
HDMI/DVI, musite pouzit konektor HDMI 5Q koaxialni konektor pro anténu/kabelovou sit

IN 2. Podporované rezimy pro pripojeni HDMI/DVI a
> Co je HDMI? _ o Komponent
- Rozhrani HDMI (High Definition T 4801 | 480p | 5761 | 576p | 720p | 10801
Multimedia Interface) umoznuje pfenos HDMIIDVI 50Hz| X X X 0 0 0
digitalniho obrazu vysoké kvality avice  ppwmipvieoHz X = O | X X 0 0
kanalu digitalniho zvuku. Komponent 0 0 0 0 0 0
- Pfipojka HDMI/DVI podporuje pfipojeni
DVI k roz§ifenému zafizeni pomoci
pfislusného kabelu (neni soucasti
baleni). Rozdil mezi HDMI a DVI je v
tom, Ze zafizeni HDMI je mensi a je
vybaveno kédovaci funkci HDCP (High
Bandwidth Digital Copy Protection) a
podporuje vicekanalovy digitalni zvuk.
Boéni Panel
o mw—um [
O e 1 mm
o [—10O nebo
o o[> .
- 6 0
o
L
>> Barva a tvar pristroje se mGze lisit podle modelu.
© HDMIIN 3 © Zditka pro sluchatka
Slouzi k pfipojeni ke konektoru HDMI zafizeni Pokud si pfejete sledovat televizni program a
s vystupem ve formatu HDMI. neruéit‘ pFitom‘dalllél' osoby v mistnosti, mizete
@ S-VIDEO nebo VIDEO / AUDIO L/IR k televizoru pfipojit sluchatka.
Vstupy video (S-Video nebo Video) a audio pro >> DelSi pouzivani sluchatek s vysokou
externi zafizeni, jako je napfiklad videokamera Urovni hlasitosti mize poskodit sluch.

nebo videorekordér.
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| Popis dalkového ovladaée

8 © 60 ©0 @ 66 ©6 © © ©

® & 66 © 966

Tlagitko POWER (zapina a
vypina televizor)

Slouzi k pfimému vybéru
rezimu televizoru

Ciselna tlagitka pro primy
pristup ke kanalim
Prepinani mezi
jednocifernymi a
dvojcifernymi kanaly
Pfechodné ztlumeni zvuku
@ Zvyseni hlasitosti

© Snizeni hlasitosti
Tlagitko ovladani kanalu (viz
stranka 15)

Slouzi k rychlému vybéru
Casto pouzivanych funkei.
Ovladani kurzoru v nabidce
Zobrazeni informaci o
aktualnim vysilani
Stisknutim vyberete volitelné
rezimy obrazu a zvuku pro
sport, filmy a hry.

Funkce pro videorekordér/
prehrava¢ DVD (zpét, stop,
prehrat/pozastavit, rychle
vpred)

Vybér dostupného zdroje
Predchozi kanal

@ Dalsi kanal

© Predchozi kanal
Zobrazeni hlavni nabidky na
obrazovce

Tladitko rezimu TruSurround XT
Slouzi k navratu do
predchozi nabidky
Opusténi nabidky na
obrazovce

Vybér velikosti obrazu

®

08

Pouzijte toto pfi pfipojovani
zafizeni SAMSUNG DMA
(Digitalni adaptér médii)
prostfednictvim rozhrani
HDMI a pfepnuti do rezimu
DMA. (Tlaitko DMA je
volitelné.)

DalSi informace o obsluze
naleznete v uZivatelské
prirucce k zafizeni DMA.
Toto tladitko je k dispozici,
pokud je moznost ,Anynet+
(HDMI-CEC)" nastavena na
hodnotu ,Zapnuto*

(viz str. 31).

Pfima volba reZzimu HDMI
Vybér obrazového efektu
(viz stranka 18)

Funkce teletextu
(Viz stranka 34.)

2]

66 ©6 6 © 8 669

Vypnuti zobrazeni teletextu
(v zavislosti na modelu)

Ulozeni teletextu
Velikost teletextu

Zobrazeni skrytého textu
teletextu

Vybér tématu v systému
Fastext

Zobrazeni teletextu/
zobrazeni teletextu i
vysilaného obrazu

Vybér rezimu teletextu
(Seznam/FLOF)

Podstranka teletextu

P @ : Dalsi stranka teletextu
P © : Pfedchozi stranka
teletextu

Index teletextu
Pfidrzeni stranky teletextu
Vypnuti teletextu

Cesky - 8
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Vlozeni baterii do dalkového ovladani

1

2

Zvednéte kryt na zadni strané dalkového ovladace, jak je

znézornéno na obrazku.

VloZte dvé baterie velikosti AAA.

> & Ujistéte se, ze pdly + a — baterii jsou instalovany
podle schématu uvnit pfihradky.

€ Nekombinuijte rizné typy baterii, napfiklad alkalické a »
manganové.
Zavrete kryt, jak je znazornéno na obrazku.

>> Pokud nebudete dalkové ovladani dlouhou dobu pouZzivat,

baterie vyjméte a ulozte je na chladném a suchém misté.
Délkovy ovlada¢ Ize pouzivat ze vzdalenosti az 7 metrli od
televizoru. (Za predpokladu obvyklého vyuZiti televizoru vydrzi baterie pfiblizné jeden rok.)

>> Pokud dalkové ovladani nefunguje! Zkontrolujte nasledujici:

1. Je televizor zapnut?

2. Nedoslo u baterii k zaméné kladnych a zapornych polG?

3. Nedoslo k vyCerpani baterii?

4. Nedoslo k preruseni napajeni nebo neni odpojen napajeci kabel?
5. Neni v blizkosti specialni zafivkové svétlo nebo neonova reklama?

Zapnuti a vypnuti televizoru

Napajeci $ilira je pfipojena k zadni strané televizoru.

1

2

Zapojte napajeci $naru do pfislusné zasuvky.

Televizor zapnete stisknutim tlagitka () (Napajeni) (zapnuto/vypnuto) na predni strané televizoru

nebo stisknutim tlacitka POWER na dalkovém ovladaci. Automaticky se zvoli naposledy sledovany

program. Pokud jste dosud Zadné kanaly neuloZili, neobjevi se jasny obraz. Vyhledejte kapitolu

Automatické ukladani kanald na strané 13 nebo Ruéni ukladani kanalli na strané 14.

>> P¥i prvnim zapnuti televizoru automaticky probéhne nékolik zakladnich zakaznickych nastaveni.
Viz ¢ast Funkce Plug & Play na strané 10.

Televizor vypnete stisknutim tlacitka (") (Napajeni) (zapnuto/vypnuto) na piedni strané televizoru

nebo stisknutim tlacitka POWER na dalkovém ovladaci.

Televizor zapnete stisknutim tlagitka () (Napajeni) (zapnuto/vypnuto) na predni strané televizoru

nebo stisknutim tlacitka POWER nebo ¢iselnych tlacitek na dalkovém ovladadi.

Zobrazeni nabidek

1

Stisknéte tlacitko MENU.

Na obrazovce se zobrazi hlavni nabidka. - Obraz -
Vlevo je pét ikon: Obraz, Zvuk, Kanal, Nastaveni a Vstup. ezl - o anca i R
Stisknutim tladitka A nebo ¥ vyberte jednu z ikon. b —
Stisknutim tlaCitka ENTER vstupte do dil€i nabidky ikony. Ponrast ——
Stisknutim tlacitka A nebo ¥ prochazejte polozky v nabidce. S e
Stisknutim tlacitka ENTER polozky nabidky pouzijte. Obraz - moznosti >

Obnovit : 0K >

Stisknutim tlaCitka A/V/</» zménite vybrané polozky.
Stisknutim tlacitka RETURN se vratite do pfedchozi nabidky.
Stisknutim tlacitka EXIT praci v nabidce ukonéite.

4 Posunuti [3 Zadat ) Konec

TOOLS RETURN

O
ek
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Funkce Plug & Play

Pfi prvnim zapnuti televizoru automaticky probéhne postupné

nékolik zakladnich zakaznickych nastaveni.
K dispozici jsou nasledujici nastaveni.
@ Pokud pro televizor nechténé vyberete nespravnou zemi,
mohou se znaky na obrazovce zobrazovat chybné.
1 Pokud se televizor nachazi v pohotovostnim reZimu, stisknéte
tlacitko POWER na dalkovém ovladaci. Zobrazi se zprava
Spustit Plug & Play. Stisknéte tlacitko ENTER.
2 Po nékolika sekundach se automaticky zobrazi nabidka Jazyk.
3 Pozadovany jazyk vyberte stisknutim tlacitka A nebo V.
Stisknéte tlacitko ENTER. Zobrazi se zprava P¥i instalaci
tohoto televizoru doma zvolte rezim ,,Domacnost”.
4  Stisknutim tlacitka < nebo » vyberte moznost Prodejna nebo
Domaécnost a stisknéte tlacitko ENTER. Zobrazi se zprava
vyzyvajici ke kontrole stavu pfipojeni antény.
>> Vychozi volbou je Domacnost.
>> Pro nejlepsi obraz v domacim prostfedi doporu¢ujeme
nastaveni televizoru na rezim Doméacnost.

>> Rezim Prodejna je ur€en pro pouZiti v provozovné
maloobchodniho prodejce.

>> Pokud je pfistroj neimysiné nastaven na rezim Obchod a
chcete-li obnovit rezim Domacnost (Standardni), stisknéte
tlacitko Volume a poté po dobu péti sekund podrzte tlagitko
MENU na panelu televizoru.

5 Ujistéte se, Ze je k televizoru pfipojena anténa.

Stisknéte tlacitko ENTER. Zobrazi se nabidka Zemé.

6 Pomoci tlacitka A nebo ¥ vyberte pfisluSnou zemi nebo
oblast. Stisknéte tlacitko ENTER. Zobrazi se nabidka k vybéru
kanald.

Cesky - 10

e Plug&Play

Spustit Plug & Play

< Posunuti [ Zadat

P¥i instalaci tohoto televizoru doma
zvolte rezim ,,Doméacnost".

e Plug&Play

Zkontrolujte anténni vstup.

[ Zadat [ Vynechat

PokraCovani...



7  Ukladani kanalt spustite stisknutim tlacitka ENTER. Plug & Pla
Vlyhledavani se ukonéi automaticky. Televizor zacne do

Nastaveni hodin

paméti ukladat véechny dostupné kanaly. Mésic Datum Rok Hod. minuty

Stisknutim tlacitka ENTER nastavite hodiny.

8  Stisknutim tlacitka «/»/ENTER vyberte Mésic, Datum,
Rok, Hod. nebo minuty. Nastavte jejich hodnoty pomoci
tlacitka A nebo V.
>> Mésic, Datum, Rok, Hod. a minuty je mozné zadat

pfimo stisknutim Ciselnych tlacitek na dalkovém ovladaci.

9 Potvrzeni nastaveni provedte stiskem tlatitka ENTER. Zobrazi
se zprava Dobrou zabavu. Po dokonéeni stisknéte tlacitko
ENTER.
>> | v pfipadé, Ze tlacitko ENTER nestisknete, zprava po

nékolika sekundach automaticky zmizi.

<> Posunuti ¥ Nastaveni  [¥' Zadat

Dobrou zabavu

Nastaveni

Jazyk : Cestina >
as >
Svételny efekt :TVzapnuta D
Melodie : Vypnuto :
. . - Zabava : Vypnuto
Chcete-li tuto funkci resetovat... Uspora energie  : Viypnuto >

1 Stisknéte tlaitko MENU. Zobrazi se nabidka.

2 Stisknutim tlaitka A nebo Y vyberte polozku Nastaveni a - - . .
potom stisknéte tlatitko ENTER. ‘ A

3 DalSim stisknutim tlacitka ENTER vyberte moznost Plug & Play.
Zobrazi se zprava Spustit Plug & Play.

Cesky - 11



Pouziti tlacitka TOOLS

Tlacitko TOOLS slouzi k rychlému a snadnému vybéru €asto pouzivanych funkci. Nabidka
Nastroje se méni v zavislosti na tom, jaky externi vstupni rezim je zobrazen.

1  Stisknéte tlagitko TOOLS.

Zobrazi se nabidka Nastroje. SR 1| (] - M—

2 Stisknutim tladitka A nebo ¥ vyberte nabidku a pak stisknéte
tlacitko ENTER. Zvukovy rezim : Viastnastav.

3 Stisknutim tlacitek A/V/<«/»/ENTER mizete zobrazit, zménit g;ssﬂ%lgéx—Tspének : ¥yp:ﬂ:§
nebo pouzit vyb(ané pqloiky. ) ) Uspora energie : vi,'in.,t,,
Podrobny popis jednotlivych funkci najdete na odpovidajicich Duglni l-I : Mono

strankach. % Posunuti <) Nastaveni ‘O Konec |

* Moznost Anynet+ (HDMI-CEC) viz stranka 30

* Rezim obrazu viz stranka 18

* Zvukovy rezim viz stranka 23

« Casovaé — spanek (Sleep Timer) viz stranka 25
* Funkce SRS TS XT viz stranka 23

« Uspora energie viz stranka 27

* Rezim Dual I-Il viz stranka 24

Zobrazeni externich zdroju signalu

Muzete piepinat mezi signalem z pfipojenych zafizeni, jako Vstup
napriklad videorekordéru, prehravace DVD ¢&i set-top boxu, a Seznam zdrojd TV
signalem z televizniho zdroje (bézné nebo kabelové vysilani). Upravit nazev

1  Stisknéte tlacitko MENU. Zobrazi se nabidka. An/ne i (HOMECE)

2 Stisknutim tlacitka A nebo V¥ vyberte moznost Vstup a potom
stisknéte tlacitko ENTER.

3 DalSim stisknutim tlacitka ENTER vyberte moznost Seznam
zdroju. ¥

4 Pomoci tlacitka A nebo V¥ vyberte moznost zdroj signélu a < Posunutif[5,Zadati 9 Zpat
poté stisknéte tlaCitko ENTER.
Dostupné zdroje signalu: TV, Ext.1, Ext.2, AV, S-Video,
Komponent,PC, HDMI1, HDMI2

> MuzZete zvolit pouze externi zafizeni pfipojena k televizoru.

< Posunuti [/ Zadat O Zpét

>> Tyto volby mliZete snadno vybrat po stisknuti tiagitka SOURCE
na dalkovém ovladadi.

>> Chcete-li znovu sledovat televizni program, stisknéte tlacitko
TV a vyberte pozadované €islo kanalu.

dalkovém ovladadi.

> MuZete sledovat také rezim HDMI stisknutim tlacitka HDMI na /

Cesky - 12



Uprava nazvi zafizeni

K externimu zdroji mlzete pfifadit nazev. Vstup

1  Stisknéte tlacitko MENU. Zobrazi se nabidka. Seznam zdrojii  : TV >

2 Stisknutim tlaitka A nebo ¥ vyberte moznost Vstup a potom  [S555
stisknéte tlacitko ENTER. RS

3 Pomoci tlacitka A nebo ¥ vyberte moznost Upravit nazev a
poté stisknéte tlacitko ENTER.

4 Pomoci tlacitka A nebo V¥ vyberte externi zdroj, ktery chcete
upravit, a poté stisknéte tlacitko ENTER.

5  Stisknutim tlacitka A nebo ¥ vyberte pozadované zafizeni a — ORI WP HN
potom stisknéte tlacitko ENTER.
Dostupné nazvy zafizeni: Video, DVD, Kabel. receiver, Sat.

Upravit nazev

receiver, PVR STB, AV receiver, Hra, Videokamera, PC, TV, : }  Video
IPTV, Blu-Ray, HD DVD, DMA. i )

. . v .. . *  Kabel. receiver
6  Stisknutim tlacitka EXIT tento rezim ukoncete. : S:l‘.,;e?ger
. .| AV receiver
. Hra
: —

% Posunuti [5' Zadat O Zpét

Automatické ukladani kanalu

Muzete prochazet dostupné kmitoctové rozsahy

TV Kanal
(dostupnost zavisi na dané zemi). P zem .
Automaticky pFidélena cisla programi nemuseji odpovidat Automatické ukladéni Wsﬁ%
skute&nym nebo pozadovanym &isltim. Cisla viak Ize sefadit O it | Rakousko
ruéné a lze smazat vSechny kanaly, které nechcete sledovat. @ Tdeni uv%“—‘
1 Stisknéte tlagitko MENU. Zobrazi se nabidka. = e adini v
2 Pomoci tlacitka A nebo V¥ vyberte moznost Kanal a poté i b2
stisknéte tlaCitko ENTER. .
3 Stisknéte znovu tlacitko ENTER. Objevi se seznam dostupnych ¥ Posunuti [& Zadat O Zpét
zemi. TV Kanal
4  Stisknutim tladitka A nebo ¥ vyberte zemi a potom stisknéte B zem : Vich. Eviopa >
tlacitko ENTER. L
5  Stisknutim tlacitka A nebo ¥ vyberte Automatické ukladani a e >
potom stisknéte tlacitko ENTER. @ Tdeni >
6 Dalsim stisknutim tlagitka ENTER spustte vyhledavani. = e déni >

Vyhledavani skonci automaticky.

>> Chcete-li vyhledavani zastavit jesté pred dokoncéenim,
stisknéte tlacitko MENU nebo ENTER.

& Posunuti [&' Zadat O Zpét

[E' Zadat D Zpét
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m'l_jzet‘e l,"oz't S’aml.’ Vo o .. Zemé : Vych. Evropa P
P¥i ruénim ukladani kanald muazete urcit: Automaticks ukladani S

|| Ruéni ukladani kanala

| Televizni kanaly, véetné kanald pfijimanych pres kabelovou sit’, Kanal

zda uloZit &i neuloZit kazdy jednotlivy nalezeny kanal, Rucniukiadant 2
vr ~ 4z ~ . . ” pravce kanali
@ Cislo programu u kaZdého uloZeného kanalu, ktery chcete Tridéni

>
>
oznagit. - j:‘r::: ladéni :
1 Stisknéte tlacitko MENU. Zobrazi se nabidka.
Pomoci tlacitka A nebo ¥ vyberte moznost Kanal a poté
stisknéte tlaGitko ENTER. - 4 Posunuti [ Zadat O Zpét
3 Pomoci tlacitka A nebo ¥ vyberte moznost Ruéni ukladani a
poté stisknéte tlacitko ENTER.

Ruéni ukladani

4 Pozadovanou moznost vyberte stisknutim tlacitka A nebo ¥ a 2;‘;’;’;‘;13,“ ;:um:,.aﬁcky- >
poté stisknéte tlacitko ENTER. 2vuk :BG >

5 Jakmile budete s nastavenim spokojeni, stisknéte tlacitko \'f;,"'fe'dévéni ;fo T
ENTER. < Uloit :?

o

Stisknutim tlagitka EXIT tento reZzim ukoncete.

¢ Program (Cislo programu, které ma byt kanalu pfifazeno)

- Opakujte stisknuti tlagitka A nebo ¥, dokud nenajdete
spravné Cislo.
> Cislo kanalu Ize rovnéz zadat pfimo pomoci ¢iselnych tlagitek (0~9) na dalkovém ovladagi.

Systém barev : Automaticky/PAL/SECAM/NTSC4.43

- Stisknutim tlacitka A neboV vyberte poZzadovany barevny standard.

Zvuk: BG/DKII/L

- Stisknutim tlacitka A neboV vyberte poZzadovany zvukovy standard.

Kanal (Pokud znate ¢islo kanalu, ktery ma byt ulozen)

- Stisknutim tlaCitka A nebo ¥ vyberte polozku C (kanal s anténnim pfijmem) nebo S (kanal s
kabelovym pfijmem).

- Stisknutim tlacitka » a naslednym stisknutim tlaCitka A nebo V vyberte poZadované Cislo.
>> Cislo kanalu Ize rovnéz zadat pfimo pomoci Ciselnych tlacitek (0~9) na dalkovém ovladaci.
>> Pokud neni slySet Zadny zvuk nebo je zvuk neobvykly, znovu vyberte poZadovany zvukovy

standard.
€ Vyhledavani (Pokud neznate Cisla kanald)

- Stisknutim tlacitka A nebo ¥ spustte vyhledavani.

- Tuner prochazi kmito¢tovy rozsah, dokud se na obrazovce neobjevi prvni nebo vami vybrany
kanal.

@ Ulozit (Pokud ukladate kanal a pfifazené ¢islo programu)

- Nastavte hodnotu OK stisknutim tlacitka ENTER.

@ Rezim kanalu
@ P (Rezim Program): Po naladéni byla stanicim, které vysilaji ve vasi oblasti, pfifazena Cisla
pozic od P00 do P99. V tomto rezimu Ize kanal vybrat zadanim &isla pozice.
€ C(Rezim Kandl s anténnim pfijmem) V tomto rezimu Ize kandl zvolit zadanim ¢isla pfifazeného
kazdé stanici vysilajici terestricky.
@ S (Rezim Kanal s kabelovym pfijmem): V tomto reZimu Ize kanal vybrat zadanim ¢isla
pfifazeného stanici pfijimané pfes kabel.

% Posunuti [¥ Zadat 'O Zpét

Cesky - 14



phdévat kanély Zemé : Vych. Evropa P
1  Stisknéte tlacitko MENU. Zobrazi se nabidka. ;utemaﬂilz;;ﬁ?é"i :
2 Pomoci tlacitka A nebo ¥ vyberte moznost Kanal a poté Y e kanala 3
stisknéte tlacitko ENTER. Thidéni :
3 Pomoci tlatitka A nebo ¥ vyberte mozZnost Spravce kanalli a [FSSESSNEHRARE >
poté stisknéte tlacitko ENTER. 7@7
& Pridani kanala =
Kanaly je mozné pfidavat pomoci seznamu kanald.

|| Pfidani/uzaméeni kanald

| Pomoci Spravce kanalii mizete snadno uzamykat nebo Kanal

% Posunuti [& Zadat 'O Zpét

Spravce kanall

4 Vyberte moZnost Seznam kanali stisknutim tladitka ENTER. "
5 Stisknutim tlacitek A/V/</» pfejdéte na pole (@), vyberte Détsky zamek  :Vypnuto  »
kanal, ktery ma byt pfidan, a stisknutim tlacitka ENTER jej
pfidejte.

>> Pokud znovu stisknete tlacitko ENTER, symbol (V") vedle
kanalu zmizi a kanal neni pfidan.

€ Uzamykani kanald
Tato funkce umoZziuje zabranit neopravnénym uzivateltm,
napfiklad détem, ve sledovani nevhodnych poradd, a to Seznam kanali
potladenim audio a video signalu. EAUCS

% Posunuti [¥ Zadat 'O Zpét

)
S
«

6 Pomoci tlacitka A nebo V¥ vyberte moznost Détsky zamek a poté
stisknéte tlacitko ENTER.

7 Pomoci tladitka A nebo ¥ vyberte moznost Zapnuto a poté stisknéte
tlacitko ENTER.

8 Pomoci tlacitka A nebo V¥ vyberte moznost Seznam kanalu a poté
stisknéte tlacitko ENTER.

9  Stisknutim tlagitek A/V/</» piejdéte na pole (gm), vyberte kandl, ktery
chcete uzamknout, a stisknéte tlacitko ENTER.
>> Pokud znovu stisknete tlacitko ENTER, symbol (V") vedle kanalu = Zadat

zmizi a zamek kanélu se zrusi. O Zpét

>> Pokud je détsky zamek aktivovan, zobrazi se modré pozadi.

10 Stisknutim tlaCitka EXIT tento rezim ukoncete.

>> Tyto volby mlizete snadno vybrat po stisknuti tlacitka CH LIST

E0)
na dalkovém ovladaci.
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Tridéni ulozenych kanall

: Vych. Evropa

O Zpét

Tato operace umoziiuje zménit ¢isla programt ulozenych Kanal
kanald. .
Tuto operaci bude pravdépodobné tieba provést po iﬁ(’:riatické ukladéni
automatickém ulozeni. R
1 Stisknéte tlacitko MENU. Zobrazi se nabidka. Tridéni
2 Pomoci tlacitka A nebo ¥ vyberte moznost Kanal a poté - et
stisknéte tlacitko ENTER.
3 Pomoci tlacitka A nebo V¥ vyberte moznost Tridéni a poté -
stisknéte tlacitko ENTER. < Posunuti [2' Zadat
4 S}isknutim tlaCitka A _nebg A\ vyvblerte kanal, ktery chcete =
pfesunout, a potom stisknéte tlacitko ENTER. T TR g
5  Stisknutim tlacitka A nebo ¥ vyberte Cislo programu, na ktery 4
chcete kanal pfesunout. i
Stisknéte tlacitko ENTER. Kanal se pfesune na novou pozici a 2
vSechny ostatni kanaly se patfiéné posunou. H
6 Opakuijte kroky 4 az 5, dokud nepresunete vSechny kanaly na /
pozadované Cislo programu. : 9
7  Stisknutim tlacitka EXIT tento rezim ukoncete. = 2 posuniti T Zadat

Prifazovani nazvu kanaliim

0O Zpét

>
>

Nazvy jsou kanalim pfifazovany automaticky, pokud jsou Kanal
vysilany informace o kanalu. Tyto nazvy Ize zménit na nové - : Vich. Evropa
nazvy. Aut?m'alické ul'xlé'da'm'

1 Stisknate tlacitko MENU. Zobrazi se nabidka. Sprévcs kandla

2 Pomoci tlagitka A nebo ¥ vyberte moznost Kanal a poté X ifidéni
stisknéte tlagitko ENTER. - Lyméno___

3 Pomoci tlacitka A nebo ¥ vyberte moZznost Jméno a poté
stisknéte tlaCitko ENTER. =

4  Stisknutim tlacitka A nebo ¥ vyberte kanal, kterému ma byt  Posunuti (5 Zadat D Zpét
novy nazev pfifazen, a potom stisknéte tlacitko ENTER.

5 Stisknutim tlacitka A nebo ¥ vyberte pismeno, ¢islo nebo I Program K. é
symbol (plati toto pofadi: A~Z, 0~9, +, -, *, /, mezera). |;‘:|
Stisknutim tlaCitka < nebo » prejdéte na pfedchozi nebo dalsi Gos
pismeno a potom stisknéte tlacitko ENTER. =

6  Opakuijte kroky 4 az 5 pro kazdy kanal, kterému chcete pfifadit &
novy nazev. o

7  Stisknutim tlacitka EXIT tento rezim ukoncete. &

< Posunuti [¥ Zadat
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Jemné ladéni pfFijmu kanald

Je-li pfijem kanalu ¢isty, neni tfeba provadét jemné ladéni,
protoze se provadi automaticky pfi vyhledavani a ukladani .
Je-li signal slaby nebo ruseny, bude pravdépodobné treba
kanal ru¢né doladit.
1  Stisknéte tlacitko MENU. Zobrazi se nabidka.
2 Pomoci tlacitka A nebo ¥ vyberte moznost Kanal a poté
stisknéte tlacitko ENTER.
3 Pomoci tlacitka A nebo ¥ vyberte moznost Jemné ladéni a
poté stisknéte tlaCitko ENTER.
4  Chcete-li dosahnout ostrého a jasného obrazu a dobré
kvality zvuku, stisknéte tlacitko € nebo », dokud nedocilite
optimalniho nastaveni. Stisknéte tlacitko ENTER.
>> Stisknéte tla¢itko INFO. Po uloZeni jemného ladéni dojde
ke zméné barvy nabidky na obrazovce (OSD) pfislu§ného
kanalu z bilé na ervenou a k pfidani oznaceni *.
>> Pokud chcete obnovit jemné ladéni na 0, zvolte moznost
Obnovit pomoci tlaCitka A nebo V. Stisknéte tlagitko
ENTER.
5 Stisknutim tlacitka EXIT tento rezim ukoncete.
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Kanal

Zemé : Vych. Evropa D
Automatické ukladani >
Ruéni ukladani

Spravce kanali

Tridéni

Jméno

Jemné ladéni

< Posunuti [€' Zadat O Zpét

Obnovit

<> Nastaveni [ Ulozit D Zpét

P 1*
Mono

Obraz : Dynamicky
: Vlast.nastav.

Zvuk
SRS TS XT : Vypnuto




Zména standardu obrazu

Muzete vybrat typ obrazu, ktery nejlépe vyhovuje vasim Obraz
pozadavkiim. = Rezim _ : Standardni
1 Stisknéte tlacitko MENU. Zobrazi se nabidka. Korast | e
2 Stisknutim tlagitka ENTER vyberte moznost Obraz. Duirost
3 Dal$im stisknutim tlagitka ENTER vyberte moznost Rezim. A. Sl
4  Pozadovany reZim vyberte stisknutim tla¢itka A nebo V¥ a T Goorobne nastaven!

poté stisknéte tlacitko ENTER. —  Obnovit 3E

Dostupné rezimy: Dynamicky, Standardni, Film
>> Hodnoty nastaveni se mohou liSit v zavislosti na vstupnim
zdroji.

4 Posunuti [ Zadat *) Zpét

5  Stisknutim tlacitka EXIT tento rezim ukoncete. B ebunek E =
>> @ Rezim Dynamicky vyberte pi sledovani televize béhem RS pontes =
dne nebo pokud je v mistnosti jasné svétlo. = e
@ Rezim Standardni vyberte pro béZné sledovani televize. ~— Podrobné nastaveni
raz - moznosti
@ Rezim Film zvolte pfi sledovani filmu. B G oK
8

Snadné nastaveni 4 Posunuti [z Zadat % Zpét
1  Stisknéte tlacitko TOOLS na dalkovém ovladadi. E— — —
2 Stisknutim tlagitka A nebo ¥ zvolte ReZim obrazu. - meqe—
3 Stisknutim tlacitka <« nebo » zvolte pozadovanou moznost.

Zvukovy rezim . Vlast.nastav.
Casovac - spanek Vypnuto
SRS TS XT : Vypnuto
Uspora energie : Vypnuto
Dualni I-Il : Mono

% Posunuti [ Nastaveni ‘O Konec

Prizplisobeni nastaveni obrazu

Nékolik nastaveni tohoto televizoru umoziiuje ovladat kvalitu Obraz
obrazu. -
as bunel
1 Stisknéte tlacitko MENU. Zobrazi se nabidka. Kontrast
2 Stisknutim tlacitka ENTER vyberte moznost Obraz. b Ostrost
3 Dal$im stisknutim tlacitka ENTER vyberte moZnost ReZim. o dyb et
4 Pozadovany rezim vyberte stisknutim tlagitka A nebo ¥ a poté R
stisknéte tlacitko ENTER. - Cbrovit 0K

Dostupné rezimy: Dynamicky, Standardni, Film
5 PoZadovanou moznost vyberte stisknutim tlaCitka A nebo ¥ a
poté stisknéte tlacitko ENTER.
6 Jakmile budete s nastavenim spokojeni, stisknéte tlacitko ENTER.
Stisknutim tlacitka EXIT tento reZim ukoncete.

% Posunuti [5' Zadat O Zpét

~

€ Jas bunék — Kontrast — Jas — Ostrost — Barvy — Odstin
>> Vrezimech TV, systému PAL nelze pouzit funkci Odstin.

>> Vrezimu PC mlzete provést pouze zmény moznosti Jas bunék, Kontrast a Jas.
Stisknéte tlacitko < nebo », dokud nedosahnete optimalniho nastaveni.
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Konfigurace podrobnych nastaveni obrazu

M
1
2
3
4

* o

zete zadat podrobna nastaveni obrazu. Obraz
Stisknéte tlacitko MENU. Zobrazi se nabidka. 3 e flstandardn/ Y
Stisknutim tlacitka ENTER vyberte moZnost Obraz. o= e
Pomoci tlagitka A nebo V¥ vyberte moznost Podrobné ! Ostrost
nastaveni a poté stisknéte tlacitko ENTER. A
Pozadovanou moznost vyberte stisknutim tlacitka A nebo ¥ a -
poté stisknéte tlacitko ENTER. Obrot o <

Dostupné moznosti: Nastaveni Eerné, Dynamicky kontrast,
Gamma, Kolorim. Prostor, Vyvazeni bilé, Plet'ové odstiny,
Zvyraznéni okraju.

Jakmile budete s nastavenim spokojeni, stisknéte tlagitko
ENTER.

4 Posunuti [& Zadat =) Zpét

Podrobné nastaveni

Nastaveni éerné : Vypnuto
Dynamicky kontrast: Stfedni
i 0

Stisknutim tlacitka EXIT tento reZim ukoncete.

. . . . . . Gamma :
Podrobné nastaveni je k dispozici v rezimu Standardnim nebo / Kolorim. Prostor ~ : Pfirozeny
Film. Vyvézeni bilé

Plet'ové odstiny 0

Zvyraznéni okraji : Vypnuto

MuzZete provést pouze zmény Poloiek Dynamicky kontrast,
Gamma a Vyvazeni bilé z polozek nabidky Podrobné nastaveni.

Nastaveni ¢erné: Vypnuto/Nizka/Stredni/Vysoké 2

Uroven ¢erné mlzete vybrat pfimo na obrazovce, ¢imz upravite 4 Posunuti [3 Zadat D Zpét

hloubku obrazovky.

Dynamicky kontrast: Vypnuto/Nizka/Stredni/Vysoké

Kontrast obrazovky miZete upravit tak, abyste dosahli optimalniho nastaveni.

Gamma: -3 ~ +3

MUZete upravit stfedni jas obrazu.

Stisknéte tlacitko € nebo P, dokud nedosahnete optimalniho nastaveni.

Kolorim. prostor: Automaticky /Pfirozeny /Vlast.nastav.

Kolorimetricky prostorie barevnd matice slozena z ervenych, zelenych a modrych barev.

Vyberte svj oblibeny kolorimetricky prostor pro zobrazeni nejpfirozenéjSich barev.

- Automaticky: Automaticky kolorimetricky prostor automaticky nastavuje nejpfirozenéjsi barevny tén na
zakladé zdroju programu.

- Pfirozeny: Pfirozeny kolorimetricky prostor nabizi hluboké a bohaté barevné tony.

- Vlast.nastav.: Umozriuje nastavit rozsah barev podle vasich predstav. (Viz ¢ast Vlastni nastaveni
kolorimetrického prostoru.)

Vlastni nastaveni kolorimetrického prostoru

Barvy: CervenalZelena/Modra/Zluta/Azurova /Purpur.

Umozniuje nastavit rozsah barev podle vasich predstav.

Barva je k dispozici, pokud je moznost Kolorim. Prostor nastaven na hodnotu Vlast.nastav.

Stisknutim tlaCitka A nebo ¥ zvolte moznost Cervena, Zelena, Modra, Zluta, Azurova nebo Purpur.

tisknéte tlacitko ENTER.

- CervenalZelena/Modra: V nabidce Barva miZete nastavit hodnoty RGB pro vybranou barvu.
Stisknutim tlacitka A nebo ¥ zvolte moznost Cervena, Zelena, Modra, kterou chcete zménit. Stisknéte
tlacitko ENTER.

Stisknutim tlacitka € nebo P snizite nebo zvysite hodnotu konkrétni polozky.
Stisknéte tlacitko ENTER.

- Obnovit: Obnovi vychozi hodnoty kolorimetrického prostoru.

)I l\)/;Etiepti bilé: Posun ¢ervené/Posun zelené/Posun modré/Vice ¢ervené/Vice zelené/Vice modré
novi

Muzete upravit teplotu barev pro dosaZeni pfirozenéjiho obrazu.

Posun ¢ervené/Posun zelené/Posun modré/Vice Cervené/Vice zelené/Vice modré: Po zméné

hodnoty nastaveni dojde k obnoveni upravené obrazovky.

PoZadovanou moznost vyberte stisknutim tlacitka A nebo ¥ a poté stisknéte tlacitko ENTER. Stisknéte

tlaCitko < nebo P, dokud nedosahnete optimalniho nastaveni.

Obnovit: Dfive upravené vyvazeni bilé se vrati na vychozi nastaveni od vyrobce.

Pletové odstiny:-15~+15

MuzZete zvyraznit rGZovy tén v obrazu.

Pomoci tlacitek < a »vyhledejte optimalni nastaveni.

>> Po zméné hodnoty nastaveni dojde k obnoveni upravené obrazovky.

Zvyraznéni okraju: Vypnuto/Zapnuto
Lze zd(rraznit ohraniCeni objektd.
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Moznosti obrazu

Muzete zadat podrobna nastaveni obrazu. Obraz
1 Stisknutim tlacitka MENU zobrazte nabidku. g [ 2 T StandardiEb:
2  Stisknutim tlacitka ENTER vyberte moznost Obraz. ot
3 Stisknutim tlacitka A nebo ¥ vyberte moznost Obraz - 4 Ostrost
moznosti a pak stisknéte tlacitko ENTER. Baryy
4  \Vyberte pozadovanou moznost stisknutim tlacitka A nebo ¥ a - Podrobné nastaveni >
pak stisknéte tlacitko ENTER.
5 ‘IJE?‘:('FI]E"I: budete s nastavenim spokojeni, stisknéte tlacitko
. 4 Move [ Enter * Return
6  Stisknutim tlacitka EXIT ukoncete tuto nabidku.
> Vrezimu PC mUZete provést zmény pouze u poloZek Teplota Obraz - moZnosti
ga;)rev, Format atpchrana proti vypal.obrazovky v nabidce . Teplota barey gmzaétlgim :
raz — moznosti. o s
. Teplota barev: Studené barvy2/Studené barvy1/ Normini/ G L
eplé barv eplé barv
P Je-li obyrazovypreiim ngstaven na hodnotu Dynamicky 2
nebo Standardni, nelze vybrat polozku Teplé barvy1 a ReZim pouze modré : Vypnuto
Teple barvyz Ochrana proti vypél.obrazovky

¢ Format: Automat. format, 16:9, Siroky zoom, Zvétseni, 4:3,
Pouze skenovani
Muzete vybrat format obrazu, ktery nejlépe vyhovuje vasim Size
pozadavkim.
- Automat. format: Roz3ifeni a roztaZeni obrazu z formatu 16:9
4:3 na 16:9. ) Sirf)lfy z'oom
- 16:9: Nastaveni obrazu na Sirokouhly rezim 16:9. s
- Siroky zoom: Zvétsi format obrazu na vice ne? 4:3.
Obrazovku muizete posunout nahoru nebo dold pomoci
tlacitka A nebo ¥ po vybéru polozky &1 stisknutim tlacitka
» nebo ENTER. = 2 Posunuti [ Zadat
- ZvétSeni : ZvétSeni formatu obrazu na obrazovce ve —
svislém sméru.
- 4:3: Nastaveni obrazu na b&zny reZim 4:3. @ ‘ -
- Pouze skenovani: Pomoci této funkce zobrazite tplny
obraz bez zkraceni pfi pfijmu signalu HDMI (720p/1p08)6i), - - -
komponentniho vstupu (1080i).
Po vybéru moznosti Pouze skenovani v rezimu HDMI (1080i) nebo Komponent (1080i):
Stisknutim tlacitka < nebo » vyberte polozku <" a pak stisknéte tlacitko ENTER.
Stisknutim tlacitek A, ¥, € nebo » posunete obraz nahoru, doll, doleva nebo doprava.
Obnovit (Reset): Stisknutim tlacitka < nebo » zvolte moznost Obnovit, poté stisknéte tlacitko
ENTER. M0Zete obnovit vychozi nastaveni.
>> P¥i velikosti obrazu HDMI Pouze skenovani mize byt v zavislosti na AV zafizenich obrazovka
ofiznuta nebo mize dojit k zobrazeni zvlastni barvy.
>> Pro pfipojeni HDMI (1080p) o rychlosti 24, 25, 30, 50, a 60 Hz a pro pfipojeni Komponentniho
vstupu (1080p) o rychlosti 50 a 60 Hz je podporovan pouze vstupni zdroj.

4 Posunuti [ Zadat O Zpét

) Zpét

>> Velikost obrazu mizete snadno zménit po stisknuti tlacitka P.SIZE na dalkovém ovladagi.

>> V zavislosti na vstupnim zdroji se mohou moznosti formatu obrazu lisit.
Dostupné polozky se mohou liit podle vybraného rezimu.
Funkce Automat. format je k dispozici pouze v rezimu TV, Ext.1, Ext.2, AV a S-Video.

>> Nastaveni Ize upravit a uloZit pro kazdé externi zafizeni, které jste pfipojili ke vstupu televizoru.
V rezimu PC Ize upravit pouze rezim “16:9” a “4:3”".

Upravy umisténi a formatu obrazu pomoci funkce Zvétseni

€ Pii zméné formatu obrazu pomoci funkce Zvétseni Ize pomoci tlacitek A nebo ¥ zménit také
umisténi a velikost obrazu ve svislém sméru.

€ Po vybéru polozky 51 stisknutim tlacitka € nebo » muUzete pomoci tlacitek A nebo ¥ posouvat
obrazovku nahoru nebo dolt.

@ Po vybéru polozky i stisknutim tlacitka < nebo » muizZete pomoci tlacitek A nebo ¥ ménit velikost
obrazovky ve svislém sméru.
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@ Rezim obrazu: 16:9/Siroky zoom/Zvétsenil4:3

Pfi nastaveni velikosti obrazu na moznost Automat. format Obraz - motnosti

Teplota barev : Normalni

v Sirokouhlé televizi s t]hlopfi(':kqu 16:9, mlzete r)astavit velikost = Formét : Automat. formét
obrazu na hodnotu 4:3 WSS (Wide Screen Service) nebo ) ezim ol 1 69
nenastavovat zadnou hodnotu. Jednotlivé evropské zemé vyzaduji CIEEATINR i >
rizné velikosti obrazu, takze tuto funkci vybiraji uZivatelé. DNle Z"i‘_ﬁ""‘
- 16:9: Nastaveni obrazu na Sirokouhly rezim 16:9. = Uroven éerné HOMI : Normalni
- Siroky zoom: ZvétSeni formatu obrazu na vice nez 4:3. R DEETDLE]) £ YD

P Py P A " RV Ochrana proti vypal.obrazovky
- Zvétseni: ZvétSeni formatu obrazu na obrazovce ve svislém

smeéru.

4 Move [& Enter %) Return

- 4:3: Nastaveni obrazu na normalini rezim 4:3.

>> Tato funkce je k dispozici pouze v rezimu Automat. format.
Tato funkce neni k dispozici v rezimu Komponent nebo HDMI.

4 Digitalni NR: Vypnuto/Nizka/Stredni/Vysoké/Automaticky
Pokud je signal pfijimany televizorem slaby, omezi se po zapnuti této funkce veSkeré statické Sumy a
rudeni, které se mohou objevit na obrazovce.

>> Pokud je signal slaby, vyberte jednu z nasledujicich moznosti, dokud se nezobrazi optimaini obraz.

4 Real 100 Hz Demo: Vypnuto/Zapnuto
MuzZete zobrazit zfetelny rozdil mezi moznostmi “Real 100Hz” a 50Hz, zejména pfi sledovani sportu.
Jestlize tedy sledujete pozastaveny nebo staticky obraz, nebude mozné rozlisit mezi moznostmi “
Real 100Hz” a 50Hz. Demo 100Hz pracuje pouze s 50Hz signalem.

4 DNle: Vypnuto/Demo/Zapnuto
Tento televizor je vybaven funkci DNle, diky které nabizi vysokou obrazovou kvalitu. Nastavite-li
funkci DNIe na hodnotu Zapnuto, bude aktivovana pfi sledovani obrazovky. Nastavite-li funkci DNIe
na hodnotu Demo, mliZete se na obrazovce podivat na obraz s pouzitim funkce DNIe i na normaini
obraz, ab¥ste ziskali nazornou ukazku. Pfi pouziti této funkce uvidite rozdil ve vizualni kvalité.
> DNle™ (Technologie Digital Natural Image engine)
Tato funkce pfinasi uzivateli ostfejSi obraz s potlacenim Sumu 3D, vylepSenym zobrazenim detaild,
vylepSenim kontrastu a bilého svétla. Novy algoritmus kompenzace obrazu poskytuje jasnéjsi, Cistsi
a detailngj$i obraz. Technologie DNIe™ pfizpisobi vagim o¢im libovolny signal.
>> Tato doplfujici funkce neni k dispozici v rezimu PC.
>> Funkce DNle je k dispozici pouze v Dynamickém reZimu.

@ Uroveri ¢erné HDMI: Normalni/Nizka
Pomoci této funkce mlzete nastavit kvalitu obrazu v pfipadé zjisténi vypaleni obrazovky (vyskyt
urovné Cerné, nizkého kontrastu, nizké urovné barev atd.) pfi vstupu signalu HDMI pro omezeny
rozsah RGB (16 az 235).

> Tato funkce je aktivni, pouze pokud je externi vstup pfipojen k rozhrani HDMI (signal RGB).
€ Rezim pouze modra: Vypnuto/Zapnuto

Tato funkce slouzi odbornikiim pro promérovani audiovizualnich Picture Options

zafizeni. Funkce zobrazuje pouze modry signal po odebrani Teplotabarev : Normani

>
Cerveného a zeleného signalu z videosignalu za Uc¢elem Format : Automat. format »
poskytnuti efektu modrého filtru, ktery se pouziva k nastaveni g;'t';‘l;’i",;;’“ flmmamky >
moir)o§ti C_oIor a Tint videozafizeni, napf. pfehravact DVD, Real 100 Hz Demo : Vypnuto >
g%m%?l’ctr:étlf)"}:ggée Ize nastavit moznosti Color a Tint na = (rove e M Normal ;
v . R P Ly L Blue only mode  : Vypnuto >
pozadované hodnoty odpovidajici drovni signalu jednotlivych
videozafizeni pomoci vzor( barevnych pruht pro barvy Red/
Green/Blue/Cyan/Magenta/Yellow, aniz by bylo nutné pouzit 4 Move [& Enter o Retum

dal$i modry filtr.
>>  Rezim pouze modra je k dispozici, pokud je rezim
obrazu nastaven na hodnotu Film nebo Standardni. 2
€ Ochrana proti vypal.obrazovky Pogouvani
Ke snizeni rizika vypaleni obrazovky je tento pistroj vybaven @ Sedy okral
technologii prevence vypalovani obrazovky. Tato technologie
umoznuje nastavit vertikalni (vertikaini fada) a horizontalni
(horizontalni te¢ka) pohyb obrazu. Nastaveni ¢asu umozriuje
naprogramovat dobu mezi pohyby obrazu v minutach.
- Posunuti bodu: Pomoci této funkce mlzete nepatrné < Posunuti [ Zadat 5 Zpét
pohnout obrazovymi body na plazmové obrazovce
v horizontalnim nebo vertikalnim sméru, abyste minimalizovali vznik paobrazli na obrazovce.
» Pomoci tlaCitka A nebo V¥ nastavte moznost Posunuti bodu na hodnotu Zapnuto a pak
stisknéte tlacitko ENTER.
* Vyberte poZzadovanou moznost stisknutim tlacitka A nebo V a pak stisknéte tlacitko ENTER.
Dostupné moznosti: Horizont. bod, Vertikalni fada, Cas

Ochrana proti vypal.obrazovky

Pokracovani...
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>> Optimalni stav pro posun obrazového bodu: Posunuti bodu

PC | TVIExt/AV/IKomponent/HDMI e B
Horizont.bod 1 2 = amn
Vertikalni rada | 1 2
Cas (min.) 2 2 min

4 Posunuti [&' Zadat %) Zpét

>> Hodnota posunuti bodu se mize lisit v zavislosti na velikosti

monitoru (v palcich) a rezimu.

> Tato funkce neni k dispozici v rezimu Just Scan (Pouze skenovani).

- Bily: Tato funkce poméahé odstranit z obrazovky paobrazy zménou barvy obrazovych bod( na bilou.
Pouzijte tuto funkci, pokud na obrazovce zUstavaji paobrazy nebo symboly, a to zejména pokud jste na
obrazovce dlouhou dobu zobrazovali staticky obraz.

- Posouvani: Tato funkce pomaha odstranit z obrazovky paobrazy pohybovanim obrazovych bodl na
plazmové obrazovce podle urcitého vzoru. Pouzijte tuto funkci, pokud na obrazovce zUstavaji paobrazy
nebo symboly, a to zejména pokud jste na obrazovce dlouhou dobu zobrazovali staticky obraz.

- Sedy okraj: Pfi sledovani televize s pomérem obrazovky 4:3 je obrazovka chranéna pfed poSkozenim
nastavenim vyvazeni bilé zcela vpravo i zcela vlevo.

Tmavy: Pokud nastavite pomér obrazovky na 4:3, prava a leva strana se ztmavi.
Svétly: Pokud nastavite pomér obrazovky na 4:3, prava a leva strana se zesvétli.

>> K odstranéni paobraz(i z obrazovky pouzijte funkci Bily nebo Posouvani .Pfestoze obé tyto funkce

odstranuji z obrazovky paobrazy, funkce Posouvani je U¢innéjsi.

>> Abyste z obrazovky G&inné odstranili paobrazy, funkci odstranéni paobrazi je nutné aktivovat na

dlouhou dobu (pfiblizné 1 hodinu). Pokud paobrazy nezmizi ani po pouZiti této funkce, pouzijte ji
znovu.

> Funkci zrusite stisknutim libovolného tlacitka na dalkovém ovladaci.

Obnoveni vychoziho nastaveni obrazu od vyrobce

Muzete zadat podrobna nastaveni obrazu. —
- Rezim . : Standardni

1 Stisknutim tlatitka MENU zobrazte nabidku. kel

Stisknutim tlacitka ENTER vyberte moznost Obraz. -
3 Stisknutim tlagitka A nebo ¥ vyberte polozku Obnovit a pak & o ,

stisknéte tlacitko ENTER. o
4 Pomoci tlacitka A nebo ¥ vyberte moznost OK nebo Zrusit a :

pak stisknéte tlacitko ENTER. i 2 Posunuti (& Zadat  ©) Zpét

> Kazdy rezim muze byt resetovan.

Cesky - 22



Zvukové funkce

1 Stisknéte tlacitko MENU. Zobrazi se nabidka. TV Zvuk
Pomoci tladitka A nebo ¥ vyberte mozZnost Zvuk a poté =]
stisknéte tlacitko ENTER. © | SRSTSXT : Vypnuto

3 Pozadovanou moznost vyberte stisknutim tlacitka A nebo ¥ a PALESTIEL SRS - EiND

Reproduktoru TV : Vypnuto

poté stisknéte tlagitko ENTER. @
Dostupné moznosti: Rezim, Ekvalizér, SRS TS XT, Automat.
hlasitost, Reproduktoru TV, Vybér zvuku.

4 Jakmile budete s nastavenim spokojeni, stisknéte tlacitko
ENTER.

4 Posunuti [&' Zadat *) Zpét

5  Stisknutim tlacitka EXIT tento rezim ukoncete. Ekvalizér
¢ Rezim: Standardni/Hudba/Film/Reé/Vlast.nastav. ’
Je mozné vybrat typ specidlniho zvukového efektu, ktery se ma . n + .
>> Tyto moznosti Ize snadno vybirat stisknutim tlacitka 0% % % % H‘
S.MODE na dalkovém ovladadi. . w - .
Snadné nastaveni Balance 100Hz 300Hz 1kHz 3kHz 10kHz

pro dané vysilani pouzivat.
1 Stisknéte tlacitko TOOLS na dalkovém ovladaci.

2 Stisknutim tlacitka A nebo ¥ zvolte Zvukovy rezim. - phosn i viNesteven IRORZREE
3 Stisknutim tlaCitka < nebo » zvolte pozadovanou moznost. — —_—
d .
& Ekvalizér: Stereovaha/100 Hz/300 Hz/1 kHz/3 kHz/10 kHz Anynet+ (HDMI-CEC)

Nékolik nastaveni tohoto televizoru umozriuje ovladat kvalitu Rezim obrazu :_Standardni

zvuku. asovac — spanek : Vypnuto

> Jestlize zménite nastaveni téchto polozek, rezim zvuku se  [BELSAELUSS i Vypnuto
automaticky prepne na hodnotu Vlast.nastav. USPoRSiEnR VYIS

€ SRS TS XT: Vypnuto Zapnuto
TruSurround XT je patentovana technologie SRS, ktera
fesi problém s pfehravanim vicekanalového (5,1) obsahu pres dva reproduktory. Technologie
TruSurround poskytuje skvély virtuaini zvukovy zazitek pfi pouZiti v jakémkoliv dvoureproduktorovém
prehravacim systému, véetné vestavénych reproduktort v televizoru. Je plné kompatibilni se v§emi
vicekanalovymi formaty.

¢ TruSurround XT, SRS a symbol (@) jsou ochranné znamky spole¢nosti
SRS(@®) 4 ‘ i

SRS Labs, Inc. Technologie TruSurround XT je pouzita na zakladé licence
udélené spolegnosti SRS Labs, Inc.

Snadné nastaveni

1 Stisknéte tlacitko TOOLS na dalkovém ovladaci. - Tools

2 Stisknutim tiaditka A nebo ¥ vyberte moznost SRS TS XT.  [Aiati i A

3 Stisknutim tlaitka € nebo > zvolte moZnost Vypnuto nebo (R gan Vst iasty
Zapnuto.

Uspora energie

4 Automat. hlasitost: Vypnuto /Zapnuto Dual HI

Kazda vysilajici stanice pouziva vlastni nastaveni signalu, proto
neni snadné upravovat hlasitost s kazdou zménou kanalu. Tato
funkce umozniuje automaticky upravit hlasitost pozadovaného kanalu tak, Ze snizi zvukovy vystup v
pfipadé vysokého modulaéniho signalu nebo zvysi zvukovy vystup v pfipadé nizkého modulaéniho
signélu.
€ Reproduktoru TV: Vypnuto/Zapnuto
Pokud chcete poslouchat zvuk pfes samostatné reproduktory, vypnéte interni zesilovac.
> TlaCitka e+, -2 MUTE nefunguji, pokud je interni ztlumeni Vypnuto.
>> Pokud je moznost Reproduktor TV (TV Speaker) nastavena na hodnotu Vypnuto (Off), je
funkéni pouze moznost Vybér zvuku (Sound Select) v rezimu PIP v nabidce Zvuk (Sound)
@ Vybér zvuku: Hlavni obraz/Podobraz
Pokud je aktivni funkce PIP (Obraz v obraze), miZete poslouchat zvuk podobrazu.
- Hlavni obraz: SlouZi k poslechu zvuku hlavniho obrazu.
- Podobraz: Slouzi k poslechu zvuku podobrazu.
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| VYbér zvukového rezimu (podle modelu)

to podle aktualniho pfenosu.

Snadné nastaveni

1  Stisknéte tlacitko TOOLS na dalkovém ovladaci.

2  Stisknutim tlacitka A nebo V¥ vyberte rezim Dualni I-Il.

3 Stisknutim tlacitka <« nebo » zvolte pozadovanou moznost.

Tlacitko DUAL I-ll slouZi k zobrazeni a fizeni zpracovani a vystupu zvukového signalu. Pfi zapnuti
pristroje je rezim automaticky prednastaveny bud’ na hodnotu DUAL-I, nebo na hodnotu Stereo, a

Anynet+ (HDMI-CEC)
Obraz Rezim
Zvuk Rezim

: Standardni
: Vlast.nastav.
: Vypnuto

Casovaé - spanek
SRS TS XT : Vypnuto

Uspora energie : Vypnuto
Duélni Il < Mono 3

Typ vysilani Indikace na obrazovce
Bézné vysilani VI
(standardni audio) Mono (norméini pouziti)
Béné + NICAM Mono | NICAM — (m';"r;’;‘l’m.)
NICAM NICAM Mono
Stereo NICAM Stereo Stereo (normalni)
i NICAM NICAM Mono
NICAM DUAL-YI Dual1 — Dudl2 — (normalni)
Bézné vysilani VI
(standardni audio) Mono (normaini pouziti)
Dvojjazy¢éné nebo . <
A2 < Dual | — Dual ll
Stereo DUAL-I/II
Mono
Stereo Stereo — (Vynucené
mono)

> @ Jestlize se podminky pfijmu zhorsi, bude poslech snazsi pfi nastaveni na rezim Mono.
@ Jestlize je signdl stereo slaby a dochazi k automatickému prepinani mezi obéma rezimy,

pfepnéte na reZim Mono.

| Pfipojeni sluchatek (prodavanych samostatné)

| Pokud nechcete pfi sledovani televizniho programu rusit ostatni osoby v mistnosti, pfipojte

k televizoru sluchatka.

>> Pokud pfipojite nahlavni soupravu do odpovidajiciho portu,

mlzete ovladat pouze polozku Automat. hlasitost v nabidce
Zvuk.

> DelSi pouzivani sluchatek s nastavenim vysoké hlasitosti
muZze poskodit sluch.

> Po pripojeni sluchatek k televizoru neuslysite zvuk z reproduktord.

>> Hlasitost ve sluchatkach a hlasitost televizoru se nastavuiji
samostatné.
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Casové funkce

1 Stisknéte tlacitko MENU. Zobrazi se nabidka. Nastaveni

2 Pomoci tladitka A nebo ¥ vyberte moZnost Nastaveni a poté .
stisknéte tlacitko ENTER. e C:s :

3 Pomoci tladitka A nebo ¥ vyberte moznost Cas a poté e SRR
stisknéte tlacitko ENTER. Melodie o

4 Pozadovanou moznost vyberte stisknutim tlacitka A nebo ¥ a - Uspora energie  : Off

poté stisknéte tlaCitko ENTER. .
Dostupné maznosti: Nastaveni hodin, Casovac - spanek,
asovac 1, Casovac 2, Casovaé 3

. . . . . .. 4 Posunuti [ Zadat ) Zpét
5 Jakmile budete s nastavenim spokojeni, stisknéte tlacitko

ENTER. Cas
6  Stisknutim tlacitka EXIT tento rezim ukoncete. Nastaveni hodin__: 00 : 00
. H Casovac-spanek : Vypnuto
¢ Nas_tavenl h.OdIn . T s xs Casovaé 1 : Vypnuto
Hodiny teIngorg Ize nastavit tak, aby se pfi §t|s,,kvnut| tlacitka Casovat 2 : Vypnuto
INFO na délkovém ovladaci zobrazoval aktualni ¢as. Cas je : Casovaé 3 : Vypnuto

nutné nastavit rovnéz v pfipadé, Ze chcete pouzivat asovace

automatického zapnuti nebo vypnuti.

- Stisknutim tlaCitka < nebo » vyberte polozku Mésic,
Datum, Rok, Hod. nebo minuty. Nastaveni provedte
stisknutim tlacitka A nebo'V.

4 Posunuti [&' Zadat ) Zpét

> Hodnoty Mésic, Datum, Rok, Hod. nebo minuty mizete § Casovaé 1
nastavit pfimo stisknutim Ciselnych tlacitek na dalkovém Cas zapnuti
ovladadi. 00 :[Te0 ]
> Pokud dojde k vypadku napajeni pfistroje nebo jeho Cas yypngt
. odpojeni, bude nastaveni hodin ztraceno. I '
& Casovac - spanek .
Je mozné vybrat ¢asové obdobi mezi 30 a 180 minutami, po Hiasitost
kterém se televizor automaticky prepne do pohotovostniho

rezimu.

- Vyberte pfednastaveny casovy interval (Vypnuto, 30, 60,
90, 120, 150 nebo 180), po ktery bude televizor zapnuty,
stisknutim tlacitka A nebo V.

Snadné nastaveni

1 Stisknéte tlacitko TOOLS na dalkovém ovladaci.
2 Stisknutim tlacitka A nebo V¥ zvolte Casovaé — spanek.

» Posunuti 4 Nastaveni D Zpét

3 Stisknutim tlacitka € nebo » vyberte moznost a potom Nastroje
stisknéte tlacitko ENTER. Qny_neﬁb(HDMl-CEC) R
~ v « ezim obrazu - andardni
# Casovat 1/ Casova¢ 2/ Casovaé 3 _ ke  Virmiery
Planované zapnuti a vypnuti Ize nastavit tak, aby se televizor Casova& - spanek <« Vypnuto >
automaticky zapnul nebo vypnul v uréenou dobu. Al 3 i
. yvr . f . spora energie Vypnuto
@ Nejdfive musite nastavit hodiny. Duglni l-I : Mono

- Stisknutim tlacitka <« nebo » vyberte poZadovanou polozku. (=5 |
Stisknutim tlacitka A nebo ¥ upravte nastaveni na
pozadovanou hodnotu.

Cas zapnuti : Viyberte hodinu, minutu a hodnotu Zapnuto/Vypnuto. (Chcete-li casova¢ aktivovat s
pozadovanym nastavenim, nastavte hodnotu Zapnuto)
Cas vypnuti: Vyberte hodinu, minutu a hodnotu Zapnuto/Zapnuto. (Chcete-li asovac aktivovat s
pozadovanym nastavenim, nastavte hodnotu Zapnuto)
Opakovat: Vybirat mizete z moznosti Jednou, Denné, Po - Pa, Po - So nebo So - Ne.
Hlasitost: Vlyberte pozadovanou urover hlasitosti.
>> Hodiny a minuty je mozné zadat pfimo stisknutim iselnych tlagitek na dalkovém ovladaci.
@ Automatické vypnuti

Pokud nastavite Casova¢ na hodnotu Zapnuto, televizor se nakonec po 3 hodinach vypne, pokud po tuto

dobu nepouzijete néktery ovladaci prvek. Tato funkce je k dispozici pouze v rezimu ¢asovace Zapnuto a

zabrariuje piehfati, k némuZ by mohlo dojit, pokud by byl pfistroj v provozu po pfili§ dlouhou dobu.
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Jazyk / Melodie / Svételny efekt / Zabava /

”

Uspora energie/PIP

N =

w

Stisknéte tlacitko MENU. Zobrazi se nabidka.

Nastaveni

Pomoci tlaCitka A nebo ¥ vyberte moznost Nastaveni a poté -
stisknéte tlacitko ENTER. Tazyk LA
Pozadovanou moznost vyberte stisknutim tlacitka A nebo ¥ Suteaingistokt S LI Ny

a poté stisknéte tlaCitko ENTER. : Melodle of :
Dostupné moiposti: Jazyk, Melodie, Svételny efekt, Zabava, . glsppora energie  : Off >
Uspora energie, PIP

Jakmile budete s nastavenim spokojeni, stisknéte tlacitko

ENTER. 4 Posunuti [&' Zadat ) Zpét
Stisknutim tlacitka EXIT tento rezim ukoncete.

Jazyk

Funkce se li§i podle jednotlivych modeld. Pfi prvnim pouZziti televizoru je nutné vybrat jazyk

pouzivany pro zobrazovani nabidek a informaci.

Svételny efekt: Vypnuto/Standby zap./TV zapnuta/Zapnuto

Podle situace muzete zapnout nebo vypnout modrou kontrolku na predni strané televizoru. Tato

funkce zajistuje usporu energie nebo ji miZzete pouzit, pokud vas kontrolka rusi.

- Vypnuto: Modra kontrolka je vzdy vypnuta.

- Standby zap.: Modra kontrolka sviti, kdyZ je aktivni pohotovostni rezim, a zhasne pfi zapnuti
televize.

- TV zapnuta: Modra kontrolka sviti, kdyz sledujete televizi, a je zhasnuta, kdyzZ je televize vypnuta.

- Zapnuto: Modra kontrolka sviti stale.

> Nastavenim moznosti Light Effect na hodnotu Vypnuto snizite spotfebu energie.

Melodie: Vypnuto /Nizka/Stfedni / Vysoké

Zvuk melodie pfi zapnuti nebo vypnuti televizoru Ize upravit.

Zabava: Vypnuto/Sport/Kino/Hra

Rezim Zabava umoznuje vybrat optimalni obraz a zvuk pro sport, filmy a hry.

- Vypnuto:Vypne funkci Zabava

- Sport: Poskytuje optimalni kvalitu obrazu a zvuku pro sport.

- Kino: Poskytuje optimalini kvalitu obrazu a zvuku pro sledovani filma.
MuZzete si vychutnat bohatsi obraz a zdokonaleny zvuk.

- Hra:Poskytuje optimaini kvalitu obrazu a zvuku pro hry. Tento rezim zvysi rychlost hrani pfi pouziti
externi herni konzoly pfipojené k televizoru.

> Pokud nastavite kterykoli ze tfi reZimi zabavy na hodnotu Zapnuto (On), bude nastaveni
uzam¢eno a nebude mozné je zménit. Chcete-li provést Upravy rezimu obrazu a zvuku, musi byt
rezim Zabava vypnut.

>> Nastaveni Zabava bude uloZeno pro kazdy zdroj vstupu.

Pokracovani...
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¢ Uspora energie: Vypnuto/Nizka/Stredni/Vysoké Nastroje y

Tato funkce nastavuje jas obrazovky podle intenzity okolniho Anynet+ (HDMI-CEC)

osvétleni. L . Rezim obraz_u :  Standardni
- Vypnuto: Vypne reZim Uspora energie. évukovgreilm i Vlastnastav.
- Nizka: Pracuje ve standardnim rezimu bez ohledu na 250V5¢ epanek 3 Ui

okolni osvétleni.

- Stredni: Vstoupi do rezimu stfedni Uspory energie bez
ohledu na okolni osvétleni.

- Vysoké: Vstoupi do rezimu maximalni Uspory energie bez
ohledu na okolni osvétleni.

Snadné nastaveni

1 Stisknéte tlacitko TOOLS na dalkovém ovladaci.

2 Stisknutim tlacitka A nebo ¥ vyberte reZzim Uspora energie.

3 Stisknutim tlacitka < nebo » zvolte pozadovanou moznost.

@ PIP (Obraz v obraze): PIP(Zapnuto/Vypnuto/Zdroj /Format /Pozice /Program
V hlavnim obraze muzZete zobrazit podobraz. Takto je mozné sledovat televizni program nebo
kontrolovat obrazovy vstup z jiného pfipojeného zafizeni.
- PIP: Zapnuto/Vypnuto
MuzZete zapnout nebo vypnout funkci obrazu v obraze (PIP).

Tabulka nastaveni rezimu PIP

Hlavni obraz Podobraz PIP
=
Komponent Vysilani analogové Zdroj TV >
HDMI1, 2 televize pouze ze zdroji B e : <
PC EXt1, EXt2, AV Program 3 >

- Zdroj: TV/Ext.1/Ext.2/AV
MuzZete zvolit zdroj pro podobraz.
- Format: [/ [/ 3
MUzete zvolit format pro podobraz.
>> Pokud se hlavni obraz nachazi v rezimu PC and Komponent (Component), moZnost Format
(Size) neni k dispozici.
- Pozice : [&/[=/ =]/ =]
MuzZete zvolit pozici podobrazu.
>V rezimu Dvojity (T3, £59) nelze moznost Pozice zvolit.
- Program
Kanal podobrazu je mozné vybrat, pouze pokud je polozka Zdroj nastavena na hodnotu TV.

4 Posunuti [ Zadat ) Zpét

Nastaveni pocitacového softwaru (na zakladé systému
Windows XP)

Nize je uvedeno typické nastaveni zobrazeni v systému
Windows. AvSak skutecné obrazovky v pocitaci se mohou
liSit v zavislosti na konkrétni verzi operac¢niho systému
Windows a konkrétni grafické karté. Ale i kdyz se skutecné
obrazovky budou lisit, ve vét$iné pfipadi budou platit stejné
zakladni informace o nastaveni. (Neni-li tomu tak, obrat'te

se na vyrobce vaseho pocitace nebo na prodejce vyrobku

Samsung.)

Klepnéte pravym tlacitkem mysi na plochu systému Windows
a potom klepnéte na pfikaz Vlastnosti.
Zobrazi se dialogové okno Zobrazeni - vlastnosti.

2 Klepnéte na kartu Nastaveni a potom nastavte rezim
zobrazeni podle tabulky reziml zobrazeni. Nemusite ménit
nastaveni barev.

3 Klepnéte na tlacitko UpFesnit. Zobrazi se dal$i dialogové okno.

4 Klepnéte na kartu Monitor, potom nastavte hodnotu Obnovovaci frekvence podle tabulky rezimd
zobrazeni. Pokud je to mozné, nastavte namisto hodnoty Obnovovaci frekvence samostatné
vertikalni frekvenci a horizontélni frekvenci.

5 Klepnutim na tlacitko OK okno zaviete. Potom klepnéte na tlacitko OK v dialogovém okné Zobrazeni
- vlastnosti. V této chvili miZe dojit k automatickému restartovani systému.
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| Rezim vstupu (PC)

rozli$eni.

| Pozice i format obrazovky se budou liSit v zavislosti na typu pocitacového monitoru a jeho
Nize uvedena tabulka obsahuje v§echny podporované obrazové rezimy.

D-Sub Vstup
5 L Horizontalni | Vertikélni | Takt pixelu Synchroryzacm PS42A450/ | PS50A450/
Rezim Rozliseni Frekvence Frekvence | Frekvence polarita PS42A451 PS50A451
(kHz) (Hz) (mHz) (HIV)

IBM 640 x 350 31.469 70.086 25175 +/- v v

720 x 400 31.469 70.087 28.322 -+ v v

640 x 480 31.469 59.940 25175 -/- v v

640 x 480 37.861 72.809 31.500 -/- v (4

640 x 480 37.500 75.000 31.500 -/- v v

800 x 600 37.879 60.317 40.000 +/+ v v

VESA 800 x 600 48.077 72.188 50.000 +/+ v v

800 x 600 46.875 75.000 49.500 ++ v v

1024 x 768 48.363 60.004 65.000 -/- v (4

1024 x 768 56.476 70.069 75.000 -/- v v

1024 x 768 60.023 75.029 78.750 +/+ v v

1360 x 768 47.712 60.015 85.500 +/+ v

HDmI/DVI Vstup

Horizontalni | Vertikdlni | Takt pixelu | Synchronizaéni PS42A450/ | PS50A450/

Rezim Rozliseni Frekvence | Frekvence | Frekvence polarita
(kHz) (Hz) (mHz) (HIV) PS42A451 PS50A451
640 x 480 31.469 59.940 25175 -/- v v
VESA 800 x 600 37.879 60.317 40.000 +/+ v v
1024 x 768 48.363 60.004 65.000 -/- v v
1360 x 768 47.712 60.015 85.500 +/+ 4
€ Pokud pouzijete propojeni pomoci kabelu HDMI/DVI, musite pouzit konektor HDMI IN 2.
€ Prokladany rezim neni podporovan.
@ Pokud je zvolen nestandardni videoformat, nemusi pfistroj fungovat spravné.
@ Jsou podporovany rezimy Separate a Composite. SOG neni podporovano.
€ Kvalita textu PS42A450/PS42A451, je optimalni v reZzimu VESA (1024 x 768 pfi 60 Hz).
& Kvalita textu PS50A450/PS50A451, je optimalni v rezimu VESA (1360 x 768 pfi 60 Hz).
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Nastaveni pocitace

> Rezim PC Ize pfedem nastavit stisknutim tlacitka SOURCE.

1 Stisknutim tlacitka MENU zobrazte nabidku.

2 Stisknutim tlacitka A nebo V¥ vyberte moznost Obraz a pak
stisknéte tlacitko ENTER.

3 Vyberte pozadovanou moznost stisknutim tlacitka A nebo ¥
a pak stisknéte tlacitko ENTER.

4  Jakmile budete s nastavenim spokojeni, stisknéte tlacitko
ENTER.

5  Stisknutim tlacitka EXIT tento rezim ukondite.

4 Automat. nastaveni:
Automatické nastaveni umozriuje obrazovce PC v pfistroji
automatickou Upravu pfichoziho videosignalu z pocitace.
Hodnoty jemného a hrubého nastaveni a nastaveni pozice
jsou sefizovany automaticky.
Snadné nastaveni

1 Stisknéte tlacitko TOOLS na dalkovém ovladadi.

2 Stisknutim tlacitka A nebo ¥ vyberte moznost Automat.
nastaveni a pak stisknéte tlacitko ENTER.

€ Obrazovka : Hruby/Jemny/Pozice/Zrus zobrazeni

Hruby/Jemny

Ucelem nastaveni kvality obrazu je odstranéni nebo omezeni

Sumu obrazu.Pokud se Sum nepodafi odstranit pouze jemnym

doladénim, upravte co mozna nejlépe frekvenc a znovu

provedte jemné ladéni.Po omezeni Sumu znovu upravte obraz
tak, aby byl zarovnan na stfed obrazovky.

1 Stisknutim tlaCitka A nebo ¥ vyberte moznost Hruby nebo
Jemny a pak stisknéte tlacitko ENTER.

2 Stisknutim tlacitka < nebo P upravte kvalitu obrazovky:
mohou se zobrazovat svislé pruhy nebo muze byt obraz
rozmazany. Stisknéte tlacitko ENTER.

Pozice

Upravte pozici obrazovky PC, pokud neodpovida obrazovce

televizoru.

1 Nastavte pozici stisknutim tlacitka A/V/</».

2 Stisknéte tlacitko ENTER.

Zrus zobrazeni

Uzivatel mdze obnovit vychozi hodnoty vSech nastaveni

obrazu.

Cesky - 29

-
<

Obraz
Rezim : Standardni
Jas bunék

Kontrast ()
Jas (=]

A ©
aa~y

Automat. nastaveni
Obrazovka

Podrobné nastaveni
Obraz - moznosti
Obnovit 10K

&'¢ © W

b

4 Posunuti [&' Zadat ) Zpét

Probiha automatické nastavovani.
Pockejte prosim...

. Nastroje .

Anynet+ (HDMI-CEC)

Rezim obrazu

évukovy rezim
asovac — spanek

: Standardni

: Vlast.nastav.
: Vypnuto

: Vypnuto

Us oraenergle HIR ')

Pl
Automat. nastaveni

4 Posunuti [ Zadat ‘O Konec

Obrazovka
Hruby [ —T]
Jemny 5] e— |
Pozice >
Zruv zobrazeni >

4 Posunuti [ Zadat D Zpét

Pozice

<» Posunuti [&! Zadat O Zpét

Zobrazeni bylo obnoveno.




Co je Anynet+?

Anynet* je AV sitovy systém, ktery poskytuje uzivateliim snadno pouzitelné AV rozhrani
ovladanim vSech pripojenych AV zarizeni pomoci nabidky Anynet*, pokud jsou pfipojena AV
zafizeni od spole¢nosti Samsung Electronics.

Pfipojeni zafizeni Anynet+

Systém Anynet* podporuje pouze AV zarizeni, ktera podporuji systém Anynett.
Zkontrolujte, zda je na AV zarizeni, které ma byt pfipojeno k televizoru, oznaéeni Anynett.
Pfimé pfipojeni k televizoru

Propojte konektor [HDMI 1],
Zafizeni Anynet* 1 Zafizeni Anynet* 2 Zafizeni Anynet* 3 [HDMI 2] nebo [HDMI 3] na

televizoru a konektor HDMI
F = FW F = FW ° = 7 OUT odpovidajiciho zafizeni
Anynet* pomoci kabelu HDMI.

1 Propojte konektor [HDMI
1], [HDMI 2] nebo [HDMI
3] na televizoru a konektor
HDMI OUT odpovidajiciho
zafizeni Anynett pomoci
kabelu HDMI.

2 Propojte konektor HDMI
IN doméciho kina a
konektor HDMI OUT
odpovidajiciho zafizeni
Anynet+ pomoci kabelu
HDMI.

Zafizeni Anynet* 1 Zafizeni Anynet* 2

=]

Kabel HDMI

>> Pripojte pouze jeden pfijimac.

>> Zatizeni Anynett Ize pfipojit pomoci kabelu HDMI. Nékteré kabely HDMI nemusi podporovat funkce
zafizeni Anynet*.

> Systém Anynet* je funkéni, pokud je AV zafizeni podporujici systém Anynet+ ve stavu
pohotovostniho rezimu nebo zapnuto.

>> Systém Anynet* podporuje celkem az 8 AV zafizeni.
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Nastaveni systému Anynet+

Pro pouziti funkci systému Anynet* jsou k dispozici nasleduijici
nastaveni.
Pouziti funkce Anynet*

1  Zobrazte nabidku stisknutim tlacitka MENU.
Stisknutim tlacitka A nebo ¥ vyberte moznost Input. Potom
stisknéte tlacitko ENTER.

& Zvolte zafizeni
@ Nahravat
ﬁ Nabidka na zafizeni

B Provozzafizeni

Stisknutim tlacitka A nebo ¥ vP/berte moznost Anynet+

(HDMI-CEC). Potom stisknéte tlacitko ENTER.

Stisknutim tlacitka A nebo ¥ vyberte moznost Nastaveni.

Potom stisknéte tlacitko ENTE

Stisknutim tlacitka A nebo ¥ v berte moznost Anynet+

HDMI-CEC). Potom stisknéte tlacitko ENTER.

5 Stisknutim tlacitka A nebo V¥ vyberte polozku Zapnuto a pak
stisknéte tlacitko ENTER.

> Funkce Anynet* (HDMI-CEC) se aktivuje.

> Pokud vyberete polozku Vypnuto, funkce Anynett (HDMI-CEC)
se deakfivuje.

>> Kdyz je funkce Anynet* (HDMI-CEC) vypnuta, jsou zruSeny
v§echny operace souvisejici se systémem Anynet+.

Automatické vypinani zafizeni Anynett povypnuti televizoru

4  Stisknutim tlacitka A nebo Y vyberte Eoloiku Automatické
vypinani a pak stisknéte tlacitko ENTER

5 Stisknutim tlacitka A nebo ¥ vyberte polozku Ano. Potom

stisknéte tlacitko ENTER.

>> Funkce Auto Turn Off (Automatické vypinani) se aktivuje.
> Pokud vyberete polozku Ne, funkce Auto Turn Off
(Automatické vypinani) se zrusi.

Vybér ukongite stisknutim tlacitka EXIT.

>> Chcete-li pouzivat funkci Anynet*, musi byt moznost Select
Device (Vybér zafizeni) dalkového ovladani televizoru
nastavena na televizor.

>> Nastavite-li pro funkci Automatické vypinani hodnotu Ano, pfi vypnuti televizoru se vypnou i
pfipojena externi zafizeni. Pokud vSak zafizeni nahrava, nesmi byt vypnuto.

Vyhledavani a pfepinani mezi zafizenimi Anynet+

. OODN

Anynet* (HDMI-CEC)
Automatické vypnuti

Viyhledavani pfipojenych zafizeni

4 Posunuti

(&' Zadat D Zpét

\ESEVENTT
Anynet* (HDMI-CEC) : Zapnuto
Automatické vypnuti

Vyhledavani pfipojenych zafizeni
Ano

4 Posunuti (& Zadat D Zpét

-

Zobrazte nabidku stisknutim tlacitka MENU.
Stisknutim tlacitka A nebo ¥ vyberte moznost Input. Potom
stisknéte tlacitko ENTER.

2 Stisknutim tlacitka A nebo ¥ vyberte moZnost Anynet+

/R Zvolte zafizeni

(HDMI-CEC). Potom stisknéte tlacitko ENTER.

G Nahravat

3 Stisknutim tlacitka A nebo ¥ vyberte poloZku Zvolte zafizeni |§ g 5 e
. Potom stisknéte tlacitko ENTER.
4  Stisknutim tlacitka A nebo ¥ vyberte konkrétni zafizeni a Q A Ennts

stisknéte tlacitko ENTER.
Tim pfepnete na zvolené zafizeni.

>
>
>
E— Provozzafizeni >
>
>

4} | Nastaveni

% Posunuti (&' Zadat
“Dzpét

tlacitka A nebo ¥ poloZzku Vyhledavani pripojenych zafizeni p=mm S—

5 Nemuzete-li poZadované zafizeni nalézt, vyberte stisknutim

. Setup
Anynet* (HDMI-CEC)

a pak stisknéte tlacitko ENTER.

Zobrazi se hlaseni Probiha konfigurace pfipojeni Anynet+....

Kdyz je hledani zafizeni ukon¢eno, zobrazi se v nabidce

Anynet+ seznam pfipojenych zafizeni.

Pfepinani na zvolena zafizeni mize trvat az 2 minuty.

Probihajici operaci pfepinani nelze zrusit.

Cas potfebny k vyhledani zafizeni zavisi na poCtu pfipojenych

zafizeni.

>> Po ukonéeni vyhledavéni zafizeni se nezobrazi poCet nalezenych zafizeni.

>> Ackoliv televizor po zapnuti pomoci tlaitka POWER automaticky vyhledava zafizeni, nemusi se
néktera zafizeni za urCitych okolnosti v seznamu zobrazit, stejné jako zafizeni pfipojena po zapnuti
televizoru. Chcete-li vyhledat zafizeni, vyberte proto nabidku Vyhledavani pfipojenych zafizeni.

>> Pokud jste stisknutim tlacitka SOURCE zvolili reZim externiho vstupu, nem(zete pouzivat funkci
Anynet*. Pfepnuti na zafizeni Anynet* Ize uskutecnit pomoci tlaCitka TOOLS.

Zapnuto >

Auto Turn Off Ano >

Vyhledavani ptipojenych zafizeni

>

>

% Posunuti (' Zadat D Zpét

>
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Nabidka Anynet+

Nabidka Anynett se méni v zavislosti na typu a stavu zafizeni Anynet* pfipojenych k televizoru.

Nabidka Anynet+ Popis
Zobrazeni TV Pfep[na: z libovolného zafizeni Anynett do reZimu televizniho
vysilani.
Zvolte zafizeni Televizor se propoji s odpovidajicim zafizenim.
Nahravat Spusti nahravani. (Tato nabidka plati pouze pro zafizeni podporujici
nahravani.)
Nabidka na zafizeni Zobrazuje nabidku pfipojeného zafizeni.

Priklad: Kdyz je pfipojen DVD rekordér, zobrazi se Gvodni nabidka
DVD rekordéru.

Provoz zafizeni Zobrazuje nabidku pro ovladani prehravani pfipojeného zafizeni.
Priklad: Kdyz je pfipojen DVD rekordér, zobrazi se nabidka pro
ovladani pfehravani DVD rekordéru.

Prijimaé Vystup zvuku bude zajiStovan pres pfijimac.
Nastaveni Muzete nastavit prostfedi pro pouzivani systému Anynet+.+.

Tlacitka dalkového ovladani televizoru pouzitelna v rezimu Anynet+

Typ zarizeni Provozni stav Pouzitelna tlacitka
. . ... | Ciselna tlagitka

Po pfepnuti na zafizeni, kdyz je g

na obrazovce zobrazena nabidka -BFE%S% ﬁ; évft/k;/ »/ENTER
odpovidajiciho zafizeni. Tlacitko EXIT

. .
Zafizeni Anynet G (Zpétné vyhledavani)

Po pfepnuti na zafizeni, je-li () (Dopfedné vyhledavani)
prehravan soubor (= (Stop)
> @D (Prehréat/Pozastavit)
I - Po pfepnuti na zafizeni, kdyz .
Zarizeni s vestavénym tunerem sledujete televizni program Tlatitko PO/
Audio zafizeni Kdyz je aktivovén pfijimad Tlagitko el )/ ()
TlaCitko MUTE

>> Funkci Anynett Ize pouzit pouze v pfipadé, Ze je dalkové ovladani nastaveno na televizor.

> Tlacitko REC je funkéni pouze ve stavu nahravani.

>> Zafizeni Anynet* nelze ovladat tlacitky na bocni strané televizoru. Zafizeni Anynett muZete ovladat
pouze dalkovym ovladanim televizoru.

>> Za urcitych podminek nemusi byt dalkové ovladani televizoru funkéni. V takovém pfipadé vyberte
znovu zafizeni Anynet+.

>> Funkce systému Anynet* nelze pouZit pro vyrobky od jinych vyrobcu.

>> V rezimu Anynet* nemusi nalezité fungovat barevna tlacitka.

>> Operace provadéné tlagitky &, 2 se mohou u jednotlivych zafizeni lisit.

Nahravani

Pomoci rekordéru mizete nahravat televizni program.

Stisknéte tlacitko REC.

Spusti se nahravani. (Pouze kdyz je pfipojeno aktivované nahravaci zafizeni Anynett.)

>> Aktualni televizni program je nahravan ve stavu sledovani televizoru. Pokud sledujete videonahravku
z jiného zafizeni, nahraje se obraz z tohoto zafizeni.

>> Datovy tok zdroje Ize nahrévat také zvolenim moZnosti Nahravani po stisknuti tiacitka TOOLS.

>> Pred zahajenim nahravani zkontrolujte, zda je konektor antény spravné piipojen k nahravacimu
zafizeni.
Informace o pfipojeni antény k nahravacimu zafizeni naleznete v pfislusné uzivatelské pfirucce.
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Poslech prostrednictvim pfijimace

Zvuk muzete poslouchat misto z reproduktoru televizoru prostiednictvim

prijimace.

1 Zobrazte nabidku stisknutim tlacitka MENU.
Stisknutim tlacitka A nebo ¥ vyberte moznost Vstup. Potom stisknéte

tlacitko ENTER.

2 Stisknutim tlacitka A nebo ¥ vyberte moznost Anynett (HDMI-CEC).
Potom stisknéte tlacitko ENTER.

3 Stisknutim tlacitka A nebo ¥ vyberte poloZzku Pfijimac. Potom stisknéte

tlacitko ENTER.

4  Stisknutim tlacitka <« nebo » vyberte polozku Zapnuto a pak stisknéte

tlaCitko ENTER.

v

— | Zobrazeni TV

R Zvolte zafizeni
@ Nahravat

[ 3

Nabidka na zafizeni

=]
B Provozzafizeni

&} | Nastaveni
4 Posunuti (21 zadat
~#Konec

Nyni muzete poslouchat zvuk prostfednictvim pfijimace.
5. Stisknutim tlacitka EXIT ukoncete vybeér.
>> Pokud je pro pfijima¢ nastavena hodnota On (Zapnuto), mUZete poslouchat zvuk z televizoru
prostrednictvim dvoukanalového pfijimace.
>> Pokud je pfijima¢ ur€en vyhradné pro doméaci kino (podporuje pouze zvuk), nemusi se objevit v seznamu zafizeni.
>> V pfipadé problému s autorskymi pravy k obsahu nemusi poslech prostfednictvim pfijimace fadné fungovat.
>> P¥i poslechu prostfednictvim pfijimace je pouzivani nabidky souvisejici s funkci PIP a se zvukem omezeno.

Kontrolni ukony pred vyzadanim servisu

Pfiznak

Reseni

Systém Anynett neni m  Zkontrolujte, zda se jedna o zafizeni Anynet*. Systém Anynet*
funkeni. Bgdppruje pouze zarizeni Anynet*.
[ npoHte pouze jeden pfijimac. _ oL
= Zkontrolujte, zda je napdjeci kabel zafizeni Anynet* spravné pfipojen.
m  Zkontrolujte pfipojeni video/audio/HDMI kabelu zafizeni Anynet*.
m  Zkontrolujte, zda je moznost Anynet+ (HDMI-CEC) v nabidce
nastaveni Anynet* nastavena na hodnotu On (Zapnuto).
m  Zkontrolujte, zda je dalkové ovladani televizoru v rezimu TV,
m  Zkontrolujte, zda se neg'edné 0 zafizeni Anynet* bez dalkového oviadani.
m  Zafizeni Anynet* nefunguje za uréilich podminek. (Vyhledavani kanalt)
m Pii FFi ojovani nebo odpojovani kabelu HDMI provedte znovu
vyhledavéani zafizeni anebo restartuijte televizor.
] ontroIU{te, zda je funkce Anynet* zafizeni Anynet* nastavena
na hodnotu zapnuto.
Chci s?ustit systém m  Zkontrolujte, zda je zafizeni Anynet* spravné pfipojeno k televizoru
Anynet*. a zda je polozka Anynet* (HDMI-CEC) v nabidce Setup (Nastaveni)
gy_stemu,An net* nastavena na hodnotu On (Zapnuto). =~
m  Stisknutim tlacitka TV na dalkovém ovladani televizoru pfepnéte
ovladani na televizor. Poté stisknutim tlacitka TOOLS zobrazte
nabidku Anynet* a vyberte pozadovanou podnabidku.
Chci ukongit systém = Vyberte moznost Zobrazeni TV v nabidce Anynet*.
Anynet*. m  Slisknéte tlacitko SOURCE na dalkovém ovladani televizoru a
zvolte jiné zafizeni nez Anynett.
m  Stisknutim libovolného z tlacitek P, CH LIST a PRE-CH prepnéte
dorezimu TV. (Tlacitko pro vybér kanalu je funkéni pouze v pfipade,
Ze neni pripojeno zafizeni Anynett s vestavénym tunerem.)
e
+ i A . pei e oy v, . .
tgﬁ;&gﬁgn?ﬁ‘ggﬁim m  Dalkové ovladani pouzijte po dokonceni nastaveni systému
sknynet +) Anynet* anebo po dokonéeni pfechodu do reZimu zobrazeni.
ﬁggfzgméﬁgynet m  Pokud probiha funkce Plug & Play, nelze pouzit funkci pro prehravani.
Pfipojené zafizeni neni [ ZkontroluX(e, zda zafizeni podporuje nebo nepodporuje funkce
zobrazeno. systému Anynet+, o
] ontrolujte, zda je nebo neni kabel HDMI fadné pfipojen.
= Zkontrolujte, zda je v nabidce Setup (Nastaveni) nabidky Anynet+
nastavena poloZka Anynet* (HDMI-CEC) na hodnotu On (Zapnuto).
m  Znovu vyhledejte zafizeni Anynet*. ’ L
m  Zafizeni Anynett Ize pfipojit pouze pomoci kabelu HDMI. Nékteré
kabely HDMI nemusi podporovat funkce zafizeni+.
Nelze nahrat televizni = Zkontrolujte, zda je spravné pfipojena zdifka antény na

program.

nahravacim zafizeni.
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| Funkce teletextu (v zavisiosti na modelu)

Vétsina televiznich stanic poskytuje prostrednictvim teletextu psané informace. Informace o

pouzivani této sluzby najdete na indexové strance teletextu. Pomoci tlaéitek na dalkovém ovladaci
muzete navic vybrat rtizné volby, které vyhovuji vasim pozadavkim.

@ Ma-i se teletext zobrazit spravné, musi byt pfijem kanalu stabilni. Jinak mohou nékteré informace

(1]
(2]

chybét, pfipadné se nékteré stranky nemusi zobrazit viibec.

v

Vypnuti zobrazeni teletextu (v zavislosti na modelu)
(ulozeni)

Slouzi k ulozeni stranek teletextu.

(velikost)

Stisknutim zobrazite v horni poloviné obrazovky dvakrat
zvétdeny text. Pro dolni ¢ast obrazovky opakujte stisknuti.
DalSim stisknutim zobrazite normalni obrazovku.

(zobrazit)

Slouzi k zobrazeni skrytého textu (napfiklad odpovédi

na otazku kvizu). Chcete-li zobrazit normalni obrazovku,
stisknéte znovu toto tlacitko.

Barevna tlacitka (Cervené/zelené/zluté/modré)

Pokud vysilaci spole¢nost pouziva systém FASTEXT, maji
rlizna témata na strance teletextu barevné kddy. Vybér Ize
provadét stisknutim barevnych tlacitek. Podle pozadovaného
tématu stisknéte pfislusné tlacitko. Zobrazi se dana stranka
s dal$imi barevnymi odkazy, které Ize vybirat stejnym
zpUsobem.Chcete-li zobrazit pfedchozi nebo dal$i stranku,
stisknéte odpovidajici barevné tlacitko.

B2 (teletext zapnuty/mix)

Stisknutim zapnete rezim teletextu po vybéru kanalu, ktery
poskytuje sluzbu teletext. Po dal$im stisknuti se teletext bude
zobrazovat pres vysilany obraz.

(rezim)

Stisknutim vyberete rezim teletextu (SEZNAM/FLOF).Pokud
je stisknete v rezimu seznamu, pfepne se do rezimu uloZeni
seznamu.V rezimu ulozeni seznamu muzete stranku teletextu
ulozit do seznamu pomoci tladitka g (ulozit).

Ea) (podstranka)

Slouzi k zobrazeni dostupné podstranky.

(dalSi stranka)

SlouZi k zobrazeni dalSi stranky teletextu.

(predchozi stranka)

Slouzi k zobrazeni pfedchozi stranky teletextu.

ED(rejstrik)

Slouzi k zobrazeni rejstfiku teletextu (obsahu) kdykoli béhem
prohlizeni teletextu.

(podrzeni)

Slouzi k podrzeni zobrazeni dané stranky, ktera je propojena
s nékolika sekundarnimi strankami, které automaticky
nasleduji. DalSim stisknutim se funkce podrzeni vypne.
(zrusit)

Pouziva se k zobrazeni vysilani pfi vyhledavani stranky.
Mezi strankami teletextu mizete prochézet stisknutim
Ciselnych tlacitek na dalkovém ovladadi.

Pokragovani...
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Teletextové stranky jsou usporadany na zakladé Sesti kategorii:
Cast Obsah

Cislo vybrané stranky
Oznaceni vysilaciho kanalu
Cislo aktualni stranky nebo oznaceni [B] I E—
vyhledavani
Datum a ¢as
Text E
Informace o stavu
Informace FASTEXT

Mmoo OwW>

>> Informace teletextu jsou €asto rozdéleny na nékolik stranek,
které se zobrazuji postupné. Stranku Ize zobrazit:
@ zadanim Cisla stranky,
@ vybérem nazvu ze seznamu,
@ vybérem barevného zahlavi (systém FASTEXT).

> Stisknutim tlacitka TV vypnete zobrazeni teletextu.
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| Specifikace sady pro upevnéni na zed (VESA)

Sadu pro upevnéni na zed instalujte na pevnou zed' kolmou k podlaze.

Pfi montazi do jinych stavebnich materialti se obrat'te na nejbliz§iho zastupce.

Pokud je sada namontovana na strop nebo Sikmou zed’, miize dojit k jejimu uvolnéni a padu, coz
muze vést ke vzniku zavaznych poranéni osob.

Produktova fada palce Spec. VESA (A +B) Standardni Sroub Mnozstvi
23~26 200 = 100 M4
32~40 200 = 200 M6
400 = 400
46~52 600 « 400
LCD-TV 57 700 * 400 4
(Bez specifikaci VESA) M8
57 ~70 800 * 400
80 ~ 1400 + 800
400 = 400
42~58 600 * 400 4
63 676 * 407 6
PDP-TV (Bez specifikaci VESA) M8
63~70 800 * 400 4
80 ~ 1400 + 800 4

>> Poskytujeme standardni rozméry sad pro montaz na zed, uvedené v tabulce vyse.

>> Pokud si zakoupite nasi sadu pro montaz na zed, je s ni dodavan také podrobny navod k instalaci a
vSechny nezbytné soucasti.

>> Nepouzivejte delSi Srouby nez standardniho rozméru, mohlo by dojit k poskozeni vnitfni ¢asti
televizoru.

> V pfipadé nasténnych sad, které neodpovidaji specifikacim pro Srouby VESA, se mlze délka Sroubl
liSit v zavislosti na jejich specifikacich.

>> Nepouzivejte Srouby, které neodpovidaji standardnim specifikacim pro Srouby VESA.
Vyvarujte se pfili§ silného utazeni Sroubl. Tento postup by mohl zpusobit poskozeni produktu nebo
vést ke zranéni osob zplisobenym padem produktu. Spole¢nost Samsung neni zodpovédna za tyto
nehody.

> Pokud je pouzita nasténna sada nespecifikovana nebo neodpovidajici specifikacim VESA nebo
pokud spotfebitel nepostupoval podle pokynt k instalaci vyrobku, spole¢nost Samsung neprebira
odpovédnost za poskozeni produktu nebo zranéni osob.

>> Nami dodavané modely 57" a 63" neodpovidaji specifikacim VESA. Proto byste u tohoto modelu méli
pouzit nasi specialni sadu pro montaz na zed.

> P¥i montazi tohoto televizoru nepfekracuijte uhel naklonu 15 stuprid.

& Sadu pro upevnéni na zed neinstalujte, kdyz je televizor zapnuty.
Mohlo by dojit ke zranéni osob elektrickym proudem.
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Nastaveni upevnéni na zed’ (prodavano samostatné)

Po instalaci motorizovaného drzaku pro upevnéni na zed' Ize televizor snadno nastavit.

Zadni panel Motorizovany drzak pro upevnéni na zed
% o 11

ANTIN SERVICE

@ 6 e
@ -AUDIO- (3 t

AUDIO OUT
1

Sériovy kabel (1P — 1P) (neni soucasti dodavky)

Vstup do nabidky
1 Stisknéte tlaCitko A, ¥, € nebo » na dalkovém ovladadi.
> Zobrazi se obrazovka Nastaveni upevnéni na zed (Wall Nastaveni
Mount Adjustment). = Plug & Play ) >
> Pokud se obrazovka Nastaveni upevnéni na zed (Wall Jazyk ElCeiio
Mount Adjustment) nezobrazi po klepnuti na smérové Svételny efekt : TVzapnuta >
tlaCitko pfi sledovani televizoru, pouzijte k zobrazeni
obrazpvky nabl’dky. . . . . . - lzlit:)i\ll': energie  : Vypnuto :
* Nabidku zobrazite stisknutim tlacitka MENU. Stisknutim PIP >

tlacitka A nebo ¥ vyberte moznost Nastaveni a pak
stisknéte tlacitko ENTER.
» Pomoci tlaCitka A nebo ¥ vyberte moznost Nastaveni
upevnéni na zed' a pak stisknéte tlacitko ENTER.
Zapamatovani pozice

2 Nastavte pozadovanou pozici pomoci tlaCitek A, ¥V, <, ».
> Stisknete-li tlacitko se Sipkou, pokud nejsou na
obrazovce zobrazeny zadné moznosti, zobrazi se
obrazovka Nastaveni (Adjustment).

4 Posunuti [&' Zadat ) Zpét

> Obrazovku obnovite stisknutim tlacitka INFO. Stisknutim Pozice 1 2 @3
tlacitka « nebo » vyberte moznost Ano a pak stisknéte <> Nastaveni Ulozit Stredovy
tlacitko ENTER. Pozice bude vracena do vychoziho
nastaveni.

3  Stisknéte modré tlacitko ‘
. . v . A L (==

Stisknutim tlacitek A a ¥ ulozite aktualni pozici vybérem

rezimu ulozeni Pozice1, Pozice2 nebo Pozice3. Y

> Pokud nechcete aktualni pozici ulozit, stisknéte tlacitko
RETURN.

> PFi vybéru rezimu ulozZeni nelze pouzit barevna tlacitka. ez ozent

4  Stisknutim tlacitka ENTER pozici uloZte. 5
oloha 1

> Po vybéru moznosti Poloha1 se zobrazi zprava Aktualni

pozice ulozena jako Pozice1.
5 Stisknéte tlagitko ENTER.

> UlozZena pozice se zobrazi na levé strané nabidky na 4 Posunuti = Zadat O Zpé&t
obrazovce (OSD).
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Posunuti do zapamatované pozice

1 Provedte Krok 1 v ¢asti Vstup do nabidky.
2 Stisknutim barevnych tlacitek (Cerveného, zeleného, Zlutého)

posunete motorizovany drzak pro upevnéni na zed do ulozené

pozice.

> Drzak pro upevnéni na zed mizete posunout do jedné ze
tfi pfednastavenych pozic stisknutim ¢erveného (Poloha 1),
zeleného (Poloha 2) nebo Zlutého (Poloha 3) tlacitka.

> Pokud pozici po posunuti do pfednastavené pozice
zménite, zobrazeni pozice zmizi.

Pozice @ 1 2 @3 |
<> Nastaveni Ulozit Stredovy

> Informace o instalaci najdete v instalacni pfirucce dodavané s
drzakem pro upevnéni na zed.

> Pii instalaci produktu a instalaci a posunuti drzaku pro upevnéni
na zed je tfeba pozadat o radu specializovanou instalaéni
spole€nost.

>> Pri montazi upevnéni na zed pouZzijte tuto instalacni prirucku. Pfi
montazi do jinych stavebnich materialG se obratte na nejbliz§iho
prodejce.

>> Motorizovany drzak pro upevnéni na zed nebude funkéni, je-li
zapnuta funkce Anynet+.

>> 42 palcovy model neni kompatibilni se star§im modelem drzaku
na zed (WMN5090A).

Montaz podstavce (podie modelu)

Pomoci 4 Sroubl pro upevnéni zakladny stojanu a monitoru : V pfipadé montaZe televizoru na zed
pevné pripojte monitor k zakladné stojanu. : zaviete kryt (@) na ¢asti pro pfipojeni
(Vnéjsi vzhled vadeho pfistroje se mlze oproti obrazku liSit). : zakladny stojanu a pfipevnéte jej
* pomoci dvou Sroubd. Tim tuto ¢ast
skryjete.

Varovani

Pred pfesouvanim televizoru k nému

stojan pevné pfipojte, jinak by mohl

spadnout

a zpUsobit vazné poranéni.

>> Televizor by mély pfenaset
nejméné dvé osoby. Televizor
nikdy nepokléadejte na podlahu
kvlli mozného poskozeni :
obrazovky. :
Televizor ukladejte vzdy postaveny:
nastojato. :

Cesky - 38



| Odstraiovani problémdi

| ﬁei selobrétite na poprodejni servis spoleénosti Samsung, provedte nasledujici jednoduché
ontroly.

Pokud zavadu nelze odstranit podle pokynti uvedenych nize, poznamenejte si model a sériové
cislo televizoru a obrat'te se na prodejce.
Zadny zvuk nebo obraz

Zkontrolujte, zda je napajeci kabel pfipojen do sitove zasuvky.

Zkontrolujte, zda jste stiskli tlagitko (1) (Napajeni) (Zapnuto/Vypnuto) na pfednim panelu nebo tlacitko

POWER na délkovém ovladadi.

Zkontrolujte nastaveni kontrastu a jasu obrazu.

Zkontrolujte hlasitost.

Zkontrolujte, zda neni Reproduktoru TV (Reproduktor TV) Vypnuto.

Normalni obraz, ale zadny zvuk

4 Zkontrolujte hlasitost.
@ Zkontrolujte, zda nebylo stisknuto tlacitko MUTE na dalkovém ovladadi.
Zadny obraz nebo &ernobily obraz
€ Upravte nastaveni barev.
@ Zkontrolujte, zda je vybrany systém vysilani spravny.
Ruseni zvuku nebo obrazu
@ Zkuste zjistit elektrické zafizeni, které rusi televizor, a pak je presurite dale od televizoru.
@ Zapojte televizor do jiné zasuvky.
Rozmazany nebo ,,zasnézeny* obraz, zkresleny zvuk
4 Zkontrolujte smér, umisténi a pfipojeni antény.
K tomuto ruSeni ¢asto dochazi pfi pouziti pokojové antény.
Chybné fungovani dalkového ovladace
€ V/yménte baterie dalkového ovladace.
@ Ocistéte horni okraj dalkového ovladace (pfenosové okénko).
4 Zkontrolujte, zda jsou poly baterii ,+* a ,-* orientovany spravné.
€ Zkontrolujte, zda nejsou baterie vycerpané.
Obrazovka je ¢erna a kontrolka napajeni blika
U pocitace zkontrolujte napajeni a kabel signalu.
Televizor vyuZiva vlastni sgstém fizeni spotreby.
Pohnéte mySi poCitaCe nebo stisknéte libovolnou klavesu na klavesnici.
U zafizeni (STB, DVD atd.) zkontrolujte napajeni a kabel signalu.
Televizor vyuziva vlastni systém fizeni spotreby.
Stisknéte tlacitko Source na panelu nebo dalkovém ovladaci.
Vypnéte a znovu zapnéte televizor.
Poskozeny obrazek se zobrazi v rohu obrazovky.

¢ Pokud je v nékterych externich zafizenich vybrana moZnost Pouze skenovani, miZe se poskozeny
obrazek zobrazit v rohu obrazovky. Tento pfiznak je zplsoben externimi zafizenimi, nikoli
televizorem.

Zobrazi se zprava Obnovi vSechny hodnoty vychozich nastaveni.

€ Tato zprava se zobrazi, pokud stisknete a podrzite tlacitko EXIT. Budou obnoveny vychozi hodnoty
vyrobku z vyroby.

L 22 2R 2 4

12222224
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| Specifikace

predchoziho upozornéni.

Popisy a parametry uvadéné v této brozure jsou pouze informativni a mohou se zménit bez

Nazev modelu PS42A450/PS42A451 PS50A450/PS50A451
Velikost obrazovky o o
(Uhlopficka) 42 palct 50 palct
Rozliseni pocitace 1024 x 768 @ 60 Hz 1360 x 768 @ 60 Hz
Zvuk (vystup) 1MOW+10W M0W+10W
Rozméry ($ x v x h)

Skfin 1055 x 668 x 95 mm 1231 x 756 x 95 mm
S podstavcem 1055 x 728 x 316 mm 1231 x815x 316 mm
Hmotnost

Skiin 27 Kg 35Kg

S podstavcem 31 Kg 37 Kg

Udaje tykajici se prostredi
Provozni teplota

Provozni vihkost
Skladovaci teplota
Skladovaci vihkost

10°Caz40°C

10 % az 80 %, bez kondenzace
-20°Caz45°C

5 % az 95 %, bez kondenzace

> @ Tento vyrobek je digitalnim zafizenim tidy B.
# Provedeni a specifikace mohou byt zménény bez pfedchoziho upozornéni.

@ Udaje o napdjeni a spotiebé energie Ize nalézt na stitku vyrobku.
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Spravna likvidace tohoto produktu
(Zniceni Elektrického a Elektronického Zafizeni)

Tato znacka zobrazena na produktu nebo v dokumentaci znamena,
ze by nemél byt pouzivan s jinymi domacimi zafizenimi po skonceni
svého funkéniho obdobi. Aby se zabranilo moznému znecisténi
zivotniho prostfedi nebo zranéni ¢lovéka diky nekontrolovanému
zniéeni, oddélte je prosime od dalSich typt odpadu a recykluijte je
zodpovédné k podpore opétovného vyuziti hmotnych zdroj(.

Clenové domacnosti by méli kontaktovat jak prodejce, u néhoz produkt
zakoupili, tak mistni viadni kancelaf, ohledné podrobnosti, kde a

jak mUZete tento vyrobek bezpeéné vzhledem k Zivotnimu prostfedi
recyklovat.

Obchodnici by méli kontaktovat své dodavatele a zkontrolovat
v§echny podminky koupé. Tento vyrobek by se nemél michat s jinymi
komer¢nimi produkty, ur€enymi k likvidaci.



Retencia obrazu na obrazovke
Nenechaijte statické obrazky (ako napr. v hrach alebo pri pripajani PC k tomuto PZP) zobrazené na

|| Pokyny pre pouzivatela
| *

L 4

plazmovom paneli dihie ako 2 hodiny, pretoZe by to mohlo spdsobit retenciu obrazu na obrazovke.
Retencia obrazu je znama aj ako ,vypalenie obrazovky“. Aby ste zabranili takejto retencii obrazu, pri
zobrazovani statickych obrazkov znizte stuper jasu a kontrastu obrazovky.

Vyska

PZP mbzete normalne pouzivat len vo vyske pod 2000 m. Na miestach vysSich ako 2000 m nemusi
pristroj fungovat spravne, preto ho na takychto miestach neinstalujte a ani neprevadzkujte.

Teplo na vrchu PZP televizora

Po dih§om Case pouzivania moze byt vrchna strana pristroja horuca. Je to spdsobené unikom tepla
panelu cez odvetravacie otvory na vrchnej €asti pristroja. Je to normalne a neznaci to ziadnu poruchu
alebo chybnu prevadzku pristroja. Detom by ste ale mali zabranit' dotykat sa vrchnej Casti pristroja.

Pristroj vydava ,,praskajuci“ zvuk.

L,Praskajuci‘ zvuk méZe vznikat pri roztahovani alebo stahovani pristroja, ktoré je spésobené
zmenou okolitého prostredia, napr. zmena teploty alebo vihkosti. Toto je bezné, nie je to chyba vo
vaSom zariadeni.

Poruchy poli¢ok

PZP pouziva panel, ktory pozostava z 1 230 000 (uroveri SD) az 3 150 000 (uroven HD) pixelov,
ktoré si vyZaduju na svoju vyrobu komplikovanu technolégiu. Preto sa m6Ze na obrazovke vyskytnat
par svetlych alebo tmavych pixelov. Tieto pixely nemaju ziadny vplyv na vykon pristroja.

Zabrante prevadzke TV pri teplotach nizsich ako 5°C (41°F)

Prili$ dlho zobrazené statické obrazky moézu sposobit’' poSkodenie PZP panelu.

Sledovanie PZP TV vo formate 4:3 po dlh$iu dobu méZe zanechat vlavo, vpravo

a v strede obrazovky stopy po okrajoch, spésobené rozdielnym vyZarovanim

. svetla na obrazovke. Prehravanie DVD alebo hranie hier méZe na obrazovke
sposobit podobny efekt. PoSkodenia, spdsobené vyssie uvedenym efektom, nie

sU chranené zarukou.

Pretrvavajlci obraz na obrazovke.

Zobrazenie statickych obrézkov z videohier a PC dlhSie ako uréity ¢as, moze vytvarat Ciastoéné
pretrvavajuce obrazy. Aby ste predisli takémuto efektu, po¢as zobrazenia statickych obrazkov znizte
Jas“a kontrast”.

Zaruka
- Zaruka nepokryva poSkodenia spdsobené retenciou obrazu.
- Vypélenie nie je chranené zarukou.

Instalacia

Pri inStalacii zariadenia na miestach s vysokou prasnostou, vysokou alebo nizkou teplotou, vysokou
vihkostou, chemickymi latkami a na miestach s nepretrzitou prevadzkou, ako napr. letiska, vlakové
stanice atd., vZdy kontaktujte autorizované servisné stredisko. Ak tak neurobite, mdze to spdsobit’
vazne poskodenie vasho zariadenia.

Kontaktujte spoloénost’ SAMSUNG Z CELEHO SVETA
Ak mate akékolvek otazky alebo komentare tykajlce sa produktov znacky Samsung, kontaktujte stredisko
starostlivosti o zakaznikov spolo€nosti SAMSUNG. (DalSie informacie najdete na zadnej strane.)

© 2008 Samsung Electronics Co., Ltd. All rights reserved.
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| Kontrola dielov

| 3
N,
o

i Pouzivatelska prirucka Dialkové ovladanie/ Sietovy kabel Cista handricka E
! Batérie typu AAA !
3 % E IE E
L7 ' ' ,
E Zarueny list/ Spodna strana krytu/ Feritové jadro pre Feritové jadro pre S-Video E
' Registracna karta/ skrutky (2ea) sietovy kabel '
! Manuadl sprievodcu (Obratte sa na stranu 38) !
' bezpeénostou 1

> Feritové jadro (Napajaci kabel, S-Video)
Feritové jadra sa pouzivaju, aby chranili kable pred rusenim. Ked pripojite
kabel, otvorte feritové jadro a zacvaknite ho okolo kabla v blizkosti konektora.

| Pouzivanie stojana

>> & PZP by mali niest dve alebo viac
0s6b. Nikdy neukladajte PZP na
podlahu, pretozZe by to mohlo
sposobit poSkodenie obrazovky.
Vzdy uchovavajte kolmo.
@ PDP sa moZe vytocit o 20 stupriov
doprava a dolava.
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| Ovladaci panel

Predny (alebo boény) panel

SOURCE
€]

MENU

2

SAMSUNG

66 & o6

\_/

o

> Farba a tvar produktu sa méZe odliSovat v zavislosti od modelu.

=' SOURCE

Zobrazi ponuku vetkych dostupnych vstupnych

zdrojov (TV, Ext.1, Ext.2, add AV, S-Video,

Komponent, PC, HDMI1, HDM2, HDMI3).

>> V ponuke na obrazovke pouZite toto
tlacidlo rovnako, ako tlaCidlo ENTER na
dialkovom ovl&dani.

MENU
Stlacte, aby sa na obrazovke zobrazila ponuka
s funkciami televizora.

- el +

Stlacte na zvy3Senie aleboznizenie hlasitosti.
V ponuke na obrazovke pouzite tlacidla

— el + tak, ako pouZivate tlacidla <€ a » na
dialkovom ovladani.
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A CPPON

Stlacte na zmenu kanalov. V ponuke na
obrazovke pouZite tlacidla A CIP.(h \/ tak,
ako pouzivate tlacidla A aV na dialkovom
ovladani.

Indikator napajania

Zablika a vypne sa, ked je napdjanie zapnuté
a rozsvieti sa v pohotovostnom rezime.

O Tlagidlo (Power - Napajanie)

Stlacte na zapnutie a vypnutie televizora.
Snima¢ dialkového ovladania

Dialkovy ovlada¢ nastavte smerom na tento
bod na TV.

Reproduktor




|| Pripojovaci panel

| Zadny panel

COMPONENT IN [

DVIIN (HDMI 2)

ANTIN SERVICE

Siet kablovej
® televizie

@ -AUDIO - (B
OUT

e = - -

______

|

(6]

> Farba a tvar produktu sa moze odliSovat v zavislosti od modelu.

@ & Pri kazdom pripojeni audio alebo video zariadenia k televizoru skontrolujte, Ci st véetky
komponenty vypnuté.
@ Ked pripajate externé zariadenie, podla farby pripojte pripojovaciu koncovku ku kablu.

© KONEKTOR NAPAJANIA @ Pripojenie externych zvukovych zariadeni
Pripojte prilozeny sietovy kabel. Prepojte RCA audio signaly z televizora

© COMPONENT IN (KOMPONENTNY VSTUP) k externému zdroju, ako napriklad audio
Audio (AUDIO L/R) a video (Y/PB/PR) vstupy vybavenie.
pre komponent. @ SERVICE
Pripaja sa do komponentu digitalneho zvuku. - Konektor pre servisné ucely.

©® PCIN/AUDIO (PC VSTUP/ZVUK) - Sériovy konektor pripojte medzi nastennt
Pripojte k vystupnému konektoru videa a elektricku konzolu elektrického pohybu, ked
zvuku na PC. chcete nastavit zorny uhol TV s pouzitim

O EXT1,EXT2 dialkového ovladania.

Vstupy alebo vystupy pre externé zariadenia,
ako je napriklad videorekordér, DVD, herna
konzola alebo prehravac videodiskov.

Technické udaje vstupu a vystupu

Vstup Vystup
Konekior 1ideo Audio (LIR) RGB| Video + Audio (UR)
Dostupny je len TV

EXT1 | v v v e,
Vystup si mozete

EXT2 | v v wbrat,

PokraCovanie...
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© HDMIIN1,2 DVIIN (HDMI 2) AUDIO RIL

- Pre prepojenie HDMI k HDMI nepotrebujete Zvukové DVI vystupy pre externé zariadenia.
Ziadne dodato¢né prepojenie zvuku. © ANTIN

- Ked pouZivate pripojenie pomocou kabla 75Q koaxialny konektor na pripojenie antény
HDMI/DVI, musite pouzivat konektor HDMI IN 2. alebo rozvodu kablovej televizie.

> Co je HDMI? Podporované rezimy pre HAMI/DVI a komponent

- ,Multimedialne rozhranie s vysokym - - -
480i | 480p | 576i | 576p | 720p | 1080i

rozliSenim (HDMI)* umozriuje prenos

digitalnych videoudajov s vysokym HDMI/DVI 50 Hz | X X X 0.0 0

rozligenim a viackanalovym digitalnym HDMIDVI60Hz | X | O | X | X | O | O

zvukom. Komponent 0] o] 6] 6] [¢] o]

- Koncovka HDMI/DVI podporuje
pripojenie DVI k rozSirenému zariadeniu
pomocou vhodného kabla (nedodava
sa). Rozdiel medzi HDMI a DVI je ten,
ze HDMI zariadenie je mensie, ma
nainstalovanu funkciu HDCP (High
Bandwidth Digital Copy Protection)
kdédovania a podporuje viackanalovy
digitalny zvuk.

Boény panel

0 hy— s

alebo
o[5>
R ‘foe—
AMyo——o[[= @é
° (3]

>> Farba a tvar produktu sa méze odliSovat v zavislosti od modelu.

© HDMIIN3 © Konektor sluchadiel
Pripojte HDMI konektor zariadenia k HDMI K televizoru mézete pripojit supravu
vystupu. slichadiel, ak si zelate pozerat televizny
@ S-VIDEO alebo VIDEO / AUDIO L/R program bez vyrusovania inych fudi v
Video (S-Video alebo Video) a vstupy miestnosti.
zvuku pre externé zariadenia, ako napriklad > Dlhotrvajuce pouzivanie slichadiel pri
videokamera alebo videorekordér. vysokej hlasitosti méze poskodit vas
sluch.

Slovensky -7



| Zobrazenie dialkového ovladania

8 © 606 ©0 O 60 6 °oo ©

® © 6 6 6 966

Tlacidlo POWER (zapne a
vypne televizor)

Priamo vyberie rezim TV
Ciselné tlacidla pre priamy
pristup ku kanalu

Vyber jednociferného/
dvojciferného kanala
Docasné vypnutie zvuku
® ZvySenie hlasitosti

© Znizenie hlasitosti
Tlacidlo ovladania kanalov
(pozrite stranu 15)

Pouzite na rychly vyber
¢asto pouzivanych funkcii.
Ovladanie kurzora v ponuke
Pouzite pre zobrazenie
informacii o aktualnom
vysielani

Stlacenim vyberte volitelné
rezimy zobrazenia a zvuku
pre Sporty, kino a hry.
Funkcia videorekordér/
DVD (Pretacania naspat,
zastavenie, prehravanie/
pozastavenie, rychle/
pretacanie dopredu)

Vyber dostupnych zdrojov
Predchadzajuci kanal

® Nasledujuci kanal

© Predchadzajuci kanal
Zobrazenie hlavnej ponuky
na obrazovke

Tlacidlo reZimu Tru Surround

Navrat do predchadzajlce;j
ponuky

Opustenie ponuky na
obrazovke

Vyber velkosti obrazu

®

2]
®

Pouzite to pri pripojeni
SAMSUNG DMA (Digital
Media Adapter) device cez
rozhranie HDMI a prepnuti
do rezimu DMA. (Tlacidlo
DMA je volitelné.)

Toto tlacidlo je dostupné
vtedy, ked je ,Anynet+
(HDMI-CEC)* prepnuta na
moznost Zap.” (pozrite si
stranu 31)

Priamo vyberie rezim HDMI
Vyber obrazovych efektov
(pozrite stranu 18)

Funkcie teletextu
(Pozrite si stranu 34)

(2]

09609

08 ©

068

Opustenie zobrazovania
teletextu (v zavislosti od
modelu)

UloZenie teletextu
Velkost teletextu
Zobrazenie teletextu
Vyber témy fastext
Zobrazenie teletextu/
zmie$anie informacii
teletextu a normalneho
vysielania

Vyber rezimu teletextu
(LIST/FLOF)

Podstrana teletextu

P ® :Nasledujuca strana
teletextu

P © :Predchadzajuca strana
teletextu

Index teletextu
PodrZanie teletextu
Zrusenie teletextu

Slovensky - 8
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Montaz batérii do dialkového ovladaca

1 Nadvihnite kryt na zadnej strane dialkového ovladaca podlia
zobrazenia na obrazku.
2 Viozte dve batérie velkosti AAA.
> & Uistite sa, ze .+ a ,~* koniec batérii zodpoveda
nakresu v prie€inku.

€ Nekombinuijte rozne typy batérii, napr. alkalické s »
magnéziovymi.
3 Kryt zatvorte podla zobrazenia na obrazku.

> Ak dialkovy ovlada¢ nejdete dlhy ¢as pouzivat, batérie
vyberte a uskladnite ich na chladnom suchom mieste.
Dialkové ovladanie mézete pouzivat az do vzdialenosti 23
stop od televizora. (Pri typickom pouZivani televizora vydrzia batérie asi jeden rok.)

>> Ak nefunguje dialkovy ovlada¢! Skontrolujte nasledovné:
1. Je televizor zapnuty?
2. Nie je prevrateny kladny a zaporny pol batérii?
3. Nie su batérie vybité?
4. Vlyskytol sa vypadok pridu alebo je odpojeny sietovy kabel?
5. Nachadza sa v blizkosti $pecidlne Ziarivkové alebo neénové svetlo?

Zapnutie a vypnutie televizora

Siet'ovy napajaci kabel je pripojeny k zadnej casti televizora.

1 Zastrcte sietovy napdjaci kabel do prisluSnej zasuvky.
>> Sietové napatie je uvedené na zadne;j strane televizora a frekvencia je 50 alebo 60 Hz.

2 Stladte tlacidlo ¢h (Napéajanie) (zapnutie/vypnutie) na prednej strane televizora alebo stlaéte tlagidlo
POWER na dialkovom ovladani, aby ste zapli televizor. Automaticky sa zvoli naposledy sledovany
program. Ak ste zatial neuloZili Ziadne kanaly, nezobrazi sa Ziadny Cisty obraz. Pozrite si ¢ast
L1Automatické ukladanie kanélov* na strane 13 alebo ,Manualne ukladanie kanalov“ na strane 14.
>> Pri tvodnom zapnuti televizora sa automaticky nasledne vykona viacero zakladnych

uzivatelskych nastaveni. Pozrite si ,Funkcia Plug & Play“ na strane 10.

3 Ak cheete televizor vypnut, stladte tlagidlo () (Napajanie) (zapnutie/vypnutie) na prednej strane
televizora alebo stlacte tlacidlo POWER na dialkovom ovladani.

4 Ak cheete televizor zapnUt, stlacte tlagidlo () (Napéajanie) (zapnutie/vypnutie) na prednej strane
televizora alebo tlacidlo POWER, alebo ¢iselné tlacidla na dialkovom ovladani.

Prezeranie ponuk

1 Stlacte tlacidlo MENU. < Obraz
Na obrazovke sa zobrazi hlavna ponuka. e st bunky e e 7
Jej lava strana obsahuje pat ikon: Obraz, Zvuk, Kanal, ronteet
Nastavenie, Vstup. Ostrost
2 Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte jednu z ikon. 4 Odtieri [
Stlacenim tlacidla ENTER ziskate pristup k podponukam ikon. oinost ez
fynulovaf

3 Stlacenim tlacidla A alebo V¥ prejdite k polozkam v ponuke.
Stlacenim tlacidla ENTER vstupte do poloziek v ponuke.

4  Stlacenim tlacidiel A/V/</» zmefite zvolené polozky.
Stlaenim tlacidla RETURN sa vratite do predchadzajicej ponuky.

5 Stlacenim tlacidla EXIT opustite ponuku.

4 Premiestnit [&' Zadat' ©) Ukongit’

TOOLS RETURN

O
ek
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Funkcia Plug & Play

Pri tvodnom zapnuti televizora sa automaticky nasledne
vykona viacero zakladnych zakaznickych nastaveni.

K dispozicii st nasledovné nastavenia.

@™ Ak omylom zvolite nespravnu krajinu pre vas TV, znaky na

1

obrazovke sa m6zu nespravne zobrazit.
Ak je televizor v pohotovostnom rezime, stlacte tlacidlo POWER

na dialkovom ovladaci. Zobrazi sa sprava Spustit' Plug & Play.

Stlacte tlacidlo ENTER.

Po niekolkych sekundach sa automaticky zobrazi ponuka

Jazyk.

Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte prislusny jazyk.

Stlacte tlacidlo ENTER. Zobrazi sa sprava Vyberte polozku

»,Domace pouzitie“ vtedy, ked’ instalujete tento TV u vas

doma.

Stlacenim tlacidla <« alebo » vyberte moznost Ukazka v

obchode alebo Doméce pouzitie a potom stlacte tlacidlo

ENTER. Zobrazi sa sprava o kontrole stavu pripojenia antény.

>> Predvolené nastavenie je Domace pouzitie.

>> Odporu¢ame nastavit TV do rezimu Domace pouzitie,
aby ste dosiahli najlepsi obraz vo vaSom domacom
prostredi.

> Rezim Ukazka v obchode je ur¢eny len pre pouzivanie v
prostredi maloobchodnej predajne.

> Ak zariadenie omylom nastavite do rezimu Ukazka v
obchode a chcete ho prepnit do Domace pouzitie
rezimu, stlacte tlacidlo hlasitosti a potom na pat sekund
podrzte stlacené tlacidlo MENU na paneli TV.

Uistite sa, Ze k TV je pripojena anténa.

Stlacte tlacidlo ENTER. Zobrazi sa ponuka Krajina.

Stlacenim tlaCidla A alebo ¥ vyberte krajinu alebo oblast.

Stlacte tlacidlo ENTER. Zobrazi sa ponuka na vyber kanalov.

Slovensky - 10

.. Plug&Play

Spustit’ Plug & Play..

. Plug&Play
English
Tiirkge
Slovensky
Svenska
A\

4 Premiestnit’ ¥ Zadat'

Jazyk

[T ¥ -1 - -V E—

Vyberte polozku ,,Domace pouzitie* vtedy,
ked' instalujete tento TV u vas doma.

<> Premiestnit’ [# Zadat'

Ukézka v obchode

JERRS———] 11 ¥ -1 - - S———

Skontrolujte vstup antény.

|
|| Verk nia |
Rakusko
Vychodna Eurépa
Iné

Krajina

[ Zadat' [ Preskogit'

Pokragovanie...




7 Ak chcete spustit ukladanie kanala, stlacte tlaCidlo ENTER.
Vyhladavanie sa automaticky ukondéi. Televizor zatne zapamatavat
vSetky dostupné kanaly.

StlaCenim tlacidla ENTER nastavite hodiny.

8 Stlacenim tlacidla €/» vyberte Mesiac, Den, Rok, Hodina alebo
Mindata. Tieto polozky nastavte stla¢anim tlacidla A alebo V.
> Polozky Mesiac, Den, Rok, Hodina alebo Minidta mozete

nastavit priamo stlaéenim numerickych tlacidiel na dialkovom
ovladaci.

9 Stlacenim tlacidla ENTER potvrdte nastavenie.

Zobrazi sa sprava “Vychutnajte si pozeranie”.

Po dokonceni stlacte tlacidlo ENTER.

>> Ajv pripade, Ze nie je stlacené tlaCidlo ENTER, sa sprava
automaticky po niekolkych sekundach vypne.

Ak chcete obnovit’ nastavenie tejto funkcie...
1 Stlacenim tlacidla MENU zobrazte ponuku.

2  Stlacenim tlacidla A alebo V¥ vyberte moZnost Nastavenie a potom

stlacte tlacidlo ENTER.

3 Opétovnym stlacenim tlacidla ENTER vyberte moznost Plug &
Play.
Zobrazi sa sprava Spustit’ Plug & Play.

Slovensky - 11

‘oo Plug&Play

Nastavit' hodiny
Mesiac Defi  Rok Hodina Minata

[0 (o0 B [ (@)

<> Premiestnit 4 Nastavit [ Zadat'

Vychutnajte si pozeranie

Nastavenie

Plug & Pla
azy| < Englis|

Cas
Svetelny efekt + Prisledovani TV
Melddia : Vyp.

Zabava : Vyp.
Uspora energie  : Vyp.

4 Premiestnit’ [ Zadat' ©) Navrat




Pouzivanie tlacidla TOOLS

Tlacidlo TOOLS mézete pouzit’ na rychly a jednoduchy vyber €asto pouzivanych funkcii. Ponuka
,» Nastroje“ sa zmeni v zavislosti od toho, ktory rezim externého vstupu sledujete.

1 Stladte tlacidlo TOOLS.
Zobrazi sa ponuka Nastroje.

2  Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte ponuku a potom stlacte
tlacidlo ENTER.

3 Stlacenim tlacidiel A/Y/</»/ENTER zobrazite, zmenite alebo
pouzijete zvolené polozky.
Podrobnejsi popis kazdej funkcie najdete na nasledujucej
strane.

* Anynet+ (HDMI-CEC), pozrite stranu 30

* RezZim obrazu, pozrite stranu 18

* Rezim zvuku, pozrite stranu 23

+ Casovac rezimu spanok, pozrite stranu 25
* SRS TS XT, pozrite stranu 23

+ Uspora energie, pozrite stranu 27

* Dual I-l, pozrite stranu 24

Zobrazenie externych zdrojov signalu

. Nastroje
Rezim obrazu
Rezim zvuku

: Bezny

: Vlastny
Casovac rezimu spanok : Vyp.

SRS TS XT : Vyp.
Uspora energie : Vyp.

Dual I-lI Monofénne

Mbzete prepinat’ medzi jednotlivymi zobrazeniami signalov

z pripojeného zariadenia, ako je videorekordér, DVD prehravac,

satelitny prijimac¢ a zdroj televizneho signalu (pozemné alebo

kablové vysielanie).

1 Stlacenim tlacidla MENU zobrazte ponuku.

2  Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte moznost Vstup a potom
stlacte tlaCidlo ENTER.

3 Opatovnym stlaéenim tlacidla ENTER vyberte moznost
Zoznam zdrojov.

4  Stlaenim tlacidla A alebo ¥ vyberte zdroj signalu a potom
stlacte tlaCidlo ENTER.
Dostupné zdroje signalu: TV, Ext.1, Ext.2, AV, S-Video,
Komponent, PC, HDMI1, HDMI2 , HDMI3

>> Mozete vybrat len tie externé zariadenia, ktoré su pripojené k
TV.

>> Tieto moznosti moZete vybrat jednoducho stlacenim tlacidla
SOURCE na dialkovom ovladani.

>> Na opatovné sledovanie televizneho programu stlacte tlacidlo
TV a vyberte poZadované €islo kanalu.

>> Rezim HDMI mdZete tiez sledovat jednoduchym stladenim
tlacidla HDMI na dialkovom ovladani.

Slovensky - 12

Vstup

Zoznam zdrojov  : TV
Upravit’ nazov
Anynet+ (HDMI-CEC)

4 Premiestnit [¥' Zadat*>) Navrat

Zoznam zdrojov.
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Uprava nazvov zariadeni

Externy zdroj moézete pomenovat'. Vstup

1 Stlacenim tlacidla MENU zobrazte ponuku. Zoznam zdrojov  : TV >

2 Stlagenim tlacidla A alebo ¥ vyberte moznost Vstup a potom
stlacte tlagidlo ENTER. L HIEDEIAR,

3 Stlaenim tlacidla A alebo V¥ vyberte Upravit' nazov a potom
stlacte tlaCidlo ENTER.

4  Stlaenim tlacidla A alebo V¥ vyberte externy zdroj, ktory
chcete upravit a potom stlacte tlacidlo ENTER.

5 Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte poZzadované zariadenie
a potom stlacte tlacidlo ENTER.
Dostupné nazvy zariadeni: Videorekordér, DVD, Prij.
kabl. TV, Prij. satel. TV, Prijima¢ PVR, Prijimac AV, Hra,
Videokamera, PC, TV, IPTV, Blu-Ray, HD DVD, DMA.

6 Stlaenim tlacidla EXIT opustite ponuku.

4 Premiestnit [3 Zadat =) Navrat

Upravit' nazov

Hra
v

4 Premiestnit [&' Zadat *> Navrat

Automatické ukladanie kanalov

-
<

Kanal

Krajina Belgicko
Automatické ulozem\ Franctzsko
Manualne ulozenie Nemecko
Spravca kanélov ‘ Taliansko
Zoradit’ Holandsko
Nazov Spanielsko

Jemné doladenie _ Svajéiarsko
‘ Velka Entéma

Mozete prehladavat’ dostupné frekvencéné pasma (dostupnost’

zavisi od vasej krajiny).

Automaticky priradené ¢isla programov nemusia zodpovedat’

aktualnym alebo pozadovanym ¢islam programov. Cisla v§ak

mozete zoradit' manualne a vymazat' lubovolné kanaly, ktoré

nechcete sledovat'.

1  Stlagenim tlacidla MENU zobrazte ponuku.

2 Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte moznost Kanal a potom
stlacte tlacidlo ENTER. 4 Premiestnit’ [ Zadat' > Navrat

3 Opatovne stlacte tlacidlo ENTER. Zobrazia sa dostupné
krajiny.

4  Stlacenim tlacidla A alebo V¥ vyberte svoju krajinu a potom
stlatte tlaCidlo ENTER.

5 Stlacenim tlacidla A alebo V¥ vyberte polozku Automatickeé
uloZenie a potom stlacte tlacidlo ENTER.

6 Opétovnym stlacenim tlacidla ENTER spustite vyhladavanie.
Vlyhladavanie sa automaticky ukonci.
>> Ak chcete zastavit vyhladavanie pred jeho dokon&enim, = 2 Premiestnit [ Zadat © Navrat

stlacte tlaCidlo MENU alebo ENTER.

e ® @

A,

£
<

Kanal

Krajina + Velké Britaniap
B YT ——
Manuélne ulozenie
Spravca kanalov
Zoradit'
Nazov
Jemné doladenie

I

& '¢ oW

A

[ Zadat' ) Navrat
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| Manualne ukladanie kanalov

Mozete ukladat’ televizne kanaly vratane tych, ktoré prijimate Kanal
prostrednictvom kablovych rozvodov. T & Krjina . Velké Briténia b
Pri manualnom ukladani kanélov si mozete vybrat’: Automatické ulozenie >
Ci chcete alebo nechcete uloZit vSetky najdené kanaly
@ Cislo programu kazdého uloZeného kanala, ktory chcete Zoradit
oznacit. - Feco )
Y. ” Jemné doladenie
1 Stlacenim tlacidla MENU zobrazte ponuku.
Stlacenim tlaidla A alebo ¥ vyberte moznost Kanal a potom |88
stlacte tlacidlo ENTER. = 4 Premiestnit' [ Zadat' ©D Navrat
3 Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte moznost Manualne ——
uloZenie a potom stlacte tlacidlo ENTER.
4  Stlaenim tlacidla A alebo V¥ vyberte pozadovanu moznost a Sys?ém farieb : Automaticky
potom stlacte tlacidlo ENTER. Zokovysystém, 8S.  b
5 Ked budete spokojni s vasim nastavenim, stlacte tlacidlo Vyhtadat 40 MHz
ENTER 3 Ulozit' :?
6 Stlaenim tlacidla EXIT opustite ponuku.
¢ Program (Cislo programu, ktoré ma byt priradené kanalu) — -
- Stlacajte tlacidlo A alebo ¥, kym nendjdete spravne ¢&islo. ~ Premiestnit s zadat o Navrat
> Cislo kanalu mézete urcit tiez priamo, stlaenim Ciselnych tlacidiel (0-9).
& Systém farieb: Automaticky/PAL/SECAM/NTSC4.43
- Stlacenim tla¢idla A alebo ¥ vyberte poZzadovant normu farieb.
€ Zvukovy systém: BG/DKI/I/L
- StlaCenim tlacidla A alebo ¥ vyberte poZzadovanu normu zvuku.
€ Kanal (Ked poznate Cislo kanalu, ktory chcete ulozit)
- Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte polozku C (kanal pozemného vysielania) alebo S (Kanal
kablovej televizie).
- Stlacte tlacidlo », potom stlacte tlacidlo A alebo V, aby ste vybrali poZadovang Eislo.
>> Cislo kanalu mézete urcit tiez priamo, stlacenim Ciselnych tlacidiel (0-9).
>> Ak zvuk nepocut alebo je nezvy€ajny, znova vyberte pozadovanu normu zvuku.
€ \Vyhladat' (Ked neviete Cisla kanalov)
- Stlacenim tlacidla A alebo ¥ spustite vyhladavanie.
- Tuner prehladava frekvenéné pasmo, az pokial sa na obrazovke nezobrazi prvy kanal alebo vami
zvoleny kanal.
@ Ulozit' (Ked ukladate kanal a priradené ¢islo programu)

- Nastavte na moznost OK tak, Ze stlacite tlacidlo ENTER.

@ Channel mode

€ P (Rezim programov): Po dokonceni ladenia sa vysielajucim staniciam vo vasej oblasti priradia
Cisla pozicii od P00 po P99. V tomto reZzime mdzete vybrat kanal zadanim &isla pozicie.

@ C (Rezim terestridlnych kanalov): V tomto rezime mozete vybrat kanal zadanim priradeného
Cisla pre kazdu stanicu pozemného vysielania.

@ S (Rezim kanalov kablovej televizie): V tomto rezime méZete vybrat kanal zadanim priradeného
Cisla pre kazdy kanal kablovej televizie.
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| Pridavanie/luzamknutie kanalov
pridat’ kanaly.

| Pomocou spravca kanalov mézete pohodine uzamknut’ alebo Kandl

Krajina e :lVerka' Britania p
1 Stlacenim tlacidla MENU zobrazte ponuku. ﬁ:mﬁ:ftfo‘;leﬁme >
2  Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte moznost Kanal a potom
stlacte tlaCidlo ENTER. ﬁ:;a:v'"
3 Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte mozZnost Spravca —  Jemné doladenie
kanalov a potom stlacte tlaCidlo ENTER.
‘ Pridavanie kanalov ; e X ; 4 Premiestnit’ [ Zadat' ) Navrat
Pomocou zoznamu kanalov moézete pridat kanaly.
. . . .. . Spravca kanalov
4  \lyberte moZnost Zoznam kanalov tak, Ze stlacite tlacidlo | =
ENTER. Detska zamka : Vyp. >

5 Prejdite na policko (@) tak, Ze stlacite tlacidla A/V/</»,
vyberte kanal na pridanie a stlacenim tlacidla ENTER dany
kanal pridate.
>> Ak opatovne stlacite tlacidlo ENTER, zmizne symbol

(V") vedla kanélu a kanal sa neprida.

4 Premiestnit’ [ Zadat' ) Navrat

@ Locking channels
Tato funkcia vam umoziiuje zabranit' sledovaniu nevhodnych Zoznam kanalov
programov nepovolanymi osobami, ako su deti, a to tak, ze na
zvolenom programe vypne obraz a zvuk.

6 Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte moznost Detska zamka
a potom stlaéte tlacidlo ENTER.

7 Stlaenim tlacidla A alebo ¥ vyberte moznost Zap. a potom
stlacte tlaCidlo ENTER.

8 Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte moZnost Zoznam
kanalov a potom stlacte tlacidlo ENTER.

9  Prejdite na policko (fm) tak, Ze stlacite tlacidla A/V/</», CPridst. @ Uzamkndt
vyberte kanal na uzamknutie a stlacte tlacidlo ENTER. e —
>> Ak opatovne stladite tlacidlo ENTER, zmizne symbol (V") ® Strana D Navrat

vedla kanalu a uzamknutie kanalu sa neprida.
>> Ked je detska zamka aktivna, zobrazi sa modra obrazovka.
10 Stlacenim tlacidla EXIT opustite ponuku.

CH LIST na dialkovom ovladani. T@D
(4

TOOLS RETURNE

@ < >

> Tieto mozZnosti mdzete vybrat jednoducho stlacenim tlacidla
A
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Zoradenie ulozenych kanalov

Tato ¢innost’ vam umoziiuje zmenit’ ¢isla programov pre

ulozené kanaly.

Tuto Einnost' moéze byt potrebné vykonat’ po automatickom

ukladani.

1 Stlacenim tlacidla MENU zobrazte ponuku.

2 Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte moznost Kanal a potom
stlacte tlaCidlo ENTER.

3 Stlacenim tlacidla A alebo V¥ vyberte moznost Zoradit’ a
potom stlacte tlaCidlo ENTER.

4  Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte kandl, ktory si Zelate
premiestnit a potom stlacte tlacidlo ENTER.

5  Vyberte Cislo programu, na ktoré sa ma kanal premiestnit tak,
ze stlacite tlaCidlo A alebo V.
Stlacte tlacidlo ENTER. Kanal sa presunie na novu poziciu
a vSetky ostatné kandly sa prislu$ne posunu.

6  Opakovanim krokov 4 az 5 presunte vSetky kanaly na
pozadované Cisla programov.

7 Stlacenim tlacidla EXIT opustite ponuku.

Priradenie nazvov kanalov

Kanal

Krajina : Velka Britania P>
Automatické uloZenie
Manuélne uloZenie

Sprévca kanélov
Nézov
Jemné doladenie

4 Premiestnit’ [ Zadat' ) Navrat

Zoradit'
Kanal. Nazov
A

4 Premiestnit’ [ Zadat' ) Navrat

Nazvy kanalov sa priradia automaticky pri prijme vysielania

informacii o kanali. Tieto nazvy sa daju zmenit, ¢o vam

umoziuje priradit' nové nazvy.

1  Stlagenim tlacidla MENU zobrazte ponuku.

2  Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte moznost Kanal a potom
stlacte tlaCidlo ENTER.

3 Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte moznost Nazov a potom

stlacte tlaCidlo ENTER.

4  Stlaenim tlacidla A alebo V¥ vyberte kanal, ktorému chcete
priradit novy nazov a potom stlacte tlacidlo ENTER.

5 Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte znak, ¢islo alebo
symbol (Vysledky v danom poradi: Aaz Z,0az 9, +, -, *, /,
medzera).

Stlacenim tlacidla < alebo » sa presurite na predchadzajice
alebo nasledujuce pismeno a potom stlacte tlacidlo ENTER.

6 Kroky 4 az 5 zopakuijte pre kazdy kanal, ktorému chcete
priradit novy nazov.

7 Stlacenim tlacidla EXIT opustite ponuku.

Slovensky - 16

[ ELE]]

Krajina : Vefké Briténia P>
Automatické ulozenie

Manuélne uloZenie

Spravca kanalov

Zoradit’

Jemné doladenie

4 Premiestnit’ [ Zadat' ) Navrat

Name
Prog. Kanal. Nazov

2
3
4
9
6
7
8
9

4 Premiestnit’ [&' Zadat ) Navrat



pretoze sa tak stane automaticky pocas funkcie vyhladavania Krajina . Velka Briténia

|| Vylad'ovanie prijmu kanalu

| Ak je k dispozicii ¢isty prijem, nemusite kanal doladovat’, Kansl

>
a ukladania. Automatické uloZenie 4
Ak je signal slaby alebo ruseny, bude treba kanal vyladit’ AT <
rucne. Zoradit >
1 Stlagenim tlagidia MENU zobrazte ponuku. - ey 4
2  Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte moznost Kanal a potom
stlacte tlaCidlo ENTER.

3 Stlatenim tlacidla A alebo ¥ vyberte moznost Jemné + Premiestnit’ [3! Zadat O Navrat
doladenie a potom stlacte tlacidlo ENTER.

4 Ak chcete dosiahnut ostry a Cisty obraz a dobru kvalitu zvuku,
stlacte tlaCidlo <« alebo P, az kym nengjdete optimalne
nastavenie. Stlacte tlacidlo ENTER.
> Stlacte tlacidlo INFO. UloZenie jemného doladenia zmeni

farbu OSD (zobrazenia na obrazovke) kanala z bielej na Vynulovat

Cervenu a prida znacku ,*. o Nastavit [ Ulozit o Navrat
>> Aby ste obnovili nastavenie jemného doladenia na 0, tak

stlatenim tlacidla A alebo ¥ vyberte moznost Vynulovat’

Stlacte tlaCidlo ENTER.

5  Stlagenim tlagidla EXIT opustite ponuku. .

Obraz

Zvuk
SRS TS XT
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Zmena obrazovej normy

Vybrat' mozete typ obrazu, ktory najlep$ie zodpoveda vasim Obraz

poZiadavkam na pozeranie. Ty L

1 Stlacenim tlacidla MENU zobrazte ponuku. Kontrast

2 Stlagenim tlacidla ENTER vyberte moznost Obraz. Ostrost

3 Opétovnym stlacenim tlacidla ENTER vyberte moznost Rezim. , ) c

4  Stlagenim tlacidla A alebo ¥ vyberte pozadovany rezim a Modnost obraru
potom stlacte tlacidlo ENTER. - oK

Dostupné rezimy: Dynamicky, Bezny, Film.
>> Hodnoty nastavenia sa mézu lisit v zavislosti od vstupného

4 Premiestnit [ Zadat ) Ukongit'

Zdl'oja. Obraz
5 Stlaenim tlamdlva EXIT 0pust|_te Qonuku. ‘ o ; A —— Dy;:-in:;kv Ly
> & \lyberte moznost Dynamicky pre pozeranie TV pocas dfia FontEet = Film 2%
alebo ked je v miestnosti jasné svetlo. Y Ostrost
@ \yberte moznost Bezny pre rezim v§eobecného pozerania [B8. ) C
TV Podrobné nastavenia
. Moznosti obrazu

@ Vyberte moznost Film, ked pozerate film. O 0K

4 Premiestnit’ [ Zadat' ) Navrat

Jednoduché nastavenie . Nastroje
ynet+ (HDMI-CEC) =
1 Na dialkovom ovladaci stlacte tlacidlo TOOLS. Rezimobrazu <EBeznys
v v . Rezim zvuku : Vlastny
2 Stlacenim tladidla A alebo ¥ vyberte Rezim obrazu. Casovag rezimu spanok Vyp.

SRS TS XT : Vyp.
Uspora energie : Vyp.
Dual I-II 1 Monofénne

% Premiestnit’ <« Nastavit' D Ukongéit'

3 Stlacenim tlacidla < alebo » vyberte pozadovanu moznost.

| Prispésobenie nastaveni obrazu

Vas televizor poskytuje niekolko moznosti nastavenia, ktoré Obraz

umozZiiuju ovladat kvalitu obrazu. O

1  Stlacenim tlacidla MENU zobrazte ponuku. Kontrast

2 Stlacenim tlacidla ENTER vyberte moznost Obraz. Ostrost

3 Opatovnym stlacenim tlacidla ENTER vyberte moznost Rezim. . ' [

4  Stlagenim tlacidla A alebo ¥ vyberte pozadovany rezim a Motnasts sbrasa
potom stlacte tlacidlo ENTER. — e oK

Dostupné rezimy: Dynamicky, Bezny, Film
5 Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte pozadovani moznost a
potom stlacte tlacidlo ENTER.
6 Ked budete spokojni s vasim nastavenim, stlacte tlacidlo ENTER.
Stlacenim tlacidla EXIT opustite ponuku.

4 Premiestnit [ Zabava =) Navrat

~

@ Svietivost’ bunky - Kontrast — Jas — Ostrost’ — Farba — Odtiei

> Vrezime TV systému PAL nemozZete pouZzit' funkciu odtien.
> V rezime PC moZzete vykonavat len zmeny v polozkach svietivost’ bunky, Kontrast a Jas.
Stlacajte tlacidlo « alebo », kym nedosiahnete optimalne nastavenie.
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| Konfiguracia podrobnych nastaveni obrazu

MoézZete nastavit' podrobné nastavenia obrazu. Obraz

1
2
3

*

Stlagenim tlacidla MENU zobrazte ponuku. | et hunky g

Stlacenim tlacidla ENTER vyberte moznost Obraz. g Hontrast
Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte moznost Podrobné
nastavenia a potom stlacte tlacidlo ENTER. .

Stlagenim tlacidla A alebo ¥ vyberte poZadovan(i moznost a potom ﬂ‘.’,‘i{.‘ﬁ’;{f&‘;ﬁ'{’.}’e""’
stlacte tlacidlo ENTER. Vynulovat : 0K
Dostupné moznosti: Nastavenie ¢iernej, Dynamicky kontrast,
Gama, Farebny priestor, Vyvazenie biele, Odtien pleti, © FREm G e CAEEY ) WhentE
VylepSenie hran.

Ked budete spokojni s vasim nastavenim, stlacte tlacidlo ENTER. =
Stlagenim tlagidla EXIT opustite ponuku. (s TR T

Dynamicky kontrast: stredna
Gama 0

Podrobné nastavenia su dostupné v rezime Bezny alebo Film. Farebn priestor ST
Vyvazenie bielej
V rezime PC méZete vykonavat len zmeny v polozkach Dynamicky = ozuen pleti .
kontrast, Gama in Vyvazenie bielej. VylepSenie hrén : Zap.
Nastavenie ¢iernej: Vyp./Nizka/Stredna/Vysoka
Uroven &iernej mozZete priamo nastavit na obrazovke, aby ste
nastavili hibku obrazovky.
Dynamicky kontrast: Vyp./Nizka/Stredna/Vysoké
Kontrast obrazovky méZete nastavit tak, aby sa dosiahol optimalny kontrast.
Gama: -3~ +3
MbéZete nastavit stredovy jas obrazkov.
Stlacajte tlacidlo < alebo », kym nedosiahnete optimalne nastavenie.
Farebny priestor : Automaticky/ZakladnéVlastny/Vlastny
Farebny priestor predstavuje maticu farieb, ktora sa sklada z ervenej, zelenej a modrej farby.
Vyberte svoj oblUbeny priestor farieb, aby ste zaZili najprirodzenejsiu farbu.
- Automaticky: Automaticky priestor farieb automaticky nastavi na najprirodzenejsi odtien farieb, a to na
zaklade zdrojov programu.
- ZakladnéVlastny:Zakladny priestor farieb pontka hiboky a bohaty odtier farieb.
- Vlastny: Nastavi rozsah farieb, aby vyhovovali vasim preferenciam. (pozrite si ,Prispdsobovanie priestoru
farieb)

Prispésobovanie priestoru farieb

Podrobné nastavenia

V

VVVVVYY

4 Premiestnit’ [ Zadat' ) Navrat

Farba: Cervenal/Zelena/Modra/Zlta/Azirova/Purpurova
Nastavi rozsah farieb, aby vyhovovali vasim preferenciam.
Farba je dostupna vtedy, ked sa polozka Farebny priestor nastavi na moznost Custom.
Stlacenim tlaCidla Aalebo¥ vyberte moznost Cervena, Zelena, Modra, ZIta, Azurova, Purpurova alebo
Magenta.
Stlacte tlacidlo ENTER.
- CervenalZelena/Modra: V polozke Colour mozete nastavit hodnoty RGB pre zvolenu farbu.
Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte moznost Cervena, Zelena ali Modra aby ste ju zmenili. Stlacte
tlacidlo ENTER.
Stlacenim tlacidla < alebo »zniZite alebo zvysite hodnotu uréitej polozky.
Stlacte tlacidlo ENTER.
- Vynulovat”: Obnovi predvolené hodnoty priestoru farieb.
Vyvazenie bielej: posun Clposun Ziposun M/Zvysenie C/Zvysenie Z/Zvy$enie M/Vynulovat’
MoZete nastavit teplotu farieb pre prirodzenejie farby obrazu.
Cl/posun Z/posun M/Zvysenie C/ZvySenie ZIZvySenie M/Vynulovat: Zmena hodnoty nastavenia obnovi
nastavenu obrazovku.
Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte poZadovant moZnost a potom stlacte tlacidlo ENTER. Stlacajte tlacidlo
<« alebo », kym nedosiahnete optimalne nastavenie.
Vynulovat' Viyvazenie bielej, ktoré ste predtym prispdsobili, sa nastavi opatovne na pévodné nastavenia od
vyrobcu.
Qdtien pleti:-15~+15
MbéZete zdoraznit' odtier ruzovej v obraze.
Stlacajte tlacidlo < alebo » az kym nedosiahnete optimalne nastavenie.
>> Zmena hodnoty nastavenia obnovi nastavenu obrazovku.
VylepSenie hran: Vyp./Zap.
MbéZete zdoraznit hranice objektov.
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Moznosti obrazu

Mozete nastavit' podrobné nastavenia obrazu. Obraz
1 Stlatenim tlacidla MENU zobrazte ponuku. Scivost bunky E—————cm—
2 Stlacenim tlacidla ENTER vyberte moznost Obraz. poraat
3 Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte mozZnost Moznosti obrazu
a potom stlacte tlacidlo ENTER. . : —
4  Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte pozadovani moznost a

potom stladte tlacidlo ENTER. — e 20K
5 Ked budete spokojni s vasim nastavenim, stladte tlacidlo ENTER. [Ie
6 Stlacenim tlacidla EXIT opustite ponuku.

4 Premiestnit [ Zadat ) Ukongit'

> Vrezime PC mdZete vykonat len zmeny v polozke Odtiei farby, = b"'°i"°5“ °"”‘:I 5
. r . k2 = n fal 1 horm: a
Velkost and Ochrana pred vypalenim obrazu spomedzi poloZiek i + Auom. rast Sy >

v ponuke Moznosti obrazu. Refimobrazu  :16:9
@ Odtief farby: Studeny 2/Studeny 1/normélna/Teply 1/Teply 2 IOy B
>> Ked sa rezim obrazu nastavi na moznost Dynamicky
alebo Bezny, neda sa vybrat moznost Teply1 a Teply2. Regim len modrej : Vyp.
¢ Velkost: Autom. nast. Sirky/16:9/Sirokouhlé priblizenie — i i v il Gl
[Zvacsit/4:3/Len vyhladat’ -
Mozete si vybrat taku velkost obrazu, ktora najlepSie zodpoveda

>
>

4 Premiestnit’ [ Zadat' ) Navrat

Zvacsit
4:3

vaSim narokom na sledovanie. Verkost

- Au’tom. nast. Sirky: Rozéirenie a natiahnutie obrazu z pomeru -
stran 4:3 na pomer stran 16:9. )

- 16:9: Nastavuje obraz do Sirokouhlého reZimu s pomerom strén el B

16:9.

- Sirokouhlé priblizenie(: Zva¢si rozmery obrazu viac ako
pri 4:3.Pomocou tlacidla A alebo ¥ po vybere i stlacenim
tlacidla » alebo ENTER .

- Zoom: Zvacsenie velkosti obrazu na obrazovke v zvislom < Premiestnit’ [ Zadat' 5 Navrat
smere.

- 4:3: Nastavi obraz do normalneho rezimu s pomerom stran 4:3.

- Len vyhladat’ Pouzite tito funkciu na zobrazenie celého
obrazu bez akéhokolvek orezania, ked je vstupom signal HDMI
(720p/1080i), komponent (1080i).

Ko izberete “Nespremenjeno” v naé¢inu HDMI (1080i) ali v
nacinu komponente (1080i):
Stlacenim tlacidla < alebo » vyberte moznost «Z» a potom stlacte tlacidio ENTER.
StlaCenim tlacidla A, ¥, < alebo » pohybuijte obraz nahor, nadol, dofava a doprava.
Reset (Vynulovat): Stlatenim tlacidla < alebo » vyberte polozku Vynulovat', potom stlacte tlacidlo
ENTER. Toto nastavenie méZete inicializovat.
>> Pri velkosti obrazu len vyhladavania HDMI sa v zavislosti od zariadeni AV mdze obraz orezat
alebo sa mdzu na obrazovke zobrazit' Specifické farby.
>> Pri pripojeni HDMI (1080p) s 24, 25, 30, 50 a 60 Hz a pre pripojenie Component (1080p) s 50 a 60
Hz sa podporuije len vstupny zdroj.
>> Velkost obrazu mozete jednoducho zmenit stlacenim tlacidla P.SIZE na dialkovom ovladani.
>> Moznosti velkosti obrazu sa mozu lisit v zavislosti od vstupného zdroja.
>> Dostupné polozky sa mézu odliSovat v zavislosti od vstupného zdroja.
> Autom. nast. Sirky je dostupna len v rezime TV, Ext.1, Ext.2, AV a S-Video.
>> Nastavenia sa daju upravit a uloZit pre kazdé externé zariadenie, ktoré ste pripojili k vstupu TV.
>> Vrezime PC mozete upravit len rezim ,16:9" a ,4:3".

§

a\
0

Polohovanie a ur€ovanie rozmeru obrazovky pomocou funkcie Zvacsenie

€ Zmena rozmeru obrazovky pouZitim funkcie Zvaé$enie umozriuje polohovanie a zmenu rozmerov
obrazovky v smere nahor/nadol pomocou tlacidla A alebo ¥ rovnako, ako urCovanie vefkosti obrazovky.
€ Obrazovku mozete posunut smerom nadol/nahor pomocou tlacidla A alebo ¥ potom, ako zvolite =
tlaCenim tlacidla < alebo ». A
@ Velkost obrazovky méZete zmenit vertikalne pomocou tlacidla A alebo ¥ potom, ako zvolite %
stla¢enim tlacidla <« alebo ».
PokraCovanie...
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Rezim obrazu : 16:9/Sirokouhlé priblizenie/Zvaésit! 4:3 Moznosti obrazu
(KAedt’ nasta\{(ujete \{(el’kﬁlst; obrazu kna moin%t’ %th Wide . 3;‘;2: ‘fafbv fxz"mme
utomaticky Sirokouhly) pri Sirokouhlom :9, mozZete urcit jaciailo
velkost obrazu, v ktorom chcete vidiet obraz 4:3 WSS (Wide Digitéia redukcia Sum simk;“-9 o
Screen Service) alebo ni¢. Kazda jednotliva europska krajina  zvassit
Elyiaguj_e odlisnu \{ell’_kosf t;)blr.azu, takZe tato funkcia je urcena na N 43
0, aby ju pouzivatelia vybrali. r i r )
- 16:9: Nastavuje obraz do Sirpkouhlého reZimu s pomerom strén 16:9. giﬁ:g.::r:,md‘,';:,é[ﬂ,f.'ob,.-,zu
- Sirokouhlé priblizenie(Sirokouhlé pribl.): Zva¢senie
velkosti obrazu viac ako pri moznosti 4:3. 4 Premiestnit’ [ Zadat ) Navrat

- Zvacsit' Zvacsenie velkosti obrazu na obrazovke v zvislom
smere.

- 4:3: Nastavi obraz do normalneho rezimu s pomerom stran 4:3.

>> Tato funkcia je dostupna v rezime Autom. nast. Sirky.

>> Této funkcia nie je dostupna v reZime Komponent alebo HDMI.

Digitalna redukcia Sumu: Vyp./nizka/stredna/vysoka/Automaticky

V pripade slabej trovne signalu prijimaného televizorom mdZete aktivovanim tejto funkcie obmedzit

poruchy a tiene, ktoré sa zjavuju na obrazovke.

Ked je signal slaby, vyberte jednu z ostatnych moZznosti, kym sa nezobrazi najlep$i obraz.

100 Hz Demo: Vyp./Zap.

MbzZete jasne rozliSovat medzi ,Real 100Hz (SkutoCnymi 100 Hz)* a 50Hz, a to hlavne pri pozerani Sportu.

Preto pri zobrazovani pozastaveného alebo statického obrazu nebudete méct rozlisit medzi ,Real 100Hz

(Skutonymi 100 Hz)* a 50 Hz. Ukazka 100 Hz funguje len s 50 Hz signalom.

DNle: Vyp./Ukazkal/Zap.

Tento televizor mé aj funkciu DNle na poskytovanie vysokej vizualnej kvality. Ak funkciu DNle zapnete,

mbZete zobrazit obrazovku s aktivovanou funkciou DKIIe. Ak nastavite DNle na moznost' Demo (Ukazka),

moZete si prezriet na obrazovke obraz s aplikovanou funkciou DNle a normalna obraz pre demonstracne

Ucely. S pouzitim tejto funkcie mdzete vidiet rozdiel vo vizudlnej kvalite.

> DNIe™ (Digital Natural Image engine) [Nig]

Tato funkcia poskytuje detailnej§i obraz s trojrozmernou redukciou Sumu, zlepSenim detailov, kontrastu

a nastavenia bielej farb%/. Novy algoritmus kompenzacie obrazu vam poskytuje jasne;si, CistejSi

a detailnej$i obraz. Technoldgia DNle™ upravi kazdy signal tak, aby vyhovoval zraku.

>> Tato pomocna funkcia nie je dostupna v reZzime PC.

>> DNIle je dostupné len v rezime Dynamic.

HDMI uroven Ciernej: normalna/nizka

Pomocou tejto funkcie méZete nastavit kvalitu obrazu, ked sa vyskytne vypalenie obrazovky (zobrazenie
Urovne ¢iernej, nizky kontrast, slaba farba atd.) pri HDMI vstupe pre obmedzeny rozsah RGB (16 az 235).
>> Tato funkcia je aktivna, ked sa externy vstup pripoji k HDMI (signaly RGB)
Rezim len modrej: Vyp./Zap.

Tato funkcia je urCena pre expertov na merania pri AV zariadeniach. Tato funkcia zobrazi len modry signal
odstranenim Cerveného a zeleného signalu zo signalu videa, aby sa poskytol efekt modrého filtra, ktory
sa pouziva na nastavenie farby a odtiefia videozariadenia, ako
napriklad DVD prehravacov, domdcich kin atd.

Moznosti obrazu
Odtieri farby : normalna

Pomocou tejto funkcie mdzZete nastavit farbu a odtieri na Velkost  Autom, nas, Sirky
uprednostiiované hodnoty, ktoré su prislusné drovni signalu Rezim obrazu  :16:9
kazdého video zariadenia pomocou listy vzorov farieb cervena/ Digitna redukcia Sumu : Automaticky
zelena/modra/azurova/purpurova/zIta, a to bez pouzitia
dodatoného modrého filtra. =
> Rezim len modre je dostupny, ked' sa rezim obrazu nastavi Rezim len modrej : Vyp. >
na moznost Film alebo Bezny. —
Ochrana pred vypalenim obrazu = Promiastit 3 Zadat 5 Nawat
Pre zniZenie mozZnosti vypalenia obrazovky je tento pristroj
vybaveny technologiou ochrany pred vypalenim obrazovky. Ochrana pred vypalenim obrazu

ato technoldgia vam umozriuje nastavit pohyb obrazu smerom =

nahor/nadol (vertikalna linia) a zo strany na stranu (horizontaln

bod). Nastavenie ¢asu vdm umozriuje naprogramovat ¢as medzi

pohybmi obrazu v minutach.

- Posun pixelov: Pouzitim tejto funkcie méZete v minttovych
intervaloch pohybovat pixely na PZP v horizontalnom alebo
vertikalnom smere, aby ste zminimalizovali pretrvavajuci obraz
na obrazovke.

+ Stlacenim tlaCidla A alebo V¥ nastavte moznost Posun pixelov 88
na Zap. a potom stlacte tlacidlo ENTER. 4 Premiestnit’ [3 Zadat O Navrat
+ Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte poZadovanu moznost a n
potom stlacte tlacidlo ENTER.Dostupné moznosti: Horizontalny bod, Vertikalna ¢iara, Cas

PokraCovanie...
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> Optimalne podmienky pre posun pixelu; Posun pixelov

Posun pixelov : Zap.
PC | TV/Ext/AV/KomponentHDMI el
Horizontalny bod = 1 2 R :2min
Vertikalna c¢iara | 1 2
Cas (minita) = 2 2 min

4 Premiestnit’ [ Zadat' ) Navrat

>> Hodnota posunu pixelu sa moze odliSovat' v zavislosti od
velkosti monitora (palce) a rezimu.

>> Tato funkcia nie je dostupna v rezime Just Scan (Len snimat).

- Biela: Tato funkcia pomaha odstranit pretrvavajuci obraz z obrazovky pomocou zmeny farby pixelov
na bielu. Tuto funkciu pouZite v pripade, Ze na obrazovke sa nachadza pretrvavajuci obraz alebo
symboly, hlavne po dlh§om zobrazovani statického obrazu.

- Posuvanie: Tato funkcia pomaha odstrafovat pretrvavajuci obraz z obrazovky pomocou presunu
vSetkych pixelov na PZP do schémy. Tuto funkciu pouZite v pripade, Ze na obrazovke sa nachadza
pretrvavajuci obraz alebo symboly, hlavne po dlh§om zobrazovani statického obrazu.

- Bocna siva: Ked pozerate TV s pomerom obrazu 4:3, zabranite v poskodeniu obrazovky tak, ze
nastavite vyvazenie bielej na extrémne lavej a pravej strane.

Tmava: Ked nastavite pomer obrazu na 4:3, stmavnu lavé a pravé strany.
Svetla: Ked nastavite pomer obrazu na 4:3, zosvetlia sa lavé a pravé strany.
> Pre odstranenie pretrvavajiceho obrazu z obrazovky pouZite bud funkciu Biela alebo Posuvanie.
Aj ked obe funkcie odstrariuju pretrvavajuci obraz z obrazovky, funkcia Postvanie je efektivnejSia.
> Funkcia pre odstranenie pretrvavajiceho obrazu by sa mala spustit na dihsi ¢as (cca 1 hodinu),
aby sa pretrvavajuci obraz efektivne odstranil z obrazovky. Ak sa pretrvavajuici obraz nevylepsil po
vykonani odstranovacej funkcie, zopakuijte ju znovu.

>> Na zruSenie tejto funkcie stlacte akékolvek tlacidlo na dialkovom ovladaci.

Obnovenie nastaveni obrazu na pévodné nastavenia od
vyroby

Mbzete nastavit' podrobné nastavenia obrazu.
Obraz

1 Stlagenim tlagidla MENU zobrazte ponuku. gﬁ?ﬁ‘gif R A
Stlacenim tlaCidla ENTER vyberte moznost Obraz. ) =

3 Stlagenim tlagidla A alebo V¥ vyberte moznost Vynulovat a area
potom stladte tlagidlo ENTER. > b mastavonia

4  Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte moznost OK alebo Syl : Sit

Zrusit' a potom stlacte tlacidlo ENTER.

4 Move [ Enter O Return

>> Kazdy rezim sa da obnovit.
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| Funkcie zvuku

N =

[3,]

Stlacenim tlacidla MENU zobrazte ponuku. Zvuk
Stlagenim tlacidla A alebo ¥ vyberte moZnost Zvuk a potom - Rezim _ :Viastny _ »
stlacte tlacidlo ENTER. g";vsa'T'f)'(T o :
Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte pozadovani moznost a 4 Automatické hlasitost : Vyp. >
>

potom stlacte tlagidlo ENTER. : RepiodUKioE N i
Dostupné moznosti: Rezim, Ekvalizér, SRS TS XT, =
Automaticka hlasitost, Reproduktor TV, Vyber zvuku
Ked budete spokojni s vasim nastavenim, stlacte tlaidlo ENTER.
Stlacenim tlacidla EXIT opustite ponuku.

Rezim: Bezny/Hudba/Film/Rec¢/Vlastny Ekvalizér
MozZete vybrat typ $pecialneho zvukového efektu, ktory sa pouZije
pri sledovani daného vysielania.

Jednoduché nastavenie * *
1 Na dialkovom ovladagi stlacte tlacidio TOOLS. X I % % % % H’
2 Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte Rezim zvuku. L ) )

. , .. . . . s Vyvazenie 100Hz 300Hz 1kHz 3kHz 10kHz
3 Stlacenim tlacidla < alebo » vyberte pozadovani moznost.
Ekvalizér: Vyvazenie/100 Hz/300 Hz/1 kHz/3 kHz/10 kHz
Televizor poskytuje niekolko nastaveni, ktoré umozriuju ovladat
kvalitu zvuku. Nastroje ™ m—
> Ak zmenite niektoré z tychto nastaveni, tandard zvuku sa Anynet+ (HDMI-CEC)

automaticky zmeni na hodnotu Vlastny . Rezim obi

SRS TS XT: Vyp./Zap.
Technolégia TruSurround XT je patentovanou technolégiou SRS, SRSTSXT
ktora riesi problém prehravania viackanalového obsahu systému Jsporacge (.
5.1 prostrednictvom dvoch reproduktorov. Technolégia TruSurround 7—>—0
poskytuje presvedéivy virtudlny zazitok z priestorového zvuku ivdfiremicstit i Nastavl] Ukonciy
prostrednictvom fubovolného systému prehravania cez dva reproduktory, vratane vnutornych reproduktorov
televizora. Technoldgia je Uplne kompatibilna so vSetkymi viackanalovymi formatmi.

4 Premiestnit’ [ Zadat' ) Navrat

» Premiestnit' 4 Nastavit O Navrat

SHS(.) TruSurround XT, SRS a symbol (@ st obchodné znamky spoloénosti SRS Labs, Inc.
Technolégia TruSurround XT predstavuje sucast licencie od spoloénosti SRS Labs, Inc.

Jednoduché nastavenie
Nastroje

1 Na dialkovom ovladadi stlacte tlacidlo TOOLS. Anynets (HDMI-CEC) 2
2 Stlagenim tlacidla A alebo ¥ vyberte polozku SRS TS XT. :Z:: gbrez 3;’5'3“/
3 Stlagenim tlacidla < alebo » vyberte polozku Vyp. alebo :

Zap.. Uspora energie : Vyp. i
Automaticka hlasitost’: Vyp./Zap. MDual 1| SESRS_. W Honofonno B
Kazda vysielacia stanica ma svoje vlastné signalové podmienky, vAiremies U s O RUKoncld

takZe pre vas nie je jednoduché upravit hlasitost pri kazdej zmene

kanalu. Tato funkcia vdm umozriuje automaticky upravit hlasitost pozadovaného kanala zniZzenim urovne

zvukového vystupu v pripade, ak je modulacny signal prili$ vysoky alebo zvy$enim Urovne zvukového

vystupu, ak je modulaény signal prili§ nizky.

Reproduktor TV: Vyp./Zap.

Ak chcete zvuk pocut cez oddelené reproduktory, preruste vnatorny zosilfiovac.

> Tlatidlda l+, -2 MUTE nefunguju, ked je funkcia TV Speaker prepnuta na moznost Off.

>> Ked je polozka ,Reproduktor TV* nastavena na moznost ,Vyp.", mdZete ovladat v ponuke zvuku len
polozku Vyber zvuku* (v rezime PIP).

Vyber zvuku: Hlavny/Podradeny

Ked je aktivovana funkcia PIP, mdZete pocuvat zvuk vedlajSieho (PIP) obrazu.

- Hlavny: Pouziva sa na pocuvanie zvuku hlavného obrazu.
- Podradeny: Pouziva sa na po¢uvanie zvuku vedlaj$ieho obrazu.
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I Vyber rezimu zvuku (v zavislosti od modelu)

Tlacidlo DUAL I-ll zobrazuje a ovlada spracovanie a vystup zvukového signalu. Pri zapnutom
napajani sa rezim automaticky nastavi na ,,DUAL-I“ alebo ,,Stereo”, a to v zavislosti od aktualneho

prenosu.

Jednoduché nastavenie

1 Na dialkovom ovladaci stlacte tlacidlo TOOLS.
2 Stlaenim tlacidla A alebo V¥ vyberte polozku Dual I-I.
3 Stlacenim tlacidla < alebo » vyberte pozadovanui moznost'.

. Nastroje y
Anynet+ (HDMI-CEC)

Rezim obrazu
Rezim zvuku
Sleep Timer
SRS TS XT

\ Typ vysielania Indikécia na obrazovke
Bezné vysielanie Mono
(8tandardny zvuk)
Bezné + NICAM Mono NICAM — Mono
NICAM NICAM Stereo NICAM — Mono
Stereo stereo
NICAM NICAM
NICAM DUAL-I/I dual-1 — dual-2 — Mono
Bezné vysielanie Mono
A2 (Standardny zvuk)
Stereo Dvojjazy¢ne alebo DUAL-I/II Dual-l — Dual Il
Stereo Stereo — Mono
> @ Ak sa zhorsia podmienky prijmu, poctvanie bude jednoduchsie pri nastaveni rezimu
Monofénne.
@ Ak je stereofénny signal slaby a dochadza k automatickému prepinaniu, nastavte rezim
Monofénne.

| Pripojenie sliichadiel (Predavaju sa samostatne)

| K prijimacu moézete pripojit' supravu slichadiel, ak si zelate pozerat’ televizny program
bez vyruSovania inych Fudi v miestnosti.
> Ked zasuniete konektor sluchadiel do prislusného portu,

budete moct ovladat len Automaticka hlasitost v ponuke
Samodejna gla snost.

>> Dlhotrvajuce pouzivanie sliichadiel pri vysokej hlasitosti
mobze poskodit' vas sluch.

> Ked pripojite sliichadla k TV, nebudete pocut Ziadny zvuk z
reproduktorov.

>> Hlasitost slichadiel a hlasitost TV sa nastavuje samostatne.

Bocény panel TV

yf'
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| Funkcie ¢asu

1 Stlagenim tlacidla MENU zobrazte ponuku. TV Nastavenie
2 Stlagenim tlagidla A alebo V¥ vyberte moznost Nastavenie a =
potom stlaéte tlagidlo ENTER. e §V“| - j:_"gl":" N
3 Stladenim tlacidla A alebo ¥ vyberte moznost Cas a potom © Ve',e '_‘ye“ fia na sten
stlagte tlaidlo ENTER. @ faeE V1<
4  Stlacenim tlacidla A alebo V¥ vyberte poZzadovanu moznost a TRECGIED  SY <
potom stlacte tlaCidlo ENTER.
Dostupné moznosti: Nastavit’ hodiny, Casovaé rezimu — -
- v « « 4 Premiestnit’ [&' Zadat ) Navrat
spanok, Casovac 1, Casovac 2, Casovac 3.
5 Ked budete spokojni s vasim nastavenim, stlacte tlacidlo ENTER. TV Cas
6 Stlaenim tlacidla EXIT opustite ponuku. =]
@ Nastavit hodiny c o sk e
Na televizore moZete nastavit hodiny, ktoré po stlaceni >~ Casovai2 : Wyp. >
tlagidla INFO na dialkovom ovladadi zobrazia aktualny ¢as. Gasovac3 U L
Cas musite nastavit aj v pripade, ak chcete pouzit asovace
automatického zapinania a vypinania.
- Stlacenim tlacidla « alebo » vyberte moznost Mesiac,
Den, Rok, Hodina alebo Minuta. Tieto poloZky nastavte 4 Premiestnit’ [ Zadat' O Navrat
stlaenim tlacidla A alebo V. —
>> Moznost Mesiac, Den, Rok, Hodina alebo MinGta —
moZete nastavit priamo stlacenim Ciselnych tlacidiel na S [
dialkovom ovladadi. Cas vypnutia
> V pripade preruSenia napajania alebo vytiahnutia oo
prijimaca z napajania sa nastavenia pre hodiny stratia. Onakoval
X . .
4 Casovac rezimu spanok Hiasitost
Nastavit mozete dobu medzi 30 a 180 minutami, po ktorej sa
televizor automaticky prepne do pohotovostného rezimu. s Premiestnit & Nastavit © Navrat
- Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte predvoleny ¢asovy
interval (Vyp., 30, 60, 90, 120, 150 alebo 180) pre
zostavajuci ¢as zapnutia.
Jednoduché nastavenie
1 Na dialkovom ovladadi stlacte tlacidlo TOOLS.
2 Stlagenim tlagidla A alebo ¥ vyberte polozku Casovaé
rezimu spanok.
3 Stlacenim tlagidla < alebo P vyberte mindty, potom stlacte Mastroe
i tlacidlo El:lTER. i Q:iyi",:';b(g'z’l':""c“)
& Casovac 1/Casovac 2/Casovac 3 Rezim zvuku
Ak chcete, aby sa televizor automaticky zapol alebo vypol vo s;ss‘)%';cx?ez'musa"ok
vami nastavenom &ase, je potrebné nastavit asovade zapnutia/ [REHECEES b
vypnutia. DuaII-II. : :- Monofénne -
@ Najskor musite nastavit hodiny. jFremlestnlt BTy Restey e Ukoncity
- Stlacenim tlacidla « alebo P vyberte nizSie uvedenu pozadovanu polozku.
Stlacenim tlacidla A alebo ¥ nastavite na poZadované nastavenie.
Cas zapnutia: Vyberte moznost Hour, Minute a Zap./Vyp. (Aby ste aktivovali ¢asovac¢, ked budete
. spokojni s nastavenim, stlacte moznost Zap.)
Cas vypnutia: Vyberte moznost Hour, Minute a Zap./Vyp. (Aby ste aktivovali ¢asova¢, ked budete
spokojni s nastavenim, stlacte moznost Zap.)
Opakovat’: Vyberte moznost Raz, Kazdy den, Po az Pia, Po az So alebo So az Ne.
Hlasitost”: Vyberte pozadovanu Urover hlasitosti.
>> Hodiny a minuty méZete nastavit priamo stla¢enim numerickych tlacidiel na dialkovom ovladaci.
@ Auto Power Off

Ked nastavite ¢asova¢ na moznost On, TV sa pripadne vypne, ak 3 hodiny potom, ¢o sa TV zapol
¢asovacom, nestlacite Ziadne ovladacie tlacidlo. Tato funkcia je dostupna len v rezime zapnutého
Casovaca a zabranuje prehriatiu, ktoré sa méze vyskytnut, ak je TV prili§ dlho zapnuty.
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Jazyk/Melédia/Svetelny efekt/Zabava/Uspora energie/
Obraz v obraze

1 Stlacenim tlacidla MENU zobrazte ponuku. Nastavenie
Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte moznost Nastavenie a =)
potom stlacte tlacidlo ENTER. CE . .Pnsledwamw:

3 Stlacenim tlaCidla A alebo ¥V vyberte pozadovani moznost a Nastaverie upevnenia na stenu >
potom stlaéte tlagidlo ENTER. X Y i K
Dostupné moznosti: Jazyk, Melédia, Svetelny efekt, Zabava, s boraanorgie :

Uspora energie, Obraz v obraze
4  Ked budete spokojni s vasim nastavenim, stlacte tlacidlo
ENTER.
5 Stlacenim tlacidla EXIT opustite ponuku.
& Jazyk
Toto nastavenie sa liSi v zavislosti od modelu. Pri prvom pouZiti televizora musite zvolit jazyk, ktory
sa pouzije na zobrazenie ponuk a indikatorov.
@ Svetelny efekt: Vyp./V pohotovostnom rezime (V pohot. rezime)/V rezime pozerania TV (Pri
sledovani TV)/Vzdy
Podla situacie mozete zapnut/vypnut modru LED kontrolku na prednej strane TV. Tuto moznost
pouzivajte pre Usporu energie alebo v pripade, ak vas LED kontrolka oslfiuje.
- Vyp. : Modra LED kontrolka je stale vypnuta.
- V pohotovostnom rezime (V pohot. rezime): Modra LED kontrolka svieti zatial, o je v
pohotovostnom rezime a vypne sa pri zapnuti TV.
- Vrezime pozerania TV (Pri sledovani TV): Modra LED kontrolka svieti, ked pozerate TV a vypne
sa pri vypnuti TV.
- Vzdy: Modra LED kontrolka stale svieti.
>> Polozku Light Effect nastavte na moznost Off, aby ste zniZili spotrebu napajania.
€ Melddia: Vyp./nizka/strednalvysoka
Da sa nastavit zvuk melddie zapnutia/vypnutia TV.
¢ Zabava: Vyp./Sporty/Kino/Hra
ReZim zabavy vam umozni vybrat optimalne zobrazenie a zvuk pre Sporty, kino a hry.
- Vyp.: Vypne funkciu Entertainment.
- Sporty: Poskytuje optimalnu kvalitu obrazu a zvuku pre Sporty.
- Kino: Poskytuje optimalnu kvalitu obrazu a zvuku pre sledovanie filmu.
Mbézete zazit bohatSi obraz a zdokonaleny zvuk.
- Hra: Poskytuje optimalnu kvalitu obrazu a zvuku pre hry. Tento rezim zvySuje rychlost hrania, ked
pouzivate externu hernu konzolu, ktora je pripojena k TV.
>> Ak nastavite ktorykolvek z troch rezimov Entertainment na moznost On, nastavenia sa uzamknu
a nedaju sa upravovat. Ak chcete vykonat Upravy reZimu obrazu a zvuku, musi byt vypnuty
rezim Entertainment.
Nastavenia zabavy sa ulozia pre kazdy zdroj vstupu.

4 Premiestnit’ 4 Nastavit *O Navrat

PokraCovanie...
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& Uspora energie: Vyp./nizka/stredna/vysoka

Tato funkcia nastavuje jas obrazovky v zavislosti od okolitych . Nastroje
svetelnych podmienok. Anynet+ (HDMI-CEC) 2N
- Vyp.: Vypne reZim Energy Saving. Rociobracy B Ly
- nizka: Funguje v beZnom rezime bez ohladu na okolité gl L g Vlastny
nizka: N g J Casovac rezimu spanok
osvetlenie. SRSTSXT
- stredna: Vstupi do strednaho rezimu Uspory energie bez 33?.’.7.9"*"*
ohladu na okolité osvetlenie.

- vysoka: Vstlpi do maximalneho rezimu Uspory energie bez < 2 2
ohladu na okolité osvetlenie.
Jednoduché nastavenie
1 Na dialkovom ovladadi stlacte tlacidlo TOOLS.
2 Stlacenim tlacidla A alebo V¥ vyberte polozku Uspora energie.
3 Stlacenim tlacidla <« alebo » vyberte pozadovani moznost.
& PIP (Obraz v obraze): Obraz v obraze (Zap./V'yp.)/Zdroj/Velkost/Pozicia/Program
V ramci hlavného obrazu mézete zobrazit vedlajSi obraz. Tymto spdsobom mozZete pozerat TV
program alebo sledovat videovstup z akychkolvek pripojenych

zariadeni. ElP
- Obraz v obraze: Zap./Vyp.
Funkciu obrazu v obraze mézete zapnut alebo vypnut. e g
Tabulka nastaveni Obrazu v obraze s -
Hlavny obraz Vedlaji obraz

Komponent Samo analogno R — - -
HDMI1, 2, 3 televizijsko oddajanje g g
PC Ext1, Ext2, AV

- Zdroj: TV/Ext.1/Ext.2/AV
Mdzete vybrat zdroj vedlajSieho obrazu.
- Velkost: [J/[T]/E3
MdzZete vybrat velkost vedlajSieho obrazu.
>> Ak je hlavny obraz v reZime PC a Komponent, Velkost’ nie je dostupna.
- Pozicia: [=]/[=/=]/ =]
MdzZete vybrat polohu vedlajSieho obrazu.
>> V rezime Double (Dvojity) (77, E5) sa neda vybrat moZnost Pozicia.
- Program
Kanal vedlajSieho obrazu mdzete vybrat len v pripade, ak je polozka Zdroj nastavena na TV.

Nastavenie softvéru PC (Zalozené na operacnom systéme
Windows XP)

Nastavenia zobrazenia v systéme Windows pre typicky poéita¢ [REEAEEIE 2)X)
su zobrazené nizSie. Skutoéné zobrazenia na vaSom pocitaci Theses oekiopleeeenssvrl eowsrealis stion

. v I’ s . z . eme is @ backgrour lus a set of sounds, icons, and other elements.
budi pravdepodobne odlisné v zavislosti od konkrétnej ety i e St v o o s ek

- . . P L . i
verzie systému Windows a konkrétnej grafickej karty. Ak aj =

vase aktualne zobrazenia vyzeraju odliSne, rovnaké zakladné

inStalac¢né informacie budu platit’ pre takmer vSetky pripady.

(Ak nie, obrat'te sa na vyrobcu pocitaca alebo distributora

produktov zna¢ky Samsung.) dow Tex

1 Pravym tlagidlom mysi kliknite na pracovnu plochu systému !
Windows a potom kliknite na Vlastnosti. :
Zobrazi sa Display Properties.

2  Kliknite na Setting tab a potom nastavte rezim displeja s
ohladom na tabulku rezimov displeja. Nie je nutné menit
nastavenie farieb.

3 Kliknite na Advanced. Zobrazi sa nové dialégové okno nastavenia.

4  Kliknite na kartu Monitor, potom nastavte Screen refresh rate s ohlfadom na tabulku rezimov
displeja. Pripadne namiesto nastavenia Screen refresh rate nastavte individualnu vertikalnu a
horizontalnu frekvenciu.

5 Kliknutim na tlagidlo OK zatvorite okno a potom kliknite na tlacidlo OK v okne Display Properties.
V tejto chvili sa moze spustit' automatické restartovanie.

Sample:
e N "m‘
_ Active Window [M[=[E3]
T ~
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| Rezim vstupu (PC)

Pozicia aj velkost' obrazovky sa bud lisit' v zavislosti od typu pocitaca a jeho rozliSenia.
V tabulke nizsie s uvedené vsetky podporované rezimy zobrazenia:

D-Sub Input
R - . Synchronizacna
i | Rt | oo | Yt | Pt | ot | pssasr | pssonsn
(Horizontalne/ | PS42A451 | PS50A451
(kHz) (Hz) (MmHz) e
vertikalne)
IBM 640 x 350 31,469 70,086 25,175 +/- v 4
720 x 400 31,469 70,087 28,322 -+ v 4
640 x 480 31,469 59,940 25,175 -/- (4 4
640 x 480 37,861 72,809 31,500 -/- v 4
640 x 480 37,500 75,000 31,500 -/- (4 v
800 x 600 37,879 60,317 40,000 +/+ 4 4
VESA 800 x 600 48,077 72,188 50,000 +/+ v v
800 x 600 46,875 75,000 49,500 +/+ 4 4
1024 x 768 48,363 60,004 65,000 -/- v 4
1024 x 768 56,476 70,069 75,000 -/- (4 v
1024 x 768 60,023 75,029 78,750 +/+ v 4
1360 x 768 47,712 60,015 85,500 +/+ (4
HDMI/DVI Input
Resi oo FHoreontsinali S¥ertiksinal SErekyencia synﬂ:;rlg?iltzaacna PS42A450/ | PS50A450/
ezim | RozliSenie frekvencia | frekvencia | vzorkovania A a
(Horizontalne/ | PS42A451 | PS50A451
(kHz) (Hz) (MmHz) A
vertikalne)
640 x 480 31,469 59,940 25,175 -/- v v
VESA 800 x 600 37,879 60,317 40,000 +/+ (4 (4
1024 x 768 48,363 60,004 65,000 -/- v 4
1360 x 768 47,712 60,015 85,500 +/+ (4
€ Ked pouzivate pripojenie pomocou kabla HDMI/DVI, musite pouzivat’ konektor HDMI IN 2.
€ Rezim prekladania nie je podporovany.
€ V pripade zvolenia nestandardného formatu obrazu moze televizor pracovat nezvycajne.
€ Podporuju sa oddelené a kompozitné rezimy. SOG nie je podporované.
& Kvalita pocitacového textu pre model PS42A450/PS42A451, je optimalna v rezime VESA (1024 x
768 pri 60 Hz).
€ Kvalita poc¢itacového textu pre model PS50A450/PS50A451, je optimalna v rezime VESA (1360 x 768

pri 60 Hz).
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Nastavenie pocitaca

>> Predvolte na rezim PC stlacenim tla¢idla SOURCE.

1 Stlacenim tlacidla MENU zobrazte ponuku.
2 Stlagenim tlagidla A alebo ¥ vyberte moznost Obraz a potom e ——
stlagte tlacidlo ENTER. _ > Ostost = ee—0

3 Stlagenim tlagidla A alebo ¥ vyberte pozadovanu moznost a & >
potom stlaéte tlagidlo ENTER. oD X
Vynulovat' : 0K | 2

4 Ked budete spokojni s vasim nastavenim, stlacte tlacidlo
ENTER.

5 Stlacenim tlacidla EXIT opustite ponuku.

4 Automatické nastavenie:
Automatické nastavenie umozniuje samocinné nastavenie Prebieha automatické nastavenie.
PC obrazovky televizora prichadzajicemu PC videosignalu. SRR
Hodnoty jemného, hrubého nastavenia a polohy sa nastavuju

4 Premiestnit’ 4 Nastavit *O Navrat

automaticky. ... Nastroje
. - Al t+ (HDMI-CEC

Jednoduché nastavenie il

1 Na dialkovom ovladaci stlacte tlacidlo TOOLS. Bedim vk

Casovaé rezimu spano
2 Stlagenim tlacidla A alebo ¥ vyberte moznost Automatické [BEiSERS
nastavenie a potom stlacte tlacidlo ENTER.
& Obrazovka: hrubé/Jemné/Pozicia/Vynulovanie obrazu
hrubé/Jemné

Ugelom nastavenia kvality obrazu je odstranenie alebo

Uspora energie

PIP )
Automatické nastavenie

4 Premiestnit’ (&' Zadat' *D Ukongit'

obmedzenie umu z obrazu.Ak sa Sum neodstrani samotnym v Dbrazovka
jemnym doladenim, tak potom opétovne ¢o najlepsie nastavte

Jemné ] e—
Pozicia >
Vynulovanie obrazu >

frekvenciu (hrubé) a jemné doladenie.

Po znizeni Sumu obraz opatovne nastavte tak, aby bol

zarovnany v strede obrazovky.

1 Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte moznost hrubé alebo
Jemné, potom stlacte tlacidlo ENTER.

2 Stlacenim tlacidla < alebo » nastavte kvalitu obrazu. Mézu
sa objavit vertikalne pasy alebo méze byt rozmazany obraz. 4 Premiestnit’ 4 Nastavit © Navrat
Stlacte tlacidlo ENTER.

Pozicia

Nastavte polohu PC vtedy, ak sa neprisposobi TV obrazovke.

1 Stlacenim tlaCidla A/V/</» nastavte polohu.

2 Stlacte tlacidlo ENTER.

Vynulovanie obrazu

V3etky nastavenia obrazu méZzete nahradit vyrobnymi
hodnotami.

Pozicia

<> Premiestnit' 4 Nastavit' D Navrat

Vynulovanie obrazu sa dokongilo.
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Co je systém Anynet+?

Anynet* predstavuje sietovy AV systém, ktory vytvara jednoducho pouzitelné rozhranie pre
pouzivatelov tak, ze bude kontrolovat’ vSetky pripojené AV zariadenia prostrednictvom ponuky
Anynet* vtedy, ked’ st pripojené AV zariadenia od spoloénosti Samsung Electronics.

Pripojenie zariadeni systému Anynet+

Systém Anynett podporuje AV zariadenia, ktoré vyluéne podporuji len systém Anynett.
Presvedcte sa, ¢i sa na AV zariadeni, ktoré idete pripojit’' k TV, nachadza znacka systému Anynet+.

Priame pripojenie k TV

Y Anynet

Zanadenle 1so0 Zarladenle 2so0 Zarladenle 3so

m Anynett sy Anynet*

Coe=) (= ) [ )

Kébel HDMI

Zariadenie 3 so
systémom Anynet*

> Pripojte iba jeden prijimac.
>> Zariadenie so systémom Anynet+ méZete pripojit pomocou HDMI kébla. Niektoré kable HDMI

nemusia podporovat funkcie systému Anynet+.
> Systém Anynet+ funguije, ak je zariadenie s podporou systému Anynet+ v pohotovostnom alebo

zapnutom rezime.

>> Systém Anynet+ podporuje celkovo az 8 AV zariadeni.
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1
Zariadenie 1 so Zariadenie 2 so
systémom Anynet* systémom Anynet*
2

Prepojte konektor [HDMI

1], [HDMI 2] alebo [HDMI

3] na bo¢nom paneli TV

s konektorom HDMI OUT
(HDMI VYSTUP) prislusného
zariadenia so systémom
Anynet*t pomocou HDMI kébla.

Prepojte konektor [HDMI
1], [HDMI 2] alebo [HDMI
3] na boénom paneli

TV s konektorom HDMI
OUT (HDMI VYSTUP)
prislusného zariadenia

so systémom Anynet*
pomocou HDMI kébla.
Prepojte konektor HDMI IN
(HDMI VSTUP) domaceho
kina a konektor HDMI
OUT (HDMI VYSTUP)
prislusného zariadenia

so systémom Anynet*
pomocou HDMI kabla.



Nastavenie systému Anynet+

Nasledujuce nastavenia su uréené pre pouZivanie funkcii
systému Anynett.

Pouzivanie funkcie Anynet+

1 Stlacenim tlacidla MENU zobrazte ponuku.

Stlacenim tlacidla A alebo ¥ zvolte Vstup a nasledne stlacte

tlacidlo ENTER.

Stlacenim tlaidla A alebo ¥ zvolte Anynet+ (HDMI-CEC) a

nasledne stlacte tlacidlo ENTER.

Stlacenim tlaidla A alebo ¥ vyberte moznost Nastavenie a

nasledne stlacte tlacidlo ENTER.

Stlacenim tlaidla A alebo ¥ zvolte Anynett (HDMI-CEC) a

nasledne stlacte tlacidlo ENTER.

Stlagenim tlacidla A alebo V¥ zvolte Zap. a nasledne stlacte

tlacidlo ENTER.

>> Funkcia Anynet+ (HDMI-CEC) sa zapne.

> Ak vyberiete moznost Vyp., An net+ (HDMI-CEC) sa vypne

>> Ked je funkcia Anynet+ ( HD CEC \ﬁlpnuta deaktivuju sa
vSetky €innosti spojené so systémom Anynet*.

Automatické vypinanie zariadenia so systémom Anynett+ pri

vypnuti televizora

[, I N U

4  Stlatenim tlaCidla A alebo V vyberte moZnost Automatické
vypinanie a potom stlacte tlacidlo ENTER.
5 Stladenim tlagidla A alebo ¥ zvolte Ano a nasledne stladte

tlacidlo ENTER.
>> Funkcia automatického vypnutia je zapnuta
>> Ak vyberiete moZnost Nie, funkcia Automatické vypnutie sa zrusi.
Stladenim tlacidla EXIT opustite ponuku.
>> Nastavenie Vyber zariadenia dialkoveho ovladania TV sa musi
nastavit na TV, aby bolo mozné pouzivat, funkciu Anynet+.

=S Vybrat' zariadenie
@ | Nahravat >
®:  Ponukavzariadeni >
B Prevadzka zariadenia P
Q  Prijimag  :vyp. >

>

4 Premiestnit’ (< Zadat’
@ Navrat

Nastavenie
Anynet+ (HDMI-CEC)
Automatické vypnutie

Vyhl'adavaju sa pripojenia

+ Premiestnit’ (' Zadat’ *D Névrat

Nastavenie

Anynet+ (HDMI-CEC) :0On

&' Zadat' "D Névrat

Automatické vypnutie

Automatickeé vypnutie

%+ Premiestnit’

> Ak nastavite Automatické vypnutie na Ano, tak pripojené externé zanadema sa vypnu spolu s
vypnutim TV. Av8ak, ak zariadenie nahrava, nie je ho mozné vypnut.

Vyhladavanie a prepinanie medzi zariadeniami so systémom

Anynet*t

1 Stlacenim tlacidla MENU zobrazte ponuku.
Stlacenim tlacidla A alebo ¥ zvolte Vstup a nasledne stlacte
tlacidlo ENTER.

2  Stlacenim tlacidla A alebo V¥ zvolte Anynett (HDMI-CEC) a
nasledne stlacte tlacidlo ENTER.

3 Stlaéanim tlacidla A alebo ¥ zvolte Zvolit’ zariadenie a
nasledne stlacte tlacidlo ENTER.

4 Stlacenim tlacidla A alebo V¥ vyberte konkrétne zariadenie a
stlacte tlaCidlo ENTER.
Prepne sa na zvolené zariadenie.

5 Ak nemdZzete najst vami pozadované zariadenie, stlacenim

tlacidla A alebo ¥ vyberte moznost Vyhladavanie prepojeni a
potom stlacte tlaCidlo ENTER.
Zobrazi sa sprava Konfiguracia pripojenia Anynet+.... Po ukonéeni
vyhladavania zariadeni, budu pripojene zariadenia uvedené v
zozname ponuky Anynet*.

>> Prepnutie na zvolené zariadenia méze trvat az 2 minuty. Po¢as
procesu prepinania nie je mozné danu operaciu zrusit.

>> Cas potrebny na vyhladanie zariadeni urduje poget pripojenych zariadent.

> Ked sa dokon¢i vyhladavanie zariadeni, nezobrazi sa pocet
najdenych zariadeni.

> Aj napriek tomu, Zze TV automaticky vyhlada zariadenia, ked

DVDR1
DVDR2
DVD1
DVD2

/& Vybratzariadenie P
@ Nahravat >
® Ponukavzariadeni

B Prevadzkazariadenia »
Q Prijimaé ‘Vyp. >
&} Nastavenie >
4 Premiestnit  (£'Zadat’

"D Navrat

— Nastavenie
Anynet* (HDMI-CEC) >

>

Zap.

Automatické vypnutie Ano

Vyhl'adévaju sa pripojenia »

%+ Premiestnit’ [ Zadat’ *O Navrat

sa zapne pomocou tlacidla POWER, v zozname zariadeni sa nezobrazia zariadenia pripojené pocas
doby, ked' bol TV zapnuty alebo pri $pecifickych okolnostiach. Preto na vyhladavanie zariadeni

vyberte ponuku Vyhladavanie pripojeni.

> Ak ste zvolili rezim externého vstupu stlacenim tlacidla SOURCE, nemate moznost vyuzivat funkciu
Anynet*. Uistite sa, Ze ste sa prepli na zariadenie so systémom Anynet* pomocou tlacidla TOOLS.
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Ponuka Anynet+

Ponuka Anynet* sa zmeni v zavislosti od typu a stavu zariadeni Anynet* pripojenych k TV.

PonukaAnynet*

Popis

Pozerat’' TV

Prepne z Anynett na rezim TV vysielania.

Zvolit' zariadenie

Vas TV sa pripoji k prislusSnému zariadeniu.

Nahravat’

Spusti nahravanie. (Tato ponuka funguije iba so zariadeniami s

podporou nahravania.)

Ponuka na zariadeni

Zobrazi ponuku pripojeného zariadenia.
Priklad. Ked je pripojeny DVD rekordér, zobrazi sa Uuvodna ponuka

DVD rekordéra.

Prevadzka zariadenia

Zobrazi ponuku ovladania prehravania pripojeného zariadenia.
Priklad. Ked je pripojeny DVD rekordér, zobrazi sa ponuka
ovladania prehravania DVD rekordéra.

Prijima¢

Vystup zvuku je cez prijimac.

Nastavenie

Mbzete nastavit prostredie pre pouzivanie systému Anynett+.

Tlacidla dialkového ovladania TV dostupné v rezime Anynet+

Typ zariadenia

Prevadzkovy stav

Dostupné tlacidla

Zariadenie so
systémomAnynet*

Po prepnuti na zariadenie,
ked je na obrazovke
zobrazena ponuka
prislusného zariadenia.

Tlacidla s Cislami

Tla¢idla A/V/<4/»/ENTER
Farebné tlacidla

Tlacidlo EXIT

Po prepnuti na zariadenie
zatial, o sa prehrava subor

() (Vyhladavanie smerom dozadu)
) (Vyhladavanie smerom dopredu)

(=) (Zastavenie)
() () (Prehravanie/Pozastavenie)

Zariadenie so vstavanym

Po prepnuti na zariadenie,

ked pozerate televizny Tlacgidlo P ®/©
tunerom program
Zvukové zariadenie Ked je aktivovany prijimac Tlac::!dlo ()] ()
Tlacidlo MUTE

>> Funkcia Anynet+ funguije len v pripade, ked je dialkové ovladanie nastavené na TV.

>> Tlacidlo REC funguje len v stave nahravania.

>> Nie je mozné ovladat zariadenia so systémom Anynet+ pomocou tlacidiel na bo¢ne;j strane TV.
Zariadenia so systémom Anynet+ moZete ovladat len pomocou dialkového ovladaca.

> Dialkovy ovlada¢ TV nemusi fungovat za urcitych podmienok. V tomto pripade, opakovane zvolte

zariadenie so systémom Anynett+.
>> Funkcie Anynet+ nefunguju pri produktoch od inych vyrobcov.
>> V rezime Anynet+ nemusia farebné tlacidla fungovat spravne.
> Cinnosti & ¢ sa mozu lisit v zavislosti od konkrétneho zariadenia.

Nahravanie

Pomocou rekordéra mézete uskutocnit' nahravku televizneho programu.

Stlacte tlacidlo REC.

Nahravanie sa spusti. (Iba v pripade, ak je pripojené zariadenie s podporou systému Anynet+.

>> Aktualny televizny program sa nahrava v stave sledovania TV. Ak pozerate video z iného zariadenia,
tak sa nahrava video z tohto zariadenia.

>> MbzZete nahravat aj zdrojové toky zvolenim Nahrat’ po stlaceni tlacidla TOOLS.

> Pred nahravanim skontroluijte, ¢i je konektor antény spravne pripojeny k zariadeniu na nahravanie.
Pre pripojenie antény k zariadeniu na nahravanie si pozrite pouzivatelsku prirucku.
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Pocuvanie cez prijimaé

Zvuk moézete pocuvat’ cez prijima¢ namiesto reproduktorov TV.

1  Stlacenim tlacidla MENU zobrazte ponuku.
Stlagenim tlacidla A alebo ¥ zvolte Vstup a nasledne stlacte tlacidlo ENTER.
2 Stlacenim tlacidla A alebo ¥ zvolte Anynet* (HDMI-CEC) a nésledne stlacte

tlacidlo ENTER.

3  Stlacenim tlaCidla A alebo V¥ zvolte Prijimaé a nasledne stlacte tlaCidlo ENTER.

4  Stlacenim tlacidla <« alebo P vyberte moZnost Zap. a potom stlacte tlacidlo ENTER.
Teraz mdZete zvuk pocuvat cez prijimac.

5  Stlacenim tlacidla EXIT opustite ponuku.

>> Ked je prijima¢ prepnuty na moznost Zap., mozete poCuvat TV zvuk cez

2-kanalovy prijimac.

>> Ak je prijima¢ vyslovne uréeny pre domace kino, nemusi sa zobrazit v zozname

zariadeni.

Zobrazit' TV

Vybrat' zariadenie >

Nahravat' >

Ponukayvzariadeni  »
B Prevadzkazariadenia »

 Prijimaé  :Zap. D

| <Premiestnit (' Zadat |
~[BUkonéit

>> V pripade obsahu s problémom s autorskymi pravami nemusi spravne fungovat pocuvanie cez prijimac.
> Ked pocuvate cez prijimac, existuji obmedzenia pre pouzivanie PIP a ponuky spojenej so zvukom.

Body, ktoré je potrebné skontrolovat’ pred pozadovanim servisu

Priznak

Riesenie

Systém Anynet+ nefunguje.

Skontrolujte, Ci zariadenie spada pod skupinu zariadeni so
systémom Anynet*. Systém AnYnet+ podporuje vyluéne
zariadenia so systémom Anynet+.
Pr|p0{te iba jeden prijima¢. = ) ) )
Skontrolujte, ¢&i je spravne pripojeny sietovy kabel zariadenia so
S)Lstemom Anynet*. o ) )
Skontrolujte kablové prepojenia videa/zvuku/HDMI zariadenia so
systémom Anynet*.

ontrolujte, Ci je poloZzka Anynet+ (HDMI-CEC) v ponuke
nastavenia systéemu Anynet* nastavena na moznost Zap.
Skontrolujte, ¢i je dialkovy ovlada¢ TV nastaveny do rezimu TV.
Skontrolujte, ¢i je vyhradnym dialkovym oviadanim systému Anynet*.
Anynet* nefunguje za urcitych podmienok. (Vyhladavanie kanalov)
Po’pripojeni alebo odpojeni kabla HDMI sa, prosim, uistite, Ze
opakovane vykonate vyhladavanie zariadeni pri nasledujicom
spusteni vasho TV. ) )
Skontrolujte, ¢i funkcia Anynett zariadenia so systémom Anynet*
je zapnuta.

Chcem spustit’ systém
Anynet*.

Skontrolujte, ¢i je zariadenie Anynet* spravne ripojené kTVa
skontrolujte, ¢i je systém Anynet+ (HDMI-CEC{)nas aveny na
moznost Zap. v T%onuke; Nastavenie ,sgsy_ému Anynett.
Stlacte tlacidlo TV na dialkovom ovladaci TV, aby ste zapli TV.
Néasledne stlacte tlacidlo TOOLS a zobrazi sa ponuka Anynet* a
zvolte si ponuku, ktort chcete.

Chcem opustit’ systém
Anynet*.

Zvolte Pozerat’ TV v ponuke Anynet*. o
Stlacte tlacidlo SOURCE na dialkovom ovladani TV a vyberte iné
zariadenie, ako zariadenia so systémom Anynet*.

Stlacenim jedného z tlacidiel P, CH LIST alebo PRE-CH pregnete
na rezim TV. (Berte na vedomie, Ze tlacidlo kanalu funguje, iba
ak zariadenie so systémom Anynet* vybavené tunerom nie je
pripojené.)

Na obrazovke sa zobrazi
sprava Pripajanie k zariadeniu
Anynet*... (Connecting to
Anynet+ device...).

Dialkové ovladanie nemodzZete nastavit, ked konfigurujete Anynet+
alebo prepinate do reZzimu zobrazenia.

Ked sa nastavenie systému Anynet+ alebo prepinanie do rezimu
zobrazenia ukonci, pouzite dialkové ovladanie.

Na zariadeni so systémom
Anynet* nefunguje prehravanie.

Nemdzete pouZzivat funkciu prehravania, ked prebieha proces Plug & Play.

Nezobrazi sa pripojené
zariadenie.

Skontrolujte, ¢i zariadenie podporuje funkcie systému Anynet+.
Skontrolujte, €i je alebo nie je spravne pnpO{eny HDMI kébel.
Skontrolujte, ¢i Anynet* (HDMI-CEC) je nastaveny na moznost
Zap. (On) v ponuke Nastavenia systemu Anynett’(Anynet+ setup).
Opakovane vyhladajte zariadenia so systémom Anynét+.
Zariadenie so systémom Anynett mozete pripojit vylucne
Pomo.cou kabla'HDMI. Niektoré kable HDMI nemusia podporovat
unkcie systému Anynett.

Televizny program nie je
mozné nahrat’.

Skontrolujte, ¢&i je konektor antény spravne pripojeny k zariadeniu
na nahravanie.
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| Funkcia teletextu (v zavisiosti od modelu)

Strana s indexom sluzby teletextu vam poskytne informacie o jeho pouzivani. Pouzitim tlacidiel
dialkového ovladania mozete vyuzit' d'alSie nastavenia, ktoré vam pomézu nastavit’ sluzbu podla
vasich predstav.

| Vacsina televiznych kanalov poskytuje textové informacné sluzby prostrednictvom teletextu.

@ Aby sa teletextové informécie zobrazovali spravne, musi byt

prijem daného kanala stabilny. V opacnom pripade mozu
chybat informacie alebo stranky nemusia byt zobrazené
spravne.

g
g

O 1v
Opustenie zobrazovania teletextu (v zavislosti od modelu) souRce_
® =9 (ulozit) ©

@ Farebné tlacidla (Servené/zelené/zlté/modré) e =
Ak vysielacia spolo¢nost pouziva systém FASTEXT, rozliéné o) (e
témy v ramci teletextovej strany su kodované farebne a daju I Toois €0 RETRNED ’

@ =/ (zapnit teletext/mix) I 00 @
Stlacte toto tlacidlo ak chcete spustit rezim teletextu potom, ¢o %
ste prepli na program, ktory takuto sluzbu poskytuje. Ak chcete
teletext prekryt zobrazenim aktualneho vysielania, stlacte
tlacidlo dvakrat. [CRREBRCY)

(7] (rezim) OO d®™®
Stlacenim vyberte rezim teletextu (LIST/FLOF).Ak ho stlacite
v rezime LIST (ZOZNAM), prepne sa do rezimu uloZenia
zoznamu.V rezime ulozZenia zoznamu méZete uloZit teletextovu SAMSUNG

® 8 6 6 ©

®

Pouziva sa na ukladanie teletextovych stranok.

(velkost)

Stlacenim zobrazite v hornej polovici obrazovky dvojnasobne
velké pismena. Ak chcete zobrazit spodnu polovicu obrazovky,
stlacte tlacidlo eSte raz.Ak sa chcete vratit na normélnu
obrazovku, stlacte tlacidlo este raz.

(zobrazenie)

Pouziva sa na zobrazenie skrytého textu (napriklad odpovede
na kvizové hry) Ak sa chcete vratit na normalnu obrazovku,
stlacte tlacidlo eSte raz.

sa vybrat stlacenim farebnych tlacidiel na dialkovom ovladadi.
Stlacte Zelanu farbu podla toho, ktoru tému chcete zobrazit.
Strana sa zobrazuje s dal$imi farebne odliSenymi informaciami,
ktoré sa daju vyberat rovnakym sp6sobom.Ak chcete zobrazit
predchadzajucu alebo nasledujucu stranu, stlacte prisludné
farebné tlacidlo.

stranku do zoznamu s pouzitim tlacidla Zq) (ulozit).

=9 (podstranka)

Pouziva sa na vedlajSiu stranku, ktora je k dispozicii.
(nasledujuca strana)

Pouziva sa na zobrazenie nasledujicej teletextovej stranky.
(predchadzajuca strana)

Pouziva sa na zobrazenie predchadzajucej teletextovej stranky.
Ed(index)

Pouziva sa, ak chcete zobrazit' stranku so zoznamom (obsahom)

kedykolvek poCas prezerania teletextu.
(podrzat)
Pouziva sa v pripade, Ze chcete podrzat zobrazenie zadanej

stranky, ak je tato zvolena stranka spojena s viacerymi vedlajSimi

strankami,

ktoré automaticky nasleduju. Ak chcete pokracovat, stlacte opat
tlacidlo.

(zrusit)

Pouziva sa na zobrazenie vysielania, ked sa vyhladava strana.

Yelofolo

o}

®

{OJO\OICIOIOIOHC)
SNOJOIOIO;
© O

;%

®
(&

?}

> Teletextové strany mdZete menit priamo stlaenim numerickych tlacidiel na dialkovom ovladaci.
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Strany teletextu st zoradené do Siestich kategorii:
Cast’ Obsah

Cislo vybratej strany.
Identifikacia vysielacieho kanala.
Cislo aktualnej strany alebo indikator (B E——
vyhladévania.
Datum a ¢as.
Text. E
Stavové informéacie.
Informéacie FASTEXT.

Mmoo OwW>

>> Teletextové informécie su €asto rozdelené na viacerych
stranach zobrazovanych postupne za sebou, ku ktorym mozete
pristupovat’
@ Zadanim ¢isla strany
@ Vyberom nazvu v zozname

@ Vyberom farebného nadpisu (systém FASTEXT)

i} SOURCE
> Stlacte tlacidlo TV, ak chcete opustit rezim teletextu. @DV @
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| Technické udaje supravy upeviiovacej konzoly (VESA)

Nastenny drziak nainstalujte na pevnu stenu kolmu voéi podiahe.
Pri montazi na iné stavebné materialy sa, prosim, kontaktujte s vasim najbliz$im predajcom.
Ak instalujete na strop alebo Sikmu stenu, moze padnut’ a spdsobit’ vazne fyzické zranenie.

Séria produktov palec Spec. VESA (A + B) Bezna skrutka Mnozstvo
23~26 200 = 100 M4
32~40 200 = 200 M6
400 = 400
Loy 46~ 52 600 + 400 )
cD- 57 700 = 400
(Bez VESA) V8
57~70 800 * 400
80 ~ 1400 * 800
400 = 400
42~ 58 600 + 400 4
676 + 407
63 6
PDP-TV (Bez VESA) M8
63~70 800 * 400 4
80 ~ 1400 * 800 4

>> Poskytujeme bezné rozmery pre stpravy upeviovacich konzol podla zobrazenia vo vy$Sie uvedenej
tabuflke.

>> Pri zakupeni nasej sUpravy upeviiovacej konzoly sa doda aj podrobna prirucka instalacie a vSetky
diely, potrebné na zlozZenie.

>> Nepouzivajte skrutky, ktoré su dlhSie ako bezné rozmery, pretoze mézu spdsobit poskodenie vnutra
TV prijimaca.

>> Pri upevneniach na stenu, ktoré nie sd v sulade s technickymi ddajmi pre skrutky podfa normy VESA,
sa moZe dlZzka skrutiek odliSovat v zavislosti od ich technickych udajov.

>> Nepouzivajte skrutky, ktoré nie su v stlade s technickymi udajmi pre skrutky podfa normy VESA.
Skrutky nadmerne nedotahujte, pretoZe tym mozete poskodit produkt alebo spdsobit jeho pad, ktory
by mal za nasledok fyzické zranenie. Spolo¢nost Samsung nie je zodpovedna za tento typ nehdd.

>> Spolo¢nost Samsung nie je zodpovedna za poskodenie produktu alebo fyzické zranenie, ked sa
pouzije nastenny drziak, ktory nie je v stlade s normou VESA alebo nie je uvedeny, pripadne ak
spotrebitel nedodrzi pokyny pre intalaciu produktu.

>> NaSe 57" a 63" modely su v stlade s technickymi Gdajmi normy VESA. Preto by ste pre tento model
mali pouZit nasu uréenu montaznu sdpravu pre tento model.

>> Pri montazi tohto TV neprekracujte sklon 15 stupriov.

& Neinstalujte stipravu nastenného drziaka zatial, o mate zapnuty TV.
Mohlo by to zapricinit fyzické zranenie spbsobené zasahom elektrického pradu.
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Nastavenie drziaka na stenu (Predava sa samostatne)

Po nainstalovani automatického drziaka na stenu sa da jednoducho upravit’ poloha vasho TV.

Zadny panel

Automaticky drziak na stenu

ANTIN SERVICE

@ -AuDIO-
AUDIO OUT

Sériovy kabel (1P do 1P) (Nedodava sa)

Vstup do ponuky

1

Stlacte tlacidlo A, ¥, € alebo » na dialkovom ovladani.

> Zobrazi sa obrazovka nastavenia drziaka na stenu.

> Ak sa obrazovka nastavenia drziaka na stenu nezobrazi,
ked kliknete na smerové tlacidlo, zatial Co pozerate TV,
pouzite ponuku na zobrazenie danej obrazovky.

* Ponuku zobrazite stlacenim tlacidla MENU. Stlacenim
tlacidla A alebo ¥ vyberte ponuku Nastavenie a potom
stlacte tlaCidlo ENTER.

+ Stlacenim tlacidla A alebo ¥ vyberte moznost
Nastavenie upevnenia na stenu a potom stlacte
tlacidlo ENTER.

Zapamatanie polohy

2

Pomocou tlaidiel A, ¥, 4, » nastavte na pozadovanu

poziciu.

> Ak stlacite tlacidlo Sipky, zatial ¢o na obrazovke TV
nie je zobrazené Ziadne OSD, zobrazi sa obrazovka s
nastaveniami.

> Obnovte nastavenia stlacenim tlacidla INFO. Stlaenim
tlacidla < alebo » vyberte ponuku Ano a potom stlacte
tlaCidlo ENTER. Poloha sa inicializuje na predvolené
nastavenie.

Stlacte modré tlacidlo.

Stlagenim tlacidiel A a ¥ vyberte ulozeny rezim spomedzi

Pozicia 1, Pozicia 2 alebo Pozicia 3, aby ste ulozili aktualnu

polohu.

> Ak nechcete uloZit aktualnu polohu, stlacte tlacidlo
Navrat.

> Pri vybere uloZeného reZimu neméZete pouZzit farebné
tlacidla.

Ulozte stlacenim tlacidla ENTER.

> Ked sa vyberie Pozicia 1, zobrazi sa sprava Current
position saved as Position1 (Aktualna poloha sa
ulozila ako Poloha 1).

Stlacte tlaCidlo ENTER.
> Ulozena poloha sa zobrazi na lavej strane OSD.
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Nastavenie

Plug & Play
NEFS : Slovensky

Cas

Svetelny efekt : Pri iTV

Melédia

Zabava : Kino

Uspora energie  : Vyp.

52
=y

2
gc

El
vvvvvy

AA A4

Pozicia 1 2 @3

<> Nastavit Ulozit Stred

Vyberte rezim na uloZenie.
Pozicia 1

4 Premiestni

<! Zadat Navrat




A mentett pozicioba mozgatas

1 Hajtsa végre a Belépés a meniibe rész 1. 1épését.
2 Egy szingomb (voros, zold vagy sarga) megnyomasaval a fali
konzol a mentett poziciéba all.
> Afali konzolt a harom el6re megadott pozici6 egyikébe
mozgathatja a vords (1. pozicio), a zéld (2. pozicio) vagy
a sarga gomb (3. pozicié) megnyomasaval. e, Y el
> Ha az el6re bedllitott poziciéba mozgatast kovetden <> Nastavit Ulozit Stred
madositja a poziciét, a pozicié megjelenitése eltlinik.
> Afelszereléshez lasd a fali konzolhoz kapott Szerelési
Utmutatot.
> Atermék felszereléséhez, illetve a fali konzol felszereléséhez
és mozgatasahoz forduljon szakemberhez.
> [Ez a szerelési utmutat6 a fali konzol falra szereléséhez
hasznaland6. Mas épitéanyagokhoz valo rogzités esetén
forduljon a legkdzelebbi markakeresked6hoz.
> Automaticky drziak na stenu nebude fungovat, ked je
spustena funkcia Anynet+.
> 42-palcovy model nie je kompatibilny so star§im modelom
drziaka na stenu (WMN5090A).

I Zlozenie stojana (v zavislosti od modelu)

Pomocou 4 skrutiek pre zabezpecenie stojana a monitora pevne upevnite : V pripade instalacie vasho
monitor k stojanu. TV na stenu zatvorte kryt
(Exteriér prijimaca sa méze odliSovat od obrazka.) (@) na pripojovacej Casti
stojana s pouzitim dvoch
skrutiek pre skrytie.
Varovanie
Pevne pripojte stojan k TV
skor, ako ho pohnete, pretoZe stojan moze
padnut a méze spdsobit vazne zranenie.

>> TV by mali niest dve alebo viac osob.
Nikdy neukladajte TV na podlahu,
pretoze by to mohlo spdsobit
poskodenie obrazovky.
TV vzdy skladujte vzpriamene.

Slovensky - 38



| Rie$enie problémov

jednoduché kontroly.
Ak nemozete vyriesit’ problém pouzitim pokynov uvedenych nizsie, poznacte si model a sériové
Cislo televizora a obrat'te sa na miestneho predajcu.

Chyba zvuk alebo obraz

| Pred kontaktovanim popredajného servisu spolo€nosti Samsung vykonajte nasledujuce

Skontrolujte, ¢i je sietovy napajaci kabel pripojeny do zasuvky v stene.

Skontrolujte, Ci ste nestlacili tlacidlo ¢ty (Napajanie) (zapnutie/vypnutie) na prednom paneli alebo
stlacte tlaCidlo POWER na dialkovom ovladani.

Skontrolujte nastavenie kontrastu a jasu obrazu.

Skontrolujte hlasitost.

Skontrolujte, ¢i je Reproduktor TV nastavené na moznost Vyp..

Normalna obraz bez zvuku

L 2 2 R 2 2

@ Skontrolujte hlasitost.
@ Skontrolujte, ¢i sa nestlacilo tlacidlo MUTE hlasitosti na dialkovom ovladani.
Chyba obraz alebo je ¢iernobiely

@ Upravte nastavenia farieb.
€ Skontrolujte spravne nastavenie systému vysielania.
Rusenie zvuku a obrazu

@ Skuste zistit, ktoré elektrické zariadenie ovplyvriuje televizor a potom ho presurite dalej.
@ Televizor zapojte do inej sietovej zasuvky.
Neostry alebo zasnezeny obraz, skresleny zvuk

@ Skontrolujte smer, umiestnenie a pripojenie antény.
Toto ruSenie sa Casto vyskytuje z dévodu pouZitia vnatornej antény.
Poruchy dialkového ovladaca

€ \Vymerite batérie v dialkovom ovladaci.

@ \Vjygistite horny okraj dialkového ovladaca (vysielacie okienko).
@ Skontrolujte, ¢i su spravne zasunuté ,+“ a ,— konce batérii.

@ Skontrolujte, &i nie su batérie vybité.

Obrazovka je ¢ierna a kontrolka indikatora napajania stale blika

Na pogitaci skontrolujte napajanie a signalovy kabel.

Televizor pouziva systém spravy napajania.

Pohnite mySou pocitaca alebo stlatte akékolvek tlaCidlo na klavesnici.

Na prislusenstve (STB, DVD atd.) skontrolujte napajanie a signalovy kabel.
Televizor pouziva systém spravy napajania.

Na paneli alebo dialkovom ovladadi stlacte tlacidlo Source (Zdroj).

Zapnite a vypnite televizor.

Poskodeny obraz sa zobrazi v rohu obrazovky.

@ Ak sa pri niektorych externych zariadeniach vyberie moznost Len vyhladat’, poskodeny obraz sa
moZe zobrazit v rohu obrazovky. Tento jav sposobuju externé zariadenia a nie TV.

Zobrazi sa sprava VSetky nastavenia sa obnovuju na predvolené hodnoty)“.

€ Zobrazi sa, ked stlacite a nejaky ¢as podrzite stlacené tlaCidlo EXIT. Nastavenia produktu sa obnovia
na predvolené vyrobné nastavenia.

(22 2 2 X 2 2
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| Technickeé udaje

Popisy a vlastnosti v tejto prirucke st uvedené iba na informacné Gcely a mézu sa zmenit' bez

upozornenia.

Nazov modelu PS42A450/PS42A451 PS50A450/PS50A451
Velkost’ obrazovky

(Diagonélna) 42 palcov 50 palcov
Rozlisenie PC 1024 x 768 pri 60 Hz 1360 x 768 pri 60 Hz
Zvuk (Vystup) 1MOW+10W 1MOW+10W
Rozmery (S x V x D)

Telo 1055 x 668 x 95 mm 1231 x 756 x 95 mm
So stojanom 1055 x 728 x 316 mm 1231x815x 316 mm
Hmotnost’

Telo 27 kg 35kg

So stojanom 31kg 37kg

Zvazenia o zivotnom prostredi

10 °C az 40 °C (50 °F az 104 °F)
10% az 80%, nekondenzujuce
-20°C az45°C (-4 °F az 113 °F)
5% az 95%, nekondenzujlce

Prevadzkova teplota
Prevadzkova vihkost
Teplota uskladnenia

VlIhkost uskladnenia

> & Toto zariadenie je digitalny pristroj triedy B.
@ Dizajn a technické Udaje podliehaju zmenam bez predchadzajliceho upozornenia.
@ Ohladom sietového napajania a spotreby energie sa obratte na stitok prilepeny k produktu.
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Spravna likvidacia tohoto vyrobku
(Elektrotechnicky a Elektronicky Odpad)

Toto oznacenie na vyrobku alebo v sprievodnej broZure hovori, Ze

po skon€eni jeho Zivotnosti by nemal byt likvidovany s ostatnym
odpadom. Pripadnému poskodeniu zZivotného prostredia alebo
ludského zdravia mozete predist tym, ze budete takéto typy vyrobkov
oddefovat od ostatného odpadu a vratite ich na recyklaciu.

Pouzivatelia v domacnostiach by pre podrobné informacie, ako
ekologicky bezpecne naloZit' s tymto vyrobkom, mali kontaktovat bud
predajcu, ktory im vyrobok predal, alebo prislusny drad v okoli ich
bydliska.

Priemyselni pouZivatelia by mali kontaktovat svojho dodavatela a
preverit' si podmienky kupnej zmluvy. Tento vyrobok by nemal byt
likvidovany spolu s ostatnym priemyselnym odpadom.



Zadrzevanje slike na zaslonu
Na plazma televizorju ne prikazujte dolgo mirujoce slike (kot je video igra ali zaslon pri prikljuCitvi

|| Navodila za uporabnike
| *

racunalnika), saj lahko to povzro¢i zadrzevanije slike na zaslonu. Tako zadrZevanje slike se imenuje
tudi »ozig zaslona«. Da bi se izognili takemu zadrzevanju slike, pri prikazovanju mirujoce slike
zmanj$ajte stopnjo svetlosti in kontrasta zaslona.

Visina

Zaslon PDP lahko normalno deluje na nadmorski viSini pod 2000 m. Ne uporabljajte ga na
nadmorskih viSinah nad 2000 m, ker lahko pride do motenj v delovanju.

Segrevanje zgornjega dela PDP-TV

Zgorniji del izdelka se lahko pri dolgotrajni uporabi zelo segreje, ker se toplota iz izdelka odvaja skozi
odprtino v zgornjem delu. To je obi¢ajno in ni posledica okvare ali napake na izdelku. Vseeno pa
morate otrokom prepreciti dotikanje zgornjega dela izdelka.

lzdelek “prasketa”
Televizor se pri prilagajanju okolju (na primer temperaturi in vlaZnosti zraka) lahko razsirja ali kr¢i in
ob tem “prasketa”. To je obi¢ajno in ni posledica napake na izdelku.

Poskodovane pike

Na zaslonu PDP je od 1.230.000 (standardna slika) do 3.150.000 (HD-slika) pik, ki so izdelane z
zelo napredno tehnologijo. Kljub temu je lahko na zaslonu nekaj svetlih ali temnih slikovnih pik. Te
svetlobne pike ne bodo vplivale na delovanje izdelka.

Televizorja ne uporabljajte pri temperaturah pod 5 °C(41°F)

Ce je na PDP-zaslonu predolgo prikazana mirujoéa slika, ga to lahko trajno poskoduije.
Dolgotrajno gledanje PDP-TV v formatu slike 4:3 lahko povzro€i sledi okvirja
take slike na levi in desni strani ter na sredini zaslona. To se zgodi zaradi razlike
. v oddajanju svetlobe na razli¢nih delih zaslona. Predvajanje DVD-ja ali uporaba

igralne konzole lahko povzro¢i podobne ucinke. Garancija ne vklju€uje poskodb,
ki so nastale na tak nacin.

Zakasnela slika na zaslonu.

Ce je na zaslonu dolgo ¢asa prikazana mirujo¢a radunalniska slika ali slika iz video iger, lahko to
povzroci delni prikaz zakasnele slike na zaslonu. Ta u€inek preprecite tako, da pri prikazu mirujocih
slih zmanjSate svetlost in kontrast.

Garancija
- Garancija ne vkljuCuje $kode, ki jo povzroci zadrzevanije slike na zaslonu.
- Garancija ne vklju€uje poskodb zaradi vzgane slike.

Namestitev

Pri namestitvi izdelka v okolju z veliko prahu, visoko ali nizko temperaturo, visoko vlaznostjo,
kemicnimi snovmi ali v okoljih, kjer neprestano deluje (na primer letali$ce, Zelezniska postaja), se
obrnite na pooblas¢eni servisni center. Ce tega ne storite, lahko pride do resne poskodbe naprave.

Obrnite se na SAMSUNG WORLDWIDE

Ce imate kakrsno koli vpraanje ali komentar glede Samsungovih izdelkov, se obrnite na SAMSUNGOV
center za pomo¢ strankam. (Za ve€ informacij si oglejte hrbtno platnico.)

© 2008 Samsung Electronics Co., Ltd. All rights reserved.
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| Pregled delov

| N
Y

Uporabniska navodila Daljinski upravljalnik/ Napajalni kabel Cistilna krpica
baterije AAA

[ - |~
2 [ [
Garancijska kartica/ Spodnji pokrov/vijaka (2ea) Feritni obro¢ za Feritni obro¢ za S-Video
registracijska kartica/ (oglejte si stran 38) napajalni kabel

varnostni priro¢nik

> Feritni obro¢ (napajalni kabel, S-Video)
Feritni obro¢ S¢iti kable pred motnjami.
Ko Zelite povezati kabel, odprite feritni obro¢ in ga namestite okoli kabla v

bliZini vtica.

| Uporaba stojala

veC oseb. PDP nikoli ne
postavite tako, da je zaslon
obrnjen navzdol, ker lahko tako
poskodujete zaslon. PDP naj bo
vedno pokonci.

@ PDP je mogoce obracati v levo ali
v desno pod kotom 20 stopin;.

| > & Priporogljivo je, da PDP nosi
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| Nadzorna plos¢a

Sprednja (ali stranska) plo§c¢a

SOURCE
€]

MENU

2

SAMSUNG

\_/

66 & o6

o

>> Barva in oblika izdelka sta odvisni od modela.

© (' SOURCE

Prikaze meni vseh vhodnih virov, ki so

na voljo (TV, Ext.1, Ext.2, AV, S-Video,

Component,PC, HDMI1, HDMI2, HDMI3)

>> Na meniju na zaslonu ta gumb
uporabljajte kot gumb ENTER na
daljinskem upravljalniku.

® MENU

Pritisnite za ogled menija na zaslonu s
funkcijami televizorja.

O -+

Pritisniteza pove&anjeali zmanj$anje glasnosti.
V meniju na zaslonu uporabite gumba — sl +
na enak nacin, kot uporabljate gumba <« in »
na daljinskem upravljalniku.
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Pritisnite za menjavo kanala. V meniju na
zaslonu uporabite gumba A CIP.O\ na
enak nacin, kot uporabljate gumba A inV¥ na
daljinskem upravljalniku.

Indikator napajanja
Utripa in se ugasne, ko je napajanje vklopljeno,
in zasveti v stanju pripravljenosti.

& (Gumb za vklop)
Pritisnite za vklop in izklop televizorja.

Senzor daljinskega upravljalnika
Daljinski upravljalnik usmerite proti tej tocki na
televizorju.

Zvoénik



| Prikljuéitvena plo$éa

| Hrbtna plos¢a

Televizijsko kabelsko

omrezje
rmrri T 1
1 1
L
|a|ii- i
: g rlda
(2 e o0 (7]

>> Barva in oblika izdelka sta odvisni od modela.

@ & Kadar na televizor prikljucujete avdio ali video sistem, poskrbite, da so vsi elementi izkljuceni.
@ Ko priklju€ujete zunanjo napravo, mora biti barva prikljucka enaka barvi kabla.

© POWERIN @ Prikljugitev zunanjih avdio naprav.
Prikljucite priloZeni napajalni kabel. Zvocni signal RCA iz televizorja priklopite na
® COMPONENTIN zunaniji vir, na primer avdio sistem.
Avdio (AUDIO L/R) in video (Y/Pg/PR) vhodiza @ SERVICE
komponente. - Spojnik za servis.
© PCIN/AUDIO - Ce zelite z daljinskim upravljalnikom
Za povezavo z vtisem video in avdio izhoda na prilagoditi kot gledanja televizorja,
racunalniku. morate v serijski vti€ televizorja prikljuciti
O EXT1,EXT2 elektromotor stenskega nosilca.

Vhodi oziroma izhodi za zunanje naprave, na
primer videorekorder, DVD-predvajalnik, video
igralna naprava ali predvajalnik video ploS¢.

Specifikacije za vhod/izhod

Vhod Izhod
Spojnik e Avdio (UR (LID))RGB V'(dl_‘,’g U‘g;’;"
Na voljo je samo
EXT1 | v v v izhod za TV
EXT 2 v v Izhod lahko izberete.

se nadaljuje ...
Slovenséina - 6



@ HDMIIN 1,2

- Ta povezavo HDMI s HDMI ne potrebujete
dodatne avdio povezave.

- Ko uporabljate kabel HDMI/DVI, morate
uporabiti vtic HDMI IN2.

> Kaj je HDMI?

- “Ve&predstavnostni vmesnik z visoko
razlo¢ljivostjo” omogoc¢a prenos

DVIIN (HDMI 2) AUDIO R/L
Avdio izhodi DVI za zunanje naprave.
O ANTIN
Koaksialni spojnik z uporom 75 Q za anteno/
kabelsko omreZje.

Podprti nacini za HDMI/DVI in komponentno

digitalnih video podatkov z visoko HDMI/DVISOHz 4§(0i 4%?" 5;& 57c?p 72C§)p 10§0i
;aVZCJi(;CUIVOSth in ve€ kanalov digitalnega HDMIDVI 60Hz X o 3 X o o
- Spojnik HDMI/DVI podpira DVI- EENENCEN 0 | 0 | 0 | 0 0] 0
povezavo do razsiriene naprave z
ustreznim kablom (ni priloZzeno). HDMI
in DVI se razlikujeta po tem, da je
naprava HDMI manj$a, da ima vgrajeno
funkcijo kodiranja HDCP (zascita pred
kopiranjem za Sirokopasovno digitalno
vsebino) in da podpira veckanalni
digitalni avdio.
Stranska plo§éa
ﬁ
o m—am [
. e [Im - ] =R m
=3 [ ot O
2] .
A[po=———ct(IB>
@ cp—am> | ©°
[ 8 ©
J

>> Barva in oblika izdelka sta odvisni od modela.

HDMI'IN 3

Za povezavo z vticem HDMI naprave z
izhodom HDMI.

S-VIDEO ali VIDEO/AUDIO L/R

Video (S-Video ali Video) in avdio vhodi za
zunanje naprave, kot sta videokamera ali
videorekorder.

e
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Vti¢ za slusalke

Slusalke lahko prikljucite na televizor, da

program, ki ga gledate, ne moti ostalih oseb

Vv sobi.

>> Dalj$a uporaba slusalk pri vecji glasnosti
lahko poskoduije sluh.




| Ogled daljinskega upravljalnika

8 © 60 © O 060 6 o060 ©

0066 0 966

Gumb POWER

(za vklop in izklop
televizorja)

Neposredna izbira nagina TV
Stevilski gumbi za neposreden
dostop do kanalov

Izbira med eno-/dvomestnimi
kanali

ZacCasen izklop zvoka

® Povedanje glasnosti

© Zmanj$anje glasnosti
Gumb za nadzor kanalov
(oglejte si 15. stran)

Za hitro izbiro pogosto
uporabljenih funkcij.

Nadzor kazalke v meniju

Za ogled informacije o
trenutnem programu
Pritisnite, da izberete dodatne
nacine prikaza in zvoka za
Sportne oddaje, kino in igre.
Funkcije videorekorderja/
DVD-predvajalnika
(Previjanje Nazaj, Ustavitev,
Predvajanje/premor,
Previjanje Naprej)

Izbira razpoloZljivih virov
Prejsnji kanal

® Naslednii kanal

© Prejsniji kanal

Prikaz glavnega menija na
zaslonu

Gumb za nagin TruSurround XT
Vrne na prej$nji meni

Izhod iz menija na zaslonu
Izbira velikosti slike

@ Uporabite pri preklopu
naprave SAMSUNG DMA
(Digital Media Adapter) prek
vmesnika HDMI in preklopu
v nacin DMA.

(Gumb DMA je izbiren.)

Za dodatne informacije

o postopkih uporabe si
oglejte uporabniski priro¢nik
naprave DMA. Ta gumb

je na voljo, ko je “Anynet
(HDMICEC)’ nastavljeno na
“On”. (Oglejte si 31. stran.)

@ Neposredna izbira nagina
HDMI

@ Izbira slikovnega ucinka
(oglejte si 18. stran)

Funkcije teleteksta

(oglejte si stran 34)

Izhod iz teleteksta (odvisno

od modela)

Shranjevanje teleteksta

Shranjevanije teleteksta

Prikaz teleteksta

Izbira teme Fastext

Prikaz teleteksta/hkraten

prikaz teleteksta in

televizijskega programa

Izbira nacina teleteksta

(LIST/FLOF)

Podstran teleteksta

P ® : Naslednja stran
teleteksta

P © : Prejsnja stran
teleteksta

Kazalo teleteksta

Zadrzanje strani teleteksta

Preklic teleteksta

2]
o
0
[10]
1]
®
®
0
®

088
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Vstavljanje baterij v daljinski upravljalnik

1 Odprite pokrov€ek na hrbtni strani daljinskega
upravljalnika, kot je prikazano na sliki.

2 Vstavite dve bateriji AAA.
> @ Zagotovite, da sta “+” in “~” pola baterije
usmerjena skladno s prikazom znotraj lezis¢a za
baterije.
€@ Ne mesSajte baterij razli¢nih tipov, na primer
alkalnih in manganovih.

3 Zaprite pokrovcek, kot je prikazano na sliki.
> Ce daljinskega upravljalnika dalj ¢asa ne boste
uporabljali, odstranite baterije in jih shranite na hladnem in suhem mestu. Daljinski
upravljalnik lahko uporabljate na razdalji do priblizno 7 m od televizorja. (Pri obic¢ajni
uporabi televizorja baterije zdrzijo priblizno eno leto.)

> Ce daljinski upravljalnik ne deluje! Preverite naslednje:
1. Je televizor vklopljen?
2. Sta “plus” in “minus” pola baterije zamenjana?
3. So baterije prazne?
4. Je prislo do izpada napajanja oziroma je napajalni kabel izklju¢en?
5. Je v blizini posebna fluorescentna lu¢ ali neonska tabla?

Vklop in izklop televizorja

Napajalni kabel je na zadnji strani televizorja.

1 Napajalni kabel vkljucite v ustrezno vti¢nico.
>> Napetost je navedena na hrbtni strani televizorja, frekvenca je 50 ali 60 Hz.

2 Za vklop televizorja pritisnite gumb za vklop ali izklop (b na sprednii strani televizorja ali
pritisnite gumb POWER na daljinskem upravljalniku. Nazadnje gledan program je znova
samodejno izbran. Ce $e niste shranili nobenega kanala, se ne bo prikazala &ista slika.
Oglejte si “Samodejno shranjevanje kanalov” na strani 13 ali “Ro¢no shranjevanje kanalov”
na strani 14.
>> Ob prvem vklopu televizorja se samodejno prikaZzejo nekatere osnovne nastavitve.

Oglejte si “Funkcija Plug & Play” na strani 10.

3 Zaizklop televizorja pritisnite gumb za vklop ali izklop () na spredniji strani televizorja ali
pritisnite gumb POWER na daljinskem upravljalniku.

4  Za vklop televizorja pritisnite gumb za vklop ali izklop () na spredniji strani televizorja ali
pritisnite gumb POWER na daljinskem upravljalniku.

Ogled menijev

1 Pritisnite gumb MENU. -
Na zaslonu se prikaZe glavni meni. Cell Light
Na levi strani je Sest ikon: Picture, Sound, Channel, Setup, Brightness
Input. S
2 Zaizbiro Zelene ikone pritisnite gumb A ali V. —- Detailed Seftings
Za dostop do podmenija ikone pritisnite gumb ENTER. BB CrE
3 Zapremikanje po elementih v meniju pritisnite gumb A ali V. &
Za potrditev elementov menija pritisnite gumb ENTER. 4 Move [ Enter D Exit

4  Za spreminjanje izbranih elementov pritisnite gumb A/V ali €/».
Za vrnitev na prej$nji meni pritisnite gumb RETURN.

5 Pritisnite gumb EXIT za izhod iz menija. ® A @
RSN

TOOLS RETURN

Slovenséina -9



Funkcija Plug & Play

Pri prvem vklopu televizorja se samodejno prikaze veé¢
osnovnih nastavitev.
Na voljo so naslednje nastavitve.

@ Ce pri nastavitvi drzave pomotoma izberete napa¢no, so lahko
znaki na zaslonu narobe prikazani.

1 Ce je televizor v stanju pripravljenosti, pritisnite gumb POWER
na daljinskem upravljalniku. Prikaze se sporocilo Start Plug &
Play. Pritisnite gumb ENTER.

2 Meni Language se samodejno pojavi v nekaj sekundah.

3 S pritiskom na gumb A ali V¥ izberite ustrezni jezik.
Pritisnite gumb ENTER. PrikaZe se sporocilo Select ‘Home
Use’ when installing this TV in your home.

4  Pritisnite gumb <« ali », da izberete Store Demo ali Home
Use, nato pa pritisnite gumb ENTER. Prikaze se sporocilo, ki
vas pozove, da preverite stanje priklju¢ene antene.
>> Home Use je privzeti izbor.
> Priporo¢amo, da televizor nastavite na nacin Home Use,

saj to zagotavlja najboljSo sliko v domacem okolju.

>> Nacin Store Demo je namenjen samo uporabi v trgovinah.

> Ce je enota naklju¢no nastavljena na nacin Store Demo
in se zelite vrniti v na¢in Home Use (Standard): Pritisnite
gumb Volume. Ko je na zaslonu prikaz glasnosti, pritisnite
gumb MENU in ga drzite 5 sekund.

5 Zagotovite, da je antena prikljuena na televizor.
Pritisnite gumb ENTER. Prikaze se meni Country.

6 S pritiskom na gumb A ali V¥ izberite drzavo ali obmocje.
Pritisnite gumb ENTER.

Slovenséina - 10

.. Plug&Play

Start Plug & Play.

O 17 £V . E——
|l English

Language Deutsch

Frangais

Itali

v

¥ Move [ Enter

[T ¥ -1 - -V E—

Select ‘Home Use’
when installing this TV in your home.

[T ¥ -1 - S————

Check antenna input.

[ |11 £ Y . B———

| A
Country [united Kingdom
Austria
| Eastern Europe
| Others

< Move [' Enter [ skip

se nadaljuje ...



7 Za zacetek iskanja kanalov pritisnite gumb ENTER. Iskanje
kanalov se bo samodejno zacelo in kon¢alo. Ko so shranjeni
vsi kanali, ki so na voljo, se samodejno prikaze meni Clock
Set. Pritisnite gumb ENTER.

8  Pritisnite gumb <« ali », da izberete Month, Day, Year, Hour
ali Minute. Nastavite jih s pritiskom na gumb A ali V.
> Nastavitve Month, Day, Year, Hour ali Minute lahko

nastavite neposredno s pritiskom na Stevilske gumbe na
daljinskem upravljalniku.

9 Za potrditev nastavitve pritisnite gumb ENTER. Prikaze se
sporoCilo Enjoy your viewing. Ko koncate, pritisnite gumb
ENTER.
> Sporocilo bo samodejno izginilo ¢ez nekaj sekund tudi, e

ne pritisnete gumba ENTER.

Za ponastavitev te funkcije ...
1 Pritisnite gumb MENU, da prikaZete meni.

2 Pritisnite gumb A ali V¥, da izberete Setup, nato pa pritisnite
gumb ENTER.

3 Znova pritisnite gumb ENTER, da izberete Plug & Play.
PrikazZe se sporocilo Start Plug & Play.

Slovenséina - 11

[ - TV 1Y - M—
Clock Set
Month Day Year Hour Minute

A
:

<> Move < Adjust [=! Enter

Enjoy your viewing

Plug & Pla)

Language : English
Time

Light Effect : In Watching TV
Melody

Entertainment

Energy Saving

% Move [ Enter O Return




Uporaba gumba TOOLS

Z gumbom TOOLS hitro in enostavno izberete funkcije, ki jih pogosto uporabljate.
Meni “Tools” se spreminja glede na uporabljeni nacin zunanjega vhoda.

1 PPritisnite gumb TOOLS. O 1 R
. ) [Anynet+(HDMI-CEC) |
Prikazal se bo meni Tools. p.rétﬂfet Mode : Standard
2 Pritisnite gumb A ali ¥, da izberete meni, in pritisnite gumb 3;‘;';“'{",:? ;
ENTER. SRS TS XT
Energy Saving
3 Pritisnite gumb A/V/<€4/»/ENTER, da prikazete, spremenite Dl

ali uporabite izbrane elemente. ~ Move <> Adjust 2 Exit
Za podrobnejsi opis posamezne funkcije si oglejte ustrezno stran.

* Anynet+ HDMI-CEC), oglejte si 30. stran

* Picture Mode; oglejte si 18. stran

+ Sound Mode; oglejte si 23. stran

* Sleep Timer; oglejte si 25. stran

* SRS TS XT; oglejte si 23. stran

* Energy Saving; oglejte si 27. stran

+ Dual I-II; oglejte si 24. stran

Gledanje zunanjega signalnega vira

Preklapljajte lahko med gledanjem signala iz prikljucene
opreme, kot so videorekorder, DVD, sprejemnik in TV-vir Source List TV

(oddajni ali kabelski). < i::r:i:T:HDMI_CEC)
A

1 Pritisnite gumb MENU, da prikaZete meni.

2 S pritiskom gumba A ali ¥ izberite Input, nato pa pritisnite
gumb ENTER.
Znova pritisnite ENTER, da izberete Source List.

% Move [&'Enter ‘O Return

S pritiskanjem gumba A ali ¥ izberite vir signala, nato pa
pritisnite gumb ENTER. i Source List
Viri signalov, ki so na voljo: TV, Ext.1, Ext.2, AV, S-Video, -
Component, PC, HDMI1, HDMI2 , HDMI3 i :

>> Izberete lahko samo zunanje naprave, ki so povezane s TV.

>> Te moznosti lahko izberete tudi s pritiskom na gumb SOURCE

na daljinskem upravljalniku. $Move [ Enter 9O Retun

>> Za ponovno gledanje programa pritisnite gumb TV in izberite
zeleno Stevilko kanala.

>> Te moznosti izberete enostavno s pritiskom gumba HDMI na
daljinskem upravljalniku.

Slovenséina - 12



Urejanje imen naprav

PP . . Input
Zunaniji vir lahko poimenujete. —
Source List 1TV

1 Pritisnite gumb MENU, da prikazete meni.

Anynet+ (HDMI-CEC)

2 S pritiskom gumba A ali V¥ izberite Input, nato pa pritisnite
gumb ENTER.

3 S pritiskom gumba A ali ¥ izberite Edit Name, nato pa
pritisnite gumb ENTER.

4 S pritiskanjem gumba A ali V¥ izberite vir signala za urejanje, ~ & Move [3 Enter O Retun
nato pa pritisnite gumb ENTER.

5  Zeleno napravo izberite s pritiski na gumb A ali ¥, nato pa
pritisnite gumb ENTER.

Imena naprav, ki so na voljo: VCR, DVD, Cable STB, Satellite
STB, PVR STB, AV Receiver, Game, Camcorder, PC, TV,
IPTV, Blu-Ray, HD DVD, DMA.

6  Pritisnite gumb EXIT za izhod.

% Move [¥ Enter 'O Return

Samodejno shranjevanje kanalov

v v [T v Ch: |
I8¢ete lahko v razpolozljivih frekvenéne razpone -

N s = .[ Belgi
(odvisno od drzave). foarrs | France
Samodejno dodeljene Stevilke programov mogoce ne Manual Store
ustrezajo dejanskim ali Zelenim $tevilkam programov. Stevilke Chanpe li¥anagey

M v .. ow v Sort
lahko razvrstite ro¢no in izbriSete vse nezelene kanale. ) Name

Fine Tune

Netherlands
n

| Switzerland
| United Kingdom
| v

1 Pritisnite gumb MENU, da prikaZete meni.

2 S pritiskom gumba A ali V¥ izberite Channel, nato pa pritisnite
gumb ENTER. 4 Move [ Enter = Return

3 Ponovno pritisnite gumb ENTER. Navedene so razpoloZljive
drzave.

£
<

Channel

Count : United Kingdom»>
BT T ——

Manual Store

Channel Manager

Sort

Name

Fine Tune

& '¢ oW

4 Ce zelite izbrati drzavo, pritisnite gumb A ali ¥ in nato ENTER.

5 Ce Zelite izbrati Auto Store, pritisnite gumb A ali ¥ in nato
ENTER.

6 Za zacetek iskanja znova pritisnite gumb ENTER.
Iskanje se samodejno zakljuci.

> Za pred€asno prekinitev iskanja pritisnite gumb MENU ali

2

< Move [¥ Enter 'O Return

ENTER.

= Enter O Return
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| Roéno shranjevanje kanalov

Televizijske kanale lahko shranite, vkljuéno s tistimi, ki jih | Channel
sprejemate prek kabelskih omrezij. . Country : United Kingdom>
Pri roénem shranjevanju kanalov lahko izberete: ‘ ﬁ';fu::')s'.eo,e g
@ Ali zelite shraniti posamezne najdene kanale. i LS
@ Stevilko programa vsakega shranjenega kanala, ki ga Zelite 3 Name
identificirati. Fine Tune
1 Pritisnite gumb MENU, da prikaZete meni. :
2 S pritiskom gumba A ali V¥ izberite Channel, nato pa pritisnite - $ Move [Z Enter O Retum
gumb ENTER.
Manual Store
3 S pritiskom gumba A ali V¥ izberite Manual Store, nato pa
pritisnite gumb ENTER. gzm ::ss::m
4 S pritiskom gumba A ali V¥ izberite Zeleno moznost, nato Channel
pritisnite gumb ENTER. X Search
5 Ko ste zadovoljni z nastavitvijo, pritisnite gumb ENTER.
6  Pritisnite gumb EXIT za izhod.
¢ Programme (Stevilka programa, ki naj bo dodeljena kanalu) SdMovolll JEvior il Rsturn
- Gumb A ali V¥ pritiskajte, dokler ne najdete prave Stevilke.
> Stevilko kanala lahko izberete tudi neposredno s pritiskom na $teviléne gumbe (0-9).
@ Colour System: Auto/PAL/SECAM/NTSC4.43
- Zaizbiro Zelenega barvnega standarda pritisnite gumb A ali V.
4 Sound System: BG/DKJ/I/L
- Zaizbiro Zelenega zvo€nega standarda pritisnite gumb A ali V.
@ Channel (ko poznate Stevilko kanala za shranjevanje)
- Pritisnite gumb A ali V¥, da izberete C (obicajna antena) ali S (kabelski kanal).
- Pritisnite gumb P in nato pritisnite gumb A ali ¥ za izbiro Zelene Stevilke.
> Stevilko kanala lahko izberete tudi neposredno s pritiskom na $teviléne gumbe (0-9).
> Ce zvok ni obi&ajen ali ga ni, znova izberite zahtevani zvoéni standard.
@ Search (ko ne poznate Stevilk kanalov)
- Za zaCetek iskanja pritisnite gumb A ali V.
- Kanalnik pregleda frekvencni razpon, dokler se na zaslonu ne prikaze prvi kanal ali izbrani kanal.
@ Store (ko shranite kanal in povezano $tevilko programa)

- Nastavite na OK tako, da pritisnete gumb ENTER.

@ Channel mode

@ P (Programski nacin): Po kon¢ani naravnavi so oddajnim postajam na vaSem obmocju dodeljene
Stevilke poloZajev od P00 do P99. Kanal lahko izberete z vnosom $tevilke polozaja v tem nacinu.

@ C (nacin obicajne antene): Kanal lahko izberete z vnosom doloc¢ene $tevilke za posamezno
oddajno postajo v tem nacinu.

€ S (nacin kabelskega kanala): Kanal lahko izberete z vnosom dolocene Stevilke za vsak kabelski
kanal v tem nacinu.
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| Dodajanje/zaklepanje kanalov

Channel

| Z upraviteljem kanalov lahko priroéno zaklepate ali dodajate

kanale. 2:;1:;7‘"6 : United Kingdom:
1 Pritisnite gumb MENU, da prikazete meni.
2 S pritiskom gumba A ali ¥ izberite Channel, nato pa pritisnite im

gumb ENTER. I
3 S pritiskom gumba A ali V¥ izberite Channel Manager, nato

pa pritisnite gumb ENTER.

$ Move [¥Enter O Return

4 Dodajanje kanalov

. Channel Manager
S seznamom kanalov lahko dodajate kanale.

Channel List >
Child Lock : Off >

4 Channel List izberite tako, da pritisnete gumb ENTER.
5 S pritiskom na tipke A/V/<«/» se pomaknite na polje
(@), izberite kanal, ki bo dodan, in pritisnite ENTER,
da ga dodate.
> Ce znova pritisnete gumb ENTER, znak (V") poleg

kanala izgine in kanal ni dodan. 4 Move [ Enter O Retum

€ Zaklepanje kanalov Channel List
Ta funkcija preprecuje gledanje neprimernega programa
nepooblas¢enim uporabnikom (na primer otrokom) tako, da
prepreci predvajanje slike in zvoka.

6 S pritiskom gumba A ali V¥ izberite Child Lock, nato pa
pritisnite gumb ENTER.

7 S pritiskom gumba A ali V¥ izberite On, nato pa pritisnite

gumb ENTER.
8 S pritiskom gumba A ali V¥ izberite Channel List, nato pa
pritisnite gumb ENTER. - LoEc:‘er
9 S pritiskom na tipke A/V/</» se pomaknite na polie (fa), % R
izberite kanal, ki bo zaklenjen, in pritisnite ENTER, da ga
zaklenete.
> Ce znova pritisnete gumb ENTER, znak (V") poleg kanala izgine in zaklepanje kanala je
preklicano.

>> Ko je vklopljena otroska klju¢avnica, je prikazan moder zaslon.
10 Pritisnite gumb EXIT za izhod.

>> Te moznosti lahko izberete tudi s pritiskom na gumb CH LIST = m (®
na daljinskem upravljalniku. @
R 4 RETURNED
<A
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Razvrséanje shranjenih kanalov

Ta postopek omogoca spremembo Stevilk programov Channel
shranjenih kanalov. ; Country : United Kingdom >
To postopek boste mogoée morali izvesti po uporabi funkcije o Store >
samodejnega shranjevanja.
(St »]

1 Pritisnite gumb MENU, da prikazete meni. h Name

Fine Tune
2 S pritiskom gumba A ali V¥ izberite Channel, nato pa pritisnite
gumb ENTER.

3 S pritiskom gumba A ali ¥ izberite Sort, nato pa pritisnite
gumb ENTER.

4 S pritiskom na gumb A ali ¥ izberite kanal, ki ga Zelite
premakniti, nato pa pritisnite gumb ENTER.

4 Move [ Enter ) Return

5 Zgumbom A ali V¥ izberite Stevilko programa, na katero zelite
premakniti kanal.
Pritisnite gumb ENTER. Kanal je premes¢en na nov polozaj,
skladno s tem pa so premesceni tudi ostali kanali.

6 Koraka 4 in 5 ponavljajte, dokler niso vsi kanali premeS¢enina | olbe EE 9 i
zelene Stevilke programov.

7  Pritisnite gumb EXIT za izhod.

Poimenovanje kanalov

Imena kanalov bodo dodeljena samodejno po sprejemu Channel
informacij o kanalih. Ta imena lahko spreminjate in tako g Country - United Kingdom>
dodeljujete nova imena. ﬁ';‘:u:f‘;ﬁ . >
1 Pritisnite gumb MENU, da prikazete meni. ST LB
2 S pritiskom gumba A ali V¥ izberite Channel, nato pa pritisnite =
gumb ENTER.
3 S pritiskom gumba A ali ¥ izberite Name, nato pa pritisnite -
gumb ENTER. 4 Move [ Enter * Return
4 Zgumbom A ali V¥ izberite kanal za preimenovanje, nato pa
pritisnite gumb ENTER. Prog.  Ch.
5 Zgumbom A ali V izberite €rko, Stevilko ali simbol (v tem C--

zaporedju: A-Z, 0-9, +, -, *, /, prazno).
S pritiskom na gumb <« ali » se premikajte na prejSnjo ali
naslednjo ¢rko, nato pa pritisnite gumb ENTER.

6 Zavsak kanal, ki ga Zelite na novo poimenovati, ponovite
koraka 4 in 5. ‘ 4 Move [ Enter O Return

7  Pritisnite gumb EXIT za izhod.
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Fina naravnava kanalov

Ce je sprejem jasen, fina naravnava ni potrebna, ker se
samodejno izvede med iskanjem in shranjevanjem.

Ce je signal Sibak ali popacen, boste kanal mogoée morali
roéno fino naravnati.
1 Pritisnite gumb MENU, da prikazete meni.

2 S pritiskom gumba A ali V¥ izberite Channel, nato pa pritisnite
gumb ENTER.

3 S pritiskom gumba A ali ¥ izberite Fine Tune, nato pa
pritisnite gumb ENTER.

4 Zadosego ostre in Ciste slike ter dobre zvo¢ne kakovosti
pritiskajte gumb <« ali », dokler ne dosezete optimalne
nastavitve. Pritisnite gumb ENTER.

>> Pritisnite gumb INFO. Funkcija Fine Tune Store spremeni
barvo prikaza kanala na zaslonu z bele na rde¢o in doda

o

oznako “*".

>> Za ponastavitev fine naravnave na 0 izberite Reset tako,
da pritisnete gumb A ali V. Pritisnite gumb ENTER.

5 Pritisnite gumb EXIT za izhod.
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Country : United Kingdom»
Auto Store >
Manual Store

Channel Manager

Sort

LEG

=

4 Move [& Enter ) Return

< Adjust ¥ Save ) Return

P 1%
Mono

Picture : Standard
: Custom

Sound
SRS TS XT : Off




Sprememba slikovnega standarda

Picture

Izberete lahko vrsto slike, ki najbolj ustreza vasim zahtevam.

Mode : Standard
1 Pritisnite gumb MENU, da prikaZete meni. gi'r'n:‘iﬂt
( rightness
2 S pritiskom na gumb ENTER izberite Picture. D
3 Znova pritisnite gumb ENTER, da izberete Mode. 2 Detailed Settings
Picture Options
4 S pritiskom gumba A ali V¥ izberite Zeleni nacin, nato pa Reset
pritisnite gumb ENTER. :
RazpoloZljivi na¢ini: Dynamic, Standard, Movie — Ol BEw QED
>> Vrednosti nastavitev se lahko razlikujejo glede na vhodni
vir. Cell Light
5  Pritisnite gumb EXIT za izhod. ‘ B
Sharpness
> & |Izberite Dynamic za gledanje televizorja ¢ez dan ali ob ¥ e
mogni svetlobi v prostoru. - Al
@ [zberite Standard za obi¢ajno gledanje televizorja. Reset

@ |zberite Movie za gledanje filma.

4 Move [¥ Enter O Return

Enostavna nastavitev

Tools
1 Pritisnite gumb TOOLS na daljinskem upravljalniku. Anynet+ (HDMI-CEC)
2 Pritisnite gumb A ali V¥, da izberete Picture Mode.
3 Pritisnite gumb <« ali », da izberete Zeleno moznost Sleep Timer 3

SRS TS XT
Energy Saving
Dual I-ll

% Move <) Nastavit'

Prilagajanje slikovnih nastavitev

Televizor ima veé moznosti nastavitev za nadzor kakovosti slike.
Picture

1 Pritisnite gumb MENU, da prikaZete meni. Wode_ = Standard
2 S pritiskom na gumb ENTER izberite Picture. ‘ég‘é.ﬁt&:{;

3 Znova pritisnite gumb ENTER, da izberete Mode. Cotour

4 S pritiskom gumba A ali ¥ izberite Zeleni nacin, nato pa - g;cl'auilreedos')eﬁtgngs

pritisnite gumb ENTER. > Reset
RazpoloZljivi naini: Dynamic, Standard, Movie -

5 S pritiskom gumba A ali ¥ izberite Zeleno moZnost, nato S Move S Entec BRI Return
pritisnite gumb ENTER.
Ko ste zadovoljni z nastavitvijo, pritisnite gumb ENTER.

Pritisnite gumb EXIT za izhod.

@ Cell Light - Contrast — Brightness — Sharpness — Colour — Tint

>> V nacinih Analogno, TV, Zun., AV in S-Video sistema PAL ni mogoce uporabljati funkcije
obarvanosti.

>> V nacinu PC lahko spreminjate samo moznosti Cell Light, Contrast in Brightness.
Pritiskajte gumb <« ali », da doseZete optimalno nastavitev.
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| Konfiguracija podrobnih nastavitev slike

Nastavite lahko podrobne nastavitve slike.

Picture

1 Pritisnite gumb MENU, da prikaZete meni. — Mode . Standard
2 S pritiskom na gumb ENTER izberite Picture. Cell Light
3 S pritiskom gumba A ali V izberite Detailed Settings, nato pa ) Brightness
pritisnite gumb ENTER. D
4 S pritiskom gumba A ali ¥ izberite Zeleno moznost, nato i

pritisnite gumb ENTER

Moznosti, ki so na voljo: Black Adjust, Dynamic Contrast,
Gamma, Colour Space, White Balance, Odtien tela, Edge
Enhancement. % Move [#' Enter ‘O Return

5 Ko ste zadovoljni z nastavitvijo, pritisnite gumb ENTER. QetalladSottines

6  Pritisnite gumb EXIT za izhod. BlackAdjust __: OFf

>> Moznost Detailed Settings je na voljo v nacinih Standard in DypanicicentaetEM sty
MOVie' gzlr:umraSpace : Na‘:we

>> V nacinu PC je med elementi Detailed Settings mogoce UHDEEED
spreminjati samo Dynamic Contrast, Gamma in White Balance. [ Edoe Eahancement | On

¢ Black Adjust: Off/Low/Medium/High

Neposredno lahko na izberete raven ¢rne na zaslonu, da <
prilagodite globino zaslona. 2 Move [ Enter O Return
Dynamic Contrast: Off/Low/Medium/High
Prilagodite lahko kontrast zaslona, tako da je za optimalen.
Gamma: -3 ~ +3
Prilagodite lahko srednjo svetlost slik.
Pritiskajte gumb <« ali >, da dosezete optimalno nastavitev.
@ Colour Space : Auto/Native/Custom

Barvni prostor je barvna matrika, ki je sestavljena iz rdece, zelene in modre barve.

Izberite najljubsi barvni prostor za prikaz najbolj naravnih barv..

- Auto (Samodejno): Samodejni barvni prostor se samodejno prilagodi na najnaravnejsi barvni ton glede

na programske vire.
- Native (Naravno): Nastavitev naravnega barvnega prostora omogoca globoke in bogate barvne tone.
- Custom (Po meri): Prilagodi barvni razpon po vasih Zeljah. (Oglejte si “Prilagajanje barvnega prostora”.)

Prilagajanje barvnega prostora

Colour (Barva): Red (Rdeca)/Green (Zelena)/Blue (Modra)/Yellow (Rumena)/Cyan (Cijan)/
Magenta (Skrlatna)
Prilagodi barvni obseg po Zelji.
Moznost barve je na voljo, ko je Color Space (Barvni prostor) nastavljen na Custom (Po meri).
Z gumbom <« ali » izberite Red (Rdeca), Green (Zelena), Blue (Modra), Yellow (Rumena),
Cyan (Cijan) ali Magenta (Skrlatna).
Pritisnite gumb ENTER.
- Red (Rdeca)/Green (Zelena)/Blue (Modra): Pri moznosti barve lahko prilagodite vrednosti
RGB za izbrano barvo.
Pritisnite gumb A ali ¥, da izberete Red (Rdeca), Green (Zelena) ali Blue (Modra) ali da
spremenite barvo. Pritisnite gumb ENTER.
S pritiskom gumba <€ ali » povecajte ali zmanj$ajte vrednost doloéenega elementa.
Pritisnite gumb ENTER.
- Reset (Ponastavi): Ponastavi barvni prostor na privzete nastavitve.
>> Spreminjate in shranjujete lahko nastavitve vseh zunanjih naprav, ki so povezane na vhod TV.
4 White Balance: R-Offset/G-Offset/B-Offset/R-Gain/G-Gain/B-Gain/Reset
Prilagodite lahko barvno temperaturo za naravnej$e barve slik.
R-(Tffseth-OffsetlB-OffsetIR-Galan-GalnIB-Galn Sprememba vrednosti nastavitve osvezi naravnani
zaslon.
S pritiskom gumba A ali V¥ izberite Zeleno moznost, nato pritisnite gumb ENTER. Pritiskajte
gumb <« ali >, da dosezete optimalno nastavitev.
Reset: Predhodno prilagojena izravnava belin bo ponastavljena na tovarniske vrednosti.
@ Flesh Tone: -15~+15
Poudarite lahko roznati ton slike.
Pritiskajte gumb < ali », da dosezete optimalno nastavitev.
>> Ce spremenite vrednost nastavitve, se osvezi prilagojeni zaslon.
4 Edge Enhancement: Off/On
Robove predmetov lahko poudarite.

* o
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| Picture Options (Moznosti slike)
| Nastavite lahko podrobne nastavitve slike. Bicture
1 Pritisnite gumb MENU, da prikazete meni. Col ight B

Contrast

2 S pritiskom gumba ENTER izberite Picture. g;ig:;::::
3 S pritiskom gumba A ali ¥ izberite Picture Options in Colour
pritisnite gumb ENTER. s Detailed Settings
" - . N
4 S pritiskom gumba A ali ¥ izberite Zeleno moznost in pritisnite Reset 10K >
gumb ENTER.
5 Ko ste zadovoljni z nastavitvijo, pritisnite gumb ENTER. olin (@En Q) Rl
6 Zaizhod pritisnite gumb EXIT. Picture Options
= C_olourTone 8 Normal_ [ 3
> V nacinu PC je mogoc¢e med elementi Picture Options S o ide :
spreminjati samo Colour Tone, Size in Screen Burn Digital NR : Auto >
Protection.
4 Colour Tone: Cool2/Cool1/Normal/Warm1/Warm2 Blue only mode  : Off
>> Ce je slikovni nacin nastavljen na Dynamic ali Standard, ESS==SELIETLUEEE L

ni mogoce izbrati moznosti Warm1 in Warm2.

€ Size: Auto Wide/16:9/Wide Zoom/Zoom/4:3/Just Scan

4 Move [ Enter

Size
Izberete lahko velikost slike, ki najbolj ustreza vasim - T
zahtevam. .
- Auto Wide: Siritev slike z razmerja 4:3 na 16:9. Wide Zoom

4:3

- 16:9: Nastavi sliko na Siroki nacin 16:9. Zoom

- Wide Zoom: Povecava slike nad 4:3. Sliko pomaknite =
navzgor in navzdol z gumbom_ A ali ¥, ko s pritiskom na
gumb P ali ENTER izberete 17 .

- Zoom: Navpicna povecava slike na zaslonu. - 4 Move [&Enter O Return
- 4:3: Sliko postavi v obi¢ajni nacin 4:3. S
- Just Scan: Funkcijo uporabite za ogled celotne slike brez =
prirezovanja pri vhodnem signalu HDMI (720p/1080i), ’
komponente (1080i).
Ko izberete “Nespremenjeno” v nac¢inu HDMI (1080i)

ali v na¢inu komponente (1080i): .
S pritiskanjem gumba <« ali » izberite ‘=", nato pritisnite gumb ENTER.
S pritskanjem gumba A, ¥, <« ali » pomaknite sliko gor, dol, levo ali desno.
Ponastavi: S pritiskanjem gumba <« ali » izberite Ponastavi, nato pritisnite gumb ENTER.
Nastavitev lahko inicializirate.
>> Pri HDMI in nastavitvi velikosti slike Just Scan (Nespremenjeno) je lahko slika odrezana ali
je posebnih barv, odvisno od AV-naprav.
> Pri povezavi HDMI (1080p) s 24, 25, 30, 50 in 60 Hz in pri povezavi komponente (1080p)
s 50 in 60 Hz je podprt samo vhodni vir
> Velikost slike lahko spremenite s pritiskom na gumb P.SIZE na daljinskem upravljalniku.
> Moznosti velikosti slike se lahko razlikujejo glede na vhodni vir.
>> Razpolozljivi elementi se lahko razlikujejo glede na izbrani nacin.
>> Funkcija Auto Wide je na voljo samo v nacinih TV, Ext.1, Ext.2, AV in S-Video.
>> Spreminjate in shranjujete lahko nastavitve vseh zunanjih naprav, ki so povezane na vhod TV
>> V nacinu PC lahko prilagodite samo nacina “16:9” in “4:3".

Doloc¢anje polozaja in velikosti zaslona z uporabo zooma

€ Spreminjanje velikosti zaslona z uporabo funkcije Zoom omogoca dolocanje polozaja in velikosti
zaslona v smeri navzgor/navzdol z gumbom A ali V.

& Koz gumbom <« ali > izberete , pomaknite zaslon navzgor/navzdol z gumbom A ali V.

€ Ko zgumbom <« ali » izberete =, spremenite velikost zaslona navpiéno z gumbom A ali V.

se nadaljuje ...
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Screen Mode : 16:9/Wide Zoom/Zoom/ 4:3 — P‘°‘“’e°';“°“sl

. . . . « c = olour Tone : Normal
Ko velikost nastavite velikost slike “Auto Wide” na Size : Auto Wide
Sirokozaslonskem televizorju 16:9, lahko doloCite velikost slike ‘ cre : 16:9
za sliko 4:3 WSS ali pa ne dologite teh nastavitev. V posameznih 2BEL

. v Ly . Co a Bty Zoom

evropskih drzavah so zahtevane razli¢ne velikosti slike, zato to 4 DNle e
funkcijo izbere uporabnik. :Ej’:'o'f‘:;':m o
- 16:9: Nastavi sliko na Siroki nacin 16:9. Screen Burn Protection

- Wide Zoom: Povecava slike nad 4:3.

- Zoom: Navpi¢na povecava slike na zaslonu.

- 4:3: Sliko postavi v obi¢ajni nacin 4:3.

>> Funkcija je na voljo v naginu Auto Wide.

>> Funkcija ni na voljo v na¢inih Component in HDMI.
Digital NR: Off/Low/Medium/High/Auto

Ce je sprejeti TV-signal $ibak, lahko vklopite to funkcijo za zmanj$anje statiénih motenj in odsevov na zaslonu.
Ce je signal $ibak, izberite eno od ostalih moznosti, tako da je slika prikazana v najvegji kakovosti.

Real 100 Hz Demo: Off/On

Razlika med “dejanskimi 100 Hz” in 50 Hz je o€itna, posebe;j pri Sportnih oddajah.

Zato med “dejanskimi 100 Hz” in 50 Hz ne boste mogli razlikovati pri ustavljeni ali negibni sliki.

Nacin 100 Hz predstavitve deluje samo pri 50 Hz signalu.

DNle: Off/Demo/On

Televizor pri zagotavljanju visoke kakovosti slike uporablja funkcijo DNle. Ce vklopite funkcijo DNIe, si lahko
ogledate zaslon z aktivirano funkcijo DNle. Ce DNle nastavite na Demo, si lahko kot demonstracijo na
zaslonu ogledate sliko DNIe in obi¢ajno sliko. Z uporabo te funkcije lahko ocenite razliko v kakovosti slike.
> DNIe™ (Digital Natural Image engine)

Ta funkcija omogoca predvajanje natancnejse slike s 3D-zmanjSevanjem Sumoyv, izboljSavo podrobnosti,
kontrasta in belin. Nov algoritem poravnave slike omogoca svetlejSo, EistejSo in podrobnej$o sliko.
Tehnologija DNIe™ bo vsak signal prilagodila vasim ocem.

>> Funkcija ni na voljo v nacinu PC.

>> DNle je na voljo samo v nacinu Dynamic.

HDMI Black Level: Normal/Low

S to funkcijo lahko nastavitev kakovost slike, ko vhod HDMI zazna “ozig zaslona” (prikaz ravni ¢rne,
slabega kontrasta, slabih barv ipd.) v omejenem razponu RGB (16 do 235).

>> Funkcija je aktivna samo, kadar je zunanji vhod povezan s HDMI (signali RGB).

Blue Only Mode: Off/On

Ta funkcija je namenjena strokovnjakom za merjenje naprav AV. Ta funkcija prikazuje modri signal samo,
Ce iz video signala odstranita rde€ in zelen signal, da ustvarite ucinek modrega filtra, ki se uporablja za
prilagajanje barve in obarvanosti video opreme, kot je predvajalnik DVD, domaci kino, itd.

Z uporabo te funkcije lahko prilagodite barvo in obarvanost Zelenih

4 Move [ Enter * Return

Picture Options

vrednosti, ki so primerne za stopnjo signala vsake video naprave, - GolEtniong : Normal

>
ki uporablja vzorce rdece/zelene/modre/turkizne/Skrlatne/rumene Size o £ Ao Wide :
H 5 creen Mode H B
barvne lestvice brez uporabe dodatnega filtra za modro. ) DigitalNR o <
>> Blue Only Mode je na voljo, ko je nacin slike nastavljen na S 00 HeBemo B <
Movie ali Standard. 2 HDMI Black Level : Normal >
. Blue only mode  : Off >
Screen Burn Protection
V napravo je vgrajena tehnologija za prepreCevanje oziga zaslona,
ki zmanjSa moznost oziga. Ta tehnologija omogoc¢a nastavitev & Move  [3 Enter O Retun

premikanja slike v smeri navzgor/navzdol in od ene strani do druge.
Nastavitev asa omogoc¢a doloCanje Stevila minut med premiki slike.
- Pixel Shift: Pri tej funkciji se slikovne pike na zaslonu PDP )
neznatno premikajo v vodoravni ali navpiéni smeri, kar zelo zrgg'grgy
zmanj$a moznost pojava zakasnele slike.
S pritiskom gumba A ali ¥ nastavite Pixel Shift na On, nato
pa pritisnite gumb ENTER.
S pritiskom gumba A ali V¥ izberite Zeleno moznost, nato pa
pritisnite gumb ENTER.
MozZnosti, ki so na voljo: Horizontal Dot, Vertical Line, Time

4 Move [ Enter ) Return

se nadaljuje ...
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>> Optimalni pogoji za pomikanje slikovnih pik; J e fite] Shift

——_ | PC TV/Ext/AV/Component/HDMI ¥'ertica| Line
Horizontal Dot 1 2 i
Vertical Line 1 2
Time (minute) | 2 2 min
>> Vrednost Pixel Shift slikovne pike je odvisna od velikosti - 4 Move [ Enter O Retum

monitorja (palcev) in nacina.
>> Funkcija ni na voljo v naginu nespremenjenega prikaza.

- White: Ta funkcija pomaga pri odstranjevanju zakasnele slike z zaslona tako, da barvo slikovnih pik
spremeni v belo. Uporabite jo, ko so na ekranu prikazane zakasnele slike ali simboli. Se posebej je
uporabna, ¢e je na zaslonu bila zelo dolgo prikazana mirujoca slika.

- Scrolling: Ta funkcija pomaga pri odstranjevanju zakasnele slike z zaslona, tako da vse slikovne
pike na zaslonu PDP premika po dolo¢enem vzorcu. Uporabite jo, ko so na ekranu prikazane
zakasnele slike ali simboli. Se posebej je uporabna, ¢e je na zaslonu bila zelo dolgo prikazana
mirujoCa slika.

- Side gray: Ko televizor gledate v razmerju slike 4:3, se s prilagoditvijo izravnave belin na skrajnje levi
in skrajnje desni strani televizorja prepreci Skoda.

Dark: Ko gledate televizor z razmerjem slike 4:3, potemni levo in desno stran.
Light: Ko gledate televizor z razmerjem slike 4:3, posvetli levo in desno stran.

>> Za odstranjevanje zakasnele slike z zaslona uporabite funkcijo White ali Scrolling. Ceprav obe
funkciji odstranita zakasnelo sliko z zaslona, je funkcija Scrolling bolj u¢inkovita.

>> Funkcijo za odstranjevanje zakasnele slike je treba izvajati dalj ¢asa (priblizno eno uro), Ce Zelite
ucinkovito odstraniti zakasnelo sliko. Ce po izvajanju funkcije ni izboljSanja pri zakasneli sliki,
ponovite funkcijo.

> Za preklic te funkcije pritisnite katerikoli gumb na daljinskem upravljalniku.

Ponastavitev nastavitev slike na tovarniSke vrednosti

Opravite lahko podrobne nastavitve slike.

Picture

1 Pritisnite gumb MENU; meni se nato prikaZe na zaslonu. e Standar .
2 Pritisnite gumb ENTER, &e Zelite izbrati moznost Picture. e
3 Pritisnite gumb A ali ¥, e Zelite izbrati Reset oo
(Ponastavitev), nato pa pritisnite gumb ENTER. 2 Detailed Settings
4 Pritisnite gumb A ali ¥ Ge Zelite izbrati OK ali Cancel, nato pa Rosst Pons e

pritisnite gumb ENTER.
>> Vse nacine je mogoce ponastaviti.

4 Move [ Enter ) Return
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| Zvoéne funkcije
| 1 Pritisnite gumb MENU, da prikaZete meni. _— s°"f': —
2 S pritiskom gumba A ali V¥ izberite Sound, nato pa pritisnite Equalizer
gumb ENTER. D | pheTSxr o om
3 S pritiskom gumba A ali V¥ izberite Zeleno moznost, nato pa JSpsater 3
pritisnite gumb ENTER. -
MozZnosti, ki so na voljo: Mode, Equalizer, SRS TS XT,
Auto Volume, TV Speaker, Select Sound . = .
4 Move <' Enter eturn
4 Ko ste zadovoljni z nastavitvijo, pritisnite gumb ENTER. = 2
5  Pritisnite gumb EXIT za izhod. i Equaiizer
€ Mode: Standard/Music/Movie/Speech/Custom
Izberete lahko vrsto posebnih zvo¢nih ucinkov ob gledanju R |ﬁ| + *
doloCene oddaje. = n% % % % Hu
Enostavna nastavitev 2 . w . .
1 Pritisnite gumb TOOLS na daljinskem upravljalniku. Balance 100Kz 0Kz fkHz Iz 10kHz
2 Pritisnite gumb A ali V, da izberete Sound Mode. o
3 Pritisnite gumb < ali », da izberete Zeleno moznost. [ UED  SAIRE ) [
& Equalizer: Balance/100Hz/300Hz/1kHz/3kHz/10kHz : Tools
Televizor ima ve¢ nastavitev, s katerimi lahko nadzorujete Anynets (HIMESEC) S
kakovost zvoka.
> Ce sprgmenite te nastavitve, se zvocni nacin samodejno g';grg";;f :
nastavi na Custom. Energy Saving )
¢ SRS TS XT: OfflOn f“':' Ul —
TruSurround XT je patentirana tehnologija SRS za predvajanje === :
5.1-veckanalne vsebine preko dveh zvoénikov. TruSurround proizvaja odli¢en, navidezni prostorski
na kateremkoli sistemu z dvema zvo¢nikoma, tudi preko notranjih zvoénikov televizorja. Tehnologija
je popolnoma zdruZljiva z vsemi veckanalnimi formati.
SRS (@) TruSurround XT, SRS in simbol (@ so blagovne znamke podjetia SRS Labs, Inc.
Tehnologija TruSurround XT je vgrajena pod licenco podjetja SRS Labs, Inc.
Enostavna nastavitev — —
1 Pritisnite gumb TOOLS na daljinskem upravljalniku. Anynet+ (HDMI-CEC)
2 Pritisnite gumb A ali ¥, da izberete SRS TS XT. 215&?.2";’;’:
3 Pritisnite gumb <« ali », da izberete Off ali On. Sleep Timer
€ Auto Volume: Off/On gnergy Saving
Vsaka postaja ima svoje signalne pogoje, zato ni enostavno Dualld _: Mono :
regulirati glasnosti ob vsaki zamenjavi kanala. Ta funkcija < Move > Adjust DEL |
omogoc¢a samodejno regulacijo glasnosti Zelenega kanala z
znizanjem glasnosti v primeru visokega modulacijskega signala ali zviSanjem glasnosti v primeru
nizkega modulacijskega signala.
& TV Speaker: Off/On
Ce Zelite sliati zvok iz logenih zvoénikov, izklopite notraniji ojagevalnik.
>> Gumbi s+, _ad-in MUTE ne delujejo, ko je vklopljena funkcija “TV Speaker”.
>> Ko je moznost Zvoénik TV nastavljena na Izklopljeno, lahko v meniju za zvok upravljate samo
moznost lzbira zvoka (v nacinu PIP).
4 Sound Select: Main/Sub

Ko je aktivirana funkcija PIP, lahko poslusate zvok podslike (PIP).
- Main: Za poslusanje zvoka glavne slike
- Sub: Za poslusanje zvoka podslike
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| 1zbira zvoénega naéina (oavisno od modela)

Gumb DUAL I-ll prikazuje/regulira obdelavo in izhod zvoénega signala. Ob vklopu je naéin
samodejno prednastavljen na “DUAL-l ” ali “Stereo”, odvisno od trenutnega oddajanja.

Enostavna nastavitev —

1 Pritisnite gumb TOOLS na daljinskem upravljalniku. Anynett (HDM,_CEC)TMS
2 Pritisnite gumb A ali V¥, da izberete Dual I-II. Picture Mode
3 Pritisnite gumb <« ali », da izberete Zeleno moZnost. S

Sleep Timer

SRS TS XT g

Energy Saving 3
[(DualHl 4 Mono > ]

Vrsta oddaje Indikator na zaslonu
Obi¢ajna oddaja
(standardni avdio) Mono (Normalna uporaba)
Obicajno + NICAM Mono NICAM — (o“t:'ig;‘j‘r’]o)
NICAM NICAM — Mono
Stereo NICAM stereo Stereo (Obicajno)
NICAM NICAM Mono
NICAM DUAL-WI Dual-1 —  Dua2 " (Obicajno)
Obi¢ajna oddaja
" (standardni avdio) Mono (Normalna uporaba)
s Dvojeziéno ali DUAL-I/II Dual-l — Dual-ll
tereo Nono
Stereo Stereo - (Prisilni mono)

> @ V primeru slabega sprejema bo poslusanje laZje ob izbiri nacina Mono.
¢ Ce je stereo signal $ibak in pride do samodejnega preklopa, preklopite na Mono.

| Prikljucitev slusalk (naprodaj posebej)

| Da TV-program, ki ga gledate, ne bi motil ostalih oseb v prostoru, lahko na televizor
prikljucite slusalke.

> Ko vti¢ slusalk prikljucite na ustrezna vrata, lahko v meniju Stranska ploséa TV
zvoka uporabljate samo “Auto Volume” (Samodejna gla

N snost). ? }////.

Dalj$a uporaba slusalk pri vecji glasnosti lahko poskoduje
sluh.

> Ko na TV prikljucite slusalke, zvok ne bo prihajal iz zvo¢nikov.

>> Glasnost slusalk se nastavlja lo¢eno od glasnosti televizorja.
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Casovne funkcije

1 Pritisnite gumb MENU, da prikaZete meni. T Setup

2 S pritiskom gumba A ali V¥ izberite Setup, nato pa pritisnite CAngeas AR 3
gumb ENTER. nghl Effect : In Watching TV

3 S pritiskom gumba A ali V¥ izberite Time, nato pa pritisnite By N O

gumb ENTER.

4 S pritiskom gumba A ali V¥ izberite Zeleno moznost, nato pa
pritisnite gumb ENTER.

Moznosti, ki so na voljo: Clock Set, Sleep Timer, Timer 1,
Timer 2, Timer 3
5 Ko ste zadovoljni z nastavitvijo, pritisnite gumb ENTER.
Pritisnite gumb EXIT za izhod.
@ Clock Set
Uro na televiziji lahko nastavite, tako da se bo ob pritisku na
gumb INFO na daljinskem upravljalniku izpisal tekoci ¢as. Ce

Zelite uporabljati samodejni vklopni in izklopni asovnik, morate
nastaviti ¢as.
- Pritisnite gumb <« ali », da izberete Month, Day, Year,
Hour ali Minute. Nastavite jih s pritiskom na gumb A ali V.
>> Nastavitve Month, Day, Year, Hour ali Minute lahko
nastavite neposredno s pritiskom na Stevilske gumbe na
daljinskem upravljalniku.
> Ce pride do prekinitve napajanja ali ¢e je televizor izklopljen
iz napajanja, bodo nastavitve za uro izgubljene.
& Sleep Timer
Izberete lahko ¢asovno obdobje od 30 do 180 minut za
samodejni preklop televizorja v stanje pripravljenosti.
- l|zberite prednastavljeni asovni interval (Off, 30, 60, 90,
120, 150 ali 180) s pritiskom na gumb A ali V.
Enostavna nastavitev
1 Pritisnite gumb TOOLS na daljinskem upravljalniku.
2 Pritisnite gumb A ali ¥ za izbiro Sleep Timer.
3 Pritisnite gumb <€ ali », da nastavite minute, in pritisnite
gumb ENTER
& Timer 1/Timer 2/Timer 3
Casovnik za vklop/izklop lahko nastavite, tako da se bo
televizor samodejno vklapljal ali izklapljal ob izbranem €asu.
@ Najprej morate nastaviti uro.
- Zaizbiro Zelenega elementa pritisnite gumb <« ali ».
Z gumbom A ali V¥ izberite Zeleno nastavitev.

o

N
©
@

5
.

Energy Saving : Off

4 Move [& Enter ) Return

LS
<

Time

Clock Set :00: 00
Sleep Timer : Off
Timer 1 : Off
Timer 2 : Off
Timer 3 : Off

4 Move [ Enter ) Return

Timer 1

On Time
v 00

Off Time

Repeat

Volume

» Move

4 Adjust D Return

ma @V EXTER

eeo0e

Tools

Anynet+ (HDMI-CEC)
Picture Mode
Sound Mode

: Standard

Sleep Timer
SRS TSXT
Energy Saving
Dual I-ll

+ Move < Adjust

On Time: Izberite ure, minute in On/Off (Za aktivacijo €asovnika z izbrano nastavitvijo izberite On.)
Off Time: Izberite ure, minute in On/Off (Za aktivacijo asovnika z izbrano nastavitvijo izberite On.)
Repeat: Izberite Once, Everyday, Mon~Fri, Mon~Sat ali Sat~Sun.

Volume: Izberite Zeleno glasnost.

>> Uro in minute lahko nastavite neposredno s pritiskom na Stevilske gumbe na daljinskem
upravljalniku.

@ Auto Power Off

Ko je ¢asovnik nastavljen na “On”, se bo televizor izklopil, ¢e ne pritisnete nobenega gumba tri ure
zatem, ko je asovnik vklopil televizor. Ta funkcija je na voljo samo, ko je ¢asovnik nastavljen na “On”,
in preprecuje pregrevanje, do katerega lahko pride, e je televizor predolgo vklopljen.
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| Language/Melody/Light Effect/Entertainment/Energy Saving/PIP

-

LS
<

Pritisnite gumb MENU, da prikaZzete meni.
S pritiskom gumba A ali V¥ izberite Setup, nato pa pritisnite
gumb ENTER.

S pritiskom gumba A ali V¥ izberite Zeleno moznost, nato pa
pritisnite gumb ENTER.
Moznosti, ki so na voljo: Language, Melody, Light Effect,
Entertainment, Energy Saving ,PIP
Ko ste zadovoljni z nastavitvijo, pritisnite gumb ENTER.
Pritisnite gumb EXIT za izhod.
Language
Je razli¢en, odvisno od modela. Ob prvi uporabi televizorja izberite jezik, v katerem bodo prikazani
meniji in njihove vrednosti.
Light Effect: Off/ln Standby/In Watching TV/Always
Glede na okolis¢ine lahko vklopite ali izklopite modri LED-indikator na spredniji strani TV-ja. Uporabite
ga za varCevanje z energijo ali ¢e LED-indikator utruja vase o€i.
- Off: Modri LED-indikator je vedno izklopljen.
- ingISot;lljr:;:rl]by: Modri LED-indikator sveti v nacinu pripravljenosti, ob vklopu televizorja pa je
- In Wﬁltch_ing TV: Modri LED-indikator sveti pri gledanju televizorja, ob izklopu televizorja se
a izklopi.
- gdways?Modri LED-indikator vedno sveti.
>> ZazmanjSanje energijske porabe televizorja izklopite svetlobne ucinke.
Melody: Off/Low/Medium/High
Prilagodite lahko melodijo ob vklopu ali izklopu televizorja.
Entertainment: Off/Sports/Cinema/Game
Nacin razvedrila vam omogoca, da izberete optimalni prikaz in zvok za Sportne oddaje, kino in igre.
— Off: I1zklopi funkcijo Entertainment.
— Sports: Zagotavlja optimalno kakovost slike in zvoka za Sportne oddaje.
— Cinema: Zagotavlja optimalno kakovost slike in zvoka za filme.
Slika je bogatejsa, zvok izbolj$an.
— Game: Zagotavlja optimalno kakovost slike in zvoka za igre. Ta naéin pospesi hitrost igranja, ¢e
uporabljate zunanjo igralno konzolo, povezano s TV
> Ce nastavite katerega od treh nacinov Entertainment na On, se nastavitve zaklenejo in jih ni
mogoce prilagajati. Ce Zelite prilagoditi slikovni in zvo¢ni nacin, izklopite nacin razvedrila.
>> Nastavitve moznosti razvedrila se shranijo za vse vhodne vire.

W

+ In Watching TV
Wall-Mount Adjustment
Melody :

Q)

Entertainment : Off
Energy Saving : Off
PIP

VVVVVVYVY

.
AN

% Move [¥ Enter 'O Return

se nadaljuje ...
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€ Energy Saving: Off/Low/Medium/High — Tools
S to funkcijo se svetlost zaslona prilagodi osvetlitvi okolja.

Anynet+ (HDMI-CEC)

- Off: Nacin z varéevanje z energijo je izklopljen. Picture Mode : Standard
) . i . . Sound Mode : Custom
- Low: Deluje v standardnem nacinu ne glede na osvetlitev okolja. [SSERiTS . Off
~ Medium: Vklopi nacin zmernega varéevanja z energijo ne glede
na osvetlitev okolja. Dual I-I :
- High: Vklopi naCin maksimalnega varevanja z energijo ne glede [ 2 i 2

na osvetlitev okolja.
Enostavna nastavitev
1 Pritisnite gumb TOOLS na daljinskem upravljalniku.
2 Pritisnite gumb A ali ¥, da izberete Energy Saving.
3 Pritisnite gumb <« ali » za izbiro zahtevane moZnosti.
@ PIP (Slika v sliki): PIP (On/Off)/Source/Size/Position/Programme
V glavni sliki lahko prikaZete podsliko. Tako lahko gledate program TV ali video s povezanih naprav.
- PIP: On/Off
Funkcijo PIP lahko aktivirate ali deaktivirate.

Source

Tabela nastavitev PIP

Size
Position

Glavna slika Podslika FEFEE
Component Samo analogno
HDMI1, 2,3 televizijsko oddajanje -
PC EXt1, Eth, AV 4 Move [ Enter O Return

- Source: TV/Ext.1/Ext.2/AV
Izberete lahko vir podslike.
- Size:[J/[M/ED
Izberete lahko velikost podslike.
>> Ce je glavna slika v nacinih PC in Component, moznost Size ni na voljo.
- Position: [/ = /[=]/ @]
Izberete lahko polozaj.
>> V dvojnem nacinu (T E5) , moZnosti Position ni mogoce izbrati.
- Programme
Kanal podslike lahko izberete samo, ko je Source nastavljen na TV.

| Nastavitev programske opreme na ra¢unalnik (Windows XP)

| Spodaj so prikazane nastavitve zaslona v OS Windows za

tipi€ni raunalnik. Dejanski prikazi na zaslonu bodo najbrz
drugacni, odvisno od razli¢ice operacijskega sistema
Windows in graficne kartice. Cetudi se dejanski prikazi na
zaslonu razlikujejo, v ve€ini primerov veljajo iste osnovne
nastavitvene informacije. (Sicer se obrnite na proizvajalca
racunalnika ali Samsungovega trgovca.)

1 Z desno miskino tipko kliknite na namizje programa Windows
Desktop, nato kliknite na Properties.
Prikaze se okno Display Properties.

2 Kliknite jezicek Settings in nato nastavite nacin prikaza v
skladu s tabelo nacinov prikaza. Nastavitve Colours (Barve)
vam ni treba spreminjati.

3 Kliknite Advanced. PrikaZe se novo pogovorno okno za nastavitve.

4 Kliknite na jezicek Monitor in glede na tabelo nacinov prikaza nastavite Screen refresh rate. Ce
je mogoce, lo¢eno nastavite Vertical Frequency (Navpi¢no frekvenco) in Horizontal Frequency
(Vodoravno frekvenco) namesto nastavitve Screen Refresh Rate.

5 Kliknite OK, da zaprete okno, nato kliknite na gumb OK okna Display Properties. Takrat se lahko
zac¢ne samodejni ponovni zagon.
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| Nacin vhoda PC

Polozaj in velikost zaslona se razlikujeta glede na vrsto raéunalni$kega monitorja in njegovo
lo€ljivost. V spodnji tabeli so prikazani podprti nacini prikaza:

D-Sub Input
Vodoravna Navpicna Frekvenca Polariteta
Nacin Locljivost frekvenca frekvenca tockovne sinhr. :2122':1552/ igg%ﬁig(:l
(kHz) (Hz) ure (MHz) (HIV)
IBM 640 x 350 31.469 70.086 25.175 +/- v v
720 x 400 31.469 70.087 28.322 -1+ v v
640 x 480 31.469 59.940 25.175 -/- v v
640 x 480 37.861 72.809 31.500 -/- v v
640 x 480 37.500 75.000 31.500 -/- v v
800 x 600 37.879 60.317 40.000 +/+ v v
VESA 800 x 600 48.077 72.188 50.000 +/+ v v
800 x 600 46.875 75.000 49.500 +/+ v v
1024 x 768 48.363 60.004 65.000 -/- v v
1024 x 768 56.476 70.069 75.000 -/- v v
1024 x 768 60.023 75.029 78.750 +/+ v v
1360 x 768 47.712 60.015 85.500 +/+ v
HDMI/DVI Input
Vodoravna | Navpicna Frekvenca Polariteta
Nacin Locljivost | frekvenca | frekvenca tockovne sinhr. ';ssiiAAfsgl ';ssssg'nssgl
(kHz) (Hz) ure (MHz) (HIV)
640 x 480 31.469 59.940 25175 -/- v v
VESA 800 x 600 37.879 60.317 40.000 +/+ (4 v
1024 x 768 48.363 60.004 65.000 -/- v v
1360 x 768 47.712 60.015 85.500 +/+ v

® G000
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Ko uporabljate kabel HDMI/DVI, morate uporabiti vtic HDMI IN 2.
Nacin prepletanja ni podprt.
Ce izberete nestandardno obliko video zapisa, televizor mogoge ne bo deloval pravilno.
Podprta sta nacina Separate (Lo¢eno) in Composite (Kompozitno). SOG ni podrt.

Pri modelu PS42A450/PS42A451, je kakovost besedila z racunalnika optimalna v nac¢inu VESA
(1024 x 768 pri 60 Hz).

Pri modelu PS50A450/PS50A451, je kakovost besedila z radunalnika optimalna v na¢inu VESA
(1360 x 768 pri 60 Hz).



| Nastavitev ra¢unalnika

> Nacin PC prednastavite tako, da pritisnete gumb SOURCE.
1 Pritisnite gumb MENU, da prikazete meni.

2 S pritiskom gumba A ali V¥ izberite Picture, nato pa pritisnite
gumb ENTER.

3 S pritiskom gumba A ali ¥ izberite Zeleno moznost, nato pa
pritisnite gumb ENTER.

4 Ko ste zadovoljni z nastavitvijo, pritisnite gumb ENTER.
Pritisnite gumb EXIT za izhod.

€ Auto Adjustment:
Samodejna nastavitev omogo¢a samodejno nastavitev vhodnega
racunalniSkega video signala na raunalniSkem zaslonu.
Vrednosti za fino, grobo in poloZaj so samodejno naravnane.

[3,]

Easy Setting (Enostavna nastavitev)
1 Pritisnite gumb TOOLS na daljinskem upravljalniku.

2 Pritisnite gumb A ali ¥ da izberete Auto Adjustment, in
pritisnite gumb ENTER.

€ Screen Adjustment: Coarse/Fine/Position/Image Reset
Coarse/Fine
Namen nastavitve kakovosti slike je odstraniti ali zmanjSati
Sum slike.
Ce $um ni odstranjen s fino naravnavo, &im bolje (grobo)
nastavite frekvenco in znova fino naravnajte.
Po zmanjSanju Sumov znova nastavite sliko tako, da bo
poravnana na sredini zaslona.
1 S pritiskom gumba A ali V¥ izberite Coarse ali Fine, nato

pa pritisnite gumb ENTER.

2 Zanastavitev kakovosti slike pritisnite gumb <« ali »,
lahko se pojavijo navpicne érte ali motna slika. Pritisnite
gumb ENTER.

Position

Nastavite polozaj racunalniSkega zaslona, e se ta ne prilega
TV-zaslonu.

1 Polozaj nastavite s pritiskom na gumbe A/V/</».
2 Pritisnite gumb ENTER.
Image Reset

Vse slikovne nastavitve lahko zamenjate s tovarniskimi
vrednostmi.
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Picture

Mode : Standard »>
ell Light 114

Contrast
Brightness

~  Auto Adjustment
Screen Adjustment

Detailed Settings
Picture Options
Reset

$ Move [¥Enter ‘O Return

Auto Adjustment in Progress
Please wait.

Tools

Anynet+ (HDMI-CEC)
Picture Mode : Standard
Sound Mode : Custom
Sleep Timer Off
SRS TS XT Off
Energy Saving . Off

IP

P
Auto Adjustment

4 Move (' Enter *D Exit

Screen Adjustment
Coarse /3 50
Fine ] e—
Position >
Image Reset 4

% Move [¥ Enter 'O Return

Position

<> Move [¥ Enter O Return

Image Reset is completed.




Kaj je Anynet+?

Anynet* je omrezni sistem AV, ki uporabnikom omogoca enostavno uporabo vmesnika AV, saj
lahko vse prikljucene naprave AV upravljajo v meniju *, ¢e so prikljuéene naprave AV podjetja
Samsung Electronics.

Povezava naprav, ki podpirajo Anynet+

Sistem Anynett je zdruzljiv samo z napravami AV, ki podpirajo Anynett.
Preverite, ali je na napravi AV, ki jo zelite prikljuciti na TV, oznaka Anynet+.

Neposredna povezava s TV

Vtiénico [HDMI 1], [HDMI 2]
Naprava, ki podpira Naprava, ki podpira Naprava, ki podpira | ali [HDMI 3] na TV in vti¢nico

HDMI OUT na ustrezni napravi,
(=) (=] l=] ki podpira Anynet+, poveZite s
kablom HDMI.

v 1 Vtiénico [HDMI 1], [HDMI
2] ali [HDMI 3] na TV in
vti¢nico HDMI OUT na

- Naprava, ki podpira Naprava, ki podpira xStrezrt]j' napra\‘/'i‘:t ki Pfdgira

: | : nynett, povezite s kablom

=1 , NI == ° == HDMI.

: . 2 Vtiénico HDMI IN na
domacem kinu in vti¢nico
HDMI OUT na ustrezni
napravi, ki podpira Anynet*,
povezite s kablom HDMI.

Kabel HDMI

>> PoveZite samo en sprejemnik.

> Napravo, ki podpira Anynet, lahko povezete s kablom HDMI. Nekateri kabli HDMI morda ne
podpirajo funkcij sistema Anynett.

>> Anynet* deluje, Ce je naprava AV, ki podpira Anynet*, v stanju pripravljenosti ali je vklopljena.

> Anynet* podpira skupno najvec 8 naprav AV.
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Setting Up Anynet+

Z naslednjimi nastavitvami lahko prilagodite funkcije sistema Anynett+.
Uporaba funkcij sistema Anynet*

1 Pritisnite gumb MENU, da prikaZete meni.
S pritiskanjem gumba A ali ¥ izberite Input in pritisnite gumb
ENTER.
2 S pritiskanjem gumba A ali V¥ izberite Anynet* (HDMI-CEC),
nato pritisnite gumb ENTER.
S pritiskanjem gumba A ali ¥ izberite Setup, nato pritisnite
gumb ENTER.
S pritiskanjem gumba A ali ¥ izberite Anynet+ (HDMI-CEC),
nato pritisnite gumb ENTER.
S pritiskanjem gumba A ali ¥ izberite On, nato pritisnite gumb
ENTER
Funkcija sistema Anynet* (HDMI-CEC) je omogoc¢ena.
Ce izberete Off, se Anynet* (HDMI-CEC) onemogodi.
Ko je funkcija sistema Anynet* (HDMI-CEC) onemogocena,
so deaktivirane vse operacije, ki so povezane s sistemom
Anynet+.

[3, I~

>
>
>

“JReturn

/& Select Device
G Record

@ Menu on Device
B Device Operation
Q Receiver  :Off

+Move  [S!'Enter

Setup ™ ]
Anynet* (HDMI-CEC)
Auto Turn Off

Searching Connections

(&' Enter “D Return

% Move

Samodejni izklop naprave, ki podpira sistem Anynet*, ob izklopu TV

4 S pritiskanjem gumba A ali V¥ izberite Auto Turn Off, nato
pritisnite gumb ENTER.

5 S pritiskanjem gumba A ali ¥ izberite Yes, nato pritisnite
gumb ENTER.
>> _ Funkcija samodejnega izklopa je omogocena.
> Ce izberete No, se funkcija samodejnega izklopa preklice.
Pritisnite gumb EXIT za izhod.

> Ce zelite uporabljati funkcijo sistema Anynet+, nastavite Select
Device na daljinskem upravljainiku TV na TV.

Setup,
Anynet* (HDMI-CEC) :0n
Auto Turn Off

Searching Connections
Yes

(&' Enter *O Return

% Move

> Ce nastavite Auto Turn Off na Yes, se bodo ob izklopu TV izklopile tudi povezane zunanje naprave.

€ naprava snema, se morda ne bo izklopila.

Iskanje naprav, ki podpirajo sistem Anynett, in preklapljanje med njimi

1 Pritisnite gumb MENU, da prikazete meni.

S pritiskanjem gumba A ali ¥ izberite Input in pritisnite gumb
ENTER.

2 S pritiskanjem gumba A ali V¥ izberite Anynet* (HDMI-CEC),
nato pritisnite gumb ENTER.

3 S pritiskanjem gumba A ali V¥ izberite Select Device, nato
pritisnite gumb ENTER.

4 S pritiskanjem gumba A ali V¥ izberite dolo¢eno napravo, nato
pritisnite gumb ENTER.

Izbrana je Zelena naprava.

5 Ce ne najdete Zelene naprave, s pritiskanjem gumba A ali ¥
izberite Searching Connections, nato pritisnite gumb ENTER.
Prikaze se sporocilo Configuring Anynet* connection... . Ko
je iskanje naprav dokonéano, se v meniju Anynett + prikaze
seznam povezanih naprav.

>> Preklop na izbrane naprave traja najve¢ 2 minuti. Operacije
preklopa, ki poteka, ne morete preklicati.
> Cas iskanja naprav je odvisen od $tevila povezanih naprav.

> Ko je iskanje naprav dokoncano, se ne prikaze Stevilo najdenih
naprav.

"“DReturn

DVDR1

/% | SelectDevice

G Record

@ Menu on Device
B Device Operation

O Receiver :0ff

&} | Setup

%Move  [S'Enter

Setup
Anynet* (HDMI-CEC) : On
Auto Turn Off : Yes >

Searching Connections >

4 Move (&' Enter *D Return

> Ceprav TV samodejno poidée naprave, ko ga vklopite z gumbom POWER, naprave, ki so povezane
ob vkloplienem TV ali ob doloCeni situaciji, niso prikazane na seznamu naprav. Ce torej zelite iskati

naprave, izberite Searching Connections.

> Ce ste nadin zunanjega vhoda izbrali z gumbom SOURCE, ne morete uporabiti funkcije sistema
Anynett. Ne pozabite preklopiti na napravo, ki podpira Anynet*, in pri tem uporabite gumb TOOLS.
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Meni Anynet*

Vsebina menija Anynett je odvisna od vrste in stanja naprav, ki podpirajo Anynet* in ki so
prikljuéene na TV.

Meni Anynet* Opis
View TV Preklopi iz sistema Anynett v nacin televizijskega oddajanja.
Select Device TV se poveze z ustrezno napravo.
Record Zacne takoj snemati. (Meni deluje samo pri napravah, ki podpirajo
snemanje.)
Menu on Device Prikaze meni povezane naprave.

Primer. Ce je povezan snemalnik DVD, se prikaze meni z imenom
predvajalnika DVD.

Device Operation Prikaze meni za nadzor predvajanja povezane naprave.
Primer. Ce je priklju¢en snemalnik DVD, se prikaze nadzorni meni
predvajanja snemalnika DVD.

Receiver Izhod zvoka poteka prek sprejemnika.
Setup Nastavite lahko okolje uporabe funkcije sistema Anynet*.

Gumbi na televizijskem daljinskem upravljalniku, ki so na voljo v nainu Anynet+*

Vrsta naprave Stanje delovanja Available Buttons
Stevilski gumbi
Po preklopu na napravo, ko .
se na zaslonu prikaze meni ng Au/me/i</>/ENTER
ustrezne naprave. Gumb I%XIT
Naprava, ki podpira Anynet+ ) (Iskanje nazaj)
Po preklopu na napravo, medtem | > (Iskanje naprej)
ko se predvaja datoteka. (=) (Ustavi)
() (v (Predvajanje/premor)
Naprava z vgrajenim Po preklopu na napravo, ko
kanalnikom gledate TV-program Gumb P ©/©
Avdio naprava Ko je sprejemnik aktiviran mgumb ® /() Gumb

>> Funkcija Anynet* deluje samo, Ce je daljinski upravljalnik nastavljen na TV.

>> Gumb REC deluje samo v stanju za snemanje.

>> Naprav, ki podpirajo Anynet*, ne morete upravljati z gumbi na stranskem delu TV. Naprave, ki
podpirajo Anynet*, lahko upravljate samo s televizijskim daljinskim upravljalnikom.

>> Televizijski daljinski upravljalnik v dolocenih razmerah ne deluje. V tem primeru znova izberite
napravo, ki podpira Anynett+.

>> Funkcije sistema Anynet* niso zdruZljive z izdelki drugih proizvajalcev.

>> V nacinu sistema Anynet* barvni gumbi morda ne bodo delovali pravilno.

> Delovanje &, ) se lahko razlikuje, odvisno od naprave.

Snemanje

TV-program lahko posnamete s snemalnikom.

Pritisnite gumb REC.

Snemanje se zacne. (Samo Ce je povezana snemalna naprava, ki je zdruZljiva s sistemom Anynet*.)

> Trenutni TV-program se snema v naginu gledanja TV. Ce gledate video vsebino iz druge naprave, se
snema ta vsebina.

> Tokove vira lahko posnamete tudi tako, da po pritisku gumba TOOLS izberete Record.

>> Pred snemanjem preverite, ali je vti¢nica za anteno ustrezno povezana s snemalno napravo.
Za informacije o povezavi antene s snemalno napravo si oglejte uporabni$ki priro¢nik le-te.
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| Poslusanje prek sprejemnika

Zvok lahko namesto prek televizijskih zvo¢nikov poslusate prek sprejemnika.
1 Pritisnite gumb MENU, da prikaZete meni.
S pritiskanjem gumba A ali V¥ izberite Input in pritisnite gumb ENTER.

2 S pritiskanjem gumba A ali ¥ izberite Anynet* (HDMI-CEC), nato pritisnite gumb ENTER. Tr\—’; View:
3 Spritiskanjem gumba A ali V izberite Receiver, nato pritisnite gumb ENTER. =i LN
4 S pritiskanjem gumba < ali » izberite On, nato pritisnite gumb ENTER. 'S
Zdaj lahko zvok poslusate prek sprejemnika. [zl
5 Zaizhod pritisnite gumb EXIT.
>> Ko je sprejemnik vklopljen, lahko televizijski zvok poslusate prek 2-kanalnega
sprejemnika. O Receiver :On
> Ce je sprejemnik namenjen samo za domadi kino (podpira samo avdio), morda ne & [Setup
bo prikazan na seznamu naprav. +Move  [S'Enter
>> Poslusanje avtorsko zasc¢itene vsebine prek sprejemnika bo morda moteno. —
>> Ko zvok posluSate prek sprejemnika, je uporaba menija PIP in menija za zvok omejena.

@  Menu onDevice
E— Device Operation

| Kontrolni seznam, ki ga preglejte, preden se obrnete na servis

Tezava Resitev

Anynett ne deluje. m  Preverite, ali je naprava zdruzljiva s sistemom Anynet+. Sistem
Anynet* podpira samo naprave, ki so zdruzljive s sistemom Anynet*.

m  PoveZite samo en sprejemnik.

m  Preverite, ali je napajalni kabel naprave, ki podpira Anynet*, pravilno
namescen.

m  Preverite povezavo video/avdio kabla/kabla HDMI naprave, ki podpira

Anynet*.

Preverite, ali je vklopliena moznost Anynet+ (HDMI-CEC) v meniju

nastavitve sistema Anynet+.

Preverite, ali je daljinski upravljalnik TV nastavljen na na¢in TV.

Preverite, ali daljinski upravljalnik podpira sistema Anynet+.

V dolo¢enih razmerah Anynet* ne deluje (iskanje kanalov).

Ko povezujete ali odstranjujete kabel HDMI, znova poicite naprave ali

znova zazenite TV.

Preverite, ali je funkcija Anynet* naprave, ki podpira Anynet*,

vklopliena.

Zelim zagnati Anynet*. m  Preverite, ali sta naprava v sistemu Anynet* in TV pravilno povezana
in ali je vklopliena moznost Anynet* (HDMI-CEC) v meniju nastavitve
sistema Anynet*.

m  Ce zelite preklopiti na TV, na daljinskem upravljalniku TV pritisnite
gumb TV. Nato pritisnite gumb TOOLS, da prikazete meni Anynet*, in
izberite Zeleni meni.

Zelim zapreti Anynet*. m  V meniju Anynet* izberite View TV.

m  Pritisnite gumb SOURCE na daljinskem upravljalniku TV in izberite
napravo, ki ne podpira sistema Anynet*.

m  Ce zelite preklopiti v nacin TV, pritisnite P, CH LIST ali PRE-CH
. (Upostevajte, da gumb za kanale deluje samo, ¢e naprava, ki
podpira Anynett in ki je vdelana v kanalnik, ni povezana.)

Na zaslonu se prikaze m  Med konfiguriranjem sistema Anynet+ in preklapljanjem v nacin
sporocilo Connecting to gledanja ne morete uporabljati daljinskega upravljalnika.
Anynett device.... m Daljinski upravljalnik lahko uporabite, potem ko nastavite sistem

Anynett ali preklopite v nadin gledanja.

Naprava, ki podpira Anynet*, |m  Funkcije predvajanja ne morete uporabiti, ko se izvaja funkcija Plug
ne predvaja. &Play.

Povezana naprava ni m  Preverite, ali naprava podpira funkcije sistema Anynet+.

prikazana. m  Preverite, ali je kabel HDMI pravilno namescen.

m  Preverite, ali je vklopljena moznost Anynet* (HDMI-CEC) v meniju
nastavitve sistema Anynet+.

m  Ponovite iskanje naprav, ki podpirajo Anynet+.

m  Napravo, ki podpira Anynet+, lahko povezete samo s kablom HDMI.
Nekateri kabli HDMI morda ne podpirajo funkcij sistema Anynet*.

TV-programa ni mogoce m  Preverite, ali je vti¢nica za anteno na snemalni napravi pravilno
posneti. povezana.
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I Funkcija teleteksta (odvisno od modela)

Vecéina TV-postaj prek teleteksta nudi informacije v pisni obliki. Na zacetni stran teleteksta boste
dobili informacije o tem, kako uporabljati to storitev. Poleg tega lahko z gumbi na daljinskem
upravljalniku izbirate razliéne moznosti, ki bodo zadovoljile vase potrebe.

@ Za pravilen prikaz informacij teleteksta mora biti sprejem kanala stanoviten. Sicer lahko manjka

(2]
(3]

©

® 8 & 6 ©

®

kaksna informacija ali pa nekatere strani ne morejo biti izpisane.

v

Izhod iz teleteksta (odvisno od modela)

(shrani)

Uporabite za shranjevanje strani teleteksta.

(velikost)

Pritisnite za prikaz ¢rk dvojne velikosti v zgornji polovici
zaslona. Za spodnjo polovico zaslona pritisnite e enkrat.

Za prikaz obi¢ajnega zaslona pritisnite Se enkrat.

(razkrij)

Uporabite za odkrivanje skritega besedila (na primer odgovori
na vprasanja iz kviza). Za prikaz obi¢ajnega zaslona pritisnite
Se enkrat.

Barvni gumbi (rdeci/zeleni/rumeni/modri)

Ce televizijska postaja uporablja sistem FASTEXT, so razlicne
teme na strani teleteksta oznaCene z razli¢nimi barvami,
izberete pa jih lahko s pritiskom na obarvane gumbe. Pritisnite
na enega od njih, odvisno pa¢ od zahtevanega. Prikaze se
stran z ostalimi obarvanimi informacijami, ki jih lahko izberete
na isti nacin.

Za prikaz prej$nje ali naslednje strani pritisnite ustrezni barvni
gumb.

B2 (teletekst vklopljen/mesano)

Pritisnite, da boste aktivirali teletekst, potem ko ste izbrali kanal,
ki omogoca storitev teleteksta. Pritisnite dvakrat, da teletekst
prekrijete s trenutnim zaslonom.

(naéin)

Pritisnite za izbiro nacina teleteksta (LIST/FLOF).

Ce ga pritisnete v nacinu LIST, bo preklopil v nacin List save.
V nacinu List save lahko z gumbom E9) (shrani) shranite stran
teleteksta na seznam.

(podstran)

Za prikaz podstrani, ki je na voljo.

(stran gor)

Za prikaz naslednje strani teleteksta.

(stran dol)

Za prikaz prejSnje strani teleteksta.

(kazalo)

Za izpis vsebine indeksa ob pregledovanju teleteksta.
(zadrzi)

Uporabite zato, da boste zadrZali prikazano stran, Ce je izbrana
stran povezana z ve¢ drugimi stranmi, ki sledijo samodejno. Za
nadaljevanje gumb ponovno pritisnite.

(preklici)

Za prikaz oddaje med iskanjem strani.

>> Strani teleteksta lahko spremenite s pritiskom na Stevilcne

gumbe na daljinskem upravljalniku.
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Strani teleteksta so organizirane v Sestih kategorijah:

Del Vsebina

Stevilka izbrane strani.
Identiteta TV-kanala.
Stevilka trenutne strani ali indikatorji iskanja. (e L c o |
Datum in ¢as.
Besedilo.

Informacije o stanju.
Informacije FASTEXT.

MMOO ®@ >

>> Informacije teleteksta so pogosto razdeljene na ve¢ zaporednih
strani, do katerih lahko dostopate z:

@ Vnosom Stevilke strani
@ |zbiro naslova na seznamu

@ Izbiro obarvanega naslova (sistem FASTEXT)

i} SOURCE
>> Pritisnite gumb TV za izhod iz prikaza teleteksta. @DV @
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| Specifikacije kompleta za pritrditev na steno (VESA)

Opremo za pritrditev na steno namestite na trdno steno, pravokotno na tla.
Pri pritrjevanju na druge gradbene materiale se obrnite na najblizjega prodajalca.
Ce ga namestite na strop ali poSevno steno, lahko pade in povzroéi hude telesne poskodbe.

Druzina izdelkov Palci Spec. VESA (A* B) Standardni vijak Koli¢ina
23~26 200 « 100 M4
32~40 200 « 200 M6
400 * 400
b 1Y 46~ 52 600 * 400 )
’ 57 700 * 400
(Ni VESA) M8
57 ~70 800 * 400
80 ~ 1400 * 800
400 * 400
42~ 58 600 * 400 4
676 * 407
63 : 6
PDP-TV (NEVESA) M8
63 ~70 800 * 400 4
80 ~ 1400 * 800 4

>> Zagotavljamo standardne dimenzije kompletov opreme za pritrditev na steno, kot je prikazano v
zgornji tabeli.

>> Pri nakupu naSega kompleta opreme za pritrditev na steno dobite podrobna navodila za namestitev
in vse dele, ki jih potrebujete pri tem.

>> Ne uporabljajte vijakov, katerih dimenzije so daljSe od standardnih, saj lahko poskodujejo notranjost
televizorja.

> Pri opremi za pritrditev na steno, ki ne ustreza specifikacijam za vijake standarda VESA, se lahko
dolzina vijakov razlikuje glede na njene specifikacije.

> Ne uporabljajte vijakov, ki ne ustrezajo specifikacijam za vijake standarda VESA. Vijakov ne privijajte
premocno, saj lahko poSkodujete izdelek ali povzroCite, da ta pade, in tako poSkodujete sebe ali
druge. Samsung ni odgovoren za take nesrece.

>> Samsung ni odgovoren za poskodovanje izdelka in telesne poSkodbe, ¢e stranka uporablja opremo
za pritrditev na steno, ki ni VESA ali ki ni odobrena, ali ¢e ne upoSteva navodil za namestitev izdelka.

> Na$a modela velikosti 57 in 63 palcev ne ustrezata specifikacijam VESA. Zato morate za ta model
uporabiti na§ namenski komplet opreme za pritrditev na steno.

> Ko pritrjujete TV, ga ne nagnite za ve¢ kot 15 stopinj.

& Kompleta za pritrditev na steno ne namescajte, ko je TV vklopljen.
To lahko povzrogi telesne poSkodbe zaradi elektriénega Soka.
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| Prilagoditev stenskega nosilca (naprodaj posebej)
| Ko je samodejni stenski nosilec nameséen, lahko enostavno prilagodite polozaj TV.

Hrbtna plo$¢a Samodejni stenski nosilec
W | E— [ <

SERVICE

Serijski kabel (1P do 1P) (i prilozeno)

Odprtje menija
1  Pritisnite gumb A, V¥, <« ali » na daljinskem upravljalniku. Setup
A . Plug & PI; >
> PrikaZe se zaslon Wall Mount Adjustment. #;'i‘%uag: Y Engish 3
< . L. ime .
> Ce se zaslon Wall Mount Adjustment ne prikaze, ko med R SRR 2 >
. N . . ~ | Wall-Mount Adjustment >
gledanjem TV kliknete smerni gumb, zaslon prikazite s @ | Velody TOff >
pomocjo menija. 2 EE.LL?;‘?'SQ“V?I.‘; Lo E

+ Za prikaz menija pritisnite gumb MENU. S pritiskom
gumba A ali ¥ izberite Setup, nato pritisnite gumb
ENTER = 4 Move [ Enter ) Return

+ S pritiskom gumba A ali V¥ izberite Wall-Mount
Adjustment, nato pritisnite gumb ENTER.

Shranjevanje poloZaja
2 Zgumbi A, ¥V, «, » prilagodite na Zeleni poloZaj.

> Ce pritisnete pusciéni gumb, ko na zaslonu TV ni prikaza,
se prikaze zaslon Adjustment.

Position 1 2 @3
> Pritisnite gumb INFO za ponastavitev. S pritiskom gumba <> Adjust Save @B Center
<« ali & izberite Yes, nato pritisnite gumb ENTER. PolozZaj

3 Pritisnite modri gumb.
S pritiskom gumbov A in V¥ izberite, ali naj se shrani nacin
Position1, Position2 ali Position3, da shranite trenutni

polozaj.
> Ce ne Zelite shraniti trenutnega poloZaja, pritisnite gumb
RETURN. Select a mode to Save.
> Nagin shranjevanja ni mogoce izbirati z barvnimi gumbi. Rositionit
4  Zashranitev pritisnite gumb ENTER.
> Ceizberete Position1, se prikaze sporotilo Current
position saved as Position1.
5 Pritisnite gumb ENTER. SzMovesE e Bl = IR

> Shranjeni polozaj se prikaZe na levi strani prikaza na zaslonu.

Slovenséina - 37



Premik v shranjeni polozaj

1 lzvedite 1. korak razdelka Odprtje menija.

2 S pritiskom barvnega gumba (rde¢ega, zelenega, rumenega)
premaknete samodejni stenski nosilec v shranjeni polozaj.

> Stenski nosilec lahko premaknete v enega od 3
prednastavljenih polozajev s pritiskom rdecega (polozaj 1),
zelenega (poloZaj 2) ali rumenega (polozaj 3) gumba. oo T e

> Ce polozaj prilagajate po premiku v prednastavljeni poloZaj, < Adjust Save Center
prikaz polozZaja izgine.

> Zanamestitev si oglejte stenskemu nosilcu prilozeni priro¢nik za
namestitev.

> O namestitvi izdelka ter namestitvi in premikanju stenskega nosilca
se posvetujte s specializiranim podjetjem za namescanje.

> Ta priro¢nik za namestitev je namenjen uporabi pri pritrjevanju
stenskega nosilca na steno. Pri pritrjevanju na druge gradbene
materiale se obrnite na najblizjega prodajalca.

> Samodejni stenski nosilec ne bo deloval, e je aktivirana funkcija
Anynet+.

> 42-paléni model ni zdruZljiv s starejSim modelom za stensko
namestitev (WMN5090A).

| Navodila za sestavljanj stojala (odvisno od modela)

monitor s stojalom. (Zunanjost televizorja je morda drugacna : zaprite pokrov (@) na delu za pritrditev

| S Sestimi vijaki za pritrditev stojala in monitorja, trdno spojite :  Pri namestitvi televizorja na steno
kot na sliki.) . stojala.

Opozorilo

Stojalo mora biti dobro pritrjeno na

televizor, preden ga premaknete,

ker lahko pade in povzro€i resno

poskodbo. :

>> Priporocljivo je, da ve¢ oseb nosi :
zaslon PDP. Televizorja nikoli :
ne postavite tako, da je zaslon
obrnjen navzdol, ker lahko tako
poskodujete zaslon.
Vedno ga shranite v pokonénem
polozaju.
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Odpravljanje tezav

Preden se obrnete na Samsungovo poprodajno sluzbo, preverite naslednje.
Ce tezave ne morete odpraviti s pomocjo spodnjih navodil, si zabelezite Stevilko modela in
serijsko Stevilko televizorja in se obrnite na lokalnega trgovca.

Ni zvoka ali slike

Preverite, ali je napajalni kabel priklju¢en v stensko vti¢nico.

Preverite, ali ste pritisnili gumb () za vklop//izklop na sprednii plos¢i ali gumb POWER na daljinskem
upravljalniku.

Preverite nastavitev kontrasta in svetlosti slike.
Preverite glasnost.
Preverite, ali je funkcija TV Speaker nastavljena na Off.

* oo oo

Slika je normalna, vendar ni zvoka

@ Preverite glasnost.
@ Preverite, ali ste pritisnili gumb MUTE na daljinskem upravljalniku.

Ni slike oziroma slika je ¢rno-bela
@ Prilagodite barvne nastavitve.
@ Preverite, ali je izbran ustrezen oddajni sistem.

Zvocne in slikovne motnje

@ Odkrijte, katera elektricna naprava moti delovanje televizorja, nato povecajte razdaljo med njima.
@ Televizor vkljucite v drugo stensko vtiénico.

Nejasna ali sneZena slika, popacen zvok

@ Preverite usmerjenost, lokacijo in povezavo antene.
Do teh motenj pogosto pride zaradi uporabe sobne antene.

Nepravilno delovanje daljinskega upravljalnika

€ Zamenjajte baterije daljinskega upravljalnika.

@ Ocistite zgornji rob daljinskega upravijalnika (oddajno okno).
@ Preverite, ali sta konca baterije “+” in “-” prav vstavljena.

@ Preverite, ali sta bateriji prazni.

Zaslon je ¢rn in lu€ka indikatorja napajanja neprekinjeno utripa

Na rac¢unalniku preverite napajanje, signalni kabel.

TV uporablja njen sistem za upravljanje porabe.

Premaknite misko raunalnika ali pritisnite katerokoli tipko na tipkovnici.

Na opremi (sprejemnik, DVD-predvajalnik itd.) preverite napajanje, signalni kabel.
TV uporablja njen sistem za upravljanje porabe.

Na plos¢i ali daljinskem upravljalniku pritisnite gumb Source.

Izklopite in vklopite televizor.

(I 2 X 2 X X X4

V kotu zaslona se prikaze poSkodovana slika.

¢ Ceje v nekaterih zunanjih napravah izbrano Just Scan, se lahko v kotu zaslona prikaze
poskodovana slika. To teZavo povzro€ajo zunanje naprave in ne TV.

Prikaze se sporocilo “Resets all settings to the default values” (Ponastavi vse nastavitve na

privzete vrednosti).

@ To se prikaze, Ce nekaj Casa drzite pritisnjen gumb EXIT. Za ponastavitev nastavitev izdelka na
tovarniske vrednosti.
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| Specifikacije

predhodnega obvestila.

Ime modela PS42A450/PS42A451 PS50A450/PS50A451
Velikost zaslona

(diagonala) 42 palcev 50 palcev
Lo¢ljivost PC-ja 1024 x 768 pri 60 Hz 1360 x 768 pri 60 Hz
Izhod zvoka 1MOW+10W MOW+10W
Dimenzije (S x V x G)

Osrednji del 1055 x 668 x 95 mm 1231 x 756 x 95 mm
S stojalom 1055 x 728 x 316 mm 1231 x 815 x 316 mm
Teza

Osredniji del 27 Kg 35Kg

S stojalom 31 Kg 37 Kg
Okoljski vidiki

Delovna temperatura
Delovna vlaznost
Temperatura shranjevanja
Vlaznost pri shranjevanju

10 °C do 40 °C (50°F do 104°F)
10 % do 80 %, brez kondenzacije
-20 °C do 45 °C (-4°F do 113 °F)
5 % do 95 %, brez kondenzacije

> 4 Naprava je digitalni aparat razreda B.

@ Zasnovo in specifikacije lahko spremenimo brez obvestila.
@ Za napajanje in porabo energije si oglejte nalepko na izdelku.
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Ustrezno Odstranjevanje tega lzdelka
(Odpadna Elektricna in Elektronska Oprema)

Oznaka na izdelku ali spremljevalni dokumentaciji pomeni, da ga

na koncu uporabne dobe ne smemo odstranjevati skupaj z drugimi
gospodinjskimi odpadki. Da bi preprecili morebitno tveganje za okolje
ali zdravje Cloveka zaradi nenadzorovanega odstranjevanja odpadkov,
izdelek loCite od drugih vrst odpadkov in ga odgovorno reciklirajte ter
tako spodbudite trajnostno ponovno uporabo materialnih virov.

Uporabniki v gospodinjstvih naj za podrobnosti o tem, kam in kako
lahko odnesejo ta izdelek na okolju varno recikliranje, pokli¢ejo
trgovino, kjer so izdelek kupili, ali lokalni viadni urad.

Podjetja naj pokliejo dobavitelja in preverijo pogoje nabavne
pogodbe. Tega izdelka pri odstranjevanju ne smete mesati z drugimi
gospodarskimi odpadki.
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